Karásková tetyana, PhDr.

Inštitút regenerácie Človeka, žilina

My a „Vtáčia chrípka“ (smer - zväčšenie obranyschopnosti nášho organizmu)

„Pandemická komisia vlády SR konštatovala, že vírus H5N1 je na celej Zemeguli. Dnes nie je kontinent, kde by sa nevyskytovali nakazené vtáky,“ informoval dnes minister zdravotníctva p. Zajac novinárov po zasadnutí komisie.

                            (Zdroj:TASR,23.2.2006) 

Ako sa brániť? 
Čo budeme mať z toho, keď sa dnes pre istotu zaočkujeme od chrípky? 
Len „dobrý zážitok“ z tohto skutku. A naše telo začne vytvárať protilátky a bojovať s infekčnými chorobami, ktoré nemajú nič spoločné s vírusom H5N1, pretože patria k inému typu chrípkových ochorení. 
Je to dobré, alebo zlé?

Áno, dobré, pretože človek bude mať protilátky pre nejakú konkrétnu chrípku.

Áno, zlé, pretože človek nebude mať protilátky na aktuálny vírus H5N1 – tu bude organizmus bezbranný. 

Je to dobré, alebo zlé?

Nie je to dobré, pretože počas boja s očkovacími látkami na výrobu protilátok od nejakých konkrétnych chrípok, minie si náš organizmus svoje vlastné imunitné zálohy. Každý z nás ich má, ale ich zdroj je obmedzený.
Je to dobré, alebo zlé?
Je to zlé. Pretože imunitný systém máme oslabený bojom na výrobu nejakých protilátok od nejakých chrípok. Ale keďže dnes nemáme očkovacie látky proti vírusu H5N1, zostanú „vráta našej imunitnej pevnosti“ pre tento vírus otvorené.
Aké je z tejto situácie východisko? Ktorým smerom sa treba obrátiť?

Jediná reálna možnosť v danom prípade je ZVÄČŠIŤ SVOJE IMUNITNÉ ZÁLOHY - to znamená, so všetkou vážnosťou a zodpovednosťou venovať sa  zväčšovaniu obranyschopnosti svojho organizmu. 


AKO NA TO? 
Nemusíme nič nové vymýšľať, máme osvedčené cesty. Ľudia ich vyšliapali počas tisícročí bojov s nákazlivými chorobami. Sú v podstate štyri:

1. zvýšenie imunity organizmu
2. zlepšenie látkovej premeny

3. adekvátny postoj k životným udalostiam

4. zvyšovanie „zdravotnej gramotnosti“.
Tieto jednoduché zásady spája do celku HOLISTICKÝ PRÍSTUP k riešeniu životných situácií človeka.
Holistický znamená celostný (z latinského holos – celé). Holistická medicína sa zaoberá človekom ako celkom. To znamená súčasne jeho telom, psychikou, sociálnym prostredím aj jeho bioenergoinformačným stavom. 

Takže v súlade s týmto princípom poďme sa vydať na prvú cestu:
1. Zvýšenie imunity organizmu

Dnes sa v celom civilizovanom svete prakticky využívajú tradičné aj nekonvenčné alternatívne metódy, založené na moderných psychologických a medicínskych vedomostiach, ako aj na metódach overených časom, spočívajúcich v tradičných postupoch klasickej a ľudovej medicíny.

Základom  je terapia chrbtice. Chrbtica je dôležitá vertikálna os tela, chráni nám miechu, popri nej prebiehajú základné energodráhy tela. Starí mudrci hovorili že: Si taký mladý a zdravý, ako je zdravá tvoja chrbtica.

Takže teraz si rozoberieme prácu s chrbticou. Pre prevenciu aj liečbu porúch chrbtice existuje množstvo spôsobov práce. Dôležité je udržiavať si chrbticu v dobrom vitálnom stave správnym držaním tela pri práci a primerane ju zaťažovať. 
No nie vždy človek tieto zásady dodržiava, chrbtica trpí aj “časom“, aj rôznymi ochoreniami, a tiež sa občas nevyhneme menším či väčším úrazom. Napr., len taký ľahší banálny pád na kostrč môže mať nepríjemné následky, ktoré sa zvyknú prejaviť až po rokoch. 
Takže udržiavať si v dobrom stave našu vertikálnu os musíme niekedy aj za pomoci odborníkov. Či už preventívne – čo je vždy najrozumnejšie, alebo liečebnou terapiou. Predstavím Vám dva spôsoby – jeden, ktorý by mali bežne vykonávať zdravotní odborníci (existujú tu určité kontraindikácie) a druhý, ktorý je pomerne neznámy, ale mimoriadne účinný a bez akýchkoľvek obmedzení.   
CHIROPRAXIA – odb. „paravertebrálna manuálna terapia“  
Táto terapia spočíva v manuálnej manipulácii stavcami cez príslušné chrbtové svaly. Terapeut (takýto špecialista sa kedysi nazýval „kostoprav“) pomocou presných hmatov uvoľňuje a dáva na miesto zapadnuté stavce. V EU táto metóda patrí k bežnému odbornému vzdelaniu ortopédov a chirurgov. Ako výsledok nastáva rýchla úľava, mnohokrát sa predíde chirurgickým zákrokom. Pri tomto spôsobe práce ale existujú aj určité kontraindikácie, na ktoré treba dať pozor. 
Chiropraxia ako manuálna liečebná metóda má hlboké tradície a používa sa v nej viacero postupov. My používame komplexnú metódu Dr. Kasiana. V prípade, že pacient nemá kontraindikácie, na úpravu bežne stačí 3-7 zákrokov podľa konkrétneho problému.
FMK – filipínska metóda Kalininovej  

Čo skrýva tento tajomný názov? Mnohí z Vás isto počuli o liečiteľoch-chirurgoch z Filipín, ktorí pracujú zvláštnymi  metódami. Nebudeme to tu rozoberať, ale aj na Filipínach chirurgický zákrok sa použije až ako posledná možnosť. Ako základ sa aj tam uplatňujú neinvázne terapeutické metódy. 
Jednu takú špeciálnu neinváznu terapiu chrbtice asi pred dvadsiatimi rokmi skúmala a následne štatisticky zdokumentovala ruská lekárka Kalininova. 
Jedná sa o ošetrenie chrbtice cez médium. Médiom je v tomto prípade gulička z prírodného materiálu určeného priemeru. Okrem mechanického pôsobenia na stavce a uvoľnenia chrbtových svalov, prebieha zároveň aj nepriama masáž miechy. Tým sa zlepšuje inervácia nervových zakončení v chrbtici, čím sa naštartuje lepšie fungovanie príslušných orgánov. A čo je ešte veľmi dôležité, nastáva odblokovanie a vitalizovanie hlavných energodráh tela, ktoré vedú popri chrbtici. 
Takýmto spôsobom sa dostáva do normálu stav celého organizmu. Metóda FMK nemá žiadne kontraindikácie, je vhodná pre malé deti, pre starších ľudí i pre poúrazové stavy. Pre jej nebolestivý spôsob sa dá s úspechom použiť aj na zvieratách.

Obe tieto metódy majú svoje pevné miesto v prevencii i liečbe porúch chrbtice, ktorá ako dôležitý nosný systém nášho tela trpí dnešným spôsobom života. 
K ďalším liečebným postupom, ktorými sa dá úspešne zvyšovať imunita človeka, patri práca na jemnejšej úrovni. Akupunktúra je už známa širokej verejnosti, hoci stále má príchuť niečoho exotického. Takže pokračujeme vo svojom putovaní po ceste, ktorá bola vyšliapaná na ďalekom východe v krajinách s hlbokými tradíciami. 
Neinvazívna akupunktúra (aurikulopuntúra, SU-JOK, magneto-akupunktúra...)

Aký je rozdiel medzi všeobecne známou akupunktúrou a akupunktúrou neinvazívnou? 
Iste je Vám dobre známy obrázok lekára, ktorý pracuje s kovovými ihlami.  Tie slúžia na to, aby sa v určitej lokalite pokožky  tela zachytil akupunktúrny bod. Akupunktúrny bod patrí k tzv. „virtualite“ človeka. Pritom telo človeka slúži ako nosič virtuálnych akupunktúrnych dráh podobne ako CD je nosičom virtuálnych počítačových súborov (hudobných, dátových...). 
Keďže tieto body nie sú pod pokožkou, ani na pokožke, ale pri pokožke (ako aj virtuálne súbory pri CD), nie je nutné túto pokožku porušiť. Vieme, že v dnešnej dobe invázia pokožky je to veľké riziko. 

Aj v minulosti, v regióne vzniku akupunktúry (Čína, Japonsko, Kórea...), nebolo dovolené prepichovať pokožku tým osobám, ktoré patrili k vysokej šľachte, kňazom, ale ani deťom. Preto aj vtedy boli (spolu s ihlami) vyvinuté takzvané „mikrohviezdičky“, ktoré sa pre zachytenie akupunktúrnych bodov lepili na pokožku prírodným lepidlom, napr. kostným. Ihly sa využívali len ako náhrada hviezdičiek - pre chudobnejších ľudí a vojakov. 

My v Inštitúte používame zlaté alebo strieborné mikrohviezdičky v tvare hexaedra, ktoré sa lepia na pokožku pomocou náplastí, a fungujú ako širokopásmové parabolické antény (ihly fungujú ako vertikálne antény s menším pásmom akceptácie). V prípade potreby, na takúto mikrohviezdičku pridávame aj mikromagnet .  

Akupunktúrou sa veľmi výrazne ovplyvňuje stav nášho organizmu, a ako výsledok - problémy sa riešia prirodzeným spôsobom. Telo si samo pritiahne pomoc presne tam, kde to potrebuje. Čo ešte je mimoriadne dôležité, do organizmu sa nemusia privádzať látky, ktoré narušujú jeho chemické prostredie a odpadá problém s ich následným vylúčením. 

A už sme sa vydali po druhej cestu na našej púti k zväčšovaniu obranyschopnosti organizmu. Tou je:
2. Zlepšenie látkovej premeny
Ako v terapii, zameranej na zvyšovanie imunity je „základom“ práca s chrbticou, tak pre zlepšenie látkovej premeny je dôležitá detoxikácia organizmu. Veľmi dôležité je zaoberať sa vlastnou detoxikáciou. O túto problematiku som sa s Vami podrobnejšie podelila v predchádzajúcich článkoch vo Vitalite č.3/2006 – „Očista organizmu“ a v č.2/2006 – „Slušná alergia“. Takže len v skratke zhrniem:
Holistický (celostný) prístup má vypracovaných niekoľko metód,  zameraných presne na mieru pacienta: tzn. podľa jeho veku, súčasného zdravotného stavu (aj na základe objektívnych lekárskych vyšetrení), pohlavia, ročného obdobia, pracovnej vyťaženosti a dátumu narodenia (biorytmickej  histórie človeka).

Taktiež existuje množstvo postupov detoxikácie tela masážami a zábalmi. Napr., dnes taká populárna medová masáž má svoj pôvod v ľudovom ukrajinskom liečiteľstve. Na ukrajinských (a isto nielen na tých) dedinách popri chove hospodárskych zvierat vždy bolo zopár včelích úľov. Takže prírodný liečivý prostriedok bol vždy po ruke. Pre deti sa med rozriedil mliekom, pre dospelých nejakým alkoholom. Pri masáži sa vtieral napr. do chrbta, a cez pokožku na veľkej ploche do tela vstupovali aktívne látky. Tým sa intenzívne zvýšilo prekrvenie svalstva a výrazne sa zvýšila látková premena. Telo sa čistilo a imunita človeka bola prirodzeným spôsobom podporená. 
V dnešnej dobe je popri detoxikácii je dôležitý dodatočný prísun „stavebnice“ - doplnkov výživy a vitamínov. To je naša daň za „pokrok“, keď už v strave nedostávame všetko to, čo potrebujeme. Či už tých bežných z lekární, alebo špeciálnych... 
Je to asi tak, ako keď ideme rekonštruovať dom. Máme plány, peniaze, robotníci sú nastúpení, ale začať nemôžeme. Prečo? Nemáme stavebný materiál! Je len potrebné vybrať si kvalitný stavebný materiál a taký, ktorý je presne na našu mieru. Je prirodzenejšie (a lacnejšie) najskôr sa poobzerať po prípravkoch, ktoré pochádzajú z nám blízkych krajín, tie exotické majú svoje uplatnenie skôr v mieste svojho vzniku.
Takže vráťme sa z ďalekých krajín po tretej ceste domov a zaujmime: 

3. Adekvátny postoj k životným udalostiam, a t.j. „výmena“ negatívnych postojov za pozitívne

Prečo je to také dôležité? Ako sme už uviedli vyššie: človek je celok – telo, duša, duch. Pri každom negatívnom postoji, negatívnej reakcii na niečo, vyvoláme si stav stresu, alebo „ešte niečo horšie“, napr., deštruktívne psychické programy. Čim viac negatívnych postojov, tým viac sa stresujeme. A to otvorí dokorán brány na vstup rôznych infekcií, z tela sa pomalšie vylučujú nežiaduce látky (napr. trápi nás zápcha, horšie pracuje lymfatický systém...). Ako výsledok je, že organizmus začína trpieť - aj na úrovni imunity, aj na úrovni výmeny látok, a možný vznik psychosomatických ochorení už je tu. 

Takže základom práce v danom smere je individuálna i skupinová psychoterapia. V súlade s holistickým (celostným) prístupom spolu s metódami, ktoré sú známe z klasickej psychoterapie (napr. metódy na odpojenie rôznych závislostí), používajú sa aj originálne postupy, a samozrejme - autorské metódy. Autorka niektoré popísala vo Vitalite č.1/2006 v článku „Slušná depresia“. Len na pripomenutie – naše podvedomie nás ovláda na viac než 80%, takže to, čo tam máme uložené, to s nami aj „manipuluje“.  
A aby tá „manipulácia“ prebiehala pre nás pozitívnym spôsobom, vykročíme spolu na štvrtú cestu:
4.  Zvyšovanie „zdravotnej gramotnosti“

Pretože v každom civilizovanom štáte vedia, že prevencia je vždy lacnejšia ako liečba, v dnešnej dobe po celom svete vznikajú zariadenia (Inštitúty, Centrá...), v ktorých sa spája aktívna pomoc človeku v oblasti jeho zdravia s aktívnym vzdelávaním v oblasti jeho psychiky, zdravia a vzťahov. Záujmom je naučiť ľudí aktívne pristupovať k sebe a lepšie sa vysporiadať s náročnými podmienkami dnešnej doby.

Je veľa spôsobov a prístupov k tejto problematike, človek si môže vybrať. Holistický prístup je možnosť, ako neprenechávať beh života náhodám a komplexným spôsobom sa dobre postarať o seba. To znamená dobre sa postarať o: 
1. svoje telo, 
2. svoju psychiku, 
3. svoje sociálne prostredie
4. svoj bioenergoinformačný stav. 
A znova sme na našich štyroch cestách. Že by štvorka bola pre človeka taká dôležitá...?
P.S. Tohoročná mrazivá a dlhá zima prebehla bez zvyčajných chrípkových epidémií, školáci prišli o chrípkové prázdniny, vyzerá to tak, že nás príroda zatiaľ šetrí. Len neviem, čo takého zlého vykonali chudáci vtáci?
