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Inštitút Regenerácie Človeka, žilina

Regenerácia organizmu.
"Najťažšie to je – poznanie samého seba".
Fales z Miletu

„Telo – kôň pre dušu, duša - kôň pre ducha“ (staroveké mystické porekadlo).  
Regenerácia (z lat.): znovuzrodenie, celková pozitívna premena, svojpomocná seba oprava. 

Človek, a to znamená aj každý z nás, je celok - telo, duša, duch. Alebo podľa modernej vedeckej definície: je to celostný vzájomne prepojený psycho-somatický systém („somos“ – telo, „psychos“- duša, duch).
Viem že Vy, vážený čitateľ Vitality, patríte k  ľuďom  skúseným v zdraví a ezoterike. Preto, samozrejme, v rámci tohto článku je rozumnejšie venovať sa len téme celostnej (holistickej) regenerácie organizmu človeka.
Dovolím si pripomenúť, že k metódam celostnej (holistickej) regenerácie patria všetky technológie psycho-somatickej revitalizácie z obsahu konvenčnej, nekonvenčnej, ľudovej  medicíny a liečiteľstva, psychológie a psycho-energo-sugestologie, a tiež aj metódy, ktoré v minulosti patrili len k vnútorným (ezoterickým), náboženským a mystickým obradom a rituálom. 
Dovolím si tiež pripomenúť, že základom celostnej (holistickej) medicíny je prísne individuálny komplexný prístup k pacientovi ako k celku: telo, duša, duch (do úvahy sa berú aj sociálno-kultúrne podmienky prostredia jedinca). „Neliečime choroby, liečime celého človeka“.
A v takom prípade je samozrejmosťou aj to, že základom použitia toho alebo iného komplexu revitalizačných technológií je zámer na celkovú pozitívnu premenu psychického postoja jedinca a spolu s tým aj jeho zdravotného (telesného) stavu.
Inými slovami, celostná regenerácia ako „znovuzrodenie“ vždy vyžaduje poctivú, kvalitnú a navzájom prepojenú spoluprácu pacienta a odborníka – „holistu“ (terapeuta, psychológa,...), zameranú nie len na viditeľný problém, napr., chorobu, ale tiež aj na elimináciu ostatného zvyšku komplexu problémov pacienta.
Aký zmysel je v chorobe? 
V každej dobe ľudia hľadali odpoveď na otázku: aký zmysel je v chorobe, prečo existujú bolesti a utrpenia? Pre jedných to bola náhoda, pre iných – osud alebo Boží trest. Ale v každom prípade sa predpokladá, že choroba je veľké zlo tohto Sveta.
Ale skutočný význam choroby všeobecné nevedomý už dosť dlho: od tých čias, kedy sa rozdelili náboženstvo, liečiteľstvo a medicína a začali kráčať každé po svojej ceste. Takéto rozdelenie spôsobilo odklon od celostného chápania základov vzniku telesného utrpenia - choroby. A neskôr, rozdelenie utrpenia na choroby psychické a choroby fyzické, ešte ďalej odpútalo pozornosť od celostného pohľadu na chorobu.
No napriek tomu, v odbornej verejnosti, u medicínskych a psychologických „hviezd“, existovali vedomosti o centrálnej úlohe choroby pre náš ďalší životný vývoj (napr., dobre známy anglický doktor Eduard Bach (1886-1936), alebo mníchovský psychológ Thorwald Dethlefsen, americký psychológ Dr.Murphy,...)

Takže choroba nie je trest alebo mučenie. Je to len nástroj našej duše ukázať nám naše chyby, zastaviť nás na nesprávnej ceste, aj nás varovať a upozorniť na zlé chovanie sa k sebe samému.

Inými slovami, v každej chorobe je správa o tom, kde my „nemáme pravdu“ vo vzťahoch k sebe, ľuďom a Pánu. Naša nevedomosť o tomto nás robí chorými.

Naše telo a náš život je len naše poctivé zrkadlo. To znamená, že pre náš vonkajší viditeľný prejav – telo a život, my privolávame (podľa zákonu podobnosti) vždy len to, čo zodpovedá stavu našej psychiky a životnému postoju, vedomému a podvedomému.
Teraz už samozrejmé, že holistické chápanie zdravia, choroby a liečby má pôvod v absolútnej celosti života, vo všetkých jeho možných prejavoch. A každý symptóm – psychický, telesný alebo intelektuálny slúži indikátorom nášho momentálneho stavu na životnej ceste.
Na tomto princípe je založená aj celostná (holistická) regenerácia organizmu - celostný prístup ku komplexnej prírodnej samoregulácii a zlepšeniu obranyschopnosti človeka.
To znamená, že v každom individuálnom prípade spolupráce s pacientom sa zameriame na:

· vypracovanie jeho adekvátneho postoja k životným udalostiam

· zvyšovanie jeho „zdravotnej a psychologickej gramotnosti“

· na jeho vedomú a zodpovednú spoluúčasť vo všetkých regeneračných aktivitách
· prístup k eliminácii prejavenej choroby na základe regenerácie organizmu ako celku napr.: zvýšenie imunity jeho organizmu , zlepšenie látkovej premeny, atď.
Samozrejme, že každý človek - neopakovateľný. Preto je základnou zásadou holistického spôsobu liečby prísne individuálny prístup ku každému pacientovi.
Ako príklad psycho-somatickej choroby, vyvolanej životným postojom, môže byť taká zákerná choroba ako rakovina: je to aj výsledok „našetreného“ pacientom pocitu hlbokého vnútorného ublíženia, aké do slova začína „jesť“ jeho telo. V jeho psychike dominuje pocit nemožnosti úniku, a život takéhoto človeka je zložený len z nekonečného pocitu sklamania. 
Okrem tohto, onkologicky chorý vo svojom živote je nadmerne sebakritický - je to pravidlo životného postoju takého pacienta. 
Je jasné, že každý prípad - individuálny, ale spoločné pre týchto chorých platí nasledujúce: zmena postoja k sebe z negatívneho na láskyplný, a okrem tohto - totálne odpustenie samému sebe, svojim blízkym i ďalekým. 
Tento zmenený postoj viac než v polovici prípadov zastavuje rozvoj choroby aj v pokročilých štádiách (v porovnaní s prípadmi, kde sa používajú len lieky a bežná terapia).  
Na túto tému možno oveľa viac hovoriť než je v možnostiach tohto príspevku, a tak na záver chcem znovu zopakovať:

Holistická regenerácia pri využití metód celostného individuálneho  prístupu k pacientovi  - to je:

· Prísne individuálny prístup k jedincovi 

· Spoluúčinkovanie na všetkých úrovniach jedinca: telesnom, emočnom, duševnom  a duchovnom 

· Prírodná celková samoregulácia jedinca
· Prírodný životobudič jeho duše a tela 

· Uvoľnenie pacienta od „stuhnutosti“ jeho psychiky a tela 

· Návrat pacientovi duševnej pohody a harmónie 
· Zlepšenie jeho duchovného seba cítenia 
· Vyrovnanie (harmonizácia) energetického stavu a vyváženie energetického balansu pacienta 
· Detoxikácia a očista jedinca na všetkých úrovniach jeho psychiky a tela 

· Dosť jemný a prijateľný (ako pocit relaxu po tvrdej drine) celostný spôsob liečenia 
