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\"Třebaže svět v běhu historie pokročil od primitivního stavu k civilizaci, je ´divošská moudrost´ dodnes v podstatě stejně původní, jako v dávné minulosti. Jen přelakovaná vrstvičkou kultury a vzdělání.\" 

Dario Salas Sommer, Santiago de Chile, 1985 

Veškeré velké moderní vědecké a technologické výkony byly realizovány v pouhých 100 - 150 letech lidské historie (Nibirských čtrnáct dnů). Dnes jsme se rámci kolektivní zkušenosti schopni pustit do řešení jakýchkoliv problémů, jímž můžeme čelit, a kdybychom se dokázali spojit do světové civilizace osvobozené od regionálních nepokojů (jako například nekonečné nenávisti a válčení na Středním východě), zbylo by jen velice málo, čeho bychom nemohli dosáhnout k prospěchu našeho světa a zlepšení kvality života. Většina z nás má už i v současném světě docela slušnou životní úroveň, ba dokonce i v gazském výběžku. Na rozdíl od předcházejícího století většina moderního světa zná tekoucí vodu, kanalizaci a elektřinu. Televize a mobilní telefon už nikde není považován za cosi \"neobvyklého\". Z kontinentu na kontinent cestujeme za méně než jeden den. Na obloze září nová mezinárodní orbitální stanice, nabitá high-tech. Jedním z nejposlednějších technologických pokladů je internet, který byl před několika málo lety pro většinu lidí nepředstavitelný. Dosáhli jsme velkých věcí a lidstvo jako celek může být docela hrdé na své úspěchy. 

To všechno ale neznamená, že nedostatek moderního vybavení v mnoha dosud izolovaných oblastech, takového, které jsme si zvykli považovat za úplně nejzákladnější k životu, automaticky brání rozkvětu bohatých kulturních prostředí. Lidská představivost je sama o sobě naprosto nezávislá na technologických podmínkách, v nichž člověk žije. Ve skutečnosti na technologických faktorech závisí jen naše hmotné chování. Například už jen příležitostné mytí rukou na toaletě by bylo komplikovanější, kdyby tu nebyla a člověk musel jít půl kilometru k nejbližšímu potoku nebo rybníku - nehledě na hygienické situace ještě důvěrnější, v nich se občas můžeme ocitnout… Také komunikace pomocí telefonu nebo internetu je mnohem pohotovější, než dopis psaný ručně na pergamen, doručovaný z regionu do regionu koňmo. Pravda, obsah takové zprávy býval důležitý, což se o 99% odeslaných a přijatých majlů říct nedá. 

Jaký by asi byl dopad kosmické katastrofy na současné lidstvo? Mnozí z nás jistě mají zkušenosti, získané na cestách, které pomohou pochopit rozdílné důsledky na národy a kultury dříve a dnes. 

Ti, kteří nedisponovali současnou technologií a přesto měli dost znalostí umožňující takovou událost předvídat, a pak to štěstí, že přežili, mohli podat svědectví o jejich průběhu. Takové události lze prezentovat ze dvou pohledů: od podchycení situace pokročilou vědou a varování sdělovacími prostředky, jak by se nepochybně stalo v případě současné světové civilizace, anebo z pozice jejího postupného rozvíjení, na základě pozorování prostým okem kněží starověkých národů. 

Periodický fenomén kosmické katastrofy lze analyzovat z několika izolovaných pohledů. K poslední, a také jediné události, která zanechala dostatek důkazů, došlo v roce 1587 př. n. l. Jiná přesnější data nemáme, což nepřekvapuje, protože prakticky z žádné země na světě nemáme historické záznamy z období před 2000 př. n. l. K poslednímu z řady kataklyzmat došlo v roce 5187 př. n. l., tedy o 3 600 let dříve, ale zde nemáme v podstatě žádné detailní informace. 

Starodávné dokumenty, jako buddhistická Visuddhi-magga, uchovávají podklady o tom, že se opakují zničující cykly decimující lidstvo i \"nižší bohy\". \"Světy se srážejí se světy\", stojí tam. Cykly Světů, Ničivé cykly, Světové věky a Zlaté věky nacházíme v legendách celého lidstva. Visuddhi-magga líčí, že proběhne vždy 64 svět zničujících katastrof, při nichž bude svět sedmkrát zahuben ohněm a osmkrát vodou. Tento koloběh destrukcí a obnov se sedmkrát zopakuje, a pak, na konci osmého cyklu, přijde definitivní zničení, spíše větrem než vodou. Pak začne cyklus 64 katastrof nanovo. 

Každý z cyklů se skládá ze čtyř \"nezměřitelností\", sezón někdy označovány jako věky Zlatý (v němž jsou přítomni \"bohové\"), Stříbrný, Bronzový a Železný. Podle hinduistů jsme dnes v posledním z těchto cyklických věků, tedy Železném (\"Kali Yuga\"). Dávní filozofové mnoha kultur, pokoušející se odhadnout přesnou délku těchto period, dospěli k různým číslům. Není divu. Pokud má dnešní vědecky vyspělá globální civilizace k dispozici jen jednoznačné záznamy o jediném kataklyzmatu na úsvitu své vlastní historie, 1587 př. n. l., je pravděpodobné, že lidští filozofové a vědci před 5 - 6000 a více lety neměli žádné možnosti dospět k většímu množství \"vědeckých odhadů\". Ale všichni tito starověcí autoři sdělují v podstatě totéž: v DLOUHÝCH INTERVALECH se vrací \"kosmické katastrofy\", které vyhladí 99% lidstva a vymaže většinu stop po civilizaci z povrchu Země. Království padnou. Poskytují tedy dostatečnou výstrahu, kterou nelze opominout, ačkoli může, a musí, být plná nepřesností. 

V díle Timaeus, sepsaném řeckým filozofem Platem přibližně v roce 400 př. n. l., tedy zhruba 300 let po posledním možném průchodu planety Nibiru roku 687 př. n. l., je záznam o Solonově cestě do Egypta. Egyptští kněží vyprávěli Solonovi příběh o Atlantis a jejím zániku. V souvislosti s těmito událostmi mu egyptský kněz řekl: 

\"Stalo se to a stane se to znovu, nejedno zničení lidstva přichází z mnoha příčin. Toto je příběh, který jste uchovali dokonce i vy Řekové: Jednou Phaethon, syn Hélia, zapřáhl hřebce do otcova vozu, ale protože nebyl schopen řídit spřežení po cestě svého otce, spálil vše, co bylo dole na Zemi, a nakonec byl sám zničen bleskem. Teď už to má formu mýtu, ale ve skutečnosti to znamená , že se tělesa pohybující se kolem Země a na nebesích odchýlila od svého kurzu, a nastal velký požár všeho na Zemi, který se v dlouhých časových intervalech opakuje. Když k tomuto požáru dojde, pak mají ti, kteří žijí na horách a na suchých a vyvýšených místech blíž k záhubě než ti, kteří bydlí u řek či na mořském pobřeží; před touto pohromou nás ochránila skutečnost, že žijeme v nízko položené zemi u Nilu, jenž je spolehlivým spasitelem, který nás chrání a zachraňuje.\" 

\"Když bohové naproti tomu očišťovali Zemi vodní záplavou, byli to vaši pastýři a ovčáci v horách, kteří přežili, zatímco ti z vás, kteří žili v městech, byli vodami smeteni do moře; ale v naší zemi ani tehdy ani jindy voda nevystoupila výše než nad pole jako vždy, a proto se o věcech uchovaných zde říká, že jsou nejstarší.\" 

\"Pravdou je, že všude, kde tomu extrémní vliv zimních mrazů nebo žár letního slunce nebrání, se lidská rasa časem rozroste, a v jiných obdobích se její počet sníží. … Co se týče vašich rodokmenů, které jste nám vypočítávali, Solone, nejsou o nic lepší než dětské historky. Zaprvé, pamatujete si jen jednu záplavu, zatímco jich bylo už mnoho předtím. Za druhé, nevíte, že ve vaší zemi přebývala ta nejférovější a nejvznešenější rasa lidí, kteří kdy žili, přičemž vy a celé vaše město Athény jste jen jako zrnko či ubohý pozůstatek. To vše je vám neznámé, protože ti, co tehdy přežili tuto zkázu, zemřeli a po mnoho generací neudělali žádné záznamy.\" 

\"Byla to doba, Solone, před tou největší ze všech záplav, kdy město, které je nyní Aténami bylo největší jak ve válečnictví, tak i pro dokonalost svých zákonů, a říká se, že tito lidé vykonali ty nejvznešenější skutky, a měli to nejférovější zřízení pod tváří nebes, které tradice vůbec zná.\" 

V připomínce \"té největší ze všech záplav\" se kněz dovolává ke zkáze legendární Atlantis, události, k níž podle výpočtů egyptských kněží došlo přibližně 9 000 let před Solonovou návštěvou Egypta datovanou zhruba do roku 500 př. n. l. Třikrát 3 600 let je 10 800 let, tedy nepříliš daleko od čísla 9 000, což naznačuje že \"největší ze všech záplav\" nastala během přiblížení Nibiru buď v roce 8787, anebo 12 387 př. n. l. Egyptští kněží se opětovaně zmínili, že se tyto události \"v dlouhých časových intervalech\" vracejí. Žádný ze starověkých filozofů, ať už byli jakkoli vzdělaní, si nedokázal (nebo nechtěl?) logicky spojit návrat Nibiru s těmito destrukcemi, i když egyptští kněží výslovně uvedli, že je způsobují \"odchylky v běhu těles pohybujících se kolem Země na nebi\". 

Ale asi by bylo zjednodušující vzít to vše doslovně. Podle podrobného líčení Egypťanů, když dojde k ohnivé katastrofě, zahynou především lidé žijící v horách, zatímco vodní zkáza smete jen sídla v nízkých polohách u mořského pobřeží. Lze předpokládat, že přístavní města mohou být vyhlazena přílivovými vlnami a soptící vulkány pravidelně stráví horské vesnice na svých svazích. Přinejmenším se tedy musíme snažit vypozorovat, zda se tyto různorodé destrukce omezují pouze na jednoho určitého původce, buď oheň nebo vodu, nebo zda jde přesně o to, co se egyptský kněz pokoušel naznačit. 

Nad touto pasáží z Plata donekonečna debatovali různí učenci, mezi nimiž byl i Dr. Velikovsky. Někteří dospěli k zjednodušujícímu závěru, že egyptský kněz musel být \"popletený\" a ve skutečnosti mínil 900 a ne 9 000 let. Často je citován názor, že pokud k datu Solonovy návštěvy roku 500 př. n. l. přičteme 900 let, dospějeme k datu 1400 př. n. l., které se vcelku shoduje s výbuchem Santorini. Proč tak soudí? Jen proto, že neexistuje žádná jiná soustava historických dat, do níž by bylo možné období před 9 000 lety umístit! Hlavní problém, jemuž čelíme je přesně tento nedostatek prastarých historických údajů z hlubin času za bariérou, která se rozprostírá okolo 2000 př. n. l. 

Myšlenku putujících světů či \"světů, které se střetávají se světy\", podporuje například udivující zmínka v prastaré legendě o Nemesis: \"Je ještě jiné slunce na obloze, slunce-démon, které nemůžeme vidět. Před dlouhými časy slunce-démon napadlo naše Slunce. Padaly komety a pak postihla Zemi strašlivá zima. Téměř všechen život zanikl. Slunce-démon zaútočilo už mnohokrát předtím. A zaútočí znovu.\" (Viz také článek Chameleon ve WM magazínu 1/2001.) 

Visuddhi-magga dále emocionálně diskutuje důvody cyklických fází destrukce. Když je na světě příliš mnoho \"žádostivosti\", přijde zkáza vodou. Odpovědí na příliš mnoho nenávisti je zničení ohněm. A konečně, nadměrná \"zaslepenost\" spustí definitivní zkázu větrem. To opravdu nevypadá tak docela logicky, protože je nepravděpodobné aby všechny tři emoce, stimulátory \"hříšného\" lidského chování, byly natolik předvídatelně cyklické jako samotná destrukční sekvence. Možná z toho ale můžeme vyvodit závěr, že lidstvo ke konci těchto dlouhých period vždy samo upadne do bahna a temnoty Železného věku, obklopeno všemi druhy \"hříšného\" chování (to zní dost důvěrně…). Destrukční cyklus periodické \"očisty světa\" má jakousi \"přidanou hodnotu\" ve formě omlazení a pozdvižení člověka k vyšším morálním a etickým normám. Současný svět zná více než dost vášní, nenávisti i tupé zaslepenosti. Nelze rozeznat jak to skutečně je, ale podle pradávných celosvětových legend neomezuje se kosmické kataklyzma striktně buď na vodu či žhavé uhlí nebo vítr. Naopak. Všechny tyto činitele působí buď současně nebo postupně. Kněží, filozofové a mudrci starověku prostě dělali své nejlepší, aby vyčetli rytmus a zjistili příčinu těchto tajemných událostí. 

Vyvstávají tedy otázky: Sledují tyto pohromy jakýsi předvídatelný vzorec? Totiž - pokud údaje, které lze o sledu událostí roku 1587 př. n. l. vyčíst ze starověkých textů budeme považovat za správné či \"exaktní\", můžeme očekávat přesně stejný průběh před a v průběhu příštího návratu těchto událostí před rokem 2012? 

Mají \"Nibirští bohové Anunnaki\" či \"Archoni\" schopnost měnit účinky dopadu na pozemské prostředí při každém jednotlivém \"křížení\" či \"průchodu\"? Umí-li řídit kapacitu a sílu destrukcí podle uvážení odpovídajícímu stupni lidské \"hříšnosti\" při jejich návratu, pak je náš osud jednoduše v jejich rukou a není zde potřeba žádné další rozumné spekulace. 

Pokud existují, a protože jejich světem je planeta podrobující se fyzikálním zákonům vesmíru, je \"rozumnější\" předpokládat, že jakkoli pustošivá by tato událost pro Zemi byla, je zcela mimo jejich schopnost ovlivnit, co se stane. Jejich planeta sleduje předurčenou oběžnou dráhu; a jestliže jí Země zastoupí cestu, podle toho, kde na své oběžné dráze v kritickém období právě je, pak neexistuje nic, čím by to bylo možné zastavit. Můžeme tedy předpokládat, že pokaždé, když sem jejich planeta přiletí zajistit \"dohled nad Pánovou vinicí\", vždy projdeme jejím \"hadím tělem\" čili dráhou vlečených trosek. 

V uplynulých obdobích, zhruba až do minulého století, žilo lidstvo bez ohledu na bohaté nebo zanedbané oblasti na technologicky primitivní úrovni. Po \"kosmickém kataklyzmatu\" tedy mohl nastoupit relativně jednoduchý, i když svízelný proces obnovy. Nikdo například nemusel renovovat elektrická vedení a opravovat přerušené vodovodní sítě. Konečný výsledek by ve smyslu destrukce a obnovy byl prakticky shodný s předchozím stavem. 

Tentokrát by to ovšem bylo zcela jiné. Obdobná katastrofa by pro naši technologickou civilizaci představovala totální devastaci, ať už se nám to líbí nebo ne. Náš vývoj a způsob života už je příliš závislý na technologii. Kdyby už nic jiného, naprostá většina lidí v západní civilizaci je úplně závislá na systému moderní distribuce potravin. Padesát procent lidstva žijícího ve městech je zcela vydáno na milost a nemilost producentů potravin, protože svou potravu neprodukují. Nehledě na baterie a podobné drobnosti… Budeme nakonec mít dostatek přesýpacích hodin a olejových lamp pro krátkodobou náhradu? A tak dále. Tento svět se opravdu velice liší od Mojžíšových časů, takže by i \"menší\" globální katastrofa, poprvé v zaznamenaných dějinách lidstva, automaticky vyprodukovala nespočetnou řadu společných, ale podle odlišností různých civilizací i zcela specifických komplikací. Museli jsme projít opravdu dlouhou cestu, abychom pochopili základní zákony, jimiž se řídí vesmír a náš svět. A bylo by jistě politováníhodné, kdyby nás \"ruka osudu\" smetla zpět do jakési středověké nevědomosti. 

V knize \"Světy v kolizi\", Dr. Immanuel Velikovsky zaznamenal popis sledu událostí v průběhu poslední kosmické katastrofy, odvozujíc své informace zejména z bible a příbuzných textů Středního východu. Aby je lépe podložil, porovnal tyto události s ostatními legendami z celého světa. V chronologicky správném pořadí je však popsána pouze v hebrejském Exodu a na soudobém egyptském Ipuwerově papyru. Co by podle těchto svědectví bylo v takovém případě před námi? 

Místo velekněží/ astronomů vycházejících do potemnělé pouště aby ze \"znamení na nebi\" vysledovali první příznaky blížících se hrůz, máme k dispozici Hubbleův teleskop a podobná, vysoce výkonná pozorovací zařízení. Vetřelec bude zpozorován, napřed jako nově objevený, \"mdlý, hvězdě podobný objekt\" poblíž Slunce. Jakmile se to proslechne, najde se na celém světě množství astronomů sledujících všechny podobné objevy, a mnoho z nich zaměří své teleskopy tímto směrem. Posléze bude oznámen objev nové \"komety\" která se podle všeho pohybuje směrem k nám. 

Od jistého bodu její dráhy, jak říkají dávní velekněží, začne být viditelná pouhým okem. Bude den ode dne jasnější a bude se jevit dost neobvykle, protože její \"ohon\" bude vypadat prapodivně a postupně začne nabývat vzezření klikatícího se hada. Bude to hodně podobný jev jako kometa Shoemaker-Levy 9 z let 1993-94, která se nakonec údajně srazila s Jupiterem. Když se přiblíží Vetřelec, bude zpočátku vypadat přibližně stejně. Jeho ohon se bude svíjet na nebi jako podrážděný had plazící se blíž a blíž, a bude stále větší. 

Dříve nebo později budou světové vlády a sdělovací prostředky objevením tohoto \"neznámého objektu\" značně \"znepokojeny\". Řada expertů bude v televizi hýřit dobrodružnými, samozřejmě odbornými uklidňujícími názory. Nakonec někdo zveřejní, že \"ta věc\" je na \"kolizním kursu\" se Zemí (podle posledních pozorování z kosmické stanice či podobně) - a pak propukne peklo. 

Za pradávných dob neexistoval technologický luxus umožňující \"včasné\" předvídání něčeho takového. Vždyť nakonec i prostá předpověď počasí je pokrok docela nedávný. Starověké národy neznaly včasná varování před příchodem bouří nebo jiných pohrom, neřku-li něčeho, jako je tohle. Neměli prostě po ruce orbitální stanici ani kosmický teleskop. To je ten největší rozdíl mezi moderním zážitkem tohoto druhu a událostmi provázejícími Exodus či středomořskou zkázu po výbuchu Santorini. 

Smíme jen doufat, že v našem \"království\" převládne rozumné uvažování, a že v tomto scénáři \"soudného dne\" nevypukne celosvětová panika, alespoň ne příliš brzy… Vlády budou v každém případě neschopné udržet pod trvalou kontrolou odhalení tohoto tajemství. Pak občany vyzvou aby se \"skryli\", protože, jak se zdá, naše planeta - poprvé, co pamatujeme - projde ohonem \"komety\". Lidé pak zaútočí na supermarkety ve shonu po potravinách, akumulátorech, svíčkách apod., asi tak, jako když jsou upozorněni na hrozící hurikán. Do kolektivní psychiky lidstva se pomalu začne vkrádat šílenství, už jen proto, že hollywoodské filmy už delší dobu vybuzují v lidech obavy z nekontrolovatelných \"božích činů\". 

I přes naše technologické vymoženosti tedy není jasné, jak brzy by vzhledem k minulosti byla veřejnost před touto událostí varována. Patrně zbude opravdu jen stejně malé \"okno v čase\", v němž se ti důvtipní budou moci připravit na nejhorší. Nemůže uškodit zásoba lahvové vody, vysoce energetických a vysoce výživných potravin, jako například vysušených pražených ořechů nebo semen, nějaký olivový olej a nakládaná zelenina, uschovaná na \"úplně bezpečném místě\", pokud takové bude vůbec existovat. Pro případ, že by jídlo došlo nebo muselo být na příděl, není špatné mít po ruce nějaké dodatečné vitaminy a minerály. Člověk by měl myslet dopředu a být připravený. Chronologie zaznamenaná v Exodu budí dojem, že nejhorší část \"kosmické bouře\" většinou netrvá déle než měsíc. Nejtemnější období je zhruba někde uprostřed, ale předtím i potom jistě je dostatek světla, abychom ve dne viděli na svět kolem nás. 

Děsivá \"kometa-planeta\" bude stále blíž, a pak dojde ke sledu událostí, popisovaných Dr. Velikovskym. Vlády zemí, které jimi disponují, aktivují svá podzemní zařízení a spustí obdobnou činnost jako při nukleární válce. Někdy se zdá, že rozsah a kvalita těchto zařízení (a jejich neustále pokračující výstavba) v mnoha zemích napovídá tomu, že jsou zde lidé, kteří ve skutečnosti přesně pochopili historický a astronomický výklad, i to, co se na povrchu Země bude dít. Ale na tom vlastně nesejde. 

Už samotný fakt, že Dr. Velikovsky mohl napsat svou knihu znamená, že mnozí lidé katastrofu přežili. Kolik jich bylo je otázka, moderní genetický výzkum naznačuje, že celé dnešní lidstvo pochází od pouhých sedmi žen, pramatek. Musíme brát ohled na všechna rizika, ale výsledek je prostý: bez ohledu na to, co se může stát, jedno procento pozemského obyvatelstva takřka jistě přežije. V dnešním světě znamená jedno procento z 6,5 miliardy 65 milionů, tedy víc než dost, aby obnovili světovou civilizaci přinejmenším na nouzové, netechnologické bázi. 

Když se začneme dostávat blíž a blíže k Vetřelci a jeho hejnu planetek a měsíců obklopených prachem a skalnatými troskami, část nebo celá naše planeta vstoupí do jeho \"kometárního chvostu\". Zpočátku se to projeví jemným závojem krvavě červeného prachu padajícího na tvář Země jako husté sněžení trvající několik dnů. Na zemi i na hladině vod se nahromadí krvavě rudý prach. Řeky se \"změní v krev\" a voda bude \"nepoživatelná\". 

Nejpozději tomto bodě rozvíjejícího se kosmického dramatu, začnou ortodoxní křesťané a různí sektáři vystrašeně provolávat, že je to \"konec světa\" zvěstující Kristův druhý příchod, a že \"ta věc\" bičující Zemi je obávanou bestií z Apokalypsy - 666! Je konec konců předpovězeno v knize Zjevení, že když se stanovený den příchodu Pána \"přiblíží jako zloděj v noci\", obloha a vody se obrátí v \"krev\". Dešťové srážky smíšené se závojem rudého prachu, mohou průměrnému, fundamentalisticky založenému \"spotřebiteli víry\" skutečně připadat jakoby \"pršela krev\". Může to být velice nebezpečná doba. Bude lepší nevycházet na ulici, jelikož neznalí lidé budou pod klamnou náboženskou motivací jednat \"poměrně iracionálně\"… 

Situace se bude rychle zhoršovat čím hlouběji se Země vnoří do ohonu Vetřelce. Zrnka \"nepříjemného rudého prachu\" budou stále větší, od prachu ke štěrku, k valounům a balvanům. Nakonec bude padat \"déšť kamenů\" o velikosti od sněhových vloček až po plážový míč. \"Všechna sídla na Zemi byla stržena,\" píše Ipuver. Od tohoto okamžiku bude odkázán každý sám na sebe. 
Ipuwer informuje, že ti, kteří zůstali, byli rozdrceni, když byly jejich domy rozbíjeny padajícími balvany. Kdo riskoval venku, aby unikl smrti ve svém domě, byl \"ukamenován\" na ulici. Škody by nepochybně byly podobné stopám po vražedném tornádu, prošlém americkou vesnicí. Mohli bychom se jen choulit v nejsilnější části domu a prosit, abychom přežili. Ale mnohé z padajících kamenů budou planoucí meteority, které zažehnou masivní požáry v městských i venkovských aglomeracích a domy i lesy vzplanou. V té době už nepochybně nebude k dispozici žádná elektrická energie ani voda z veřejné sítě. Strašlivé hřímání naplní nebesa. 

Když začne ustupovat \"kamenný déšť\", začnou mezi oběma \"kolidujícími světy\" přeskakovat syčivé elektrické výboje. Elektromagnetická hustota těchto výbojů zničí veškerou elektroniku a veškerá data uložená magnetickými metodami. Balvany a výboje mohou vyřadit mnoho komunikačních satelitů a poslat mezinárodní kosmickou stanici k Zemi. To bude jeden z nejzničujících důsledků setkání, protože zaniknou veškeré elektronické sítě a sdělovací systémy. Kdo bude žít, bude mít nejen hlad a žízeň a pravděpodobně bude zraněný, ale ocitne se mimo jakoukoliv komunikaci mimo bezprostřední okolí. 

V tomto období budou přeživší ve stavu šoku, zmírňujícího dojmy i vlastní utrpení. Vědomím prosákne pocit nejhlubší rezignace a osamocení, což potrvá přinejmenším v průběhu \"bouře\". 

Za možného přechodného období klidu se můžeme pokusit vyhledat ostatní v blízkém okolí. Ale počítejme s tím, že se všude kolem nás setkáme jen se smrtí a zkázou. Mrtví budou jednoduše muset být ponecháni rozkladu tam, kde leží, jako kořist pro smečky toulavých zdivočelých psů a jiných kořistníků. Zápach hniloby smrti se stane tím nejméně důležitým z našich problémů. (Lidé z válečných zón říkají, že když všude kolem nich byla nadmutá břicha mrtvol, zkoušeli dýchat přes látku ponořenou do čistého lihu, pokud nějaký měli.) 

Síť elektrických výbojů mezi Vetřelcem a Zemí vtáhne naši planetu do jeho neaktivnější zóny, což spustí celosvětová zemětřesení a vulkanizmus. Sopečný dým a popel, který naplní atmosféru, nám zahalí pohled na Slunce a oblohu. Světlo lamp předků nedokázalo proniknout touto temnotou, ale možná budeme schopni něco vidět s baterkami, za předpokladu, že baterie budou fungovat. Bude to hrůzné období i pro ty z nás, kteří jsou si vědomi, co nás může očekávat. Slapové síly způsobí \"nahromadění\" vod v oceánu a jakmile jejich působení pomine, vyřítí se obrovská hromada vody v nesmírných přílivových vlnách proti mořskému pobřeží na celém světě. Ty vniknou až hluboko do vnitrozemí a spláchnou další tisíce těch, kterým se do té doby podaří přežít. 

Krátká citace z finského eposu o stvoření, Kalevala: 

Také ptáci onemocněli a hynuli, 
Muži i dívky, slábli a hynuli hlady. 
Hynuli v chladu a temnotě 
za nepřítomnosti slunečního svitu, 
za nepřítomnosti měsíčního svitu. 
Ani mudrci z Northland nemohli rozpoznat ranní úsvit, 
Měsíc se nerozzářil když byl jeho čas 
a neobjevilo se ani polední Slunce 
na svém místě na nebeské klenbě. 

Nakonec, když Země začne opouštět \"ohon hada\", zamete ji mohutný cyklón a pak se podmínky pozvolna samy stabilizují. Pod temnými mraky bude náš svět chladný a ponurý po několik týdnů, snad i měsíců či let. Když se nakonec vynoříme z období chaosu, uvidíme Vetřelce znovu nad severním pólem, tentokrát zdánlivě stát jako nebeský klenot spojený \"duhovým mostem\", \"kosmickou pupeční šňůrou\" pojící ho s naším světem. 

Podle islandské tradice tu byl \"svět ohně Surt\", následovaný \"zimou Fimbul\", a na severu zůstal na živu jediný lidský pár. \"Leželi ukryti v lesíku po dobu ohně Surt. Pak, na konci věku světa přišla strašlivá zima Fimbul; živili se ranní rosou a z nich pochází národ, jehož lidé obnovili zemi.\" 

V islandské tradici jsou spojeny tři elementy, navlas stejné jako ty, s nimiž se setkáváme v hebrejské tradici: světový oheň, temná zima trvající řadu let, a ranní rosa sloužící jako potrava za těchto temných let, kdy nic nevypučelo. 

Maori z Nového Zélandu vypravují o ohnivých větrech a nelítostných mracích bičujících vody do přílivových vln, které se dotýkaly oblohy, což provázelo šílené krupobití. Oceán nakonec uprchl. Bouře a krupobití zplodily \"závoj a těžkou i světelnou rosu\". Po katastrofě zbyl nad hladinou moře jen malý kousek souše. Pak na světě přibývalo jasného světla a \"bytosti, které byly skryté mezi nebem a zemí předtím, než byly od sebe rozděleny, teď rostly nad pevninou\". 

Jak vidíme, také tradice Maori má v podstatě stejné prvky jako hebrejská. Destrukci světa provázely orkány, krupobití (kamenů a meteoritů) a nebetyčné vlny. Země byla zaplavena a nadlouho ji pokryl závoj; těžká rosa padala na zem společně se světelnou rosou (11:9). 

Nebeská rosa 

Buddhistické spisy líčí, že svět na konci světového cyklu je zpustošený, oceán \"vyschne\", neexistuje rozdíl mezi dnem a nocí a nebeská ambrózie slouží jako potrava. 

Chvalozpěv Rig-véda říká, že med (madhu) pochází z mraků. Tyto mraky přicházely z mračného sloupu. Mezi chvalozpěvy Atharva-véda je jeden hovořící o \"medové šlehačce\": \"Z nebes, ze země, z atmosféry, z moře, z ohně, i z větru, vskutku tryskala medová šlehačka. Tuto, oděnou do amrite (ambrózie), všechna zvířata mají v úctě, jejich srdce jásá.\" 

Egyptská Kniha mrtvých hovoří o \"božských mracích a nádherné rose\", která pochází z kontaktu Země s nebesy. 

Řekové svému nebeskému chlebu říkali ambrózie. Je řeckými básníky popisována identickými termíny jako mana: měla chuť medu a příjemnou vůni. 

Nebeský chléb byl příčinou mnoha bolestí hlavy klasických vědců. Řečtí autoři se od Homéra a Hesioda po celou dobu nepřetržitě odvolávali k ambrózii jako k božské potravě, jíž se v tekutém stavu říkalo nektar. Ale byla užívána i jako mast (s vůní lilie) a jako potrava pro koně Héry, když navštěvovala Dia na obloze. Héra (Země) byla zahalená závojem, když pospíchala od bratra Árese (Mars) k Diu (Jupiterovi???). 

Co to bylo? Nebeský chléb, který současně sloužil jako závoj bohyni - planetě, substance používaná i jako vonná mast? Byl to med, tvrdí někteří vědci. Jenže med je běžnou potravou smrtelníků a každý zná jeho původ, zatímco ambrózie se dostala jen generaci hrdinů. Jak to, že byla vhodná jako krmivo pro zvěř, jako závoj pro planety, chléb z oblohy podávaný hrdinům, měnila se v tekutině na lahodný nápoj, a současně byla i olejem a parfémem pro masti? 

Stejně tak mana, která mohla být tvarována do bochánků, měla olejovitou a současně medovou chuť, nacházená na zemi lidmi i zvířaty, halila Zemi i ostatní nebeská tělesa do závoje, byla nazývána \"nebeským zrnem\" a \"chlebem mocných\", měla libou vůni a sloužila ženám v pustině jako mast. Mana byla stejně jako ambrózie přirovnávaná k medu i k ranní rose. 

Mínění Aristotela i jiných antických autorů, že med padá z atmosféry společně s rosou se opíralo o zkušenosti z dnů, kdy svět halila uhlíkem prosycená mračna, která se za přispění elektrických výbojů srážela na medovitou jinovatku. Tyto mraky líčí Kalevala jako \"děsivé stíny\". A právě z těchto \"děsivých stínů\", jak říká epos, kapal med. \"A mraky rozsévaly svou vůni, rozsévaly med … z domu na nebesích.\" 

Maori v Tichém oceánu, Hebrejci na rozhraní Asie a Afriky, Hindu, Finové, Islanďané, ti všichni popisují medovou potravu padající z mraků a ponuré odstíny \"stínu smrti\", halícího Zemi po kosmické katastrofě. Veškerá podání se shodují i v tom, že původcem nebeského chleba padajícího z oblaků s ranní rosou bylo nebeské těleso. Sibyla říká, že sladký nebeský chléb přišel z hvězdnatého nebe. Příčinou padání medu z mraků prý byla planeta-bůh Ukko, dnes považovaná za Jupitera, ale tehdy to stejně jako v Řecku byla spíš planeta Vetřelec. Athéna obestřela jinou planetu/bohyni \"ambróziovým hávem\" a poskytovala nektar a ambrózii hrdinům. Ostatní tradice také vidí původ medoviny v nebeském tělese, které zahalilo Zemi do mraků. Z tohoto důvodu se ambrózii či maně říkalo \"nebeský chléb\". 

Medová jinovatka padala v enormních množstvích. Haggadická literatura říká, že množství spadlé každý den by uživilo všechny lidi dva tisíce let. Všichni lidé z Východu i Západu ji znali. 

Několik hodin po rozbřesku teplo pod oblačnou pokrývkou zrnka zkapalnilo a vypařovala se. Část zkapalněné masy pohltila půda tak, jako vstřebává rosu. Zrnka padala i do vody a řeky získaly mléčnou barvu. 

Egyptské záznamy líčí, že nilský tok byl na čas smísen s medem. Podivný vzhled řek v Palestině - na poušti neviděli Izraelité žádnou řeku - byl příčinou, že ji zvědové, kteří se vrátili z průzkumu, nazvali \"zemí, kde teče mléko a med\" (13:27). To nám přece něco připomíná! \"Z nebes pršel olej a ve vádích tekl med,\" říká text nalezený v syrském Ras-Shamra (Ugaritu). 

Rabínská literatura informuje, že \"tající mana tvořila potůčky sloužící k pití četným jelenům a další zvěři\". 

Chvalozpěv Atharva-véda říká, že medová šlehačka přišla od ohně a větru; padala ambrózie a po Zemi tekly proudy medu. \"Širá země má mléko pro nás a vzácný med a bude vylévat mléko pro nás bohatými proudy.\" Finská tradice líčí, že zemi a vodu postupně pokryla čerň, rudá a nakonec bílé mléko. První a druhá jsou barvami prachových substancí, popele a \"krve\", které představovaly utrpení - \"rány\" (Exodus 7 a 9); poslední byla barvou ambrózie která se měnila v nektar na zemi i ve vodě. 

Vzpomínky na doby, kdy \"tekly proudy mléka a potoky sladkého nektaru\" najdeme ještě u Ovidia. 

Podle Hindu, je dnešní Allahabad jedním ze čtyř míst podél Gangy, na nichž bůh Višnu rozlil kapky nebeského nektaru. Ve specifickém astrologickém okamžiku, když je Jupiter v Aries, jsou podle přesvědčení věřících vody Gangy přetvořeny v nektar, a že koupání v něm znamená dosáhnout Mokha, čili osvobození z cyklu narození a smrti. Tato víra je příčinou, že v následujících čtyřiceti dnech putovalo roku 2001 do Allahabad na 70 miliónů Hindů, protože obdobně příznivá konstelace nastane až za dalších 144 let. 

Zajímavé je, že vstup Jupitera do Aries v roce 2001 náhodou(?) korespondoval s čínským rokem Draka, těsně před počátkem čínského roku Hada 24. ledna 2001, k čemuž došlo 12 let před rokem 2012, čili jednoho cyklu čínského zodiaku od draka k drakovi! 

Vypadá to, že po zhruba měsíc trvající \"kosmické bouři\", nám i ostatním živočichům bude poskytnut \"nebeský nektar\", \"ambrózie\", \"mana\", \"medové jíní\", potrava, která nás udrží naživu. 

Bude nanejvýš vzrušující zjistit, jak tato mýtická \"uhlovodíková sraženina\" skutečně vypadá a chutná. Už se nemohu dočkat… Zásoba arašídů a pár běžných předmětů nezbytných pro dobu průchodu \"okem hurikánu\" by mohlo být všechno, co nezbytně potřebujeme, než se v mracích začne srážet \"ambrózie\". Je ovšem skutečně nemožné to předvídat, protože kromě toho, co je zaznamenáno ve starodávných \"mýtech\" a \"legendách\" jako Exodus, nemáme žádné \"vědecké záznamy\" o předchozích událostech. 

\"Od této chvíle téměř musíte žít dvojím životem. Budete muset platit své účty, normálně pracovat, atd., jakoby se k ničemu neschylovalo, a současně se na to připravovat ve své mysli. Myšlenka na zřizování nejistých podzemních úkrytů potravin je za daných okolností možná stejně hodnotná, jako myšlenka na pokus uniknout z této planety. Neškodí je mít, ale to není ta správná cesta k \"záchraně\". Jde o to jací jste, o váš charakter, jen to nakonec bude mít skutečnou cenu.\" (Drunvalo Melchizedek; \"Flower Of Life Paradigm\") 

Na závěr je třeba dodat, že pokud se nás korunní princ Enlil, Archon \"Y\" (Jehova), pokusí opět oklamat, je tu tentokrát dost \"osvíceně moudrých\", kteří včas prohlédnou tuto \"kosmickou faleš\". Buďte bdělí, kamarádi! Nedopusťte, abychom sklouzli zpět do barbarství, stane-li se to znovu. Jsme schopni prokouknout jejich \"opatrovnické úmysly\". Je nutné, abychom to neustále měli na mysli. Nevím jak jinak to říct … byli jste varováni. 

A být varován znamená povinnost se připravit. 


(Výtah z článku Cosmic Cataclysms, Then & Now, napsal Robertino Solarion. Překlad a redakce © gewo 2003) 
Zdroj: http://www.apollonius.net/cosmictree.html

Autor: Sandalay (07.05. 2007   17:58) 



Kdo je Jehovah?
Kdo jiný je ten, kdo Vás může oklamat, než-li já? 
Kdo mi věří, že jsem Jeho reinkarnace? Jakub 

Asi nikdo, ale kvůli tomu Vás nebudu klamat, stačí dnešní politici. Držte se přátelé! :)))

Autor: Sandalay (08.05. 2007   19:38) 



A kam se mám schovat?
Jde chlápek k doktorovi, aby si nechal udělat HIV testy, vyplní dotazník, odevzdá krev. 
# Za nějaký čas si přijde pro výsledky a ptá se: \"Tak pane doktore, jak to dopadlo?!\" - \"No mám pro vás špatnou zprávu, testy jsou pozitivní.\" 
# Chlápek je vyšokovaný a chce vědět, jestli fakt neexistuje nějaká metoda, jak by se mohl vyléčit. 
# Doktor na něj: \"...a vy tady píšete homosexuál?\" \"......no, to jsem.\" - \".....hm, tak to se dalo čekat! Ale mám pro vás pomoc. Vezmete 2litry mlíka, necháte ho 2 dny na slunci a pak to vypijete dohromady se 3-mi zkaženými vejci a 0.5 kg řádně odvětralého zelí. No a tak to budete dělat 20 dní a zachráníte se!!!\" # Chlápek poděkuje a nadšeně odejde. # Když je pryč, tak se sestra ptá: \"Pane doktore, proč jste mu rovnou neřekl, že testy dopadly dobře?\" # \"Aby věděl, na co se používá prdel, buzerant jeden!\"

Autor: Sandalay - vtip od Anubis (09.05. 2007   00:04) 



Zpověď před koncem..
Přispívám na spaceinfo - možná bych takhle psát neměl, alespoň ty vtipy, ale píšu tak proto, že jednak tomu co píšu věřím a také už dost vím, ale to vědění kolísá. Takže ty texty si nevymýšlím, opravdu jsem došel k občasnému vyššímu vnímání života na této planětě - občas se mi povede přesně něco odhadnout - jako někoho varovat před nebezpečím (své bližní) a tak - nebo také jsem se zhrozil ze souvislosti s tsunami - dělal jsem dřív takové vlny (co příspěvek - to vlna) na jednu diskusi - takže raději bych neměl říkat více, protože každý nemůže vědět všechno o sobě. A kdo si myslí, že ví všechno, neunese tu pravdu - leda s láskou..

Autor: Sandalay (09.05. 2007   02:11) 



Další totožné texty
Je více dalších totožných textů, například tento z http://earth.tym.sk/_sgg/m1m1_1.htm: 

1. Lidstvo a planeta Země v současnosti prochází obrovskou změnou nebo pokrokem ve vědomí a vnímání reality. 

2. Mayská civilizace Střední Ameriky byla a je jednou z nejpokročilejších co se znalostí v časovědě týče. Jejich hlavní kalendář je tím nejpřesnějším na planetě. Nikdy nechybil. Mayové mají ve skutečnosti celkem 22 kalendářů, zachycujících oněch mnoho časových cyklů ve vesmíru a sluneční soustavě. Některé z těchto kalendářů ještě čekají na své objevení. 

3. Mayský pátý svět skončil roku 1987. Šestý svět začíná v roce 2012. Nyní jsme tedy \"mezi světy\". Tento čas je nazýván \"Apokalypsa\" neboli zjevení (odhalení – pozn. překl.). To znamená, že bude odhalena skutečná pravda. Je to také období, kdy na sobě máme individuálně a kolektivně pracovat. 

4. Mayský šestý svět je \"prázdný\". Je tedy na nás, jako spolustvořitelích, abychom začali tvořit nový svět a civilizaci, kterou v současnosti chceme. 

5. Mayové také říkají, že rokem 2012: - překročíme technologii, jak ji známe - překročíme čas a peníze - vstoupíme do páté dimenze, po prostupu dimenzí čtvrtou - planeta Země a sluneční soustava budou synchronizovány se zbytkem vesmíru 

6. V roce 2012 se rovina slunečního systému vyrovná s rovinou Galaxie, Mléčnou dráhou. Tento cyklus trval 26000 let. Virgil Armstrong také říká, že se současně srovnají i dvě další galaxie s tou naší. Kosmická událost! 

7. Čas se opravdu zrychluje (nebo stlačuje). Tisíce let byla Schumannova frekvence Země 7,83 pulsů za vteřinu. Armáda tuto frekvenci používala jako spolehlivý kalibrační signál. Nicméně od roku 1980 se tato frekvence pomalu zvyšovala. Nyní je více než 12 pulsů za vteřinu! To znamená, že méně než 16 hodin je ekvivalentem starým 24 hodinám. 

8. Během \"Apokalypsy\" nebo času \"mezi světy\" podstoupí mnoho lidí velké osobní změny. Bude jich mnoho a budou různé. Je to všechno součástí toho, co jsme se sem přišli naučit nebo prožít. Příklady změn mohou být ukončení vztahů, změna bydliště, změna zaměstnání, posun v náhledu na život či v myšlení atp. 

9. Pamatujte, že v každé chvilce, která nám byla dána, činíme malá a velká rozhodnutí. Každé rozhodnutí je založeno na LÁSCE nebo STRACHU. Vyberte si lásku, následujte intuici, ne rozum, a nechte se vést svým nadšením, vnitřní hořící touhou. Plyňte s \"proudem\" života. 

10. Myšlenkové formy jsou velmi důležité a ovlivňují náš každodenní život. Realitu tvoříme svými myšlenkovými formami. Pokud uvažujeme o ostatních negativně, přitahujeme to. Pokud myslíme pozitivně, přitahujeme pozitivní události a příjemné lidi. Proto si buďte vědomí svých myšlenek a eliminujte ty negativní nebo odsuzující, které nejsou nutné. 

11. Uvědomte si, že většina médií je kontrolována jen několika. Buďte pozorní a bdělí! Hledejte skryté záměry. Proč je vám informace prezentována? Co je „jejich“ skutečný záměr? Jde o případ problém-reakce-řešení? Vytvářejí problém, abychom my reagovali a žádali nápravu, načež „oni“ nabídnou své řešení? To „řešení“ bylo tím, co „oni“chtěli v první řadě. 

12. Pamatujte, že téměř nic se nestává náhodou. Téměř všechny „události“ jsou naplánované někým jiným. Vyjma toto, je velice vzrušující doba k životu! 
Pravda nás osvobodí! filosofie webu 2012unlimited 

Nebo tento text vyjadřuje přechod do Nového Věku: 

Před asi 2000 lety Máyové předpověděli, že rok 2012 má být rokem posledním. Poté si lidé promění v ptáky (patrně řeč - na universální řeč). Obrazně pochopíme universální kosmickou prařeč, kterou mluví vše stvořené a odpovídá na ni. Také se mi líbí v Novém Poselství z Prahy, jak píšou že máme symbolicky rozložit kříž (další věc - proč se asi čert bojí kříže?), dát žít tělu Tvořitele, a z ramen udělat II Cestu. Dál Sumerská civilizace nám zanechala zprávu vyrytou v kamenných deskách starých i přes 15 tis.let. Že jednou za čas dochází k GALAKTICKÉMU seskupení všech planet naší Sluneční soustavě k poloze Centru Mléčné dráhy a vyvolá to galaktickou jednotu. Katastrofa možná bude v tom, že se rozpadne nepřirozený - umělý svět. 
U Tibeťanů - také zmínky. Obrovské překvapení z hvězd, které přinese nový svět a nový život na Zemi. 
V Kabale - nevídaná změna na Zemi.. Na Zemi pak může být úplná tma a mráz po dobu 15-ti dní.. Hm, já bych se raděj připravil tak na 20 dní,.. uvidíme. Už se těšííím :o) Zdraví Sandál, ahojte

Autor: Sandalay (13.05. 2007   10:58) 



Doba Šestého slunce
Film Doba Šestého slunce 

Bude ráno po zimním slunovratu roku 2012 stejné jako všechna ostatní? 

Nebo se probudíme duševně a duchovně vyspělejší či s telepatickými schopnostmi? 

Od Jižní i Severní Ameriky po Afriku, od Tibetu po Austrálii, tam všude je dnešní doba považována ve vývoji lidstva za stěžejní. Starodávná proroctví hovoří o velkých zemských změnách a obrovském posunu v planetárním (hromadném) myšlení. 
V mayském kalendáři je jako poslední datum uvedený zimní slunovrat 21.12.2012. Současné období je nazýváno dobou Šestého slunce, přičemž každé slunce vyznačuje vývojový krok lidského vědomí. Nazývají ji také „koncem času“. 
Je nápadné, že v mnoha různých kulturách i světonázorech existuje tolik paralel týkajících se roku 2012. Ve své víře i v proroctvích na tento rok upozorňují například následující kultury: 
Indiáni kmene Hopi předpovídají pětadvacetileté období očisty, po němž následuje konec Čtvrtého světa a začíná Pátý. 
Mayové tuto dobu nazývají „koncovými dny“ anebo koncem času takového, jak ho známe. 
Maorové tvrdí, že jakmile se zvedne závoj, propojí se fyzický a duchovní světy 
Zuluové věří, že celý svět se obrátí vzhůru nohama. 
Hindové jej zase nazývají „Kali Yugou“ (koncem éry člověka) a příchodem Kalkiho a určitého množství osvícených bytostí. 
Inkové říkají, že jsme v době, kdy se sami se sebou znovu setkáváme. 
Aztékové současný věk nazývají dobou Šestého slunce, Věkem transformace, stvoření nové rasy. 
Dogoni se těší, že se vesmírná loď se svou posádkou, zvanou Nommo, vrátí ve tvaru modré hvězdy. 
Indiáni Pueblo tvrdí, že se otevře vstup do Pátého světa 
Cherokeeům končí dávný kalendář přesně rokem 2012, stejně jako Mayům. 
Tibeťané mají proroctví zvané učení Kalačakra, které jim zanechal Buddha a v nichž předpovídá příchod Zlatého věku. 
Egypt – podle kamenného kalendáře Velké pyramidy končí 
Ještě nikdy nám nebylo poskytnuto tolik informací, počínaje moudrostí stařešinů původních národů, dávných civilizací, náboženských textů, mýtů, proroctví, moderní vědy, duchovních učení i Božského vedení. 

Nikki Williams je producentem, režisérem a kameramanem natáčeného filmu o cestě procitnutí, který nese název „Doba Šestého slunce (Time of the Six Sun)“ a jehož uvedení je plánováno na podzim 2008. Ukázku z něj můžete shlédnout zde: 
http://www.timeofthesixthsun.com/index.php?option=com_content&task=view&id=26&Itemid=39 

Ovšem podstoupit cestu do svého nitra musí každý z nás a sám se rozhodnout, co považuje za vlastní pravdu. Pakliže jsme opravdu tvůrci své reality, jakou nejvyšší vizi v sobě nosíme ohledně své budoucnosti? Úpadek, nebo prozření? 

V tomto bodě se začíná „cesta procitnutí“, na níž se dovídáme, co leží za zemskými změnami, jak planetu ovlivňuje to, co jíme, jak bydlíme, zacházíme s energetickými zdroji a jaká společenství utváříme, jak spojujeme nebe se zemí svou tvůrčí a duchovní činností ve svém běžném životě, jak se můžeme stát božskými bytostmi v lidském těle. Ale také o tom, jak se naučit otevřít našim dřímajícím telepatickým schopnostem, co se skrývá v dnešních dětech, jak návrat Bohyně (probuzení Božského ženství) harmonizuje nejenom partnerské vztahy, ale i vztah lidstva k planetě Zemi, jak se naše vědomí rozšiřuje a my se z „dětí Matky Gaiy“ stáváme „občany vesmíru“. 
Doba Šestého slunce je jedinečné dokumentární drama, plné obrazů a moudrosti, záběrů nádherných lokalit i podmanivé hudby. Vypráví o procitání a transformaci globálního vědomí, dokumentuje současnou dobu a obrovský potenciál pro změnu ve světě, našeho vztahu k němu a způsobu, jakým žijeme. 
Hlavním hrdinou je pouliční básník Paradox, který nás provází po cestě hledání významu roku 2012. Nejenom dávné civilizace ve svých proroctvích, ale i obyvatelé západního světa si všímají stále nápadnějších synchronicit, jakýchsi „nenáhodných náhod“ a prožívají čas způsobem, jako by se zrychloval. Vědci přiznávají, že skutečně dochází ke globálnímu oteplování, celý svět hledá odpovědi a hodiny hlasitě tikají. 
Se svými tradicemi i možnostmi, jak transformovat svůj života v době, kdy se čas nachyluje, nás seznámí kmenoví stařešinové, uchovatelé moudrosti, moderní vědci či duchovní učitelé. Pozvání přijali například arcibiskup Desmond Tutu, doktor Masaru Emoto, Lynne Franks, Credo Mutwa, Mistr Tlakaelel, Geoff Stray, Carl Johan Calleman, šejk Ahmad Dede, Sadhguru Jaggi Vasudev, Don Alverto Taxo, Tom Kenyon, Constance Demby, Carla Rueckert, Daniel Brower, Sri Ravi Shankar a mnoho dalších. 

Jak vidím datum: 21.12.2012. Dva první (bratři Metatron a Sandalfon - najděte si na netu kdo jsou tito archandělé a budu-li mít sílu, napíšu Vám ještě naše rozhovory v podání Karla Novotného aka Metatrona vs Jakuba Lošáka aka Sandalfona) budou prvními dvěmi, najdou svoji společnou duši Adonísise. Hm, co bychom neudělali pro blaho lidstva, i když za to stále nic nemáme.. Je třeba něco změnit, abychom mohli pomáhat. Jak dlouho Vás budeme prosit? Tak to nejde.

Autor: Sandalay (15.05. 2007   23:56) 



21.12.2012
to bude fofr, protože mi bude x let. Ale to není nic proti tomu, co se stane roku 3333 a 6666 :-) 

Ale všechno to je nic proti roku 75246. Víte proč? Protože 7+5=12 a 2+4+6=12. No, a kolik jsme měli učedníků? No přece 12! Navíc 7-5-2=0 a 6-4-2=0. Dostáváme tedy magickou nulu. Když si navíc uvědomíme, že 7*5*2*4*6=1680, tak jsme doma. Roku 1680 táhl totiž král Alfons 7. do Rakous a ošklivě si zlomil nohu. No a nohy máme dvě, což vynásobením 6 máme zase 12. 

Zachraň se kdo můžeš!

Autor: mikymaus (16.05. 2007   10:39) 



..šoková terapie..
mykimausi ty si děláš trochu srandu viď? ale jo :-) díky za příspěvek :-) ostatně všechno je možné 
a zajímavé a prosit budu jen sebe, abych nedělal co nejde a dělal co jde, a s úsměvem to jde líp.

Autor: Sandalay (19.05. 2007   01:16) 



Blahodárné včely
Ve zkratce: Za vymírání včel mohou nejspíš geneticky modifikované plodiny 
Tak jak jsme se obávali a OSUD.cz mnohokrát upozorňoval (viz. např. čtyři roky starý článek Geneticky modifikované plodiny mají do Evropy cestu volnou), nakonec se zřejmě i stalo. Výzkum předního německého zoologa prokazuje, že údajně \"nezávadné geny\" používané u geneticky modifikovaných plodin mohou přeskočit hranice druhu. Informovaly o tom včera některé přední nedělníky. Tříleté studium profesora Hanse-Heinricha Kaatze z University Jena přineslo závěr, že gen používaný k modifikování sazenic řepky olejky se přenesl na bakterii žijící uvnitř včel. Závěry tak zcela podkopávají tvrzení biotechnologického průmyslu a příznivců GM potravin, že geny se nemohou šířit. Zvýší to také tlak na zemědělce po celé Evropě, aby zničily pole řepky kontaminované GM osivem. Když byl vědec dotazován na to, zda se cosi podobného může přenést i na bakterii uvnitř člověka, Kaatz odpověděl: \"Možná, ale nejsem expert na tuto problematiku.\" Zdroj Vysvětluje se tak i důvod, proč k úhynu včel docházelo nejdřív na území Spojených států amerických. Další časovaná bomba byla tedy objevena, před dalšími lidé raději zavírají oči a dokonce i někteří čtenáři OSUDu prosí, ať o nich nepíšeme a zaměříme se na pozitivní věci. :) Jak pošetilí dokáží být lidé, kteří zřejmě již zcela ztratili pud sebezáchovy a obalili se do lhostejnosti a pasivity... 

No jasně, med bude padat z nebes tak na co včely?

Autor: Sandalay (19.05. 2007   23:26) 



Pokud jsi
poznal, že si dělám srandu, pak to s tebou ještě není tak zlé a máš určitou šanci se vzpamatovat.

Autor: mikymaus (22.05. 2007   13:45) 



perfektně shrnuto
Výborně Sandalay ! Přiznám se, že jsem ani nečekal, že dovedeš takhle brilantně a srozumitelně charakterizovat současnou situaci \"masám\". Všechny informace jsem vlastně už někde četl, ale tady je to hezky pohromadě a vzájemně se to doplňuje. A pokud se najde někdo, kdo to nepochopí, není to proto, že by na to neměl, ale protože to pochopit nechce. 
I já jsem si prošel spoustou změn. Bránil jsem se jim a bál jsem se jich. Teprve čas ukáže, čím je dnešek pro nás důležitý. Žák čtvrté třídy ZŠ těžko ocení to co se \"musí naučit\" ve škole hned. Teprve budoucnost ukáže, kdo je jak připraven k životu. 
Miky myš zatím nechápe, o čem je řeč. Ale podvědomě se již k tomu chystá. Proto to čte, i když se snaží to zesměšnit. 

Autor: optimista1 (03.06. 2007   17:11) 



Kluci dostávají nové hračky...
Vynořují se zprávy o nových hračkách pro vojáky. Kdyby tu byl Tesla, mohl by nám více vysvětlit, jak fungují nové hračky pro vojáky. Jde tu hlavně o to, aby se naplnilo přísloví: kdo s čím zachází - s tím i schází. Novinky vždy využijí vojáci, my jen doufejme v mírové využití techniky. Technika urychluje vývoj. Ale Ti, kteří ztrácí ze svého nitra a ducha lidství, mají tendence k sebezničení. Armáda má chránit lidi před vnějším nebezpečím, podívejme se, jaké jim přijdou do ruky "hračky". Vlastně i já, duševní bratr Nikoly Tesly, mohu lidem vyrábět podobné hračky, což chce nejvyšší zástupce Boha, dát dětem Země do rukou granáty, aby mohly nad sebou samými vykonat ortel. Zástupce Lidství se tu naopak snaží, abychom se nezničili, obrodili se a žili v harmonii s všehomírem. Připravme zástupci Lidství cestu, abychom byli tím, po čem toužíme. 
Čert vem takovéhle zbraně! Já je vyrábět nechci, budu sloužit člověku a jeho obrodě jak vy sami si poručíte přátelé. Sandalay Šandakár magion Vega :) 

02.08.2007 - exkluzivně ze zahraničních zdrojů - New World Order, konspirace, tajné služby 

Ruská výzkumná agentura na Sibiři: Americký most zřejmě "sestřelila" ULF frekvence akustické zbraně 

Zprávy z ruského Institutu pro slunečně-terrestrickou fyziku se sídlem v Irkutsku dnes informují o tom, že Sibiřský Solární Radiový Teleskop (SSRT) zachytil poryv "rozsáhlé" ultra nízké frekvence (ULF), který vycházel z 45° 00' severní délky a 93° 15' západní šírky přesně v lokaci a v momentě, kdy došlo ke katastrofickému rozlomení téměř 2000 stop dlouhého mostu v Minneapolis v Minnesotě. Podrobnosti připravujeme.. 

K hrůzostrašné destrukci mostu mezistátní silnice 35W, který se klene nad řekou Mississippi, se lze dočíst v článku Star Tribune News Service: 

"1907 stop dlouhý most se zřítil do řeky Mississippi a na nížepoložené silnice. Stalo se tak v dopravní špičce a mnohá auta se zřítila přímo do vody, kde bojovali o život jejich posádky. V 4 hodiny ráno je potvrzeno úmrtí devíti lidí. Šest bylo odvezeno do nemocnic a 20 lidí je pohřešování. Podle úřadů se ještě počet mrtvých zřejmě rozšíří." 

Vojenské ruské zpravodajství hlásí, že totální kolaps tak obrovského mostu při současné absenci teroristického útoku, by mohla způsobit jedině akustická zbraň, o které se ví, že ji vlastní armáda armáda Spojených států... :/// 

Tyto zprávy dále uvádějí, že jedna ze základních výzkumných organizací USA v oboru akustických zbraní je v Augsburg College, což se nachází v Minneapolis v Minnesotě a co je nejdůležitější, méně než 1 míly od mezistátního mostu 35W. 

Co do příčin proč došlo k této katastrofě lze pouze spekulovat, ale o minulosti Spojených států je známo, že používaly sofistikované zbraně ke zkušebním účelům proti svému vlastnímu obyvatelstvu, takže jistě leží v realitě možnosti, že tato otřesná tragédie má kořeny v nasazení ULF zbraní. 

O využití nasazení těchto nových typů zbraní v minulosti se lze dočíst již v 80. letech ve zprávě CNN News Service: 

"Představte si důsledky zbraně bez viditelné stopy - zbraně, která by knokautovala tanky, lodě a letadla tak rychle, jako rychlost světla. Stejná technologie, různě modifikovaná, by mohla dezorientovat a dokonce trankvilizovat vojsko, uvrhnout je na bitevním poli do naprosté bezmoce. Takové jsou N O V É Z B R A N Ě, které budeme zkoumat v tomto seriálu. Posledních 40 let je svět obložený hrozbou nukleární války a od nedávno výhledem vesmírné obrany s využití laserů a moderních technologií. Blesk je nejdramatičtější forma energie, která se nachází v přírodě. Vědcům se podařilo vytvořit limitované druhy umělých blesků. A někteří si myslí, že jde o předskokany nových typů přímých energetických zbraní, části rodiny zbraní, které operují uvnitř segmentu radiové frekvence elektromagnetického spektra a proto se o nich mluví jako o radio frekvenčních zbraních." 

Nebezpečí, že ULF zbraně budou nasazeny proti civilistům řeší také varování Dr. Rauni Leena Kilde, MD, bývalého vrchního lékařského úředníka pro Lapland (severní Finsko), který v roce 1999 píše: 

"Když dojde k využití elektromagnetických polí, extrémně nízkých (ELF) či ultra nízkých (ULF) frekvencí a mikrovln a záměrného zacílení na určitá individua, skupiny či dokonce obecnou populaci za účelem způsobení nemocí, dezorientace, chaosu a fyzická a emocionální bolest se dostane do vědomí obyvatelstva, veřejný skandál je nevyhnutelný." 

Za přesnou příčinou, proč by Spojené státy zaměřily Minneapolis s tak velký výbojem ULF, se lze podívat na okolí mezistátní silnice 35W a mostu, kde jsou domovy muslimské populace v USA, včetně 30.000 Somálců, kteří jsou pobouřeni invazí Etiopských sil do jejich domova, neboť ji sponzoruje americká vláda. 

Pro Američany jako takové tato katastrofa představuje jen další příklad konsekvencí, kdy umožňují vojenským silám získat totální kontrolu nad jejich ekonomikou a životy a jak historie ukazuje již dlouho, vedy vždy k naprostému zničení. 

© August 2, 2007 EU and US all rights reserved.
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Vše se opakuje
Jsem stejného názoru,že vše je neustálý koloběh.Jen si nejsem jistá,jak dlouhá jsou období.Nedávno jsem napsala o tom článek a dost lidí se tomu vysmálo.škoda,že to neumím tak vysvětlit,proč si to myslím.? Myslím si totiž,že lidsvo ze Země muselo urychleně odletět,tak jako nyní se hledá vhodná planeta a horečný výzkum všech planet.No bylo by to dlouhé povídání.Budeli zájem jsem ochotná se o svůj názor podělit. Zdraví Andrea.
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Planetární posun
Od září roku 2007 vstoupil celý Sluneční systém (tedy i planeta Země) na migrační oběžnou dráhu, která ho v roce 2012 vynese do proudu mocných energií vyvěrajících z centra galaxie. Na Zemi tedy v průběhu tohoto dimenzionálního posunu celé Sluneční soustavy budou dopadat (a již dopadají) nové vesmírné energie - nové světlo z Centrálního galaktického slunce. Toto nové světlo je novými inteligencemi, které dostává planeta a všichni její obyvatelé do výbavy pro tvorbu nové skutečnosti a nového typu vnímání a vědomí. 

Tyto energie jsou vskutku inteligencemi lásky, paprsky Centrálního slunce a jejich jména jsou: vděčnost, soucit, odpuštění, pokora, pochopení, srdnatost. Je důležité pochopit, že zatímco doposud jsme byli Stvořitelem informováni a podněcováni k projevování svého ega a své oddělenosti od druhých, nynější energie, které dopadají a budou dopadat na planetu ve stále se zvyšující míře, jsou o změně vesmírného plánu tvorby a podněcují nás k projevování energií jednoty - božské lásky. 

Mnoho předpovědí týkajících se roku 2012 hovoří o konci světa. Nejedná se o konec světa, ale o \"přeladění se\" na nové vesmírné energie, které jsou mocnou božskou láskou. Tato láska - paprsky centrálního slunce - k nám dorazila, aby ohlásila dlouho očekávaný příchod Zlatého věku lidstva. Motivuje a inspiruje nás k dalšímu vývoji, celoplanetárnímu sjednocení vědomí, transformování energií oddělenosti. Kvalita života na Zemi se zcela zásadním způsobem (z)mění. 

Dopad nového typu světla na planetu pocítí (nebo již pociťuje) každý jedinec ve svém energetickém těle. Toto nové světlo spaluje staré hustoty a dochází tak k vyhořívání starých energií. To mnozí můžeme vnímat jako \"zrychlující se čas\", což nás přivádí mnohdy do nezvladatelného tlaku a stresu. To je onen aspekt \"konce světa\", \"konce času\" předpovídaný mnohými. S tímto procesem ukončování starého a příchodu nového však lze velmi dobře spolupracovat a využít ho pro svůj osobní růst a expanzi vědomí. 

Planetární (a Solární) posun je posunem dimenzionálním, což znamená že v poli našeho vnímání se objevuje další dimenze. Stáváme se čtyř-rozměrnými bytostmi se čtyř rozměrným vnímáním. Nový rozměr je expanzí vědomí do našeho vlastního nitra. Zde, v našem vlastním nitru, se otvírá nový průzor-rozměr, kterým můžeme obohatit své vnímání a vědomí. Přímým důsledkem této expanze vědomí je například vzpomenutí si na své další inkarnace. Spolupráce jedinců na planetárním posunu je tedy přikloněním se k niterným hodnotám (srdce) namísto hodnot vnějších. Jde o posun do srdce (nová otvírající se dimenze) a následné projevování energií srdce do vnějšího světa (stávající tří-rozměrná skutečnost). Tímto způsobem je snížen nebo úplně eliminován stres související s dimenzionálním posunem a \"koncem starých časů\". 

Pobyt ve tmě je výbornou příležitostí, jak toto \"zvnitřnění se\" provést a naladit se na probíhající planetární posun, který nemá v historii lidstva a planety obdoby.

Autor: ? (06.02. 2009   22:21)
