Drunvaldo Melchizedek: Rok 2012 a dále
Mayský kalendář je nejpřesnější kalendář kdy na Zemi objevený. A lidstvo je zaujato, jak staří domorodci mohli být tak přesní. Přesnější, než moderní člověk se svými přesnými technologiemi. Nyní lidstvo pohlíží k Mayům, aby pochopilo datum 21. prosince 2012, které je zdůrazněno v mayském kalendáři. 
A Mayové odpověděli. Nikdy vyšší, než zdroj, který je respektován více, než prezident Národního mayského koncilu starších Guatemaly, všech 440 mayských kmenů, které tento vůdce reprezentuje, mayské národy Mexika, Belize a Hondurasu a Guatemaly, a  je známy jako Don Alejandro  Sorio Perez. Dnes přeložím do jazyka moderního světa, co říkají samotní Mayové k 2012. A když vysílám, jsem si jistý, že mayský koncil nás oba nechá vědět, ale dali mi oprávnění promluvit. 
Mayové si vás přejí informovat, že svět, který znáte, ve kterém žijete, není to, co si myslíte, že je. My moderní lidé si myslíme, že svět je pevný a skutečný a že ho nic nemůže změnit. Je pevný a bude pokračovat do nekonečna, s a nebo bez naší přítomnosti. Mayové si přejí vás informovat, že to není pravda. Svět jsou obrázky, které mohou být řízeny vědomím. Obzvláště vědomím, které je spojeno přímo s lidským srdcem. Toto není normální veřejné vysílání, pokud jste něco takového hledali, jste na špatném místě. Vstoupíte do způsobu bytí, které je chápáno pouze starobylým světem. Moderní svět nemá téměř tušení, o čem budeme mluvit. A obecně ani neví, že existuje. A přesto tento způsob bytí je přesně to, co vy, moderní svět, potřebujete v tomto okamžiku historie, ale pravděpodobně to nevíte.

Lidstvo je v mnohém v situaci motýla, těsně před tím, než vystoupí ze zámotku. Vše co znal se změní. A ten zcela nový svět se vynoří. Zdravím. Jmenuji se Drunvalo Melchizedek a pravděpodobně vás zajímá, proč tu stojí běloch, oprávněný mluvit za Maye. No, to bude potřeba trochu vysvětlit. A abych to mohl udělat, budu vám muset říct něco o mayském životě. A tím, myslím si, pochopíte, proč tu stojím. Jako většina lidí na Zemi, když jsem byl mladý, po dvacítce, a někdy lidé i mnohem dříve, chtěl jsem vědět, proč jsem zde na Zemi. A o čem život je. A co je tato planeta, hvězdy, slunce. Proč jsme tady, co se opravdu děje. No, zaujalo mne to tak, že jsem začal studovat. A prvním místem studia byla vysoká škola. 
Šel jsem na vysokou a vybral si fyziku a matematiku. Ne proto, že jsem se chtěl stát fyzikem nebo vydělávat peníze, to nebylo účelem. Myslel jsem si, že fyzici a matematici musí vědět, co hvězdy a planety jsou. A studoval jsem to roky, dokud jsem nedospěl k závěru, že o tom neví o nic víc, než já. Pak jsem přepnul z levého mozku na pravý a začal jsem studovat umění a historii umění a malbu. A v tomto studiu jsem strávil další dva roky a opravdu to pomohlo. Prošel 20,000 let historie umění, od jeskyních lidí po moderní dobu, a pomalu jsem začal mít trochu zdání, prostřednictvím ženské části mozku, o čem život je, k čemu jsem se přibližoval. Čas běžel, a během této doby, kdy jsem navštěvoval školu, rozhodl jsem se také začít studovat meditaci.

Udělal jsem to a začal jsem s hinduisty, začal jsem studovat mantry. Měl jsem hinduistického guru, který mne tyto věci začal učit, a začal jsem to myslet velmi vážně, začal jsem to studovat. Jednoho dne, když jsem byl hluboce v meditaci, odehrál se v místnosti, kde jsem byl, fenomén. Něco, co jsem neočekával, o co jsem nežádal, aby se to stalo, prostě se to stalo. Dvě světelné koule, zhruba takhle velké, se objevily společně, dorazili přímo ke mně, po obou stranách, asi v této vzdálenosti, byly zářivě jasné. 
Jedna byla nádherně ultrafialová, ta druhá velmi jasně zelená. Nevěděl jsem, co to je. Dvě světelné koule v mé místnosti. A uvnitř mé hlavy, telepaticky, jsem slyšel tato slova: „Nejsme od vás odděleni, jsme vy na jiné úrovni existence.“ Nevěděl jsem, co to znamená. Ale začalo to zkoumat existenci a začali mi vést život. A v mé interakci s těmito dvěma koulemi světla jsem jimi byl veden k více než 70 spirituálním učitelům po celém světě a studoval jsem téměř každou formu spirituální meditace na planetě. Ale zároveň mne tyto dvě světelné koule zavedli do světa domorodců, abych začal chápat jejich starobylé způsoby. Pak andělé, v jistém okamžiku, či ty světelné koule, které byly z jejich hlediska v podstatě andělé, mne začaly uvádět do světa domorodců. A tehdy nastoupili Mayové.

Zavedly mne ke kmeni v Novém Mexiku, k Taos, Taos Pueblo, a strávil jsem tam s nimi 14 let. Jedním z jejich učitelů je muž jménem Teles Dobré Ráno, nyní je již mrtev, byl to šéf církve peyote v celých spojených státech a začal mne učit. A další členové Taos Pueblo mne začali učit také. Jedním z nich byl skutečný kasiky, což je spirituální vůdce kmene Taos, a býval náčelníkem Taos Pueblo. A ten mi řekl o krystalech a fetiších a jak můžete pochopit a změnit vnější realitu, prostřednictvím použití krystalů a fetišů. 
Fetiš je kámen, který vytvarujete, a když víte, jak ho použít, můžete v podstatě změnit svůj život, a způsoby, kterým by nikdo nikdy nevěřil. Ale já jsem to viděl, viděl jsem, jak se to děje. Nemohl jsem to popřít. A po 14 letech mě pomalu dali domorodý výcvik, který mne změnil tak, že mne připravil, abych mohl vyrazit do světa a začít pracovat s dalšími kmeny. Světelné koule mne zavedli k Anasazi, k těm starodávným, kteří žili před Hopi a Siouxi a Lakoty a Cheyeny a všemi těmi ostatními kmeny. Byli mnohem starší. A já je našel na světech v jiných dimenzích a začal s nimi pracovat, po nějakou dobu. 
A pak jsem byl zaveden k Mayům. A v r. 1985 jsem byl nasměrován zajet na Yukatan a začít tam studovat a dělat tam obřady. Byl jsem zaveden do tajných chrámů, což je Uxmal aLamna a Coba a Chichen Itza a Tolum a Palenque, a dokonce i do Guatemalu do Tical, a bylo to pro mne zasvěcení. A když jsem začal pracovat na této úrovni, Mayové to sledovali, a pomalu, o několik let později, jsem se setkal s mužem jménem Huns Botsman, který je mayským šamanem a mayským knězem a který je napojen na velký mayský koncil Itza z Yukatanu. A ten mne začal učit mayský způsob vnímání světa.

…Jiné, než kmeny, na které jsem byl zvyklý ze Spojených států. A on mne požádal, abych s ním prováděl obřad. A po mnoho let jsme prováděli obřady se stovkami kmenů z celé jižní Ameriky, které přišly. Asi v r. 2003 mne Hunbatsmen požádal, abych přijel a začal provádět obřady způsoby, které byly mnohem hlubší, a byly do toho zapojeny kmeny s celého světa. Tehdy jsem začal jejich obřady chápat, i co znamenají. Protože jsem skutečně nechápal, co obřad znamená. Teprve nedávno, v r. 2007, kdy za mnou přišel prezident celého mayského národa a chvíli jsme spolu mluvili.


Vyvíjející se vědomí
Víme, že lidské vědomí se vyvíjí. Věda tuto evoluce zachytila za dlouhé časové období a je si toho dobře vědoma. Encyclopedia Britannica nedávno něco objevila, a myslím, že se tak stalo koncem 80. let. Objevili, že pokud vezmete veškeré znalosti, které lidstvo má od počátku naší civilizace, což je od dob Sumerů před 6,000 lety, a vezmete vše, co věděli, a znalosti až do r. 1900, je to obrovské množství bitů informací. Je to za velmi dlouhou dobu, 6,000 let. Takže jsme se pomalu začali vyvíjet a dozvídat se spoustu věcí. A pak Encyclopedia objevila, že od r. 1900 do r. 1950 jsme se naučili tolik věcí, jako za předešlých 6,000 let. To je neskutečné. Za 50 let jsme se naučili stejně, jako za 6,000 let? Kdo by to kdy tušil? A pak objevili, že zhruba od r. 1950 (jsou to přibližná data, nejsou přesná) do r. 1970 jsme se opět naučili tolik, jako za 6,000 let. Místo za 50 let za 20 let. A pak od r. 1970 do r. 1980 jsme se opět naučili tolik, jako za 6,000 let. A zrychlovalo se to. Asi do r. 1986 jsme to opět zdvojnásobili a pokračovalo to, a nyní… V podstatě u NASA existovalo období, kdy data přicházela tak rychle, že to ani nestíhali dávat do svých počítačů. Zaostávali asi 8 nebo 9 let, než se jim to tam podařilo dát. Museli počkat, až se hardware a software vyvine a bude mít schopnost se učit. V této chvíli se nacházíme na strmé vzestupné křivce. Učíme se toho stejně jako jsme se naučili… během jednoho měsíce se naučíme stejně, jako za 6,000 let. To se zdá nemožné, ale je to fakt, pokud si to ověříte. Takže to znamená, že existuje křivka. Vyvíjeli jsme se pomalu a byli jsme chytřejší a chytřejší, a najednou, jak se blížíme moderní době, začali jsme jít nahoru a nyní je to strmá křivka. Mayové říkají, že projdeme změnou vědomí. Staneme se něčím zcela novým, zcela novým druhem, novým způsobem vnímání reality. A to je opravdu to, o čem toto divadlo je. Toto měnící se vědomí. Jistě, budeme mluvit o spoustě věcí, ale toto je základem toho všeho. Když pohlédneme zpět na starobylé kultury, je jasné, že my lidé jsme nyní velmi odlišní od lidí, řekněme, před 2,000 lety. To je dost zjevné. Nejen naše moderní technické hračky, ale jiné způsoby, jak vnímáme samotnou realitu kolem nás. Co si myslíme, že realita je a kým si myslíme, že v této realitě jsme. Mayové nicméně říkají, že evoluce lidského vědomí je časově spojena s časovými cykly. Podobně, jako se vyvíjí DNA, když dosáhne jistých chromozomů. A že v tomto okamžiku se blížíme malému časovému úseku, kdy se lidská evoluce urychlí neskutečně a učiní skok do nové úrovně povědomí. Staneme se něčím lepším, než čemu se dnes říká člověk. Je to v rámci tohoto chápání, kdy se vrátíme a vysvětlíme si, co mají k tomu, čím se staneme, říct Mayové. A je to rámec tohoto chápání, na který se budeme nepřetržitě odvolávat, když budeme mluvit o změně vědomí. Takže to pochopte, protože o tom budu mluvit.


Obřad
Opravdu nemůžeme vnímat a pochopit, co mají Mayové říct ohledně svých proroctví, aniž bychom pochopili, jak starobylý svět vnímal obřady. To je další úroveň toho všeho. Jsme v podstatě v mayské mysli vzájemně propojeni. Obřad byl pro starobylý svět něčím mnohem víc, než co v moderním světě chápeme nebo začínáme chápat. Myslíme si, že věda a logika je cestou tohoto nového světa, ve kterém žijeme. Zcela jistě věříme, že jsme nadřazeni tomu, co bylo před námi, a že technologie nakonec učiní náš život lepším a hodnotnějším. Ale pokud si myslíte, že vás technologie zachrání před tím, co matka Země uvalí na lidstvo, a pokud mají Mayové pravdu, pak vás čeká velké překvapení. Jak jsme řekli na začátku, život není to, co si myslíte, že je. A sanskrtské védy napsané před 6,000 lety o této době, ve které nyní žijeme, mluví. Mluví se tam, tak poznáme elektřinu a magnetismus a jak se naučíme létat po obloze v kovových krabicích. A to je v podstatě citát. A pak během jediného dne, jak stojí ve védách, se toho vzdáme. V mnohém jako dítě, které trochu povyroste a vzdá se svého medvídka a sáhne po vyšší vizi. Uděláme totéž. Z pohledu Mayů není vyspělá technologie známkou vyspělé civilizace. Je to známka civilizace, která teprve bude vyspělá. K čemu je lidem technologie? Pokud objeví, že lidské tělo a lidské vědomí je schopné dělat vše, co nyní dělá technologie, a mnohem, mnohem více. To se chystáme pochopit, podle Mayů. Zaprvé, Mayové vidí a znají Zemi jako živou bytost. A vědomou si všeho, co se děje na jejím těle. A dále Mayové vidí, že vše v nebesích je živé a vzájemně to spolu reaguje. My ne. My vidíme Zemi jen jako kus šutru. Obřad je přímá komunikace a živé pouto s velkým duchem, matkou Zemí, otcem nebesy a veškerým životem všude. Od dob starobylého světa se chápe, že než může dojít k jakékoliv změně v lidském světě na Zemi, musí být nejdříve proveden obřad. Obřad je to, co spojuje naše srdce a srdce Země a srdce slunce a srdce vesmíru a vše a každého, kdo existuje. Když starobylý svět vstupuje do obřadu, vstupují do posvátného světa věčných možností. Mayové předpověděli, že jak se přiblížíme k 2012, lidstvo vstoupí do obrovského chaosu na velmi hluboké úrovni. Ale vy nemáte žádný důvod se bát, není to konec, je to začátek. Jak brzy pochopíte. Je to konec časového cyklu? Je to začátek nového cyklu velké krásy a naděje? To je to, co musíme zjistit. Ale pokud se soustředíme na konec tohoto cyklu, když se rozhlédneme kolem sebe, vidíme, že vše, v moderní době, právě nyní, začíná degenerovat a rozpadat se, v obrovském primárním měřítku. Přesně jak předpověděli Mayové. Například globální oteplování. A světové životní prostředí, rychle se blížící pravděpodobné době ledové. To by zlikvidovalo většinu života na Zemi.
Pokračování...

