JAK SE PROMEDITOVAT SKORO DO PEKLA

Úryvek 1:
"....(na semináři, pozn. překl.)  byla tam jedna žena jménem Mona, Mona z Arizony (Mona from Arizona) jak jsme žertovali. V americe byla celkem známá ve sféře léčitelů, a publikovala i několik knih. Žila v po celé zemi známém městě Sedona. Sedona měla reputaci „mekky“ pro americké léčitele, ufology, senzibily a podobně. Takže, Mona se vždy čas od času ozvala: „A jak jste na to přišel, odkud to víte?“. Toto trvalo nějakou dobu, až po jednom takovémto přerušení jsem se jí zeptal: „Jak to myslíte, odkud to vím?“

Její odpověď mě velmi překvapila. Ukázalo se že má několik „strážných andělů“ či „duchovních průvodců“, kteří vždy, když se jich na něco zeptala, odpověděli, že ještě není připravena na jejich „odhalení“ a že ještě musí vyrůst, aby získala přístup k jejich „posvátnému“ vědění. Byla naprosto překvapená, když se už na mé první přednáška dozvěděla odpovědi na spoustu věcí, které ji její průvodci takto odpírali dlouhou dobu. Monina senzitivita byla velmi dobrá a když přišel čas na restrukturalizaci mozku, bylo to dokončeno za pár minut.

Začala své nové schopnosti používat velmi dobře a během jednoho z našich praktických cvičení se nemohla dočkat, až uvidí své „strážné anděly“, protože předtím je mohla jen slyšet, ale nikoliv vidět, a to ještě ne vždy. Vysvětlil jsem jí, co má udělat, aby je mohla i vidět, a nejen když k tomu svolí oni, ale kdykoliv bude chtít ona. Vše se jí povedlo a byla velmi šťastná, že je může konečně vidět. Zeptal jsem se jí, jestli si je doopravdy jistá, jestli jsou to skutečně „její“ strážní andělé. Když odpověděla kladně, zeptal jsem se jí, zda si přeje vidět jejich „pravou tvář“. Moje otázka ji zaskočila, a začala mě ujišťovat, že je vidí takové, jací jsou..

Když jsem sejmul kamufláž z těchto parazitických bytostí a Mona uviděla, jak vypadají ve skutečnosti, upadla do stavu šoku. Byla omráčená tím, jak její „duchovní průvodci“ vypadali ve skutečnosti, a přestala na několik dní navštěvovat přednášky. Zeptal jsem se její přítelkyně, kde je a proč přestala docházet. Dozvěděl jsem se, že Mona byla ve hrozné depresi z toho, co zjistila. Požádal jsem ji, aby Moně pomohla dostat se z deprese a přesvědčila ji zase začít docházet. Také jsem řekl že Mona by měla být velmi ráda, že se osvobodila ze „spárů“ těchto „učitelů“, a nyní ji nikdo nemůže mást. Následující den Mona skutečně přišla a požádala mě, aby jí ochránil od podobných věcí do budoucna. Vysvětlil jsem jí, jak správně používat skenovací struktury, které jsem pro podobné situace vytvořil, a poté už Mona nevynechala jedinou přednášku...

(The Mirror of My Soul, Vol. 2.: America the Real Thing, p.89)
 
Úryvek 2:
"...Georgovy schopnosti (nabyté při předchozí restrukturalizaci mozku Levašovem, pozn. překl.) přišli vhod velice brzy, hned následující den. Jenes se dostavila na zdravotní sezení a George jako obvykle překládal z ruštiny do angličtiny a zpět. Jenes byla přímo „zblázněná“ ohledně všech druhů meditací a podobných věcí. Zároveň však, byla téměř pořád vyčerpaná, což prozrazovala popelavá barva jejího obličeje. Když jsem s ní začal pracovat a zjistil, že praktikuje meditace, okamžitě jsem jí doporučil s nimi přestat, jinak že by důsledky mohly být velmi vážné. Po vyslechnutí této rady, její pohled hovořil za vše - „Kdo jsi a proč bych tě měla poslouchat, když všichni Velcí učitélé říkají a doporučují opak“. Ačkoliv to neřekla nahlas, pro mě to bylo jako kdyby to bylo vyřčeno nahlas. Byla dostatečně taktní že to nahlas neřekla, ale myšlenky ovlivnit nemohla a její mentální „protočení očí v sloup“ řeklo vše. Proto, vida její reakci na moje slova, řekl jsem jí následující: „Myslím že mi nevěříte, navzdory mým vysvětlením, ale věříte muži své sestry? (Georgovi)“. Jenes odpověděla kladně a tak jsem požádal George, aby popsal, co uvidí během její meditace. Všichni s tímto experimentem souhlasili a Jenes začala s meditací, komentujíc, co při tom cítí.

Bylo hned od začátku zřejmé, že upadla do stavu určitého transu a její obličej byl výrazem nejvyšší blaženosti. Když meditace byla “v plném proudu”, oznámila, že ucítíla extra silný proud energie, procházející jí v oblasti ramene. Stupeň “blaženosti” v jejím obličeji se ještě zvýšil, a bylo obtížné říct kde se mentálně v daný okamžik nachází, ale určitě ne tam, kde by měla být.

V momentě “vrcholení” její euforie jsem požádal George, aby popsal co vidí. K velkému překvapení meditující osoby, George oznámil následující: “Vidím stvoření které vypadá jako dinosaur stojící za Jenes, jehož přední část “obličeje” je protaženo do něčeho jako kmen a tímto “kmenem” propichuje Jenes v oblasti levého ramene, a vidím proud energie tekoucí tímto “kmenem” směrem od Jenes do stvoření”. Zde je třeba si všimnout, že energie či životní síla tekla směrem od meditující osoby k astrálnímu stvoření (“duše” vyhynulého druhu), a ne naopak.

Během tohoto standartního postupu energetického vampirismu, žena byla ve stavu nejvyšší blaženosti. Není to zajímavá situace? - osoba, která je obírána o životní sílu, pociťuje stav nepopsatelné blaženosti. Vypadá to podivně jen na povrchu věcí, ve skutečnosti je vysvětlení velice jednoduché – astrální stvoření posílá část ukradené vitální síly zpět, a pomocí jí přímo stimuluje centrum mozku, odpovědné za příjemné pocity, na maximální míru. Tento jednoduchý trik dovoluje astrálnímu parazitu odebrat nejvíce vitální síly, a zde jsou důvody:

1. Při pociťování silných emocí, blízkých stavu orgasmu, osoba se maximálně otevře, což z ní dovolí vypumpovat maximální množství vitální síly.

2. Pamatujíc tyto příjemní pocity během meditace, osoba má snahu je opět navodit, a tímto “krmí” astrální parazity neustále dokola, a dokonce dobrovolně.

(The Mirror of My Soul, Vol. 2.: America the Real Thing, p.21)
 Tady je popisováno, jak to může dopadnout, když se meditace "zvrtne" a když kontakty s duchovními "průvodci" nejsou to, za co se vydávají. Jak to souvisí s "promeditováním se" do pekla? Velmi přímočaře - "peklem" je zde míněn nižší astrál, kde přebývají duše vyhynulých zvířat apod., a lidí, kteří například v životě někoho zavraždili a podobně... celkově je není moc "příjemné" místo, rečeno velmi mírně. Na obrázku planety, kde Zemi obklopuje 6 "úrovní", je astrál 2. nejnižší úrovní, a dělí se na nižší a vyšší. Posloupnost "realit" Země je následující:

· Fyzická

· Éterická

· Astrální

· 1. Mentální

· 2. Mentální

· 3. Mentální

· 4. Mentální

Také platí, že duše po smrti putuje do "úrovně", odpovídající jejímu evolučnímu stupni v okamžiku smrti. Jestliže se tedy osoba během života nechá astrálními parazity "obrat" o větší množství vitální síly, neboli evolučního potenciálu, nasbíraného třeba i za několik životů, po smrti se dostane do úrovně mnohem "blíž" "peklu", než kdyby se tomuto vyhnula..

