Levašov ke svému vzhledu

Protože se množí dotazy a komentáře k jeho vzhledu, přináším vyjádření Levašova k této věci.

Kdo rozumí rusky, může se podívat na video zde:

http://www.youtube.com/watch?v=wKphoGXydEo&feature=related

Přibližný překlad řečeného:

Otázka: Proč vypadáte tak nezdravě při vašich schopnostech?

Odpověd: A kdo vám řekl,že jsem nemocný? Mého zdraví je dost pro stovky a tisíce lidi, že já pokašlávám? Pokud se to týká mého zdraví, tak jednou a pro vždy, já mám takové zdraví, že ani jeden člověk by nevydržel ani jednu minutu takové zatížení jaké mám já. Nepřetržitě každý rok posledních 20 let. Přesnost mé mysli vydrží soutěž s mladými. Jako chlapec jsem se mohl pokřižovat s 16kg činkou. Je mnoho vás, kteří by to dokázali?

Ze sálu hlas: Málo

No vidíte a já to dokážu i ted', vydržím pracovat denně 20-25hod. Myslíte, že je to chyba, těch 25 hodin? Když já odpočívám, tak já neodpočívám, já stále pracuji. Ano, pociťuji únavu, což je přirozené. Má ale jinou kvalitu, než u jiných. Například. Naučil jsem jednoho žáka, aby drobil kameny v ledvinách, on to prováděl 5 minut a neúspěšně, načež usnul a spal 30 hodin v kuse. Což já udělám za několik vteřin a bez následku pro mne. A co myslíte, ty věci o kterých tady říkám a nebo píši o nich v článcích, co dělám já a moje žena, že se mi za ně děkuje? Naopak, jsou soustavné pokusy nás zničit různými způsoby, protože likvidujme plány temných sil, které vymýšlejí stále nové a nové. Pokusů nás zničit bylo hodně, dříve to byly dost primitivní způsoby jako jedy, sirné injekce ,vystřely, bomby, to byly drobnosti. Dnes jdou nepřetržitě programy na zabití a tyto je třeba neutralizovat a být vždy v pohotovosti.

A cose týká nadbytečné váhy... myslím, že pokud člověk sedí denně 15 hodin u počítače a tedy má málo pohybu, má to svůj negativní vliv, i když já jím málo, možná měně než tady mnoho lidí v sále. A k tomu ještě vliv genetiky, to je příroda, s věkem se pohyblivost ztrácí. A genetika má program pro ochranu vnitřních orgánů, vytváří tukový polštář. Rád bych se zbavil nadbytečných kil, překáží mi to v určitém směru. Šlo by se toto zbavit, ale vyžaduje to mnoho úsilí a času, což pro mne je důležitější toto věnovat jiným činnostem. Pro řešení mnohých úkolu potřebuji především správné fungování hlavy (poklepe si na čelo). A zatím mi práce jde dobře a zátěž snášim bez problému. Takže mého zdraví by stačilo pro tisíce lidí.

P:S: V pozdějším videu k této problematice ještě uvedl: Potřeba vytvářet tisíce dalších materiálních těl pro svoji bezpečnost při soubojích s kosmickými dravci v mimoplanetarním prostoru se také projevuje na velikosti těla.

Překlad Nina.
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A ještě jinde uvádí, že ten špek ho chrání před útoky temných a pomáhá mu držet se na Zemi (neuletět, uzemnit se) Budha byl taky tlouštík. Někde jsem četla , že Levašovovi jsou vtělení Světlí hiearchové. Kdoví jak to je, třeba ten špek potřebuje, ale nechce se mu takovou trivialitu vysvětlovat.

