Nikolaj začal seminář představením cílů, které si vytyčil za cíl adresovat na během následujících tří dnů. Nejprve detialně vysvětlil, že člověk jakožto tvor žijící na planetě a zabírající určitý ekologiký „prostor“, má své smyslové orgány přizpůsobeny přesně tomuto, pro něj přirozenému, prostředí. Ilustroval to na příkladě, že jakmile se člověk dostane do jiného ekologického „prostoru“, například voda, některé jeho smysly začnou fungovat zkresleně (zrak, sluch), a některé přestanou fungovat úplně (čich). Toto zobecnil na tvrzení, že v jiných než pro člověka přirozených podmínkách, jeho smysly můžou fungovat zkresleně nebo nemusí fungovat vůbec.

Při správném evolučním vývoji, člověk má schopnost vytvořit si další, adekvátní další smyslové orgány, navíc k pěti základním, pomocí kterých může vnímat nové úrovně reality, jež jsou běžně při „konvenčním“ vnímání základními pěti smysly skryty. Takovýto vývoj je přirozený, zakódovaný v přírodě, avšak většinou trvá tisíce, někdy i milióny let a mnoho inkarnací, než se k němu člověk dopracuje.

Jako další věc, existují situace (jako například na naší planetě), kdy je takovýto přirozený vývoj brzděn určitými silami pomocí škály různých zařízení – technických prostředků, technik, vlivů, vytvořením speciální destruktivní ideologie, náboženství, likvidace kultury, zavedením atmosféry strachu do společnosti, apod.. Pro příklad, ilustroval, současné křesťanství tvrdí, že člověk byl vytvořen k obrazu boha. A z tohoto tvrzení vyplývá, že lidé, z hlediska evolučního vývoje, dosáhli vrcholu, dále se už nebude „nic dít“, a člověk by se o to neměl pokoušet.

Toto je lež..

Proces evolučního vývoje je nekonečný. Se správným porozuměním přírodě a vesmíru a role člověka v něm, se správným porozuměním podstatě evolučního vývoje, člověk může, dokonce během jednoho života, dokázat velmi mnoho! Tento seminář má za cíl, mimo jiné, toto dokázat..

Ze začátku života, člověk správně vnímá každé „vlákno“ své duše. To mu v jisté míře pomůže stát se „člověkem“, a nezůstat na úrovni „Mauglího“ - dvounohého zvířete. Později, když se dostává do stále většího kontantu s naší nemocnou společností, člověk je donucen omezit rozsah vnímání reality skrze „implantaci“ falešného obrazu vesmíru, špatnou výchovu, pokroucené systémy vzdělání a podobně. Tyto metody blokace jsou zde záměrně, aby nás oklamaly a vnutili nám umělé „bloky“ které brání dalšímu duchovnímu (evolučnímu) vývoji.

V tomto se angažují určité skupiny lidí, a nejen na naší planetě. Tento problém existuje na mnoha jiných planetách kde jsou inteligentní formy života podobné nám. V našem vesmíre existuje tzv. Černá/Temná Hierarchie, která je, ve skutečnosti, angažovaná v kontrole, okupaci a zneužívání různých normálních civilizací. A pro jejich pohodlí, a prodloužení doby operací, vždy zkoušejí udělat z podmaněných lidí slabomyslné otroky, kteří si ani neuvědomují, co se jim děje. Tato forma zotročení byla použita i na naší planetě – Midgard-zemi. Kdysi vysoce rozvinutá pozemská civilizace byla zničena sérií katastrof a válek, a přeživší obyvatelé byly vystaveni tlaku na evoluční sestup na úroveń rozumného živočicha pomocí různých sofistikovaných metod ovlivňující lidskou psyché a duši.

 Většinou se Temní pokoušejí používat takové prostředky ovlivňování, které lidé nevnímají a necítí. Jedna z takových metod je hypnóza. To je jedna z nejprimitivnějších a nejsnáze detekovatelných metod. Existují i další metody na ovlivňování, některé z nich budou předvedeny na tomto semináři. Lidská psyché – to je velmi subtilní a mocný nástroj. Jestliže se člověk naučí kontrolovat svou mysl, nejen že dosáhne bezprecedentních výsledků, ale také udělá mnoho pro svou rodinu, lid, zemi, svou civilizaci...

Na tomto semináři bude ukázáno, co člověk – že není „plíživý živočich“, ani ovce z „biblického stáda“, ani otrok Temných z „pekelných světů“ našeho vesmíru. Že člověk má takové schopnosti, o kterých dnes nemáme ani podezření! S pomocí nevelké „transformace“ mozku, která ve skutečnosti není nic jiného než urychlená evoluce, téměř každý člověk může dosáhnout nových možností interakce s hmotou a realitou.

Ale je nutno velmi dobře chápat, že s vetšími možnostmi a schopnostmi nutně přichází také větší zodpovědnost a povinnosti. Bez plného chápání tohoto je možno velmi ublížit bližním a okolí. A poškodit nejen zdraví fyzického těla, ale také poškodit mnoho budoucích inkarnací ve fyzických tělech! Každý musí velmi dobře pochopit a mít stále na paměti, že nese neustálou zodpovědnost za každou svou myšlenku, slovo i skutek. Mechanismus vzniku a působení této zodpovědnosti je popsán ve druhém svazku knihy „Duše a Mysl“, v kapitole „Povaha Karmy a anatomie hříchu“.

K tomu, aby evoluční vývoj šel v dobrém směru a vysokým tempem, je třeba chápat některé prosté věci: na naučení se ovlivňování vnějších procesů a událostí, člověk nesmí „hrabat pod sebe“, ale dávat, tj. jeho akce nesmí být zaměřeny na jeho prospěch, ale směrem ven. Pokud je člověk zaujat jen svým tělem-svým žaludkem a zažíváním-není schopen mít skutečný vliv na vnější dění.Ale jestli se snaží pracovat, projeví se efekt(výsledek) tam, kam upře své úsilí! Aby se v člověku něco opravdu (nezvratně) změnilo během jednoho života, musí "makat jak Bulhar"(fráze zhruba v tomto smyslu).Musí na sobě nepřetržitě pracovat, bojovat se svými nedostatky, zbavovat se nízkých instinktů a pokřiveného světového názoru,nebezpečných zvyků a důsledků pokřivené výchovy. Musí jasně poznat a pochopit vyšší úroveň odpovědnosti, která definitivně doprovází vyšší úroveň dovedností! ..

Měli bychom také mít na paměti, že pomáhat je třeba ne všem, kdo si o pomoc řeknou, ale jen těm, kdo si to zaslouží. A vážit si není nutno zdaleka všech, ale jen těch, kdo si úctu či lásku doopravdy zaslouží! Esoterici, kněží a další prospektoři na „duchovním“ poli nás mnoho let bezostyšně obelhávali, vnucujíc, že třeba milovat vše a všechny, a pomáhat třeba všem pořád, a kdo nás uhodí do tváře, tomu pohotově nastavit druhou.... nu, kdo chce být jako bezbranná ovce a po celý čas jen nastavovat tvář - prosím, my nikoho nenutíme! Přeji vám (míněno ty co jen nastavují tvář) v tomto těžkém úkolu hodně sil...

Ostatním zde, kdo se chtějí opět cítit jako lidské bytosti, je třeba pevně uchovávat na mysli, že nyní žijeme obklopeni malým počtem nepřátel, ale velkým množstvím neuvědomělých lidí, „péčí nepřátel“ pokleslých na úroveň „rozumného živočicha“. Proto, určité porozumění totoho všeho je na místě. Toto (porozumění) nám umožní vždy najít správná kritéria všech události v našich životech, našich akcích, slovech a myšlenkách naší práce, boje za náš život ...

Měli byste začít s jednoduchými věcmi: dává smysl naučit se nedělat druhým to, co bychom nechtěli zažít sami. Toto je velmi prostá, no velmi pravdivá myšlenka, dovolujíc nám lehce ohodnotit chování jak nás, tak ostatních, a skrze toto, rychle přijít na to, s kým máme tu čest: s přítelem, nevědomým člověkem, nebo nepřítelem. (Pozn. překladatele: zajímavost – rusky se „nepřítel“ řekne „vrag“... dává to myslím určitou nápovědu, s jakými nepřáteli měli v minulosti tu čest..). Toto je – prosté pravidlo, které známe od dětství. Ale byli jsme naučeni si vždy najít dostatek výmluv, abychom se jím neřídili. Toto pravidlo, mimochodem, neznamená že bychom si měli nechat všechno líbít – právě naopak! Znamená, že musíte být velmi pohotoví a rychle myslet než uskutečníte nějakou akci, zejména ve vztahu k ostatním lidem. Většina z nich – ne nepřátelé, ale zmatení, oklamaní, vystrašení lidé...

Po tomto úvodu Nikolaj otestoval přítomnou audienci v hale, za účelem nalezení jedinců, jejichž osobnostní kvality by umožnily provést restrukturalizaci mozku v krátké době. Požádal všechny, kdož o to stojí, aby sepnuli ruce. Mírně hypnotické působení trvalo zhruba 2-3 minuty. Poté byli ti, kdo nemohli rozpojit ruce, pozváni na pódium.

Vyšlo najevo, že se jedná o překvapivě velký počet lidí. Nikolaj na pódiu poté pomohl všem ruce opět rozpojit, u některých se to nepovedlo zdaleka na první pokus, a celý proces zabral delší čas. Nikolaj poznamenal, že tak silné reakce znamená jakousi "stabilitu toků" (primárních hmot), a v některých případech je to velmi pozitivní. Poté, ti kdo se nechtěli zůčastnit restrukturalizace mozku, opustili pódium.

Následovala demonstrace „lehké formy působení“. Jak Levašov řekl, možnost uvést člověka do transu, takže to můžou pozorovat všichni na vlastní oči - není zajímavé, mnohem důležitější je poznat, že člověk může zůstat při plném vědomí, ale přesto nemusí mít kontrolu nad svým tělem.

Na muži s plnovousem bylo předvedena ukázka působení – byl požádán, ať předpaží ruku, která mu byla následně „zafixována“ v této pozici. Poté mu byla zase „uvolněna“. Poté byl uveden do světa snů po slově „spát“ (slovo bylo však, určenou hlavně audienci). Muž usnul vestoje, a po chvíli ho Nikolaj probudil lusknutím prstů, úplně beze slov. Dále, Levašov provedl ozdravující působení během dalšího „instantního“ spánku ve stoje. Poté co ho probudil, se zeptal jak se cítí – muž odpověděl, že velmi dobře a plný síly.

V následující experimentu Nilokaj „fixoval“ muži v červeném svetru nohu k podlaze. Tento ani s největším úsilím, nebyl schopen nohu zvednout od podlahy. Poté mu byla zase uvolněna. Následovala ukázka v níž Nikolaj požádal muže v šedém svetru, aby spojil ruce. Poté co tak (přes jistý pozorovatelný „neviditelný“ odpor) udělal, nebyl už je schopen rozpojit. Nikolaj poté pozval dobrovolníky z řad publika, aby se mu pokusili ruce rozpojit (varujíc přílišné nadšence, ať mu nezlomí ruce či nepoškodí šlachy). Nikomu se nepodařilo jeho dlaně oddělit ani o kousek.

Poté Nikolaj vytvořil neviditelnou stěnu mezi dvěma muži (jeden v pruhovaném svetru, druhý s knírem). Zajímavé bylo, že muž ve svetru byl schopen „zdí“ (s určitým usilím) projít, ale muž s knírem nebyl schopný zdí, poté co ji Nikolaj „vylepšil“, proniknout ani o kousek. Poté je Nikolaj zase postavil dále od sebe, a tentokrát udělal stěnu z cihel. Muž s knírem po ohmatání sdělil, že na dotyk je stěna na povrchu hrubá / drsná.

Po těchto ukázkách byla zahájena restrukturalizace mozku těch lidí, kteří si to přáli a zůstali na pódiu po rozpojení rukou. Nikolaj vytvořil na dlani každého z nich květ (poupě), jež byl něco jako indikátor probíhajícího procesu. Když se rozevřel dokořán, byl to předpoklad toho že resktrukturalizace je dokončena.

Ti kterým se „květ“ rozevřel nejdříve, byli ihned pozváni aby si své nové schopnosti vyzkoušeli. Muž v šedém svetru (Dmitrij) řekl že vidí svoje plíce. Levašov vysvětlil, že se nemusí omezovat na pouhé pozorování, ale že si může dát úkol, například „chci vidět nečistoty v plicích jako černé tečky“. Dmitrij poté řekl že při pozorování spodní části plic vidí tmavé tečky (byl bývalý kuřák). Poté byli na pódium pozváni dobrovolníci z audience, kteří chtěli podstoupit takovouto neobvyklou diagnózu.

Dmitrij sebejistě popsal plíce mladého muže v brýlých a černém svetru, kde viděl velké černé skvrny. Levašov nabídl Dmitriji aby se pokusil muži „vyčistit“ plíce. Ten odpověděl, že „jemu třeba čistit myšlení, ne plíce, jinak by zase začel s kouřením“, a „čištění“ neprovedl. Poté několikrát správně poznal kuřáky a nekuřáky, z dobrovolníků co přišli na pódium. Jeden z nich byl starší muž v oranžovém svetru. Dmitrij řekl že vidí jen malinké tmavé tečky a žádné jiné problémy s plícemi nevidí. Ale ukázalo se, že tento muž má jen jednu plíci...

Zde Nikolaj vysvětlil, jak je důležité ubránit se stereotypům v takových případech, a pověděl o případu ženy se třemi ledvinami. Vysvětlil, že na každého pacienta se je třeba dívat znovu jako poprvé, a nenechat se unést předčasnými závěry, i když se takovéto diagnostikování stane rutinou. V tomto případě poukázal, že Dmitrij udělal nesprávný závěr když neviděl černé skvrny, ale už si neověřil, zda muž má obě plíce.

Poté co Dmitrij diagnostikoval takto několik lidí, Nikolaj ho zastavil protože začal jevit zjevné známky únavy. Vysvětlil že používání těchto nových schopností stojí zpočátku hodně sil.

Nyní hovořila žena v červeném, která měla formální zdravotnické vzdělání. Pokusila se dívat na srdce a mozek, ale popisy které poskytovala byly poměrně nejasné a zmatené. Nikolaj vysvětlil, proč se jí nedaří vidět nic užitečného – že sice může vidět jako Dmitrij, ale pokouší se tyto nové vjemy napasovat na své školské poznatky anatomie, že se pokouší kompletně nový nástroj diagnózy používat stále stejným (starým) způsobem. Vysvětlil že je to jeden z případů, kdy staré, zkreslené znalosti zabraňují správnému použití kvalitativně nových možností, v tomto případě schopnost vidět skrze tkáně vnitřní orgány člověka a podobně. Zdůraznil, že v procesu získávání informací touto cestou je třeba se oprostit od všech předchozích znalostí, které nejsou relevantní vzhledem k novým možnostem.

Poté Nikolaj navrhl pokus s vědomým opuštěním těla. Z osob na pódiu, dvě ženy se přihlásily že by měly zájem toto zkusit, s tím že již v minulosti podobný zážitek měly, ale Nikolaj namísto toho vybral jinou účastnici, protože chtěl někoho kdo by to zažil poprvé. S jejím souhlasem vybral ženu v šedo-zeleném svetru. Byla vyzvána aby se pokusila vystoupit z těla, a „porozhlédnout“ se po hale. Vysoký muž stál za ní pro případ že by ztratila rovnováhu. Bylo vidět že má určité zábrany, a ani přes viditelnou snahu se jí nepovedlo opustit tělo. Levašov to komentoval, že zpočátku často strach zabrání v úspěchu v podobných případech.

Nakonec se přece jen rozhodl skusit to s jednou z žen, které se přihlásily dříve a jež už podobný zážitek měly za sebou. Žena v černém a žlutém tvrdila že vyšla ven z těla. Jako důkaz byla vyzvána, aby zjistila barvu bot nebo číslo na zadní straně židliev posledních řadách haly. Toto se jí nepovedlo. Poté nastal vtipný incident – muž, který ji jistil proti pádu, oznámil že číslo židle je 9. Když byl dotázán zda to zjistil tak že vystoupil z těla a podíval se, odpověděl: „Ale ne, jen jsem seděl hned vedle za osmičkou...“. Levašov toto komentoval, že pokus byl neúspěšný, protože žena se pokoušela opustit tělo metodami které měla naučené z dřívějška, namísto aby použila výhod nových možností..

Poté dobrovolnící opustili pódium a Nikolaj promluvil o tom, jak bude probíhat následující den semináře. Nakonec provedl jeho tradiční působení na publikum zameřené na zlepšení zdraví a odstranění bloků. Jedné ženě se po působení udělalo nevolno, ale poté co ji Levašov pomohl, problém hned zmizel.

2.Je možné nějak odstranit důsledky chyb které člověk v životě udělal? (např. potrat, kriminální čin apod.)

Člověk na dnes běžné úrovni evolučního vývoje nemá možnost tyto chyby sám "opravit" (z karmického hlediska - hlediska následků). Aby tato schopnost byla získána, je třeba dosáhnout mnohem vyššího stupně evol. vývoje. Na konci semináře bude proveden pokus o korekci takovýchto chyb u účastníků tohoto semináře, tam kde je to možné.

3. Otázka na téma lidí kteří nejedí potravu, ale žijí z „prány“

Dnes už téměř všichni vědí, že lidé nejsou zdaleka odlišní, nekteří mají velmi odlišný metabolismus od „normálních lidí“ apod. Ale to nemusí nutně znamenat, že takováto schopnost (žít bez jídla) je dosažena vysokou duchovní vyspělostí, kdy se člověk naučí získávat energii přímo z prostoru. Vě většině případů se jedná o energetické upíry, kteří žijí z energie jiných lidí, ale tito se tímto samozřejmě moc nechlubí..

4. Na téma "únosů" lidí prováděných UFO

Ano, takovéto případy existují. Někteří ET unášejí lidi, a někteří lidé/skupiny zase chytají ET, a ve skutečnosti, už něco přes 50. let na nich  a jejich technologiích provádějí výzkum. Nicméně, mnohem častější je případ, kdy únosy provádějí "lokální" astrální bytosti / patazité, obývající další materiální úrovně země. Takovýto únos není únosem ve smyslu fyzického těla, ale materiálních těl / duše, která během spánku opouští tělo.

5. Ve Védách je psáno, pomáhat tomu kdo si pomoc zaslouží. Jak rozhodnout, kdo je hodný pomoci a kdo ne?

Abyste určili zda je dotyčná osoba hodna vaši pomoci a úsilí, měli byste se nejdříve pokusit ji dobře poznat, a seznámit se s konkrétním případem, ve kterém Vás požádal(a) o pomoc. Dnes se mnoho lidí naučilo velmi šikovně žonglovat se slovy, aby dosáhli nějakého cíle. Ale žonglovat s činy je mnohem těžší. Proto, je mnohem jednodušší a přesnější hodnotit člověk podle činů, nikoliv slov...

6. Nachází se pod Moskvou podzemní moře v hloubce 500 km?

Ano, podzemní moře tam skutečně je, ale v mnohem menší hloubce, než 500km.

7. Je pravda že kočky jsou zvířata která nepocházejí ze země?

O kočkách nemám dostupné žádné informace v tomto směru. Ale co se týká lidí, je to absolutně tento případ! Ve skutečnosti, lidé různých ras přišli na naši planetu v různých časových obdobích a z mona různých planet a civilizací. Více se o tom můžete dočíst v knize Russian History Viewed through the Distorted Mirrors.

8. Jaké cvičení je nejlepší k urychlení osobního rozvoje?

Jedno z cvičení, jímž můžete trénovat svou schopnost práce s energiemi, je následující: před spaním, pokuste se relaxovat, a sesbírat potenciál energie v oblasti solar plexu. Potom, koule energie musí cestovat po těle, ze solar plexu až do prstů jedné nohy a zase zpět, poté druhé nohy, ruky, atd. Na konci zase vraťte kouli energie do oblasti solar plexu a nechte ji opět rozplynout. Tímto cvičením se naučíte koncetrovat na základní úkol, usměrňovat a akumulovat svůj energetický potenciál a rozesílat ho po tělě, a také dosáhnete vyčištění energetických cest v těle (meridiánů).

Když jste v lese, mužete skusit vnímat energie stromů. Naučit se vnímat a rozlišovat odlišené energie různých stromů, a v dalším kroku se pokusit rozpoznávat zda k vám cítí neutrální, pozitivní nebo negativní postoj. Můžete se naučit cítit energie živých a neživých elementů přírody. Je třeba zvyšovat svou vnímavost, zbavovat se vnímání světa v zajetých „kolejích“ a rozumět všemu, co děláte.

*

V tomto bodě Nikolaj opět provedl na publiku test sepnutých rukou, po němž se na pódium dostalo opět několik desítek lidí, u kterých pracoval na rozpojení rukou, a následně u těch kteří chtěli nastartoval proces restrukturalizace mozku, a opět jako předchozí den umístil každému na dlaň „indikátor“ ve formě otvírajícího-se poupěte/květu. Tento proces (čekání na dokončení transformace) zabral nějaký čas, a tak se Nikolaj vrátil k otázkám.

"Test na publikum"

"rozpojování rukou"

"restrukturalizace mozku"

9. Kam se vrátí duše / esence dítěte, při potratu, ať už umělém nebo za jiných okolností?

Po ukončení těhotenství se duše zemřelého dítěte vrátí na materiální úroveň (nižší/vyšší astrální, mentální, ...) nižší, než z jaké se inkarnovala do fyzického těla, jelikož jí toto stálo část kapacity. Jestli duše byla dostatečně vyspělá, neznamená to pro ni většinou nějaký větší problém. Ale zde si musíme uvědomit, že za několik posledních století téměř všechny duše, inkarnované nyní na zemi, ztratily velkou část své kapacity, kterou se jim nepodařilo behěm životů dostatečně získávat.  Toto je důsledkem faktu, že parazitický systém vytvořený temnou frakcí zde na Zemi, byl projektován přesně za tímto účelem. Systém výchovy, vzdělání, náboženství a všechny tzv. teologické / spirituální školy jsou zaměřeny specificky na zablokování evolučního potenciálu v lidech, na zablokolání cesty vývoje která vede ke skutečným schopnostem, a zajištění cesty vývoje které vede k zakrnění, otroctví a smrti.

*

V tomto momentě se u prvních účastníků na pódiu zakončil proces restrukturalizace mozku, a Nikolaj zahájil další ukázku. Řekl, jak po planetární katastrofě před 13.000 lety byli vybírání adepti do škol volchvů a vedunů podle svých schopností. A řekl že tito kdo dnes stojí na pódiu, by se tehdy stali adepty. Vysvětlil, že jednou z praktických aplikací potenciálu volchvů je uvést fyzické tělo do stavu „skály“, kdy tělem protékají určitým způsobem proudy primárních hmot, které ho chrání před mechanickým poškozením. Poté uvedl několik lidí do tohoto stavu, a důkladně na ně „zaklepal“, jakožto nechal i ostatní aby si to vyzkoušeli. Zvuk ran byl velmi působivý – naprosto nezněl jako úder o normální lidské tělo... poté u přítomných stav „skály“ deaktivoval, a vyzval je, aby jej u sebe skusili vyvolat sami, bez jeho pomoci. Téměř všichni uspěli, ale každému se povedlo stav navodit v jiné míře. Několik lidí z publika si přišlo vyzkoušet „udeřit“, a zkoušeli velmi důrazně. Levašov vysvětlil, že přesně toto je způsob jak byli kdysi trénováni elitní vojáci/bojovníci, kteří měli „dar“, takže se jich v tomto stavu skály nedotkly ani čepele, ani šípy, a že se nejedná o použití vlastní kapacity, ale o usměrňování/využití energie (primárních hmot) z okolního prostoru.

tělo jako "skála"

tělo jako "skála" 2 (svépomocí)

10. Otázka: jak vytvořit psi-generátor?

Vytvořit psi-generátor je velmi jednoduché, pokud víte jak na to, dá se to udělat velmi rychle.

(v tomto momentě N.L. vytvořil generátor na své dlani a ukázal ho audienci. Jistě, většina z přítomných neviděla nic, ale ti, kteří už měli za sebou restrukturalizaci mozku, sdělili že vidí nějaké zařízení na, a před, jeho dlaní. Jeden z přítomných ho popsal jako „malý objekt, ve tvaru polokoule“., zatímco jiný popsal jak vidí změnu v toků primárních hmot, způsobenou generátorem).

*

V tomto bodě u několika dalších doběhla restrukturalizace mozku, a N.L. začal pracovat s potenciálem „nových volchvů“. Poradil všem jak se naladit na „vidění“ vlastního mozku, pak vnitřních orgánů atd.. Pak navrhl úkol spatřil kostru / kosti skrze měkké tkáně těla, jako by ty vůbec neexistovaly. Někteří v tom uspěli velmi rychle a s velkým překvapením začali popisovat jejich nové nezvyklé „vidění“ a vnímání.

"vidění skrze tělo"

11. Jak jahody v zimě získávají vodu ze země? (otázka se týká jahod na usedlosti Levašovových ve francii, kde je natrvalo instalován psi-generátor, „zdroj života“, a jahody a jiné rostliny tam nesou plody po celý rok, i pod sněhem)

Odpověd lze najít v sérii článků „Zdroj života“. Je tam detailně vysvětleno, jak po posledním vylepšení generátoru, rostliny se naučily syntetizovat vodu samy o sobě a nepotřebují ji brát ze země. Toto opatření bylo původně provedeno jako reakce na velké sucho, ale jak se ukázalo je velmi užitečné i během zimy, kdy rostliny nemohou brát vodu ze země. Nyní, na naší „pokusné“ zahradě ve francii jahody nesou plody v zimě při -20ti , stejně během horkého a suchého léta, a tyto plody jsou navzdory všem nepřízním počasí excelentní chuti a kvality. Pokud člověk má potřebné znalosti a možnosti, může dělat zázraky, které ale jako zázraky připadají jen těm, kdo nerozumí podstatě..

12. V prvním svazku knihy "Revelation" Světlana Levašov popisuje, jak Marie Magdalena ukázala svým studentům hologram sluneční soustavy. Je možné zde předvést něco podobného?

Tento výukový hologram mohli vidět jen "talentovaní" studenti Marie, kteří měli schopnost vnímat další úrovně reality. Tehdy vše bylo v jistém smyslu velmi podobné jako dnes tady - byli lidé kteří tento dar měli, a byli lidé kteří ne. Zde na pódiu jsou lidé kteří nyní také mohou vnímat další úrovně reality. A oni vidí něco, co je většině normálních lidí zatím skryto. Mohou vidět skrze lidské tělo - vnitřní orgány, kosti, srdce, cévy atd. .. v principu, každý z těchto obrazů je možno "transformovat" na úroveň fyzické reality, ale toto není cílem našeho setkání, jsou důležitější věci jimž se budeme věnovat.

*

Následující experiment sestával z vytváření „materiálních dvojníků“ Arkadije (muž v modré košili), a žena stojící naproti němu měla za úkol vždy určit, který je „skutečný“ Arkadij. Ve většině případů se jí to povedlo, a vždy byla dotázána na to, podle čeho poznala toho pravého – jednou to byla absence pohybu u klonů, pak chybějící „jiskra v oku“, průsvistnost, nepřítomnost vnitřních orgánů, atd... Po každé takovéto odpovědi Nikolaj „opravil“ nedostatek ve všech klonech, přemístil je a žena měla opět určit, který z nich je skutečný. Ačkoliv pokaždé uspěla, bylo zřejmé že to není zjevné a stojí jí to určité úsilí. Opět komentovala podle čeho našla „pravého“ Arkadije: že uvnitř klonů vždy narazí na nějaké nedostatek – pravý Arkadij, v něm se stále něco děje – srdce bije, krev proudí, mozek pracuje, ale klony jsou jako „živé loutky“. Nakonec na otázku jak (opět) určila skutečného Arkadije od klonů, řekla že ...„Arkadije stvořil Stvořitel, ale zbytek – Vy“. Zde bylo nejzajímavější nikoliv to, že žena nakonec vždy uspěla v určení pravého Arkadije, ale že na to zjevně musela vynakládat značné úsilí a své „nové“ schopnosti, neboť navenek před sebou viděla několik naprosto reálných dvojníků...

"pokus s dvojníky"

"pokus s dvojníky 2"

Následně N.L. provedl seanci na odstranění mentálních bloků a „poškození“ duše vlivem věcí jako potrat, traumata a podobně. Vysvětlil, že tyto bloky jsou z velké části experimentální programy prováděné na lidech bez jejich vědomí, „vložené“ do lidí náboženstvím, špatnou výchovou a vzděláním, a působením určitých podprahových reklam a kampaní. Obecně, všechny tyto bloky jsou překážky evolučního růstu, a často odvádějí energii lidí jinam, kde je využívána bez jejich vědomí..

13. (z publika) Vytvořte prosím psi-generátor, který zbaví Rusy alkoholismu, kouření, drog, závislostí, a probudí velké množství lidí...

Víte, je jednoduché přimět někoho něco dělat proti jeho vůli. Ale prospěje to něčemu? Pokud bych začal „probouzet“ lidi prostřednictvím psi-generátoru, jakkoliv s dobrým úmyslem, proměnil bych lidi v bioroboty. Ano, nepili by, nekouřili a nebrali drogy, nemarnili by čas svého života bezmyšlenkovými činnostmi, ale pořád by byli bio-roboty. Dobří, hodní.... bioroboti – kontrolované bytosti. Špatné je na tom to, že takoví lidé by se evolučně nevyvíjeli, nerozuměli by tomu co dělají a proč. A kdyby se psi generátor vypnul, zase by se vrátili ke svému předchozímu chování... je toto co opravdu chceme? Ne, toto určitě nechceme. Naším cílem je probudit lidi z jejich „spánku“, do kterého jsou uvedeni vlivem různých negativně působících psi-generátorů, mentálnímy programy a podobně. Chceme, aby se lidé probudili, a vědomě tuto „pásku na očích“ odvrhli, jejich vlastním rozhodnutím, plně si vědomi toho, kdo a za jakým účelem všechny tyto věci provozuje. Aby se lidé začali chovat jako lidé, ne jako bioroboti, aby věděli vše co potřebují a rozuměli tomu, co vědí. Potom není třeba bát se žádného generátoru, ne šedých, ne černých, ani jiných parazitů.

Hodně z těch, kdo se připojili ke hnutí, odhodilo své závislosti bez jakékoliv umělé pomoci, generátoru, apod.. Když se člověk dostane to „přirozeného“ módu vnímání světa, do jiného způsobu chápání a práce, potom se je schopen svým vlastním záměrem změnit, transformovat se, posunuje se dopředu svou vlastní zásluhou. Toto je pro nás to nejdůležitější – vědomá evoluce. Je to jediný způsob evoluce který není limitovaný, a umožňuje dosáhnout úroveň Tvůrce, kterou bio-robot z principu nemůže nikdy dosáhnout. Dnes biorobot funguje podle nějakého programu, ale zítra může fungovat podle naprosto jiného, třeba kompletně opačného. Biorobot bude vždy jen poslušně vykonávat své ukoly, necítíc stud nebo svědomí... je celkem jasné že z tohoto [použítí psi-generátoru k pozitivním učelům] nemůže nikdy vzejít nic dobrého.

Pro naše předky, smrt nebyla ta nejhorší věc. Nejhorší pro ně byla zrada, zrada a ztráta svědomí. Oni se nebáli smrti, protože věděli, že i pokud zemřou, ale se ctí, s čistým štítem, znova se narodí a budou pokračovat ve vývoji jako čestní, svobodní lidé. Ale pokud zradí, potom zablokují možnost svého dalšího vývoje, a po mnoho tisíc let, po mnoho inkarnací, zůstanou otroky, nízcí, opovrženíhodní lidé. Naši předkové toto věděli, a proto pro ně byla zrada mnohem horší než smrt, protože zradou poškodili svou duši, kdežto smrt se dotkla jen jejich těla..

14. (z publika) Můžete pro nás ostatní vytvořit něco skutečného, co můžeme všichni vidět? Třeba růži...

Na tuto otázku již jsem odpovídal mnohokrát, ale neuškodí to opět zopakovat. Jedna z dobrých rad v životě člověka je, využívat své síly a schopnosti tam, kde je to třeba. A co by vám dalo, kdyby se před vámi z ničeho nic objevila růže? Nic. Půlka by si řekla že je to nějaká hypnóza, druhá půlka by si pravděpodobně řekla, že šlo o halucinaci. Dá vám to porozumění principům, díky nímž by se před vámi objevila růže? Ne. Pomůže vám to dozvědět se něco důležitého a nutného pro váš další rozvoj? Ne. Probudí vás to z mentálního spánku, naučí něco důležitého? Ne. Udělá to z vás všech ušlechtilé osoby, které se budou vždy řídit svým svědomím? Opět ne...

K čemu tedy potřebujete "zázrak"?

Odpověd zní - křesťanství všem vštípilo, že pouze dělá zázraky - Bůh. A v něj je třeba slepě věřit. Slepou, fanatickou víru potřebují pouze ti, kdo chtějí šikanovat a manipulovat ty, kteří vědí. To je základ všech náboženství. Člověk který má Vědění, ten nepotřebuje věřit, protože má znalosti a porozumění věcem. A pouťové triky, kouzla nikomu ke skutečnému vědění nepomůžou. Abyste získali vědění a porozumění, musíte na tom sami tvrdě pracovat - číst, studovat, přemýšlet, analyzovat, porovnávat, kontrolovat, a znovu číst.. -  nikdo vám to na stříbrném podnose něpřinese.

Vy nynější době musíme všichni pochopit jak mozek pracuje a snažit se ho naplno využívat, namísto čekání na "zázrak", doufajíc že se jednou objeví nějaký "kouzelný děděček" a vyřeší všechny naše problémy. Takovýto postoj - to je přímá cesta k zakrnění.

Nikolaj začal poslední večer semináře otázkou, co by přítomní raději – odpovědi na otázky (ukázal hromádku lístků), nebo demonstraci praktických možností lidské mysli? V reakci zaznělo mnoho názorů a odpovědí, jež Nikolaj vtipně shrnul jako: „Aha, takže toto, tamto, a taky trochu onoho..“. Potom se obrátil na publikum s konstatováním, že většina přítomných zřejmě přišla doufajíc zažít jednoduše vysvětlitelné „zázraky“, a naučit se je dělat na vlastní pěst. Byl slyšet souhlasný brum z publika. Bohužel – Nikolaj pokračoval, - nic se neděje jen samo od sebe, bez námahy. Člověk musí velmi intenzivně a cílevědomě pracovat, aby v sobě něco změnil. Drtivá většiná „zázraků“ které ukazují mnozí „východní guruové“ jsou laciné triky.

Aby bylo možné získat něco hodnotného na poli seberozvoje, je třeba tvrdě pracovat, zvyknout si na železnou disciplínu, sebe-organizaci a něco sebe-obětování. Asi by nikdo neměl námitky, kdyby najednou u sebe objevil magické „super-schopnosti“, které by instantně vyřešili všechny jeho problémy. Ale takto to v realitě nefunguje. Aby se člověk něco dobře naučil, je třeba něco obětovat: studovat, analyzovat, pamatovat si, zkoušet, trénovat, atd.. Také, pro postup na cestě seberozvoje, člověk by neměl jen rozumět tomu co dělá a proč, ale měl by to dělat celým srdcem a veškerou silou. Věc není, co děláte, ale jak to děláte. Jestliže se člověk naučí kreativnímu přístupu ve všem, co dělá, tehdy a jedině tehdy se může úspěšně pohybovat kupředu na cestě evolučního vývoje.
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Lidé se ptají na instrukce, metody a pravidla, která by mohli lehce následovat, aby dosáhli výsledků na duchovní cestě, jakých si přejí. Ale zde je třeba pochopení, nikoliv návody. Návody učí pouze mechanickému bezmyšlenkovému opakování určitých akcí, což nemůže vést k žádnému vývoji. Ale když člověk chápe co dělat, a jak to dělat, žádné návody nejsou potřeba. Dále, porozumění první části informací umožní pochopení následující části, která je založena na předcházející, a tak dále, tudíž umožní postup dále a dále kupředu. Návod, který nedává porozumění, je jen překážka ve vývoji kohokoliv, proto, s návody by se mělo zacházet správným způsobem, a neměli byste očekávat, že jejich bezmyšlenkovité následování povede k nějakým výsledkům. Bez pochopení je to jednoduše nemožné.

Během tří krátkých setkání je nemožné předat komukoliv vše, co by měl vědět. Ti, kteří zde podstoupili restrukturalizaci mozku, vědí ve skutečnosti stále velmi málo. Byli schopni dělat určité věci s proudy hmot které zde na pódiu byly vytvořeny, ale vytvořit nezbytné proudy primárních hmot vlastními silami a správně je používat, je velmi obtížné. Je to zvláště obtížné bez pochopení, co jsou a jak pracují. Proto má naše setkání spíše volný a motivující charakter.

Hlavní záměr tohoto semináře bylo probudit jedince, povzbuzovat, aby se zamysleli nad tím, co viděli a slyšeli, povzbudit je začít se učit nové paradigma, nové poznatky, získávat a rozvíjet nové vlastnosti a schopnosti. Mnoho lidí bude potřebovat mnohem mnohem více, než tři dny, na získání kompletního pochopení, možná i desítky let! A to není spojeno se skutečností, zda je někdo „chytrý“ nebo „hloupý“. Pro asimilaci nových poznatků jedinec bude muset hodně přehodnotit, změnit své představy o mnoha procesech a změnit svou morálku a mentalitu, navrátit je znovu na úroveň odpovídající lidským bytostem. Různí lidé budou potřebovat různá časová období, od několika let do několika desítek let, protože jsme všichni absorbovali chybné pohledy na svět, chybné vzdělání a výchovu, což nám bylo natloukáno do hlav od nejútlejšího dětství všemi možnými metodami. Proto, téměř všichni budou muset toto změnit, pochopit a realizovat nové paradigma, nový pohled na svět, nové poznatky.

Lidé kteří se se dostali sem na pódium nejsou ve skutečnosti těmi jedinými „šťastnými“. Všichni v publiku byli ovlivněni během semináře. Někdo bude na toto působení reagovat dříve, někdo později, ale v konečném důsledku se efekt urychleného evolučního vývoje projeví u každého z vás. Chtěl bych ještě jednou zdůraznit že za účelem naučení se, jak používat „dar“ správně ku prospěchu svému i ostatních, člověk musí znát a plně chápat nejen zdroj a podstatu těchto schopností, ale také umět je využívat efektivně, být schopen schopen ověřit výsledky, detekovat a rychle napravovat chyby, a mnoho dalších věcí. Bez plného pochopení, velké sebedisciplíny a neustálé práce na sobě je toto jednoduše nemožné.

* 

V tomto bodě začal Nikolaj odpovídat na některé dotazy.
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1. Jaký je Váš postoj k Reiki, Qigong a dalším východním praktikám?

Mínění, že Východ je podstatně více než „duchovní“ a „osvícený“ než Západ je v základech chybné. Vše co „Východ“ vlastní jim bylo dáno našimi předky – Slovany-Árji. Přičemž, to co obdrželi byly jen základní, počáteční informace ze Slovansko-Árijských Véd. Více tehdy jednoduše nebyli schopni asimilovat, protože jejich tehdejší stupeň evolučního vývoje jim to neumožňoval. Dnes, tyto vědomosti jsou výrazně zkresleny, a prezentovány jako nezměrná moudrost východních mistrů, kteří jí ale nikdy pořádně nerozuměli, ani tehdy, ani dnes. Tento klam je udržován při životě záměrně. Propagování bezcenného a zkresleného východního „vědění“ odvádí pozornost enormního množství lidí od reality a odvrací je od možnosti pravého védického vidění světa a způsobu života. Cílem je zabránit studování naší skutečné minulosti, protože pokud si nejsme vědomi své minulosti, jsme odsouzeni k opakování chyb, kterých se dopustili naší předkové. Proto můžeme s jistotou říct, že bez znalosti minulosti nebude žádná budoucnost!.. 

2. Můžete se vyjádřit k událostem okolo Balachovské jaderné elektrárny: „Rosatom“ plánuje vypouštět kontaminovanou vodu do Volhy..

Nicolai Levashov's performance-seminar. Moscow, March 19-21, 2010

Je velmi pravděpodobné že v tomto případě jde opět o korupci. Peníze na na čištění vody byly vládou nepochybně zajištěny a „na papíře“ byla voda již vyčištěna, doufejme že bude vyčištěna i v realitě. Pokud máte nějaké konkluzivní informace že je páchán trestný čin, dejte mi vědět, budou provedena příslušná opatření.

3. Upřímně řečeno, jsem zklamán. Doufal jsem že potkám Učitele, namísto baviče. Zde nepřišli lidé kteří vás neznají, je není třeba přesvědčovat jaké jsou možnosti člověka, oni to již vědí. Oni potřebují ukázat správnou cestu, a rady jak na ní zůstat.

Různí lidé rozumí pojmu „Učitel“ různým způsobem, stejně tak jako slovu „učit (se)“, a očekávají různé výsledky. Je nemožné zavděčit se všem, a po pravdě, není to potřeba. Jelikož autorem semináře jsem já, budu směřovat proces učení tak jak ho považuji za nezbytný, namísto pokusů uspokojit všechna očekávání. Je zde určitá neřešitelná kontradikce, ale s tím se nedá nic dělat. Za účelem plného pochopení projektu nějakého autora a adekvátního zhodnocení kvality jeho „výuky“, je třeba nacházet se alespoň na stejné úrovni poznání. Ve všech ostatních případech bude hodnocení nesprávné. Také, nenacházejí se zde jen mí příznivci, ale také lidé neutrálního postoje, jakožto i přímí odpůrci.

4. Bylo by dobré připravit vašimi metodami skupinu zdravotních pracovníků, aby mohli pomáhat lidem...

Toto už jsem jednou udělal během semináře v Archangelsku v roce 1991. Odehrál se 10-ti denní seminář pro profesionály z oblasti medicíny a lékařství, kterým prošlo asi 100 osob. Mnoho z nich získalo nové možnosti a schopnosti. Poprvé byli schopni skutečně pomáhat svým pacientům. Byli schopni, například, odstranit krevní sraženiny v žilách bez operace. A co z toho vzešlo? Všichni tito lékaři a sestry, tito noví „kouzelníci“, začali být terorizováni. Autority byly zjevně velmi nešťastné, že mají ve městě specialisty podobných schopností, a požadovali od nich veřejné distancování se od všeho, co se naučili od Nikolaje Levašova! V případech neuposlechnutí, bylo jim vyhrožováno umístěním na „černou listinu“, takže by již nikdy nemohli pracovat v lékařské profesi. Bohužel, většina z nich byla přinucena podvolit se autoritám; protože v opačném případě by neměli jak uživit své rodiny. (detaily o tomto jsou popsány ve článku „Theatre of the Absurd“). Proto, pokud by se měla vytrénovat skupina doktorů, je třeba vybrat jedince, kteří jsou si vědomi toho, že jakmile začnou používat své nové schopnosti, farmaceuticá mafie je bude tvrdě pronásledovat všemi myslitelnými metodami, a mají odvahu podstoupit toto riziko.

V tento moment se ozvala žena z publika oznamujíc, že v Archangelsku v roce 1991 byla studentkou na lékařské fakultě, ale nemohla semináře se zůčastnit, protože se jí právě narodil syn.

5. Proč jsou dnes hledány děti se zvláštními schopnostmi?

Mnoho organizací dnes má zájem najít děti u kterých se projevují „magické“ schopnosti. Jak církev tak výzvědné služby je aktivně hledají. Někdy je jejich talent využíván ve prospěch lidí, ale ve většině případů jsou bohužel přinuceny dělat „práci“ zcela opačnou.

6. Jak se lze dostat do vaší mentální školy?

Ve skutečnosti velmi jednoduché. Když je někdo připraven na studium v ní, dostane se tam. Když člověk usne, Duch opustí fyzické tělo. Toto se děje u všech lidí bez výjimky, ale téměř nikdo si nepamatuje, co během této doby dělal. Nicméně, někteří lidé jsou schopni kompletně osvobodit Ducha ze zajetí fyzického těla, a Duch (což je ve skutečnosti člověk) se cítí naprosto stejně, jako by byl fyzicky hmotný. Jinými slovy, Duch si zachová kompletní kontrolu a vědomí. V tomto případě se člověk má šanci dostat do mé mentální školy. V opačném případě by výuka neměla smysl, protože po probuzení by si člověk nic nepamatoval.

7. Kdo jsou Temní, hermafrodité, a jsou přítomni na zemi ještě dnes?

Hermafrodité jsou bytosti šedé rasy z jiného planetárního systému. Nazývám je Temní / Temná frakce, protože si zvolili parazitickou cestu vývoje, oproti Světlým, kteří křáčí kreativní cestou vývoje. Nejen hermafrodité z šedé rasy jsou parazité, ale také vemi mnoho jiných civilizací ve vesmíru. Barva kůže není rozhodující faktor, tím je způsob života a vývoje, který si daná civilizace zvolila. Některé mladé civilizace si zvolili parazitickou cestu v samém počátku svého vývoje, některé se obrátili k parazitismu později. Existuje velmi mnoho civilizací vyznávající parazitickou formu existence, z nichž některé dosáhly vysokého stupně technického rozvoje, což jim umožňuje zotročovat jiné civilizace. Na zemi nyní nejsou (šedí / hermafrodité), ale pravidelně navštěvují naši planetu. V prosinci loňského roku (2009) visela nad Kremlem velká loď ve tvaru pyramidy. Byla zde na pozvání určitých lidí, a na palubě nesla „Nesmrtelného“ - jednoho z princů „Pekelného světa“ – jinými slovy, Hierarchu Temných. Nu, on i jeho pyramida dolétali nadobro, to bylo zařízeno.

8. „magické“ schopnosti jsou zakódovány na úrovni genetiky. Jak je možné je odemknout?

Žádné „magické“ schopnosti nám původně nejsou dány! Vše je dosaženo v procesu evolučního vývoje. Při každém novém vtělení do fyzického těla, Duch vstupuje oplodněného vajíčka a musí rozvinout rostoucí biomasu na alespoň minimální požadovanou úroveň. Vývoj prochází určitými fázemi, a jsou-li správně a v pravý čas zakončeny, osoba může mít schopnosti, které jiní lidé nemají, a jsou proto považovány za neobvyklé nebo „magické“ schopnosti. Ale pro daného člověka tyto již nejsou neobvyklé, a stanou se obyčejné a docela normální ...

9. Kázání Ježíše Krista na hoře - jsou to jeho skutečná slova, nebo ne?

Tato otázka může být s jistotou zodpovězena, pokud si uvědomíte, že Levité, kteří sestavovali bibli, Ježíše nenáviděli a brutálně zavraždili, ve skutečnosti ho obětovali během svátku Pesah. Myslíte si, že by jeho slova udrželi nedotčená? Samozřejmě že ne! Vyvinuli veškerou snahu odstranit nebo překroutit všechno, co nezapadalo do jejich plánů udělat z Bible svatou knihu otroků. Nicméně, pokud budeme pozorně číst nový zákon, zjistíme že se zřejmě koncentrovali na svou práci až příliš. Zde je výmluvný příklad: mnoho lidí zná slova, která Ježíš pronesl na adresu Izraelitů - „Váš otec je dábel.“ A koho Izraelité nazývají Otcem? Jak Izraelité tak křesťané nazývájí Otcem boha Jehovu. Jak můžete vidět, ledabylá práce se editorům bible vymstila. Oni tímto ve skutečnosti informovali všechny, že Bůh Izraelitů Jehova je Ďábel. A tyto slova nepronesl nějaký nevzdělaný pastýř. Velký bojovník Radomír, kterého Izraelité po jeho ukřižování a zfalšování jeho života nazývali Ježíšem, pronesl tato slova. (Více informací o Radomírovi lze nalézt v knize Světlany Levašov „Revelation“, v kapitole „Isidora“).

10. Vaše definice duše a ducha? Vaše definice zla jako fenoménu? Je třeba odpustit vrahům a maniakům?

Odpouštět nikomu není nutné! Všichni by měli být potrestáni za své činy, jak zaslouží.

Dát jednoznačné a stručné vymezení tak rozsáhlého a dalekosáhlého pojmu jako 'zlo' je velmi obtížné. Názorným příkladem pojmu "zlo" může sloužit vysvětlení pojmu "sociální parazit." Tyto pojmy jsou do určité míry zástupné. Abychom pochopili, co je to "sociální parazit", musíme si nejdříve uvědomit, co je to "přírodní“ parazit. Přírodní parazit primárně infikuje nemocná zvířata nebo osoby. Samozřejmě, napadeným bytostem se to nemůže líbit, ale obecně pro přežití druhu je to pozitivní jev, i když odpuzující, protože umožňuje přežít silným a zdravým jedincům. Tj. do jisté míry tento jev poskytuje takzvaný "Přírodní výběr".

Sociální parazit jedná naopak: v první řadě se snaží zničit nejsilnější jedince společnosti („silné lidi“, potenciální vůdce), kteří jim jsou schopni stát v cestě, a pak ovládnou ostatní, kdo se nemají sílu bránit. Rozšiřují svůj vliv různými způsoby: zavedením pokroucených tradic a rituálů, skrze náboženství, skrze média, pokleslou kulturu; vštěpují permanentní strach, teror a podobně. Aby se udrželi ve své pozici, sociální parazité jsou nuceni provádět čas od času „čistky“ mezi svými „otroky“, aby eliminovali novou generaci „silných lidí“, kterým se povede nestat se nemyslícími „bioroboty“, a v určitém množství vždy objevují. Tyto jedince se pokoušejí fyzicky eliminovat, aby mohli pokračovat v parazitování na ostatních. Přičemž, takto napadený „sociální organismus“ je nevyhnutelně odsouzený k degeneraci a smrti. Vidíme to velmi dobře na příkladu současné společnosti. Takovéto chápání „zla“, podle mého názoru, zasluhuje pozornost.

11. Je možné vytvořit generátor, který odemkne latentní schopnosti lidí?

Důležité je, že schopnosti lidí musí odpovídat jejich pochopení. Jinak by se mohlo stát, že .. „člověk usne pod generátorem, se probudí, kýchne - a planeta je na kousky“. Porozumění také nemůže být vytvořeno uměle. Objeví se jen když lidé získané informace sami zpracují a pochopí, jinak se jedná jen o ukládání informací do paměti, bez jakéhokoliv porozumění.

***

V tento moment se Nikolaj rozhodl provést „wellness“ seanci, aby měl případně čas věnovat se individálně těm, u kterých by se projevily nějaké silnější reakce. Poté začala praktická část semináře. Nikolaj provedl obvyklý test sepnutých rukou jako předchozí dny, a poté se „oběti“ dostavili na pódium, kde jim bylo pomoženo rozepnout ruce.

Tentokrát se jednalo si o 30 lidí. U některých se projevilo působení tak silně, že jim to viditelně způsobovali určité nepříjemnosti, když čekali na „osvobození“ svých rukou. Poté opět Nikolaj u přítomných zahájil proces restrukturalizace mozku a instaloval lidem na dlaně indikátory - „poupata“, s pobídkou přítomným, ať sledují jak se tyto rozevírají, a pokud se někomu rozevře úplně, nechť se ozve. Poté se Nikolaj vrátil k otázkám.

12. Jak mohu osvobodit členy rodiny z „křesťanského zombie-programu“?

Tato otázka není tak jednoduché, jak se na první pohled zdá. Jestliže osoba silně, nebo fanaticky v něco věří, měli byste postupovat velice opatrně. Pokud věřící nechce žádnou pomoc, nemá žádný smysl se o něco pokoušet, protože nedosáhnete ničeho, s výjimkou zášti a nepřátelství. Měli byste pomáhat jen lidem, kteří chtějí získat pochopení a najít pravdu.

A měli byste to dělat důkladně ozbrojení dobře odůvodněnými a přesvědčivými argumenty. Drtivá většina věřících křesťanů nikdy důkladněji nestudovala Bibli, někteří jí ani nečetli. Oni prostě věří, a nechtějí vědět, že byli podvedeni. Ale když si lidé všimnou rozporů ve slovech a činech představitelů církve, když upřou pozornost na korupci a trestnou činnosti, kterými jsou prorostlé církevní organizace ve všech zemích světa, když se rozhodnou že chtějí vědět, co se doopravdy děje, takovýmto lidem pak pomoci lze. Člověk automaticky opustí víru v momentě, kdy o nějakém jevu získá přesné vědomosti. Nutnost něčemu slepě věřit vymizí a víra je nahrazena věděním! Osoba, která žije podle cti a svědomí, nepotřebuje (slepou) víru. Pouze otrokům, kteří jsou zbaveny znalostí a nuceni věřit, že nemají jinou možnost, je třeba bezmyšlenkovité víry.

* * *

Pak se zeptal Nikolaj přítomných, co by si přáli dnes vidět. Následovalo několik spontánních návrhů, jejichž realizace by nebyla moc srozumitelná a jasná pro většinu přihlížejícch. Proto se Nikolaj rozhodl ukázat těm "šťastným" na pódiu reálný obraz toho, co se děje v hledišti na úrovni reality, nejblíže té fyzické. Jistě, tuto realitu mohli vidět jen ti u nichž již proběhla resktrukturalizace mozku, ostatní nicméně mohli sledovat jejich reakce a chování. Nikolaj požádal několik přítomných, kteří již získali schopnost používat svůj nový „dar“ - vnímat a pracovat s toky primárních hmot, aby vystoupili do popředí. Vysvětlil, že nyní „otevře“ těmto na jevišti několik úrovní realit, jež se nacházejí nejblíže fyzikální realitě, aby mohli jasně vidět a popsat ostatním, co se na těchto úrovních odehrává.

Mladá dáma popsala že vidí v hledišti těhotnou ženu v prvním trimertru, a duše dítetě je připojena k matce. Mladý muž, Arkadij, popsal neobvyklé stvoření které popsal jako tmavá chobotnice, kterých si všiml v rozích haly. V nižší části hlediště popsal nějaká nepřátelská stvoření, která nebyl schopný dost dobře „popsat“ (jimými slovy, podobným stvořením se nikdy v životě předtím nesetkal). Potom zmínil duchy kteří mu připomínali „démony“ (jak jsou vyobrazováni v hist. literatuře), jež jsou „uvnitř“ některých přítomných. Levašov komentoval že toto jsou astrální parazité.

V hledišti to začalo šumět a na Arkadije se sesypaly dotazy: „A u mě, vidíš ve mně něco?“, „A u mě?“, „ A já … ?“... V tento moment se dívka z první řady zeptala co se děje s ní, že se najednou začala cítit velice špatně. Arkadij komentoval že vidí astrální bytost přisátou k jejímu solar plexu. Nikolaj položil otázku: „Co bychom s tím měli dělat?“ „Nejsem si jistý. Možná bychom se měli pokusit to odstranit“ odpověděl Arkadij. Z publika se ozval výkřik: „Takže ono je to do ní zakousnuté?“ „Zakousnuté, přirozeně” (Nikolaj). Dívka byla poté pozvána na pódium. Nikolaj vysvětlil, že parazité se často přisávají v oblasti solar plexu, kde vysávají životní sílu, což je pro ně „výživa“, a že většinou se v důsledku tohoto objeví rakovina.

Dívka přišla na pódium a Arkadij se začal pokoušet zbavit jí astrálního parazita. Nikolaj požádal Arkadije, ať komentuje co dělá. Ten popisoval, že si vytvořil speciální chapadla pro sebe, aby se nemusel parazita dotýkat rukama, a pokusil se ho odtrhnout z těla dívky, ale že utržené „přísavky“ ihned dorostly zpět a k ničemu to nevedlo. Levašov k tomu dodal, že i když člověk vidí podstatu problému, neznamená to že bude schopen ho vyřešit. V tomto případě se parazit stal součástí dívčina těla a extrahovat ho není jednoduchý úkol. Useknuté přísavky budou ihned nahrazena novými, a toto bylo přesně to co se Arkadijovi stalo. Jinými slovy , - zdůraznil - , nemá smysl se pokoušet pracovat na jiných urovních reality metodami majícími smysl v naší úrovni reality, protože to nepovede k výsledku. Poté ukázal jak správně postupovat pro odstranění parazita z těla. Po dokončení „operace“ zahojil vzniklou ránu, a popřál dívce hodně zdraví. Následoval applaus.

Po následujícíc krátké debatě na téma, co by mělo být předmětem další ukázky možností mysli, Levašov překvapil všechny přítomné otázkou na „štastlivce“ na pódiu: „chcete se podívat na jiné planety?“

Z haly se ozval veselý smích – všichni by chtěli. Někteří na pódiu se ihned přihlásili k „expedici“. Levašov s lítostí komentoval, že pro zbytek publika to bohužel nebude tak spektakulární podívaná jako pro účastníky „expedice“, ale že se s tím nedá nic dělat.

První „vesmírný poutník“ byla dáma s blond vlasy. Země se nezatřásla, neobjevily se plameny ani kouř, žena jen zavřela oči a vypadalo to jako by byla v mírném transu, poté Levašov řekl:

        držte se, pojedeme... vezmu vás za trochu dál. Vidíte zemi?

        Ano

        Nyní je menší, vzdalujeme se. Přejete si vidět život jinde?

        To víte že ano

        …

        Tady je to, jdeme dolů...

        Wow! Vidím, žluté-červenou lokalitu, suchou, hodně písku ... Teď vidím něco jako les, červené a žluté rostliny. Jdu ven z lesa, do údolí. Vidím zvířata, která žijí, jako by v obrovských mraveništích nebo termitištích, které jsou obrovské, velké jako 2 nebo 3 budovy. Bytosti, ve srovnání s námi, jsou malé. Vypadá to jako křemičitá forma života. Jejich těla se liší od našich, nejsou organické. Je tam obrovská plošina, za údolím. Vidím létající stvoření, která vzdáleně připomínají nějaký druh křížence ptáka a vážky. Mají velmi pisklavé hlasy. Vidím je, ale oni nevidí mě. Teď už mě spatřili. Mají něco jako opeření na hlavách, které vztyčili a dívají se na mě překvapeně. Jsou o polovinu menší než já, a jdou ke mně. Jsou přátelští a přicházejí se zvědavostí. Produkují vůni, ktera je jako vůně medu, jen silnější, a jde před nimi. Oni komunikují vůněmi, které jim umožňují demonstrovat svůj vnitřní stav. Každý stav má vlastní vůni. Mají oči, kterými vidí jako my vidíme pomocí rentgenu. Zkoumají mě a jsou poměrně překvapeni. Vyměňují si myšlenky velmi a myslí si, že jsem přiletěla v "létajícím talíři".

Vědí o ostatních mimozemských civilizacích a jsou poměrně vyspělou civilizací, ale jejich civilizace není technokratického typu. Nemají vůbec žádné technické zařízení. Nyní stojí kolem mě a dělají přátelská gesta. Jejich řeč se podobá svistu a zároveň si vzájemně vyměňují myšlenky. Snaží se posílat své myšlenky i mě, ale mám kolem sebe nějaký štít, a jejich myšlenky se od něj odrážejí. Nicméně, i tak můžu nějak vnímat jejich myšlenky. Chovají se, jak bychom se chovali k papuáncům: papuánci nám nerozumí a my se snažíme něco vysvětlit, a proto používáme gesta. Oni se také snaží sdělit mi něco pomocí gest. Dělají gesta ve smyslu, že je mám následovat. Jdu za nimi. Jdou kolem mě na obou stranách a šíří před sebe své vůně. Vůně slouží k vytvoření cesty a my jdeme po ni. Přicházíme k rozsáhlé kulaté plošině, která připomíná kosmodrom. Aha, už chápu. Myslí se že jsem ztracený „kosmonaut“ a přivedli mě ke kosmodromu. Kosmodrom ale není jejich, patří jiné civilizaci. Má zcela hladký a rovný povrch. Přivedli mě sem jako gesto dobré vůle – pokud se budu chtít vrátit, mám použít tuto přistávací platformu. Stojí kolem mě a čekají co udělám, ale nejsem si jistá co mám dělat.

V tento moment přerušil Levašov:

        přenesu vás zpět, ale nejdříve vás zneviditelním, takže vás neuvidí. Jak reagují?

        Trochu zmateně se rozhlížejí kolem, a vyměňují si poznámky svými svisty, tentokrát vzrušenějším „tónem“, ale zároveň nejsou nijak zvlášt znepokojeni a, nyní usoudili, že jsem již nějak dostala pryč.

V tomto momentě ji Levašov přenesl „zpět“ na pódium.
