Necronomicon

Al Azíf

Kniha mrtvých jmen

Svědectví o předlidských rasách

… That is not dead which can eternal lie, and with strange aeons even death may die…
… Co ve věčnosti leží, mrtvé není v záhadě věků i smrt se ve smrt změní…
Útržky poznatků dle H. P. Lovecrafta

Historie Necronomiconu


Dle Lovecrafta měl Necronomicon být sepsán Arabem Abdul Al Zahredem, šíleným básníkem ze Sanna'a v Jemenu, který žil v době umajjádských kalifů kolem roku 700 n.l.. Slovo Al Azíf používali arabové pro označení nočního zvuku, vydávaného hmyzem, jejžpokládali za kvílení démonů. Al Zahred navštívil zříceniny Babylónu a podzemní taje Memfisu a strávil deste let o samotě ve velké jižní arabské poušti (pustý prostor, Dána, Karmínová poušť), o níž se povídá, že je osídlena a chráněny zlými duchy a netvory. To kdo tuto poušť navštívili o ní vyprávějí podivné a neuvěřitelné historky. Alhazred prožil své poslední roky v Damašku, kde také byl Necronomicon sepsán. Tvrdil, že spatřil bájný  Irem neboli sloupové město a pod zžíceninami jistého bezejmenného města v poušti onjevil otřesné letopisy a tajemství plemene staršího než lidstvo. Nebyl nijak horlivý muslim a uctíval bytosti, jež nazýval Yog - Sothoth a Cthulhu. Ovšem o jeho smrti nebo zmizení (738 n.l.) se vypráví mnoho strašlivých a protichůdných příběhu. Ebn Challikan (což je životopis z 12. Století) tvrdí, že byl za jasného světla uchvácen neviditelnou stvůrou s hrůzně sežrán před zraky diváků strnulých děsem.

V roce 950 n. l. byl Necronomicon, tehdy ještě nazývaný Al Azíf, který hojně, ale potají, koloval mezi tehdejšími filosofy, tajně přeložen do řečtiny Theodorem Philetou z Konstantinopole pod názvem Necronomiconem.Roku 1050 n. l. byl spálen řecký text patriarchou Michaelem. Olaus Wormius pořídil v roce 1228 latinský překlad, který byl 2x vytištěn - jednou v 15. Století švabachem (zřejmě v německu) a podruhé v 17. Století (pravděpodobně španělsky).

Necronomicon údajně obsahuje tzv. mrtvá jména neboli vysoce účinné magické formule, zaměřené na tzv. stříbrnou neboli lunární magii. Tato kniha začíná kapitolou: Svědectví šíleného Araba, který zde popisuje vše, co viděl a co se naučil, když získal „3 sigilia Masschu“. Al Zahred Necronomicon označuje za knihu černé země, kterou obdržel na rovinách Igigi, krutých duchů, poutníků pouště. Má to být velmi nebezpečná kniha černé magie, protože je jejím předmětem evokace velmi starých božstev uctívaných krvavými kulty. Dle slov autora lze soudit, že se setkal s bytostmi z jiného světa v horách, které obývali lidé Masschu. Kniha také vypovídá o magickém charakteru starých božstev.

Enochiánský jazyk

Lovecraftův Necronomicon vyšel roku 1978 za pomoci Lovecraftova přítele Collina Wilsona, údajně ji z Enochiánského jazyka přeložil dr. John Dee. Tento jazyk, také nazývaný andělský, má mít své kořeny až v bájné Atlantidě. Ačkoliv je jazykem andělským, je to jazyk velmi zlověstný, což také napovídá charakteru Necronomiconu, neboť je to jazyk padlých andělů. Dee jej získal díky evokacím vyšších inteligencí a je považován za klíč k magickým evokacím. Je to jazyk nám nesrozumitelný a údajně v něm zaznívají drsné zvuky řeči předhistorických dob. Mohli bychom tento jazyk identifikovat jako „jazyk starých ras“. Připomíná jazyk starých griomárů a nevyskytují se v ní podivné jazykové útvary, které se v grimoárech vyskytují díky mutacím z řečtiny, hebrejštiny, perštiny, arabštiny a latiny, což naznačuje, že se mohlo jednat o „prajazyk“. Tento andělský jazyk hojně užíval i hermetický řád Zlatý Úsvit (Golden Dawn), který s Necronomiconem také souvisí.

Stopy „Starých“ v Lovecraftově próze – co popisuje Necronomicon?


V novele Hory šílenství je popsána civilizace, která se objevuje někde v éře dinosaurů a snad ještě dříve. Byli to velcí „Staří“, kteří připutovali z hvězd, když byla země ještě mladá. Jejich odpůrci, kteří je nakonec ze země vyhostili, byli nejstarší bytosti sídlící  kdesi u hvězdy Betelgeuze. "Staré" utvořila je jiná evoluce a jejich schopnosti byly takové, jaké tato planeta nikdy nezplodila. Byly to bytosti inteligentní, mající značnou sumu vědomostí. Je zde popsán mýtus o příchodu hvězdohlavých bytostí na dosud neživou zem. Tyto bytosti byly schopné překonat mezihvězdných na svých blanitých křídlech. Dlouho žily pod mořem, budovaly fantastická města a sváděly strašlivé bitvy s bezejmennými protivníky pomocí složitých zařízení, využívajících neznámé energie. Jejich vědecké a technické poznání zjevně převyšovalo dnešní lidské. Tyto bytosti měly na jiných planetách projít stádiem technické civilizace, ale ustoupili od ní, když její účinky shledaly jako neuspokojivé.


Ve svých sídlech pod mořem stvořily pozemský život, nejprve proto, aby si zajistily potravu, a potom i k jiným účelům. Jejich dílem měly být i primitivní formy života nazývané „shoggotti“, kteří vykonávaly otrocké práce. Část „Starých“ později přesídlila na souš. Rozmnožovali se sporami jako kapraďorosty, ale pro jejich dlouhověkost toho ani nebylo potřeba. Potravu získávali jako rostliny z anorganických látek, ale nepohrdli ani živočišnou stravou. Autor nepřímo naznačuje, že předek dnešního člověka sloužil těmto dávným obyvatelům souše jako potrava či šašek.


Dále je popisována invaze tvorů plemena Cthulhu, které rozpoutalo obludnou válku se „Starými“. Když bylo toto nebezpečí zažehnáno, objevila se nová hrozba v podobě shoggotů, u nichž se vyvinula i jistá inteligence. „Staří“ použili proti shoggotům zbraně molekulárního a atomového narušování (novela Hory šílenství byly napsány dlouho před Hirošimou!!!).

Těžkostem však nebyl zdaleka konec, protože někdy během jurské doby „Staré“ napadá další vesmírné plemeno Mi-Go, napůl houbovití, napůl korýšovití tvorové…pocházeli stejně jako bytosti plemena Cthulhu z nejzazšího vesmíru neboť jejich struktura byla nevídaná, dokázali se spojovat a opět rozpojovat.


Co vedlo Lovecrafta k popisu tolika entit? Bylo to pravý Necronomicon?

Jak „Staří“ vlastně vypadali?


Těžko říci, ale dle mých poznatků to byli reální tvorové, ovšem pokud je pravdou, že „staří“ tvořili jednu z předlidských civilizací, jejich popisů asi noho nenajdeme. Už díky tomu, že byli natolik obávání, tak se jejich jména a ani reliéfy, fresky či jiné znázornění neobjevovali z obavy, aby jen pouhý obraz či slovo je nepřivolalo zpět.


Pokud ovšem pečlivě prostudujeme Lovecraftovu prózu můžeme několik popisů „Starých“ najít:

Měli soudkovité tělo, temně šedá tkáň tvrdá jako kůže, ale obdivuhodně pružná. Jejich tělo vypadá jako soudek s pěti hranami. Z těchto hran vyrůstají blanitá křídla, která se rozkládají jako vějíře. Nosnou konstrukci křídel tvoří žlázy s otvory na koncích jsou světle šedé. Pokud jsou křídla rozvinutá, můžeme shledat na okrajích jejich zoubkovanost. V nejsilnějším místě každé hrany jejich soudkovitého těla vyrůstá pět jejich ramen nebo tykadel, jsou dlouhé necelý metr a každé tykadlo je zakončeno zašpičatělou štětkou.


Na vrcholku těla se nachází silná šíje, opět světle šedá, na ní je posazena nažloutlá pětiramenná hlava připomínající hvězdici. Velkou a vypouklou hlavu pokrývají krátké a tuhé řasy nejrůznějších barev. Uprostřed se nachází spára, sloužící jako dýchací otvor. Z každého cípu hvězdíce vycházejí nažloutlé žlázy, které jsou zakončeny kulovým výběžkem. Žlutá blána kryje sklovitou hmotu s červenou duhovkou. – oko.


Z hlavy vyrůstá také pět delších červených trubiček, jejichž rozšířený konec je na okrajích poset ostrými bílými výrůstky, které připomínají zuby.


Na spodní straně trupu se nachází nazelenalá hvězdice podobná té na vrchu. Z ní vyrůstají krátké pevné končetiny zakončené blanitým trojúhelníkem.

Jak starý je Necronomicon?

Lovecraft naznačuje nesmírné (až miliony let!!!) stáří informací obsažených v Necronomiconu. To samozřejmě odporuje vědeckým poznatkům, ale na druhou stranu věda nemůže popřít a no prokázat existenci předlidských vyspělých civilizací. Už jenom určení délky trvání délky lidského rodu je značně diskutabilní. To ovšem není předmětem mého bádání, mohu jen podotknout, že ani vědci samotní si díky některým objevům nejsou jisti (Egyptská sfinga a rýhy od deště staré 10 000 let!!!) délkou trvání lidského života na zemi.

Jak je vidno, informace týkající se nás samých jsou velmi omezené, což teprve informace o dobách předlidských. O Necronomiconu a entitách v něm popsaných můžeme říci jen, že to bylo kdysi dávno…

Je Necronomicon Lovecraftovým výmyslem?


Základní axiom – Lovecraft Necronomicon znal a není tedy pouhou fikcí, pouze název je pravděpodobně Lovecraftovým výmyslem. Ovšem není pravdou, že vše co Lovecraft napsal, inspirován Necronomiconem, je pravda. Valná většina jeho příběhu se odehrává pouze v jeho fantazii, ale je zarážející jeho fascinace obludnými prastarými civilizacemi, jejichž příslušníci jsou na pohled odporní a je s nimi možné vejít do kontaktu pomocí černé magie.


Lovecraft také udává ve svých spisech, fiktivní zdroje. Ovšem pokud koketujeme s otázkou, že jeho Necronomicon není jen fikce, ale zakládá se na pravdivých údajích, proč by i tyto spisy nemohli existovat?

Jsou to Pnakotické rukopisy, Kniha Eibun, Unaussprechlichen kulten, Ludwig Prihna: De Vermis Mysteriis,Comte d' Erlette: Cultes des Goules, Scott - Eliot: Atlantis and the Lost Lemuria, Frazer: The Golden Bough, The Witch cults in Western Europe.

Kabala, Bible, Keltské mýty a Necronomicon – Kdo jsou „Staří“?

Ano, první stvořitelovo úsilí opravdu neodpovídalo tomu co chtěl. Ano i Bůh experimentoval! Bylo stvořeno a rozptýleno několik světů než přišel ten náš. Kabalisté tvrdí, že tyto světy jsou nedokonalé, neboť bylo třeba stvořit harmonický svět. Ani příliš milosrdný, protože by nezvládal zlo a extrémně přísný svět by byl zase příliš nesnesitelný pro bytosti, které by jej obývali.

Kabalisté nazvali první světy a jejich občany Malchei Edom, králové edomští, starodávní králové, kteří vládli před králi Izraele. Jsou toto naši „Staří“ nebo jiné entity Lovecraftem popisované? Nevíme, ale jisté je že toto plemeno bylo diametrálně odlišné od lidského. Kabalisté mluví o edomských vždy v souvislosti s existencí zla na tomto světě. Ovšem edomské monarchie byly příliš nestabilní a neharmonické, proto byly zničeny. Ale síly a formy z nichž se skládaly zůstaly přítomné v nejzazších koutech našeho vesmíru. Mohli bychom je také považovat za obyvatele paralelních světů.

Další kabalistická teorie mluví o tom že ještě před stvořením Evy povstala z Adamových snů Lilith – Démon a že z obcování s Adamem vznikly zlé rasy.

Vzpomínáte si knihu Henochovu? A i na citát: „ … viděli synové božští, jak půvabné jsou dcery lidské, a brali si za ženy všechny. A ony jim počaly a porodily velké obry, jejichž výška byla tři tisíce loktů……a počali páchat zlo….“ Je možné že synové božští jsou naší „Staří“ a zrůdy vzniklé z jejich spojení s lidskými ženami, mohou být základem pro pozdější nelidské civilizace.

Co nám k tomu řekne Haleviho studie Vesmír v Kabale? „Tyto bytosti fungovaly naprosto automaticky a jen s mdlým vědomím. Tyto nečisté inteligence, začalo se jim říkat arcidémoni, neustále napadají říši stvoření, zkoušejí její stabilitu a pokoušejí čisté duchy nebe. Na dění a běh stvoření dohlížejí Irin. Jsou členy vnitřní rady a dohlížejí na souhrn zástupců nebes jako jejich nadřízení. Inteligence, které nejsou v přímém spojení s božskými inteligencemi, často spolu navzájem zápolí. Ale pod dohledem Irin je udržována celková rovnováha, pokud zrovna není na okamžik porušena útoky zlých duchů. Právě těch, kteří jsou obyvateli neúplných světů Edom, které byly stvořeny a odvrženy dříve, než byl stvořen náš svět. Tyto síly, které leží vně organizovaného stvoření, v určitých periodách lidské evoluce útočí a usilují vysát energii nebo hmotu z obecného plánu ke svým účelům nebo usilují o rozbití tohoto vesmíru..“

Nepřipomíná to něco? Jsou toto odkazy na „Staré“? Má-li Necronomicon souvislost s edomskými, je možné že pomocí rituálů z Necronomiconu je možné otevřít bránu těmto bytostem do tohoto světa, což by znamenalo jeho totální destrukci…

Keltské mýty mají své Fomoriany, jejichž jméno by se dalo přeložit jako „pod mořem“ – Lovecraft zmiňuje, že „Staří“ si staví svá sídla pod mořem. Fomoriané přišli do Irska ze Sliab Emor, což by měla být biblická hora Chemron (někde v okolí Chemronu se dělo obcování božských synů s lidskými dcerami). Podle jiné tradice Fomoriáné z dálky tak veliké, že cesta trvala 200 let!!! To je celkem slušná doba na překonání mezihvězdné vzdálenosti. Stejně jako synové boží i Fomoriané obcují s lidským plemenem a z těchto vztahů vznikají síly chaosu, démoni či chaotikové. Po své porážce se Fomoriané stahují do sídů. Sídy jsou nadpřirozená obydlí, kde kromě víl, elfů sídlí také démonické bytosti. Jak z keltských mýtů vyplývá, sídy nejsou na tomto světě a obyčejný smrtelník do nich smí vstoupit jen za zvláštních okolností. Vzpomeňme si na Edomské krále a jejich stažení na samý okraj stvoření! Fomoriané stejné jako edomští králové bojují proti stvoření. Jsou tedy vhodnými adepty na členství v lize „Starých“.

I v mýtech indických najdeme bytosti Fomorianům podobné. Jde o hadí knížata Nágy, která obývají podsvětní říše Mahátala a Patála, tedy opět mimo náš prostor a čas. Další věc, které spojuje Staré, Fomoriany a Nágy, je voda. Nágové byli totiž považovány za strážce vody, která se nachází na hranicích s podsvětím. Ale hadí knížata nejsou sama, odkazy na hadí civilizace nalézáme snad ve všech mytologiích světa (starověcí Egypťané uchovávali vzpomínku na zlatého hada, giganti jsou obři, kteří mají místo nohou hady, řecká medúza měla hady místo vlasů… atp.)

Zdá se, že hadí civilizace je předvěkou realitou na obou polokoulích. Co na to D. Ž. Bor v knize Zlatý a železný věk:

… Neméně vzrušující jsou i pověsti o středověkých hrdinech či bozích, jakými byli např. Dagon, Ones či Odakon. Tyto bytosti prý vycházeli z moře v podobě ryby, na břehu svou rybí podobu odložili a staly se lidmi. Naučili přímořské obyvatele základům civilizace a kultury. Přitom na břehu nic nepožili a na noc se vracely do moře…

Jsou mezi námi???

Ať jakkoli zní tato otázka fantasticky, nemůžeme ji upřít základní myšlenky, které mají s realitou až příliš podobného. Vzpomeňme si na záhadná zvířata jako Olgoj Chorchoj nebo Lochnesská příšera. Velice zajímavá je s tím související teorie Aleše Hrušky o tom, že zemské energetické uzly jsou přestupními branami mezi paralelními světy. Jsou vlastně vstupními branami oné „hranice plánu stvoření“. A právě těmito branami se k nám ona záhadná a bájná zvířata dostávají.

… každý pozorovaný druh je vždy zastoupen pouze několika málo jedinci, což svědčí o tom, že prostředí v němž žijí, není pro ně nejvhodnější. Určitým vysvětlením by mohl být přestup těchto tvorů z paralelního světa nacházejícího se vývojové fázi podobné našim druhohorám…

Ovšem nemusí jít o svět druhohorní, ale o azyl „starých“ kdesi na „okraji našeho stvoření“. Nemůže toto být vysvětlení proč Lochnesska není vždy tam, kde ji čekám, totiž v jezeře Loch Ness?

Ovšem z toho co víme o „Starých“ se mi příliš nezdá, že by se nechali vidět a mít takovou pověst jakou má Lochnesská příšera. Co když Lochnesska je jenom omyl, nedopatření. Co když si v jezeře Loch Ness páníček jen venčí svého mazlíčka??? Zkrátka a dobře, dle této teorie všechna bájná, tajuplná a záhadná zvířata mohou být zástupci ligy starých.

Jak je vidět, „Staří“, které většina lidí považuje za literární výmysl, opravdu mohou operovat na „okraji stvoření“ – ať už v paralelním světě nebo kdekoliv jinde. Pokud je to ovšem pravda, budoucnost lidstva nevypadá zrovna růžově, posuďte sami a necháme mluvit Necronomicon:

… Zlovolně si staří razili své temné stezky a jejich rouhání Zemi bylo Obludné, všechna stvoření se kořila jejich moci a znala jejich zlo. Starší bohové otevřeli oči a uzřeli ohavnosti, které páchali prznitelé země. V hněvu proti Starým pozvedli ruku, zarazili je uprostřed jejich neřestí a vyhostili je daleko do nicoty za planetami, kde panuje chaos, kde není temnoty a tvaru. A starší bohové zapečetili bránu a ani síla starých ji nepřemohla. Nyní staří žijí za branou, nezdržují se v prostorách známých člověku, ale v prolukách mezi nimi. Mimo zemskou úroveň číhají a očekávají čas svého návratu, neboť země je poznala a pozná v časech příštích.

Po dni přijde noc, den člověka přejde a Oni budou vládnout tam, kde již jednou vládli. Podle ohavnosti poznáte je a jejich zatracení poskvrn zemi…

dešifrováno z unikátního alžbětinské kryptogramu, známého jako Al Azíf, kniha šíleného Araba, Necronomicon

Rejstřík pojmů a jmen z Lovecraftova Necronomiconu:

Almonsin
???

Ashtoreth
???

Aye, cngengah, Yogge - Sothotha
???



Azathoth
Slepý Bůh

Bethmoora
???

Bran
???

Commorion
Cyklus mýtů

Cthugha
???

Dagon
Vládce bytostí z hlubin

Elder Gods, Great Old Ones
Bozi stařešinové, ti jenž vykázali "staré"

Hastur
Bůh vzduchu a mezihvězdného prostoru

Hypnos
Bůh spánku

Ibn - shadabac
???

Jezero Hali
???

K'n - yan
Modrý svět

Kanaan


Leng
???

L'Mur - kathm'os
???

Magnum Innominandum
???

Mene
???

Metraton
???

N'gah - kthun
???

N'Kai
Černý svět

Neblod zin
???

Nephred - ka nai Hadoth
???

Nyarlathotep
Posel démonů vesmírného zla

Nyogtha
Podivnost

R'Lyeh
Mořská říše

Shun - Niggurath
???

Tekel
???

Tsathoggua
Zlověstnost

Ufarsin
???

Veliký Cthulhu
???

Y'ai 'ng'ngah
???

Yian
???

Yog - Sothoth
???

Yoth
Rudý svět

Yuggoth
Temná planeta - pravděpodobně Pluto

Zariatnatmik
???

Žluté znamení
???

Zaklínání, magická slova

Per Adonai, Adonai Jehova, Adoanai Sabaoth, Metraton on Agla Methon, Verbum Pythonicum, Mysterium Salmandrae, Cenrentus Sylvorum, Antra Gnomorum, Daemonia Coeli God, Almonsin, Gibor, Jehosua, Eram, Zarith Natnik, Veni. Veni. Veni. Yi - Nash - Yog - Sothoth - He - Lglb - Fo - Throdag.

Yah!

Iä! Iä! Cthulhu fhtagn! Ph'nglui mglw'nafh Cthulhu R'lyeh wgahnagl fhtagn.

Vzestupný Uzel
Sestupný Uzel

Y'ai'NG'Ngah

Yog - Sothoth

H'ee - L'geb

F'ai throdog

Uaaah!
Ogthrodo A''F

Geb' L - ee''H

Yog - Sothoth

'Ngah 'NG' Ai'Y

Zhro!

„Pravý“ Necronomicon???


Druhý Necronomicon vychází ze sumerské, asyrsko-babylónské a částečně také ze starohebrejská mytologie a démonologie. Anglický překlad byl údajně pořízen dle řeckého originálu. Nakladatelství na prosby čtenářů o předložení originálu reagovalo takto:

…originál rukopisu není ve vlastnictví editora ani vydavatele. Obdrželi jsme pouze právo přeložit a vydat toto dílo s tolika doplňky a vysvětlivkami, jak bylo potřeba, nikoli ale právo předložit rukopis ke kontrole veřejnosti. Litujeme toho, zároveň ale cítíme, že toto rozhodnutí může být správné v souvislosti s nebezpečnými signaturami, které toto obsahuje …

Proto z bezpečnostních důvodů nemůžeme vyhovět žádostem o ukázání originálu Necronomiconu…

Gregor A. Gregorius/Eugen Grosche 1888 – 1964

Německý okultista, jeden z nejlepších interpretů Aleistera Crowleyho, zakladatelem okultního řádu Fraternitas Saturni (sexuální mágové). V jeho pozůstalosti bylo objeveno několik sešitů, jejichž styl byl naprosto odlišný od doposud vydaných spisů mága Gregoria:

…netušili jsme ještě, píše editor německého vydání, že se bude jednat o část Necronomiconu. Některé části byly šifrovány; abychom je mohli rozluštit, bylo nutné najít nejprve klíč. Pro nás je podstatné, že oba texty, jak anglický tak německý, přestože oba přišly na svět odlišnými cestami, jsou naprosto shodné, což je samo o sobě jistě dost výmluvným faktem.

Akáša = Necronomicon???


Spousta okultních teorií tvrdí, že vše co se kdy na zemi stalo, je otištěno v energetickém/morfickém poli země, které známe pod pojmem Akáša. V historii lidstva byli jedinci, kteří uměli v této pomyslné kronice uměli číst (madam Blavatská, čtoucí záznamy z knihy Dzyan). Jsou známy i názory, že Lovecraft sám uměl Akášu číst a pokud je toto pravda, jsou další diskuse o Necronomiconu jako knize bezpředmětné.

Pravý Necronomicon kontra Lovecraftův Necronomicon
Víme tedy, že máme dva Necronomicony a s největší pravděpodobnostní ani Lovecraftův Necronomicon není pouhým výmyslem. Je tu ovšem jeden zádrhel. Bytosti z obou Necronomiconů se neshodují. Naskytují se dvě vysvětlení této skutečnosti:

Lovecraft znal Necronomicon celý, na rozdíl od Gregoria, který vlastnil jen fragmenty, což by ovšem znamenalo, že ani anglické vydání je neúplné.

„Stará božstva“ Lovecrafta plně odpovídají anglické i německé verzi. Lovecraft ovšem z důvodů, kvůli nimž bylo zakázáno anglickým nakladatelům ukázat řecký originál, pozměňuje záměrně určité zkušenosti (Kutulu – Cthulhu). Je-li tato kniha opravdu tak nebezpečná, není se co divit takovým ochranným opatřením.

Josef Veselý


Zajímavý je i Veselého názor, který se domnívá, že Necronomicon je soubor víceméně autentických sumerských a akkadských magických textů., který však mohl být sestaven až po rozluštění klínového písma, tedy v 20. století. Minimálně jedna část textů obsahující kolekci exorcismů je pravá a vyšla již v roce 1895 a tedy ji Lovecraft mohl znát.

Každopádně jde o velmi nebezpečnou knihu, jejíž předmětem je evokace velmi starých krvavých božstev a dle tvrzení jistého českého hermetika je tento grimoár plně funkční, ale entity, s nimiž se zde pracuje, jsou velmi obtížně ovladatelné a krajně nebezpečné. 

… Kdys jako dítě a znovu až pak dnes tu mýtinu já viděl s věkovými duby v šedavé mlze jež zchvacuje s hubí s postavy, jichž podobou byl děs.

Patřil jsem, jak porost divý zas objímal oltář a ryté znaky zvaly Bezejmenného; proň stovky ohňů plály z věží nečistých než narodil se čas.

Viděl jsem čís tělo na kameni tom běd seznav, že hodující nemají lidský zrak; odjinud pocházel ten divný šedý svět; Yuggoth to byl odkudsi zpoza hvězd - a pak to tělo vzkřiklo ke mně mrtvý sten a já příliš pozdě poznal jsem se v něm! …
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