O SLOVANECH

Slované byli v době velkých přesunů a zaujímání nových sídel pohany. Jaká byla jejich víra, jací bohové, co uctívali? Pokud postupovali na Balkánský poloostrov a útočili na Byzanc, dostávali se již do světa křesťanského a postupně byli tímto náboženstvím ovlivňovány. Jinde byly střety s křesťanstvím násilné a krvavé a náboženský boj se stával bojem za moc nebo za nezávislost. Vraťme se však k náboženství starých Slovanů v době, kdy se s nimi seznamovala Byzantská říše.
Říši, její vzdělance, historiky a vojevůdce zajímaly především bojové úspěchy Slovanů a taktika s jakou proti nim postupovat. Přesto však problesknou v jejich zprávách i určité údaje o domácím životě Slovanů a o jejich víře. Pochopitelně jsou to informace jen útržkovité a neúplné.
Základní význam má zpráva byzant. historika Prokopia, který se v letech 527-536 účastnil vojenských výprav jako poradce vojevůdce Belizara. Napsal mj. rozsáhlé dílo Historiai, obsahující 3 knihy o gótské válce. Ve třetí knize se dočítáme: " Uznávají (Slované a Antové), že je jediný bůh, tvůrce blesku a všeho pán, i obětují mu skot a všeliká zvířata. O osudu nic nevědí, že by měl nějakou moc nad člověkem. A když jim hrozí smrt buď nemocí stiženým nebo do války se chystajícím, slibují, vyváznou-li, že ihned bohu oběť přinesou za své zachránění. Vyváznuvše obětují, co přislíbili, a domnívají se, že si sjednali záchranu touto obětí. Ctí i řeky a nymfy a některé jiné démony. Všem obětují a při obětech věštby konají."
Není to mnoho, ale přece něco se dovídáme. Prokopios naznačuje jak rozdíly mezi křesťanskou vírou, tak rozdíly dávným řeckým a římským náboženstvím, které mu bylo jako vzdělanci více známé. Podobně jako hospodářství a společnost, vyvíjelo se i náboženství.

VIERA STARÝCH SLOVANOV

sepsal: KAZIMÍR, januso@zoznam.sk
Najprv niečo k vzniku sveta. Povestí je o tom viac a navyše sú silne ovplyvnené kresťanstvom, v každom prípade sa na niečom zhodujú. Na začiatku bolo všade iba more a dub (prípadne dva) a dva holuby – dobrý (asi Svarog) a zlý boh. Dobrý poslal zlého na dno mora po piesok. Zo začiatku sa mu to nedarilo no nakoniec ho vyniesol a dobrý boh z neho vytvoril úrodnú zem, zlý si ale trošku nechal a z tejto neskôr vznikli skaly a bažiny. Toto je iba strohá kostra, na ktorú existujú mnohé variácie a príbehy. Príbeh o stvorení síce presne nepoznáme, ale svedectvo o ňom je zachované aj na ľudových výšivkách, kde je motív štylizovaného stromu s dvoma vtákmi dosť častý?

Tvorca sveta SVAROG bol takisto aj stvoriteľ ostatných bohov. Spolu s RODOM patril k staršej generácii bohov, ktorí postupne stratili svoju funkciu a boli nahradení mladšími. Pred expanziou uctievali Slovania spoločných bohov. Po tom, ako Slovania dobyli nové územia, dostali sa pod vplyv cudzích etník alebo sa do popredia dostali kmeňoví bohovia. V každom prípade niektorí bohovia zostali spoloční pre všetkých aj naďalej. Iní pôvodne kmeňoví sa stali slávni vďaka vojenským úspechom kmeňa (Radegast, Svantovít, Triglav ...). Systém bohov nebol taký nemenný ako napr. u Grékov. Slovania v čase expanzie mali iné problémy ako spisovať teologické záležitosti, hlavne keď ešte nepoznali písmo. Vďaka ústnemu podaniu sa viera začala v niektorých detailoch rozchádzať a vďaka dôslednému kresťanskému úsiliu, zničiť všetko nekresťanské, nemáme teraz dosť informácii. Slovanskí bohovia boli uctievaní prostredníctvom modiel, väčšinou z dubového dreva alebo kameňa, poprípade s kovovými doplnkami. Pôvodne sa uctievali v posvätných hájoch-svätoboroch a na obetiskách. Kňažský stav (iba u západných) a takisto drevené chrámy vznikli len u západných Slovanov ako reakcia na konkurenciu dobre organizovaného kresťanstva zneužívaného na mocenské účely. Kňazi sa nazývali aj ŽRECMI. Niektorým bohom v háji alebo svätyni horel večný dubový oheň. Oheň bol prostriedkom prechodu z nášho sveta do sveta bohov, preto sa mŕtvi spaľovali. Je to zvyk spoločný pre skoro všetkých Indoeurópanov. Oheň oslobodil dušu od tela, hnitím by to trvalo oveľa dlhšie. Spaľovali sa aj niektoré obety bohom. U ďalších tomu bolo inak. Zakopávali sa do kultových studní alebo do základov stavieb (napr. deti alebo býčie hlavy, aby ich duša chránila budovu). Slovania okrem bohov uctievali a nosili obety aj rôznym prírodným duchom sídliacim v studničkách, prameňoch, stromoch a kameňoch. Tieto zvyky pretrvali oveľa dlhšie ako viera v samotných bohov. Doteraz napr. do studní hádžeme mince pre šťastie. 

VŠESLOVANSKÍ BOHOVIA

SVAROG (sanskrit: svarga-nebo, indoeu.:svar-svetlo) okrem toho, že stvoril svet aj bohov, bol bohom slnka, ohňa, nebeského tepla a svetla. Solárnu funkciu neskôr prebral jeho syn Dažbog (Svarožič). 
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SVAROG, copyright: Andrej Klimenko, zdroj: , 2005 
PERÚN, vládca bohov. Je bohom búrky, blesku a hromu, ochranca pred zlým a symbol spravodlivosti. V prírode ho symbolizuje dub ako najsilnejší zo všetkých stromov a aj vďaka tomu, že do dubov udrie najviac bleskov. Všetko zasiahnuté bleskom sa stáva posvätným. Pre Perúna sa robili krvavé obete - hlavne býky, ale aj ľudia. Jeho symbol je ležatý kríž – X a atribútom sekera. Z dní mu je zasvätený štvrtý deň týždňa –PERENDAN [podobne je tomu aj u Germánov – Thursday(Thorov deň), Donnerstag(Donnarov deň) a u Románov - Dies Iovis/Jeudi...(Jupiterov deň)] . Jeho meno pozostava z korena per-(prát, biť ,tĺcť ) a zosilňujúcej koncovky –un; podľa oblasti sa líšilo: Perun(Rus), Parom(Slovensko), Piorun(Poľsko), Perkunas(Litva), Perkons(Lotyšsko). Okrem Slovanov ho uctievali aj Balti a pre Varjagov (Vikingov) žijúcich na slovanských územiach zastupoval Thora. Hromový boh je pre všetky indoeurópske náboženstvá spoločný (Perún, Thor/Donnar, Taranis (galský), Zeus, Jupiter). Perún bol hlboko vrytý do ľudského povedomia a ani kresťanstvu sa ho nepodarilo vymazať. Do teraz sa napr. kľaje:„do Paroma“. Zvlášť v Rusku bol jeho kult veľmi silný a pretrvával dlho aj po celkovej christianizácii krajiny. 
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PERUN, copyright: Andrej Klimenko, zdroj: www.bifrost.it, 2005 
VELES je bohom stád - dobytka. Z toho vyplývajúc aj bohom úrody a hojnosti. Takisto je ochrancom volchvov(čarodejov). Sú isté náznaky, že by mohol mať spojenie aj s posmrtným životom. Je jedným z najdôležitejších bohov. Uctievali ho aj Fíni v styku so Slovanmi. 
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VELES, copyright: Andrej Klimenko, zdroj: www.bifrost.it, 2005 
DAŽBOG je syn SVAROGOV preberajúci jeho funkcie. Je bohom ohňa a slnka. Ako SVAROGOVHO syna ho volajú aj SVAROŽIČ. Bol najvýznamnejším bohom polabských Ratarov pod menom RADEGAST. To je pravdepodobne odvodené od polabskej svätyne na hrade Riedegost. Jeho asi najslávnejšia svätyňa bola v Retre (miesto bližšie neurčené). Obetovali mu ovce, dobytok aj ľudí alebo kresťanov. Medzi inými takto skončil aj nemecký biskup Ján z Marienburgu. 
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DAŽBOG, copyright: Andrej Klimenko, zdroj: www.bifrost.it, 2005 
BOHOVIA VÝCHODNÝCH SLOVANOV

Na panteón východných Slovanov malo vplyv iránske náboženstvo, z ktorého niektorých bohov Slovania prebrali. Neskôr bol zase zavedený oficiálny panteón. Východní Slovania samozrejme uctievali aj vyššie spomínaných bohov, zvlášť silné postavenie mali PERÚN a VELES. 

CHORS je solárnym bohom (podľa niektorých náznakov aj mesiaca) a jeho meno pochádza s najväčšou pravdepodobnosťou od iránskeho boha slnka CHURSÍDA. 

MOKOŠ je stelesnením vlhkej úrodnej zeme a takisto bohyňou osudu. Mokoši sa skladali krvavé a hlavne dosť brutálne obete. Obetovali sa jej deti a mláďatá a niekedy len ich končatiny. Obete pre ňu sa spaľovali alebo zakopávali do kultových studní a hrobov. 

SIMARGL má podobu okrídleného psa a je niečo ako posol bohov. Sprostredkuje kontakt medzi nebeským a pozemským. Jeho meno pravdepodobne pochádza zase z iránčiny od iránskeho SENMURVA/SÍMURGA. Ochraňoval semená a rastliny. 

STRIBOG je bohom vetra. 

Kyjevský panteón zaviedol knieža Vladimír roku 980 na upevnenie moci. Stal sa oficiálnym štátnym panteónom. Boli tu šiesti bohovia: PERÚN, DAŽBOG, CHORS, SIMARGL, STRIBOG, MOKOŠ. 

Ten istý knieža Vladimír o pár rokov prijal kresťanstvo a dal všetky modly strhnúť a chrámy zboriť. Modlu PERÚNA dal priviazať o chvost koňa, vláčiť ju a biť prútmi, aby ju potupil. 

BOHOVIA ZÁPADNÝCH SLOVANOV

Západní Slovania z nášho územia (Slovensko, Morava, južné Poľsko, Stredné Čechy, panónski Slovania) pravdepodobne uctievali pôvodných všeslovanských bohov. U polabských a pobaltských Slovanov naopak do popredia vystúpili ich kmeňoví bohovia. Viera v bohov závisela od moci ich svätýň. Pohanstvo Polabských a Pobaltských však pretrvalo hlboko do stredoveku a najdlhšie zo všetkých Slovanov si svoju vieru udržali aj na oficiálnej úrovni (nie len ako vieru prostého ľudu). U nich pohanstvo znamenalo nezávislosť a slobodu, a kresťanstvo bolo symbolom franskej nadvlády. Západní žreci sa vo veľkom miešali do politiky a v niektorých prípadoch mali kňazi väčšiu moc ako kniežatá. Tak tomu bolo napr. na Rujane kde SVANTOVÍTOV chrám v ARKONE mal k dispozícii 300 jazdcov a musela sa mu odovzdávať tretina vojnovej koristi. Takisto u polabských Veletov v 10. a 11. storočí svetská vláda prakticky neexistuje a vládne retranský kňažský zbor (Radegast). 

Zaujímavým javom u západných Slovanov je polykefalizmus (viachlavosť) niektorých ich bohov. Niektorí bohovia mali v chrámoch svoje kone, pomocou ktorých sa veštilo (Triglav, Svarožič, Svantovít). 

POLABSKÍ BOHOVIA

PORENUT bol uctievaný v Korenici (Garz). Mal štyri tváre na hlave a piatu na hrudi. 

POREVIT je takisto uctievaný v Korenici, má päť hláv a je bez výzbroje. 

PROVEHO uctievali ho Oldenburskí (Stargrad-Oldenburg); bol mu zasvätený dubový háj a pravdepodobne bol bohom spravodlivosti. 

RUGIEVIT je hlavný boh Rugiov. Je to sedemhlavý vojnový boh. Na opasku mu visí sedem mečov a ôsmy drží v ruke. Patril mu biely kôň. 

SVAROŽIČ(RADEGAST) je v podstate zhodný s DAŽBOGOM ale reálne vystupoval ako samostatný boh. Jeho najslávnejšia svätyňa bola v Retre. Mal tu zlatú modlu a na jeho oltári skončila hlava biskupa Jána z Marienburgu (1066) a litre kresťanskej krvi. Okrem ľudí sa mu obetovali aj ovce a dobytok. V rokoch 1067/68 viedol proti Veletom odvetné ťaženie biskup Burchard, ktorý spálil retranský chrám a ukradol posvätného žrebca, na ktorom odišiel späť. 

POBALTSKÍ BOHOVIA

TRIGLAV patrí k bohom, ktorí sa rozšírili do širokého okolia. Hlavnú svätyňu mal v Štetíne, ďalšie potom boli vo Woline (Vineta) a Branibore (Brandenburg). Jeho tri hlavy symbolizovali tri sféry jeho vlády (asi): nebo, zem, podsvetie. V jeho svätyni bol posvätný čierny kôň so zlato-strieborným sedlom. Od 11. st. sa stáva vojnovým bohom. Uctievali ho v celom severnom Poľsku a jeho okolí. 

Wolinský aj Štetínsky chrám počas vojenskej výpravy zničil biskup Otto Bamberský. Wolinskú modlu sa podarilo kňazom skryť. V Štetíne však nie a tri Triglavove strieborné hlavy putovali ako trofej k pápežovi Kalixtovi II. 

SVANTOVÍT bol Rujanský boh. Jeho hlavný chrám stál na severnom myse ostrova Rujana v meste Arkona ale uctievali ho aj na pobreží Baltského mora. Po zničení Retry a Veletov Franskou ríšou sa stal najmocnejším bohom v oblasti. Vyzeral takto: dve hlavy mu hľadeli dopredu a dve dozadu, mal dvojitú hruď a dvojitý chrbát (dobový opis). V svätyni mal bieleho žrebca, na ktorom v noci jazdil a používal sa na veštenie. Po veštbu si sem ľudia chodili aj z ďalekých krajov. Arkona bola sídlom veľkňaza a chrám dostával tretinu vojnovej koristi, takže vlastnil obrovský poklad. Takisto mal stály oddiel 300 jazdcov. Arkonský chrám mal vo svojej zemi väčšiu moc ako knieža. Politická situácia hraničila s teokraciou. Okrem svojej vojnovej úlohy plnil Svantovít aj poľnohospodárske funkcie (pravdepodobne svoje pôvodné). Každý rok sa jeho roh hojnosti, ktorý držal v pravej ruke, naplnil vínom alebo medovinou a podľa toho, koľko ubudlo, sa veštila budúca úroda. Takisto sa pred chrámom prevádzal koláčový zvyk. Veľkňaz sa skryl za obrovský koláč a pýtal sa ľudí, či ho vidia. Ak povedali, že nie, tak im želal, aby aj na budúci rok bolo toľko úrody, aby ho nebolo vidieť. 

SVANTOVÍTOVI kňazi mali dlhé vlasy a brady. Do miestnosti, v ktorej bola modla boha, mohol len kňaz, a to zo zadržaným dychom, aby boha nepošpinil. Boh mal zviazané oči aj uši, aby nevidel a nepočul, aké hriechy sa na svete páchajú. Obetovali sa mu hlavne zvieratá (hlavne dobytok), ale raz do roka (alebo pri zvláštnej príležitosti) sa vyžreboval jeden z kresťanských zajatcov, ktorý bol obetovaný. Obete sa zakopávali v areáli chrámu. Arkona bola dobytá v roku 1168 dánskym kráľom Waldemarom, ktorý dal chrám zboriť a obrovskú modlu Svantovítovu strhnúť, rozpíliť na kusy a spáliť. Tak padla posledná bašta slovanského pohanstva. 

ČERNOBOH je neskorý boh pobaltských Slovanov. Z indícii sa predpokladá, že existoval aj BELBOH, ale to sú len dohady. 

ČERNOHLAV bol uctievaný v Jasmunde na Rujane. Pomáhal pri vojnových ťaženiach. Jeho modla bola natretá smolou. 

JAROVIT (GEROVIT) je lokálny vojnový boh Pomoranov. Pôvodne to bol boh jari a plodivej sily, ale neskôr prevládla jeho vojnová funkcia. V chráme mal veľký zlatý štít, ktorí nosili do boja pred vojskom. Tento štít ukradol istý kresťan a podarilo sa mu utiecť, lebo všetko čo sa dotklo štítu, stalo sa posvätným a tak sa ho nikto neopovážil zastaviť. V Havelbergu ho uctievali až do roku 1128, aj keď tam už sídlilo biskupstvo (od 948). 

ZÁNIK POHANSTVA

Základný rozdiel medzi kresťanstvom a pôvodnou vierou je v tom, že kresťanstvo je monoteistické a xenofóbne náboženstvo. Tým pádom je jednotné a o to mocnejšie. Navyše jeho podpora voči svetskej moci ho robí pre vládcu oveľa atraktívnejším, než pôvodné náboženstvo, ktoré okrem toho, že bolo nejednotné, bolo pre panovníka skôr konkurenciou ako podporou(na západe). Prenikaniu kresťanstva do pohanskej spoločnosti v podstate nič nebránilo. A zo začiatku sa to aj dialo a kresťania žili s pohanmi v mieri. Niekde Krista prijali ako ďalšieho boha. Problémy nastali, keď Franská ríša začala šírenie kresťanstva využívať na šírenie svojho mocenského vplyvu. Pohania, na rozdiel od kresťanov, svoju vieru nešírili násilím a kvôli viere neviedli vojny. Kresťanstvo šírili silné štáty, ktorých súperom boli len pohanské kmeňové zväzy. Už na začiatku bolo cieľom franských útokov rozšíriť územie a šírenie kresťanstva bol iba prostriedok germanizácie a upevnenia moci na dobytom území. Pre polabských Slovanov bolo pohanstvo zárukou nezávislosti a slobody. Preto sa ho na rozdiel od svojich východných susedov tvrdohlavo držali najdlhšie zo všetkých. V Strednej a Východnej Európe bolo politicky výhodné kresťanstvo prijať a tak sa aj stalo. Jednotná viera upevnila krajinu. Vo väčšine prípadov bolo kreťanstvo presadzované panovníkom. 

V Kyjevskej Rusi bolo kresťanstvo prijaté kniežaťom Vladimírom na upevnenie jeho moci. Na Balkáne bolo kresťanstvo prijímané pod v vplyvom Byzancie a Franskej ríše, v Strednej Európe takisto. Obe ríše šírili pomocou kresťanstva svoj vplyv. 

Keď už bolo kresťanstvo vo väčšine Strednej Európy pevne zakorenené, bolo pre kresťanov polabské pohanstvo tŕňom v oku. Dôležitejšie však bolo, že christianizácia bola dobrou zámienkou na zbavenie sa konkurencie a získanie nového územia. 

V roku 929 si Heinrich I. podrobil územia Veletov aj Obrodritov a jeho nástupca Otto I. Veľký začal s christianizáciou. V r. 948 zriadil biskupstva v Branibore (Brandenburg), Havelbergu a Stargrade(Oldenburg). A v roku 968 arcibiskupstvo v Magdoburgu. Už v roku 983 viedli Veleti protifranské povstanie, ktorým sa severozápadní Slovania vymanili na 150 rokov z moci ríše. V 11. st. sa Veletský zväz stal mocným vojenským činiteľom a nemeckí cisári s nimi uzavierali priateľské zmluvy a spojenectvá, napriek tomu, že Veleti boli stále pohania. V polovici 11. st. začali upadať. Kňazi strácali moc, kniežatá prijímali kresťanstvo a odtrhávali sa okrajové kmene. V rokoch 1067 – 1068 proti nim tiahol biskup Burchard a vypálil ich hlavnú svätyňu v Retre, odkiaľ ukradol posvätneho Svarožicovho žrebca. V roku 1147 sa viedla krížová výprava do Svätej zeme a zároveň s ňou aj proti zvyšku pohanských Veletov a Pomoranom. Pomoranom dobýjali hrady a vypaľovali mestá napriek tomu, že už väčšinou boli kresťanské. Sasi a Dáni viedli výpravu aj proti Obodritom. Obodriti a Pomorania sa spoločne ubránili. 

V r. 1166 sa obodritské knieža Pribyslav, syn Niklotov, stal vazalom saského kniežaťa. Slovanské obyvateľstvo bolo zdecimované stálymi vojnami. Kniežatá prijali kresťanstvo a postupne sa ponemčili. Ľud bol germanizovaný pomocou kresťanstva a nemeckých kolonistov ktorý osídľovali vyľudnený kraj. 

Rujánci pomohli Obodritom pri krížovej výprave roku 1147 na mori proti Dánom a na súši proti Sasom. Až roku 1159 získavajú Dáni na mori prevahu a z Rujany spravia svojho povinného spojenca. V roku 1168 zničil dánsky kráľ Waldemar arkonskú Svantovítovu svätyňu a Ránovia museli prijať kresťanstvo. Postupne sa celý ostrov germanizoval a dnes patrí k Nemecku tak ako aj územia Obodritov, Veletov, Srbov a západných Pomoranov. Tým, že sa v pohanskom kraji zaviedlo kresťanstvo samozrejme neznamenalo 

okamžitý koniec starej viery. Tá bola v ľuďoch hlboko zakorenená. Kresťanstvo sa s tým vysporiadalo po svojom. Bohovia boli degradovaní na démonov (besov). Aby sa zamedzilo sláveniu pohanských sviatkov boli staré tradície začlenené do kresťanstva. Takýmito sviatkami sú Fašiangy (cirkvou dlho zakazované), Vianoce (zimný slnovrat, 25.12.- rímsky pohanský sviatok narodenia slnka), Veľká noc (sviatky jari a plodnosti), Svätojánske pálenie ohňov (oslava letného slnovratu). Pohanské kultové miesta boli zničené. Kresťania vyrúbali mnoho posvätných hájov, vypaľovali chrámy a okázalo zhadzovali modly do riek. Na posvätných miestach postavili kostoly alebo kláštory. Funkcie niektorých silno uctievaných bohov boli prenesené na svätcov. Tak sa stalo aj s Perúnom, ktorého v Rusku nahradil sv. Iľja Gromovnik, alebo s Velesom- sv. Vasilij. Tieto kroky mali pri vymetaní starého náboženstva úspech, ale na druhej strane kresťanstvo pohltilo veľa pohanského. Kresťanstvo nakoniec ostalo monoteistické len formálne. Stačí sa zamyslieť nad katolíckym uctievaním svätých a pozrieť sa na kostoly plné sôch pod ktorými sa kresťania modlia.

SLOVANSKÉ PRÁVO ARCHAICKÉ - ABY NEZANIKLO, CO NAŠI PŘEDCI UCTÍVALI
sepsal: Jarda Janovec 

ÚVOD

Nejstarší slovanské právo, neboli slovanské právo archaické nelze ani při vší dobré vůli zcela extrahovat a ukázat v čisté podobě. Nejedná se o zlý úmysl právních historiků, ale o důsledek toho, že k dispozici jsou jen velmi skromné původní prameny. Tento spisek se bude snažit vytěžit maximum z toho mála, které nám z doby staré více jak tisíc let zbylo. Slovanské právo, vzniklé přirozeně a spontánně bude popisováno zejména podle své české podoby, což samozřejmě automaticky neznamená, že české archaické právo by bylo naprosto totožné s právními normami ostatních kmenů a národů celého slovanského světa. Při vší smělosti lze však tvrdit, že základní principy fungující v české právní praxi té doby lze považovat za typické pro všechny ostatní archaické slovanské národy, samozřejmě s možností určitých specifických vyjímek. Než přistoupíme ke konkrétním úvahám a závěrům, je nutné nejprve osvětlit daný předmět našeho bádání - vlastní archaické právo.

Slovo "archaický" jak jistě každý dobře ví znamená "ranný, původní", avšak nikoliv "zaostalý". Archaické kultury mnohdy velmi zestárnou a přesto zůstávají stále archaickými. Typické pro archaickou kulturu je lpění na dosaženém, posvátná úcta před tradicemi, které jsou přijaty od otců. Bylo by však myslím nekorektní tvrdit, že archaické kultury jsou zcela uzavřeny před pokrokem, spíše než revolucí, probíhají zde procesy přirozenou evolucí trvající pochopitelně velice dlouho. Plně je potřeba odmítnout názory , že archaické kultury starých Slovanů by byly primitivní a horší než kultura současná. Staří Slované se samozřejmě od nás podstatně lišili, avšak nebyli ani lepší ani horší, moudřejší ani hloupější, silnější ani slabší, byly prostě jiní druhem myšlení a jiným hodnotovým žebříčkem. Archaické právo je zcela poplatné kultuře ve které působí a ve které vzniká. To, co platí o archaických kulturách, platí měrou stejnou i o archaickém právu. Propastný rozdíl mezi právem starých Slovanů a dnešním moderním právem je úměrný propasti společenské. Nehledejme za každou cenu podobnost mezi těmito dvěma světy, nýbrž se snažme pochopit staré právo v jeho úplné jinakosti. 

Vzhledem k obtížnosti daného tématu, odstupu mnoha staletí a absenci konkrétních dobových pramenů, si dovoluji čtenáře požádat o mírnou shovívavost. Abych mohl vůbec spis o starém právu našeho národa sepsat, musel jsem mnohdy sáhnout i ke smělým konstrukcím, jejichž podloženost je často závislá na domněnkách a faktech vycházejících z jiných odvětvích a osobních logických dedukcí. Další problém této publikace můžeme spatřit v definici vlastního předmětu našeho zájmu, totiž v objektivní neschopnosti vymezit archaické právo jasným časovým údajem a tudíž jeho rozostření s právem již feudálním. Nechť čtenář posoudí sám, nakolik se podařilo tyto problémy řešit. 

Jakkoliv se může zdát práce o starém právu nezajímavou a nepřínosnou není tomu tak. Pomineme li nutnost uchování historického odkazu, zejména se jedná o apel mravní, neboť ačkoliv se může zdát starý Slovan primitivem, překvapivě má právní vědomý vyšší než mnohý jeho prapotomek ve 20. století a 21. století. 
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PRÁVO PŘICHÁZÍ OD BOHŮ

Není zajisté jednoduché vytvořit kvalitní právní normy, ale mnohem obtížnější je přimět ty, kteří se normami mají řídit, aby se právu podrobovali. Vznik právních povinností u Slovanů byl zajisté velice složitý a zdlouhavý. Musela zde vzniknout síla, nějaká sankce silnější než přirozené instinkty souzených, která by donutila doposud zcela nezávislé subjekty se podvolit. Bez přispění této mocné ochrany by stěží byl zachováván právní mír. Nejpravděpodobnější je, že takovou silou se stala nevyslovená vůle bohů. Není jednoduché rozsoudit, zda právo bylo dříve než bohové, či bohové před právem. Jisté však je, že stejně jako moc vládců byla odvozována od boží vůle, bylo i staré právo zaštítěno vůlí mocných bohů. Slovan se podroboval právu neboť cítil nutnost se takové síle podrobit. Bohové byli mocnější než cokoliv jiného a nedostavit se na soud znamenalo zatracení. Zajisté se tak nestalo ze dne na den, ale soudci měli kromě abstraktní boží vůle i další strašlivě mocnou zbraň - kolektivní vyobcování z kmene. Po zapuštění trvalejších kořenů práva začal se božský původ práva posouvat do pozadí. Přesto po celou dobu existence archaického práva hrozba božího zatracení plnila svou úlohu. Bohové si přejí, aby mezi lidmi vládl mír a klid, ale není to jediný důvod proč právo bylo respektováno. Čest jednotlivců i celých rodů byla nejpodstatnějším důvodem pro pozdější zachovávání právního míru, bylo nemyslitelné nechat na sobě hanbu či prokletí. V dobách, o kterých mluvíme totiž nenesl za protiprávní jednání odpovědnost jednotlivec, ale většinou celý rod či osada. 

Ptáme li se proč vůbec právo u starých Slovanů vzniklo, musíme pro absenci jakékoliv zprávy použít nemilosrdnou logiku a využít pomocí komparatistiky i znalosti z jiných právních oblastí . Důvody, které vedli naše prapředků jsou velice podobné důvodům, které měli i národy a celky ve všech možných etapách vývoje lidstva. Ačkoliv nám písmák Kosmas ve svých pověstech sdělil, že naši předci "jakých byli mravů, jak poctivých, jak byli prostí a kupodivu ušlechtilí tehdejší lidé, jak byli mezi sebou věrni a jeden k druhému milosrdní, jak byli též mírní, střídmí a zdrženlivý", fungovali u Slovanů vztahy velice podobné vztahům u ostatních archaických kultur. Zajisté se i v pevných rodových společenstvích našli lidé porušující zaběhnuté rytmy a vytvářející rozepře. K rozsouzení takových pří se scházeli nejvlivnější mužové rodu, disponující přirozenou autoritou. Společně s demografickým růstem a tvorbou větších kmenových společenstev, však přichází i vyšší požadavek na funkci práva. Rozepře mezi rody již nemohou být posuzovány z pozice přirozené autority vlivných rodových stařešinů. V této fázi vývoje archaického práva přichází na řadu kníže a boží poslání práva urovnat rozepři a nesvár. 

Právo ve svých počátcích nebylo žádným uceleným kodexem platným jednotně pro všechny Slovanské kmeny. Zřejmě neexistovaly v počátcích ani ustálené formy tohoto práva, každý kmen , každičký rod, snad i každý nový "soudce" vykonával soudní proceduru jinak. Přes různorodost a krajovou odlišnost, tvorba práva probíhala podobně u všech kmenů a svazů, neboť se odvíjela od přirozených potřeb společností. Postupným slučováním do vyšších celků je vlastní právo unifikováno a rozvíjeno dle nových požadavků rostoucího společenství. Je nanejvýš pravděpodobné, že role hlavního soudce "knížete" je s rozvojem společenstva úměrně zvětšována. Značných změn samozřejmě doznává i vlastní právní praxe. Čím dál tím více se právo stává mystičtějším, zavádí důležité tradice, které zvyšují důležitost právního aktu. Soudy zasedají ve zvláštních prostorách, řídí se předem stanovenými rituály a jednotlivé právní subjekty používají stanovené specifické formule. 

Jakkoliv bychom rádi stanovili, kdy vzniklo u starých Slovanů právo, nemůžeme. S jistotou však můžeme tvrdit, že Slované v pátém století, kdy se stěhují ze své pravlasti do západní a jižní části Evropy, již právní praxi vykonávají. Z této doby se nám zachovalo sdělení Prokopia, byzantského historika (asi 490-562), který nám sděluje, že Slované mají v čele svých rodových celků náčelníky, jejichž prostřednictvím projednávají mezi sebou záležitosti "příjemné a obtížné", tzn. vystupují vůči sobě jako právní subjekty. Prvopočátky práva musíme u Slovanů hledat v obdobích, kdy ještě sídlili ve své pravlasti. Ze sdělení Prokopia nesmíme v žádném případě vyvozovat, že by snad Slované měli při soudních přích jediného soudce, jak to známe z dob pozdějších. Lze předpokládat spíše kolektivní soudní orgán, složený z předních mužů rodu a zastřešovaný vladykou, jakožto instancí sice nejvyšší, avšak nikoliv schopnou samostatného rozhodnutí ve sporech zásadních nebo dokonce schopnou rozhodnout proti vůli většiny. Takové pravomoci získávají knížata až s postupem diferenciace společnosti. Stejně jako v nejstarších dobách prováděl náčelník (kníže) náboženské obřady a rituály sám, předsedají i jednotlivá kmenová knížata soudům svolaným v jejich oblasti. 

Počátky archaického práva lze vylíčit jen velmi stroze. Vyjma sdělení Prokopiova nelze nic určitého z raného období potvrdit a i zpráva Prokopia je dosti pozdní., nemluvě o sděleních Kosmových. Předpoklad, že právo bylo v raných údobích zaštítěno mystickou vůlí bohů je nanejvýš pravděpodobný, ale lze jej konkrétně potvrdit snad jen formulací přísah, místem konání soudů a formalizmem, tak podobným formalizmu náboženskému. Jakýkoliv přímí důkaz z té doby je však vyloučen již faktem, že Slované nepoužívají v té době, ani v dobách přilehlých, písmo. Jak bude ukázáno později, bylo právo skutečně bytostně spjato s bohy, zejména strachem ze zatracení při porušení přísahy, nebo mystickým místem konání soudů, která byla posvátná. Ručitelem právního stavu byl nejmocnější ze Slovanských bohů PERUN hromovládce, nad smlouvy hospodářské povahy často také VELES, bůh stád a úrody. Při absenci státní moci je jen logické, že Slované se svěřují pod ochranu boha, který disponuje hrozivou exekutivní silou, pokud se rozhněvá. 

PŘÍSAHA 
( 907, 945 - Ruské smlouvy s Byzancí ) 

Válečné smlouvy, kupecké smlouvy i ujednání mezi lidmi byly stvrzovány přísahou. Bohové, na které bylo přísaháno se stali ručiteli smluv. Jestli že strana svou přísahu porušila, přišel hněv bohů. Bohem, který byl nejčastěji přizván k ručení za ujednání byl PERUN, bůh hromu a blesku. Jak taková přísaha probíhala ? 

Kníže Igor roku 945 ujednal smlouvu s Byzantinci a z jitra povolal byzantské posly a odebral se s nimi na chlum, kde stála socha Perunova. I odložili zbraně své i štíty i zlato a vykonal Igor přísahu i lidé jeho, co bylo Rusů pohanských. Přísežná formule proti těm, kteří by porušili smlouvy zněla obyčejně takto: "Ať nemají pomoci od Peruna, ať se nezaštítí štíty svými a pohubeni budou meči svými, střelami i jinou zbraní svou, i ať budou otroky v tomto čase i budoucím.". Přísaha byla bytostně závislá na přesném pronesení formule. Archaické právo nebylo ničím jiným než formou. Právní účinky mohly nastat jen tehdy, když byly splněny formální náležitosti. Kdyby jediné slůvko bylo pozměněno nebo vypuštěno, pak by přísaha neplatila. 

Přísaha však neplnila svou úlohu jen při uzavírání smluv, další uplatnění nalezla, pokud se měl zjistit "skutečný" stav posuzovaného. Jestli že někdo někoho obvinil, že mu způsobil nějakou škodu, podle výše škody obviněný mohl buďto sám, nebo ještě s dalšími spolupřísežníky (nebo také očistníky) přísahat na svou nevinu. Jakkoliv se nám může zdát, že forma takovéhoto dokazování je lehce oklamatelná, musíme pochopit, že Slované skutečně věřili na zatracení, které by při křivé přísaze nebo při jejím porušení nutně přišlo. Stejně tak disponovali zcela odlišnými měřítky posuzování lidské cti. Dále je potřeba pochopit, že nebylo snadné získat několik ručitelů, kteří bez jediné pochybnosti vydají se svou přísahou všanc za činy obviněného. Staré právo bylo neúprosné. Pokud by se zjistilo, že dotyčný skutek se stal a ručitelé se zaručili za pachatele, pak by tito nesli následky, jako kdyby čin spáchali společně s obviněným. 

Velmi zajímavá je i stará ordálová přísaha při sporech mezních (hranice pozemků), která dokonce ještě v 17. století byla při mezních přích v naší zemi používaná. Přísahající při ní stojí ve vykopané jámě (na Moravě s drnem na hlavě) a přísahou navazuje na velmi starou pohanskou kletba „ať se do země propadnu“, či „ať mě země pohltí“. Je nesporné, že naši předci museli věřit v sílu přísah, jinak by těžko do tak pozdní doby vykopávali jámy pro přísahající jen na základě právní tradice. 

Mocná přísaha starých Slovanů je diametrálně odlišná od dnešního práva obviněného na lež. Tehdy neexistoval zločinec v dnešním pojetí , byl jen právní stav, který byl nějakým konáním narušen a musel být určitou danou formou napraven. Přísaha byla jednou z těchto forem. Nelze zjistit, zda při soudech museli právní subjekty také přísahat na "pravdivost" svých výpovědí, ale je to zřejmě nepravděpodobné. Již fakt, že soudy se v těchto ranných fázích konali na posvátných místech naznačuje, že přísaha byla věcí zbytečnou, neboť nikdo si nesměl dovolit na posvátné půdě lhát. Běžné však bylo, že obviněný přísahou, vlastně sebeprokletím pro případ, že přísahal křivě neboť čin spáchal, osvědčoval svou nevinu (viz. výše). Přísaha byla jedním z elementárních pilířů archaického práva. Dnes je těžké uvěřit, že by žalující strana mohla být přísahou usmířena, že obě smluvní strany na přísahu spoléhali při uzavírání dohody, ale bylo tomu skutečně tak. Prastará přísaha byla neuvěřitelně mocným důkazem, tak krásným a pro nás dnes tolik nepochopitelným. 

NEZASTUPITELNOST SOUDU
(631 - spor Sáma s Dagobertem) 

"I vyslal Dagobert k Sámovi vyslance Sicharia se žádostí, aby prokázal poskytnout spravedlivou náhradu za kupce, které jeho lidé povraždili nebo jejichž majetku se protizákonně zmocnili. Ale jak to bývá znakem pohanství a zpupnosti nešlechetných lidí, Sámo nedal náhradu za nic z toho, čeho se jeho lidé dopustili, a chtěl pouze stanovit soudy pro tyto a jiné spory, které vznikly mezi oběma stranami, aby bylo navzájem uplatněno právo."
(kronika tak zvaného Fredegarda) 

Paradoxně se zdá z vyprávění Franckého kronikáře, že Sámo byl skutečně právomilovným člověkem, vždyť na rozdíl od Dagobertova neprávního postupu, Sámo nenavrhuje nic menšího než stanovit soud. Právní rozpor mezi oběma panovníky však kupodivu není založen na rozdílné velikosti právního uvědomění obou králů, ale na rozporu mezi archaickým právem Slovanským a právem Franků, převzatým z Říma. 

Jestli že Dagobert již bral za samozřejmé, že on jako nejvyšší tvůrce práva (císaři a králové stáli jako by nad právem) může na základě důkazů rozhodnout o sporu, v tomto případě o nutnosti náhrady škody, pak pro pohanského Sáma to tak samozřejmé není. Staré právo totiž takovou praxi nezná, pokud obě strany nechtějí přistoupit k smíření nesoudní cestou, rozhoduje soud a to třeba i ve formě soudu božího, ale soud je nezastupitelný jakoukoliv jinou procedurou. Díky tomuto rozporu v právech obou národů nakonec vznikla válka, kterou vyhráli Slované rozhodnou bitvou u Wogastisburku. 

Samozřejmě existovali i případy, které pravomoci soudu nepodléhali. Z kusých zpráv lze dovodit, že například krevní msta, trest za nevěru, potrestání služebnictva nebo trest za újmu hostěného (blíže §5), byly vykonávány bez soudního projednání. Nikterak to však neznamená, že meč by měl větší sílu než právo, ale soudy by v takových případech neúměrně prodlužovali porušený právní stav, který byl narušen vyjmenovanými činy. Spravedlnost jako taková nesměřovala k posouzení míry zavinění, viny či neviny, ale k napravení právní rovnováhy. Případy které se moci soudu vymykaly byly hluboce ve společnosti zakořeněny, což ukazuje i nemožnost jejich zrušení ještě ve 13 století, nejednalo se tudíž o svévolné porušování nezastupitelnosti soudu, ale o tradované precedenty. 

Nezapomínejme také, že staré právo bylo závislé na iniciativě poškozeného, nějaké povinnost stíhat protiprávní jednání z úřední povinnosti neexistovala. Staří Slované museli opravdu bedlivě střežit, aby všechny pře, které podléhali soudní pravomoci byli skutečně souzeny. Kdyby nelpěli na této proceduře, nikdo by se na soudy nedostavoval a krevní msta by ničila celé společenství. I přes lpění na nezastupitelnosti soudu, bylo jistě nesnadné "přesvědčit" obviněné, aby se k soudům dostavovali, ale i zde pomáhali posvátné formule, které dostavení k soudu zabezpečovali. Dalším důležitým institutem byla procesní tradice, podle které se v případě nedostavení žalované strany k soudu, rozhodnulo bez možnosti jakéhokoliv odvolání, že právní nárok žalobce je oprávněný, tudíž ,že obžalovaný (pohnaný) je vinen. 

SVATOBOR
( 1156 - pobaltští Slované ) 
Posvátný háj tvořený prastarými duby vzrostlými ve volném prostoru, ohrazený pečlivě vystavěným plotem, do něhož vedli dva vchody, byl místem kultovním i soudním. Každého druhého dne v týdnu se tam scházel lid se svým vládcem a knězem k soudům. Když do této svatyně kdokoliv utekl se před něčí zlobou a byl ohrožován na životě, chráněn byl právem na azyl. Takto popsal ve své Slovanské kronice (Chronica Slavorum) Helmond "soudní sál" pobaltských Slovanů. Takové háje, nazývané SVATOBOR stály po celém Slovanském světě, jak dokládá zmínka Thietmara k r.1018 a i místní názvy, např. vrch Svatobor u Sušice. Z nemnoha zmínek vyplývá, že posvátná kultovní místa, sloužící k soudním účelům byla zasvěcena Perunovi, mocnému válečnému bohu hromu. Je jen přirozené , že nad soudní praxí dozírá válečné božstvo, disponující exekuční silou, která je všeobecně uznávaná a ctěná. 

Sdělení, že soudy se konají v posvátném háji pravidelně a dokonce každý druhý den, samozřejmě musíme vnímat v kontextu historických událostí. Polabští Slované ve dvanáctém století jsou na mnohem vyšším vývojovém stupni, než na jaký se dostali ve své archaické podobě všechny ostatní Slovanské národy. U klasické formy archaického práva nelze předpokládat pravidelnost soudních zasedání. Na místo soudu se docházelo samozřejmě v rámci náboženských rituálů, ale soudní slyšení se zde odehrávala jen pokud byla svolána. Ačkoliv byl posvátný háj v ochraně místních kněží, ani v silně teokratické oblasti polabských Slovanů nebylo soudní jednání na kněžském stavu závislé. Nelze však ani předpokládat , že by háje určené také k soudům byly nějak zásadně upraveno od hájů určených čistě k náboženským úkonům. Na základě pozdějších zpráv o kamenných stolcích a trůnech, na kterých soudce "kníže" vynáší své rozsudky, lze dovodit , že je možné uvažovat o kamenných stolcích nebo o vyvýšených místech určených pro soudce již v nejstarších dobách. Archeologicky však takovou domněnku nelze potvrdit. Více než estetický ráz prostředí, které bylo již svou posvátnou úlohou dostatečně emotivní, působil na účastné strany sporu rituál vlastního soudu, který byl přeplněn posvátnými formulemi, přísahami a dalšími úkony. Právo, stejně jako náboženství , nebylo absolutně umrtvené , vyvíjelo se s novými společenskými nároky, ale vždy jen v návaznosti s dochovanou tradicí. Společně s kultovním vývojem lze předpokládat i vývoj soudní, včetně vývoje soudních "prostor". V pozdějších fázích pohanství byly budovány chrámové stavby, sloužící výlučně k náboženským úkonům a tudíž bez možnosti výkonu soudní praxe v jejich prostorách. Na druhé straně jsou ze stejného období známy i tzv. halové stavby (Stará Kouřim-9.stol.), které mohli naopak sloužit jako místa pro zasedání soudů a rodových shromáždění. Úloha prastarého posvátného háje SVATOBORU zřejmě již na konci pohanského období přešla do archaických soudních budov, zajisté posvátných a opředených důkladným kultem. Úzké spojení místa konání soudů s náboženství je celkem silným, ačkoliv nepřímým, dokladem propojení archaického práva s náboženstvím. 

ROZSUDEK
( 1098 - kníže Břetislav II.) 
Když kníže Čechů, Břetislav II. roku 1098 nechal pobrat židům veškeré cenné věci, učinil tak přesně v intencích práva. Tím, že byli Židé i se svým majetkem považováni za vlastnictví knížete, nemusel zasedat žádný soud, neboť rozhodnutí o vlastněném předmětu "Židech", záviselo výlučně na majiteli příslušné "věci". Jako majetek byli kvalifikováni kromě židů i otroci. Ani "svobodným" se však určitá závislost nevyhnula. Hlava rodiny mohla podobně nakládat i s některými příslušníky rodiny (s vlastními ženami a dětmi), i když tito nebyli považováni za majetek. Prodej příbuzných, nebo dlužníků do otroctví nebylo žádnou vyjímkou. 

Rozsudek, v archaickém právu spíše rozhodnutí, nebyl vázán zajištěním spravedlnosti, nýbrž na naplnění právního smíru. Kromě soudních rozsudků, které posuzovali určité aspekty projednávaných činů, disponovalo archaické právo také rozsudky, které byli závislé na vůli boží (boží soudy-ordály), nebo na vůli poškozeného (určení pokuty) a v neposlední řadě i na vůli toho, kdo vůči subjektu disponuje právní mocí rozhodnutí učinit (dání do otroctví, zabavení majetku Židů). 

Rozsudek soudní byl kombinací konsensu mezi sborem soudců a naplnění právních forem. Zároveň byl rozsudek konsensem celospolečenským, jinak by jej nešlo účinně realizovat. Tento aspekt se odráží i na podílu celého společenstva na vykonání trestu, jak tomu bylo například při kamenování, doloženém ještě ve Statutech Konrádových z konce 12. století. Rozsudek boží byl dílem náhody či fyzické zdatnosti těch, o kterých bylo rozhodováno. Nejčastěji boží soud probíhal formou souboje, ale jsou známi také případy, kdy obviněný musel prokázat svou bezúhonnost při zkouškách ohněm (přecházení přes rozžhavené radlice), přecházením brodu nebo vhozením do řeky, přičemž byl dotyčný svázán. Paradoxně byl za vinného považován ten, koho voda nepřijmula, tedy ten, kdo se nepotopil. Velmi starobylý původ má ještě ve středověku živá tradice, při které vítěz soudního souboje s poraženým protivníkem naložil tak, že usekl jeho hlavu a položil na ni dva peníze, jako symbol vykoupení se z krevní msty. Pokud by se jedna ze stran k souboji nedostavila, měla automaticky druhá strana právo usmrtit protivníka. V Čechách se boží soudy udržely velmi dlouho a teprve jejich striktní zákaz ze strany katolické církve znamenal jejich opuštění. Aniž si to uvědomujeme, přežili některé posvátné pohanské ordálové formule až dodnes. Když říkáme „dobrého nepálí“ nebo „pravda (bohů) se ukázala“. 

Rozsudky pokutou, byly závislé na precedenčním určování výše pokud za provinění. Pokuty byly udělovány jak za poničený movitý i nemovitý majetek, tak i za poškození zdraví či zavinění smrti. Rozsudek nad podřízeným subjektem, ať již se jednalo o otroka nebo podřízeného člena rodiny byl určován jen vůlí toho, kdo byl oprávněn takové rozhodnutí učinit a obecně platnými pravidly. S členem rodiny nemohlo být zacházeno úplně stejně jako s otrokem. 

Kombinace přísah, božích soudů, podřízeneckých poměrů i pokut udržovala v dosud nepříliš provázané společnosti právní mír. Aby se zabránilo masivním krevním mstám, stále častěji jsou určovány pokuty i za ty nejtěžší zločiny. Jen opakované porušování právního stavu bylo trestáno hrdelními tresty, pomineme li trestání poddaného lidu, který se pokutou pro svou nesolventnost nemohl vykoupit. Často hovoří legendy z 10 století o tom, že obžalovaný byl prodán "za peníze do daleké ciziny", ale pravděpodobné je, že výraznější porušování práva bylo u nižších vrstev trestáno hrdelním trestem. V archaickém právu nelze najít pouze jednu instituci (soud), která by disponovala právem soudit a rozsoudit. Toto právo měli v některých případech i poškození , v jiných pak bohové prostřednictví "božího soudu". Tento systém přežil nejméně do 13. století. 

VÝKON TRESTU
( 944 - rozpor mezi archaickým právem a sv.Vojtěchem ) 
Bezmocným svědkem výkonu trestu se Vojtěch Slavník stal roku 944, kdy příbuzní jakési paní, která se dopustila prohřešku proti manželské věrnosti s knězem, a kterou biskup Vojtěch ukryl ve svatojiřském kostele, si proti biskupově vůli násilím vynutili vstup do chrámu a na dopadené nevěrnici na místě vykonali hrdelní trest. Svatý Vojtěch se marně snažil zabránit tehdy právně správnému úkonu. Rozpor mezi jeho chápáním práva a archaickým právem platným u Slovanů té doby, dopomohl k jeho odchodu do zahraničí. Christianizací práva ovlivněný biskup se nemohl smířit s praxí zakořeněnou celá staletí. Vojtěch se nestavěl proti bezpráví, ale proti odlišně vykonávanému právnímu úkonu - proti právu archaickému. 

Slabá rodová společenství, kmenové svazy a rané státy nedisponovali exekutivním aparátem. Výkon či vymáhání trestu bylo proto v rukách poškozeného. Teprve tehdy, když nebylo možné trest vykonat pro příliš silný odpor odsouzené strany, přichází další fáze vynucení výkonu trestu, jednotný postup právamilovných. Nejednalo se o žádný státem řízený postup, ale v zájmu nápravy porušeného právního stavu, zasahují proti nevůli podřídit se právu ti, kteří jsou dbalí práva a odkazu otců. Výkon trestu byl svatou povinností, bez ohledu, jaké následky přinese. Slované byli odhodláni třeba i vést válku, jen když právo bude naplněno. V tomto smyslu nám podává zprávu i tzv. Pseudo-Maurikios :" K nově došlým jsou laskaví a ochotně je provázejí z místa na místo, v případě potřeby je chrání, a když host náhodou pro nedbalost hostitele utrpí škodu, tak tehdy ten, který mu jej svěřil, začne proti němu válku, pokládaje si za svatou povinnost pomstít hosta." Slované cítící, že právo je darem "bohů a jejich milovaných otců ", vnímali výkon trestu jako svou čest. Ochrana práva proti jeho narušitelům, lze přirovnat snad jen k ochraně vlastní země a náboženství. Princip výkonu práva poškozeným byl ve slovanské společnosti natolik zakořeněn, že o jeho zrušení se marně snažili ještě v 16. století a i dnes se můžeme setkat s tím, že poškozený tzv. "vezme spravedlnost do svých rukou". Důvod, proč výkon trestu spočíval na bedrech poškozeného nemůžeme hledat pouze ve slabosti společnosti vynutit právo svým vlastním aparátem, ale i v přirozené potřebě osobní satisfakce. Bylo ctí a svatou povinností právo bránit a bezpráví trestat. Archaické právo tuto touhu poškozených naplňovalo. 

Pro vnímání světa rané Slovanské společnosti nebylo přípustné a ani pochopitelné, že by výkon trestu mohl být vykonán někým jiným, než tím, kdo utrpěl újmu (nutno však přemýšlet v širších kontextech rodin a rodů, kteří byli k potrestání legitimováni společně s poškozeným). Bylo by zneuctěním poškozeného (spíše však poškozených), který by ztratil svou čest, kdyby se nemohl podílet na nápravě své křivdy. Lidská čest byla obrovskou hodnotou, za kterou bylo dobré i zemřít. Archaické právo se nemohlo a ani nechtělo protivit hodnotám lidu, který toto právo ctil. 

SOUDCE
(odedávna - staré pověsti) 
"Potom, kdo byl uznáván ve svém kmeni nebo pokolení za osobu pro své mravy vzácnější nebo pro své bohatství za váženější, k tomu se scházeli z dobré vůle, bez biřice, bez pečeti, a rokovali o svých rozepřích a křivdách, které kdo utrpěl, bez újmy svobody. Mezi nimi povstal jeden muž, jménem Krok. Byl to muž ze svého věku naprosto dokonalý, bohatý statky pozemskými a v svých úsudcích rozvážný a důmyslný. K němu se zbíhali, jako včely k úlům, lidé nejen z vlastního rodu, nýbrž i z celé země všichni , aby je rozsuzoval."
(Chronica Boemorum - KOSMAS) 

Vznešení a moudří muži, kteří rozhodovali v těch nejstarších praslovanských dobách o sporech členů svého kmene dostávali někdy osobní jména vztahující se k jejich činnosti a funkci. Mezi nejstarší česká osobní jména proto patří Súd, Súda, Sudislav i Vad (od staročeského vaditi). Název a svým způsobem i funkce soudce je starší než samotný soud. V nejstarších dobách stačilo rozhodnutí vlivného a ctěného předáka rodu, aby spor byl vyřešen. Teprve s větší diferenciací a rozrodem rodů vznikla potřeba ustanovení vyšší a všeobecně uznávané formy rozhodovacího orgánu. Přirozeně se osobní jméno, vztahující se na činnost promítlo i do pojmenování instituce. 

V nejstarších dobách lze předpokládat, že úlohu soudce zastával stejně jako úlohu náboženského vůdce rodu, samotný kníže (vladyka, náčelník). Ze starých pověstí našeho národa však vyplývá, že udělování tohoto privilegia nebylo samozřejmé. Jestli že kněžna Libuše, Krokova dcera, mohla zcela bez odporu českých předáků převzít úlohu náboženskou, pak pro absenci všeobecné vážnosti narazila na neobyčejný odpor v otázce jejího práva soudit. Slavná věta "běda mužům, kterým žena vládne" (oním vládnutím je myšleno samozřejmě rozsuzování) je zajisté uměleckým přínosem slovutného Kosmy a ačkoliv je autenticita Libuše zpochybnitelná, nesmíme zapomínat, že staré pověsti odrážejí i některé prastaré vazby. Sjednotíme li základ pověsti s výskytem osobních jmen spojených se soudcovskou činností u neknížecích členů rodu a nakonec i pozdější složení soudů, které byly tvořeny ze soudců bez rodinných vazeb na vládnoucí rod, musíme bezesporu vzít v úvahu, že pověst má reálný základ. Privilegium soudit nebylo zřejmě dědičné, nýbrž pro důležitost věci samé spíše závislé na konsensu. Pokud jedna ze stran může soudce zpochybnit, byla by pře ztracena a došlo by k nežádoucím krvavým bojům mezi stranami sporu. Tento princip platil v dobách před nástupem Přemyslovské dynastie i ve vztahu k vlastnímu úřadu vládce. Ještě kníže Bořivoj musel tvrdě bojovat, aby Češi přijali jeho rod jako dědičný. Určení soudce z mužů nejlepších a nejskvělejších je na archaickém právu hodno uznání. Takový soudce je nezkorumpovatelný, neboť nevykonává svůj úřad díky svému vzdělání nebo proto, že byl soudcem nějakým vládcem jmenován, ale jen tehdy, pokud bude všemi uznáván za své osobní vlastnosti a zdatnost usmiřovat i spravedlivě soudit spory. Jakkoliv je Kosmas a informace jím podávané zpochybňovány, v tomto ohledu byl středověký autor až neuvěřitelně přesný. 

KDO PODLÉHÁ PRÁVU ?
(6. století - Byzantští autoři) 
"Ty, kteří jsou u nich v zajetí, nedrží tak jako ostatní národy na neohraničený čas, ale ustanoví jim určitou dobu, po které zůstává na jejich rozhodnutí, zda chtějí proti stanovené náhradě vrátit ke svým anebo zůstat na místě jako svobodní a přátelé."
(Pseudo - Maurikios) 

Právo, které bylo posvátné a nedotknutelné platilo bez výhrad a bez ohledu na postavení pro všechen lid. Zásadní otázkou však je, kdo mezi tento lid byl řazen. Jak jsme si již výše ukázali (§4), některé skupiny obyvatelstva, jmenovitě pak Židé, nebyli do právního rámce řazeny jako lidé, nýbrž jako majetek. Je jasné, že majetek nemá žádných práv, jen existuje právní rámec zacházení s tímto majetkem. Stejně tak se to mělo zřejmě i s třídou otroků, ačkoliv tito se mohli po uplynutí určité doby zařadit do právního postavení. Je pravděpodobné, že ochranu práva neměli ani ženy a děti. Teprve ve 12. století získávají určitou právní ochranu cizinci, kteří se mají řídit svým právem, které si přinášejí ze svého domova – tzv. personalita práva. Nemít ochranu práva znamenalo skutečnou katastrofu. Člověk, který nebyl zařazen pod právní ochranu byl doslova zvířetem či majetkem. Možná také proto si tak hluboce staří Slované své právo považovali a bránili se jeho ztrátě-otroctví. Byzantský autor nám podává tuto informaci: "Mají podobný způsob života, jako i obyčeje a jsouce zvyklí na svobodu, nedávají se nijak zotročit anebo podrobit, hlavně ne ve své vlastní zemi. Jsou velmi početní a vytrvalí, snášejí lehce horko a zimu i déšť i nedostatek oděvu a potravin.". 

Rovnost před právem nebyla jen proklamací, ale dodržovanou tradicí. Proto také, nedbali vykonavatelé rozsudku moci biskupa Vojtěcha a bez bázně i přes jeho odpor vykonali svou povinnost. Přitom se nejednalo o žádné příslušníky vládnoucí vrstvy. Právu podléhal každý, staří Slované ještě neznali systém nedotknutelnosti určitých společenských vrstev nebo nositelů funkcí, jek je zná středověk a dnes i novověk. Nutno dodat, že tomu bylo tak dobře. Archaické právo bylo postavené na své vlastní nedotknutelnosti a neměnnosti. Kdyby byla připuštěna jakákoliv vyjímka, zhroutil by se celý systém. Právu tudíž museli podléhat bez vyjímek všichni lidé. Teprve christianizace práva a společnosti přinesla nové prvky, které nahradili tento starý systém novým pojetím, kde právo bylo privilegiem. Staré právo Slovanů přišlo od bohů, ale nebylo přípustné, aby bylo měněno podle pozemských vykladačů boží vůle. Právní mír byl vnímán jako stav, kterému musí být podřízeni všichni, včetně bohů samých. Ze slovanských bájí neznáme případ, kdy by slovanští bohové mezi sebou bojovali, zneuctívali se a jednali proti sobě protiprávně. Bohové se vší pravděpodobností nebyli těmi, kteří právo pro člověka vytvořili, ale právo, které oni samí musí respektovat a ctít, člověku zprostředkovávají. Neplatilo tedy, že Bůh určuje, co je po právu a co proti právu, ale že tyto pravdy chrání a příkladně plní. Samozřejmě tyto závěry je nutné vnímat s určitým despektem, neboť jsou, pro absenci přímých svědectví, založeny pouze na domněnkách. 

ROZHODNUTÍ SBORU
(10. století - sv.Václav) 
"Neboť kdykoliv byl někdo z obžalovaných před sborem soudců za jeho přítomnosti odsuzován soudci k trestu smrti, vzdaloval se pod nějakou záminkou a skrýval se, jak mohl ...." (Kristiánova legenda) 

Podrobnější informace o sborech soudců, rozsuzujících pře a spory v posvátných Svatoborech či v soudních síních, nemáme. Dochovala se ucelenější představa o praxi při rozhodování sboru. Kristián ve své legendě informuje, že kníže Václav utíkal ze zasedání soudu, kde byl členem, spíše však předsedajícím sboru soudců. Legendista samozřejmě v dobré víře a ve snaze vznešeného světce křesťansky glorifikovat s určitostí přeháněl. Sdělení nám rozkrývá ve svém nitru systém přijmutí rozhodnutí sboru, které nebylo dílem shody všech zastoupených soudců a jak vyplývá z jiných dochovaných fragmentů, většinou ani dílem konsensu mezi soudci. Konečné rozhodnutí se samozřejmě řídilo názorem soudců, ale tento názor se neprofiloval z kompromisního licitování, ani z přesné citace zákona. Sbor se rozhodoval nejčastěji podle názoru nejlepšího, nejmoudřejšího a nejfundovanějšího vysloveného právního názoru. Je to logické, neboť sebespravedlivější a sebelepší rozsudek, který by však pro svou neschopnost zavázat obě strany sporu nebyl splněn, byl pro archaické právo nepotřebný. Ten, kdo uměl nejlépe rozhodnout byl svým umem slavný (Sudislav - slavný svým soudem). Soudcovství nebylo dovedností, ale uměním. Zavázat svobodomyslné předáky a vladyky k plnění rozsudku bylo zajisté neuvěřitelně složité. Jestli že v raných obdobích, kdy se spory řešili v jednotlivých rodech nebyl problém vynutit rozsudek, pak s vyššími formami organizování společnosti do kmenů, svazů a států přichází nutnost konsensu, který by byl všeobecně přijatelný a nepřinášel by další pokračování právního narušení. Samozřejmě, že se rozhodnutí sboru nesmělo protivit samotnému právu, ale vzhledem k absenci kodifikace práva zbýval pro rozhodnutí obrovský manévrovací prostor. Dokonce i vražda mohla být posuzována u jednotlivých soudů rozdílně. Je znám případ, že vražda spáchaná v noci na neosvětleném pocestném, nebyla soudci považována za vraždu hodnu odsouzení, neboť pocestný sám sebe svou nedbalostí vystavil větší možnosti útoku. V jiných přích však stejný případ mohl být bez obtíží považován za vraždu. S kodifikací práva samozřejmě tento staroslovanský princip rozhodování soudců zanikl, neboť co je psáno, to je také dáno. Přesto i dnes dva různí soudci mohou o téže věci rozhodnout zcela protichůdně. Vzhledem k vyšším možnostem uplatnění rozhodnutí soudu se dnešní soudci nemusí všeobecně přijatelným konsensem vůbec zabývat, avšak staří soudcové museli moudře rozsuzovat, aby jejich výrok byl nenapadnutelný. Svatý Václav se mohl teoreticky opravdu vzdalovat ze soudní síně, neboť jeho přítomnost, ač byl zřejmě jakýmsi předsedou soudních senátů, nebyla pro rozhodnutí sboru soudců podmínkou. 

DOŽÍVÁNÍ ARCHAICKÉHO PRÁVA

"Právo zemské české jest dávno nalezené, ještě od pohanstvie a nejviece od Přemysla Oráče a od těch pánóv, kteríž jsú té chvíli byli." Tak se vyjádřil Ondřej z Dubé v úvodu své kompilaci šlechtického práva ještě v druhé polovině 14. století. Novodobé právo nejenže v sobě obsahuje jakýsi zředěný extrakt archaického pohanského práva, ale dokonce se ústy svých nejstarších představitelů k archaickému právu, jako k základnímu kameni práva nového, hlásí. 

Desky zemské ze 13.století také zaznamenávají silné vlivy archaického práva. Podle těchto zápisů ze zasedání soudů víme, že procesy jsou ještě plné formalit, jejichž zanedbání mělo za následek ztráty pře. Na mnoha místech se hovoří o soubojích, jako o způsobu rozsouzení určitých kauz tzv. božím soudem. Soudy rozsuzovaly jen tehdy, když ze strany nedohodli na soukromém smírci (arbiter). Dalším ukazatelem přežívání archaického práva, jsou nesnáze při uplatňování nového práva, kterému se mnozí vladykové a šlechtici odmítali podrobit a byli ve 14 a 15 století naháněni po českých lesích a hájích jako zemští škůdci. Tyto přežitky však jsou jen posledními vzdechy posvátného starého práva, které Slované ctili a plnili více jak tisíc let a možná i tisíciletí dvě. Ve chvíli, kdy byla zbořena základní podstata archaického práva, jeho statut neměnnosti, nebylo již návratu. Hluboký otisk přesto staré právo zanechalo. Kdeže jsou posvátné přísahy na Peruna i Svatobory, kde jsou moudří soudci a odvážní vykonavatelé práva. Přes nánosy staletí i dnešní moderní právo zná mnoho formulí, bez jejichž naplnění nelze začít soudní při. I když již uplynulo skoro tisíc let, stále se ozývá v lidech prastarý pud volající po osobní satisfakci za učiněné příkoří , neochota podřídit se zákonům odporujícím zdravému rozumu, nebo nerespektování rozsudku soudce, který nepožívá naší důvěry a není osobou "pro své mravy vzácnější".

Můžeme se jen obdivovat našim předkům, kteří se přepevně drželi svých přísah a svou čest si chrání třeba i za cenu svého života. Přisuzovat jejich zaujetí pro právo primitivismu těchto lidí, by nebylo příliš moudré. Je bezesporu vznešené a hodno chvály, práva se přidržovat, právo milovat a vnímat jej jako součást sebe sama i řádu světa. Oč lepší je mnohý potomek těchto lidí, když znevažuje a haní právo, vnímá jej jen jako své omezení a v lepším případě jako nutné zlo. Místo aby "civilizovaní" Slované dvacátého století, jak se sami pyšně definují ve vztahu ke svým předkům, osvědčili alespoň základní vztah k právu, apriori jej zatracují. Pokud tedy chceme na něco z archaického práva našich prapředků navázat, pak by to bezesporu měl být vztah k právu, k tomuto svatému ochránci lidí i bohů. Právo nevzniklo, aby člověka omezovalo, ale aby mu dalo jistoty. Když Slovan ztratil ochranu práva, stal se z něj otrok. Stejně je tomu i dnes. Pošetilí je ten, kdo právní ochrany se dobrovolně chce vzdát, pro domnělé omezování sebe sama právem. 
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copyright: Andrej Klimenko, zdroj: www.bifrost.it, 2005 
Moc byla ruku v ruce s vládnutím. Víra v určitého pohanského boha nebývala u vládnoucí vrstvy příliš pevná a tak se všude dříve nebo později z různých důvodů ukazovalo vhodnější a účelnější na pohanské bohy zapomenout a přiklonit se k bohu křesťanskému, jestliže měl za sebou moc a sílu.
Dosti konkrétní zprávy o pohanských bozích máme z Kyjevské Rusi 10. století. Ve starých smlouvách s říší byzantskou z let 907, 945 a 971 Rusové přísahají při svém bohu Perunovi a bohu stád Velesovi.
V roce 945 se dozvídáme:" Jestliže kdo z lidí ruských, ať křesťan nebo nekřesťan, přestoupí to, co na tomto listě napsáno, zaslouží, aby zemřel svou zbraní a byl proklet od Boha i od Peruna, jak přestoupí svou přísahu. "
Často se uvažuje o tom, že Perun byl bohem všech Slovanů, a to bohem nejvyšším. Existuje řada úsloví s Perunem nebo Paronem, od jména Perun bývají odvozeny místní názvy, u Polabských Slovanů byl čtvrtek označen jako perendan, peründan, takže bůh Perun musel být znám na dosti velkém území 
Krom Peruna ctili Rusové a patrně i jiní Slované na Balkáně a v Čechách boha Velese nebo Volese, boha stád a snad i hospodářství vůbec. A snad taky byl rozšířen i za hranicemi slovanského území, např. svatý Abrahám Rostovský měl zničit v Rostově kamennou sochu Velesovu, ta měla patřit Finům (ha, vidíte další důkaz křesťanské netolerance). 
U východních Slovanů uvádějí historické prameny ještě jiné bohy. Jsou to především Svarog, Dažbog a Svarožič, tj. syn Svarogův, jsou to bohové slunce a ohně a snad i blahobytu. U západních Slovanů měl Svarožič zároveň funkci boha války. 
Když kníže Vladimír postavil v roce 980 v Kyjevě na vrchu pohanské bohy, byli tam kromě Peruna a Volose také Dažbog, Chors, Stribog, Simargl a Mokoš, jímž prý Kyjevané obětovali své syny a dcery. Historických zpráv o funkcích těchto bohů je málo, ale uvažuje se o tom, že Simargl mohl být bůh větrů. O bohyni Mokoš se uvádí, že mohla být bohyní plodivé síly a lásky. Z dalších bohů se uvádí snad trojhlavý bůh Trojan.
Zajímavou postavou je východoslovanský Rod, jednalo se snad o nižší božstvo nebo démona, který souvisí s kultem předků. 
POHANSKÉ SVATYNĚ 
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Pohanská svatyně
1. Pernyň u Novgorodu
2. svatyně Krasnogorskoje 

 

Archeologové objevili řadu svatyň nebo kultovních míst, které patřily lokálním božstvům nebo kde byla uctívána božstva nižšího druhu, analogická např. pozdějším nymfám, bohům pramenů nebo stromů, někdy to byly také obětiště.
Většinou jde o prosté vyvýšeniny nebo plošiny obehnané kruhovým příkopem se sloupem uprostřed, jindy byly ohraničeny vodní prameny či jinak nápadná místa.
Některé svatyně souvisely s místy dobře známými z historie. Zbytky jakési pohanské svatyně objevili na počátku 70. let v Kyjevě blíže palácového dvorce.
Mnohem zajímavější však byl objev v Novgorodě u vsi Peryně při výtoku Volchova z Ilmeňského jezera byla objevena kruhová vyvýšenina s kruhovým příkopem, který na vnější straně přecházel do 8 obloukovitých výklenků. Vyvýšenina s plochým povrchem měřila v průměru 21 m, příkop 5 m a oblouky 7 m, takže celý kruhový objekt měl 35 m v průměru! Ve výklencích hořely ohně, po nichž zbyly vrstvy uhlíků a dubového dřeva. Uprostřed plošiny byla jáma o průměru 60 cm a 1 m hluboká, snad základ sloupu pro sochu boha. Poblíž byl další kruhový příkop. Objekt zřejmě zanikl náhle,jednorázově a záměrně. Příkop, původně pokrytý drnem, byl zasypán žlutým pískem a sloup byl patrně vyvrácen.
Zprávy vyprávějí o tom, že posvátný oheň, který hořel u Perunovy sochy, nesměl nikdy vyhasnout a pokud se tak stalo, byl strážce ohně potrestán trestem nejvyšším!
Tato svatyně vznikla v 9. století. 
UCTÍVÁNÍ ZVÍŘAT 

K slovanskému náboženství patřily nejen sochy a sošky bohů v lidské podobě, ale i zvířecí idoly nebo oběti zvířat. V Mikulčicích v předvelkomoravské vrstvě se našlo kultovní místo, snad obětiště, s četnými hliněnými figurkami zvířat, sedel, ptáčků a hlaviček, dosti neuměle vymodelovanými.
K náboženským představám Polabských a Pomořanských Slovanů patřil kůň, s jehož pomocí se věštilo. Kultovní význam mají patrně i různé sošky koníků, dřevěné, olověné či z jiného kovu. Ke kultovním účelům sloužila slepičí vejce nebo celé slepice, kohouti či kuřata ukládaná do hrobů jak v podobě předkřesťanské, tak i po přijetí křesťanství. Ještě stará knížata 10.-11. století, pohřbená na Pražském hradě, měla u sebe tyto staré pohanské atributy.
Mezi východními Slovany byly rozšířeny tzv. pisanki, malovaná vajíčka, vypálená z hlíny. Dostala se i do Polska.
Slované, podobně jako i jiná etnika, uctívali také posvátné háje, stromy, nebo vodní zdroje. Zajímavá nález byl učiněn na hradišti Stará Kouřim v Čechách. Pramének, vytvářející malé jezírko doplňované dešťovou vodou, byl symbolicky ohrazen příkopem. V takto vzniklém kultovním prostoru se pálily obětní ohně. Později tam byl postaven křesťanský kostelík ze dřeva (jinak to taky dopadnout nemohlo, že). 


PŘEDSTAVY O POSMRTNÉM ŽIVOTĚ 

Archeologie sleduje způsob pohřbívání, v němž se odrážejí náboženské představy o posmrtném životě. Slované pohřbívaly zpočátku žehem a nedávali mrtvému do hrobu či na poslední cestu do záhrobí nic nebo téměř nic. Postupně přecházely k pohřbu nespáleného těla, a to po přímými či nepřímými vlivy křesťanství nebo prostřednictvím jiných etnik a jejich náboženství.
Pro pohřeb nespáleného těla, tzv. kostrové pohřbívání, bylo v té době příznačné, že pohřbený dostával milodary, které mu měly být jednak k užitku a také měly zdůrazňovat jeho společenské postavení. V době vznikající třídní společnosti právě tento aspekt nabýval na významu. Křesťanství zprvu tomuto zvyku nebránilo, nejstarší křesťanské pohřby byly velmi bohaté. Teprve v další fázi, kdy zdůrazňovala "rovnost před bohem", byli i bohatí pohřbíváni baz výbavy. 


DÉMONI, MAGIE A POHANSKÉ PŘEŽITKY 

Mnohem více se dozvíme ze slovanského folklóru, v němž se doochovaly četné přežitky starého pohanství. Jsou to především různé svátky a slavnosti, které přešly do křesťanských zvyků nebo je alespoň křesťanství tolerovalo.
Nejznámější z nich jsou oslavy svátku Jana Křtitele na západě nebo Ivana Kupaly na východě. Bývaly to ve středověku, ba ještě v novověku, nespoutané radovánky mládeže, v nichž se projevovala .. no, já tomu říkám tzv. nevyšukanost (terminus technicus), omezovaná postupně jen na určité svátky. 
Kult plodivé síly u Slovanů skutečně existoval a Jan Křtitel a Ivan Kupal byli jeho pohanskými přežitky. Že to byl kult starobylý, dokazuje např. již známý idol z Altfriesacku, který měl otvor pro pindíka nasazovaný při slavnostních příležitostech. 
V lidové kultuře a lidové víře přežívali nižší bohové, démoni a bytosti jako rusalky, diblíci, můry, divé ženy, víly , vlkodlaci, upíři, diví muži, skřítci ... . Byly to bytosti dobré i zlé, příznivé i nepříznivé, které bylo možno získat nebo také rozzlobit. Funkce pohanských bohů převzali někteří svatí, u východních Slovanů je to např. Ilja Hromovládce - Perun a sv. Blažej - Veles (ochránce stád). 
Také různé magické a šamanské praktiky, léčení či zaříkávání měly kořeny v původních pohanských představách. Vyhánění hadačů a čarodějů se v písemných pramenech objevuje ještě dlouhou dobu po přijetí křesťanství. Čarování a hádání byly obecnými praktikami v lidové kultuře. Také víra v amulety, v šťasné a nešťastné dny, ve znamení či sny se tradovala od pradávna. 
Amulety nebo zobrazení nadpřirozených bytostí se objevují v hrobech stejně tak jako křížky zároveň s nimi. U východních Slovanů nalézáme amulety, které mají na vrchní straně archanděla Michaela a vespod ženskou hlavu s hady místo vlasů. 

čerpáno z knihy: SLOVANÉ (M. BERANOVÁ) 

EXPANZIA SLOVANOV
sepsal: KAZIMÍR januso@zoznam.sk 

Väčšina Slovanov ani netuší akí mocní sme bývali v dobe expanzie. Jeden arabský cestovateľ raz (5/6. st.) napísal: „Slovania sú najmocnejší národ. Keby sa spojili, nebolo by na Zemi sily, ktorá by ich zastavila“. 
Dôvodom expanzie bol pravdepodobne nedostatok životného priestoru v pravlasti. Otázkou však zostáva ako národ obývajúci tak malé územie dokázal v tak krátkom čase (cca 200 r.) obsadiť skoro tretinu Európy.
Expanzia Slovanov sa začala asi v 5. storočí. Najstaršia správa o útokoch Slovanov pochádza z roku 493 z Byzancie. Slovania boli vyzbrojení väčšinou len kopijami. Používali aj krátke luky s otrávenými šípmi a sekery. Neradi bojovali na otvorenom priestranstve a nepoznali žiadne formácie. Napriek tomu dobyli územia na Balkáne, a to museli bojovať s perfektne vycvičenou a vyzbrojenou byzantskou armádou. Slovania nebrali zajatcov, domáce obyvateľstvo zabíjali neuveriteľne krutými spôsobmi. Narážali ich na koly, ubíjali ich na smrť alebo ich nahnali do domov a za živa upálili. V 7. st. už sídlili na obrovskom území. Zo západu ohraničenom riekami Labe, prameňom Mohanu až po Jadranské more. Na juhu osídlili celý Balkán a Peloponéz. Dostali sa až do Benátok. Osídľovali Egejské Ostrovy a Krétu. Ich osady boli aj v Malej Ázii. V Byzancii sa hovorilo dvoma jazykmi – gréckym a slovanským. Do Malej Ázie ich presídlil cisár Justinián ako ochranu proti Arabom v roku 686.
Nie všetky územia ktoré osídlili aj dobyli. Proste sa tam nasťahovali. A tak územia pod Byzantskou mocou boli opätovne pogréčtené. Zaujímavé je ich osídlenie Anatólie (Turecko). V 7. st. zaberalo severozápadnú časť Malej Ázie. V ôsmom storočí pribudlo územie na maloázijskom pobreží Čierneho mora východne od Carihradu a veľké územie okolo najsevernejšieho výbežku Malej Ázie. V deviatom potom získali povodie rieky Seyhan (severovýchodne od Cypru). Dokopy obývali asi štvrtinu Malej Ázie.
Slovania boli veľmi obávaní bojovníci. Boj proti nim bol ťažký, keďže nepoužívali stratégie, na ktoré bol civilizovaný svet zvyknutý a navyše nemali centrálne vedenie. O boji a mieri sa rozhodovalo na kmeňových radách. Vedeli sa dobre maskovať a využívali terénne výhody.(Pseudo-) Mauríkios (6/7 st.) dokonca o nich napísal, že sa schovávajú vo vode tak, že dýchajú cez dlhú dutú trstinu, zatiaľ čo ležia na dne. Nikto nedokázal prekonávať vodné toky tak ako oni. Do svojich vojsk ich najímali ako žoldnierov aj Byzantínci, aj Arabi. Arabi výraz Slovan (Saqaliba – z gréckeho sclavoi) používali na všetky etniká žijúce v okolí Slovanov (Nemci, Balti, Bulhari...) Slovania sa ako otroci dostali aj do Španielska. Z otrokov sa rýchlo vypracovali na elitné oddiely arabských vládcov ako v Španielsku tak aj u umajjovských kalifov. Pretože väčšina bielych otrokov boli Slovania, všetkým bielym otrokom sa tak začalo hovoriť. Toto prešlo aj do európskych jazykov ktoré boli v kontakte s arabským Španielskom: anglicky- slave, francúzsky- esclave. Na severe a východe sa Slovania šírili ďalej, až zabrali svoje dnešné územia. Za zmienku stojí ešte, že aj v Škandinávii sa našli slovanské stavby na juhozápade Švédska.
Na slovanských vojenských úspechoch majú svoj podiel nesporne aj Avari, ktorí sa v Európe objavili roku 558 na dolnom toku Dunaja a v roku 567 sa presťahovali na stredný tok, odkiaľ vytlačili Longobardov a Gepidov. Avari spolu so Slovanmi útočili na Byzanciu skoro každý rok a dostávali sa až na pobrežie Čierneho mora a po Carihrad. V roku 582 sa pádom Sirmia zrútila Byzantská hranica. Avari bojovali iba pre korisť a vždy sa vrátili naspäť na svoje územie. Naproti tomu, Slovania sa usadzovali na dobytých územiach. V 90. rokoch 6. st. bojovali Avari s Franskou ríšou a vtedy sa Slovania usadili v Rakúsku a východných Alpách. V roku 626 sa dostala Byzancia do zúfalej situácie, keď jej hlavné mesto z jednej strany obliehalo avarsko-slovanské vojsko a z druhej perzská armáda. Slovania útočili aj po vode, ale ich primitívne člny boli byzantskou flotilou rozprášené. Keď sa porazení Slovania vylodili, dal ich avarský kagan pozabíjať. Keď to videli ostatní Slovania, okamžite zrušili spojenectvo s Avarmi a z obliehania odišli. Avari nie sú jediní kočovníci s ktorými sa Slovania spojili. Ďalší boli napr. Bulhari (Kutiguri, Utiguri), s ktorými Slovania od 6. st. útočili na Balkán. A nakoniec sú tu nám všetkým dobre známi Maďari.
Kde Slovania nemali nad pôvodným obyvateľstvom prevahu, boli postupne asimilovaní. V Rumunsku dochádza k romanizácii Slovanov od Dákov na začiatku druhého tisícročia. Ďalej boli Slovania pohltení v Grécku, Anatólii, Albánsku, Bavorsku... Inde postupom času Slovania svoje územia stratili a boli asimilovaní dobyvateľmi (Polabie, Pobaltie, Rakúsko) v stredoveku od 12. st. 
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První slovanské písmo
 


Článek sepsal: Janko: gajdy@naex.sk 
POHŘBY
S pohřbem nespáleného těla se u všech Slovanů rozšířil strach před návratem mrtvého, který se mohl stát upírem a škodit živým.
Vymýšlely se různé praktiky, jak tomu zabránit. Některé z nich se zřetelně projevují na některých pohřebištích. Je to např. obrácení těla tváří k zemi, oddělení hlavy a její položení k nohám nebo mezi ně, posmrtné vykroucení hlavy, zatížení těla kamením nebo zatížení i některých jiných partií (nohy, hlava, kolena, ruce, a také jedno choulostivé místo .... ano, pávové, přesně toto, barbaři!).
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Pohřeb jedzdce
V avarsko-slovanské oblasti
v 7. - 8. stol. pohřbívali
jezdce i s koněm
(Holiare, Slovensko) 

 

K ochraně před upírem mělo sloužit zaražení kolíku, hřebu nebo železné jehly do okolí srdce nebo do hlavy, spoutání zesnulého, někdy také uložení ve skrčené poloze na boku. 
Mezi projevy vampyrismu může také patřit rozčlenění těla po smrti nebo uřezání některých částí. Zásah proti zemřelému se dělal někdy hned po pohřbu, jindy se počkalo a pak byl hrob otevřen a upír zneškodněn.
Strach před upíry a ochranné prostředky se udržely hluboko do středověku, v některých případech i do novověku, i když je církev pronásledovala.
Upíra se báli nejenom Slované, ale také Germáni či Avaři. Například u starých Bulharů bylo zvykem amputovat chodidla nebo zavalovat hroby kamením.
Bohaté hroby lákaly zloděje, ale i přes strach před možným upírem, byla touha po bohatsví větší (a to nám bohůmžel z těchto dob zůstalo).

SLOVANI - VÁLEČNÍCI

O Slovanech se traduje, že byli mírní a holubičí povahy, málo schopní boje. V 6. století, v době, kdy se domácím hospodářským a společenským vývojem dostali na nejvyšší stupeň barbarství, byli stejně výbojní a útoční jako všechny barbarské kmeny tehdejší Evropy.
Germáni v barbarských praktikách začali o něco dříve, ale Slované se jim však brzy vyrovnaly a pro svou početnost se stali mnohem větší hrozbou. Neútočili na vlastní Řím, ale všechny síly napřeli na Byzanc. byli hrozní a úspěšní.
Síla, krutost, zvůle, neústupnost - všechno to je v písemných pramenech . Slovanské vojenské oddíly se někdy dokonce nechávaly najímat jako námezdní žoldáci a bojovaly spolu s Byzantinci proti Germánům.
Slovanská krutost je dnes těžko pochopitelná, ale byla obvyklá pro všechny barbarské kmeny a Byzantinci jin spláceli se vším všudy.Tak např. roku 550, po vítězném boji a po útěku byzantinských vojs, zajali Slované vůdce Azbada a živého jej hodili do hořícího ohně, když mu předtím z kůže na zádech vyřezaly řemeny. Jindy titíž Slované, když vtrhli do Trácie a Ilýrie, zabíjely všechny, co jim přišli pod ruku. Nikoli však mečem nebo kopími, ale naráželi je na kůl, uvazovali mezi 4 sloupy za ruce a nohy a utloukali je kyji nebo palicemi nebo je zavřeli domů a živé je spalovali. Skutečně mírná holubičí povaha!
Teprve později si začali uvědomovat cenu těchto ubožáků a některé zajatce prodávali do otroctví. 
Zajatci, které si Slované přicedli domů, byli na tom na tehdejší dobu poněkud lépe. Slované nebyli otrokáři a pro své hospodářství je nepotřebovali. zajatci zůstávali ve slovanském prostředí jen určitou dobu, pak mohli být dokonce i propuštěny nebo žít se Slovany jako svobodní lidé. 
Slované rádi útočili ze zálohy a snažili se nepřátele překvapit neočekávanými přepady v houštinách, úžlabinách nebo ve skalních průsmycích. Jako hlavní zbraně měli 32 oštěpy a dřevěné luky a šípy, které bývaly napuštěny jedem. Někteří mívali štíty. Velmi často se snažili loupit koně. Jindy brali zbraně. Ostatní kořist jako zlato, stříbro či dobytek byla věcí samozřejmou.
V listnatých lesích byli slovanští bojovníci zvláště nebezpeční, protože dokonale dokázali splývat s lesním prostředím, proto se doporučovalo byzantským vojskům vést výpravy proti Slovanům raději v zimě, kdy stromy jsou bez listí.
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Bilgorod - rekonstrukce opevnění
(M.G. Gorodcov a B. A. Rybakov) 

Slované oproti ostatním vojskům snadněji přecházeli brody a pobyt ve vodě jim nedělal potíže, když nechtěli být zpozorováni, dokázali se ponořit a dýchat pomocí dutého stébla.
Slované nebojovali v šicích a oddílech jako třeba Byzantinci nebo Římané, neměli rádi otevřená a holá místa. Pokud byli překvapeni a přinuceni k boji, snažili se zahnat nepřítele řvem a náznakem útoku, pokud se nepřítel hnul, hnali se za ním, pokud nastala situace opačná, raději se stáhli a schovali do lesů. 
Slované byli tedy mistři nad mistry ve hře na schovávanou. A byli rovněž Byzanincy najímány jako špehové a vrahové. Útoky na slovanská území nebyla úspěšná, protože zde nebyla velká města, lidé zde žili roztroušení po krajině v nevelkých vesnicích. Pokud cizí vojska napadla 1 vesnici, vesničané utekli do lesů nebo do okolních vesnic a většinou to agresora stálo hodně draho.
Později, po trvalém zabrání nových území a s rozvojem společenské diferenciace, se slovanské válečnictví poněkud změnilo.
Knížata a přední vojenští bojovníci nosili meče a bojovali těžkým kopím, nikoli jen lehkým oštěpem. Měli pancíř z kůže pošité kovovými šupinami nebo brnění splétané z kovových kroužků a na hlavách přilby. Tato zbroj se z prvopočátku dovážela zejména z franské říše. Zanedlouho však si Slované všechno vyráběli sami, ba dokonce se svou zbrojí obchodovali.
Slovanská jízda je známa od prvopočátku, výstroj se postupem času zdokonalovala, používali třmeny a od 7. století i ostruhy.
Známá jsou slovanská hradiště, nešlo však o žádnou originalitu, stála především na starších hradištích a oppidech.
Některá z těchto hradišť byla vskutku nedobytná, tak například hrad Canburg, lokalizovaný archeologickými výzkumy do Hradiska-Kaniny u Mělníka v Čechách, nedokázala franská vojska roku 805 dobýt a zpustošila jen krajinu kolem.
Také u velkomoravských hradišť to bylo podobné, pro Slovany je stavba hradišť natolik typická, že je období mezi 7.-12. stoletím nazývána jako doba hradištní.

VELKÁ MORAVA

VELKÁ MORAVA Někdy na začátku 6. století přišli z východu do našich krajin první Slované. Záhy pod vlivem nebezpečí nájezdů avarských kočovníků a výbojů z oblasti Franské říše docházelo ke stavění prvních sídel – opevněných hradisek (20. léta 7. století), toto období se kryje se vznikem známé Sámovy říše, jednalo se o první pokus nastolit v této zemi nějaký systém a koordinovanost, nebyl to však stát, jak jej chápeme dnes, ale spíš předstátní útvar. Postupně se schylovalo k vytvoření Velkomoravské říše, která však neměla dlouhého trvání a na počátku 10. století pod náporem maďarských kmenů z jihovýchodu došlo k jejímu zániku, kontinuita toho, co bylo započato, však neskončila. V této následující době se v Čechách prosazují Přemyslovci.

Jak jsem se již zmínil, v době Sámově už docházelo k výstavbě prvních opevněných hradisek, avšak skutečně nedobytná sídla jsou datována především do období Velké Moravy, a zmiňují se o tom i některé francké prameny. 

Ještě, než se pustím do popisu jednotlivých velkomoravských sídel, bych měl zřejmě nastínit některé pojmy. 


REFUGIUM je opevněné sídlo nebo respektive plocha, která byla po většinu doby neosídlena a obyvatelstvo se sem schylovalo v dobách bezprostředního ohrožení. To je typické např. i pro některá keltská oppida, která však byla trvale osídlena a zároveň sloužila jako refugium. Lokalita Petrova louka u Strachotína byla zřejmě podobným slovanským refugiem. 

STRÁŽNÍ HRADIŠTĚ nebyla plošně příliš velká a byla lokalizována na důležitých místech lemujících obchodní stezky či hranice, obvykle ji osídlovala vojenská posádkoa. Příkladem může být Hradiště u Osvětiman v Buchlovských horách. 

PEVNOST, pod tímto pojmem rozumíme hradiště s mnohými ochrannými prostředky, vzhledem už připomínající hrad. Obvykle se jednalo o sídla velmožů (např. Děvín na Slovensku poblíž Bratislavy, Ducové u Piešťan). 

SÍDLIŠTĚ MĚSTSKÉHO TYPU – jak už z názvu vyplývá, jedná se o sídlo, které již začíná mít rysy pozdějších středověkých měst, z nichž se některá kontinuálně vyvíjela až dodnes (Nitra, Staré Město u Uherského Hradiště, Pohansko o Břeclavi). 


Nepostradatelnou funkcí slovanských hradišť byla ochrana obyvatelstva, nemusím snad zdůrazňovat, že při volbě nového sídla hrála prvořadou roli právě možnost obrany, toho se dosáhlo jednak založením hradiště na místě, které by mohlo být pro nepřítele těžce dotupné (vyvýšené místo, skalní ostroh obtékaný řekou) v kombinaci s vybudováním účinných ochranných prvků. Z období Velké Moravy známe mnoho druhů hradeb a valů, vesměs se však jednalo o jednodušší dřevěné palisádové hradby, nezřídka byly však postaveny i hradby (kombinace dřevo - zemina) s čelní kamennou zdí. Nutno dodat, že staří Slované stavěli vskutku dobře chráněná hradiště. Uvnitř takovéhoto sídla se nalézaly přístřešky obyvatel (zemnice, chaty), dílny, paláce, a díky křesťanskému moru také skarální stavby – rotundy, jednoduché obdélníkové kostely s apsidou a vzácně i trojlodní kostely. 


MIKULČICE

Podle všeho je naším nejvýznamnějším staroslovanským hradištěm to u Mikulčic poblíž Hodonína. Jeho nejrannější rozkvět započal již v 7. století, o 100 let později už byla opevněna plocha 7 ha. Za zlatý věk Mikulčic se pokládá 9. století. Lokalita měla rozlohu přes 200 ha a počet obyvatel mohl činit až 3000. 

Sídlo je umístěno v rovinatém terénu poblíž řeky Moravy, která ještě ve starých dobách měla 2 ramena, která hradiště obtékala a ochraňovala. 

Ústředním bodem tohoto sídla se stala akropole (hrad o rozloze 8 ha) obklopená rozsálhou zástavbou (sídliště městského typu a předhradí). Hrad (údajně zde žilo až 300 osob) byl opevněný a sídlila v něm jízdní družina se svým knížecím vůdcem, o tom svědčí nálezy železných i bronzových ostruh se zpětnými háčky (jejich výskyt je velice důležitým kritériem pro archeologické datování). Nalezeny byly rovněž i kování k opaskům, které se nápadně podobaly těm z avarsko-slovasnké oblasti na Slovensku a v Karpatské kotlině. Nálezy drobných hliněných plastik rovněž mohou svědčit o přítomnosti jakéhosi kultovního místa. Poblíž hradu stála zástavba (skupina osad), která byla osídlena zemědělci, chovateli dobytka a řemeslníky. Na vysoké úrovni bylo především kovolitectví, kovářství a zpracování mědi i zlata. Obyvatelé většinou žili v malých srubových domech s dusanou podlahou, domy tvořily nepravidelné řady a uličky. 

V oblasti akropole stála také většina kostelů, kterých odborníci v Mikulčicích předpokládají 9 až 12 (nejstarší z nich jsou z počátku 9. století). Byly zde odkryty i základy největší církevní stavby známé z Velké Moravy, známá jako Mikulčický kostel III. Neboli basilika s nartexem i atriem. Z dalších vykopávek bych zdůraznil množství zbraní (mečů), ostruh, šperků či pracovních nástrojů. Velmi zajímavé jsou nálezy tzv. slitů, což jsou pomůcky, které se používaly při psaní a kování knih, což je jasným dokladem vzdělanosti našich předk v období Velké Moravy. 

Zajímavými nálezy se může pochlubit i bývalé řečiště řeky Moravy. Výzkumy zde potvrdily zbytky mostu, lodě, rybářské vrše, dřevěné nářadí a další předměty, které jsou jinak v ČR velkou raritou a nikde jinde se nezachovaly. 

Pohřebiště se rozkládala okolo kostelů. Většina hrobů měla jednoduchou výbavu, jiné byly neuvěřitelně honosné. Muži měli na poslední cestě sebou zbraně, ostruhy, kování opasků, ženy prozměnu náušnice, korále, přívěšky či prsteny. Co se klenotnictví týče, tak se na rozhraní 8. a 9. století uplatňoval tzv. blatnicko-mikulčický styl, který rozvíjel dědictví slovansko-avarské kultury s karolínskými vlivy. V mladších obdobích se uplatňovaly spíše vlivy Byzance (nejednalo se však o imitaci byzanského umění, nýbrž o svébytné umění velkomoravské). Vykradené hrobky se také našly přímo v sakrálních objektech v maltové podlaze. Dále od centra (např. v Josefově) bývali pohřbíváni chudší lidé, kteří podle patologických nálezů učiněných na kostrách byli prolezlí nemocemi skrz na skrz, byli hůře živeni a měli dosti často silně zkažený chrup. 

Mikulčice spolu s Nitrou a Starým Městem u Uherského Hradiště patřilo do osy Velké Moravy a bez těchto měst si Velkou Moravu snad ani nelze představit. Na počátku 10. století bylo toto kdysi velkolepé sídlo zničeno po maďarském vpádu. Později na tom samém místě vznikla bezvýznamná osada, která však neměla dlouhého trvání. 

O Nitře víme z historických pramenů, že tu měl sídlo kníže Pribina, jenž byl vyhnán Mojmírem v roce 830, ten následně připojil nitranské knížectví k Velké Moravě, přesto si Nitra uchovávala určitou samostatnost (alespoň vlastní správu). Od roku 1957 zde běží archeologický výzkum, ale Pribinovo sídlo zatím nalezeno nebylo. V úvahu by mohla přicházet další dvě hradiště: na Martinském vrchu na hoře Zoboru a přímo v městě Nitra na skalnaté výšině obtékané řekou Nitrou. V blízkém okolí Nitry byla celá řada hradišť, kde se soustřeďovala řemeslná výroba (např. na Borině sklářská, na Lupce hrnčířská ...). O výzkum tohoto slovenského sídla se najvíce zasloužil Bohuslav Chropovský. Pribinovo knížectví sahalo dokonce až na území dnešního Maďarska, u Blatenského jezera stával hrad Mosapurk. Po smrti Pribinova syna Kocela (876) byl Mosapurk dočasně připojen k Velké Moravě. Ležel v bažinatém povodí řeky Zaly u obce Zalavár a měl 2 hradiště na ostrovech mezi rameny Zaly – Vársziget (Hradní ostrov) a Récéskút. Na Várszigetu bylo zřejmě další sídlo Pribinovo, pozdější osídlení v 17. století však znamenalo konec snažení archeologů. Zajímavé je, že na Récéskútu stál kostel, který vznikl na přelomu 8.-9. století, v jeho okolí přetrvalo slovanské osídlení a maďarské pustošení se mu vyhhlo. Později byli tito obyvatelé asimilováni majoritním obyvatelstvem. Ze Slovenska musíme ještě zmínit Pobedim ve středním Pováží, které bývalo velké středisko s řemeslným, obchodním i řemeslným zázemím. 
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Staré Město u Uherského Hradiště, Sady, 9. století nového věku (z knížky SLované: Beranová, 1988) 

SLOVANI - ŽIVOT A ŘEMESLA

Výběr knížky Slované - M. Beranová (1988, Panorama Praha, 304 str.) 

JÍDLO A PITÍ

Slované jsou někdy označováni jako jedlíci kaší. A není čemu se divit, neboť to byl v zemědělských krajinách nejdostupnější zdroj potravy. Kaše byly důležitou potravou od pravěku. Obilné zrno, celé zbavené pluch nebo rozdrcené se máčelo ve vodě a vařilo. Jenom z části rozdrceného zrna se pekly na ohništi placky. Kaše i placky byly nejlepší čerstvé, ale obojí se dalo určitou dobu uchovávat a jíst studené. Výše zmíněná úprava byla typická pro pravěk. Slované však byli na kaše náročnější. Vařili je nejen ve vodě, ale také v mléce nebo alespoň je dobrým mlékem ochucovali, mastili je, ba dokonce sladili medem a sušeným nebo čerstvým ovocem. Sladká kaše jako slavnostní jídlo se uchovala do středověku i do staršího novověku. U východních Slovanů se dodnes vaří slaná kaše buď jako samostatné jídlo, nebo k masu 4i k rybám. Jenom obilí se od těch dob změnilo, na slané kaše je nejoblíbenější pohanka, „grečicha“, která se do slovanských území dostala na počátku 2. tisíciletí. Slované vařili kaše především z prosa, ale na kaše se hodí pšenice různých odrůd, ječmen i oves. Pro zajímavost byl právě oves typickou potravu starých Germánů, informují o tom římské zdroje. Ovesná kaše je např. v Anglii dodnes součástí četných pokrmů. 

Nejobvyklejší potravou byl však chléb, nejčastěji pšeničný, na severu upřednostňovali žito. Byl to chléb kvašený, dnešního typu, nikoli jednoduché nekvašené chlebové placky. Placky byly spíš výjimkou, když nebyl čas na dělání kvásku, kynutí a pečení. Kvásek na chleba se dělal zřejmě stejně jako později v lidové kultuře. Dřevěná díže, v níž se chleba mísil, se neumývala a zbytky těsta z předešlého pečení zůstavaly na dně a na stěnách. Před novým pečením se seškrabávaly, polily vlažnou vodou a nechaly vzejít. Pak už se pracovalo obvyklým způsobem. Pečivo bylo černé (častější) i bílé. 

Luštěniny, hrách, čočka a boby se úřipravovaly jako dnes, pravděpodobně se před vařením máčely a někdy se nechaly i vyklíčit na tzv. pučálku. Zelí a okurky se nakládaly a kvasily. Své místo ve výživě měla i řepa. Kvůli vitamnínům staří Slované konzumovali i merlík, lebedu, česnek, mladé listy pampelišek, mladé cibulky různých rostlin, šťovík a šťavel. 

Sladkosti se připravovaly z medu, sušeného ovoce (zejména hrušky), ale i z lesních plodů: jahod, malin, borůvek a ostružin. Uplatnění našel i bez černý, trnky, dřínky. Jako nápň do pečiva sloužil mák skombinovaný s medem. 

Maso je bezesporu veledůležitou složkou jídelníčku našich předků, přesto se mu v některých dobách nedostávalo v dostatečné míře (na počátku 2. tisíciletí), neboť byl lid byl zbídačen feudalizací. Ve 2. polovině 1. tisíciletí na tom byli lidé však lépe. Nejvíce se pojídalo maso z domácích zvířat, hovězího dobytka, relativně mladého, a prasat do stáří 2 let. Ve východních oblastech slovanského území se na nedozírných plání dařilo chovu koní, a právě zde se hojně konzumovali. Čechy a některé oblasti Polabských Slovanů prosluly také chovem koňů, ale především jízdních. Lokálně (u Protobulharů) se jedlo více ovcí. Dobytek byl chován volně, maso převážně libové ... vařili ho v hrncích na ohništi, pekli nad ohněm i v popelu. Maso, které po porážce zbylo, sušili a snad i udili. 

V tzv. vyšších společnostech, na hradištích, si potrpěli na složitější úpravu masa (z hradišť jsou doloženy kýty, tedy nejcennější maso). 

Kromě masa se jedly i mléčné výrobky, zejména tvaroh a sýry z kravského mléka. Tvaroh se často jedl s cibulí a kmínem. K masu patřil křen, hořčice, česnek a další volně rostoucí byliny. Šafrán se pěstoval až ve13. století. 

Jedlo se nejenom maso, ale také vnitřnosti a zejména morek z kostí. To je nesporně doloženo osteologickými nálezy, kdy se našlo velké množství vařených tříštěných kostí. Uhynulá nebo nemocná dobytčata však Slované nejdeli, ale zahrabávali. Vejce a drůbež jedli spíše páni. 

Co se nápojů týče, tak převažovala , cenila se více z pramenů, potoků i řek, než z hlubokých studní. Nejoblíbenějším nápojem pro Slovany však byl a medovina a pivo. Oba dva druhy nápojů byly pochopitelně alkoholické a připravovaly se s různými přísadami: s chmelem či domácím kořením. V těchto dobách se však vařilo pivo i bez použití chmele. Kvas je spíše nápojem slovanského východu a svým charakterem se přibližuje pivu nechmelenému. Víno bylo obvyklé spíše na jihu slovanského území a v severních končinách tuto výsadu měly vládnoucí třídy a v pozdějších dobách i nenažranci z řad církevních hodnostářů. Velmi pravděpodobná je také výroba alkoholu z různých sbíraných plodů jako např. ze slív, šípků, trnek či černého bezu. Někteří Slované také popíjely kumys, což je alkoholický nápoj z kobylího mléka. V lékařství a magii se uplatňovaly odvary z bylin. Jsou dokonce i náznaky, že v na zahrádkách blízkosti domů se pěstovaly některé léčivé byliny. 

Jemný chléb, kaše s medem a ovocem, zvěřina, kvalitnější a lépe připravované maso, víno a vzácnější ovoce (broskve a švestky) a vlašské ořechy, to byly pochutiny vládnoucích vrstev. Dovážely se kokosové ořechy, mandle, fíky a další. U pohanských kněží vímě, že jedli potravu předloženou Bohům a mohli jíst plody posvátného ořechu, zejména vlašského. 
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Šlapání vinné révy - 12. století, Hnězdno, reliéf na dveřích (z knížky SLované: Beranová, 1988) 

RYBY A RYBÁŘI

Velmi hojné úlovky měli Slované lovící u Baltského moře nebo při velkých řekách a jezerech. Proslulými rybáři byli hlavně Polabští Slované, kteří pěstovali rybolov hlavně během posledních bojů s Germány. Nálezy kostí a šupin skutečně dokazují, že lovili momořádně velké kusy. Dnešní rybáři by řekli: chytil jsem táááááááááákovouto rybu. K rybolovu se používaly lodě malé a střední, z těch malých byly velmi rozšířené monoxyly, vydlabané z jednoho kosi dřeva. Nálezy lodí jsou známé jak u břehů moří, tak i ze vnitrozemí. Krásná loďka byla nalezena ve starém korytu řeky Moravy u Mikulčic. Ryby se lovily pomocí háčků a háků různých velikostí. Provozoval se také rybolov bodnými nástroji nebo pomocí sítí se závažími. Zajímavé jsou poznatky o uchovávaní ryb. R. Turek prozkoumal na hradišti Libice nad Cidlinou haltýř na ryby, podobný studni, kde se dočasně uchovávali i živé kusy. O sádkách o něco později již informují dobové prameny. Ryby se sušily, solily a ukládaly na zlé časy. Údajně se pojídali i hlemýždi. 


VČELY

Slované jsou proslulí včelaři a med i vosk byly důležitými vývozními artikly z většiny slovanských území. Tam, kde bylo hodně lesů, provozovalo se se včelařství formou starobylého brtnictví, které navazovalo na pravěký sběr medu. Včely sice i nadále sídlily v dutinách stromů, především borovic a dubů, vzácněji jedlí, jasanů a jiných stromů, avšak člověk v nich záměrně vydlabával a rozšiřoval dutiny a snažil se přilákat rojící se včely, například stříkáním různých vývarů. Usazené včely pak chránil před cizáky a medvědy. Každý si své brtě označoval a byly chráněny zákonem i zvykovými právy, což mimo jiné dokládá i zákoník Ruská pravda. Brtnictví bylo hojně rozšířeno u východních Slovanů, v Pomořanech, v Mazovsku, na Balkáně, avšak na území Čech bylo poměrně vzácné. Také chov v úlech je staršího data. Nejstarší doklady pocházejí ze 4. tisícileti starého věku z Egypta, o včelařství se zmiuje i řada autorů, u Slovanů je doloženo už na Velké Moravě. Z jednoho úlu se získalo asi 40 – 65 kg medu! Chov včel v úlech byl buď vázán na jedno místo, alebo se úly přemisťovaly do oblastí vydatnější pastvy. Jeden úl se mimo jiné našel v roce 1901 v korytě řeky Odry u obce Czarnowasy a byl datován do počátku 1. tisíciletí nového věku (i když toto datování musíme brát velice skepticky, neboť odchylka u tak „mladého“ nálezu může být dosti výrazná). Jedná se o dubový špalek 173 cm vysoký o průměru 60 cm, odřezaný z kmene asi 5 m nad kořeny. Otvor pro včely má rozměry 67 x 12,5 cm. Obdobný úl-brť se našel na území obce Wehnemoor u Oldenburgu. 

V kyjevské Rusi jsou dokloženy knížeci včelíny. Chov včel v úlech byl rozšířen nejvíce v Čechách. Včelí vosk se používal ke zhotovování svíček, v kovolitectví, na potahování destiček pro psaní (rytí) stilem, ke konzervaci vláken či impregnaci nití, provázků, kůží a vláken. Opečovávali se jím také zbraně. ŠPERKAŘI

Výroba klenotů, šperků, kovolitectví a kovotepectví patřily k řemeslům, které prožily zásadní vývoj zejména v 9. století. Byla to řemesla, dalo by se říci až umělecká, přesto lze podle vykopávek soudit, že i zde existovali jedinci zruční, kteří většinou pracovali přímo pro nejvyšší vrstvy a stávali se téměř otroky, neboť se vládcové obávali, že by mohli prchnout i s výrobním tajemstvím. Jak už to bývá, ti méně zruční měli své dílničky na venkově a jejich výrobky si pořizoval prostý lid. Za to jejich svoboda byla o poznaní větší, něž šperkařů pracujících pro dvůr. 

Možná by neškodilo si upřesnit terminologii. Klenotnictvím se rozumí práce s drahými kovy a již ve slovanském období to byla také práce s drahými kameny nebo polodrahokamy. Šperkařství užívalo kovy barevné, někdy se však i povrchově upravovalo za použití kovů drahých. Bylo to plátování, stříbření a zlacení tzv. mokrou cestou a jiné šperkařské techniky. Velmi rozšířené bylo odlévání. Oblíbenými klenotnickými technikami byly vrubořez – kombinace světla a stínu, nielo – kombinace tmavé a světlé plochy, granulace – připájení malých nebo větších kulatých zrnéček na povrch, filigrán – stáčení kovových nití. U Slovanů se uplatňovaly vlivy řemesla byzantského, výroba šperků i vzory byly domácí. 
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Zemiansky Vrbovok, Slovensko - nález stříbrné nádoby a náramků z pokladu, 7. století nového věku
(z knížky SLované: Beranová, 1988) 
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Staré město na Moravě, 9. století nového věku - granulované gombíky a prsteny. Výzdoba stáčenými drátky a filigrán.
(z knížky SLované: Beranová, 1988) 

