"ИНТЕЛЛИГЕНТНОГО ПРЕЗИДЕНТА МЫ ЕЩЕ НЕ ЗАРАБОТАЛИ"
В середине октября в нашем городе побывал ведущий астролог страны Авессалом Подводный. Он прочитал три лекции и провел семинар по разработанной им оздоровительной гимнастике "Капля", которая, по мнению присутствующих на ней психологов, является скорее психотехникой. После этих гимнастических занятий они очень лаконично сформулировали свои впечатления: "Мы присутствуем при рождении новой психологии".

- Сейчас довольно часто люди друг друга спрашивают: “А ты веришь в астрологию?”. Что бы вы сказали, если бы такое любопытство было проявлено по отношению к вам?
- Дело в том, что есть несколько видов астрологии, чего большинство потребителей газетных столбцов не знает. Есть астрология знаков Зодиака, и в нее я не верю. Есть астрология предсказательная, и в нее я верю, но при условии, что это орудие работает в руках компетентного специалиста, который к тому же хорошо знает меня и мою судьбу. А есть еще психологическая астрология, в которую я верю безусловно. Она учитывает не только Солнце в знаках Зодиака, но и все остальные планеты и дает мой основной психотип и ритм судьбы. Этой астрологией я занимаюсь много лет и использую ее практически. У меня абсолютная уверенность, что она может принести колоссальную пользу. Я глубоко убежден, что основы этой науки надо преподавать в школе, в старших классах. Я не вижу в этом никакого особенного чуда. Просто астрология — настолько сильный инструмент, что странно было бы его не использовать.
- Имея такой авторитет в астрологической среде, почему вы не появляетесь на телеэкране? 
- Вопрос не ко мне. Я никогда не отказываюсь от сотрудничества со СМИ. Единственная роль, в которой я не могу выступать, — это роль предсказателя будущего. Предсказание на уровне тенденций или общих соображений может быть очень полезным. А предсказание на уровне конкретных событий противоречит принципу свободы воли человека. Мы не можем слишком точно знать наше будущее. Такое знание блокирует нашу инициативу, которая дана нам от Бога. Даже сами астрологи говорят, что человек, зная прогноз, может что-то изменить. Это, собственно говоря, и означает, что точный прогноз невозможен. В принципе у людей есть возможность предсказывать события. Но это другой дар, который не очень связан с астрологией.
- Почитав ваши книги, начинаешь понимать, что человек — это совсем не то, что мы себе представляем...
- Думаю, что следующее столетие начнется с приоткрытия этой тайны. Для меня, например, было чрезвычайным сюрпризом, что можно зимой купаться в проруби, не испытывая при этом никакого дискомфорта и не разогреваясь предварительно. Еще больше меня поразило то, что можно ходить по углям, при этом не обжигаясь. С точки зрения физики и физиологии это вещи необъяснимые.
- Вы пробовали купаться в проруби, ходить по углям?
- Да, в проруби я купаюсь регулярно, когда, конечно, есть прорубь. И по углям несколько раз ходил, но это искусство мною освоено еще только частично.
- И что вы можете после таких экспериментов сказать? 
- Это в чистом виде психологическая настройка, ничего более.
- Не раз приходилось слышать пророчества о том, что в эпоху Водолея Россия станет мировым духовным лидером. Как вы на все это смотрите? И что сейчас происходит с Россией? 
- Она выздоравливает после тяжелой и продолжительной болезни, которая длилась, начиная с 1917 года. И на мой взгляд, выздоравливает очень быстрыми темпами. Что касается России в роли мирового духовного лидера, думаю, что в эпоху Водолея такого понятия вообще не будет. Но я не сомневаюсь, что большое количество идей, которые будут реализованы в России по ходу решения ее проблем, найдут распространение за рубежом. Внимание к России будет, но диктата с ее стороны я никак не предполагаю. Россия продолжительное время была жандармом Европы, и можно уже отдохнуть от этой тяжелой роли.
- Будь вы царем, что бы вы предприняли для решения всех сегодняшних проблем страны? 
- Предложение соблазнительное. Еще в школе из всех видов правления мне больше всего импонировал просвещенный абсолютизм. Но судьба не предложила роли просвещенного монарха, и я ей за это благодарен. Мне кажется, что сейчас идет естественный процесс, и надо просто постараться его глубоко понять. И не исходить при этом ни из каких теоретических предпосылок, которые в последнее время явно меняются. А будучи монархом, я бы руководствовался следующим. Надо помогать людям, которые делают что-то безусловно положительное, и не притеснять — на уровне расстрелов и тюремного заключения — тех, которые делают что-то, что вам не очень нравится, но не приносит явного вреда. И если мы будем при этом внимательны к естественному ходу событий, он сам подскажет решения.
- Какие чувства вы как астролог, оккультист испытываете, когда видите на телеэкране наших политиков?
-Я испытываю чувство громадной радости, потому что в моей памяти еще живы лица членов Политбюро. И даже те, кто мне наименее симпатичен, в сравнении с политиками развитого социализма — это просто бриллианты в дорогой оправе. Сейчас Россия в такой фазе своего развития, что совсем уж культурного и интеллигентного президента мы еще просто не заработали. 
- Приходилось слышать мнение, что есть некая мистическая связь между усыпальницей Ленина и теми проблемами, которые имеет сегодня Россия. И захоронение тела Ленина станет отправной точкой для окончательного выздоровления страны... 
- Очень давно, когда я еще только начинал заниматься астрологией, у меня были сильные мистические переживания, и в одном из них возникло очень четкое ощущение. Для того чтобы России выздороветь, ей надо сделать три дела, а именно: ввести конвертируемую валюту, похоронить Ленина и отменить смертную казнь. Я считаю, что похороны Ленина облегчат не только посмертное существование самого Владимира Ильича, но и положение всей страны в целом, и не сомневаюсь, что того политика, который все это осуществит, судьба сильно поднимет.
Беседу вел Сергей Архипов
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