Время Мастера
Как узнать себя?
Можно ли найти с другим человеком общий язык?
Как найти свое место в таком огромном мире?
И, наконец, где искать ответы на эти вопросы?
Сегодня мы можем дать вам такой адрес - на публичных лекциях известного писателя-эзотерика Авессалома Подводного.

Приехав в наш город, автор более двадцати книг по философии, психологии, астрологии и целительству предложил слушателям новые взгляды на психологию личности, искусство взаимоотношений и тонкости астрологической науки.

Любая область знаний, которой занимается Авессалом Подводный, получает в его руках новую форму и новую жизнь.

Так было с астрологией. Из бесконечного количества частичек этого древнего искусства и попыток современных интерпретаций в руках Мастера родилась стройная система взглядов на мир, которая не только многое может рассказать человеку о самом себе, но и помогает творчески пройти по жизненному пути.

Так же оформилась тема целительства. Простой и ясный принцип, положенный в основу авторских оздоровительных методик не только научил многих людей не поддаваться усталости и стрессам, но и помог поддерживать хорошую физическую форму без сверхнапряженных тренировок.

Ныне, объясняя своим ученикам особенности науки и искусства психологии Авессалом Подводный разворачивает перед ними картину личности и психики человека и учит тонкостям, на которые стоит обращать внимание для успешного взаимодействия с другими людьми и достижения внутреннего равновесия.

Наш город старается быть благодарным. Издаются четыре книги автора, две из которых выходят впервые.

Одна из них - популярная книга по психологии "Высшие архетипы: опыт психологического исследования" посвящена теме человеческого общения и освоению тонкостей этого искусства.

Вторая книга - новый опыт автора - стихотворный сборник "Проба пера" во многом родившийся среди богатой сибирской природы, так много дающей любому человеку, внимательному к происходящему вокруг.

В нашем городе работает Мастер - приходите учиться.
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