Rituál světelné přísahy
Dopřej si přibližně hodinu času. Napusť si vanu a navoň ji několika kapkami oleje ze santálového dřeva přírodního původu. Důkladně a vědomě se vykoupej a umyj. Vnímej vodu a vůni oleje. Zbav se napětí a těš se z příjemného tepla kolem sebe. Až se umyješ, uvědom si, že za sebou necháváš věci všedního dne a odstraňuješ ze své aury rušivé vibrace10. Nakonec se osprchuj vlažnou vodou. Potom se zabal do měkkého koupacího pláště, vezmi si deku a vyhledej místnost, v níž bys mohl být chvíli nerušen. Postav se bosýma nohama na přikrývku,

rozkroč se asi na šíři ramen. Zvedni paže k nebi, trochu pokrč kolena a obrať tvář trochu vzhůru. Vnímej zemi pod svýma nohama, která tě vždy bezpečně nese a umožňuje ti cit lásky. Setrvej u tohoto pocitu po několik nádechů a výdechů. Potom zaměř svou pozornost na nebe nad svou hlavou, z něhož do tebe ustavičně proudí životní energie, které se snaží podporovat tvůj rozvoj. I tento kontakt vnímej po několik dechových cyklů. Nyní zaměř svou pozornost na proud svého dechu. Při každém vdechu vizualizuj jasný proud energie z nebe, který do tebe proudí z míst nad tvou hlavou a naplňuje tvé tělo od hlavy až k patě.
Při každém výdechu do sebe nech skrz své nohy vstupovat proud tmavé zemské energie, který tě naplní. Toto dechové cvičení zopakuj pomalu a vědomě alespoň třicetkrát. Vyrovná tvé tělesné energie a pomůže ti vstoupit v kontakt s tvým Vnitřním Dítětem11. Potom se zase narovnej a zapal tři svíčky.

- jednu světlou za tvé Vyšší Já12, jednu tmavou za tvé Vnitřní Dítě a jednu fialovou za vědomou součást tvé osobnosti, tvé Střední Já. Teď už stačí zapálit jen kouřovou tyčinku se santalovýrn dřevem, jehož aroma tě uvolní a usnadní komunikaci s tvým Vnitřním Dítětem, a můžeš se pustit do další části rituálu: zhotovení a podpisu smlouvy se sebou samým a se silami Světla a Lásky.

Vezmi si prázdný list papíru, nejraději ručně vyrobeného, abys vyznám tohoto dokumentu podtrhl i opticky. Ke psaní použij prosím fialový inkoust nebo tužku fialové barvy. Až budeš mít všechno připravené, polož si na chvíli ruce do klína. Zavři oči, pociťuj svůj dech a tiše řekni: „Jsem ve svém

středu, jsem v sobě a nyní vstoupím svým jednoznačným rozhodnutím do nového, nádherného životního useku!“

Teď vezmi papír a tužku a piš:

Nádherné je také skládat světelnou přísahu ve skupině s několika smýšlejícími přáteli. Tento transformační rituál stačí provést jen jednou, ale je tak krásný, že ho znovu provádím na svých seminářích téměř s každou skupinou, kterou učím číst auru nebo zacházet s pokročilými stupni rainbow - reiki. Kromě napojení na síly Světla a Lásky je to účinná spirituální očistná metoda, kterou lze provádět při zvláštních příležitostech ve prospěch pokroku duchovního rozvoje.

Teď ses trochu seznámil se základy rainbow-reiki a už můžeme začít s prvními praktickými zkušenostmi.

10 Pro účinek tohoto rituálu není nutné, abys věřil, že účinkuje. Otevři se pro zkušenosti a prováděj ho podle návodu. Pak bude fungovat tak, jak je popsán.
11 Vnitřní Dítě je většinou podvědomá součást tvé osobnosti, dalekosáhle nezávislá na zbytku ducha. Je příslušné pro city, aktivní a pasivní práci s energií, vitalitu a celistvé myšlení. Nerozumí řeči analytického, racionálního vědomí. Jeho metody chápání obsahují rituály, smyslové vjemy a podobně. Více o něm najdeš téměř v každé kapitole, především v kapitole 4.
