Učení Plejáďanů - ZEMĚ - Klíče k živé knihovně
1. Hra, kódy a klíčová čísla

Zhluboka se nadechněte, uvolněte a ponořte do sebe. Snažte se maximálně využít energií, které vás zaplavují- Rozšiřte své vědomí až k dvanácté čakře, ať je to pro vás kdekoli. Z dvanácté čakry slyšíte zvuk záměru, který rezonuje ve vašem těle, představte si vlny světla pohybující se k vám, poslouchejte reakci procházející veškerým existujícím životem. Představte si jemné pavučině podobnou síť, která vytváří váš kosmos. Když do sítě nasměrujete energii, začne bzučet, zpívat a informovat všechny své části.

Nechte tyto vlny světla dopadnout na vaši planetu a pocítíte, že jste magnetem pro rozšířené vědomí. Od tohoto okamžiku se snažte přiřadit k frekvencím vědomí, které jsme vám my, Plejáďané, snadno a radostně poskytli. Vnímejte, jak se hojnost kreativity vyjadřuje prostřednictvím vaší bytosti a s velkou nenuceností a odvahou použijte toto tvořivé světlo, které se ve vás pohybuje a obdarovává planetu novými nadějemi.

Až budou vlny světla procházet vaší dvanáctou čakrou, představte si. jak na Zemi dopadají obrovské světelné vlny o délce a šířce tisíců mil obsahující drobné geometrické útvary. Každý z vás je schopen znovu oživit Živoucí knihovnu, když bude používat darů své mysli, impulzů a záměrů. Vnímejte, jak je Země zaplavována vlnami světla. Na několik okamžiků si představte, že každá část života ví, že nebude nikdy zničena - možnost zničení je iluzí hry Prvotního stvořitele. Vy jste skutečně Velkým hráčem. Najděte tu bednu s pokladem, kterou jste uschovali. Obsahuje vaši nejcennější pravdu, kterou skrýváte dokonce i před sebou. Až se odvážíte otevřít bednu, to, co uvidíte, jste vy - verze vás samotných, kterou je Prvotní stvořitel, nastolující na tomto světě opět mír a svobodu.

Rozhodnete se volně poskytnout veškerou svou inteligenci jeden druhému a nadání, talent a schopnosti každého z vás budou vysílány zbytku světa, aby mohlo nastat uzdravování.

Ať vaše tělo vyzařuje lásku, vytvořte z ní spirálu a uvědomte si, že jste spojeni s obrovským cílem. Nejste osamoceni, přesto musíte jít a jednat sami, abyste objevili sebe. Uzavřete se do této spirály lásky a slibte, že si budete pamatovat, kdo jste.
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2. Opětné prožívání Živoucí knihovny ve snu

Otevřete cestu představivosti a vejděte dovnitř. Několikrát se nadechnete a uvolněte se. Představte si, že stojíte v kruhu lidí. Je zde jasné, zářivě červené, zlaté a bílé světlo, které přichází shora a vytváří sloup světla. Nyní si představte Zemí jako Živoucí knihovnu s úžasnou vitalitou. Všechno vyzařuje světlo. Nikdy dřivé jste neviděli Zemi takto živou, Zachovejte si tento obraz v paměti, držte se za ruce a zároveň dovolte, aby se část vaší osoby oddělila. Vcházejte po jednom do kruhu a sloupu světla. Vstupujete do světla, jdete za našim cílem, abychom vás mohli přenést do jiného domova, na Plejády. Dovolte své představivosti a víře nechat se unášet vzhůru. Pociťujte lehkost, radost a výrazný pocit spojování a toužení.

Nyní se ocitáte ve své představě Plejád. Pozorujte, vnímejte a poznávejte. Dejte něco významného zdroji, který vás stvořil. Největší věc, kterou můžete darovat, je vaše soucitění, schopnost pochopit, proč a jak bylo vše uděláno. Toto vcítěni otevírá vaši schopnost vidět a vnímat výsledky celých věků. Koridory času jsou pro vás otevřeny, abyste mohli poznat podstatu pravdy, která pulzuje v každé buňce vaší bytosti. Dejte, co můžele a co chcete, tomuto místu, které je domovem, a najděte v něm potěšení a smysl. Chtějte, aby se uskutečnila změna a proroctví se vyplnilo. Přejte si, aby se samotní tvorové vrátili ke svému stvořiteli a osvobodili jej.

Věnujte pozornost svému dechu, dýchejte lehce a vysílejte vibrace hravého povznesení, uvolnění a pochopení k místu, které je vaším i naším domovem. Chvíli vnímejte co dostáváte na oplátku.

Nyní si představte sami sebe v dlani obrovské ruky. Jste v kruhu spolu s ostatními lidmi z vaší skupiny. Obrovská ruka sahá z Plejád a jemně vás pokládá zpět na zem do vaší zahrady, jako byste byli těmi nejjemnějšími a nejvýznamnějšími tvory. Dívejte se na sebe, jak běháte, skotačíte a dovádíte, jako když jste byli malí. Vitalita Země i vaše je teď větší, než když jste začínali. Usmějte se a dovolte emocím a slzám na tváři vykonávat své dílo - otevřít srdce všem říším ve všech světech. To, co jste uskutečnili v tomto okamžiku soucítění, bylo úspěšné.
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3. Země hovoří

Uvolněte tělo a vyčistěte mysl. Představte si sloup světla, který prochází vaším tělem a do Země vysílá světelná vlákna. Dívejte se, jak jsou tato vlákna vtahována do půdy, pohybují se hlínou, mezi červy a jinými tvory, procházejí vrstvami zeminy, kamenů, vody, nerostů, krystalů a zlata. Vaše vlákna se dostávají do velké hloubky. Hledají žílu zlata, vysílejte je proto dále, stále níž, dokud nepocítíte, že hlavní kořen vašich vláken dosáhl k žíle zlata nacházející se hluboko, hluboko v Zemi - k prastaré žíle. Všimněte si pocitu, jaký vám to všechno přináší. Zlato vysílá určitou frekvenci. Je velmi pevně spojeno se silou a vibrací, kterou popisujete jako lásku, vše podporující spojovací energii. Zlato a krystaly uvnitř Země přesunují toto vědomí v Zemi podobně, jako žíly přenášejí krev v těle. Mnozí tvorové vědí o těchto žílách a používají je. Proveďte v nízkých frekvencích velmi hlubokou harmonizaci ve vláknech světla, které se šíří do Země. Sviťte a stabilizujte světlo, vysílejte energie po žíle zlata, aby se pohybovalo kolem jádra Země. Uvědomujte si, že vás zvuk bude stabilizovat něco v hloubi jádra •Země. I ve svém srdci vás Země vždy pozná a bude vědět, kdo jste.

Když jste stabilizovali hlavní kořen světla, vytvořte vyšší tón a rozšiřte nad sebou dóm světla. Tento dóm je deštníkem energie, kterou jste právě probudili. Představte si uvnitř tohoto dómu, který je zvenčí celý zalit bílým měsíčním světlem, modrofialový odstín soumraku.

Všechno, o čem přemyslíte, aktivizujte do formy. Tak se prosím, drazí přátelé, osvoboďte od zátěže a znovu si představte Zemi jako nádherné místo k životu. Dívejte se, jak žijete v harmonii uprostřed nádhery.
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4. Země je váš domov

Zhluboka se nadechněte a posílejte vlny vitality a relaxace po svém těle, vytvářejte vesmír. Použijte dech k vytvoření prostředku, jimž můžete ve své fantazii cestovat. Najděte místo, kudy vstoupíte do svého nitra, tedy do svých představ, Nakreslete svět zavěšený ve vesmíru, nádherný šperk, odrážející a vyzařující světlo. Pociťujte své spojení s vesmírem ze svého srdce, ze samotné podstaty své bytosti. Uvědomujte si, že toto místo je domov. Kdybyste cestovali přes parseky vesmíru, byli byste vzrušeni poznáním, že jste v sousedství.

Ze svého srdce vyšlete velký paprsek světlem zářící lásky. Vyšlete jej k Zemi. Potom se nechte vtáhnout do Země, jako byste skákali z dalekého vesmíru a stále se více a více k ní přibližovali. Jak se její rozměry budou zvětšovat, vnímejte její mohutnost a uvědomujte si, že je živá - že má vitalitu a sílu, kterou nelze pojmenovat, přesto je pro svou mírnost a nekonečnost přístupná všem.

Jakmile pocítíte, že jste přitahováni k Zemi, dovolte jejím vibracím, aby vás vytáhly z kosmu. Představte si, že přistáváte jako pírko, jemně sklouzáváte dolů na nejideálnějši místo. Za pomalého letu lehce přistanete v měkkých zemských vibracích.

Nyní se rozhlédněte kolem sebe, abyste viděli, kde jste na Zemi přistáli. Co vám Země ukazuje na místě, kam vás pozvala? V této představě pociťujte vděčnost a vzrušení, že s vámi Země mluví a nabízí vám dobrodružství. Zhluboka se nadechněte, rozhlédněte se a nechte se inspirovat tím, co jste našli. Vyšlete k Zemi poseltvi, že jste připraveni na mírový život a že v této chvíli je vašim záměrem obnovit integritu Země, být jí blíže a ctít ji po celý čas, o zde budete. Dívejte se, jak žijete, milujete, důvěřujete, procházíte se po povrchu Země - v míru se všemi prvky existence, souladu s vašim záměrem harmonie. Nyní se vydejte na cestu. Jděte pomalu, prohlížejte si Zemi, zhluboka dýchejte a vnímejte, co znamená být skutečně naživu a milovat svůj domov. Vnímejte vděčnost, bude vás posilovat. Země je vás domov.
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5. Oživení Bohyně

Několikrát se zhluboka nadechněte, vědomě sledujte, jak vdech vchází do vašeho těla a výdech z něho vychází. Když vdechujete, představte si své plíce naplněné silně nabitým kyslíkem, který víří a krouží jako molekuly světla. Představte si, jak plíce pohlcují tyto světelné částice a vysílají vlny světla do krevního oběhu, a tak posilují celé tělo. Ve svém třetím oku si představte sebe v základně páteře. Dívejte se, jak je tato oblast a celá kostra naplněna světlem. Pozorujte se v mikroskopické velikosti zevnitř.

Nyní si představte otvor do tmavé a tajemné jeskyně v základně vaší páteře. S odvahou krok za krokem vstupujte hlouběji a hlouběji do jeskyně a uvědomujte si, že toje domov velkého hada. Vnímejte, jak postupujete pomalu krok za krokem kupředu. Je naprostá tma a cítíte, jak vám chlupy na celém těle vstávají. Při vstupu do své jeskyně síly pociťujete vzrušení.

Představte si obrovského syčícího hada. Jeho otevřené oči září v temnotě jako zelené žhavé uhlíky. Vidíte, jak had otevírá čelisti, Vstupujete jako zářící světelná postava do hadových úst. Až vejdete hlouběji dovnitř, uvědomíte si, že jste vlastně v další jeskyni. Vnímejte, jaké je to jít k samému jádru vlastní tvůrčí energie.

Nyní vstupte do hadova břicha. Had je bohyní Matkou. Projděte jejím břichem do reprodukční oblasti a staňte se sami vajíčkem, kuličkou světla. Zbystřete smysly a napněte vůli, vytlačte hada, který má svou skrýš síly ve vaší první čakře, ven z temné jeskyně.
Všímejte si. jak se začíná svíjet a vydávat svou sílu. Vnímejte třpyt a klouzání šupin, jak se had natahuje a vystřeluje kupředu ze základny vaší páteře.

Nyní vidíte, jak šplhá vzhůru. Vnímejte tuto stoupající energii. -Pociťujte, jak kundalini vzrůstá, energie se pohybuje nahoru vaším tělem a vychází ven z hlavy. Energie vás zvedá, spojuje vás se sítí existence. Snažte se s ní navázat kontakt a představit si, jak pluje vzhůru vaší páteří - had je vaše kundalini, vaše vášnivá touha po životě, vaše verze životní síly existence - síly, pomocí níž se cítíte spojeni a můžete tvořit. Žádejte své dědictví a buďte povzneseni.
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6. Získání světelného těla

Zaujměte pohodlnou polohu a uklidněte se. Vyšlete svému tělu zprávu, že se má uklidnit, uvolnit a ničím se nezabývat. Zhluboka se nadechněte. Po výdechu vnímejte vlnu klidu šířící se vaším tělem. Stále vědomě dýchejte, naleznete svůj rytmus. Vnímejte, jak , se váš hrudník rozšiřuje a otevírá. Cítíte, že oblast kolem srdce je  teplejší. Uvolněte hrdlo. Mějte čistou mysl a soustředěny zrak. Několik okamžiků sledujte své dýcháni. Představte si sloup světla, jak se dotýká temene vaší hlavy, a pak vstupuje do těla. Zhluboka vdechněte a vydechněte, sledujte dech, buďte co nejuvolněnější, klidní a pokojní.

Až se uklidníte, zaměřte energii na své třetí oko a představte si svůj svět. Zemi, Všechno, co si představíte, bude vyhovovat. Udržujte obraz zeměkoule ve svém třetím oku a vnímejte existenci forem a cílů všech jednotlivých obyvatel Země. Možná je uvidíte jako jiskry světla a geometrické tvary.

Uvědomujte si jedinečnost a velikost lekcí, kterých je potřeba k rozvoji vědomí. Jde nejen o rozšíření vědomí každého jednotlivce, ale i o jejich jedinečné spojováni a vytváření kolektivního vědomi světa. Vnímejte, jak každý jedinec přispívá do globálního plánu, a z vašeho „nyní" vyšlete vlnu záměru, inspirující lásky a víry lidské formy.

Nyní, jako by vaše vědomí bylo magnetem přitahujícím k sobě všechna podobná vědomi, pociťujte, jak vystupujete ze své formy jako zlatá koule světla. Nechte svou formu otáčet se kolem sítě Země a hledat ostatní formy, které mají pracovat s vaší, jejímž konečným plánem je aktivovat globální formu pro lidstvo. Vnímejte toto celosvětové hledání. Otáčejte se jako zlatá koule světla kolem planety a pohybujte se z jednoho místa na druhé. Koule roste a přitahuje k sobě podobná vědomí, až nakonec vytváří přikrývku světla a spouští propletenou energetickou síť, kterou má probudit protínající ji vědomí. Vnímejte, jak je vaše zlatá koule přitahována k různým místům na zeměkoulí. Dívejte se na sebe a všímejte si, jak se váš vzhled mění, otevírá a rozšiřuje podle toho, kde jste.

Představte si šest miliard lidí připojených ke globální formě spojením vedoucím z nitra jejich těl. Vědí, že přicházející změna je příležitostí žít radostnější a delší život, v němž se budou moci svobodně dívat na život z velmi odlišné perspektivy.

Navraťte své vědomí opět do svého fyzického těla. Představte si.jak vámi prochází světlo, naplňuje vás, spojuje vás. Sledujte, jak; energie plyne velkou rychlostí a vaše tělo začíná pulzovat. Cítíte se silnější a jste naplněni novými informacemi, zdravím a vítalitou. Vnímejte sloup světla, který je stále s vámi, naplňuje vás a spojuje s vaším zdrojem. Neustále naplňujte své fyzické tělo sloupem světla. Sloup světla je vaší pozvánkou do vyšších říší.

Myšlenka existuje. Vyvíjíte se k učení používat své myšlení produktivními způsoby, abyste mohli změnit vás svět a vytvořit zcela nové paradigma reality. Důvěřujte si a poslouchejte dobře, co vlastně objevujete. Cesta, která se před vámi ukáže, může být velmi zajímavá. Pamatujte si, že ji vždycky vytváříte, a když se vám scenérie nelibí, jednoduše se vydejte novou cestou. Příjemné cestování.
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7. Tanec dimenzi

Zaujměte pohodlnou polohu, několikrát se zhluboka, soustředěně nadechněte. Uvolněte se. Představte si sebe se skupinou lidí, které milujete a jimž důvěřujete. Shromáždili jste se, abyste otevřeli bránu světla a seznámili se s jinými světy. Představte si sloup světla nad sebou. Proniká vaši tělem a celou skupinou. V sloupu světla se pohybuje mnoho energií otevírajících bránu, aby se reality mohly setkat.

Vyšlete úmysl otevřít tuto bránu a oznamte svou přítomnost. Signalizujte všem energiím a realitám sdělení, že se s vámi mohou spojit. Je k tomu zapotřebí vibrační soulad, který by vyhovoval vaší verzi frekvence lásky, jak ji v současné době chápete.

Představte si, jak s ostatními členy skupiny vytváříte kolo kolem brány. Stojíte jeden vedle druhého, ruku v ruce. Všichni jste naplněni radostí a smíchem nad tím, co se vám podařilo společné uskutečnit, cítíte jednotu, která vám dovoluje jít dále.

Nyní se skupinou vstupte bránou světla. Jděte vzhůru a najděte místo, kde vás brána spojí s ostatními branami na vaší planete. Dívejte se, jak vstupujete do jiných dimenzionálních brán a vytváříte kruhy světla. Vezměte své světlo a vpleťte je do co největšího počtu bran. Vysílejte tuto myšlenku a myslete na to, že aby mohly energie vstoupit na Zem, musí vyhovovat a ladit s frekvencí, kterou objevujete a uchováváte, frekvencí lásky.

Představte si sebe a skupinu, jak vás po celé zeměkouli rozsévá vítr, jak vytváříte kruhy světla a vnímáte spojení s ostatními světelnými kruhy. Cítíte podporu frekvence lásky, a jste ji okouzleni.

Až budete cestovat kolem celé Země a vytvářet kruhy, vnímejte energie, které vás v tom podporují. Hleďte za hranice své planety. Vnímejte, kdo jste. Pociťujte, jak plejádská energie naplňuje váš systém čaker. Nechť je naše láska v souladu s poznanou frekvencí lásky. Několik okamžiku se nechte posilovat, živit a hýčkat energiemi, které si váží vaší existence. Milujeme podstatu vašeho bytí.

Představte si nyní bránu ve vaší galaxii, která patří nám a kde působíme my. Jako vaši plejádští přátelé jsme uvaděči frekvencí tudy procházejících. Necháme v této době pro vás bránu otevřenou, aby ji mohla pronikat láska z jiných systémů. Představte si paprsky proudícího zlatého světla a vnímejte všechny buňky ve svém těle. Sledujte, jak vás světlo objímá a obklopuje. Ať láska vstoupí na vaši planetu a připomene všem, kdo se s ní setkají, alternativní způsob života. Ať jim připomene novou formu, nový ideál.

Ve vaši vlastní identitě, v té, kterou chcete objevit a pochopit, si nyní představte sebe, jak stojíte před zrcadlem. Dívejte se.jak se vaše fyzické tělo mění. Vidíte, jak se molekuly pohybují a láska vás proměňuje. Udržujte si tuto lásku, protože to je vaše bohatství a váš poklad. Tato láska jste vy v živé formě. Láska, kterou máte uchovávat, je klíčem ke sjednocení a přivedení různých druhů energií k novému tvořivému projevu pro váš vesmír.

Představte si, jak se v beztížném stavu pohybujete energetickými vlnami a otevíráte brány. Vidíte se v lidské podobě, vysílané do přední linie existence s poselstvím lásky. Zadržte dech a při nadechování pociťujte frekvenci lásky všude kolem sebe. Je směrována do všech údů vašeho těla a záleží na vás, jak jí využijete. Vnímejte klid, kterým vás naplňuje. Představte si planetu obklopenou láskou. Zaplavuje vás, když zadržujete svou frekvenci nad branami planety.
Nyní si představte, bez ohledu na to, kde se nacházíte, jak se pohybujete po spirále, točíte a obracíte. Otáčení se zrychluje, pohybujete se stále rychleji a rychleji. Spojte se s fyzickým tělem. Vnímejte, jak se od vás odvíjí láska a dotýká se každé formy života - všeho, co bylo stvořeno. Uvědomujte si toto odvíjeni a dotýkání všech věcí. Dívejte se, jak se točení zrychluje a zrychluje a vaše poznání je jasnější a jasnější.

Chvíli setrvejte v této energii. Vnímejte lásku - hledejte ji, poznejte ji, dělte se o ni, zajímejte se o ni, chtějte ji a bude vaše. Věříme, že si uvědomujete schopnost změnit svůj svět každou vyjádřenou myšlenkou. Děkujeme vám za to, že ochotně věnujete myšlenky lásky a míru Zemi. Ovlivní to veškeré bytí.
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8. Dar bohů

Zhluboka se nadechněte a uvolněte se. Představte si, jak světlo nabité částicemi naplňuje vaše plíce a pohybuje se tělem. Najděte místo, kde jste v souladu se svou pozorností, a najdete tu část svého já, která si uvědomuje, kdo jste. Nyní žeňte energii svým dechem do těla až k subatomové úrovni. Naplňte toto místo světlem.

Současně vnímejte energii kolem vás a zcela tiše seďte a přemýšlejte o svých ideálech. Představte si, jak se dvanáct čaker zářících barvou a světlem proplétá ve vašem těle a vychází z něho ven. Pociťujte energii proudící mezí čakrami a snažte se otevřít sexuální kódy, záhady a tajemství uložené ve vaší bytosti pomoci transformačních vlastností zlata.

Naslouchejte velmi pečlivě, abyste rozlišili zvuky, kterými tělo rezonuje. Sledujte tyto zvuky a představte si, jak ležíte na stole vyrobeném ze čtyřiadvacetikarátového zlata. Uchovejte ve vědomi každý obraz svých představ. Podívejte se na podrobnosti stolu. Vnímejte, jak na něm ležíte a pohlcujete teplo vycházející ze zlata. Zlato je prvotřídní vodič. Představte si, jak zlatý stůl přenáší kódy elektrických impulzů do všech buněk ve vašem těle. Jste v naprostém klidu. Stále ležíte na stole a vaší průvodci a vyšší já stojí kolem, dohlížejí a pozorují vás. Jste velmi uvolněni, nacházíte se v hloubi svého těla. Na tomto místě cítíte zlaté světlo a vidíte pulzace elektřiny pohybující se dobře osvětleným prostorem těla.

Čtyři rohy stolu obdélníkového tvaru působí jako kotvy, jimiž vstupuje energie. Zůstaňte v tomto subatomovém vědomí a prožívejte přesun elektrické energie na subatomové úrovni, Je to, jako by se obrovské blesky světla pohybovaly z planety na planetu. Jsou to elektrické střely pohybující se mezi atomy. Je vám teplo a jste stimulováni zvukem, který vás volá a udržuje vás ve snění. Jste okouzleni sledováním těchto míst ve svém těle, podobně, jako byste se dívali na elektrickou bouři nad rozlehlou krajinou.

Světla a záblesky elektrické energie nabíjejí nejmenší částice ve vašem těle. Ty ožívají a pamatují si svou identitu, sdělují vám, že jsou při vědomí. Vidíte, jak víříte v těle, se vzrušením se setkáváte s probouzejícími se atomy. Vnímejte, jak vám tělo vyjadřuje ochotu, inteligenci a přání pracovat na všem. co budete chtít. Začněte si představovat nekonečné možnosti. Zjišťujete, že vás to vzrušuje. Ponořte se hlouběji do uvolňování a důvěry, podřizujte se procesu, který vás přemění a přinese větší smysl a cíl vašemu sexuálnímu, smyslovému já. Ponořte se do hlubokého polštáře paměti, vnímejte se jako cenná bytost a odrážejte svou hodnotu a ocenění druhých. V tomto okamžiku nečinnosti si představte něco, co vnese smysl do vašeho života, bude příspěvkem pro planetu a zaujme mnoho lidí. Vnímejte probíhající jemnou elektrickou stimulaci, a až dnes večer usnete, sněte o tom, že ležíte na zlatém stole a vydáváte se na cestu za transformací sexuálních hodnot.
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9. Cesta koridory času

Soustřeďte pozornost na dech a sledujte, jak vstupuje do těla a naplňuje vaše plíce světlem. Krevní oběh absorbuje získanou energii a roznáší ji po těle. S každým výdechem vnímejte tělesné uvolňováni a uklidňováni. Při dalším vdechováni si představte sami sebe, jak jste obklopeni dvanácti energiemi, které vám pomáhají dosáhnout pohody. Při představě jejich přítomnosti prožívejte pocit bezpečí a pohodlí. Podívejte se každé energii hluboko do očí, pak změňte svou představu a studujte energetické pole, které vás obklopuje.

Představte si vlákna a paprsky světla vycházející z vašeho těla, až pocítíte známé škubnutí v břiše a srdci. Vaše tělo vibruje poznáním, když vám dvanáct průvodců nabízí pohled do jiného „nyní". Nahlédněte do času a reality, které představují jednotliví průvodci, a prožívejte všech dvanáct s plnou vitalitou. Vyvolávejte vzpomínky a vnímejte linie času jako silniční mapy přístupů do realit ochotné ukázat cestu. Následujte světelná vlákna vycházející z vašich čaker při směřování do energetického pole každého průvodce. Kde se nacházíte? Pátrejte a pozorujte.

Možná slyšíte sladký zvuk padajícího jemného deště nebo vytí chladného větru na opuštěné silnici. Může to být džungle, deštný prales, sněhem zaváté vrcholy, pouště, řeky, oceány a pláně. Každý kout Země uchovává vzpomínky a záhadné klíče hovořící o vás. Nechte se vést liniemi času hluboko do jiného „nyní". Zkoumejte Zemi z dvanácti linií času a požádejte jí, aby vám ukázala tu nejvýznamnější pro pochopeni vás samotných a vašeho spojení s hvězdami.

Vnímejte pavučinu světla, důležitou síť spojující živé existence. Nyní si představte vlákna sítě přenášející inteligenci, život hledající život. Představte si Zemi, modrobílý klenot zavěšený ve vesmíru, s dvorem ve své vlastní říši času, drahocennou zastávku ve velkých světelných koridorech. Podívejte se na Zemi z kosmu a pociťujte trhnuti z časů, které vám dávají znamení, abyste si vzpomněli. Vzpomínáte na minulé události? Přemýšlíte o tom, jak se vaše koncepce času, prostoru a Země v síti světla promíchaly.

Nyní pohlédněte přes linie energie protínající prostor kousek za Měsícem. Co je na ukazatelích napsáno? A k jakým hvězdným vedlejším cestám ukazují vaši důvěryhodní průvodci? Nechtě svého ducha pohlcovat vitalitu okamžiku, uctívejte Zemi a sebe za bezmezné možnosti vyjádření a zkoumání. Zvláštní poctu věnujte síti světla, té velké síle existence, s níž se všichni učíme hrát.
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10. Nebesa hovoří
Zaujmete pohodlnou polohu. Narovnejte páteř a sedněte si se vzpřímenými zády, jako byste byli shora zavěšeni na šňůře. Uklidněte se. Několikrát se zhluboka nadechněte a představte si dvanáct čaker otáčejících se jako planety vyzařující světlo. Diky představivosti dosáhnete dalších oblastí vesmíru a budete moci vnímat svou verzi ve stejné poloze.

Sledujte, jak vaše vědomí šplhá vzhůru systémem čaker. Představte si dvanáct sluncí tvořících ve vašem těle žebřík. Vystupujte po něm a vysílejte, co nyní víte, do všech částí bytosti. Sdělujte podstatu svého probuzení, přátelství, oddanost a lásku.

Stoupejte po dvanácti sluncích do vesmíru. V duchu si představte kosmické planetární bytosti a formace geometrii. Při stoupání si uvědomujte, že vám ostatní části vašeho těla něco sdělují. Co je posíláno? Co cítíte a slyšíte? Buďte otevřeni, abyste mohli přijmout lásku a podporu z ostatních částí svého těla a viděli slunce jako pruh světla přinášející poznání. Vystupte ze své verze já a staňte se příjemci, uvědomujte si účinek tohoto světla a energie. Vnímejte jeho význam ve svém vědomí. Na několik okamžiků si přestaňte uvědomovat své tělo a nechte jeho molekuly splynout s okolím.

Když tato energie protéká kolektivním já do Země, jste využíváni jako měniče. Přechází po síti, aby přinesla potřebné změny. Energie se ponořuje hluboko do Země. Představte si, jak od vás pradávní strážci informací, krystalické stavby vysoké stovky stop, přijímají spirálu energie.

Potom se odviňte od gigantické spirály a vytvořte svou vlastní spirálu identity. Při sledování vířeni spirály zůstaňte v klidu. V těle zpozorujete oživení a pocit omladnutí. Vír pociťujete od, prstů na nohou po konečky vlasů! Uvědomujte si, že se s vaším tělem smíchaly nové molekuly.

Zhluboka se nadechněte a představte si, jak se vašich dvanáct čaker seřadilo. Jsou připraveny pracovat na plný výkon. Ještě jednou se zhluboka nadechněte a vyslovte své jméno. Vnímejte zvuk toho, kým jste v této realitě. Jste jedineční a živí. Milujte toho, koho jste stvořili. Važte si sami sebe a s láskou o sebe pečujte. Při představě vlastního nekonečného potenciálu se usmějte a slibte si, že podle něho budete žít.
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11. Zasvěcení Země
Uveďte své tělo do klidu, vnímejte sloup světla, které posiluje, čistí a připomíná vašemu tělu jeho idealizované funkce. Naplňte sloupem světla své tělo a přejte si, aby zdraví a dobrá pohoda pulzovaly vašimi buňkami a podstatou vaší bytosti.

Až ucítíte, že energie prochází vaším tělem, spojte ji s okolním prostředím, aby mohla prospívat všemu. Uvolněte se a s paprsky světla dosáhněte do svého nitra, do oblasti zvané solar plexus, místa vůle, citu a síly. Představte si, že něco vytahujete ven: kus zlata, diamant, drahokam nesmírné ceny. Držte v rukou tento nesmírně cenný předmět, který jste v sobě objevili. Vyjádřete úžas nad velkolepou krásou svého pokladu.

Nyní si představte, že jste s velkou skupinou lidí a každý z vás drží vnitřní drahokam nesmírné ceny. Jeden za druhým kráčíte k zelenozlaté látce a s velkou něžností a úctou na ni pokládáte svůj poklad. Je to symbol hodnoty, kterou v sobě chováte. Jste ochotni jí přispět k prospěchu celého lidstva. Váš dar může být velký nebo malý. Záleží na vašem výběru. Až ho položíte, ustupte dozadu a postavte se do kruhu.Pozorujte drahokamy a poklady představující sbírku příspěvků vaší skupiny. Vnímejte také naši přítomnost. Pociťujte výsledky spojení vašeho bohatství s poklady ostatních členů skupiny.

Nyní si představte, jak byste chtěli, aby tato sbírka přispěla Zemi a také přání vašeho srdce. Když je vaše bohatství uznáno, vnímejte, jak vás posiluje sloup světla. Jaký si myslíte, že to bude mít vyznám pro Zemi?

Snažte se, aby vaše představa byla co nejasnější. Vnímejte energii pulzující kolem kruhu vědomí. Nechte ji pohybovat se po spirále a vířit, rychle se přesouvat z jedné osoby na druhou a připomínat vám, že se vkládáte s myslí a srdcem do budoucnosti Země.
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12. Probuďte se, přátelé, v tomto snu

Představte si, že stojíte pod otevřeným nebem. Vzduch je svěží a živý a půda pod nohama pevná. Zhluboka se nadechněte a řeknete si: „Jsem Živý”. Soustřeďte se na svou vitalitu a cestujte do své fantazie jako malíř svých vnitřních vizí.
Představte si před sebou starý kamenný kruh a na několik okamžiků se otevřete vibracím dvanácti impozantních megalitů stojících vzpřímené a důstojně pod klenbou času. Vnímejte kameny, které hovoří a sdělují zážitky uložené ve vlastním vědomí. Jsou živé a ví o velkých epochách existence uzavřených jako kost Země. Přistupte ke kameni, položte ruku na jeho chladný povrch a poslouchejte svými buňkami, jak zlaté spirály tancují po cestě z kamene do vašeho „nyní". Jděte od obra k obrovi, vnímejte všech dvanáct a uvědomujte si úlohu a monumentální energii uschovanou v každém kameni. Přijměte tuto energii a přeneste ji do svého těla tak, aby kosti vaší bytosti byly naplněny zlatými spirálami.

Nyní vstupte do středu kamenného kruhu a zasejte semeno obsahující oslnivou a nádhernou verzi Země, kterou její lidé milují a uctívají. Se svými znalostmi světla a záměru vy tvořte jiskru života, která by toto semeno oživila. Uvidíte, jak se střed kruhu rozšiřuje, semeno roste a na všechny strany se odvíjejí zlaté spirály, procházejí dvanácti cestami a osévají novou Zemi.

Nyní promluví hlas, který známým tónem a formou řekne: „My Jsme vy. Na zlatých spirálách času procházíme epochami existence a voláme vás k sobě. Zbavte se zábran. Zahajte svou cestu. Buďte sami sebou."
