KOL0IDNÍ STŘÍBRO - PŘÍRODNÍ ANTIBIOTIKUM

„Náš zabíječ bakterií s nejlepšími účinky - koloidní stříbro se ukázalo být kouzlem v moderní medicíně. Antibiotika eliminují asi tucet různých zárodků nemocí, koloidní stříbro jich ale usmrcuje kolem 650“.

Science Digest, März 1978

„S koloidním stříbrem neuvěřitelně stoupá kvóta úspěchu a kvalita procesu uzdravování“.

Robert O. Becker, M.D.

„S koloidním stříbrem můžeme každou rakovinovou buňku přepólovat a tím tělu dopomáhat k vyléčení". 

Dr. Garry Smith

„Studie vykazují vysokou akzeptanci těla ke koloidnímu stříbru; zcela jinak než tomu je ve srovnáni s antibiotiky“.

J.A. Sparado, Ph. D.

„Koloidní stříbro eliminuje nejen HIV virus, nýbrž eliminovalo i všechny ostatní viry, které jsme v naší laboratoři testovali". 

U.C. L.A, Medical Center

„Koloidní kovy jsou v jejich účincích na infekční onemocnění zcela pozoruhodné". 

Dr. Hirschberg, John Hopkins

„Při operacích oka se koloidní stříbro ukázalo jako zázrak moderní medicíny, možná, že v něm bude brzy rozpoznáno to, čím je: naše nejsilnější zbraň v boji proti každému druhu zárodku nemoci". 

Science Digest

„Všechny druhy plísní, virů, bakterií, streptokoků, stafylokoků a jiných patogenních organismů jsou ve třech až čtyřech minutách usmrceny. Skutečně, nejsou známy žádné bakterie, které by koloidní stříbro nejpozději do šesti minut neeliminovalo (a to při koncentraci jen 5 miligramů v litru (ppm)). A ani při vysokých koncentracích koloidního stříbra nejsou známy žádné vedlejší nežádoucí účinky.

Koloidní stříbro není v konfliktu s užíváním žádných jiných léků. Nezapříčiňuje žaludeční potíže - naopak napomáhá trávení. Nepálí v očích. Z lékařských zpráv a z dokumentovaných studiích posledních sta let nejsou známy žádné vedlejší účinky, ani při orálním užívání, ani při intravenózním nasazení, a to ani u lidí, ani u zvířat. Koloidní stříbro je nasazováno s vynikajícími výsledky při akutních zdravotních problémech. Bez nadsázky: je na čase, aby bylo koloidní stříbro uznáno nejen jako nejjistější, ale také jako nejúčinnější lék světa".

Perceptions Magazine (výtažek)

Renesance výzkumu koloidů

Na přelomu století se vědcům podařil v medicíně významný průlom: zjistili, že nejdůležitější tělesné tekutiny (krev, lymfy) jsou koloidy. Toto poznání otevřelo neohraničené možnosti a vedlo rychle k pokrokům v léčení. Ale farmaceutický průmysl, jehož rozvinutý obchod se syntetickými antibiotiky je zaměřen jen na zisk, vítězný chod výzkumu koloidů brzy zastavil.

To, že dnešní zdravotnictví prochází krizí a že nasazená antibiotika mají stále menší léčebné účinky, způsobuje, že se pozornost opět vrací ke koloidům, zvláště ke koloidnímu stříbru, jehož možnosti použiti jsou extrémně mnohostranné.

Zárodky nemocí, které jsou resistentní proti antibiotikům, způsobuji v USA celé epidemie. Ač to zni absurdně - třetí nejčastější příčina nemoci či smrti je dnes opět infekční nemoc.

Jak působí koloidní stříbro

Látky, rozpuštěné koloidálním způsobem, jsou tak jemných částic, že se ve tkáních ani neusazují, ani neshromažďují, nýbrž neustále kmitají (komíhají se) a jsou tudíž všem buňkám rychle a účinně k dispozici. „Poison Control Center" z „Environmental Protection Agency" klasifikoval koloidní stříbro jako netoxické. Skutečně, zdá se, že látka v koloidálním stavu je bezpečná, ať se už jde o jakoukoliv látku. (Určité minerální koloidy obsahují například arsen, nikl a olovo).

Pro jednotlivé buňky (bakterie, plísně, viry) absolutně smrtelné, pro všechna ostatní shromáždění buněk životně důležité

Koloidní stříbro pracuje jako katalysátor. Koloidní stříbro blokuje jeden enzym, který pro svoji látkovou výměnu potřebují všechny jednotlivé buňky (to jsou bakterie, plísně, viry). Jedním slovem: koloidní stříbro udusí všechny provinilce. Zárodky nemocí nejsou schopny vyvinout proti koloidnímu stříbru žádný obranný mechanismus. Dokonce vysoce rezistentní zárodky biologických zbraní nepřežijí kontakt s koloidním stříbrem. Koloidní stříbro je možno nasadit i proti virům jako je Ebola či Hanta, dokonce i proti obávanému „masožravému" Bazillusu.

Podle Dr. Roberta O. Beckera MD autora „Tne Body Electric", známého biologa z university v Syracuse, jsou po nasazení koloidního stříbra usmrceny všechny patogenní mikroorganismy, a to i ty, které už se proti antibiotikům staly imunní. Farmakolog Ron Barnes. R Ph z Los Angeles vysvětluje: kontaktem s koloidním stříbrem se usmrtí mnoho druhů mikrobů, virů a plísní. Jejich další mutace už pak není možná. A přitom koloidní stříbro nepoškozuje ani enzymy kožních buněk, ani zdravé, lidskému tělu potřebné bakterie. Navíc antibiotika jsou účinná nanejvýše proti jednomu tuctu druhů bakterii či plísni; proti virům antibiotika účinná nejsou.

Stimulace pro růst buněk

Je pravda, že velké dávky koloidního stříbra, dlouhou dobu užívané, mohou ve střevu poničit i zdravé bakterie. Pakliže užíváte po dlouhou dobu velké dávky koloidního stříbra (více jak 200 ml denně), měli byste do své stravy zařadit jogurt, laktobakterie, anebo byste měli úbytek těchto zdravých bakterií kompenzovat jiným způsobem. Toto ale není žádným vážným problémem, vždyť na rozdíl od antibiotik, které imunitní systém oslabují, koloidní stříbro imunitní systém neobyčejně posiluje.

Dr. Becker rozpoznal souvislost nemocí s nízkým obsahem stříbra v těle. Průměrný obsah stříbra v těle je 0,001 procent. Dr. Becker je toho názoru, že poklesnutí této hodnoty je spoluodpovědné za špatnou funkci imunitního systému. Zdá se, že životní procesy jsou nějak úzce spjaty s něčím co je ve stříbru obsaženo. Dr. Becker vypovídá o svých zkušenostech se staršími pacienty; stříbro nejen že zničilo zárodky nemoci. Jeho účinek byl daleko rozsáhlejší. Stříbro podporovalo neobvyklým způsobem srůstání kostí a urychlovalo obnovováni poškozených tkáni o více jak 50 %. Zjistil, že koloidní stříbro velmi neobvykle stimuluje obnovování kůže a ostatních jemných tkání - a to odpovídajícně přirozeným pochodům, a že podporuje růst buněk způsobem, který je vlastní buňkám děti. Tyto buňky mají primitivní formu, rychle rostou a vytvářejí zvláštní skupiny, které jsou schopny se velkou rychlosti rozdělovat a dále se pak diferencovat ve specifických buňkách některého orgánu anebo poškozené tkáně, a to i u pacientů starších padesáti let. Dr. Becker objevil, že koloidní stříbro dokonce umí přeměňovat rakovinové buňky opět v buňky normální.

Léčeni zvířat a ošetřování rostlin

Také ve veterinární medicíně je možno léčit koloidním stříbrem. Je možno ho nasadit například proti králičímu viru Parvo, či proti stále více se rozšiřující kočičí leukémii. Chrání králíky před desetinásobnou smrtící dávkou tetanusových zárodků či zárodků záškrtu. Koloidní stříbro zde nabízí spolehlivou alternativu k drahým farmaceutickým výrobkům. Koloidní stříbro je vhodné též pro užití v zahradě; lze je úspěšně použít u rostlin, které jsou napadány parazity (napadané listy postříkat rozředěným koloidním stříbrem a též tyto rostliny rozředěným koloidním stříbrem zalévat).

Ideální prostředek pro konservování a desinfekci

Stáři Řekové jedli a pili ze stříbra, zrovna tak jako i mnohé jiné kultury celého světa. Pionýři divokého západu dávali stříbrný dolar do nádoby s mlékem, když chtěli, aby zůstalo čerstvé. Zvláště důležitá je možnost využití koloidního stříbra jako neškodného konzervačního prostředku pro zásoby vody - tyto nádoby ale musí být zároveň chráněny před světlem a nesmí být z kovu. Americká NASA používá stříbro pro udrženi jakosti vody pro kosmonauty. Japonsko používá pro čištění vzduchu stříbrné rozprašovače. Většina leteckých společnosti, např. Britisch Airways, Lufthansa a Air France používá stříbrné filtry.

Léčivý prostředek s rozsáhlými účinky

Alfred Searle, zakladatel farmaceutického konglomerátu, napsal už v roce 1919; „Použitím koloidního stříbra se dosáhlo ve velkém počtu případů neobvykle úspěšných výsledků. Velkou přednosti koloidního stříbra jak při vnitřním, tak vnějším užíváni je, že velmi rychle zabiji parazity a to bez toxického účinku na člověka nebo zvíře. Koloidní stříbro je velmi stabilní.

Vylučování rtuti z těla

Amalganové plomby obsahují rtuť, která je toxická. Kdo jídal z kovových nádob či jedl ryby, jež byly zamořeny rtutí, anebo zkrátka - kdo žije v tomto století na této planetě, ten má rtuť zcela pravděpodobně v sobě. Pakliže užíváme koloidní stříbro, rtuť se na něj váže. Koloidní stříbro má schopnost rtuť neutralizovat a z těla vylučovat. Naše tělo má rádo stříbro, ale ne rtuťové stříbro (rtuť). Na štěstí se tato obě stříbra snáší velmi dobře, spojují se dohromady a rtuť je pak z těla vyloučena.

Způsoby užívání:

VNITŘNĚ
k stabilizaci imunitního systému, pro zvýšení energie a při trávicích potížích cca 3x denně jednu nezředěnou polévkovou lžíci - jako nejnižší dávku. Při nevolnostech, pocitech slabosti a podobných stavech zvyšte denní dávku na 4 lžíce.

ZEVNĚ
nemocná místa na těle potřít, nechat zaschnout, popřípadě několikrát opakovat.

POPÁLENINY
při popáleninách (i nejvyššího stupně) zamezuje koloidní stříbro infekcím a pomáhá rychlejšímu vytváření nové kůže zcela bez jizev.

Léčení lokálních infekcí je většinou jednodušší, než léčeni infekcí systémových, neboť při lokálních onemocněních se mohou postižená místa koloidním stříbrem přímo ošetřovat (např. kapky do uší, do očí, do nosu, vdechování mlhy do plic).

Při systémových onemocněních je doba léčení a velikost dávek koloidního stříbra závislá na těžkosti onemocněni, na stáří, váze a na celkovém stavu pacienta.

Ostatní způsoby užití:

HYGYENA ÚST
vyplachujte a kloktejte denně v množství 2 polévkových lžic.

DOMÁCÍ ZVÍŘATA
dejte jednu čajovou lžičku do litru pitné vody.

ROSTLINY
dejte 4 cl na 4-5 litrů vody k zalévání, můžete tímto roztokem též rostliny postříkat.

OSTATNÍ MOŽNOSTI
Na různé desinfekce: 4 cl na 1/4 litru vody.


Výplach střeva (klystýr): 4 cl na 4-5 litrů vody.


Výplach vagíny: 2 cl na 1/2 litru vody.
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Výpis některých nemocí, při kterých je možné koloidní stříbro úspěšně použít (názvy jsou také částečně latinské, anglické a německé):

