TIBETSKÁ HOUBA

Houba byla vypěstovaná tibetskými mnichy a obsahuje následující uzdravující síly:

· reguluje obranné látky organismu

· uzdravuje choroby srdce a rozkládá cholesterol v cévách

· uzdravuje slinivku, játra a slezinu

· uzdravuje žlučník, střeva, dvanácterník a hojí vředy

· uzdravuje ledviny a kontroluje močové cesty

· houba vyvíjí antibiotika a hojí záněty organizmu

· reguluje tlak krve

· zadržuje metastázy a brzdí jejich vývoj

· zabraňuje rychlému stárnutí

· zabraňuje únavě a skleslosti způsobené stresem
UŽITÍ PRO JEDNU OSOBU
Dvě polévkové lžíce houby se přelijí asi 1/4 litrem nesvařeného mléka. Po 24 hodinách důkladně a opatrně zamícháme dřevenou nebo plastovou lžící. Pak scedíme přes plastový cedník. Houbu, která zůstane na cedníku, propláchneme pod tekoucí vodou a vrátíme zpět do vypláchnuté sklenice. Opět přelijeme nesvařeným mlékem. Ve sklenici přikryté mulem, gázou nebo papírovým ubrouskem necháme odstát 24 hodin, při pokojové teplotě. To provádíme po dobu 20 dnů.

LÉČEBNÁ KŮRA
Mléko pijeme každý večer před spaním. Po vypití už nic nejíme. Nevynecháme žádný den. Po 20 dnech učiníme desetidenní přestávku. Kůra se musí opakovat tak dlouho, dokud se nedostaví zřetelné a zřejmé zlepšení zdravotního stavu. Dbejte na to, aby houba byla vždy zalita mlékem, jinak zčerná a ztrácí po 25 dnech zdravotní účinky. Během desetidenní přestávky je třeba houbu čistit a zalévat čerstvým mlékem. Houba se nesmí dostat do styku s kovem. Zdravá houba se po 17 dnech zdvojnásobí. Pak lze množství dělit na polovinu a darovat jiným lidem. Prosím, nevyhazujte rozmnoženou část houby, ale darujte ji dalším lidem, protože je to opravdu vzácná houba.

Houbu přivezl profesor Uni Klinik Glivice z Indie. Tam pracoval 5 let, onemocněl rakovinou jater, byl ošetřen mnichy touto houbou a vrátil se zcela uzdraven zpět. Na jeho prosbu mu dali mniši kousek této houby.

Prosím, pečujte o houbu, aby mohla pomoci ještě mnoha lidem.

