REIKI - CESTA SRDCE

Pro své absolventy reiki kurzu zpracoval reiki mistr Jan Rychlík

I . STUPEŇ REIKI (REI - Univerzální životní energie a KI- klíč)
Jemný nástroj pro znovuobnovení síly a transformaci osobnosti.

Reiki v překladu z japonského slova znamená „univerzální životní energie - univerzální léčivá síla".

První kniha o Reiki byla napsána v roce 1980.

HISTORIE REIKI

Dr. Mikao Usui (1865), japonský křesťanský theolog, znovuobjevil umění jak léčit přenosem vesmírné životní energie ve spisech jednoho z Budhových žáků. Stalo se tak koncem minulého století . Po několikaletém hledání významu symbolů se dostal k hoře Kuri.

Yama a po 21. denní meditaci a půstu se mu zjevili v ohnivých koulích významy symbolů, způsob jejich užití, předání a součastně byl zasvěcen touto nejvyšší spirituální silou na prvního velmistra Reiki od let Budhových (později Kristových). Tuto znovuobjevenou metodu nazval Usuiho systém přirozeného uzdravování a vyučoval ji v celém Japonsku asi do poloviny 20.let tohoto století. Jeho následníkem byl dr.Chudžiro Hajaši, lékař, který používal Reiki s velkými úspěchy ve svých nemocnicích při léčbě onemocnění všeho druhu. Na západ přinesla Usuiho systém koncem 30. let Hawayo Takata, Hajašiho žákyně, kterou jmenoval svou následnicí a velmistryní. Takata žila na Havaji a vyučila více než dvacet mistrů a mistryni Reiki. V r. 1980 Takata zemřela a její funkci převzala její vnučka Phyliis Lei Furumoto a dr. Barbara Webberová - Rayová, žákyně a blízká přítelkyně Takaty. Od této doby se Reiki šiří neuvěřitelně rychle. Rozdílný způsob výuky a chápáni Reiki, které tyto dvě ženy zastávaly vedl k založení dvou nezávislých organizací mistrů Reiki THE REIKI ALLIANCE (Furumoto) a T.R.T.A.I. (dr. Webberová - Rayová). Mimo tyto organizace existují nezávislí Reiki - mistři a těchto je většina. Neboť Reiki mistr je naprosto svobodná bytost, která není povinna se jakkoliv organizovat a sdružovat. Ve svojí práci se řídí principy Reiki. Ale historii Reiki blíže popisuji knihy Baginského, Sharamonové, Paula Horanová).
JAK REIKI PRACUJE A CO LZE DOSÁHNOUT

Schopnost pracovat s Reiki je dána každému člověku. Předpokladem pro zasvěcení není vyznávání žádného určitého náboženství, víry světového názoru nebo životního stylu. Reiki si pro své působeni klade dvě podmínky. A to rozhodnutí a žádost.

Rozhodnutí znamená dojít k osobnímu poznání, že je zde síla, metoda či možnost stylu života, který může významně obohatit moji vnitřní zkušenost a následně zlepšit zdravotní stav a tudíž celkovou kvalitu života. Toto poznání musí mít pak za následek rozhodnuti tuto sílu používat ve svém životě.

Žádost pak znamená to, že Reiki je možno používat pouze po zasvěcení Reiki mistrem, který tajným tradičním způsobem předávaným zasvěcovacím obřadem otevře v žadateli Reiki kanál na jeho vlastní žádost. Bez tohoto zasvěcení může člověk používat také léčivé síly tohoto světa, ale tyto síly nejsou Reiki síla, nýbrž osobní síly léčitele zabarvené jeho osobností.
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Určeno pouze pro žáky reiki kurzu Jana Rychlíka

Reiki z tohoto pohledu je univerzální kosmická, nepolární, inteligentní léčívá síla, která proudí skrze Reiki kanál léčitele na jeho požádání a vychází rukama k pacientovi - žadateli o léčení. Tato síla spolu s podvědomím pacienta určuje jakou intenzitou, jak dlouho a kam proudí v těle pacienta. Tuto sílu nelze modulovat vlastním přáním ani představou. Reiki je na léčiteli naprosto nezávislá.Ovšem léčitel může této síle otevřít více brány svého Reiki kanálu častým používáním Reiki (neboť to má za následek pročišťování a rozšiřování Reiki kanálu) a zdravým životním stylem, který vede k harmonizaci osobnosti léčitele a tím Reiki při používání nemusí být odváděna do těla léčitele, ale v celé své síle do těla pacienta. Reiki síle samozřejmě usnadní léčivou cestu v těle také jisté - základní znalosti energetických míst těla, které vedou k uzdravení diagnostikovaných onemocnění.

Reiki se dá přirovnat k velmi jemným radiovým vlnám, které pronikají k příčinně onemocnění a následně tuto příčinu léčí včetně jejích následků. Výsledek léčení je pak závislý na charakteru onemocnění a množství použité Reiki síle. Ale také na víře pacienta v léčitele a víře léčitele ke schopnostem Reiki atd.. Reiki je cesta srdce a je pozorovatelné, že výsledek léčení je závislí hlavně na množství lásky, která je během léčby vyprodukována. Z tohoto důvodu Reiki může být pouze nabízena, ale nikdy ne vnucována. Každý člověk je nemocen na základě svého rozhodnutí a na základě svého rozhodnutí a žádosti může být Reiki použita k jeho léčbě. V případě, že toto není respektováno a léčitel použije Reiki k léčbě je tato nejdříve konfrontována na úrovni podvědomí pacienta a jelikož tento o této sile nic neví je odmítnuta. Tudíž k léčbě nedochází. Navíc dle pravidel pro používání Reiki je toto porušení a tudíž zneužití. Rozdílná situace nastává ve chvíli, kdy pacient do styku s Reiki již přišel. Ale to je námět na celou kapitolu a v této chvíli jde pouze o vysvětleni pravidel pro používáni Reiki. Pravidlo tedy zní: Ten kdo reiki přijímá, sám rozhoduje na podvědomé úrovni, zda a kolik životní energie lze přijmout.
Ale hlavně je Reiki síla živá, součastná a kdykoliv a kdekoliv použitelná. Je to síla života a lásky, síla poznání a přeměny. Je to síla, která dává životu hlubší, jemnější spirituální význam a smysl a součastně buduje oporu pro těžké chvíle životem přinášené. Život s Reiki přináší hlubší a zdravější prožití všeho co život přináší.

Někteří „Reikisté " nazývají Reiki sílu - Boží silou. Neboť dovede ozdravně a nepostřehnutelně působit v nejhlubších úrovních lidského vědomí jednotlivé osobnosti i celku, tedy tohoto světa.

Ve svém důsledku je Reiki, stejně jako život, nevysvětlitelná a provždy zůstane velkým tajemstvím.

Ovšem Reiki není všelékem i když se tak často jeví. Nepřestávejte tedy okamžitě brát prášky a navštěvovat lékaře. Vše je zde pro něco a vše se tedy navzájem doplňuje. Neriskujte a ani nespekulujte. Léčit se doporučuje diagnostikované nemoci. Nicméně Reiki se svými ozdravnými procesy časem zapříčiní, že na léky budete senzitivnější a nebudete potřebovat takové dávky jako dříve, návštěvy u lékaře budou méně časté a pocity v rukou popřípadě v těle jako teplo, svědění či pálení, třesení, tepání či mravenčení vám bude signálem o vaší práci a o přítomnosti Reiki. Reiki je přirozenost.


Určeno pouze pro žáky reiki kurzu Jana Rychlíka

PRŮBĚH I. STUPNĚ

Zasvěceni do prvního stupně Reiki je jeden z velmi důležitých okamžiků pro každého, kdo se rozhodne nastoupit cestu životem s použitím léto síly.Zasvěcení dle tradičního systému Dr. Usui obsahuje čtyři samostatná zasvěcení, přibližně v čtyř hodinových intervalech, při nichž je otevřen kanál pro Reiki, který latentně existuje v každém člověku. Posledním zasvěcením je kanál stabilizován pro celý další život. Tedy po tomto posledním čtvrtém zasvěcení je tento otevřen navždy a zasvěcený jej nikdy nemůže ztratit. Od této chvíte má právo používat v plně jím představitelné míře Reiki pro sebe či na požádání pro druhé lidi, zvířata rostliny, kameny, místnosti, situace, sny, psychické, mentální stavy atd..

Kromě toho se při zasvěceni do I. stupně vytvoří důležité automatické ochranné funkce proti přenášení nemocí s pacienta na léčitele a opačně (i léčitel může být nemocný). Během dalších tři až čtyř týdnů se velice často objevují uzdravující reakce, které jsou doprovázeny intenzivními prožitky a přívalem energie a klidu. Ovšem reakce těla může být také naprosto opačná. Někteří lidé bývají unaveni a potřebují v tomto období hodně spánku a odpočinku. Dopřejte si ho. Mějte se rádi. Dále dochází k zvýšení sensitivity a spirituální vnímavosti. Obnovují se staré bolesti těla a nedoléčené nemoci, záněty, které se automaticky léčí, stejně tak i problematické chvíle v psychické, emocionální a mentální úrovni. Tato léčba je doprovázena vnitřním poznáním a sobě odpuštěním. Z hlediska spirituálního dochází ke sjednocení s božími energiemi a jistý druh osvícení. Dochází k jakémusi narovnáni osobnosti a následně všech vztahů kolem ní.

Někdy se stává, že při proceduře Reiki vyplaví na povrch vědomí nezpracované pocity, které prorazí navenek silným výbuchem. Někoho toto může vyděsit, ale škodu to nadělat nemůže. Neboť zasvěcovaný je již pod ochranou Reiki a současně i Reiki mistra, který na podobné situace je připraven s pozice svého mistrovství. Zasvěcený má právo se v podobných situacích na Reiki mistra obracet a žádat jej o pomoc.

Po zasvěcení se doporučuje, aby si zasvěcený dával Reiki jak nejčastěji může a to systematicky, což zahrnuje terapii asi jeden a půl hodinovou nebo do míst projevujících se bolesti. Minimálně však 20 minut denně. Čím více se Reiki používá, tím více se pročišťuje Reiki kanál a síla energie je mohutnější a stabilizovanější. Životní energie nalézá státe více a více výrazových možností, protože staré usazeniny se časem rozpouštějí a nové se již nemohou tvořit. Pravidelný dotyk Reiki podporuje tvořivost a spolu s tím i aktivní sebevyjádření ve své existenci. Blok to je strach a protože strach je jíž rozpuštěn nastupuje do této oblasti radost. Pouta donucování se dají snáze uvolnit a jsme schopní navázat nové zdravé vztahy. Po rozpuštění většího počtu bloků v oblasti vnímáni přijímá zasvěcený realitu komplexněji a je vitálnější, neboť dříve zablokované energie nyní mohou proudit. Ze stejného důvodu pracují lépe i psychické a fyzické obranné mechanizmy: imunitní systém,instinktivní vnímání, kůže se všemi ochrannými funkcemi a aura jako energetický plášť. Čím častěji budeš tedy s Reiki pracovat, tím více budeš cítit jeho účinky, až je vezmeš naprosto za své a Reiki se ti stane způsobem života, který ti odebere destruktivní návyky a nahradí je radostí, zdravím a hojností spirituality života. Tedy není se čeho bát. Neboť zasvěcený ztratí pouze to co jej obtěžuje, ale opět dle Reiki zákonů, pouze na požádání.


Určeno pouze pro žáky reiki kurzu Jana Rychlíka

Během zasvěcení je žákovi předáno také krátké, ale velice důležité poselství od samého Dr. Usui, který během svého života vytvořil pět životních pravidel reiki s kterými se žák používající reiki má vyrovnat během svého života. Tato pravidla zní:

1. Právě dnes se nerozčiluj.

2. Právě dnes si nedělej starosti.

3. Vydělávej si na život čestným způsobem.

4. Snaž se být milý k bytostem v tvé blízkosti.

5. Buď vděčný za všechna požehnání.

V reiki také platí jedna velice důležitá myšlenka a to, že nikdo se nemůže skutečně uzdravit, pokud pro něj jeho zdraví nemá cenu, a proto by měl každý poskytovat za zasvěcení do stupňů reiki protislužbu. Tato myšlenka byla od dob Dr. Usuiho předávána z mistra na mistra a i dnes tvoří důležitou součást tradiční výchovy reiki.

ŽIVOTNÍ STYL PRAKTIKANTA REIKI

Po zasvěcení dochází k mnoha podstatným změnám v celém energetickém systému těla. V mnoha filozofiích a náboženstvích tohoto světa vládne myšlenka - názor, že náš svět kolem nás je pouhým odrazem našeho vnitřního světa. Jak uvnitř tak navenek. Jednoduše řečeno, vše co se děje kolem nás jsme si sami přivodily a skonstruovali svými myšlenkami. Tyto mají energetickou hodnotu a tak postupem času přivádí naše soustředěná mysl na svět, tedy do skutečnosti - reality, náš vnitřní svět, jak my lidé říkáme nereálný. To ještě jednodušeji znamená radostné myšlenky přivádí na svět radost a smutné a strasti plné zase strasti. Vše kolem nás lidé, situace naše společenské postavení je zrcadlem naší mysli. Ale ke změně a udržení této změny potřebujeme určitou energii, která dovede změnit, časem naši skutečnost a odpoutat nás od stereotypu a zajetých forem myšleni a vnímání světa.

Zasvěceni do Reiki tuto energii obsahuje a navíc podobný druh myšlení podporuje a usnadňuje veškeré očistné procesy a pronikání reiki síly do organismu. Tedy ničeho se nebojme, neboť jsme pod ochranou Reiki a využijme toho!!
Doporučuji:

1. Jíst jednoduchou stravu, hodně zeleniny a ovoce, pít hodně vody.

2. Přestat kouřit, pít alkohol, kávu a černý čaj.

3. Pravidelně každý den cvičit alespoň 20 min.

4. Každý den se ráno a večer sprchovat vlažnou vodou a používat aroma terapii.

5. Masírovat si chodidla a dávat reiki do chodidel.

6. Dávat si pravidelně reiki během dne alespoň 20 min.

7. Meditovat a dostatečně odpočívat!
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POZICE RUKOU (převzato z knihy "Základní kniha o Reiki" - W. Lubeck)

Zapamatuj si: Reiki by mělo doplňovat ošetření první pomoci. V žádném případě je nikdy nemůže nahradit. Toto omezení platí samozřejmě i pro všechny nemoci.
Přiložením rukou na patřičné místo se především ošetřuje místo přímo pod rukama, ale neboť celé tělo je energeticky propojeno (viz akupunktura, akupresura) dochází k ošetřeni i míst vzdálených. Následně popsané pozice budou popisovat nemoci, které jsou přiložením rukou ošetřovány.
Pozice na předu těla

Pozice č. l 
Vyčerpanost stres, nachlazení, bolesti nosních či čelních dutin, onemocnění očí, labilita nebo závislost, alergie, nespokojenost. Základní pozice pro chronická onemocnění všeho druhu.

Pozice č. 2 
Vyrovnání obou mozkových hemisfér (emoce rozum), užitečné při stresu a potížích při učení, při poruchách koncentrace a vždy, kdy člověk reaguje výhradně na základě svých pocitů či výhradně rozumově. Nachlazení, bolesti hlavy.

Pozice č. 3 
Základní pozice pro onemocnění jakéhokoliv druhu, neboť na ušních boltcích leží desítky akupunkturních bodů. Onemocnění vnějšího a vnitřního ucha, poruchy rovnováhy. Onemocnění nosohltanu, nachlazení nedoslýchavost, pomatenost.

Pozice č. 4 
Pozice pro léčení onemocnění krku, šíje a štítné žlázy. Velmi intenzivní, často doprovázená přívalem horka do hlavy. Ošetření vedlejší čakry jangové a jinové (podobné funkce jako 7. čakra ovšem ne tak komplikovaně)

Pozice č. 5 
Ošetření nemocí slinivky, sleziny, jater a žlučníku, bolesti při trávení, vysoký krevní tlak, příliš silné či zadržované agrese, poruchy výměny látkové. Čištěni organizmu. Náchylnost k infekcím, krvetvorba(červené krvinky), poruchy trávení.

Pozice č. 6 
Střeva, slepé střevo,1. a 2. čakra. Poruchy urogenitálního systému, nádory na prosou, potíže v přechodu, poruchy trávení, strach z blízkosti, alergie (hlavní pozice) všeobecná slabost, rekonvalescence, sexuální potíže, problémy s váhou, mentální anorexie, krevní oběh, posílení imunitního systému, nedostatek chuti k životu a radosti ze života.

Pozice č. 7 
Štítná žláza, srdce, plíce, 4. čakra. Posílení obranných reakcí, srdeční obtíže, lymfatický systém, hluchota, snížený nebo zvýšený práh citlivosti, plicní onemocnění, všeobecná slabost a deprese.

Pozice č. 8 .9 
pozice pro léčení pohyblivosti kolen, průtok energie země a látkové výměny v nohou.

Pozice č. 10 
Spolu s pozicí na zádech 8 (reflexní zóna pánevních kloubů) a 9. Nohy jsou významným zakončením všech akupunkturních drah orgánů, reflexní zóny pro ošetření čaker. Ošetření (popř. masáž) zlepšuje celkový stav těla, překrvení nohou,uzemnění čaker a všech částí těla, bolesti hlavy. Posilnění první čakry a aury. Doporučuje se po hlubokém bezvědomí, narkózách a šocích všeho druhu. Velmi účinná terapie pro celé tělo!
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Pozice na zádech
Pozice č. l 
Vedlejší čakry (zodpovědnosti), šíjové zádové svalstvo, meridiány: trojitého ohřívače, tenkého střeva, tlustého střeva, močového měchýře a žlučníku. Bolesti hlavy, ztuhlost v ramennou a v šíji, stres, problémy se zodpovědností (cítí se za všechno a všechny zodpovědný,všechno se ho dotýká, nikdy nechce převzít zodpovědnost)

Pozice č. 2  
Reflexní zóny hlavních čaker l až 4, mozek medulla oblongata (prodloužený morek), meridiány, tlustého střeva, trojitého ohřívače, žlučníku, močového měchýře, uvolnění. Bolesti hlavy, onemocnění očí, nachlazení, bolesti v podbřišku, strach bloky na 6. čakře, astma, hyperventilace, poruchy krevního oběhu, kýchání, zvedání žaludku, chronické kašlání.

Pozice č. 3 
Plíce, srdce,.meridiány, tenkého střeva a močového měchýře. Plicní a srdeční onemocnění, obtíže v citové oblasti, neschopnost připustit city nebo naopak být vydán svým citům na pospas manické či depresivní pocity.

Pozice č. 5 
Ledviny a nadledvinky, stres, problémy s partnery a ve vztazích vůbec, onemocnění ledvin, alergie, šok (tato pozice je velmi důležitá, může zabránit selhání ledvin po nějakém šoku), čištění organizmu, podpora očistných terapií, sexuální potíže, strach z blízkosti, závrať a strach z výšek, neschopnost dát najevo své city.

Pozice č. 7 
Vedlejší čakry (přizpůsobivost v životních situacích, schopnost se učit, kritika), kolenní kloub, meniskus, kolenní čéška, mazové žlázy. Poškození kloubu, sportovní zranění, bloky, které narušují plynulý tok energie z nohou do l. čakry.

Speciální pozice
Diabetes - ruce položíme na lokty, provádíme pravidelně a nejméně deset minut.

Problémy s kyčelními klouby - Ruce položíme vpravo a vlevo na kyčle. Provádíme pravidelně a dlouhodobě, aplikace Reiki by neměla žádném případě trvat méně než 10 minut.

Roztroušená skleróza - Obě ruce položíme na temeno. Pravidelně a nárazově (aplikace nesmí být při žádném sezení kratší než 10 min.)

Ischias - Jedna ruka zakrývá plošku kosti křížové, druhá chodidlo. Pokud možno aplikovat vždy na obě nohy a pravidelně (nejméně 10 min. při každém sezení).

Srdeční infarkt - (rovněž dlouho po něm) Reiki necháváme působit výhradně pod a nad srdcem, ruce nikdy neklademe přímo na srdce. (při infarktu voláme okamžitě lékaře)
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ÚVOD DO ENERGETICKÉHO SYSTÉMU TĚLA - ČAKRY

K zpracováni byly použity texty a některé myšlenky knih od W. Lubecka - Reiki cesta srdce, základní kniha o auře. Základní kniha o Reiki, S. Sharamon a B.J. Baginski - Základní kniha o čakrách. Tyto doporučuji k podrobnějšímu studiu.

Čakry, to jsou centra vibrační energie člověka. Jsou známé v tradičním asijském lékařství již tisíce let a používají se jak k diagnóze, tak k terapii poruch na tělesné, duchovní či mentální úrovni. V těle je sedm základních čaker, které kontrolují a distribuují proudící energií. Každá čakra má rozdílnou frekvenci a tedy i rozdílnou barvu. Úlohou čaker je sbírat energii a transformovat ji pro použití na fyzikální, emociální, mentální a spirituální úrovni.

1. čakra (Maladhara, základní, kořenová, existenční)

Nachází se mezi řití a pohlavím.

Projevuje se ohnivou červenou barvou a nejnižší vibrací.

Otvírá se směrem dolů.

Elementem je země.

První čakra nás spojuje s fyzickým světem. Diky této čakře máme kontakt s Duchem Matky Země. Mezi dary otevřené první čakry patří pozitivní ANO k Životu na zemi, k fyzické existenci a připravenost působit v harmonii se silami Země a učit se od nich. Do oblasti působeni první čakry patří také budování existence, materiální zabezpečení a zachování vlastního druhu založením rodiny, stejné jako sexualita coby tělesná funkce a prostředek k plození dětí.

První čakra tvoří životně důležitý základ a pramen vitální síly pro vyšší čakry. Zde začínají také tři hlavni kanály energie Sušumna, Ida a Pingala a je zde nevyčerpatelný reservoár sil energie kundalini.

Charakteristickou větou pro narušenou 1.čakru

Nestojí rovnýma nohama na zemi

2. čakra (svadhisthana, sexuální, vztahů)

Nachází se v oblasti mezi pohlavím a pupkem.

Projevuje se oranžovou barvou a má vyšší frekvenci než 1. čakra.

Otevírá se směrem dopředu.

Elementem je voda.

2. čakra ovládá naši schopnost dotýkat se světa a přijímat jeho doteky k tomu patří schopnost vnímat sama sebe. Bez této schopnosti není možná žádná erotika, žádný uspokojivý a radostný sexuální život. A také žádná skutečná radost ze života. Přísluší ji také schopnost navazovat vztahy.
Má vztah ke všemu co je v těle tekuté, k orgánům vyrábějícím, zpracovávajícím nebo uskladňujícím tekutiny, k vlasům, pokožce a celkově k urogenitálnímu systému. K rozvoji slouží tradiční tantra.

Charakteristickou větou pro narušenou 2. čakru

Nemá žádnou radost ze života
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3. čakra (Manipura, solár-plexu)

Nachází se v oblasti mezi pupkem a hrudní kostí.

Projevuje se žlutou, zlatožlutou barvou a má vyšší frekvenci než 2. čakra.

Otevírá se směrem dopředu.

Elementem je oheň.

Je centrem síty osobnosti tedy prosazení naši osobnosti. Chci, tedy jsem! Zde ale také sídlí naše osobní svoboda, neboť od ní vedou první kroky k vyrovnání karmy.

V tomto energetickém centru se projevuje schopnost k individualitě, k analýze a k manipulaci energii a substancí, které se dostanou do okruhu člověka .Bez těchto schopností není možné ani trávení (duchovně duševní a tělesné) ani vědomé myšlení, projekce a analýza. Centrum odmítnutí. Porucha se projevuje autoritativním vystupováním nebo pocitem viny, strachem, chybějící energií.

Rozvijí ji psychoanalýza, zenová meditace a vnitřní bojová umění jako Tai-chi chuan.

Charakteristickou větou pro narušenou 3. čakru

Drží se světa jako klíště.

4. čakra (Anaháta, srdeční)

Nachází se v oblastí mezi pupkem a rameny.

Projevuje se zelenou také růžovou či zlatou barvou a má vyšší frekvenci než 3. čakra.

Otevírá se směrem dopředu.

Elementem je vzduch

Vytváří střed systému. V ní se spojují tři fyzicko - emoční se třemi horními duchovními.

Nacházíme zde schopnost vyciťovat se soucítit, naladit se na druhé, prožívat je. Tudy vnímáme krásu přírody, umění, poezie. Úlohou je sjednocovat skrze lásku. Když se nám toto nedostává projevujeme se v podobě smutku, bolesti nebo strachu z odloučení. Při dokonale pracující formě se projevuje láska jako ničím nepodmíněná, která je zde kvůli sobě samé, kterou není možné mít ani ztratit. Ve spojení s horními čakrami se tato stává Bhakti tj. láskou Boží a vede k poznání lásky boží v celém stvoření. Toto porozuměni vede přes slovo ANO vůči ostatním i sobě samému. Musíme se tedy naučit milovat sami sebe takové jací jsme se svými chybami slabostmi i silnými stránkami a stejně tak bez podmínek i ostatní.

Častými blokádami ve 4. čakře jsou dogmatismus, fanatismus, černobílé myšlení (bůh a ďábel, zlo a dobro, dobří a špatní lidé atd.) pocity méněcennosti, hierarchie. Ve spojení se 3. čakrou (mocenské nároky). Miluji tě protože, musíš se naučit milovat. Ježíš to pro mě udělá. Bojuji silami lásky proti zlu..... Láska akceptuje bez kdyby nebo ale. Nebojuje!!
K rozvoji srdeční čakry slouží mj. Reiki, Bhakti Jóga , Aikido ...

Charakteristickou větou pro narušenou srdeční čakru

Já - on - ona - ono - musí ....
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5. čakra (višuddhi, krční, výrazu)

Nachází se přibližně v oblasti důlky mezi klíčními kostmi.

Projevuje se modrou barvou a má vyšší frekvenci než 4. čakra.

Otevírá se směrem dopředu.

Elementem je éter.

Tomuto energetickému centru přísluší sebevyjádření a aktivní komunikace na všech rovinách. Je to čakra, která člověku umožňuje umělecké vyjádření vlastni osobnosti (přenášení vnitřní krásy navenek) a formování životních návyků, těla, ale i aktivní manipulaci druhých. S pomocí prostředků této čakry jsou utvářeny např. knihy,hudba, malířství atd.. Přes krční centrum jsou vyjadřovány energetické kvality ostatních čaker tzn. vytváří porozumění mezi hlavou a tělem. Zřetelnými znaky jeho vlastností jsou hlasy, držení těla a řeč těla, mimika, tělesné tvary atd. Poruchy pak stále hlasitý nebo tichý hlas, stejná modulace, sklon ke stejným způsobům chovám, strach ukázat se jaký jsem. Dysfunkce se projevuje také demagogií a tyranstvím.

Charakteristická věta pro narušenou 5. čakru

Ukáži co ve mně vězí

6. čakra (adžna, třetí oko, poznání, moudrosti)

Nachází se v oblastí mezi palec nad kořenem nosu.

Projevuje se fialovou barvou a má vyšší frekvenci než 5. čakra.

Otevírá se směrem dopředu.

Je zde vytvářena spirituální schopnost vycítění a pochopení vlastní cesty a vycítění a pochopení cest Stvoření jako celku. Tato schopnost se nazývá intuicí. Intuice není cit! Třetí oko se tedy dívá tzv. mezi řádky našeho bloudění životem a nachází intuitivní poznáni a východiska na naší cestě života. Takto je tvořena naše ,,cesta". K poznání dochází zkušeností, ale zkušeností, která je oproštěna od strachu z omylu. Ten totiž ve skutečnosti neexistuje,neboť tzv. omyl je pouze poutačem na naši cestě poznání a ukazuje nám že tudy naše cesta nevede - tedy velice důležitý prvek. Pokud rozvíjíme práci s třetím okem je naše schopnost svobodného a smysluplného pohybu přirozenější a jasnější tedy poznatelnější a omylu je méně. Intuice je zahlédnutí slunce mezi mraky.

Bloky se projevují jako bezcílný labilní život, odcizení, strachem z fantomů atd.. Fanatismus, uctívání idolů, střídáni partnerů, materiální přání a materiální viděni světa jsou pak dalším projevem špatně fungující čelní čakry.

Při hyperfunkci se a naopak může projevovat jako „bláznivý prorok" plný vizí.

Charakteristická věta pro narušenou 6.čakru

Nemůže najít svou cestu
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7. čakra (Sahasrára, korunní, temenní)

Nachází se v oblasti nad temenem.

Projevuje se bílou barvou a má nejvyšší frekvenci

Otevírá se směrem nahoru.

Sedmá čakra je sídlem nejvyšší dokonalosti v člověku. Je zobrazována jak se vznáší nad hlavou, třpytí se všemi barvami duhy, avšak převládající barvou je barva fialová a bílá. Vnější květ je tvořen 960 okvětními lístky v jeho nitru je druhý květ s dvanácti okvětními lístky, které září bílým zlatě třpytivým světlem. Sedmá čakra je projevem a výchozím bodem pro projevy energií ostatních čaker. Zde jsme spojeni s Božským bytím bez vlastností a tvarů, které v sobě vsak všechny tvary a vlastnosti neprojevené obsahuje.

Je to místo kde jsme doma. Odtud začala naše cesta a sem se zase vrátíme na konci našeho vývoje. Zde žijeme a prožíváme sebe v Bohu. Naše osobní pole energie splývá s polem Universa. Co jsme nejprve chápali jen intelektem a později intuicí, je nám nyní zcela jasné. Poznání jde za hranice naši možné představivosti, neboť nejsme již odděleni od objektu vnímání. Zažíváme formy projevu stvoření, se kterým patří kromě jiného i naše tělo Jako hru božského vědomí, se kterým jedno jsme.

Zatím co aktivováni předchozích šesti center energie jsme mohli sami konkrétně působit, zde u sedmé čakry, se můžeme jen otevřít a stát se nádobou. Rozvíjení sedmé čakry se uvolňují blokády v ostatních čakrách a jejich energie začínají kmitat na nejvyšší jim možných frekvencích. Jakmile je korunní čakra dokonale probuzena, je její úkol přijímat kosmické energie ukončen. Její květ se vyklene ven a vytvoří korunu čistého světla nad hlavou.

PRÁCE S ČAKRAMI S POZICE UŽITÍ REIKI

Pokud člověk má vyrovnané čakry tzn. energie těla, cítí se vyrovnaný. Vše přichází a odchází přirozeně bez výčitek a postraních myšlenek. Vyrovnání čaker přináší vyrovnání mysli těla a ducha. Čakry se vyrovnávají obvykle nejdříve vzdálené l a 6, dále 2 a 5 a jako poslední 3 a 4. Toto je obvyklý postup. Bližší informace obdrží každý účastník reiki kurzu.

MODLITBA SVATÉHO FRANTIŠKA S ASISSI

Pane můj, učiň mne nástrojem svého míru.

Tam kde panuje nenávist, dovol abych zaséval lásku.

Kde panují urážky, nechť zasévám odpuštění.

Kde panuje beznaděj a hrůza, nechť zasévám naději

Kde panuje tma, nechť rozdávám světlo.

Kde panuje smutek, nechť vzbuzuj i veselí.

O Božský mistře,

Učiň mne utěšitelem a ne hledajícím útěchu.

Chápajícím a ne hledajícím pochopení.

Milujícím a ne hledajícím lásku.

Neboť jen vždy dávajícímu se dostane.

Vždy odpouštějícímu je odpuštěno.

A Jen umírajíce se znovu zrodíme pro život věčný.
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Smlouva


Já        
narozen    
v

Tímto neodvolatelně a ze svobodné vůle prohlašuji, že budu všechny spirituální sily, k nímž získám přístup, používat pouze k dobru všech zúčastněných. Budu při využívání těchto schopností respektovat svobodu všech bytostí a budu je ve vztahu k ním používat pouze s jejich souhlasem. Volám Vás, Vyšší síly světla a Lásky, jako svědky a strážce této smlouvy, a prosím Vás, abyste mě podpořily v mých snahách, pomáhaly mi, když budu potřebovat pomoc, a radily mi, když budu potřebovat radu, abych mohl splnit své životní předsevzetí.

Zasvěcuji tímto svůj spirituální rozvoj neodvolatelně Vesmírným Silám Světla a Lásky a vděčně a s úctou přijímám jejich ochranu a jejich péči.
