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Prohloubení Reiki l

Energetický systém

Lidská bytost, to není jen lidské tělo a mozek, ale patří k ní také energetický systém skládající se z energetických center, z energetických drah a energetického pole rozprostírajícího se v nás i okolo nás. Celá naše bytost je prostoupena energetickými drahami, které zčásti korespondují s nervovým systémem. Na těchto drahách a zejména v jejich spojích se nachází řada energetických center. Jejich úkolem je energetická komunikace s naším okolím. K menším z těchto center patří i tzv. aktivní body, se kterými pracuje akupunktura a akupresura. Ty větší nazýváme čakrami.

Hlavních čaker je sedm. Každá z nich je spojena s jednou ze žláz s vnitřní sekrecí, s určitými orgány a reprezentuje určité oblasti, kvality našeho bytí.

Jasnovidci vidí tyto čakry jako různě velké barevné vířící body nebo kola. Hlavní čakry - s výjimkou první - mají svůj „zrcadlový“ obraz na nohou, tak jako by bylo pomyslné zrcadlo umístěno na úrovni první čakry.

Uvedeme si nyní přehled sedmi hlavních čaker:

1. muladhára, kořenová čakra

umístění: 
hráz mezi pohlavními orgány a konečníkem

žláza: 
dřeň nadledvinek

barva: 
červená, černá

kvality: 
moudrost, nevinnost, bezpečí, psychická stabilita

obraz: 
pata

2. svadhistána, křížová čakra

umístění: 
mezi stydkou kostí a pupkem

žláza: 
pohlavní žlázy

barva: 
oranžová, hnědá

kvality: 
tvořivost, smyslová radost

obraz: 
v horní čtvrtině stehen, spíš vnitřní část

3. manipúra, nábhí, realeasing čakra, čakra solárního plexu

umístění: 
kousek nad pupkem

žláza: 
kůra nadledvinek

barva: 
žlutá, žlutozelená

kvality: 
materiální základna, spokojenost, moc

obraz: 
ve středu stehen

4. anahata, riddhaja, srdeční čakra

umístění: 
hrudní kost 

žláza: 
brzlík 

barva: 
zelená, růžová 

kvality: 
láska, oddanost 

obraz: 
kolena

5. višuddhi, krční čakra

umístění: 
mezi krční jamkou a ohryzkem

žláza: 
štítná žláza

barva: 
modrá, modrozelená

kvality: 
komunikace, odpoutanost

obraz: 
ve středu holení

6. ádžňa, čakra třetího oka, čelní čakra

umístění: 
střed čela

žláza: 
podvěsek mozkový

barva: 
indigo, fialová

kvality: 
odpouštění, taktické myšlení, vědomé bytí

obraz: 
oblast hlezenního kloubu

7. sahasrára, korunní čakra

umístění: 
temeno hlavy

žláza: 
šišinka mozková

barva: 
fialová, stříbrná, bílá

kvality: 
strategické myšlení, kosmické vědomí

obraz: 
plosky nohou
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Kromě hlavních čaker existuje řada čaker vedlejších (podčaker), z nichž nejdůležitější jsou podčakry na dlaních, na loktech, na kolenou, na ploskách nohou a tzv. hamsa čakra v důlku na kořeni nosu. Z hlediska Reiki jsou ještě důležité malé čakry na konečcích prstů. Na obr. l jsou hlavní čakry znázorněny očíslovanými kroužky, jejich obrazy na nohou šrafováním a vedlejší čakry plnými kroužky.

 Mnohé čakry si běžně uvědomujeme. Zprostředkovávají emocionální reakce. Při určitých situacích se nám sevře krk, že ani pořádně mluvit nemůžeme - to reaguje krční čakra. Jindy se nám rozbuší srdce - to reaguje srdeční čakra nebo se objeví tupý pocit v břiše - to reaguje čakra solárního plexu. Tyto reakce by měly být přiměřené a neměli bychom je pociťovat řadu hodin. To už svědčí o poruše činnosti příslušné čakry. Jestliže ji zharmonizujeme, odrazí se to především v naší emocionální oblasti.

 Pozn.: Existuje spousta pohledů na systém čaker lišících se jak v počtu hlavních čaker, tak v jejich vlastnostech, zejména ve směrech „otáčení“ čaker. Atlantsko-tibetský systém má 5 hlavních čaker, existují systémy s osmi i více čakrami. Žádný z nich není špatný nebo lepší než ty ostatní. Řešíme-li nějaký problém, pracujeme pouze s jedním systémem. Nezáleží na tom, se kterým. Systém, který zde používáme vychází z indické tradice a je převzat z jógy.

Obr. 2.
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Čakry jsou vzájemně spojeny energetickými drahami (kanály), kterým se v jógové terminologii říká nádí. Sedm hlavních čaker je spojeno čtyřmi hlavními kanály (obr.2). Jsou to:

střední kanál (sušumna)
začíná v l. čakře, prochází páteří a končí nad 7. čakrou

 kvality: přítomnost, vývoj

levý kanál (ida)
začíná v l. čakře, vede nalevo od páteře, v 6. čakře se kříží se středním kanálem a končí v pravé mozkové polokouli 

kvality: minulost, přání, radost

pravý kanál (pingala)
začíná v 2. čakře, vede napravo od páteře, v 6. čakře se kříží se středním kanálem a končí v levé mozkové polokouli.

kvality: budoucnost, aktivita

přední dráha

vychází ze středního kanálu pod 7. čakrou a prochází středem přední části těla; končí v l. čakře. 

kvality: transformace, jemnost 

Spojení středního kanálu a přední dráhy se nazývá mikrokosmický okruh. Vedením pozornosti a tím i energie (prány) v tomto okruhu se zjemňují vibrace naší bytosti a zvyšuje se schopnost prožívání kladných emocí.

Další důležité kanály probíhají rukama. Začínají na dlaních a napojují se na páteřní kanály ve 4. a 5. čakře. Obdobně je to s kanály v nohách. Začínají na plosce nohy a končí v l. a 2. čakře.

Dá se zjednodušeně říct, že je-li energetický systém v pořádku, tj. čakry jsou stejnoměrně a dostatečně rozvinuté a kanály dostatečně průchodné, jsme zdraví, cítíme se dobře a naše reakce na okolní svět jsou přiměřené.

Nebudeme se zabývat tím, co poškozuje jednotlivé čakry. Buďme si však vědomi, že jsou to všechna extrémní chování a všechna vědomá přehánění čehokoli. Např. přílišná orientace na sex, přespřílišná myšlenková aktivita, plánování, alkohol, kouření a drogy v jakémkoli množství, problémy s penězi, problémy s rodiči, s partnerem, pocity viny, ironická mluva, život orientovaný na vlastní prospěch, dogmatismus, pochybnost o Bohu. Mnohé problémy bývají způsobeny také nerovnováhou mezi pravým (jang) a levým (jin) kanálem.

Pokud začneme svůj energetický systém systematicky harmonizovat s upřímnou touhou po vývoji a růstu k dokonalosti, prospějeme tím jednak svému zdravotnímu stavu a mnohé z negativních stránek naší povahy se začnou upravovat. Je potřeba samozřejmě nadále provádět jistou rozumovou kontrolu svého chování a nadále pracovat s pěti pravidly z prvního stupně.

V dalším textu bude uvedeno několik technik práce s uvedenými energetickými strukturami pomocí dechu a koncentrace v nich. Nepřehánějte tato cvičení! Dodržujte zejména zpočátku doporučený počet opakování! V energetickém systému každého z nás se vyskytuje spousta špatně průchodných, neprůchodných nebo ještě neoživených kanálů. V našich čakrách se mohou vyskytovat „energie“, které tam nepatří. Zprůchodnění kanálů a oživeni čaker vyvolává očistné procesy. Tyto procesy jsou, pokud se cvičí s citem a cvičení se nepřehánějí, pozitivní, ale uvolňování zablokovaných „traumatických energií“ nemusí být vždy příjemné. Mohou se dostavit nejrůznější emocionální reakce, pláč, zlost, smích, ... Je to obdobné, jako při celkové harmonizaci pomocí Reiki.

Kontrola stavu čaker kyvadlem

Kyvadlo uchopíme do pravé ruky, nejlépe mezi palec, ukazováček a prostředníček. Levou ruku položíme nad určitou čakru a v duchu se ptáme: „Jaký je stav této čakry.“ Kyvadlo se začne pohybovat. Zaměříme se na velikost a tvar křivky, kterou kyvadlo opisuje a na rychlost jeho pohybu. V našem systému předpokládáme, že směr „otáčení“ čakry je v pořádku, otáčí-li se kyvadlo ve směru otáčení hodinových ručiček. U všech hlavních čaker by mělo v ideálním případě kyvadlo opisovat stejnou rychlostí stejně velké kružnice. Kružnice odpovídá „otevřené“ čakře, rovná čára „zavřené“ čakře a elipsa stavu mezi tím.
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Na obr. 3 jsou uvedeny příklady stavu hlavních čaker:

a. člověk spíše materiálního založení ve stavu klidu a pohody 

b. zdravý člověk s „velkým srdcem“ ve stavu klidu a pohody 

c. normální člověk 

d. nemocný člověk.

Poznámka: Čakry jednotlivých bytostí spolu komunikují prostřednictvím vibrací. Potkám-li se s pro mne příjemnou osobou, moje komunikační 5. čakra je víceméně „otevřená“ pro vibrace tuto komunikaci zprostředkující. Kyvadlo by ukázalo kruh nebo širokou elipsu. Potkám-li se s někým, kdo mi ubližuje, nebo s někým, koho se bojím, komunikační 5. čakra se „zavře“ pro tyto vibrace, krk se mi stáhne a kyvadlo by ukázalo čáru nebo úzkou elipsu. U někoho na tuto situaci reaguje 5. čakra, u jiného 4. čakra a rozbuší se mu srdce a u někoho 3. čakra - stáhne se mu žaludek.

Ideálním stavem je, když nám kyvadlo indikuje sedm stejně velkých a stejně rychle se otáčejících kruhů. Pomocí kyvadla můžeme indikovat i tzv. problémy na levé či na pravé straně. Jestliže nám vyjde většina podčaker na levé ruce a levé noze jako problémových, můžeme usuzovat na problémovou celou levou stranu.

Harmonizace vlastního energetického systému

1. Čištění energetických kanálů

Natáhněme ruce. Představme si, že naše plíce jsou spojeny s kanály v rukou a pří nádechu nabíráme vzduch přes dlaně a vedeme jej rukama do plic. Při výdechu vydechujeme v představě přes ruce. Je velmi dobré, rozšířit v představě kanály v rukou na šíři paží.

Natáhněme nohy a postupujme obdobně jako u rukou. Spolu s nohama prodýcháváme i oblast .pánve. Pokud nám dělá potíže zapojit do tohoto procesu obě ruce nebo obě nohy zároveň, prodýcháváme nejprve jednu a pak druhou.

2. Meditace k aktivaci čaker

Posadíme se pohodlně do křesla nebo si lehneme. Polohu vleže volíme před spaním, kdy je žádoucí, abychom z meditace přešli do spánku. Ruce máme na kolenou dlaněmi vzhůru, pří poloze vleže volně podél těla. Nekřížíme nohy. Projdeme si celé tělo, nezáleží na tom, zda od prstů na nohách k temeni hlavy nebo opačným směrem. Zkontrolujeme, zda v jednotlivých oblastech těla nemáme zbytečné napětí ve svalech a příslušnou oblast uvolníme. Zhluboka se nadechneme a při pomalém výdechu řekneme mantru ÓM (stačí v duchu). Toto opakujeme ještě alespoň dvakrát.

Nyní soustřeďme svoji pozornost do místa, kde se nachází první čakra. Pozorujme pocity, které to v nás vyvolává. Několikrát (zpočátku jen 3 - 5 krát!) se touto čakrou nadechneme a vydechneme. Pak přejdeme svou pozorností ke druhé čakře.

Tento postup zopakujeme pro všechny čakry. Na závěr se několikrát zhluboka nadechneme a necháme odeznít pocity, které jsme touto meditací vyvolali. Uvědomíme si, že jsme tady a teď a pomalu otevřeme oči.

Možná, že se oživením čaker uvolní nějaké emoce nebo se dostaví nějaké pocity. Nepotlačujte je, jsou součástí očistného procesu.

3. Práce s mikrokosmickým okruhem

Představíme si tento okruh jako trubice široké cca 10 cm. Při nádechu nabíráme přes první čakru vzduch do zadního středního kanálu a vedeme jej pod 7. čakru a s výdechem vedeme vzduch přední drahou zpět do l. čakry. Opakujeme zpočátku jen 3 - 5 krát!

Někomu může vyhovovat lépe tato varianta cvičení: V místě l. čakry si představíme světýlko a procházíme tímto světýlkem s nádechem zadním středním kanálem nahoru a při výdechu předním kanálem zpět do l. čakry.

Čištění a vyvážení čaker pomocí Reiki.

Existuje řada postupů vyvažování čaker pomocí Reiki. Zde uvádím pouze tří:

Varianta l.

Postavíme se po pravé straně klienta ležícího na zádech. Pravou ruku položíme na 3. čakru. Levou pokládáme postupně na 2. čakru, pak na 4. čakru, následují pátá a šestá, přičemž pravá ruka leží stále na třetí čakře. Pak požádáme klienta, aby pokrčil nohy a pravou ruku jemně přiložíme na oblast první čakry a levou rukou na čakru sedmou. Jednotlivé pozice jsou znázorněny na obr. 4. V každé pozicí setrváme tak dlouho, dokud pocity energie nebudou na jednotlivých čakrách stejné, nebo se necháme vést intuicí. Na závěr můžeme provést kontrolu kyvadlem.

Obr. 4.

Varianta 2.

Srovnání dle „sedmiramenného svícnu“. Postavíme se po pravé straně klienta ležícího na zádech. Požádáme jej, aby pokrčil nohy v kolenou. Pravou ruku položíme jemně na oblast l. čakry a levou na temeno hlavy. Pak přesuneme ruce na 2. a 6. čakru, potom na 3. a 5. čakru a nakonec položíme pravou ruku na 4. čakru a levou ruku přes ni. V jednotlivých pozicích setrváme tak dlouho, dokud pocity energie nebudou na jednotlivých čakrách stejné, nebo se necháme vést intuicí. Na závěr můžeme provést kontrolu kyvadlem.

Stejnými způsoby postupujeme v případě vlastních čaker. Dbáme, abychom působili na l. čakru pravou rukou a současně na 7. čakru levou rukou, neboť toto je energetizující poloha.

Varianta 3.

Postavíme se na pravou stranu stojícího nebo sedícího klienta. Ruce umístíme na úroveň jeho l. čakry asi 20 cm od těla, levou za kostrč, pravou před stydkou kost. Po cca 30 sec. nebo dle pocitu či intuice pomalu přiložíme ruce na tělo. Setrváme zde tak dlouho, dokud nám intuice nenapoví, že máme přejít k další čakře. Na 7. čakru přikládáme ruce taktéž z boku. Na závěr můžeme provést kontrolu kyvadlem.

Práce s obrazy čaker na nohou

Zharmonizujeme-li čakry výše uvedenými způsoby, zjistíme dost často, že se stav harmonie neudrží dlouhodobě. V těchto případech je práce s obrazy čaker nezbytná. Postupujeme takto: Jednu ruku položíme na koleno a druhou ze spodu na chodidlo, pak na kotník a na holeň. Pak působíme oběma rukama na koleno. Pokračujeme opět s jednou rukou na koleně. Druhou položíme na střed stehna, pak na vnitřní stranu horní třetiny stehna a nakonec na stydkou kost (pokud klient sedí, tak na dolní část křížové kosti). Polohu měníme, když zjistíme, že tok energie je plynulý a harmonický.

Ideální je, pracujeme-li ve dvojici, každý na jedné noze. Jsme-li sami, zharmonizujeme nejprve jednu nohu a pak přejdeme na druhou.

Doporučení:

Abychom zvýšili efektivitu Reiki ošetření, je dobré postupovat takto: Nejprve uhladíme auru, pak provedeme čištění a harmonizaci čaker a nakonec celkovou harmonizaci organismu.

V případě, že nemáme dost času a přesto chceme provést Reiki ošetření, postupujeme takto: uhladíme auru, rukou zmapujeme její stav, provedeme harmonizaci čaker, ošetříme místa, která dělají klientovi problémy a místa, která jsme vytipovali při mapování aury. Na závěr provedeme energetický tah.

Práce s emocemi

Hovořili jsme již o situaci, kdy potkáme někoho, kdo se k nám nechová hezky, komunikační 5. čakra se zavře a pocítíme nepříjemný pocit v oblasti krku. Uvědomujeme si to, nechceme takto reagovat, ale stále se nám nedaří tuto situaci zvládat. Co s tím?

Zkusme tento postup, jehož nevýhodou je však, že jej s námi musí provádět druhá osoba:

1. Klienta uvedeme do relaxace. Pak provedeme srovnání čaker pomocí Reiki nebo jinou metodou tak, aby jako výchozí stav pro další práci indikovalo kyvadlo 7 stejně velkých a stejně rychle se otáčejících kruhů.

2. Vyzveme klienta, aby se v mysli vrátil do situace, která mu působí popsané potíže anebo vůbec do jakékoli situace, o níž ví nebo si myslí, že se s ní ještě zcela nevyrovnal. Pokud se jedná o dlouhodobější problém, nechť se vrátí do okamžiků, kdy se problém nejvíce vyhrotil či kdy byly jeho prožitky nejintenzívnější. Pozor! Lze pracovat pouze s jedním problémem.

3. Zkontrolujeme stav čaker a vidíme, které čakry na tento problém reagují. Příklad takovéto reakce je uveden na obr. 3. e. Provedeme srovnání čaker jakoukoli metodou tak, aby kyvadlo opět indikovalo 7 stejně velkých a stejně rychle se otáčejících kruhů.

4. Vyzveme klienta, aby se opět mentálně vrátil do řešené situace a zkontrolujeme stav čaker. Pokud zůstaly ve vyrovnaném stavu, stejně velké a kruhové, naše práce skončí. Pokud ne, provedeme srovnání ještě jednou.

Až se příště potkáme s člověkem, který doposud vyvolával sevření našeho krku, může se stát, že reakce našich čaker bude méně intenzívní, v ideálním případě žádná. Většinou však nestačí provést tuto práci s emocemi jen jednou.

Zázraky se nedějí proti přírodě,

ale pouze proti tomu

co je nám o přírodě známé.

sv. Augustin

Literatura k prohloubení znalostí a k inspiraci:

Walter Lübeck: Základní kniha o Reiki (2 vydání)
Walter Lübeck: Reiki - cesta srdce

Mari Hall: Reiki - metoda přírodního léčení (2 vydání)
Paula Horanová: Reiki, kosmická energie, která léčí

Diana Steinová: Všechny ženy jsou léčitelky

Rolf Stuhmer: Přírodní léčivé síly

Vladimír Antonov: Radžajoga a buddhijoga I.

Daniel Devine: Sahadžajoga

Shalila Sharamon, Bodo Baginski: Základní kniha o čakrách
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Obr. 3
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