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EDUARD TOMÁŠ

CESTA LÁSKY

BHAKTIJÓGA

 „Nebudete-li Boha milovat, nikdy se s ním neztotožníte."

Podíváme-li se zblízka na dnešní lidstvo, na kteréhokoli člověka této planety, a pomineme-li několik málo osvícených, s hrůzou shledáme, že se lidský rod stal obětí sebe sama.

Člověk na sklonku dvacátého století jako by se ve srovnání se svými předchůdci od základu změnil. Je uspěchaný a vyčerpaný, znervóznělý neustále útočícím psychickým napětím. Žije v trvalých obavách z blízké či vzdálené budoucnosti. Pronásledují ho úz​kosti a nejistota a je pln pochybností o čem​koli. Bez ustání pobíhá sem a tam v nikdy nekončícím neklidu a neuspokojení, shání kdejakou zbytečnost a je atakován nadměr​ným hlukem nejrůznějšího druhu. Takový člověk si dnes jen stěží dokáže přestavit ži​vot svého předka před nějakými sto lety, protože ne vždy se žilo takhle zběsile.

Psychické i fyzické zdraví člověka je po​chopitelně ovlivňováno zvoleným životním stylem. A tak je dnes ohrožováno ekologic​kou nerovnováhou, ústící do častých ekolo​gických havárií, nedostatečnou nebo ne​zdravou stravou, chybami v životosprávě vyplývajícími z extrovertního zaměření vět​šiny jedinců, od přírody odtrženým exi​stenčním prostředím, zkrátka nepřiroze​nými podmínkami současného lidského života. A nikde ani stopy po duchovním kli​du, nikde ani nejmenší náznak mentální či citové introverze, opravdové snahy po vnitřním, duchovním životě - jako by bylo nepřirozené, nenormální obracet po​zornost do nitra a hledat štěstí tam, kde je.

Ne že by lidé štěstí nehledali, právě na​opak. Všichni ho hledají, jenomže většinou přesně tam, kde je nalézt nelze - v majet​ku, ve snadném zbohatnutí, v sexu, alkoho​lu a někteří dokonce i v drogách. Jiní, jen o málo moudřejší se snaží utopit svůj život v nepřetržité práci, v činnosti mysli nebo rukou, protože práci považují za jediný cíl a účel života. A když ne v práci, tedy ales​poň v nepřetržitém sledování rozhlasu a te​levize - a často odmítají přijímače vy​pnout, jako by se báli sebemenší chvilky ticha, samoty, soukromí.

Je to všeobecný, nikdy nepřestávající stres nesmyslné extrovertní činnosti, která člověka olupuje o každý zlomek času a ne​dovolí mu věnovat se vnitřnímu životu. A přitom se tento nekonečný a únavný shon stává pro většinu lidí tak samozřej​mým, jako by už patřil k jejich vlastní přiro​zenosti - shon za něčím, co ani zdaleka za tuto námahu nestojí, protože to nejenže ne​může přinést klid, ale přesně naopak: je to zdrojem věčného rozruchu.

Celé životní procesy se dnes odehrávají jenom v hlavách lidí, takže srdce jsou zapo​menuta a božská duše a její mír jako by už ani neexistovaly. Stalo se nespolečenským a doslova směšným o duši byť jen mluvit, jen se o ní v lidské společnosti zmínit, pro​tože extroverze je pokládána za jediný správný stav života. To, co bylo pro člověka odjakživa nezbytné a zdravé, to, co odjakži​va sloužilo k zachování přírodní rovnováhy, totiž obracení se k Bohu, ke klidu a vnitřní​mu míru, je dnes pokládáno za nesmyslné. A duchovní cvičení jsou - dle všeobecné​ho mínění - zbytečná, ba možná škodlivá, přinejmenším však pošetilá. Někteří introverzi dokonce pokládají za dílo ďáblovo.

Podle tohoto vzorce dnes žije převážná většina lidí, vyspělých lidí této planety. A ti nejmladší jej sají již v mateřském mléce. Budeme se ještě divit chaosu, který na pla​netě vznikl? Vždyť výsledek je nasnadě - nespokojenost, semeniště svárů, hněvu, zá​visti a zášti a mnohdy dokonce i zločinu.

Jak a proč se to stalo? Muselo se dojít až na samotný vrchol zoufalství a nespokoje​nosti u tolika lidí? Vývoj v tomto smyslu byl téměř nepozorovatelný, ale výsledek je jas​ný. Intelekt člověka se v posledních stale​tích nesmírně rychle vyvinul, takže dalece předběhl vývoj stránky duchovní a citové a bohužel i stránky charakterové.

V tomto nerovnoměrném vzrůstu - na jedné straně intelekt, na druhé straně upa​dající cit, charakter a hlavně duchovnost člověka - spočívá nesmírně vážné nebez​pečí pro lidstvo. A toto nebezpečí se právě projevuje.

Lidstvo se řítí vpřed kosmickou rychlos​tí, samo neví kam, ale prudkost jeho rozletu se už zastavit nedá. Nebude-li mít správný cíl svého horečného vývoje, hrozí mu vážné nebezpečí - morální deformace a pak snad i tragédie. A přece je náprava tak snadná a rychlá.

Kdyby se tak člověk dokázal nad svým dosavadním způsobem života alespoň ob​čas vážně zamyslet! Kdyby všechen ten shon, na který si zvykl, přestal pokládat za jedinou alternativu své existence, za svou přirozenost, za něco samozřejmého, jak tomu většinou je, a kdyby namísto toho z vlastní rozumné vůle začal hledat svou spásu v pravém opaku dosavadního směřo​vání - v míru, lásce, pravdě a duchovním klidu! Zakrátko by nejen člověk sám, ale celý jeho svět vypadal úplně jinak.

Láska, modlitba a odevzdaná meditace, to jsou tři hlavní druhy činností, na které mo​derní člověk už skoro zapomněl a jejichž poselství i funkci by se měl pokusit co nej​rychleji znovu obnovit. Vždyť právě proto, že tyto činnosti a city v životě lidí chybějí, vypadá svět tak, jak vypadá.

Zbloudili jsme daleko. Nyní je nejvyšší čas se vrátit.

Co ale dělat? Kam se vrátit? Kde je pře​stupní stanice do lepšího života?

Na to existuje jediný, ale jednoduchý a spolehlivý lék - přestat si vymýšlet další pochybné zábavy a činnosti, přestat se zabý​vat stále novými „povinnostmi" sloužícími jen k ukrácení chvíle, omezit styky se spo​lečností konvenčních přátel a společní​ků a uzavřít se na chvíli ve své samotě. Za​vrhnout veškerá napětí a usilování o cokoli předmětného, a namísto toho se úplně uvolnit zevně i vnitřně, obrátit pozornost do nitra své bytosti a tam nalézt zdroj du​chovního odpočinku. U samotného prame​ne lásky, pravdy, míru, štěstí a duchovní blaženosti.

Příčinou naší bídy je pouze a jen ego. Bída tkví jedině v našich vlastních myšlen​kách. Dostaneme-li se alespoň částečně za ně - za myšlenky a nekonečná přání - při plném vědomí sebe, jsme v míru dokonalé​ho bytí.

Můžete namítnout: „Ale to je přece jóga!"

Máte pravdu. Je to snaha člověka o spoje​ní s absolutnem, snaha o zastavení nebo zpomalení myslícího principu, snaha o na​lezení nejvyššího dobra, moudrosti a štěstí. Je to světlo jógy v záři meditace.

Dnes - jako kdykoli jindy - lidstvo po​třebuje právě toto světlo. Aby přišlo, je třeba odvrhnout všechno, co je zatemňuje. Všech​no, co je egoistické, negativní a agresivní, protože agrese znamená prosazování sama sebe. Skončíme-li s tímto věčným egoismem, sebeoslavováním, sebevyzvedáváním, může se nám podařit poznat ticho a mír, esenci samotné Pravdy, esenci vlastní duše.

Vrátíme se tam, odkud jsme vzešli? Sami k sobě? Vrátíme se k Pravdě?

Pravda není nedosažitelná, i když je ne​popsatelná. A není ani příliš vzdálená - je v nás. Je to náš přirozený stav. Je přímo na​ším životem a trvá stále jak uvnitř naší by​tosti, tak všude ve vesmíru. My se jen musí​me tento stav znovu naučit znát.

Nejdříve ze všeho se ale musíme naučit Pravdu hledat. Nejde to jen pomocí písem, biblí a svatých knih. Ty jsou ovšemže velmi dobré, protože nás poučují o existenci vyšší síly a ukazují cestu k ní, učí nás však nejvýše jen intelektuálnímu pochopení. My pocho​pitelně musíme vědět, že jsme na této vyšší síle, která vytváří všechno, co má jméno a tvar včetně nás samých, plně závislí, jenže my musíme také vědět, že samotný intelekt k jejímu dosažení nestačí!

Dnešní člověk větším dílem o této síle ani neví, protože si ji překrývá svými vlast​ními žádostmi, touhami a nikdy nekončící​mi činnostmi a zábavou. Je to stejné, jako když je slunce zakryto tmavými mraky pl​nými deště - slunce za nimi stále září, ale pro mraky je nevidíme. Aby se vyjasnilo, musí se mraky rozehnat.

Potřebujeme alespoň občas žít na du​chovním slunci, jinak zakrníme nebo rov​nou zahyneme. Musíme se ale k duchovní​mu životu obrátit velmi rychle, bez váhání, protože je nejvyšší čas. Naše nevědomost, opomíjení cesty k Pravdě a důsledky tohoto opomíjení došly už příliš daleko.

Jedním z rychlých způsobů nápravy je právě jóga.

Existuje mnoho druhů jóg. Každý si ob​vykle zvolí takovou, která odpovídá jeho mentalitě a temperamentu a je to tak správ​né, protože žádná jóga není pro každého stejně vhodná, rychlá a působivá.

Nejstarší jógou je bhaktijóga, cesta du​chovní lásky.

Je to krátká, prudká a přirozená cesta za poznáním.

Obejde se bez dlouhých úvah a spekula​cí, je intelektuálně nenáročná a pro dnešní vyhladovělé duše rychlá jako blesk a sladká jako med. Je rychlá a spolehlivá a přináší bezprostřední výsledky. Pro mnohé, velmi mnohé lidi lačnící po čerstvém, očistném, osvěžujícím vzduchu, pro lidi vyprahlé mentálním chaosem dneška představuje rychlé a často jediné východisko ze součas​né, tak dlouho trvající duchovní a duševní nouze.

Bhaktijóga je cestou splynutí člověka s božskou podstatou v lásce. Je to cesta čis​tých duší. Praktikovali a praktikují ji lidé jak v Orientě, tak v zemích křesťanských. Byla cestou význačných světců z nejrůznějších zemí světa.

Můžete namítnout, že nejste ani mniši, ani jógini a že vaše umění tak silně se zami​lovat do Boha je téměř nulové. Je to bohu​žel smutná pravda. Moderní člověk je opravdu už tak vysátý a vyčerpaný vlastním způsobem života, že nejenže nemá čas volat k Bohu, on nemá o něco podobného ani zá​jem. Vpravdě nemá dost dobré vůle, ener​gie a zejména touhy po obracení pozornosti na svoje božské bytí, protože o něm buď vůbec neví, nebo v ně nevěří, anebo na ně prostě zapomněl pro nával jiných zájmů.

A když si náhodou na tento zdroj vlastního klidu a štěstí vzpomene nebo si jej jinak uvědomí, většinou zase neví, jak a zda vů​bec se k němu dá dostat. Jakou cestou, co by měl k tomu použít?

Uvažujte sami, co všechno má každý člo​věk k dispozici. Cit, rozum, intelekt, vůli. Zamyslete se, zda by to nemohl být právě cit, jenž by se pro cestu k Bohu nejlépe ho​dil. Nemohl by to být právě citový vztah, který je přirozenou vlastností všech živých tvorů snažících se projevit příchylnost?

Je třeba splnění jen mála podmínek, aby mohl být v člověku plně a rychle uplatněn. To je obrovská přednost této jógy v dnešní uspěchané době, vyznačující se nedostat​kem času.

Ovšem první a základní podmínkou je, aby člověk trvale věděl (aniž by na to musel stále myslet), že Bůh - nebo jak říkají v In​dii brahma - skutečně je a že je původem všeho - celého vesmíru, nebe i země. Aby člověk pochopil, že nemá zcela samostat​nou a na ničem nezávislou existenci, ale že sám se vším všudy pramení v Bohu. Že je jím nejen trvale vytvářen, ale i oživován, a že je proto na něm naprosto závislý.

Toto tvrzení není tak obtížné obhájit, když si uvědomíme, kdo a co vlastně Bůh je. Není to žádný starý vousatý patriarcha, sedící kdesi nad oblaky, nýbrž nekonečný, nekonečně živý všetvořící princip, který je všude a ve všem. Princip o třech nerozdíl​ných, vzájemně spojených jednotlivých as​pektech - existenci, vědomí a blaženosti, kterým se také říká bytí, poznatelnost a při​tažlivost (sanskrtsky sat-čit-ánanda). Blaže​nost, přitažlivost a láska, to jsou jen odlišné výrazy pro prakticky totéž.

Chce-li se tedy lidská bytost z jakýchkoli příčin přiblížit k Bohu - ačkoli ve skuteč​nosti se z něj nikdy doopravdy nevyděli​la -, chce-li se tedy záměrně jakoby Bohu přiblížit, vejít s ním do kontaktu, poznat ho, stačí stále a stále s láskou myslet na tuto svoji vnitřní podstatu a trvale si ji uvědo​movat. Vyvolat prostě v sobě onen třetí božský aspekt přitažlivosti neboli lásky - a Bůh vám odpoví. Právě tento stav mysli, zejména pokud je stálý, nebo alespoň co nejčastější, přivodí žádoucí citový vztah - zamilovanost.

Může být něco lehčího nebo přirozeněj​šího pro kteréhokoli člověka? Vždyť celá ta jóga znamená jen s láskou si uvědomovat Boha jako lásku samu! Tak to dělá milenka, když bez ustání vzpomíná na svého vzdále​ného milence, a dělá to i každá matka, když s láskou stále myslí na své dítě, ať je kdekoli. Tímto uvědoměním člověk - bhakta - otevírá své srdce lásce, i když třeba už dáv​no ví, že ona Láska s velkým L v srdci odjak​živa je. Miluje Boha jako lásku a láska mu odpovídá.

Jak? Přirozeně že zase jen láskou.

Takto láska sama sebou vzrůstá, stupňuje se, rozmnožuje se - a také se prohlubuje. Zde, v této zvláštní józe není třeba nejmenšího úsilí nebo námahy. Stavem jógina, kte​rý jde cestou lásky, je naprostá bezúsilnost. Zatímco jógini jiných směrů musí vždy vy​víjet jisté úsilí k introverzi, k pohledu do nitra, bhakta nemusí dělat nic. Nic nedělá, jen klidně dovolí, aby jeho láska k božské​mu principu - bytí, vědomí a blaženos​ti - v něm pronikla co nejhlouběji. To je všechno. Bhaktijógin se po celý čas stále a stále vnitřně usmívá s porozuměním na božské jsoucno ve svém duchovním srdci, které, jak ví, existuje a žije v pozadí všech myšlenek. Všichni bychom si měli tento krásný cvik zkusit.

Ještě dřív než se vám stane každodenním zvykem, ještě daleko dřív poznáte - přes​něji: s radostí shledáte -, že druhý, hlubo​ký vnitřní pól vaší existence se k vám jaksi sám od sebe přibližuje. Znenadání budete mít dojem, že se k vám blíží cosi nadpo​zemského, nebeského, že je to mohutnější, živější a opravdovější čím dál víc. A stane se tak bez jakéhokoli vašeho úsilí, jen jako ná​sledek vaší vlastní spoluúčasti na tiché lásce k Pravdě, k Bohu!

Bůh je láska. Proto právě na lásku odpo​vídá okamžitě, ihned po vašem vnitřním láskyplném projevu. Čím budete vnitřně více tiší a oddaní, čím budete vroucnější, čím víc budete milovat vlastní božství ve vás samých a později i mimo vás, tím vám bude ono samo bližší, přístupnější a samo​zřejmější. Je to přímá úměra. Úměra, která nikdy nezklame.

Láskaje více či méně důležitým faktorem na každé duchovní cestě. Myslí-li si třeba džňánajógin, že se bez lásky obejde, mýlí se a klame sám sebe a není opravdovým džňánajóginem. Sám intelekt musí totiž před božským cílem umlknout, láska ale nikdy.

Budete-li sledovat Boha jako lásku zprvu ve svém vlastním duchovním srdci a nako​nec ve všech lidech i jiných Božích tvorech, zvířatech či věcech, jednoho krásného dne nebo noci si vás božská láska sama najde a už vás neopustí.

Naskýtá se otázka. Dokáže být člověk takto zbožný? Dokáže být takto vášnivě mi​lující, když to nikdy dříve nezkoušel a ne​dělal? Dokáže to bez předchozích znalostí jógy a její složité praxe? Je tedy možné se bez těchto zkušeností a dokonce třeba i bez učitele dostat ze zevního světa rovnou do nitra, do transcendentálna?

Je to možné, samozřejmě. Před malou chvílí jsem to vlastně už naznačil. A je to dokonce i velice snadné. Každý z nás byl nejméně jednou v životě zamilován, přinej​menším v mládí. A jak jsem už řekl, stačí pouhá vzpomínka na tuto starou lidskou lásku, stačí ji přenést do našeho nitra - a je to zde.

Že člověk své nitro nezná? Že o něm nic neví? Nemusí je vůbec znát, stačí, když uvolní veškeré fyzické i mentální napětí a zaměří svou živou pozornost do nejzazší úrovně mysli v sobě, do vědomí pravdy, dobra, svobody a lásky a v tomto vědomí pak vědomě, odevzdaně, ale (pozor!) na​prosto bděle, bez pohnutí setrvá. Čím víc při tom bude jeho lásky nebo čím silnější bude vzpomínka na ni, tím déle žák tento stav udrží, a čím déle ho udrží, tím bude jeho lásky přibývat. Neboť každá takto do​sažená úroveň sama sebe automaticky pro​hlubuje. A s jejím prohloubením se prohlu​buje i sama láska k Bohu. A to zase vyvolá okamžitou odezvu. Je to přesně tak, jako kdyby se sama láska napájela v božském zdroji lásky.

Budete-li se neustále vnitřně usmívat na Boha ve vašem duchovním srdci, buďte ujištěni, že za velmi krátkou dobu poznáte, že i Bůh se na vás neustále usmívá. To vás bude posilovat vnitřně i zevně a poskytne vám to mimo jiné i absolutní bezpečnost a ochranu.

A ještě něco, milujete-li kohokoli nebo cokoli na světě, můžete v kterémkoli oka​mžiku života přenést tuto lásku z člověka nebo věci přímo na Boha. Přesněji: na vaši představu Boha. Člověku tím nic neubude, spíš naopak. Pocit lásky se vnitřním nasmě​rováním ze světa do nitra, do transcendentálna, prohloubí a z nitra se pak dále posílen a umocněn samočinně vrátí opět do světa.

Nejúžasnějším důsledkem lásky k Bohu je skutečnost, že láskou k Bohu vzrůstá i láska k lidem. Lidé vás budou mít více rádi a ani nebudou vědět proč. Poznáte z vlastní zkušenosti, že je to zákon vesmírné lásky, který ještě nikdy nezklamal.

Láska však znamená i úplnou oddanost a odevzdanost. Přenechání osudu člověka vyšší síle. Není třeba se zříkat vnějších věcí, je třeba na nich nelpět. Vymazávat ego ne-lpěním. A to jde nejlépe a nejrychleji právě láskou.

Mysticky či jógicky vyjádřeno to znamená pohroužit mysl v lásce do království nebes​kého - do átmana, jak říkají Indové - v sa​motném srdci člověka tak, aby představa so​beckého ega zanikla a pokud možno už nepovstala. Maharši z Arunáčaly říkával: „Každá vaše meditace i modlitba by měly být prodchnuty láskou a zbožnou oddaností."

V jedné hluboké duchovní knize jsem četl překrásnou a moudrou větu: „Nebude-te-li Boha milovat, nikdy se s ním neztotožníte." To je svatá pravda moudrých a já ji nestačím už po léta opakovat a zdůrazňovat.

Láska je nevyčerpatelná právě tak jako Pravda sama. Její pramen je božský, neko​nečný a nepomíjivý. Ať milujete člověka či Boha, tryská z vašeho duchovního srdce znovu a znovu a zaplavuje vás svou sladkos​tí, milostí, životností, silou a blahem tak dlouho, dokud ve vás žije poslední paprsek života. Láskou k Bohu se otevírají všechny průduchy k němu - mnohem mocněji a přirozeněji než jakýmkoli intelektuálním pochopením.

Milujte člověka, a vaše láska bude dřív nebo později opětována. Milujte Boha, a Bůh vás přímo zaplaví láskou, vodopády lásky, někdy až neúměrně závratnými vlna​mi štěstí, míru a spokojenosti.

Dostaví-li se k vám znenadání pocit hlu​boké náklonnosti, lásky nebo opravdového hlubokého přátelství ke komukoli, nikdy si ho nenechávejte jen pro sebe. Znamená to, že jste byli vyšší silou vybráni za nástroj a posla lásky. Proto ji rozdávejte lidem, roz​dávejte ji i zvířatům a věcem, a Bůh vás za​hrne láskou. Dávejte pořád víc a víc - čím víc ji rozdáte, tím větší bude váš příjem. Božský zdroj lásky je doopravdy nekonečný a doopravdy nevyčerpatelný. A tryská věč​ně, dokud jej v sobě sami záměrně nebo omylem nezastavíte.

Metafyzika cesty lásky je prostá. Když všechno, co máte a co jste, odevzdáte lásce k Bohu, lidem nebo i zvířatům, síla ega po​stupně slábne, až ego nakonec zmizí. A když zmizí ego a jeho síla, objeví se identita mysli s absolutním a nekonečným jástvím. A to je - na rozdíl od egoismu - naše pravé já-ství, bytí. Indové mu říkají átman, to už víte. Kristus ho nazval královstvím nebeským. Toto království není rozdílné od absolutna. Není zde dvojnosti, jen jednota bytí, jsouc​nosti, nejvyšší existence. Jenom Bůh jest.

Často slyším proti bhaktijóze námitku, že prý je dualistická a že prý právě proto ne​lze touto jógou dosáhnout jednoty - vždy prý při ní musí existovat uctívané a uctívatel a nadto ještě i samo uctívání.

Není tomu tak! Když zůstává jen láska a nic jiného, není zde dvojnosti, neboť Bůh sám je láska - v něm uctívatel, uctívané a akt uctívání splývají v jednotu. Platí -je​nom Bůh jest.

Pro život bhaktijógina to má nesmírnou výhodu a zároveň je to i živým důkazem tvrzení, že není-li dvojnosti, není strachu. Nejde o teorii, ale o ověřenou zkušenost. Každý z vás ji může kdykoli znovu ověřit, praxí ověřit. Vyzkoušejte to, ať nabudete plné důvěry v Boha a plnou lásku k němu. Lásku, která se k vám vrátí mladá, protože láska nestárne nikdy. Lásku, která se k vám bude vždy znovu a znovu navracet - zesí​lena, osvěžena a zušlechtěna božským pra​menem. Zkuste to a uvidíte.

Jakmile nabudete nějaké praxe v alespoň částečném ponoření vašeho zevního vědo​mí za čas a prostor, praxe v duchovní bdě​losti a odevzdanosti a lásce k Bohu či lidem, může se vám přihodit, že se láskou samo​činně prohloubíte do takové úrovně transcendentální bdělosti, že ustane i jakékoli úsilí být bdělým a že už to vlastně ani nebu​de možné. Vaši bdělost nahradí právě hloubka vaší lásky.

To je častý výsledek bhaktijógy a dochází k němu naprosto nepozorovaně a téměř mimovolně. Ve stavu lásky totiž člověk nemá mnoho myšlenek, protože jich není třeba. Není tu pozorován ani dostatek, ani nedostatek, bída ani jakékoli jiné objekty vnímání. Člověk je jen šťasten, protože je právě osvobozen od jakýchkoli následků myšlení nebo lpění.

K této zkušenosti dochází vždy, když žák bhaktijógy touží v lásce víc po Bohu než po vlastním životě. To jsou dnes sice vzácné případy, výjimečné a ojedinělé, ale bohudík i v dnešní době se najdou takoví žáci. V předlouhé historii bhaktijógy byste jich ovšem našli velmi mnoho. Ostatně oprav​dové, transcendentální bdělosti tak jako tak není možné dosáhnout úsilím, nýbrž právě úplnou tichostí těla, mysli i citu, v nichž smí zůstat jen láska, oddanost a odevzda​nost spolu s moudrým pochopením toho, co se v žákově nitru odehrává. Jen tak dojde rychle až k bdělosti bez úsilí, k bezúsilnému pocitu vědomé přirozenosti, k bytí bez úsilí a dokonce k úplnému rozplynutí ega.

Staňme se pozornými pozorností bez úsilí - to je také možné jen, když jste se odevzdali Bohu v lásce. Na samém počátku je malé úsilí pochopitelně nutné, ale když jste se úplně odevzdali v lásce při plné bdě​losti a pozornosti, pak je úsilí už přebyteč​né. A bylo by i na překážku, protože vaše bdělost se stane spontánní a úplně přiroze​nou. Je to naprosté vyprázdnění od všech pojmů a představ a konceptů - kromě lás​ky samé. Láskou zmizí dokonce i všechny nečistoty mysli a všechno ostatní - objekty vnímání, čas i prostor, takže zůstává jen čis​té jáství a bytí. A to není nic jiného než láska sama.

Jak vidíte, největší výhodou cesty lásky i lásky samotné je, že se v ní nemusíme vlastně o nic snažit. Láska je ve vás a s vámi a vy vlastně nemáte co hledat, protože láska je právě tím, co k uspokojení i k samotné​mu završení cíle potřebujete. Jsou to právě jen láska a oddanost, jež přivedou bhaktijógina k Pravdě.

Prodléváte tiše v lásce k Bohu, nic si ne​přejete, nic si nežádáte, necvičíte samádhi, a přece se stane zázrak. Ego se ztrácí, po​zvolna ustupuje, až nakonec zaniká - a vy jste to vlastně ani nežádali. Nemáte a ani jste neměli žádný pevný cíl, nic, jen pou​hou láskou k Bohu - bhávu, mahábhávu nebo prému, jak říkají Indové. Nesměřuje​te vůbec nikam, jen a jen Boha milujete a milujete - a samou láskou zapomenete na svět a na Boha a na lásku samotnou. A náhle je zde skutečnost bytí... A ego - kdepak je ego? Ego je pryč.

Co se stalo? Vaše láska vás prostoupila natolik, že se ego i se svými přívlastky a s vlastní silou vědomí, těla a mysli úplně rozplynulo a ztratilo se v božském Já. Ale i pocit (myšlenka) já se ztratil. Ačkoli zůstá​vá stále jako ryzí bytí, nikde a nikým není k nalezení. Prostě zanikl. Zanikl žhavou láskou a zbožností a ani obvyklý strach se při tom zániku nedostavil. „Pak nemáte strach ani z pekla, ani z nebe", je psáno ve védách. Božská nekonečnost, moudrost, láska, vědomí a bytí byly stmeleny v jedno a oním jedním jste vy.

Jak je psáno v Průzračném světě, v jedi​nečných a okouzlujících básních Míly To​mášové: „Nejsi tu ty a nejsem tu já, a přec tě tolik mám, že zhaslo přání poslední, bych objetí tvé ještě vnímala. V naprosté jistotě, že vždy tak tomu bylo, na počátku a po všechny věky věků."

Přirozeně, k takovéto lásce bez hranic a břehů se lze vypracovat jen dlouhým kaž​dodenním nácvikem, zcela přirozenou hlu​bokou zbožností, modlitbami a čistým al​truistickým životem. Znám však i takové žáky bhaktijógy, kteří se s těmito schop​nostmi, s přirozenou duchovností a zbož​ností už narodili. Ti ostatní, kteří dosud ne​mají tolik víry, zbožné oddanosti a lásky k duchovním ideám a ideálům a rádi by také dosáhli pozoruhodnějších výsledků, se musejí naučit tuto zbožnost a oddanost v sobě zprvu alespoň hrát. Zahrát to jako dobří herci. I tento předstíraný stav totiž pomáhá.

Nebudete tomu věřit, ale ono to skuteč​ně funguje. Sehrajete-li sám v sobě svému nitru stav lásky a hluboké zbožnosti jako opravdový dobrý herec - zdůrazňuji dob​rý -, odezva z nitra bude stejná nebo skoro stejná, jako kdyby byl tento stav přirozeně a spontánně zažit.

Jako starý džňánin jsem to mnohokrát zkoušel a dlouho jsem si nedovedl tuto vnitřní Boží laskavost a soucitnou reakci vysvětlit. Vždyť Bůh je princip vševědoucí a všudypřítomný, a musí vědět, že lásku předstírám! Je přece v podstatě mnou sa​mým a o jeho svaté vševědoucnosti a všudypřítomnosti nemůže být nejmenších po​chyb!

Snad v mé snaze a touze zahrát dobře tuto roli spatřuje jedinou možnou náhraž​ku za skutečné žití této emoce. A protože je vším, tedy hercem i divákem, stačí mu pou​há snaha, pouhá hra na to, čím bych chtěl být, i když tím ve své racionální mysli hned být nemohu a neumím. Snad v největší ne​osobní lásce a soucitném pochopení právě takto omilostňuje Bůh sám sebe.

Nemohu si to, přátelé, ani dnes vysvětlit jinak, i když po mnoholetém duchovním výcviku se do role zbožného kajícníka vžívám již tak dobře, že po chvíli zapomenu i na svoje herectví a miluji Boha skutečně, přirozeně a spontánně až do samého samádhi. Pak zmizí uctívatel, uctívaný i sa​motné uctívání a zůstává jen neosobní svo​boda a mír. Ano, svoboda a mír, nekonečné jako prostor, jsou nejmenším výsledkem této zbožné hry.

Vážení přátelé, mám za to, že většina lidí na této planetě, pokud se vůbec zajímá o duchovní život, žije dnes v přibližně stej​né racionální sféře. Proto vám nabízím a ra​dím ze své zkušenosti: zkuste si sami tuto zbožnou hru jako kdysi já. Budete stejně překvapeni sympatickou božskou rezonan​cí, odpovědí na tuto hru a přímou účastí vy​sokých duchovních sil na ní. Můžeme si to zkusit hned.

Sedněte si klidně do křesla nebo na židli, uvolněte se fyzicky i psychicky, zavřete oči a několikrát zhluboka vydechněte. Nadech​něte a vydechněte, abyste si pročistili plí​ce - a pak několikrát, řekněme 14 x na​dechujte zhluboka až z první čakry na konci páteře zvuk ÓM nebo AUM a veďte jej vnitřkem páteře až nad hlavu. A pak zase zpátky dolů až do konce páteře.

Nádech provádějte přirozeně, regulujte spíše výdech. Nádech a výdech tvoří spo​lečně jeden dechový cyklus. Proveďte jich v plném soustředění na váš dech čtrnáct a později i jednadvacet. A pak myslete jed​nu až dvě vteřiny na nekonečno, což upevní vaši psychickou i fyzickou stabilitu.

A teď pozor! Vzpomeňte si na někoho, koho jste měli nebo ještě máte opravdu, ale opravdu rádi. Koho jste milovali nebo mi​lujete nade všecko. Myslete na tuto osobu s láskou, jak nejvroucněji umíte a jak nej​opravdověji to jen dovedete. Živě si ji před​stavte. A zahalte ji co nejživěji žhavým ci​tem lásky. Tak.

A teď znovu pozor! Přeneste tento žhavý, hluboký a horoucí cit do svého duchovního srdce. Ovšem již nikoli s obrazem člověka, jen samotný cit.

Nebojte se, že by to mohlo tomu člověku nějak uškodit - vůbec ne, nic mu neubu​de, nic tím neztratí, právě naopak. Jakmile přenesete cit lásky do svého vlastního du​chovního srdce - hledejte ho v místě, kam mimoděk ukážete prsty pravé ruky, když řeknete já -, pocítíte vy sami a někdy i váš milovaný mohutnou odezvu lásky z nitra, protože duchovní srdce je středem vašeho bytí, vaší existence, vašeho vědomí, blaže​nosti a pochopitelně i lásky.

Uvědomte si znovu tento střed vaší by​tosti v lásce a s láskou. Bůh je láska, to už jsme si řekli. Jakmile na něj s láskou pomys​líte, ihned se vám ozve, to je vlastní Boží zá​kon. Ozve se vám zprvu jakýmsi teplým ja​sem okolo srdce, jako když slunce svítí na paseku v lese a náhle ozáří to vaše tajemné božské místo. Tato citová vize může být ně​kdy provázena i vizí světelnou, světlem čis​tým, čirým jako křišťál nebo jako tekuté stříbro a někdy mocným jako živý blesk. Vždy je to však zkušenost sympatická, to mi věřte, která vás nikdy nevyděsí a pokaždé potěší.

Tyto vize nejsou ani podmínkou úspě​chu, ani jeho potvrzením, a nejsou tedy ani nutné. Uvádím je jen proto, že jsou možné a že jsou krásné. Dostaví-li se, nesnažte se je udržet ani opakovat. Je to totiž milost, která některým uctívatelům Boha přichází sama od sebe.

Nyní je potřebné a vlastně i nezbytné je​dině prohloubení vaší vlastní pozornosti, bdělosti věnované vašemu nitru. Tuto bdě​lost je třeba doplnit ještě větší láskou, ještě pokornější oddaností a odevzdaností vlastní lásce samé.

Obojí je ve vás. Je to vaše nejvnitřnější podstata, království nebeské, je to vaše pra​vé já. Nikoli ego, to je jen snůškou myšle​nek, chtění a zvyků, nýbrž pravé bož​ské Kristovo jáství. Toto neosobní božské jáství, můžeme mu říkat bytí nebo kvalita pozornosti, jak chcete, je místem vašeho setkání s Bohem. A vlastně už je Bohem samotným.

Nepřestaňte ho ani na chviličku milovat.

Otevřete mu své srdce dokořán, až za hra​nice světů - to je, jak říkají Indové, préma. Blížíte se s láskou k nejvyššímu principu dobra, lásky, moudrosti, bytí, milosrden​ství. Uvědomte si, jak rádi byste se s ním setkali, jak rádi byste ho denně zažívali, po​tkávali ho, a že právě to je nyní ve vašich možnostech, že právě to je náplní vaší kaž​dodenní duchovní praxe.

Buďte nyní úplně prosti všeho kromě lásky. A buďte, prosím, nejmenší ze všech. S takovýmto postojem se s plnou důvě​rou obraťte k tomuto tajuplnému místu, k sídlu pravdy a míru. Nehledejte ho však myšlenkami nebo v myšlenkách - je za myšlenkami.

A teď už, prosím, zatajte dech, na malič​ký okamžik, na jednu nebo dvě vteřiny a dovolte tomuto zdroji, aby na vás sám za​zářil. Aby vás přímo absorboval do sebe.

Stane-li se tak, a ono se tak jednou stane, i když ne třeba hned, nebojte se, prosím, a nebraňte se tomu. Jen prohlubujte dál svou lásku - pak ubude vašeho strachu, anebo se nejspíš nedostaví vůbec.

Paprsky lásky vás stále objímají. I když to nepozorujete, i když o nich ani nevíte, jste v nich, žijete v nich, milujete v nich - ne​opustí vás ani na okamžik a ani by vás opus​tit nemohly.

Teď se vůbec nehýbejte - tělem, myš​lenkami ani citem, s výjimkou trvalého hlu​bokého citu lásky, ta zde zůstat musí, aby se spojila, sjednotila s tím, co přijde. A to, co přijde, je esencí ticha, esencí oceánu milosti Boží. Je to nejintenzivnější uvolnění - opravdová svoboda a život svobody. Je to jistota Boží pravdy, opěrný bod ryzí exi​stence a indiferentního vědomí, příliv svět​la a dobra.

Stáváte se kořistí Boží lásky, kořistí, která se nechce a ani nemůže bránit. Nebraňte se, odevzdejte se úplně. Stáváte se neposkvrně​ným ryzím bytím, žijícím v současnosti - v teď. Je to tajemství Boží lásky v trvalé pří​tomnosti, v teď.

Nyní víte, že je to univerzální život, jenž nikdy nezačal, a proto nikdy neskončí. Žijte ho v Bohu, neboť on je božský a dobrý.

JE.

Je to pravá skutečnost v nás i kolem nás. Neuvažujte už o ní, nepřemýšlejte o ní, žijte ji. Staňte se jí napořád a navždy.

ÓM TAT SAT ÓM

SLOVNÍČEK

ánanda - blaženost.

átman -vnitřní já, nadjá, poslední pozorovatel, svědek.

AUM (ÓM) - posvátná slabika, mantra, věčný zvuk; nejobsáhlejší a nejvznešenější symbol hinduistického duchovního poznání.

bhakti - láska, oddanost.

bhaktijóga -jóga lásky.

bhaktijógin, bhakta -vyznavač jógové filozofie,

praktikující jógu lásky. bháva - cit, pocit, extáze.

brahma (stř. r., neskl.) -věčné, nepomíjející ab​solutno; nejvnitřnější podstata vší existen​ce, totožná s átmanem; nejvyšší nedvojná skutečnost védántové filozofie.

čakra - středisko duchovních schopností a zá​vislostí čili vásan v jemném těle.

čit - absolutní vědomí, mysl.

džňánajógin, džňánin - vyznavač jógové filozo​fie, praktikující džňánajógu, tj. cestu ro​zumu a moudrosti.

jóga - dosl. „jho"; spojení s Bohem, usilování o toto spojení; duchovní cesta.

jógin - vyznavač jógové filozofie, praktikující některý druh (či více druhů) jógy.

mahábháva - intenzivní, extatická láska k Bohu, nejvyšší projev lásky.

ÓM -viz AUM.

ÓM TAT SAT ÓM - ÓM, to (brahma) je bytí (absolutní), ÓM.

préma (prémabhakti) - nejvyšší láska k Bohu.

samádhi - stav naprostého pohroužení, sjedno​cení.

sat - existence, jsoucno, skutečnost; absolutní,

věčné, neměnné bytí. tat - dosl. „to"; užíváno ve smyslu nejvyššího

principu, absolutna.
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