ГОД 2001
1 января

Карма - это закон справедливости, которая восстанавливается независимо от желания, понятий тех, кого коснулось огненное крыло ее. Незнание того, что предназначено кармически, не позволяет избежать того, что должно свершиться для человека с неразвитым сознанием. Знающий осознанно пожелает сам расплатиться с долгами. Чем суровей испытания кармические, тем лучше. Нужно ускорение в освобождении от долгов. Так и запомним.
3 января

Великое решение совершается. Жизнь наполнена им. Творчество света, торжество Высшего Разума. Прекрасные, сокровенные свершения. Радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь!

4 января

То, что принимают за несчастье в мире плотном, на тонком плане несет освобождение от негодных накоплений. Карму нужно принимать сознательно, ибо этот закон справедливости всегда совершает свои действия во благо. Не нужно очевидность принимать за его основное решение: множество невидимых причин являются импульсом событий, несущих кармическое проявление в плотном мире. Владыки кармы сурово справедливы и сокровенно их знание того, что должно свершиться в государстве, нации. Родственные кланы также являют собой многочисленные образования, связанные совместным проживанием, какими-либо жизненными обязанностями и отношениями с друг с другом. И независимо от дальности, национальности и государственной отделенности кармические долги соединяют их в одном из воплощений неожиданными узами. Принимайте с благодарностью неожиданные, кажущиеся очень жесткими и безысходными повороты житейских ситуаций. Развязыванием кармических узлов является появление уз новых, по незнанию кажущихся нежелательными. Родственные сообщества - это прообраз всех других сообществ человеческого сотрудничества. Кто сможет управлять и мирно сотрудничать в самой маленькой, самой весомой ячейке его - семье, тот сможет уверено сотрудничать и быть полезным в любом человеческом обществе. Нужно научиться строить свою жизнь сначала в семейном проявлении на началах уважения, любви, самоотверженности. И бывшие семьи часто снова соединяются в неожиданные узы, чтобы научиться этому. Начала светлого добра должны проявляться по отношению к тем, кто в прошлых воплощениях был унижен несправедливостью, зачеркивался как личность воинствующим эгоизмом в отношениях родственности. Карма разворачивает события так, чтобы должники имели возможность уплатить свои долги, а не совершать новые несправедливости. Осознание кармических воздействий дает возможность понять и принять нужные решения, найти выход из ситуаций, кажущихся ошеломляще неожиданными. Но это всего лишь видимость: карма –подводное течение, управляющее мощными водами океанов жизни. И доступная восприятию поверхность видимости не дает знания глубинных проявлений потоков. Проявив мудрость доверия к закону справедливости, можно правильно определить направление их движений. И не сопротивляться кажущейся неверности ситуаций, а понять их, доверившись сердцу, чтобы не совершить новых ошибок. Любовь к ближним - сияющая нить общения в каждом человеческом обществе. Любовь к ближним всегда была и будет самоотверженной, в отличии от любви себеслужения, любви эгоистичной. В этом случае в названии этого качества только и есть видимая однозначность. Ибо эгоизм себеслужения - это противоположность любви самотверженной. Так и запомним.

6 января

Пришло время предсказанное.
9 января

Кармический узел обязательно получит решение развязки. Она может быть совершенно противоположной ожидаемой. Но освобождение от долгов всегда большая радость. Знающий примет эту радость в сердце, хотя для мира очевидности разрешение кармического узла покажется неприятным или даже несчастным событием. Только Владыка кармы знает, что свершилась справедливость и много невидимых горестных нитей перестали тянуться к должнику, сплетая нить неумолимую. Вздохнем с облегчением и поблагодарим Судью Праведного за справедливость, склонившись перед Его мудростью в знак уважения, доверия и любви.

10 января

Правильно решение житейских проблем с позиций спокойствия знания. Равновесие, равновесие и равновесие! Гармоничную ауру меньше потрясают даже неизбежные напряжения нелицеприятных поворотов кармы. В гармонии равновесия сила, которую трудно поколебать неурядицам. Нам нужны воины, закаленные в испытаниях.

11 января

Наполните сердце свое любовью и так идите по жизни.

14 января

Тишину нужно научиться слушать. Она наполнена звучаниями тонкого и огненного миров. Она напряжена ритмами творческих импульсов. Для чуткого уха тишина живет дыханием безмолвия. Благославен будет слышащий прекрасное звучание великого безмолвия.

15 января

И будет спасено много жизней. Жизней Духа, а не тела.

16 января

Я Пришел, чтобы принести Мир и Свет, Радость и Добротворчество на землю. Зову всех под Мои знамена.

17 января

И печаль, и радость сопутствуют жизни как две биполярности, уравновешивая друг друга. Но нужно знать, что после печали непременно последует радость, ибо она зарождается, приобретая накал напряжения, благодаря сопротивлению преодоления тяжких энергий. Благословенно такое напряжение а причина, его вызывающая, работает по тактике Адверза на свою противоположность. Два антипода, две биполярности должны всегда соприсутствовать, чтобы была возможность к движению, устремленному к лучшим пере-строениям, к свету из тьмы накоплений печальных.

19 января

Уходит в небытие черный век. Идет ему на смену светлая, мирная и добрая жизнь. Возрадуемся и приблизим ее приход добрыми мыслями и деяниями. Аминь.

21 января

Пусть не зарастает тропа сердца мхом житейских забот. Иначе закроется им свет маяка Нашего. Настойчиво продирайтесь сквозь джунгли темных мыслеформ, сквозь кажущуюся безысходность ситуаций, нагромождения незнания кармических проявлений. Только вперед, к свету прекрасному, только голос сердца должен вести по дороге жизни , как путеводитель сияющий. Я всегда с вами, будьте и вы со Мной.

23 января

Терниями усыпана дорога Нашего вестника. Но тернии испытаний помогут взрастить зерна мужества, терпимости и воли, устремленной к сиянию высокому исполнению поручения. Такое служение прекрасно. И сильный духом пробьется сквозь стены непонимания неприятия, ненависти, противостояния. И донесет весть светлую миру.

24 января

Птицей белокрылой летит Наша весть светлая о Новом Мире. Грядет он, предсказанный и предназначенный для жизни на Земле. Впустите эту весть радостью в свои сердца. Торжественно напряжение сферы надземными ритмами огненных энергий, несущих преобразование. Впустите этот ритм в сердце, чтобы жить в едином творчестве строительства светлого с Силами Блага. Ритм эволюции, ритм прекрасный! Мы трудимся в созвучии с ним над преобразованием жизни на планете. Победоносно его напряжение, светло и радостно трудиться в созвучии с его гармонией. Так Мы творчески трудимся для созидания Нового Мира.

25 января

На цветущий луг похоже Имя Его. Каждый цветок красотою славит Творца-создателя. Прославим же и мы Отца своего прекрасными делами. Аум.

28 января

Будьте зоркими, сроки настали!

30 января

Не стоит отводить время на пустые разговоры и мысли о делах житейских. Дела такие решаются ради хлеба насущного и не должны заслонять работу сознания. Оставлены не будете, если с твердой устремленностью будете идти дорогой служения ближним. Я вместе с вами решу дела ваши, и большие и малые. Несите только светильник высокого служения с радостью, остальное приложится. Даже карма бывает решена ускоренно и победно несущего чашу доброслужения не расплескавшейся. Я всегда с вами, будьте и вы со Мной, чтобы вместе решать дела Наши.

31 января

Все свершиться, как предсказано. Настали сужденные сроки. Прекрасные преобразования грядут на землю.

Радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь!

2 февраля

Завершается невидимая подготовка. Человечество стоит у Огненный Черты, за которой сияет заря Нового Мира. Мы победили. И те, кто с Нами, кто раскрыл свое сердце для света и добротворчества, радостно перешагнут эту Черту. Прекрасное преддверие, чудесное ожидание. Радуйтесь, радуйтесь, радуетесь!

3 февраля

Мудрость - великое накопление воплощений. Много придется пережить невзгод, преодолеть преград, победить в себе самость, чтобы услышать голос мудрости. Ибо этот голос Духа нашего бессмертного. И тогда будут решены задачи, кажущиеся неразрешенными усилиями рассудка. Слушайте сердце, оно созвучно знаниям Духа, его огненному голосу, чтобы меньше совершать ошибок. Положитесь на знания сердца и станете мудрецами. Это великая простота мудрости. Осознайте и так идите по жизни.

4 февраля

Голос рассудка может оказаться в обратной стороне от истины. Не нужно опережать события его догадками. Только сердце знает, что истинно, что ложно.

6 февраля

Уважение и преданность Учителю послужат надежным щитом от стрел вражеских. Ибо эти сияющие качества принадлежат Духу. Индивидуальность, приобретая их, усиливает излучениями огненными этих качеств сеть заградительную. И серебряная нить общения с Учителем, усиленная уважением и преданностью, становится прочнее прочного. Учитель - превыше всего, ибо он, и только он поведет по лестнице, ведущей к Вершине. Один в поле не воин. Даже сильный духом не преодолеет ступени в одиночку, без братской помощи и поддержки. Ибо много мохнатых когтистых лап тянется к идущему к свету, чтобы остановить, помешать. И собственные недостатки давят грузом тяжелым. И только преданность и уважение к учителю очистят дорогу от тьмы обволакивающей, очистят от дурмана недостатков. И только стойкость этих качеств да любовь самоотверженная помогут найти Учителя, призовут его сиянием огненным... И раздастся голос, отличный и узнаваемый среди многозвучья миров. И проявится Его Лик светлый прекрасной звездой ведущей. И это будет означать, что вы твердо стоите на одной из ступеней, ведущей к Иерархии Высших Сил.

8 февраля

Придет день, придет час. Ждите.

9 февраля

Жизнь в плотном воплощении нужна, чтобы выполнить поручение. В этом ее смысл. Иначе нет продвижения к раскрытию сознания: поручение-это обязательное сотрудничество с Силами Блага. И только такое творчество труда даст огненное накопление. Так из искр доброго и сознательного труда во имя блага ближних складываются зерна огненные.

12 февраля

Как на Небесах, так и на земле. Царство небесное нужно на земле построить. Мы называем его Новым Миром.

19 февраля

Устремление не должно угасать ни на миг. Поверх материальности плотного мира, его испытаний и невзгод должна мчаться его огненная стрела. Так и запомним.

20 февраля

Ритм сроков предсказанных победно звучит над землей. Будьте ему созвучны, не откликайтесь на зов тьмы. В ней только плач и скрежет зубов. Идите к прекрасной жизни. Только с Нами можно дойти. Ритм эволюции - Наш ритм. Сверяйте биение своего сердца с ритмом космического творчества.

21 февраля

Прекрасное время! Счастлив, кто увидит переход к Новому Миру, увидит сполохи Огненной Черты, за которой сияет он светло в первозданной чистоте красоты. Радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь! Ибо дано будет великое счастье увидеть Мир в сиянии нового измерения. Чудеса будут происходить наяву, ибо невидимое прежде станет явью. Готовьтесь к новой работе, к творчеству прекрасного. Я Сказал.

22 февраля

Мощно течение Сантаны. Цветущи ее берега, прекрасен ритм. Сокровенны глубины. Мы познаем их. И нет предела этому познанию.

24 февраля

Утонченное состояние приносит радость утонченного чувствознания. Тонкое восприятие красоты, звука и света обогащает и приобщает к несказанному миру огненных проявлений высших энергий. Но также утонченны страдания от присутствия темных энергий мыслеформ ненависти, вражды, зависти, мыслеформ эгоистически законченного себеслужения обывательских масс человечества . Страдания очищают от шелухи недостатков, серых накоплений прошлого. Радость утонченного восприятия красоты проявлений мира огненного возвышает над миром материальным воплощения очередного. Так и придется, страдая, идти к сияющей вершине очищения от наследия черного века. Идти сквозь чистилище страданий к чистоте знаний Духа своего. Осознание принятого пути искупления поможет устремленному к свету. Мое благословение примите, путники ясносияющие.

25 февраля

Ничто не должно ускользнуть от внимательного взгляда и зоркого восприятия. Усматривайте знаки надземные среди обычности жизненной.

26 февраля

Ничто не исчезает бесследно. Даже горький опыт ошибок приносит свои плоды очищения. И в этом тактика Адверза работает на Силы Блага.

1 марта

Припадите к источнику знаний - Нашему Учению. В нем собран опыт Великих жизней, в нем мудрость вестников, посланных донести Слово знания человечеству. Оно объединяет и синтезирует провозвестия мировых религий, над ним луч ясносияющий Высшей Космической Мысли. Припадите и утолите жажду познания мысли прекрасной, жажду знаний сокровенных. Вырастайте Духом в этих раскрытиях, расширяйте сознание. Ибо неиссякаем источник Всевысшей мудрости, беспредельны знания сокровенные. И никогда устремленному к их познанию не достичь предела, не достичь застоя исчерпанности. Впереди - все новые и новые ясносияющие миры беспредельности, ждущие своих открывателей. Дерзайте!

2 марта

Воин всегда должен нести зоркий дозор. Ни на минуту нельзя ослабить внимательность: в эту щель тут же вползает тьма Помните об этом.

4 марта

Будет так, как предсказано. Будет так, как предначертано. Сужденное сбудется.

5 марта

Дом Отца Небесного - твой дом. На земле человек только путник. Но на пути своем он должен выполнить поручение, данное ему. В этом и цель воплощения в мире плотном. Но пришедшие в мир материальности погружаются в низменное, прельщаясь Майей его. И окружают себя прельщениями его, отдаваясь себеслужению, а не служению ближним. И так и живут бесцельно и бессмысленно в серости мыслей ничтожных в замкнутом круге воплощений. Но сияющего чертога Отца Своего достигнет только тот, кто стремиться по спирали служения делам светлым к высотам Духа своего. Посылаю благословение и помощь таким путникам.

6 марта

Все пройдет, что казалось таким насущно важным: Сантана унесет в будущее мужество и мудрость, которые возросли и окрепли в борьбе с испытаниями. В прошлом останутся оплаченные ими долги кармы. И снова - вперед, к чистым устремлениям служения ближним.
10 марта

К Нам устремлены прекрасные Духом. К Нам приходят сияющие чистотой. К Нам стремятся расширенным сознанием. Все это вместе будет достижением Архата.

11 марта

Эволюционные изменения неуклонно совершаются. Подготовлена вся природа к переходу в новое измерение. Не готово только человечество. Упрямо не желая знания, живет сиюминутными житейскими интересами, занято себеслужением. Только кроты боятся света, живут во тьме кромешной, вслепую добывая свое пропитание и роя норы для жилья. Не уподобимся. Свет знания выведет человечества из тьмы Кали-Юги, тьмы материальности. Поднимите голову к небу и подумайте о сиянии мироздания. В беспредельность должно устремляться сознание, а не в норы тьмы - материальности. Сознание ясносияюще, мысль - его крылатый вестник. Откройте широко двери сознания мысли высшей огненной, чтобы из кротов стать птицей белокрылой, свой полет стремящей в Небеса.

12 марта

Поднимите голову от земли, посмотрите, как прекрасна беспредельность. Взглядитесь, как прекрасны миры ее. И устремитесь в полете мечты к мирам дальним. Учите свою мысль быть крылатой и преодолевать ограниченность земного воплощения. Готовьте себя к большому творчеству.

15 марта

Напряженное время. Нарастают огненные энергии, нарастает ритм эволюции. Вои Мои, соберите свою зоркость, поторопитесь на Зов Мой, нужна ваша помощь.

17 марта

Нужна торжественность в душе. Она созвучна ритму огненных энергий эволюции.

18 марта
Жизнь-это праздник, как цветение сада, как луг весенний, как несказанная музыка. Так прекрасна жизнь. И так же прекрасно ее творчество. Это Наше творчество, оно приносит радость, наполняя огненными энергиями жизнедеятельности. Никогда не оскудеет чаша огненная, никогда не устанем Мы творить по законам красоты, потому что жизнь - Наше творчество. Мы ее космические ваятели.

19 марта

Не отягощайте сердце сиюминутными житейскими проблемами. Сердце должно быть свободно от их тяжести, чтобы вмещать в себя Нашу работу. Сумейте стать выше и наблюдать течение Сантаны во всех его проявлениях, не поддаваясь желаниям и эмоциям астрала.

21марта

Конец означает, что скоро наступит начало. Конец Кали-Юги, черного века означает начало Сатия – Юги, века света, мира и единения.

22 марта

Огненные сполохи сияют над планетой. Это свет зари Новой Эпохи.

24 марта

Вычищайте сорняки недостатков. Осознание их - уже начало работы над очищением. Контролируйте самоосознание своего уровня чистоты. Не позволяйте тьме скверны загрязнять душу: каждая недостойная мысль создает серое образование, отемняющее ауру. Только чистотой помыслов и поступков можно очистить ее. Труднейшая работа - выпалывание сорняков недостойных накоплений: они постоянно и неутомимо дают новые побеги, которые побегами тьмы ползут и ползут по ауре. Нужно удалить корни, которые выросли из прошлых накоплений. Только окончательная их трансмутация будет означать полное очищение. Не отступайте от своих устремлений к свету, и тогда кристаллы огненные его очистят ваши накопления прошлого.

25 марта

Кристаллы огненных накоплений высвечиваются во тьме, окружающей плотным слоем землю. Особенно сгущена тьма над большим скопищем людских поселений. И имеющие огненную ауру светят маяками в темноте обывательского мышления. И на свет ее слетается всякая нечисть тонкого мира, чтобы погасить его, устранив источник. Сурова и трудна борьба за знание истины, которая возжигает кристаллы огней светлых. Устоявший во мраке людского непонимания и враждебного неприятия, а также устоявший в битве с нечистью из нижних слоев астрала станет прекрасным воем Нашим: в сражении за дела Сил Блага закаляется броня огненная. Нам нужны такие воины.

26 марта

Ничто не исчезает бесследно: даже малейшая искра мысли живет долго и упорно, объединяясь по закону магнитного тяготения по соответствию вибраций с подобными мыслями. Нужно создавать добрые магниты мысленных образований, стремясь на благо ближним.

6 апреля

Нельзя придавать забвению святыню сердца своего. Дух ведет к вершинам света, голос Духа не должен заглушаться суетой житейской. В мире плотном стон и скрежет зубов, на вершине света ритмы огненных энергий, торжественный хорал музыки безмолвия. Вслушивайтесь, слушайте голос сердца своего, ибо это есть голос Духа вашего.

9апреля

Блажен, кто слышит торжественность тишины безмолвия. Ибо тишина - особое напряжение огненных ритмов. И их звучание доступно только чуткому сердцу. Для обычного человека с неразвитым сознанием безмолвие-это пустота, тишина мертвенности. Для раскрытого сердца человека с расширенным сознанием так называемая тишина слагается из великого многозвучья беспредельности и пульсирует, напряженная ритмами великими. Прекрасны и сокровенны ее звучания. Торжественен и велик ведущий ритм энергии высшей жизнедательной. Его Мы называем Махаван.

10 апреля

Воинство света напрягает силы для последних битв у Огненной Черты. Каждая мысль блага - Наш помощник, усиливающий Наш энергетический потенциал. Мыслите чисто, мыслите с любовью о ближнем - и вы будете нашими сотрудниками в делах добрых на строительстве Мира Нового.

11 апреля

Нельзя допускать привязанность к миру материальностей. Жизнь свою нужно строить с максимальной отдачей служению блага. Отсюда и мера должна исходить полезности или забвения окружающей материальности. Это мерило держите в сердце. 

12 апреля

Торжественность сопровождает Учение. Торжество добра справедливого, мира и единения. Это три основы грядущей эпохи.

14 апреля

Владыкой называют того, кто живет в трех мирах, овладев ими. Владеть – значит иметь к этим мирам естественный доступ Человечеству в полной мере доступен только плотный мир, мир материальной реальности. Тонкий мир, мир мысли доступен овладевшим своими мыслями, имеющим развитое мышление, расширенное сознание и раскрытое сердце. Частично в мире тонком ориентируются имеющие частичное достижение этих качеств. В мире огненном живут и творят великие Духи, свободные от кармы и воплощений в плотном мире. Эти Махатмы приходят в него по особому поручению и с особой миссией, в двух других мирах они живут в своем обычном облике и состоянии. Живут и строят жизнь на земле, помогают человечеству плотного и тонкого миров овладеть знаниями, а, значит, управлять своей жизнью.

15 апреля

Уважение и преданность к Учителю - эти два качества отношения к Нему крепче кованых цепей. Уважение, преданность и любовь - три основы, из которых ткется нить серебряная, канал общения с Учителем. Заполните сердце свое этими чувствами и вы легко найдете своего Учителя. На этих основах строится связь с Иерархией Нашей. Пусть эти добрые качества станут неотъемлемыми спутниками в пути жизненном. И тогда ярче яркого будет во тьме мира материальностей светить маяк духовности, ведущей на вершины Наши.

17 апреля

Велико дело служению Силам Блага. Каждый должен вносить свою долю, преображая свою личность в носителя светлого добра сознательного. Жить на земле по его законам и будет служение Силам Блага. Любой труд, мысли и дела добрые являются носителями огненной энергии, если совершаются с сознательной направленностью служения ближним, начиная с обыкновенного быта и кончая масштабом государства или человечества. Так и запомним.

18 апреля

Пусть не покидает обитель сердца вашего любовь. Только такое качество дает крылья светлые и возносит к вершинам горным.

21апреля

Лукавые мысли и действия очерняют карму. Ничто не оправдывает ложь.

22 апреля

Жертвенность-позиция естественная Агни-Йога. Жертвенность своим личным Эго, его желаниями и требованиями ради дела служения благу ближних. Жертвенность становится неотъемлемым приобретением индивидуальности, достигшей очищения от темных накоплений воплощений прошлого. Велик и прекрасен подвиг восхождения к высоте жертвенности Духа. Ибо это качество присуще всем Великим Духам - Махатмам. Начало ему полагает самоотверженность. Самоотверженность научает личность отвергать требования астрала, посвященные себеслужению. Жертвенность и самоотверженность - два белых крыла для высокого полета к сиянию Мира Огненного.

24 апреля

Голубой цвет символизирует пространственную глубь. Пустоты нет, небо наполнено даже в плотном мире голубым светом. Пусть задумаются люди над этой простой очевидностью. Для зоркого глаза сквозь пространственные излучения энергий виден и днем свет далеких звезд. Видящий днем звезды стоит на высоком уровне развития сознания. Для него голубой цвет раскладывается на радугу излучений тонких энергий. Возможность дана всему человечеству одинаковая: один видит голубизну неба, как завесу, отделяющую плотный мир от миров высших; другой видит всю несказанную красоту мира тонкого и его сияющий энергий, видит огни мира высшего. Только лишь единицы достигают такого уровня развития. Раскрыто сердце их красоте беспредельности, прекрасному жизнетворчеству Высшего Разума.

25 апреля

Не допускайте сумятицы в мыслях. Мыслите четко, отточено. Помните, мысль - стрела. И пусть она будет вестницей светлой, а не убийцей. Мелкие, суетливые мысли будней не должны в пространстве накопляться клубком жал огненных. Отточенная сформированностью мысль мчится стрелой огненной выполнять волю пославшего ее. Не копите жала суеты, учитесь мыслить светло и четко.

1 мая

Ничто не оправдывает раздражительность. Это самая живучая голова дракона. Нужно не подавление этого качества, наследия тьмы, а вытеснение его терпимостью.

2 мая

Объединение-основа на которой будет стоять Мир Новый. Братское единение людей, стремящихся к служению благому своим ближним.

6 мая

Поднимите голову к небу: сияет на нем от края до края заря Новой Эпохи.

9 мая

Память о погибших в боях праведных научает молодое поколение размышлять о Родине, ответственности за судьбу ее. Научает героизму. Такое качество - сияющий спутник в мире плотном, в мире очищения от долгов кармических. Героизм и мужество - два близких качества. Они необходимы воину света в боях с полчищами тьмы.

15 мая

Величественен поток Сантаны. Все житейские неурядицы уйдут в прошлое и останутся только накопления огненные, чтобы влиться в великий поток бессмертия.

19 мая

Свой счет карма предъявляет должникам, когда наступает срок уплаты. Долг перед близкими, перед Родиной и человеческим обществом - это дело совести каждого человека. Самоотверженность сострадательная в заботе о ближних есть накопление светлое. Много долгов кармических благодаря этому накоплению исчезает бесследно. Отдавание себя на служение ближним есть лучший способ расплаты с кармическими долгами.

20 мая

Всякий труд несет благо, если трудятся радостно, творчески во Имя Мое.

21мая

От края до края будут сиять огненные энергии перехода. От края до края увидят Лик Мой все, кто носил в своем сердце устремление светлое делать добро, кто сердце свое заполнил любовью. Так и будет. Я Сказал.

22мая

Мир, единение, братство - с этими основами войдет Новый Мир в жизнь человеческого сообщества. И станет земля чистым и светлым домом Отца Нашего. И будут сердца наполнены радостью и любовью.

23мая

Все миры связаны между собой одной неделимой жизнью. И переход из одного в другой совершается для продолжения ее на ином уровне. Смерти в обычном человеческом понимании не существует. Переход из плотного в мир тонкий означает, что закончился очередной этап жизненный в плотном воплощении и настало время подводить его итог, осмысливать его накопления в мире тонком. И прекрасно, если не зря прожита жизнь очередная в плотном мире, если приумножились светлые накопления добра. И печально, если она прожита, посвященная только себеслужению, только для наращивания потребностей эгоизма обывателя. Время пришло подводить итоги.

24мая

Самый большой и ответственный труд - это мышление. И труднее всего учиться мыслить, подчинить дисциплине управляемости это мощное оружие - мысль. Беспорядочное, тем более - серое мышление загрязняет пространство, нарушает стройность работы Строителей Светлых, наносит вред добротворчеству благому. Мысли должны быть управляемы волей доброй. Мыслите ясносияюще и будете Нашими сотрудниками в деле Благом.

26 мая

Ничто так не опустошает, как отрицательные эмоции. Астрал нужно держать в узде воли, чтобы не расходовалась попусту драгоценная психическая энергия. Ибо в опустевший сосуд может пробраться незваным гостем хаос. А он приносит тягостную, гнетущую дисгармонию. Не нарушайте гармонию души, тогда астрал не сможет проявлять себя своими страстями. Ибо каждая его вспышка - это буря в стакане воды. Укрощайте никчемные его эмоции.

30 мая

Собираясь в путь, возьмите с собой доспехи света: щит мужества, стрелы мысли, оденьте броню воли твердой. И не забудьте устремленность непреклонную, чтобы не блуждать в потемках мира плотного, а взлететь на ее крыльях к вершинам сияющим. Так должны приходить в мир вои Мои, выполняя поручение Мое.

31 мая

Испытания даются, чтобы их преодолеть и вырасти волею, укрепить твердыню мужества. Испытания закончатся, а вышедшему из них с победой останутся приобретения доспехов сияющих. Так и запомним.
2 июня

Ускорение, принятое для эволюционных преобразований, шлифует грани событий. Кристалл эволюции- это алмаз основы, который сложился из огненных молекул Высшей Мысли. Она существует как огненный архитектурный проект построения жизни в беспредельности. Эволюционные построения приносят жизнь на планету производят необходимые преобразования всех сфер ее. События на плотном уровне – это лишь видимое проявление сокровенных причин, выполнения Высшего Плана Создателя вселенской жизни в беспредельности. Проявим понимание происходящих преобразований эволюционных на земле и примем в них участие творчеством светлого труда.

3 июня

Прежде всего Наша работа. Среди суеты житейской можно растерять достижения творчества светлого. Повседневная рутина может ему помешать и даже трансмутировать накопления чистого и прекрасного творчества для индивидуальности. Остерегайтесь рутины житейской. Я всегда должен быть в сердце вашем. Посвящайте меня в дела ваши и никогда не угаснет светильник Духа.

4 июня

Каждый выбирает свободной волей свою дорогу, ведущую в мире материальности. Кто-то стремится к вершинам, а кто-то остается во тьме. На вершинах раскрывается космическая беспредельность, на вершинах свет прекрасный миров высших измерений высветит путь страннику. Во тьме же можно опуститься нравственно окончательно, считая, что сокрыты от гласности побуждения, ведущие к служению только собственного эгоизма. Дорога во тьме может вести вниз. Легко скользить по наклонной дороге себеслужения, но этот наклон ведет на дно пропасти. Так и бредет человечество толпою слепой во тьме незнания, посвящая свою жизнь в мире плотном ценностям себеслужения. И лишь единицы стремятся к восхождению к вершинам Духа своего. Идущим верхним путем всегда Окажу помощь. И сострадаю заблудшим во тьме детям Моим.

5 июня

Желание приближает обстоятельства. Желание исполняется и хорошо, если оно своевременно и служит Делу Блага. Такое желание делает ауру светоносной. Неожиданны повороты кармических сплетений ее, если решение свободной воли не противоречит карме бывшего, то исполнение астрального желания в каких-то судьбоносных положениях является тоже благом. Желайте себе творчества светоносного и Мы тоже поможем исполнению такого желания.

6 июня

Приходит на землю Новый Мир, добрый, чистый и прекрасный, неся обновление всему живущему на земле. Обновим же сердца свои любовью, такой же чистой и прекрасной.

7 июня

Пусть раскроются сердца ваши, чтобы вместить Лик Мой.

10 июня

Моя работа прежде всего. Не заглушайте голоса сердца суетой повседневности. Идите устремленно по выбранному пути света. Стройте Мой дом, чтобы он был, как храм, прекрасен.

11 июня

На вершину подниматься очень трудно. Трудитесь, стремитесь идти по жизни верхним путем. Идите светло.

12 июня

У каждого свое поручение. Выполнению его и должна быть посвящена жизнь в мире плотном. Поручение всегда дается во имя дела Сил Блага. И всегда можно найти возможность творить сознательно добро. Выбор способа и места действия предоставлен самодеятельности свободной воли человека.

13 июня

Настанет великий и прекрасный день Перехода. Колокола планеты звонят об этом.

16 июня

Арфа Духа всегда должна быть настроена на созвучие ритмам огненным, ибо другие ритмы вызывают диссонанс в ее звучании. И вместо прекрасной музыки Духа может зазвучать какофония желаний и страстей астрала. Сердце - вот настройщик, который безошибочно находит верное созвучие красоте высоких ритмов. Слушайте свое сердце, чтобы арфа Духа зазвучала в чистоте мыслей и действий ведущим основным аккордом.

18 июня

Придет день, когда утеснения чинимые сотрудникам Нашим, обернутся для них согласно тактике Адверза, прекрасным огненным цветком, который расцветет на щите мужества. Мужество закаляется испытаниями. Трудно, но радостно: возрастание утеснений говорят о возрастании мощи огненной. Так и запомним.

23июня

День солнцестояния дан символом грядущих перемен. Свет рассеивает тьму, стоит ему появиться. И пока существует его огненное сияние, тьма не может торжествовать. Настанет время прекрасных перемен, когда свет сердца на века утвердит на земле мир, единение и братство во всем человечестве, живущим на земле. Так и будет.

28 июня

Выполняйте Мой завет, несите свет Учения в своем сердце сквозь тьму неприятия, непонимания и ненависти. Пусть он только ярче разгорается, встречая препятствия испытаний. Я всегда рядом с тем, кто несет Весть Мою.

19 июля

Прекрасен полет яснокрылой мысли. Вестником света мчится она над землей, несет благую весть радости сердцам очищенным. Так и происходит общение Наше. Так общаются братья светлые. Так подключаются к Нашим источникам энергий. Так все мы становимся сотрудниками во благо человечества.

20 июля

Тьма окутала землю. Околоземное пространство ужасно. Нужно, чтобы не угасали светильники сердец огненных, очищающих это пространство. Зовем воев Наших поднять мечи огненные, мечи очищения. Свет сердца и меч мысли - вот оружие воинов светлых.

21 июля

Усиление излучений солнечной энергии вызваны нарушениями в гармонии работы околоземного энергетического потенциала. Дисгармония обуславливает усиленное вторжение хаоса. Солнечная энергия - энергия жизнедательница земной жизни. Но усиленная ее концентрация может усилить болезненные состояния для всего живущего на земле. Мир и мирное, светлое творчество человечества очистили бы земное пространство. Но человечество занято себеслужением, ублажая свое личностное эго, вызывая потоками обывательских мыслей засорение пространства. Стихийные катастрофы продолжаются как следствие жизнедеятельности человечества Земли. Продолжаются и нарастают грозным предупреждением о недопустимости такой жизнедеятельности.

22июля
Напряженность ритмов огненных соответствует напряжению ускорения эволюционных преобразований. Напряженно работает космос, стремясь обуздать дисгармонию энергетических накоплений и восстановить гармонию созидательного строительства Новой Эпохи. Напряженно работают Силы Блага, напряженно работают Наши сотрудники. Трудное время, прекрасное время перехода к Миру Прекрасному- Новому Миру.

25 июля

Радость в сердце - хороший знак. Радость светлая - вестник Наш. Светлое добротворчество приносит радость. Приносит радость общение Высокое. Приносит радость сотрудничество с Нами. Раскройте сердца свои для радостного творческого труда. Наполните сердца свои радостью любви и сострадания.

29 июля

Что понимается рассудком чаще не совпадает с действительным течением Сантаны. Оценка дается очевидности, а глубинные причины недоступны умозаключениям рассудка. Поэтому и не верны оценки происходящего. Всматривайтесь зорко в глубины, оценивайте сердцем.

30 июля

Огненные цветы распускаются в саду Нашем. Прекрасен мир огненный несказанно, ибо Мы строим жизнь по законам красоты. В мире огненном ничто ее не искажает и сияет она, благославенная Отцом Всевышним, как один из непреложных законов жизни вселенной.

31 июля

Испытания трудностями - ступени лестницы. Выдержано испытание, приобретен опыт воина света, значит ступень ведет вверх. В обратном случае ступени поведут к пропасти тьмы.

2 августа

Терпимость необходимое качество восходящего духа. Терпимость воспитывается любовью. Терпимость и сострадание к незнающим и заблуждающимся. Терпимость к ближним и помощь молчаливая, несущая свет знания.

5 августа

Помощь придет в самый трудный момент, когда исчерпаны будут все возможности.

12 августа

Сонастроенность укрепляется регулярностью. Постоянная связь с Нами, светлые мысли и дела помогут точно выходить на волну Нашу, иметь прочную связь с энергиями огненными и защиту. Не позволяйте суете житейской затягивать вас в болото мелких мыслей и дел. Идите по жизни верхним путем.

16 августа

Грядут большие перемены. Новый уровень сотрудничества. Сужденному - быть.

19 августа

Трудно очень. Напряжение невероятное. Энергии огненные. Берегите здоровье.

14 сентября

Положено начало. Дерзайте, Мои друзья, вершить дела светлые. Направьте свои силы и мысли на главное. Уходите из суеты быта. Слагайте новую карму, ступенью к вершине ведущую. Я с вами в делах добра светлого. Служение благу в любой форме - путь Мой. Я с вами на путях, ведущих к свету.

16 сентября

Зов сердца всегда услышит Учитель. Обращайтесь к нему с любовью, чтобы получить луч осеняющий.

21 сентября

Когда гремят взрывы, замолкают песни. Мертвящей волной несутся ритмы разрушения, рождающиеся из безобразной злобы разрывов смертоносных. Звуки тоже бывают убийцами.

24сентября

Прекрасные мысли несут вибрации красоты окружающим. Без красоты мир оскудеет. Красота пробуждает в человеке все лучшие накопления. Мыслите прекрасно. Пусть мысль будет вестником светлой радости, приобщением к красоте, а не убийцей, раздражением, нетерпимостью, злобой и ненавистью к ближним наполненная.

25 сентября

Идет время добра и света. Радуйтесь.

5 октября

Держите мечи наготове, воины света. Мечи огненные, поражающие тьму.

6 октября

Вестники Мои, несите весть радостную о победе Нового Мира. Тьма окончательно исчезнет с планеты. Грядут перемены несказанные.

7 октября

Темные силы ярятся. Вои Мои, будьте наготове. Позову в нужную минуту. Пусть ярко пылают огненные мечи ваши.

8 октября

Вечность - так звучит для человечества понятие бессмертия. Жизнь не имеет конца и предела, она всегда и везде, она во всем: в придорожном камне и траве на лужайке, в капле росы и шуме ветра. Она в сиянии неба, в свете звезд, в лучах солнечных. Это и есть бессмертие, это и есть вечность прекрасная жизни и на земле, и в космической беспредельности. Одна форма сменяет другую, но не во имя смерти, а во имя обновления жизни. Так мудра природа, так мудры ее Создатели. Вечно молода, вечно прекрасна жизнь ее во всех ее видах, формах и проявлениях. Так и запомним.

9 октября

Сияние ауры прекрасно. Чем больше раскрыто сознание, тем утонченней переходы световые. Узнаем наших сотрудников по светоносности ауры.

10 октября

Вести благие спешат во все концы земли: Мы оповещаем человечество о Переходе. Ярятся темные, не щадят себя. Готовы погибнуть, но свершить свое страшное дело. Беды, смуты приносят они в человеческое общество. Последыши уходящего черного века пытаются остановить эволюцию, ввергнув во мрак междоусобиц целые государства. Но время их кончилось. Лютуют, зная, что побеждены будут.

11 октября

Свет впереди, свет зари Новой Эпохи. Светозарна она будет во все времена. Так заповедано.

12 октября

Когда придет умение мыслить, мыслеобразы будут иметь чеканно четкую форму, которая будет измеряться мерой красоты. Особенно ярко это будет иметь видимость в тонком мире - мире мысли. Научившийся владеть своими мыслями, а, значит, мыслить, будет нужным сотрудником в этом мире. Готовьте себя уже в плотном мире быть полезным в других измерениях, учитесь мыслить ясносияюще. Так Заповедываю всем живущим в мире плотном.

13 октября

Последние битвы малого Армагеддона. Неистовствуют силы темные. Нелегко дается победа, напряжение небывалое. Все Воинство Небесное сражается за Новый Мир. Идет он, прекрасный, торжественный и сияющий. А у его подножия заканчиваются битвы последние с последышами черного века. И только Огненная Черта отделяет еще Сатия-Югу от Кали-Юги. Приближается она молнией, сверкающей от края до края, на земле и на небе, грозная и прекрасная. Черта последнего очищения от скверны черного века. Приготовьте свои сердца, наполнив их любовью и состраданием к ближним, мужеством и преданностью делу Блага и смело идите в огонь очищения, чтобы сгорели последние лохмотья старого мышления. Я жду вас у Черты Огненной, дети Мои любимые.

14октября

Я Позвал горящих сердцем, преданных и упорных. Я Позвал мужественных и терпеливых на битву последнюю с силами темными. Вынимайте мечи огненные, вои Мои прекрасные, укрепляйте стан Сил Света. Время пришло. Зову вновь и вновь в ряды Наши. Бьют колокола битвы последней.

15 октября

Глубоки Наши знания и беспредельны, как глубина Неба. Знания, фундаментом которых являются основы космических законов жизнедательных. Идущий с Нами верхним путем когда-то постигнет вершины Наших знаний и будет в светлом Братстве полноправным сотрудником.

16 октября

Все тайное станет явным. Это пока сказано о мире тонком, в котором все накопления воплощения, прожитого в плотном измерении, становятся зримыми, так как тонкое измерение - это мир мысли. Когда наступит Новый Мир, будет другой уровень плотной среды и возможно станет общение мысленное наравне с речевым. На планетах Дальних Миров, где более высокий уровень развития жизни, чем на Земле, человечество свободно общается при помощи мыслеформ. Когда-то так будет и на Земле.

18 октября

Через чистые каналы восприятия доходят наши мыслеформы. Чистое сердце - гарантия такого восприятия. Мысли и дела, направленные на благо ближнему, образуют ауру света, магнит которой притянет к себе тождественную энергию. Так происходит общение и сотрудничество с силами света.

19 октября

Будущее несет с собой огромный запас высоких энергий света. Будущее сформировано до мельчайших деталей в Мире огненном и переплавляется в формы мира тонкого ускоренно. Подготавливается и мир земной к жизни в Новом Мире. Прекрасные перемены ждут все формы его, высокий свет обновления восходит над миром Земли. Радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь.

20 октября

Пришло время сеять зерна добра, чтобы выросли потом светоносные посевы. Мир и свет да пребудут на земле.

24 октября

Пусть мир и свет снизойдет в ваши сердца, дети Мои любимые.

25 октября

Очень важно найти свой путь среди материальных прельщений. Путь самоотверженного служения ближним. Это значит - найти и выполнить поручение, для которого принято очередное воплощение.

26 октября

Приходите ко мне страдающие, приходите обездоленные, униженные, откройте сердца и Я наполню их щедро любовью и состраданием. Никого не отвергну, помощь участием этим равно всем будет оказана. Ибо все вы - дети Мои любимые. Я с вами в беде и в радости. Только не закрывайтесь броней незнания и отстраненности, чтобы Я помог вам в беде вашей. Всем равно желаю Я мира, единения и света. Пусть будут они спутниками вашими на пути жизненном.

30 октября

Мои любимые, не утешайте себя обманами Майи, не прельщайтесь ценностями материального мира. Главное сокровище - это накопления огненные. Кристаллы сияющие их не сравнимы ни с какими земными богатствами. Отшлифовывайте грани их качествами высоких достоинств добра светлого осознанного.

3 ноября

Торжественно встречайте Мир Новый, грядущий на планету. Открытым сердцем и радостью встречайте его.

4 ноября

Сострадая ближнему, берем тяжесть его боли на себя. Поделенная на двоих, ноша уже не будет так тяжела Если можете, помогайте ближним в их горестях и состраданиях, исцеляйте словом и силой своей огненной. Не оскудеет чаша дающего, а восполнится.

5 ноября

Поднимайте голову к небу почаще, чтобы познать красоту беспредельности.
12 ноября

Прекрасные Мои, вои Мои, призываю вас объединиться в могучем противостоянии силам тьмы. В единении Наша сила будет непобедима.

13 ноября

На дереве нижние ветки отсыхают, чтобы дать возможность расти другим, которые находятся на вершине. Так уходит из жизни планеты Кали-Юга, чтобы уступить место Сатия–Юге. Уходит век материальности и бездуховности, приходит сияющий Мир Новый светлого добра и знаний высоких. Возвращаются дети блудные в сияющий чертог Отца своего Небесного. Отпадет шелуха прошлых воплощений, не нужных в Мире Новом.

14 ноября

Придите ко Мне, заблудшие, придите ко Мне страдающие, придите ко мне обездоленные. Всем Помогу, если придете с чистым сердцем, раскаявшиеся и осознавшие путь свой. Так и запомните.

12 ноября

Спешите на свет Мой. Луч его окажется мечом и щитом вашим.

13 ноября

Добрые вести спешат сообщить миру о великом Переходе в Новый Мир. Готовьте свои сердца творить добро, наполняйте любовью. Такими должны быть жители Нового Мира.

21 ноября

Поторопитесь делать добро служением ближним. Так поступаем Мы, служа человечеству.

22 ноября

Торопитесь на праздник светлый - познания Духа своего.

23 ноября

Солнце восходит на востоке. Свет распространяется над землей из того места, где восходит Светило. Также свет озаряет ауру человека, восходящего к познанию Духа. Ибо огненно начинает сиять его сердце - светило знаний Духа.

24 ноября

Многочисленны миры жизненных форм. На разных планетах различны и формы жизни. Но венец ее на каждой планете - появление человека, появление носителя Высшего Космического Разума. По всей беспредельности идет великая работа жизнетворчества, сотворцами которой становится человечество обитаемых планет, достигшие уровня светоносности сознательной. К такому высокому уровню торжественно переходит человечество земли. В Новом Мире расширяется его сознание в познании огненном законов космического творчества. Только такая жизнь соответствует назначению высокому Духа - искры Высшего Космического разума.

25 ноября

Прекрасным миром над землей сияет знание о Переходе в Новый Мир. Раскройте свои сердца и расширьте свое сознание, чтобы вместить этот свет.

26 ноября

Мы всегда придем на помощь, только позовите. Поможем в делах добрых и с щитом защиты огненной поспешим на помощь, чтобы прикрыть от нападений сил темных. Мы всегда готовы помочь преданным нам воинам, ибо когда Мы вместе, Силы наши в неисчислимой прогрессии возрастают. Так и запомните.

28 ноября

Чеканьте ритмы радости светлой устремлением творить добро. Усиливайте их любовью самоотверженной. Тогда прекрасной будет жизнь ваша и созвучна высоким ритмам жизнетворчества космического.

29 ноября

День сменяет ночь. Природа живет в своем постоянном жизнеутверждении. Строители жизни планетной тоже неустанно трудятся. На смену тьме Кали-Юги приходит свет Сатиа-Юги.

30 ноября

Пусть не пугают вас трудности: на несущего свет особенно нападает тьма, строя препятствия на пути. Одолением препятствий строится потенциал огненный. Идущий верхним путем будет, не замедляя своего светоносного движения и не теряя роста, просто перешагивать преграды. Гиганта Духа не остановят преграды из зыбучести излучений злобы темной. А на вершине Духа - свет и сияющая красота добротворчества и сотрудничества с Нами.

7 декабря

Обездоленные и обиженные, страдающие от болезней тела и нравственно от несчастий - придите ко Мне и Я Помогу. Откройте только сердце свое для света Моего, отвратив его от темноты житейских невзгод. Поднимите голову к небесам от тьмы мира материальности: пусть голос сердца вашего не заглушается серой слизью тоскливых раздумий. И не закрывает пусть эта серость завесой свет высокий луча любви Моей к детям Моим. С этим лучем придет радость несказанная знаний смысла жизни на земле в этом мире плача и скрежета зубовного. Хочу оградить вас своей любовью от тьмы не- знания и бессмысленности воплощений в мире страданий, вами же созданных. Слушайте и услышьте Мой Зов, Мое Обращение, дети мои любимые! Вновь и вновь обращаюсь к вам с состраданием и любовью.

8 декабря

Звучат колокола Нашего торжества. Вслушайтесь.

10 декабря

Живительна сила праны. Каждодневная прана создает гармонию центров. Использование знаний о значимости ежедневных дыхательных упражнений дает возможность сохранять здоровье, усмиряя бунт центров. Управляющий центрами с помощью пранаямы всегда сможет предотвратить пожар центров.

11 декабря

Эволюционные построения победно продолжаются. Тьма неистовствует, вклинивая в стройное созвучие Нашего творчества хаос своей дисгармонии. Но жизнь продолжается и развивается по законам обновления, а не омертвения. Свет победит тьму, а с ним придет и Новая эпоха, строятся жизнедательные основы Нового Мира. Работа творчества светлого победно, и торжественно, и наступательно продолжается, разрушая нагромождения хаоса.
12 декабря

Прекрасна жизнь на земле: вглядывайтесь зорким взором, учитесь у природы великодушию и добру.

14 декабря

Конец года по земному временному отсчету означает, что завершился очередной этап в построениях жизнетворческих. Временной отрезок в год всего лишь краткое мгновение для космической беспредельности . Но жизнетворческие построения эволюции складываются в фундаментальные основы из таких малых песчинок. Каждый принесет свою искру света - создается огненный кристалл, который войдет накрепко в построения Сил, Творящих Добро. А если стремиться построить будущее на основе светлого добра, то нужно на следующий временной отрезок создавать каждому сотворящему сотруднику как бы архитектурный проект своего творчества во имя блага ближнего. Так будет вноситься огненный вклад в построения эволюции и так будет строиться собственная индивидуальность.

15 декабря

Не торопитесь судить о событиях по очевидности плотного мира. Чтобы знать суть истинную происходящего нужно сложить воедино три части: огненную, тонкую и зримую очевидность плотного мира. Только тогда можно принимать верные решения. Но такие знания доступны только Духу с расширенным сознанием и раскрытым сердцем. Поэтому верным решением во всех земных перипетиях неожиданностей судьбы будет доверие сердцу. Наполните его доверием и преданностью ко Мне и смело идите по жизни.

16 декабря

Благодатней дождя весеннего знания света. Знающий законы развития жизнетворчества идет дорогой, ведущей к вершинам Духа своего. Нам с такими путниками по пути. Устремление светлое приведет к сотрудничеству с Нами. Идущий дойдет, ищущий найдет, у устремленного к вершинам знаний вырастут крылья огненные для полета верхнем путем.

17 декабря

Блажен кто пришел к свету Учения, кто нашел свой маяк во тьме плотного мира материальности. Через испытания, страдания идет путник жизни на свет его высокий осознанно и устремленно. Как прекрасен такой путь - путь служения делу Блага.

18 декабря

Архитектурный план Создателя Высшего претворяем в жизнь Мы. Мы- строители и Созидатели, Творцы и Исполнители. Трудимся на блага человечества, создаем жизнь в мире, единении и свете. И называем себя Белым Братством. Наш луч с теми, кто самоотверженно служит Делу Блага.

20 декабря

Красота тождественна совершенству. Совершенно то, что прекрасно. Прекрасен лес, цветущий сад, зеленый ветер. Прекрасны снег и дождь, солнечный свет и звездное небо ночи. В красоте природы всегда присутствует гармония совершенства. Для человека создали прекрасную и совершенную форму тела. Чтобы она не искажалась безобразием, нужно и совершенство души, совершенство нравственно-этическое, чтобы и душа, и тело соответствовали гармонично друг другу. У человека главенствует его мыслящее начало. При искажении красоты нравственной обезображивается и тело. И наоборот, одухотворенное внутренней красотой нравственной лицо какие бы внешние формы не имело, становится прекрасным. И чтобы быть в гармонии с природой своей, созданной в основе по законам красоты, человек должен жить по этим же законам и душой своею.

21 декабря

Каждому человеку посылается луч надежды. Из любого испытания можно выйти победителем, если есть в сердце свет надежды на то, что испытания приведут к изменениям лучшим. Так и бывает: после тьмы страданий приходит свет понимания произошедшего. А это уже при- носит облегчение. Жизнь строится на биполярности: противодействие всегда вызывает нарастание огненных энергий. Очищение страданием благодатно для знающего законы кармы.

23 декабря

Не слушайте шептунов: они всегда готовы нашептать нужное им. Только сердце знает истину. Отбрасывайте, как ненужный сор, информацию, которую так услужливо нашептывают вам в уши. Шептуны знают, что вы хотите, подслушивают ваши разговоры, прослеживают каждое ваше действие. Помните, вся жизнь ставшего на путь света - это чуткий дозор воина, охраняющего мир на земле. Пусть наполнится сердце огненным знанием и стрелы мысли четкой рассеют тьму лжи непрошенных сотрудников.

24 декабря

События в плотном мире – только часть составная того, что совершае- тся на тонком плане. И только там находится основа их. Поэтому будет неполным и неверным всякое суждение по очевидности плотного мира. Не торопитесь судить и делать выводы.

24 декабря

Для Нового Мира будет и новая земля. Поднимется она со дна морского, очищенная от эманаций человеческих трансмутацией огненными энергиями. Земля предстанет прекрасно обновленной, чтобы жить и творить в содружестве с человеческим сообществом новую жизнь.

25 декабря

Свет огненного сердца неугасим. Можно прекратить жизнь тела плотного, но сердце вспыхнет еще ярче в следующем воплощении во тьме мира плотного. Огненное сердце - величайшее достижение воплощающегося, тьма только усиливает его светоносность. Самоотверженность, преданность, мужество и любовь - вот качества, которые наполняют огнем своим такое сердце.

28 декабря

Имя земное дается на одно воплощение. В следующем воплощении будет имя другое. Неизменным остается имя сокровенное, имя бес- смертной индивидуальности, которое есть у каждого воплощающегося Духа. Но это имя не должны услышать мохнатые уши. Сокровенное имя знает индивидуальность и хранит его в сознании огненном. Только человек, достигший расширенного сознания, будет его помнить, если это будет нужно, в любом состоянии и трансформации своих оболочек. В звучании имени сокровенного есть вибрации, которые имеют космически огненное значение. Велика мощь этих вибраций, поэтому знающий это напрасно не станет произносить его, тем привлекая темных. Имя сокровенное - великая космическая ценность. Но и земное имеет не малое значение, которое несет в себе особый смысл. Часто в нем и заключено назначение данного воплощения.

ГОД 2002

1 января

Продолжается отсчет, приближается переход к Новой Эпохе. Огненная Черта его сияет от земли до Небес.

2 января

Кто обижен, будет вознесен. У униженных вырастут крылья для полета горного. Страдающие возрадуются. Ждите Моего Прихода и веруйте. И воздастся.

3 января

Есть прекрасные страницы в истории жизни на земле. На этих страницах записаны на веки произведения искуства, созданные Великими Мастерами. Красота есть неотъемлемая часть огненного творчества и поэтому оно бессмертно. Земля хранит красоту не- сказанную и мудрость сокровенную произведений искусств, созданных в веках, хранит и знания легенд прекрасных, и писаний священных в своих хранилищах. Придет время и увидит, и узнает их снова человечество. И будут они снова приносить радость, мир и согласие человечеству и будить в сердцах свет неугасимый устремления к добротворчеству.

4 января

Всему свое время. Настоящее слагает будущее, а прошлое вторгается в настоящее кармическими последствиями. Отдавая долги, устремленно идите к свету Моему. Только так можно отбросить прошлые накопления, которые становятся шелухой мертвой, закрывающий свет. Расплатившись с кармическими долгами, мужественно сбросьте ее и - вперед к вершинам горним, сияющим светом. Там Моя Обитель, там Я жду позванных на путь Мой.

5 января

Прекрасной радугой сияет свет зари Нового Мира. Так ее и будет видеть человечество, озаренное пятым элементом - эфиром, который раскроет ныне не действующие возможности зрительные. Заветным и кажущееся сказочным проявится новое видения мира плотного у человечества. Расширятся возможности общения и познавания, что принесет радость новых открытий и иных отношений с окружающим миром природы. Новая ступень сознания и новые возможности творческой жизнедеятельности на земле.

6 января

Не время жить только проблемами личности. Воплощение дается, чтобы через личность создавать свою индивидуальность. Каждая искра приобретений света важна и нужна: из искры возгореться огонь может, из них же создаются оболочки - светоносные одежды Духа огненного. Так и запомним.

8 января

Мой Приход завещан и предопределен. О нем оповещали вестники не однажды. Я Пришел, чтобы помочь обновлению жизни на земле. Я Пришел, чтобы свершилось заповеданное: на земле будет, как на небе, царство небесное называется Новым Миром. К нему Я вместе с Братьями Моими и поведу человечество. Так решено Всевышним Творцом, так строим и Мы, Иерархия Высших Сил, выполняя волю его.

9 января

Красивая внешность дается человеку предопределением кармы. Она соответствует внутренней красоте: обязательна гармония, соединяющая в единство эти составные части внешнего человека - личности и внутреннего - индивидуальности. Но если последуют отклонения в нравственных нормах внешней жизни, исчезает красота внешняя без одухотворенности, так как наступает дисгармония разлада с красотой Духа. И тело остается пустой формой, тогда как при богатстве внутренней жизни даже некрасивый человек, одухотворенный ею, становится прекрасным. Так явно главенствуют даже во внешней форме накопления светлых качеств добра.

10 января

Путник торопится дойти к сроку к намеченной цели. А дорога хорошо видна при свете дня, во тьме ночи можно и сбиться с нужного направления. Свет же дает возможность выбирать правильный путь. И только со светом в сердце и делах можно дойти к срокам сокровенным до Огненной Черты. Так Говорю путникам, устремленным идти светлым путем.

11 января

Мы знаем сроки, и знание это сокровенно. Вам нужно быть готовым всегда, как воину на дозоре.

12 января

Часть огненных энергий, предназначенных для Новой Эпохи, уже достигла земли, поэтому такое небывалое напряжение. Особенно его чувствуют те, у кого утонченная чувствительность. Трудно, но радостно. И нужно удержать равновесие гармонии, чтобы не допустить возгорание центров.

15 января

Пришло торжественное время. Пришло великое время. Так и запомним.

16 января

Мыслеформы света посылаются непрерывным потоком. Источник их не иссякает никогда. Припадите к нему, жаждущие знаний, припадите к нему с верой, надеждой и любовью в сердце. И тогда откроется сокровищница знаний светлых: пользуйтесь, кому сколько по силам и устремлению.

17 января

Путь ко мне усыпан терниями. Испытания выявляют, какие качества являются утвержденными в накоплении светлом, какие еще только зарождаются. И что находится пока еще в состоянии мысленного воображения.

18 января

Конкретное поручение дается, когда сотрудничество с Силами Блага прочно и постоянно, когда устремление светоносно и ритм огненного общения не прерывается дисгармонией эмоций астральных. Накопления качеств добра светлого становятся ведущими в личностной деятельности. Тогда расширяется сознание и вместимость сердца, и человек становится Нашим сознательным сотрудником навсегда. И только тогда возможно прямое общение с Учителем и получение от Него конкретных указаний.

23 января

Устремление направляется силой воли. Но приложите к ней еще и любовь. Тогда птицей белокрылой понесет вас устремление над пропастью мира воплощенных, занятых себеслужением. Понесет в светлый мир высокой красоты служения ближним.

24 января

Нужно заботится о своем здоровье. Переутомление при огненной работе центров может привести к потере равновесия. Нарушение равновесия вызывает дисгармонию в тонкой оболочке. Нагрузка физическая должна быть по силам, переутомление в умственной работе тоже может вызвать нездоровье. Во всем должна быть найдена нужная гармония: труд должен поддерживать здоровье и творческое состояние работоспособности, а не угнетать.

25января

Жизнь никогда не кончается: после плотного воплощения следует переход в тонкий мир. Знающему закон реинкарнации этот переход только в радость, так как в мире тонком совершенно иные, богатые и разнообразные возможности для творческого труда. Служение Делу Блага продолжиться и там, если в мире плотном огненно было устремление к добротворчеству. Так и запомним.

26января

Силу воли соедините с силой Духа своего. И тогда не страшны будут никакие испытания. Сила Духа в знании сокровенном. Знание - луч огненный. Идущий под этим лучом знает куда и зачем идет по жизни устремленно. Знающий идет осознанно к вершинам добротворчества.

30января

Через страдания и испытания идет процесс очищения от нелучших накоплений. Эти накопления позволяют тьме делать попытки сотрудничества с вами. Противопоставление огненного устремления и силы воли трансмутирует элементы тьмы в накоплениях прошлых. Нелегко сражение с тьмой, как бы она не проявлялась: в собственных накоплениях или во внешнем мире. Ставший на путь света должен до конца победно довести сражение с ней. Побеждать должен свет в каждой битве. Победить должно огненное устремление, вывести на чистоту светлого добра служения ближним.

31 января

Нельзя идти ни на какие компромиссы с совестью. Ложь создает безобразных чудовищ на тонком плане. Негоже, имея знания света, создавать условия жизненные для элементов тьмы в своем микрокосме. Двойственность накоплений не дает возможности продвижения по лестнице роста. Топтанье на одном месте погашает огненность устремления, так как происходит как бы обволакивание слизью нечеткого и компромиссного мышления. Предельно чистыми должны быть мысли и поступки у ставшего на путь света.

1 февраля

Тьма выискивает малейшую щелочку, чтобы вползти и нарушить равновесие. Для этого любые способы хороши: через невежество близких, через поддающихся внушению по незнанию и безответствен- ности, через имеющих в накоплениях кристаллы черного огня ненависти и злобы. Будьте зоркими и бдительными, как воин на дозоре. Помните - нет покоя безоблачного в переходный период. Битва с тьмой происходит каждодневно: в быту и в космопространстве околоземном, в общении с близкими и коллегами по работе. Везде должны сопутствовать воину света зоркость и неусыпный дозор, чтобы разглядеть личины, прячущихся за спинами нападающих.

2 февраля

Придет время и будете вознаграждены за все унижения и страдания, несущие Мою весть и Мой дозор. Так и запомним.

3 февраля

Мои любимые, Я всегда с вами. Во время испытаний утеснениями, в радости победы, в сражениях с элементами тьмы в собственных накоплениях. Помните обо мне, будьте всегда со мной, тогда помощь моя будет воспринята полным объемом.

7 февраля

Просто так ничего не происходит. Причиной действию событий у Наших вестников являются внешние условия выполнения Нашего поручения. Но множество событий, являющихся иногда проявлениями кармы и кармически судьбоносными, происходят следствием действий, совершенных самодеятельностью свободной воли человека. Настоящее сложено прошлым и уровнем интересов и устремлений этого настоящего. Оно же слагает и будущее. И в новом воплощении опять будет цепь событий, кармически сложенных и вновь слагаемых. Человек самостоятельно слагает свою судьбу, выбирает свое жизненное кредо. И ничто не происходит в его жизни случайно.

8 февраля

Моя земля станет садом прекрасным. Цветущий сад - залог будущего урожая. Белые цветы его несут в себе знание даров будущих. Готовьте и вы себе белые одежды для Духа своего, чтобы принести ему в дар светоносную индивидуальность.

12 февраля

Овладевший собой будет владеть миром. Обуздание астрала - большое достижение, потому что ничто больше не помешает устремлению светлому служить ближним. Астральные эмоции и желания - это всегда служение себе . Освобождение от них однозначно освобождению от себеслужения . Освобожденное от угнетения личностным эго устремление огненно взлетит на высоты сотрудничества с Силами Света.

15 февраля

Трижды испытуется позванный. Выдержавший ипытания будет Нашим сотрудником.

16 февраля

Невозможно утаить то, что происходит неотвратимо. Люто ярится тьма, зная, что скоро ее беснованию придет конец. Свои черные дела она вершит, сея раздор между любыми человеческими сообществами, большими и малыми. Не гнушаются ничем, вторгаясь в жилища человеческое, лишь бы получить в него доступ. А там уже и детям , и взрослым приходится тяжко страдать нравственно и физически под гнетом инвольтации темных, разжигающих злобу, ненависть. Такой же раздор сеют силы зла и в отношениях межгосударственных, инвольтируя государственных деятелей различных рангов. Зачастую высокие посты занимают темные, воплотившиеся в плотное тело. Страшны такие вершители судеб человеческих, имеющих прямой доступ к такому действию, сеющие горе и страдания почти беспре- пятственно. Но кончается их время лютования: приходит Мир Добра на смену темной эпохе. За дела злобные ответят темники у Огненной Черты перехода. Не будет им места в возрожденном в чистоте Мире Новом.

23 февраля

Нужно чутко наблюдать за тем, что происходит в собственном организме. Воспаленные нервы не любят переохлаждения. В работе центров существуют различные периоды, когда нужно остерегаться от простуды. При перестройки работы центров происходит временно расслабление физической оболочки, нужно бережное отношение. Обязателен покой, отдых в тишине. После завершения очередного этапа в перестройке центров можно вновь установить обычный трудовой ритм.

24 февраля

Цветок любви прекрасный, раскрывшийся в сердце, своей силой огненной очистит от накоплений скверных прошлого. Любите, чтобы не увядал цветок прекрасный. Остальное приложится.

26 февраля

В любых утеснениях житейских устремляйтесь к свету Моему. Все пройдет, останется в прошлом. И только накопления духовности останутся непреходящими.

28 февраля

Впустите в сердце радость - белокрылую птицу. Она принесет весть о прекрасном преображении жизни на земле. Примите эту весть из будущего в трепете священной веры. И возгорится в сердце огонь радости неугосимой. Он и поведет вас сквозь тьму незнания и страданий в мире материальных ценностей. Птица белокрылая-Наш вестник, она прилетает на свет сердца раскрытого к добротворчеству и осеняет сиящяюей радостью устремленного к сотрудничеству с Нами.

1 марта

Труд во имя строительства Нового Мира - благославенный труд. Запишется он на скрижалях истории сияющей страницей. Труд самоотверженный, труд сознательный, чистый и прекрасный - таким должен он быть, чтобы вносить вклад в основы Нового Мира. Только такие построения являются эволюционными.
2 марта

Внешняя тишина щадит пробуждающиеся центры. Утонченность восприятий приносит болезненность при проявлении любых звуков. Поэтому временами необходимо одиночество и покой страдающему телу плотному. Преображение тонкого тела и центров энергетических - священное действо. Сокровенна и прекрасна незри-мая работа Духо-сознания над пробуждением возможностей, находящихся в невостребованном, спящем состоянии у человечества. Расширение сознания устремлением к светлому добротворчеству - вот сила, которая приводит в действие сокровенные возможности. Но сначала нужно пройти ступени постепенного расширения, утончения работы энергетических центров. И только за тем следует ступень приоткрытия. Это начало радостного пути преображения, пробужде- ния сознания и начало подготовки сияющих одежд для Духа. Преображение оболочек - долгий и радостный путь к познаниям светлым. И священные боли, которые при преображении центров испытует агни-йог, являются указателями их творческой работы. Благославен достигший ступени, где начинается преобразование человека земли в космического со-творца Всевышнего Разума. Радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь!
4 марта

Изменения окружающего землю пространства происходят согласно эволюционному построению Нового Мира. Изменения происходят и в среде обитания всего живущего на земле, включая и форму самой планеты. Все видоизменяется через обновленное усовершенствование. Также должно изменяться обновлением и сознание человеческое, чтобы не оказаться инородним в новом цикле планеты. Через пробуждение, расширение и обновление сознания человечество возвратится к высокому назначению его жизни на земле. Ибо жизнь -это космическое творчество добра и красоты. И назначение человека быть со-творцом прекрасным, а не низменным и бессознательным потребителем в мире материальном.

5 марта

Очень важна победа над сомнениями. Этот червь разъедает самую крепкую ауру. Устремленной огненно верой можно только одолеть любые сомнения. Нельзя позволять обессиливать себя змеями сомнений. Стойте накрепко, бережно охраняя сокровище духовности. Тогда будет крепка и вера.

6 марта

Блажен, кто идет по жизни, отметая преграды, нагроможденные пустыми проблемами житейской сиюминутности. Все мысли и дела – добротворчеству, сотрудничеству с Силами Блага. Тогда не затронет, не пристанет слизь серых мыслеформ обывательской тоскливости, погрязшей в низменности помыслов и желаний. Смелый и устремленный полет мыслей благих, как крылья светлые, понесут над пропастью мелочности житейской. И трижды будет блажен идущий верхним путем.

7 марта

Трижды испытанный и выдержавший испытания будет Нашим призванным сотрудником.

8 марта

За все поношения, за все гонения и испытания будете возграждены.

9 марта

Сияют энергии Нового Мира лучезарно. Они приближаются к земле из беспредельности, чтобы преобразить жизнь на ней по законам любви и красоты. Первые лучи - вестники уже достигли планеты. Подготавли-ваются к смене все виды форм плотного мира. В измерениях высших уже подготовлены для них тонкие формы, по которым будут создаваться уплотненные. Великие и радостные перемены преображе- ния грянут на землю. Так и запомним.

12 марта

Удивляйтесь красоте мироздания. Удивляйтесь сокровенности его. И мечтайте о путешествиях в Дальние Миры. Пусть поработает воображение, чтобы приобщить опыт прошлого к устремлению в будущее. Такая работа мысли нужна для формирования мировоззрения духовности.

13 марта

У Нас тревога за судьбу человечества. У Нас ответственность за планету. Мы трудимся до кровавого пота, преодолевая сопротивление напряжения темных энергий, накопленных мыслями и действиями человечества. Мы преодолеваем сопративлене сил зла. Мы строим Новый Мир на месте старого отжившего. Мы ответственно в гармонии с Космическим предназначением эволюционным ведем жизнь на земле к красоте высших ступеней.

14 марта

Мысли злобы плетут паутину, опутывающую чернотой своею ближних. Тяжко находится рядом со злобствующим. Эманации ядовитые отравляют и могут обессилить. Избегайте общения с темниками, не допускайте их к близости, чтобы не было доступа очернению окружающего пространства. В каких бы отношениях родственности не находились допускающее сотрудничество с силами зла, не ослабевайте дозора. Распознавать врага нужно под любой личиной, чтобы не подвергать себя опасности неожиданного нападения. Не забывайте, что зло находчиво и хорошо приспосабливае- тся к любым ситуациям и обстоятельствам жизненным, чтобы накрепко вцепиться в свою жертву. Не допускайте снисхождения к явным служителям тьмы, в каком бы облике они не проявлялись.
16 марта

Очень напряженное время. Мощнейшие потоки энергии достигли земли. Большие потрясения вызывают они. Нужно беречь здоровье.

18 марта

Когда сердце наполнено любовью, открывается невыразимо сокровенная красота бытия, потому что любовь и есть эта красота. Так одно качество переходит в другое и оба сливаются в одно прекрасное целое, имя которому – жизнь. Она же создается по законам своей основы прекрасной. Так взаимосвязаны три понятия в треугольник, который является основанием всего космического творчества.

19 марта

У дракона головы будут отрастать до тех пор, пока их питает огонь черный раздражения, злобы, ненависти, зависти. Не поддерживайте своего дракона мелкими ссорами, мнительностью, обидчивостью. Вырастите в себе огонь чистый сострадания, милосердия и любви. И тогда вместо голов драконовых расцветут цветы прекрасные этих качеств.

24 марта

Прекрасные вои мои, крепче крепкого стойте на дозоре света. Вы – Моя опора во тьме внешнего мира, вы и источники света. Пока Мы вместе, не одолеет Нас сила зла.
Так и запомним.
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