2.5. На преодоление неврастении
Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорож​денная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Во всю мою молодую нервную систему вливается вновь родившаяся новая-новая здоровая новорожденная жизнь вливается в головной мозг, во все мои нервы. Во всю мою нервную систему вливается новая здоровая новорожденная жизнь.
Новорожденная сила наполняет всю мою нервную систему. Новорожденная-новорожденная сила, сила, сила новорожденная наполняет головной-спинной мозг, всю мою нервную систему. Всю мою нервную систему наполняет сила, новорожденная сила. Ново​рожденная сила наполняет головной-спинной мозг, все мои нервы. Всю мою нервную систему наполняет новорожденная сила. Сила, сила новорожденная, сила, могучая несокрушимая новорожденная сила, сила новорожденная наполняет всю мою молодую нервную систему.
С каждой секундой в моей нервной системе рожда​ется новая здоровая сила. С каждой секундой в моей нервной системе рождается новая здоровая сила. С каждой секундой моя нервная система становится сильней. С каждой секундой головной-спинной мозг становится сильней, с каждой секундой головной-спинной мозг становится сильней.
Могучая несокрушимая новорожденная сила, сила, сила новорожденная наполняет головной-спинной мозг, все мои нервы.
С каждой секундой увеличивается-увеличивается запасная сила нервной системы, с каждой секундой увеличивается-увеличивается запасная сила нервной системы.
Нервная система продолжает идеально правильно управлять работой всех внутренних органов, продол​жает идеально правильно управлять жизнью моего молодого здорового тела наперекор всем вредным влияниям внешней среды. С каждой секундой моя нервная система становится сильней. Каждую секун-
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ду в головном-спинном мозгу рождается новая здоро​вая сила. Головной-спинной мозг увеличивает свою запасную резервную силу. Головной-спинной мозг с каждой секундой становится сильней. С каждой секундой увеличивается запасная резервная сила головного-спинного мезга.
Сила головного-спинного мозга перекрывает все вредные влияния внешней среды. Сила головного-спинного мозга полностью подавляет все вредные влияния внешней среды. Головной-спинной мозг наперекор всем вредным влияниям внешней среды идеально правильно, с огромной-колоссальной устой​чивостью идеально правильно управляет работой всех внутренних органов, идеально правильно управляет жизнью моего молодого здорового тела. Я стараюсь до конца понять, до конца осмыслить: с каждой секундой увеличивается запасная резервная сила головного-спинного мозга. Наперекор всем вредным влияниям внешней среды головной-спинной мозг продолжает идеально правильно, абсолютно правильно управлять жизнью сердца, управлять работой всех внутренних ор​ганов. Благодаря огромной-колоссальной устойчиво​сти головного-спинного мозга все внутренние органы продолжают работать идеально правильно, абсолютно правильно. Сердце продолжает работать идеально правильно, абсолютно правильно наперекор всем вредным влияниям внешней среды. Наперекор всем вредным влияниям внешней среды я сохраняю пре​красное самочувствие, веселое-веселое-жизнерадост​ное настроение. Я стараюсь до конца понять, до конца осмыслить: вредные влияния внешней среды, неза​служенные обиды, оскорбления людей, все вредные влияния разговоров людей о болезнях всем другим людям портят настроение, ухудшают самочувствие; я же наперекор всем вредным влияниям внешней среды сохраняю прекрасное самочувствие, веселое-веселое-жизнерадостное настроение. Мое прекрасное самочув​ствие непоколебимо устойчиво в жизни. Мое веселое жизнерадостное настроение непоколебимо устойчиво в жизни. Сквозь все вредные влияния внешней среды,
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сквозь все вредные влияния людей, сквозь все вред​ные влияния плохой погоды, атмосферного давления, я непоколебимо сохраняю прекрасное самочувствие, веселое жизнерадостное настроение, все внутренние органы продолжают работать идеально правильно, абсолютно правильно. Мое сердце продолжает рабо​тать идеально правильно, абсолютно правильно сквозь все вредные влияния внешней среды.
Головной-спинной мозг с каждой секундой стано​вится сильней. Огромная сила головного-спинного мозга перекрывает все вредные влияния внешней среды. Наперекор всем вредным влияниям внешней среды - прекрасное самочувствие, веселое-веселое-жизнерадостное настроение. Вся душа поет от счастья, от радости жизни.
Новорожденная сила, могучая несокрушимая новорожденная сила вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Несокрушимая новорожден​ная сила, сила, сила новорожденная наполняет голов​ной-спинной мозг, все мои нервы. С каждой секундой моя нервная система становится сильней. С каждой секундой повышается устойчивость работы головного-спинного мозга. С каждой секундой все более устой​чивым становится мое идеальное здоровье, мое несо​крушимое здоровье, идеальное здоровье становится все более устойчивым сквозь все времена года. Я стараюсь это глубже понять: сквозь все времена года я сохраняю прекрасное самочувствие, веселое настрое​ние. Сквозь все вредные изменения погоды я сохра​няю прекрасное самочувствие, веселое настроение. Сквозь все вредные влияния людей, сквозь все обиды, оскорбления, сквозь все предательства людей я сохра​няю прекрасное самочувствие, веселое настроение, здоровею-крепну. Я становлюсь сильней, в десять раз сильней, в сто раз сильней беспредельно беспощад​ных, беспредельно безжалостных подлостей и преда​тельств даже самых близких, родных, любимых людей, Наперекор всем беспредельно беспощадным, беспре​дельно безжалостным подлостям и предательствам людей я здоровею-крепну, увеличиваю продолжитель-
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ность своей энергичной здоровой счастливой молодо​
сти.

Я становлюсь человеком в жизни несокрушимо устойчивым,  несокрушимо  устойчивым. Могучая несокрушимая новорожденная сила, сила, сила ново​рожденная наполняет головной-спинной мозг. С каждой секундой в моей нервной системе рождается новая здоровая могучая сила. С каждой секундой нервная система становится сильней. С каждой секун​дой увеличивается, запасная резервная сила, моей нервной системы. С каждой секундой повышается устойчивость работы головного-спинного мозга. С каждой секундой повышается устойчивость идеально правильной работы головного-спинного мозга, С каждой секундой повышается устойчивость идеально правильной работы головного-спинного мозга. Сквозь вредные влияния внешней среды без всякого исклю​чения головной-спинной мозг идеально правильно, абсолютно правильно управляет жизнью моего моло​дого здорового тела, управляет работой всех внутрен​них органов, управляет работой сердца. Наперекор всем без исключения вредным влияниям внешней среды, всем утратам, всем невзгодам жизни все внут​ренние органы работают идеально правильно, аб​солютно правильно, все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью.
Неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах, солнечная радость жизни светится в моих глазах. Сквозь все трудности жизни веселый огонек всегда горит в моих глазах. Сквозь все трудности жизни торжествующая сила молодости светится в моих глазах. Наперекор всем невзгодам жизни торже​ствующая сила молодости светится в моих глазах. Наперекор всем невзгодам жизни торжествующая сила молодости светится в моих глазах.
2.6. На устойчивость в жизни
 Я настраиваюсь на веселую энергичную молодую жизнь и сейчас, и через тридцать, лет, и через сто лет. Я настраиваюсь на ежедневную энергичную интерес-
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нейшую работу и сейчас, и через тридцать лет, и через сто лет. Я настраиваюсь на постоянное непрерывное развитие всех своих способностей и сейчас, и через тридцать лет, и через сто лет. Вся долголетняя весе​лая энергичная молодая жизнь у меня впереди.
Человек, окрыленный идеей долголетия, превосхо​дит своей мощью все стихии естества, всесильную судьбу и действительно может каждый день увеличи​вать продолжительность своей будущей жизни усвое​нием настроя на долголетнюю молодую жизнь и жить веселой энергичной молодой жизнью сквозь рождение многих поколений своих детей. Я настраиваюсь на воспитание многих поколений своих детей до взросло​го возраста. И через тридцать лет, и через сто лет я буду молодой-веселый, несокрушимо здоровый.
Все изменения в моем теле, происшедшие после 17-20-летнего возраста, навсегда уходят из моего тела в пространство Вселенной. Я прихожу в полное соот​ветствие с юным 17-20-летним возрастом, сохраняя свои знания и жизненный опыт. Все мое тело полно​стью обновляется, рождается юным 17-20-летним. Я рождаюсь энергично развивающимся несокрушимо здоровым прекрасным юношей. Свежесть юности рождается в моем лице, все лицо наполняется ровным розовым цветом, ярко красным цветом наполняются мои губы. Все лицо наполняется монолитной кре​постью. Все лицо молодое гладкое-крепкое. Белки глаз быстро светлеют, белки глаз рождаются светлые-светлые, яркие-яркие, как снег на солнце. Я отчетли​во чувствую как здоровею-крепну, в мою психику, во все мои нервы вливается здоровая стальная крепость, стальная крепость, стальная крепость вливается в психику, во все мои нервы. Каждый прожитый день увеличивает продолжительность моей будущей жиз​ни. И в этом смысле я живу по закону: чем старше -тем моложе.
Я постоянно поддерживаю полную боевую готов​ность к преодолению всех вредных влияний, разру​шающих настрой на веселую долголетнюю молодую жизнь. Я постоянно подавляю влияния разговоров
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людей о кратковременности человеческой жизни, о болезнях и смерти, я знаю, что ко мне это не имеет никакого отношения, как к человеку, живущему по закону: чем старше - тем моложе. Я постоянно подав​ляю все влияния, противодействующие моему нравст​венному поведению и здоровому образу жизни, постоянно создаю себе мощную защиту от всех вред​ных влияний.
Я постоянно упорнейшим образом усваиваю настрой на долголетнюю веселую энергичную молодую жизнь, на смелое поведение и тем самым создаю себе по​стоянную мощную поддержку.
Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я твердо знаю, что, если все трудности обрушатся на меня сразу неожи​данно, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я смотрю миру в лицо, ничего не боясь, и среди всех житейских ураганов и бурь непоколебимо стою как скала, о которую все сокрушается.
Передо мной открылись все пути, все дороги в долго​летнюю энергичную веселую молодую жизнь и это наполняет все мое существо радостью жизни. Я весь наполнен солнечной радостью жизни, во мне всегда цветет, цветет весна, неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах, на моем лице всегда весе​лая весенняя светлая улыбка. Во всем теле огромная сила бьет ключом, все внутренние органы работают энергично-весело. Моя походка веселая-веселая-быст​рая, иду - птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую.
Я с каждым днем становлюсь веселей-жизнерадост​ней. Все более прочным становится мое веселое-жиз-нерадостное настроение. Неодолимая стальная воля светится в моих глазах, и эту несгибаемую волю чувст​вуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение.
Торжествующая сила молодости, восторг победы светятся в моих глазах, торжество несокрушимо креп​кого здоровья светится в моих глазах. Сияющие юные глаза.
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Я сейчас родился долголетним энергично развиваю​щимся юношей. Я настраиваюсь на развитие всех своих способностей и сейчас, и через тридцать лет, и через сто лет. Мое мышление становится все более энергичным. Рождается энергичное-энергичное, быст​рое, как молния, мышление, рождается яркая креп​кая молодая память. Все мои способности энергично развиваются. Беззаботная безоблачная юность светит​ся в моих глазах, неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах.
2.7. На здоровый образ жизни
В мою психику, во все мои нервы вливается сталь​ная крепость, стальная крепость, стальная крепость вливается в психику, во все мои нервы. В мою лич​ность вливается крепкая стальная сила. В меня влива​ется несокрушимая духовная сила. Я - человек неодо​лимой стальной воли. Неодолимая стальная воля светится в моих глазах и ее чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Среди всех житей​ских ураганов и бурь я непоколебимо стою, как скала, о которую, все сокрушается. Я твердо знаю, что, если на меня неожиданно обрушатся все трудности сразу, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я смотрю миру в лицо, ничего не боясь, и среди всех противодействующих сил непоколебимо стою за здоровый образ жизни. Я ежедневно упорно усваиваю настрой на здоровый образ жизни, я постоянно преодо​леваю все противодействующие силы, которые стара​ются нарушить мой здоровый образ жизни, я создаю мощную поддержку своему здоровому образу жизни, я создаю мощную защиту своему здоровому образу жизни.
Я ненавижу сильнейшей лютой злобной ненавистью все, что противодействует здоровому образу жизни. Я постоянно поддерживаю полную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний, которые старают-
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ся столкнуть меня в бездну алкоголизма. Алкоголь есть мой опаснейший коварнейший враг, разрушаю​щий мое здоровье, отнимающий у меня волю, отни​мающий у меня человеческое достоинство, превраща​ющий меня в презираемое людьми существо. Я твердо знаю, что я остаюсь человеком и сохраняю свою волю только до тех пор, пока в меня не попало ни единой капли алкоголя. И потому я не приму ни одной капли алкоголя и никакие уговоры пьяниц не собьют меня с трезвого здорового образа жизни.
Я твердо знаю, что человек, окрыленный идеей оздоровления, превосходит своей мощью все стихии естества, все противодействующие силы и наперекор всем противодействующим влияниям сохраняет здоровый образ жизни.
Я настраиваюсь на энергичную здоровую молодую жизнь и сейчас, и через десять лет, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет. Я настраиваюсь на по​стоянное наращивание волевых усилий в борьбе за здоровый образ жизни и тем самым постоянно увели​чиваю запас надежности, прочности трезвого образа жизни. Я становлюсь сильней всех противодействую​щих сил, которые разрушают мой настрой на трезвый образ жизни. Я постоянно укрепляю свой настрой на трезвый образ жизни и никакие вредные влияния не разрушат мой настрой на трезвый образ жизни.
Я чувствую как здоровею-крепну и это наполняет все мое существо радостью жизни. У меня впереди долголетняя радостная молодая жизнь и это напол​няет меня торжествующей силой молодости. Неугаси​мый веселый огонек всегда горит а моих г пазах, сол​нечная радость жизни светится в моих глазах. Во всем теле огромная энергия бьет ключом, все внутренние органы работают энергично-весело, с молодецкой удалью работают ксе снутренние органы. Моя походка веселая, веселая-быстрая, иду - птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую.
Наперекор всем трудностям я непоколебимо сохра​няю прекрасное самочувствие и веселое жизнерадост​ное настроение. С каждым днем я становлюсь веее-
109
лей, веселей-жизнерадостней. На моем лице всегда веселая улыбка, во мне всегда цветет, цветет весна и солнечная радость жизни наполняет и душу и тело. Е моих глазах всегда горит неугасимый веселый огонек. Неодолимая стальная воля светится в моих глазах. Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я могу вести здоровый трезвый образ жизни наперекор всем проти​водействующим силам. Я чувствую себя неизмеримо сильней всех вредных влияний. Вся моя жизнь напол​няется радостью постоянных побед над всеми препят​ствиями. Я с каждым днем становлюсь веселей-жизне​радостней.
2.8. На оздоровление головы
Вновь родившаяся: новая-новая здоровая новорож​денная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Новорожденная сила, сила, сила жизни новорож​денной вливается в мою голову, во все мое тело. Во все мозговые механизмы вливается сила, сила жизни новорожденной вливается во все нервные механизмы головного мозга. Все нервные механизмы головного мозга рождаются исправные, новорожденно-исправ​ные, идеально исправные. Новорожденная жизнь рождает новую: здоровую крепкую голову. Новорож​денная жизнь рождает новую: здоровую крепкую голову. Быстрое-быстрое, новорожденное быстрое развитие вливается в мою голову. Быстрое-быстрое, новорожден​ное быстрое развитие вливается в мою голову. Быстро развиваются все мои способности: активизирует мое мышление, рождается энергичное, быстрое, как мол​ния, мышление, я становлюсь все более быстро сооб​разительным человеком; рождается яркая-сильная-крепкая память, рождается яркая, сильная, крепкая память. Я быстро запоминаю все, что мне нужно. Я мгновенно-молниеносно вспоминаю то, что мне нужно в жизни. Рождается яркая-сильная-крепкая память. Рождается яркое-яркое-энергичное творческое вообра​жение. Все мои умственные способности быстро-быст-
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ро энергично развиваются. Я настраиваюсь на быстрое энергичное развитие своих способностей и сейчас, и через десять лет, и через тридцать лет, и в сто лет будут развиваться все мои способности.
Быстро-быстро развивающаяся новорожденная жизнь вливается в передние лобные доли головного мозга. Огромная-колоссальная сила жизни вливается в передние-передние лобные доли головного мозга. Лобные доли мозга с каждой секундой становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней: в меня вливается могучая-несокрушимая духовная сила, в меня вливается могучая-несокрушимая духовная сила. Я становлюсь смелей-решительней-уверенней в себе. Усиливается воля, крепнет характер. Я станов​люсь смелей-решительней-уверенней в себе.
Человек, окрыленный идеей оздоровления, своей мощью превосходит все болезни и действительно становится человеком несокрушимо крепкого здо​ровья.
Новорожденная жизнь рождает быстро развиваю​щуюся сильную волю. Я с каждой секундой станов​люсь духовно сильней. Огромная сила духа светится в моих глазах, и эту силу чувствуют все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Неодолимая стальная воля светится в моих глазах.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы вливает​ся быстро-быстро развивающаяся новорожденная жизнь. В головной-спинной мозг, во все мои нервы вливается новорожденная сила, сила, сила жизни новорожденной вливается в головной-спинной мозг во все мои нервы. Новорожденная жизнь рождает силь​ную здоровую нервную систему. Здоровеют-крепнут молодые нервы. Новорожденная жизнь рождает креп-кие-здоровые-стальные нервы. Здоровеют-крепнут мо​лодые нервы. Бурно-бурно развивающаяся новорож​денная жизнь наполняет весь насквозь головной мозг. Весь головней мозг рождается новорожденно-свежий, новорожденно-исправный, идеально исправ-ный-абсолютно исправный. Вся голова наполняется легкостъю-легкостью-легкостью-светом. Вся голова
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рождается легкая-светлая, легкая-светлая. В глазах светло-светло, как в яркий солнечный прекрасный день в глазах моих светло.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в задние, в задние-затылочные доли голов​ного мозга вливается бурно развивающаяся новорож​денная жизнь. Огромная-колоссальная сила жизни, си​ла, сила жизни новорожденной вливается в задние-за​тылочные доли головного мозга. С каждой секундой задние-затылочные доли головного мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. Новорож​денная жизнь рождает взгляд такой силы, как луч солнца. Рождается острое-сильное зрение, идеально правильное острое-сильное зрение. В затылочные до​ли мозга вливается огромная-колоссальная сила жизни. С каждой секундой задние-затылочные доли мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энер​гичней.
В нижнюю - в нижнюю часть головного мозга влива​ется новая: здоровая новорожденная- жизнь. В ниж​нюю - в нижнюю часть головного мозга вливается вновь родившаяся: новая-новая здоровая новорожден​ная жизнь вливается в нижнюю часть головного мозга. Во все нервы, выходящие из нижней части головного мозга, вливается новорожденная жизнь. Все нервы головы,   выходящие   из   нижней   части   головного мозга, рождаются новорожденно-свежие, новорожден​но-свежие,   новорожденно-здоровые.   Во   все   нервы, выходящие из нижней части головного мозга, влива​ется вновь родившаяся: новая здоровая новорожден​ная жизнь.   В   области   затылка   здоровеют-крепнут молодые нервы. В области шеи, затылка здоровеют-крепнут молодые нервы. В слуховые нервы вливается новорожденная жизнь. Сила, сила жизни новорожден​ной вливается в слуховые нервы. Рождаются крепкие-здоровые слуховые нервы, крепкие-здоровые слуховые нервы. Новорожденная жизнь рождает острый, острый-энергичный-сильный   слух.   С   каждой   секундой   я слышу все лучше и лучше. Обостряется, усиливается слух, расширяется диапазон слышимых мной звуков.
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С каждой секундой я слышу все более-все более низкие звуки. С каждой секундой я слышу все более-все более высокие звуки. Обостряется-усиливается слух, злоровеют-крепнут молодые нервы,
Сюда-сюда: в область макушки вливается бурно-бур​но развивающаяся новорожденная жизнь. В темени: в области макушки, в темеки: в области макушки весь головной мозг насквозь рождается новорожден​но свежий, новорожденно-исправный, энергичный-сильный, энергичный-сильный. Здесь: в области макушки здоровеют-крепнут нервы. здоровеют-крепнут нервы, оживает кожа, оживают волосы. В области макушки новорожденная жизнь рождает стеной стоящие, новорожденно-густые, предельно-гу​стые крепкие волосы.
Новорожденная жизнь всю насквозь наполняет мою голову. Новорожденная жизнь рождает новую: здоро​вую крепкую голову. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в кожу, в кожу волосистой части головы, вливается в волосы. Колос​сальная сила жизни вливается в кожу волосистой части головы, вливается в волосы. Энергия развития, энергия развития вливается в кожу волосистой части головы, вливается в волосы. Быстрая черная, как смоль, черная, как смоль, новорожденная краска стремительным потоком наполняет мои волосы, Я стараюсь до конца понять, что происходит: черная как смоль новорожденная краска стремительным потоком наполняет на голове все мои волосы от корней до кончиков. Черная, как смоль, краска стремительным потоком наполняет волосы по всей длине: от корней до кончиков, Черная, как смоль, краска стремитель​ным потоком наполняет волосы по всей длине: от корней до кончиков. На голове все волосы как один рождаются черные-черные. Колоссалъная сила жизни вливается в кожу волосистой части головы, вливается в волосы. Оживает кожа, оживает кожа, оживают волосы, оживают волосы, здоровеют-крепнут молодые волосы.
Вся  голова  наполняется  легкостью,  светом.  Вся
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голова легкая-легкая, легкая-светлая. В глазах свет​ло-светло. Как в яркий солнечный прекрасный день в глазах моих светло.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполняет всю мою голову. Новорожденная жизнь рождает голову новую: здоровую энергичную-сильную. Рождается голова новорожденно-юная, первозданно-красивая, первозданно-свежая.
Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Все лицо мое обновляется. Все лицо мое рождается ново​рожденное-юное, первозданно-свежее, первозданно-красивое. В задние: затылочные доли мозга, в глаза вливается бурно развивающаяся новорожденная жизнь. В зрительные нервы вливается стальная кре​пость, стальная крепость вливается в зрительные нервы. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожденная жизнь рождает яркие-яркие, сияющие-сияющие, новорож​денно-юные прекрасные глаза. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юные, новорожденно-юные прекрасные глаза. Волевые умные глаза. Лучистые-лу​чистые блестящие глаза, лучистые блестящие глаза. Новорожденная жизнь рождает сильные-сильные неутомимые сильные глаза. Я могу читать книжный текст целый день напролет - в области глаз легко-спо​койно, легко-спокойно. Новорожденная жизнь рож​дает новорожденно-юные, новорожденно-юные, перво​зданно-красивые прекрасные глаза. Волевые умные глаза, лучистые-блестящие глаза.
Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Все лицо мое обновляется. Монолитная крепость юности вливается в мое лицо. Монолитная крепость юности вливается в мое лицо. Все лицо разгладилось, помоло​дело. Я улыбнулся жизни. Светлая весенняя улыбка на моем лице. Все лицо наполняется ровным розовым цветом. Под глазами мое лицо рождается новорожден​но-полное, новорожденно-полное, белоснежно-свет​лое, как сметана, розовое-румяное прекрасное ново​рожденно-юное лицо под глазами. Все лицо наполни​лось ровным розовым цветом. Здоровый-здоровый
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молодой румянец во все щеки разгорается все ярче. Ярко-красный, ярко-красный цвет вливается в мои гу​бы. Быстро-быстро краснеют-краснеют мои губы. Ярко-красный цвет быстро-быстро наполняет мои губы. Мои губы рождаются ярко-красные, как маки. Как у ребен​ка мои губы ярко-красные, как маки. Здоровый моло​дой румяней во все щеки разгорается все ярче, А в те​ло горла, груди, в тело горла, груди вливается вновь родившаяся новая новорожденная жизнь. В области горла, груди новорожденная жизнь все тело рождает новорожденно-свежее, новорожденно-свежее, ново​рожденно-юное, крепкое, упругое, прекрасное тело. В области горла кожа с телом крепко спаяна.В области горла кожа с телом - сплошная монолитная крепость, В мою голову, во все мое тело вливается бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Новорожден​ная жизнь рождает во мне, внутри меня новую, здоро​вую долголетнюю наследственность. Новорожденная жизнь рождает во мне здоровую, энергичную, веселую молодость в столетнем возрасте. И в сто лет я буду мо​лодой веселый несокрушимо-здоровый. Я с каждой се​кундой здоровею-крепну, становлюсь моложе. Конец моей будущей жизни все дальше, все дальше уходит в будущие годы. Моя жизнь, передвигаясь в будущее, непрерывно удлиняется-удлиняется. Каждый прожи​тый день на много-много дней увеличивает продолжи​тельность моей будущей жизни. Я живу по закону: чем старше - тем моложе. И потому все разговоры людей о болезнях не имеют ко мне никакого отношения. Я с каждым днем здоровею-крепну, становлюсь моложе, увеличивается продолжительность моей будущей жизни. Человек, окрыленный идеей оздоровления, превосходит своей мощью все болезни и действитель​но становится человеком несокрушимо-крепкого здоровья.
Вновь родившаяся: новая, новая здоровая новорож​денная жизнь вливается в мое сердце. Вновь родив​шаяся: новая, новая здоровая новорожденная жизнь вливается в мое сердце. Новорожденная жизнь рож​дает новорожденно-свежее, новорожденно-свежее
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нетронутое сердце. Новорожденная жизнь рождает идеально-исправное, идеально-исправное, абсолютно-исправное здоровое сердце. Новорожденная жизнь рождает полнокровную, полнокровную веселую жизнь сердца. Радость, веселье вливаются в сердце. Радость, веселье вливаются в сердце. Рождается веселое-весе-лое-радостное сердце, веселое-веселое счастливое
сердце, веселое-веселое счастливое сердце. Ново​рожденная жизнь рождает веселое-веселое радо​стное сердце, веселое-веселое счастливое сердце. Радость, веселье вливаются в сердце. Здоро​вые силы рождаются в сердце. Здоровые силы рожда​ются в сердце. Новорожденная сила вливается в сердце. Сила, сила жизни новорожденной вливается в мое сердце. С каждой секундой увеличивается-увели​чивается запасная сила сердца. Новорожденная жизнь рождает большую-огромную запасную силу сердца. Новорожденная жизнь рождает большую-огромную запасную силу сердца. При надобности сердце может работать с огромной-с колоссальной силой.
Во всю сердечно-сосудистую систему вливается новорожденная жизнь. Всю сердечно-сосудистую систему новорожденная жизнь рождает новорожден​но-свежую, энергичную-сильную, энергичную-сильную. Во всю сердечно-сосудистую систему вливается ново​рожденная сила. Сила жизни новорожденной вливает​ся во всю мою сердечно-сосудистую систему. Вся сер​дечно-сосудистая система рождается новорожденно-свежая, новорожденно-исправная, идеально исправ​ная. Во всем теле рождается новорожденно-полное, полное, веселое, новорожденно-свободное кровообра​щение во всем теле. Во всей сердечно-сосудистой си​стеме здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Здоровеет-крепнет молодое сердце. Вся об​ласть сердца рождается легкая-легкая, легкая-невесо​мая. Вся область сердца легкая-легкая, легкая-неве​сомая, невесомая. Как будто вся область сердца исчез​ла: вся область сердца легкая-легкая, легкая-невесо​мая. На сердце так легко-хорошо, как никогда раньше не было. Веселое-веселое радостное сердце. 
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Новорожденная жизнь рождает быстро развиваю-щиеся сильные чувства, Я с каждой секундой станов​люсь веселей-веселей, жизнерадостней. Торжествую​щая радость жизни светится в моих глазах, Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей, жизнерадост​ней. Неугасимый-неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах, солнечная радость жизни светит​ся в моих глазах, солнечная радость жизни светится в моих глазах. Неугасимый-неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах. Вся душа поет от счастья, от радости жизни, вся душа поет от счастья, от радости жизни. Беззаботная безоблачная юность рождается в моей душе. Безмятежно-счастливая, беззаботная, новорожденная юность рождается в моей душе. Без​заботная безоблачная юность рождается в моей душе.   Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Все тело живет веселой радостной счастливой жизнью. Все внутренние органы работают веселей-энергичней, веселей-энергичней. Все тело живет веселой радост​ной здоровой жизнью. Рождается походка веселая, быстрая. Ноги легкие, как пушиночки, шаг легкий широкий. Шаг легкий широкий, ноги легкие, как пушиночки. Все мое молодое сильное тело легкое-лег​кое, легкое, как пушинка. Голова легкая, невесомая, легкая, светлая. Голова легкая-легкая, легкая, свет​лая. Иду — птицей на крыльях лечу, иду - птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырскую. Ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырскую. Во всем моем молодом здоровом теле рождается могучая богатырская сила. Богатырская молодость рождается в моих плечах, в моих руках. Богатырская сила рождается в моих плечах, в моих ру​ках. Быстрое-быстрое, новорожденное быстрое разви​тие вливается в мои мышцы. Новорожденная жизнь рождает быстро-быстро развивающиеся мышцы. Рож​дается огромная потребность в физических упраж​нениях, в движениях. Так хочется бежать с предель​ной скоростью, бежать часами напролет. Рождается огромная потребность в физических упражнениях, в
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движении. Я с огромным наслаждением, с величай​шим наслаждением выполняю физические упраж​нения. Весь организм требует бега, движения, физи​ческих упражнений.  Под влиянием физических упражнений вся моя мускулатура быстро-быстро энергично развивается. Новорожденная жизнь рож​дает новорожденно-юные, быстро-быстро развивающие​ся мышцы. На всем теле рождается красивый рельеф сильно развитых мышц. Рождается специфически-мужское молодое телосложение; богатырские могу​чие плечи, тонкая молодая талия, красивая стройная молодая-юная фигура. Широкие плечи, тонкая талия: рождается специфическое мужское телосложение. Я с каждой секундой здоровею-крепну, становлюсь моло​же. И это наполняет все мое существо радостью жизни. Все внутренние органы работают веселей-энергич​ней, все тело живет веселой радостной здоровой жизнью.
И сейчас, и через десять лет, и в сто лет я буду молодой веселый, несокрушимо-здоровый. Подавляю все сомнения в том, что и в сто лет, и в сто лет я буду молодой, молодой веселый, молодой веселый не​сокрушимо-здоровый.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову. Весь насквозь головной мозг наполняет быстро-быстро, энергично развивающаяся новорожденная жизнь. В заднюю, в заднюю затылоч​ную часть головного мозга вливается быстро-быстро развивающаяся новорожденная жизнь. В нижнюю, в нижнюю часть головного мозга, во все нервы, выходя​щие из нижней части головного мозга вливается бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Нижняя часть головного мозга, все нервы, выходящие из нижней части головного мозга, рождаются новорож​денно-здоровые, первозданно-здоровые. Новорожден​ная жизнь вливается во все нервы головы. Несокруши​мая новорожденная крепость вливается во все нервы головы. Здоровеют-крепнут молодые нервы. В кожу, в кожу волосистой части головы вливается быстро-быст​ро развивающаяся новорожденная жизнь. Вся кожа
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волосистой части головы становится сильней-энергич​ней, сильней энергичней. Вся кожа волосистой части головы с каждой секундой становится сильней-энер​гичней, сильней-энергичней. В коже головы здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы. Вся голова на​сквозь наполняется вновь родившейся новой здоровой жизнью. Новорожденная жизнь рождает новую здоро​вую крепкую голову. Новорожденная жизнь рождает новую-новую здоровую крепкую голову. Во все нервы головы вливается здоровая новорожденная крепость. Здоровеют-крепнут молодые нервы.
В боковые, в боковые: височные доли головного мозга вливается быстро-быстро развивающаяся ново​рожденная жизнь. В боковые, в боковые: височные доли головного мозга вливается быстро-быстро-бурно развивающаяся новорожденная жизнь.
Боковые височные доли головного мозга рожда​ются новорожденно-исправные, идеально-исправные, новорожденно-исправные, энергичные-сильные. На висках, по бокам головы здоровеют-крепнут, здорове​ют-крепнут молодые нервы. Во всей области темени здоровеют-крепнут молодые нервы. По бокам головы здоровеют-крепнут молодые нервы. По бокам головы оживает кожа, оживает кожа, оживают волосы. В область макушки вливается бурно-бурно развиваю​щаяся новорожденная жизнь. Головной мозг в обла​сти макушки, весь насквозь головной мозг в области макушки рождается новорожденно-свежий, энергич​ный-сильный. В области макушки здоровеют-крепнут нервы, оживает кожа, оживают волосы. Здесь: по бо​кам головы оживает кожа, оживают волосы. Черная, как смоль, новорожденная краска стремительным по​током вливается в волосы на висках, стремительным потоком вливается в волосы по бокам головы. На вис​ках, по бокам головы оживает кожа, оживают волосы, оживает кожа, оживают волосы. Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорожденная жизнь всю насквозь наполняет мою голову. Новорожденная сила, сила, сила жизни новорожденной вливается в мою голову. Во все механизмы головного мозга вливается
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сила - сила жизни новорожденной вливается во все механизмы головного мозга. Все механизмы головно​го мозга рождаются новорожденно-исправные, идеаль​но-исправные, энергичные, сильные. Вся голова на​полняется приятным легким светом. Вся голова сейчас рождается легкая - светлая, легкая-легкая, легкая-невесомая.
Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорож​денная жизнь всю насквозь наполняет мою голову, вся голова наполнилась приятным легким-легким светом. Вся голова насквозь Легкая-легкая, светлая-светлая, вся голова насквозь легкая-легкая, легкая-светлая. В голову вливаются радость-веселье, радост​ные силы вливаются в голову. Веселая-веселая ново​рожденная юность рождается в моей душе, беззаботная безоблачная юность рождается в моей душе. В области головы здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут моло​дые нервы. Во всей области головы крепкие здоровые, стальные молодые нервы. По бокам головы здорове​ют-крепнут молодые нервы. В области темени здоро​веют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы; в нервы, в нервы темени вливается стальная крепость, стальная крепость. В области макушки здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. По бокам головы здоровеют-крепнут молодые нервы. Во все нервы головы вливается здоровая стальная крепость, стальная крепость вливается во все нервы головы. Вся голова наполнилась приятным светом, вся голова стала легкая-легкая, легкая-светлая, вся голова насквозь стала легкая-легкая, легкая-светлая. В глазах светло-светло, как в яркий солнечный прекрас​ный день в глазах моих светло. Голова легкая-легкая, легкая-светлая. В глазах светло-светло, как в яркий солнечный прекрасный день в глазах моих светло.
2.9. На снятие левостороннего лицевого тика
Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорож​денная жизнь вливается в мою голову. Новая, здоро​вая, вновь родившаяся - новая новорожденная жизнь,
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здоровая  новорожденная жизнь всю насквозь, всю насквозь наполняет мою голову.
Новорожденная жизнь вливается в -нижнюю-заднюю, в нижнюю-заднюю часть головного мозга. Новорожден​ная бурно-энергично, быстро-быстро развивающаяся новорожденная жизнь вливается в нижнюю-заднюю в нижнюю-заднюю часть головного мозга. Новорожден
ная жизнь наполняет нижнюю-заднюю часть головно​го мозга, наполняет все нервы головы, выходящие из нижней-задней части головного мозга. Новорожден​ная жизнь всю нижнюю-заднюю часть головного мозга рождает новорожденно-свежую, новорожденно-све​жую, энергичную, сильную. Вся нижняя-задняя часть головного мозга рождается - сейчас рождается, в один момент сейчас рождается новорожденно здоровая, первозданно здоровая.
Новорожденная жизнь сейчас-сейчас наполняет нижнюю часть головного мозга, наполняет все нервы головы, выходящие из нижней части головного мозга. Новорожденная жизнь все нервы головы наполняет по всей длине до кончиков. Новорожденная жизнь рож​дает все нервы головы сейчас, в одно мгновение рождает все нервы головы новорожденно-свежие3 новорожденно-свежие, новорожденно-исправные5 идеально-исправные.
Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает все нервы головы новорожденно здоровые, первозданно здоровые, нетронутые жизнью.
Колоссальные силы жизни вливаются в нервы головы. Колоссальная энергия, энергия развития вливается в нервы головы.
Новорожденное развитие, новорожденное развитие сейчас-сейчас вливается в нервы головы.
Несокрушимая новорожденная крепость сейчас-сей​час вливается во все нервы головы. Все нервы головы быстро-весело здоровеют-крепнут, быстро-весело оживают-оживают, здоровеют-крепнут. Во все нервы головы вливается несокрушимая новорожденная крепость, во все нервы головы вливается, сейчас вливается, несокрушимая новорожденная крепостью
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Несокрушимая новорожденная крепость наполняет все нервы головы до самых кончиков. Все нервы голо​вы быстро-весело, сейчас быстро-весело оживают, здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. Все нервы головы сейчас-сейчас рождаются новорожденно-здоро​вые, новорожденно-здоровые, первозданно-здоровые, нетронутые жизнью.
Я стараюсь до конца понять, до конца осмыслить: все нервы головы сейчас-сейчас рождаются новорож​денно-здоровые, новорожденно-исправные, нетрону​тые жизнью; все нервы головы сейчас-сейчас рождают​ся новорожденно-исправные, идеально-исправные, нетронутые жизнью.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполняет всю насквозь мою голову, наполняет весь насквозь головной мозг, наполняет все кости головы, наполняет все тело головы, наполняет все волосы на голове новорожденная жизнь.
Новорожденная жизнь всю мою голову насквозь полностью обновляет, всю мою голову новую рождает; новорожденно-юная рождается голова, сейчас-сейчас рождается первозданно здоровая, первозданно све​жая, новорожденно-юная голова.
В мою психику, в нервы головы, в психику, в нервы головы вливается стальная крепость. В мою психику, в нервы головы вливается стальная крепость, стальная крепость вливается в нервы головы. Весело-радостно здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут все нервы головы, весело-радостно оживают-оживают, здорове​ют-крепнут все нервы головы.
Все нервы головы сейчас-сейчас рождаются ново​рожденно свежие, новорожденно свежие, новорожден​но исправные, идеально исправные рождаются все нервы головы.
В нервы, в нервы челюстей, в нервы челюстей влива​ется стальная крепость, стальная крепость вливается в нервы челюстей.
В нервы моих зубов, в нервы моих зубов вливается стальная крепость, стальная крепость вливается в нервы моих зубов.
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В нервы губ, в нервы губ, в нервы губ вливается стальная крепость, стальная крепость. В области губ здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы. В обла​сти губ рождаются крепкие-здоровые стальные нервы.
В зрительные нервы, в зрительные нервы вливается здоровая стальная крепость, стальная крепость, сталь​ная крепость вливается в зрительные нервы.
Во всей области глаз здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы. Во всей области глаз рождаются креп​кие-здоровые-стальные нервы. В области глаз рожда​ются новорожденно-юные, новорожденно-юные, здоро​вые-здоровые нетронутые нервы.
Во все нервы моего лица вливается здоровая-сталь​ная крепость, стальная крепость. Во всей области ли​ца здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы Во всей области лица рождаются крепкие-крепкие-здо​ровые, крепкие-здоровые стальные нервы.
Во всей области лица рождаются прочно здоровые, прочно спокойные, новорожденно свежие, новорож​денно исправные, нетронутые нервы.
Во всей области лица рождаются новорожденно исправные, новорожденно исправные нетронутые нервы, сильные-крепкие-здоровые нервы, крепкке-здо-ровые-стальные нервы.
В нервы носа, в нервы носа вливается стальная крепость, стальная крепость вливается в нервы носа, Во всей области носа здоровеют-крепнут нервы. Во всей области носа крепкие-здоровые стальные нервы. В области верхней губы крепкие-здоровые стальные нервы. В области верхней губы крепкие-здоровые стальные нервы.
Во всей области носа крепкие-здоровые стальные нервы.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы влива​ется бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. В головной-спинной мозг, во все мои нервы вливается огромной-колоссальной силы новорожден​ная жизнь. Новорожденная жизнь рождает нервную систему несокрушимо здоровую, огромной-колоссаль​ной силы рождается нервная система,
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От темени до кончиков пальцев рук, до кончиков пальцев ног во всем теле рождаются крепкие-здоро​вые стальные нервы. Я рождаюсь человеком стальных нервов, я рождаюсь человеком стальных нервов.
В нервы, в нервы левой половины лица, в нервы левой половины лица вливается здоровая-несокруши​мая новорожденная крепость. Новорожденная кре​пость вливается в нервы, в нервы левой половины лица вливается несокрушимая-здоровая новорожден​ная крепость. Во всей области левой половины моего лица рождаются несокрушимо здоровые, несокрушимо здоровые молодые нервы, энергичные-сильные,, несо​крушимо-сильные молодые нервы. В области левой половины лица весело оживают, здоровеют-крепнут мои нервы, здоровеют-крепнут мои нервы.
В области левой половины лица рождаются прочно спокойные-здоровые нервы, прочно спокойные-здоро​вые нервы, несокрушимо здоровые-крепкие нервы. С каждой секундой здоровеют-крепнут нервы. Во всей области левой половины лица рождаются несокруши​мо крепкие, несокрушимо сильные, несокрушимо здоровые-молодые нервы. Все лицо оживает, все лицо оживает, все лицо рождается новорожденно-юное, новорожденно-юное, первозданно красивое прекрас​ное здоровое лицо.
Вновь родившаяся: новая новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Все лицо мое наполняется бурно-бурно развивающейся новорожденной жизнью. Новорожденное развитие, новорожденное развитие вливается в мое лицо. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице, радостная свежесть юности рождается в моем лице. Все лицо разгладилось, окрепло. Я улыбнулся жизни. Все лицо разгладилось, помолодело. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юное, первозданно-кра​сивое прекрасное здоровое лицо. Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рожда​ет новорожденно-юное, новорожденно-юное, первоз-
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данно здоровое, новорожденно здоровое прекрасное лицо. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает новорожденно здоровое, первозданно здоровое, перво​зданно здоровое прекрасное лицо.
Вновь родившаяся: новая-новая новорожденная жизнь вливается в мои губы. Вновь родившаяся новая новорожденная жизнь вливается в мои губы. Новорож​денная жизнь рождает новорожденно свежие, ново​рожденно здоровые нетронутые губы. Ярко-красный, ярко-красный цвет вливается в мои губы. Ярко-крас​ный, ярко-красный цвет вливается в мои губы. Быстро-быстро краснеют-краснеют-краснеют мои губы. Мои губы рождаются ярко-красные, как маки. Как у ребенка мои губы ярко-красные, как маки. Все лицо наполняется ровным розовым цветом. Все лицо на​полняется ровным-ровным розовым цветом. Здоровый-здоровый молодой румянец во все щеки разгорается все ярче. Во все щеки молодой румянец разгорается все ярче. Во все щеки молодой румянец разгорается все ярче. Все лицо наполнилось ровным розовым цветом. Новорожденная жизнь все лицо рождает новорожденно-юное, первозданно свежее, первоздан​но здоровое, новорожденно здоровое прекрасное лицо.
В слуховые нервы, в слуховые нервы вливается несокрушимая новорожденная крепость. Слуховые нервы весело-радостно оживают, здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. В области органов слуха все нервы здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. Во всей обла​сти органов слуха все нервы весело-радостно оживают-оживают, здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. Во всей области органов слуха крепкие-здоровые-сталь​ные нервы, прочно-спокойные здоровые нервы. Во всей области органов слуха прочно-спокойные здоровые нервы. Во всей области органов слуха прочно-спокой​ные здоровые нервы, прочно-спокойные здоровые нервы, несокрушимо-спокойные здоровые нервы, Во всей области органов слуха здоровеют-крепнут, здоро​веют-крепнут молодые нервы, здоровеют-крепнут молодые, нервы, здоровеют-крепнут молодые нервы,
Во всей области головы, лица, горла, шеи здорове-
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ют-крепнут нервы. Во всей области головы, лица, горла, шеи здоровеют-крепнут нервы. Во всей области головы, лица, горла, шеи сейчас-сейчас рождаются крепкие-здоровые-стальные нервы, прочно спокойные-стальные нервы, прочно спокойные молодые нервы.
Во все нервы области лба, во все нервы области лба вливается несокрушимая новорожденная крепость. Во все нервы области лба вливается несокрушимая-несокрушимая новорожденная крепость. В области лба все нервы оживают-оживают, здоровеют-крепнут. В области лба все нервы рождаются несокрушимо-креп​кие, несокрушимо-сильные, несокрушимо-крепкие здоровые нервы. В области лба, в области лба весело-радостно оживают, здоровеют-крепнут молодые нервы.
В области лба все нервы рождаются несокрушимо спокойные, прочно спокойные-здоровые нервы, не​сокрушимо здоровые молодые нервы, несокрушимо здоровые, крепкие-стальные нервы. Во всей области лба крепкие-здоровые-стальные нервы.
Во все нервы области органов слуха, в нервы нижних челюстей вливается стальная крепость. В нервы горла, в нервы горла вливается здоровая-стальная крепость. В нервы горла вливается здоровая-стальная крепость.
В нервы шеи, в нервы шеи вливается здоровая-стальная крепость. В области горла, шеи рождаются крепкие-здоровые-стальные нервы. В области горла, шеи рождаются крепкие-крепкие здоровые стальные нервы.
В слуховые нервы, в слуховые нервы, в слуховые  нервы вливается здоровая стальная крепость, сталь​ная крепость, стальная крепость вливается в слуховые нервы. Стальная крепость, стальная крепость, сталь​ная крепость вливается в слуховые нервы.
В области ушей, в области ушей здоровеют-крепнут нервы. В области ушей рождаются крепкие-здоровые-стальные нервы, несокрушимо здоровые, новорожден​но здоровые-стальные нервы. В области ушей здорове​ют-крепнут нервы.
Во все нервы мышц моего лица, в нервы мышц лица вливается несокрушимое здоровое спокойствие.
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В нервы, в нервы мышц лица вливается несокрушимое здоровое спокойствие. В мышцах губ, в мышцах губ сейчас рождаются прочно спокойные здоровые нервы. В нервы мышц, в нервы мышц моих губ вливается здоровое-прочное спокойствие. Здоровое прочное спокойствие наполняет мои губы. Все мышцы моего лица сейчас рождаются прочно-спокойные, прочно спокойные-здоровые мышцы. Во всей области лица рождаются прочно спокойные, прочно спокойные-здо​ровые мышцы. Во все нервы мышц лица вливается несокрушимое спокойствие. Во всех мышцах моего лица рождаются несокрушимо спокойные-здоровые нервы. Во всех мышцах моего лица рождаются несо​крушимо спокойные-здоровые нервы. Во всех мышцах моего лица здоровеют-крепнут нервы. Во всех мышцах моего лица рождаются несокрушимо здоровые, несо​крушимо спокойные-крепкие-стальные нервы. Во всех мышцах моего лица сейчас рождаются крепкие-здоро​вые-стальные нервы.
Все мышцы левой половины моего лица прочно спокойны, несокрушимо здоровы. Все мышцы левой половины моего лица несокрушимо спокойны, несо​крушимо здоровы. В мышцах левой половины моего лица крепко здоровые-стальные нервы. Во всей обла​сти левой половины моего лица крепкие-здоровые-стальные нервы, крепкие-крепкие-здоровые-стальные нервы. Все лицо мое прочно спокойно, несокрушимо спокойно. Я сам весь насквозь прочно спокойный, несокрушимо спокойный. Как зеркальная гладь озера, я весь насквозь прочно спокойный, несокрушимо спокойный.
Во всем теле крепкие-здоровые-стальные нервы.
В головной-спинной мозг, в головной-спинной мозг, во все мои нервы вливается бурно-бурно развивающая​ся новорожденная жизнь. Огромной колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Новорожденная жизнь всю мою нервную систему рождает несокруши​мо здоровую, несокрушимо крепкую, несокрушимо здоровую, энергичную-сильную нервную систему.
127
Новорожденная жизнь рождает всю мою нервную систему огромной-колоссальной силы. Новорожден​ная жизнь рождает крепкие-здоровые-стальные нервы. Я сейчас рождаюсь человеком стальных нервов. Я человек стальных нервов. Я - человек стальных нервов.
Все мое лицо новорожденно-юное, первозданно свежее, первозданно прекрасное юное лицо. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице, радостная свежесть юности рождается в моем лице.
Я раз навсегда сейчас отключаюсь от своего пре​красного здорового лица, Я сейчас раз навсегда забы​ваю про свое лицо. Мое лицо само хорошеет-хорошеет, рождается новорожденно-юное, первозданно-краси​вое. Я раз навсегда отключаюсь от своего лица. Я раз навсегда-навсегда забываю-забываю про свое лицо. Я раз навсегда отключаюсь-отключаюсь от своего лица. Я раз навсегда забыл-забыл, полностью, начисто забыл про свое лицо. Мое лицо без меня, без моего сознания, без моей воли, без всякого моего участия мое лицо оживает-оживает, здоровеет-крепнет, рождается новорожденно-юное, новорожденно-юное, первоздан​но-красивое.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполняет кожу головы, наполняет волосы. Новорож​денная жизнь рождает, сейчас рождает новорожденно густые, предельно густые крепкие волосы. В кожу головы вливается огромная-колоссальная сила жизни. Оживает кожа, оживает кожа, оживает кожа, оживают волосы. Оживает кожа, оживают волосы. Вся голова рождается новорожденно-юная, первозданно свежая.
У меня от рождения несокрушимо-крепкое здоро​вье, Все мое лицо, все мое тело от рождения всегда было крепко здоровое. Крепко здоровое мое прекрас​ное тело. Я всегда был человеком с крепкими-сталь​ными нервами. Все мои знакомые, знающие меня люди, всегда относились ко мне, как к человеку с крепкими-здоровыми-стальными нервами. Я знаю себя, как человека несокрушимо-крепкого здоровья.
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Я всегда от рождения был человеком несокрушимо-крепкого здоровья. Все мое лицо от рождения всегда было здоровое-здоровое, несокрушимо-здоровое. От рождение все мои нервы головы, лица, горла, шеи были прочно здоровые, несокрушимо Здоровые-креп​кие-стальные нервы. Я знаю себя, как человека несо​крушимо-крепкого здоровья.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожденная жизнь рождает энергичные-сильные неутомимые глаза, Новорожден​ная жизнь рождает "идеально-правильное зрение. Новорожденная жизнь рождает энергичное сильное идеально-правильное зрение, Я без очков, без очков вижу и близко и далеко одинаково ярко, одинаково отчетливо. Я без очков, без очков и близко и далеко вижу одинаково ярко, одинаково отчетливо.
Колоссальная сила жизни вливается в задние-зад​ние доли головного мозга. Бурно-бурно развивающая​ся новорожденная жизнь вливается в задние-затылоч-ные доли голодного мозга. Задние затылочные доли головного мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. Новорожденная жизнь рождает энергичное-энергичное-сильное, идеально правильное зрение. Новорожденная жизнь рождает энергичное-сильное, идеально-правильное зрение, Новорожден​ная жизнь рождает новорожденно-юные, яркие-яркие-сияющие, новорожденно-юные прекрасные глаза. Новорожденная жизнь рождает идеально-правильное зрение. И близко и далеко я без очков вижу одинаково ярко, одинаково отчетливо. И близко и далеко я своими глазами вижу все одинаково ярко, одинаково отчетливо. Новорожденная жизнь рождает идеально правильное зрение. Новорожденная жизнь рождает сильные-сильные, неутомимые-сильные глаза.
В мышцы левой половины, левой половины моего лица вливается вновь родившаяся новая-новая ново​рожденная жизнь. Новорожденная жизнь все мышцы, все нервы левой половины лица наполняет, все их новые рождает. Новорожденная жизнь рождает проч​но спокойные, новорожденно спокойные нервы и
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мышцы. В области левой половины моего лица все мышцы рождаются новорожденно спокойные. Ново​рожденное абсолютное спокойствие вливается в мое лицо;
Во все нервы, во все нервы головы, лица, горла, шеи во все эти нервы вливается новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь все нервы головы рождает новорожденно свежие, новорожденно здоровые, ново​рожденно спокойные. Здоровое Спокойствие вливает​ся в нервы головы. Прочное здоровое спокойствие вливается в нервы головы. Прочное спокойствие вливается в нервы головы. В мышцах головы, в мыш​цах лица, горла, шеи здоровеют-крепнут нервы. Во всех мышцах моего лица здоровеют-крепнут нервы. В мышцах, в мышцах моего лица здоровеют-крепнут нервы. В нервы, в мышцы моего лица вливается ново» рожденная жизнь. Вновь родившаяся новая здоровая новорожденная жизнь вливается в нервы, мышцы моего лица.
Новорожденное спокойствие наполняет все мое лицо. Новорожденное прочное спокойствие наполняет все мое лицо. В мышцы моего лица вливается ново​рожденное прочное спокойствие. В мышцах моего лица здоровеют-крепнут нервы. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-спокойное лицо. Новорожден​ная жизнь сейчас-сейчас, в одно мгновение рождает прочно спокойные-здоровые мышцы. В области лица сейчас-сейчас рождаются прочно спокойные-здоровые мышцы, новорожденно спокойные, новорожденно здоровые мышцы. Во всей области лица новорожденно спокойные, новорожденно здоровые нервы, новорож​денно спокойны, новорожденно здоровые нервы.
Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорож​денная жизнь наполняет всю мою голову, все мое тело. Все мое существо наполняется вновь родившей​ся новой новорожденной жизнью. Новорожденная жизнь внутри меня, во мне рождает новую здоровую долголетнюю наследственность. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает внутри меня веселую-здоровую-энергичную молодость в столетнем возрасте.
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И через тридцать лет, и в сто лет я буду молодой-моло-дой-веселый-несокрушимо здоровый.
В-головной-спинной мозг, во все мои нервы вливает​ся вновь родившаяся, новая новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Здоровеют-крепнут молодые нервы.
В нервы плеч-рук вливается несокрушимая ново​рожденная крепость. В нервы плеч-рук вливается стальная-крепость. Стальная крепость, стальная кре​пость вливается во все мои нервы. Во все мои нервы вливается стальная крепость. В нервы, в нервы -стальная крепость, стальная крепость, в нервы, в нервы — стальная крепость, стальная крепость вливает​ся во все мои нервы. От темени до кончиков пальцев рук, до кончиков пальцев ног здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Рождаются креп​кие-здоровые-стальные нервы. Я рождаюсь человеком стальных нервов. Я рождаюсь человеком стальных нервов. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Новорожденная жизнь рождает всю мою нерв​ную систему огромной-колоссальной силы. Новорож​денная жизнь рождает всю мою нервную систему огромной-колоссальной силы.
В меня вливается могучая несокрушимая духовная сила. Огромная сила духа светится в моих глазах, и эту силу чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Я рождаюсь человеком смелым, твердо уверенным в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я становлюсь смелей, реши​тельней, уверенней в себе. Быстро-энергично усилива​ется воля, крепнет характер. Неодолимая стальная воля светится в моих глазах. Я становлюсь смелей, решительней, уверенней в себе.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается во все мои внутренние органы. Колоссаль​ная сила жизни вливается во все мои внутренние органы. Все внутренние органы рождаются новорож-
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денно свежие энергичные-сильные. Все внутренние органы с молодецкой удалью выполняют в организме все свои функции. Все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью.
Во все мой нервы, во все мои мышцы вливается бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь рождает быстро-энергично, бурно-бурно развивающиеся новорожденно-юные мышцы. Новорожденная жизнь рождает новорожден​но-юные, быстро-бурно развивающиеся мышцы. Каж​дую секунду во мне рождается новая сила. Богатыр​ская сила рождается во всем моем молодом здоровом теле. Быстро-энергично развиваются все мои мышцы. На всем теле рождается красивый рельеф сильно развитых мышц. На всем теле рождается красивый рельеф сильно развитых мышц.
Новорожденная жизнь рождает меня новорожден​но-молодым, новорожденно-юным богатырем могучего телосложения. Рождается новорожденно-юное, специ​фическое мужское телосложение. Рождается ново​рожденно-молодая, новорожденно-юная красивая стройная фигура: впалый тощий несокрушимо силь​ный живот, тонкая красивая талия, красивая стройная мужская фигура, красивый рельеф сильно развитых мышц на всем теле, красивый рельеф сильно развитых мышц. Богатырская сила рождается в моих плечах, в моих руках. Богатырская молодость рождается в моих плечах, в моих руках. Быстро-энергично, бурно-бурно развиваются все мои мышцы. Каждую секунду во мне рождается новая-новая-здоровая сила. С каждой секундой я становлюсь физически сильней. Во всем моем теле рождается богатырская могучая сила.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь всю насквозь, всю насквозь наполняет мою голову.
В головной мозг вливается быстро-энергично разви​вающаяся новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь весь насквозь наполняет головной мозг. Ново​рожденное развитие, быстрое-бурное новорожденное развитие наполняет весь насквозь головной мозг. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-разви-
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вающийся, быстро-энергично развивающийся голов​ной мозг. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно, развивающиеся умственные, способности, С каждой секундой активизируется мое мышление. Рождается быстрое-быстрое, как молния, энергичное мышление. Я становлюсь молниеносно сообразительным челове​ком. С каждой секундой усиливается память. Рожда​ется яркая сильная крепкая память. Рождается устой​чивое внимание. Я могу целый день напролет рабо​тать над одной проблемой. Рождается устойчивое внимание. Быстро-энергично развивается творческое воображение. Рождается яркое-яркое творческое воображение. Рождается цепкое глубинное мышле​ние. Я сразу понимаю сущность явления, причину явления. Я сразу проникаю в сущность общественных процессов. Новорожденная жизнь рождает цепкое глубинное энергичное быстрое, как молния, мышле​ние.
Все мои умственные способности бурно развивают​ся. И через тридцать лет, и в сто лет все мои способно​сти будут продолжать быстро-энергично-бурно разви​ваться. И в сто лет я буду молодой-веселый-несокру-шимо здоровый. Каждый прожитый день на много-много дней увеличивает продолжительность моей будущей жизни. Конец моей будущей жизни все дальше, все дальше уходит в будущие годы. Я живу по закону: чем старше - тем моложе, чем старше — тем моложе. Я смело-уверенно смотрю в свое будущее. Я вижу в будущем великую долголетнюю счастливую-радостную молодость, долголетнюю здоровую-энергич-ную молодость. Я отчетливо вижу себя в столетнем возрасте молодым-веселым-несокрушимо здоровым. Подавляю все сомнения в том, что и и сто лет я буду молодой-веселый, молодой-веселый:-несокрушимо здоровый.
В головной мозг, в головной мозг, во все нервы головы вливается колоссальная в миллион раз замед​ленная сила,. В головной мозг, во все нервы головы, выходящие из нижней-задней части головного мозга, вливается в миллион раз замедленная колоссальная
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сила. В мою голову вливается в миллион раз замед​ленная колоссальная сила. В нервы моего лица, во все нервы моего лица вливается в миллион раз замедлен ная колоссальная сила. В мою голову, в мои руки вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила. В мою голову, в мои руки вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила. Здоровеют-креп​нут мои нервы в плечах- в руках. Здоровеют-крепнут мои нервы в плечах- в руках. В мою голову вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила. Во все нервы головы, во все нервы моего лица вливается в миллион раз замедленная могучая здоровая сила. В моем лице здоровеют-крепнут молодые нервы. Мое лицо рождается первозданно-красивое, новорожденно-юное, первозданно-красивое лицо. Новорожденно-мо​лодое, новорожденно-юное, первозданно-красивое лицо.
В нервы, в нервы лица - вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила: здоровеют-крепнут нервы в моем лице. Здоровеют-крепнут все нервы в моем лице. Во все нервы, выходящие из нижней части головного мозга вливается в миллион раз замедлен​ная здоровая могучая сила. Во все нервы моего лица вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила. В моем лице все нервы здоровеют-крепнут, здо​ровеют крепнут. В моем лице рождаются крепкие-здо​ровые-стальные нервы. В моем лице рождаются креп​кие-здоровые-стальные нервы.
Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Ново​рожденная жизнь рождает новорожденно-юное, новорожденно-юное здоровое лицо. Я изо всех сил стараюсь как можно более ярко, как можно более отчетливо своим внутренним зрением увидеть ново​рожденно-юное, новорожденно-юное здоровое прекрас​ное лицо. Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юное, новорожденно-юное здоровое лицо. Новорожден​ная жизнь рождает новорожденно-юное, первозданно красивое, первозданно здоровое, первозданно здоро​вое прекрасное лицо. Я стараюсь как можно более
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ярко своим внутренним зрением увидеть свое ново​рожденно-юное первозданно красивое прекрасное лицо.
Новорожденная сила, новорожденная сила, здоро​вая, могучая, новорожденная сила вливается в мое лицо. Здоровая-здоровая, могучая, новорожденная сила вливается в мое лицо. Здоровая-здоровая могу​чая новорожденная сила вливается в мое лицо. Заме​дленная здоровая сила вливается в мое лицо. Огром​ная могучая здоровая новорожденная сила вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает первоздан​но здоровое, новорожденно здоровое прекрасное лицо. Новорожденная жизнь рождает новорожденно здоро​вое, первозданно здоровое прекрасное лицо.
Все лицо наполнилось ровным розовым цветом. Здоровый-здоровый радостный румянец во все щеки разгорается все ярче. Здоровый радостный румянец во все щеки разгорается все ярче. Все лицо наполнилось ровным розовым цветом. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юное, первозданно здоровое, первозданно здоровое прекрас​ное лицо. Новорожденная жизнь рождает новорож​денно-юное, новорожденно-юное, первозданно здоро​вое, первозданно здоровое прекрасное лицо.
Я раз навсегда полностью отключился от своего лица. Я начисто, начисто забыл про свое лицо. Я начисто забыл про свое лицо. Я начисто полностью, навсегда-навсегда забыл про свое лицо. Я навсегда забыл-забыл о своем лице. Я навсегда забыл о своем лице. Я навсегда начисто забыл о своем лице. Лицо само, без меня, без моего участия здоровеет-крепнет, рождается новорожденно-юное, первозданно краси​вое. Я раз навсегда начисто забыл о своем лице, раз навсегда полностью отключился от своего лица. Мое лицо без меня, без моего участия здоровеет-крепнет, рождается новорожденно-юное, первозданно красивое, первозданно красивое. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице. Здоровая-здоровая радостная свежесть юности рождается в моем лице. Пышущее здоровьем,
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пышущее здоровьем мое лицо новорожденная юность рождается в моем лице. Здоровый радостный румянец во все щеки разгорается; все ярче.
Новорожденная жизнь меня рождает новорожден​но-юным, бурно развивающимся новорожденно-юным несокрушимо здоровым человеком.
Новорожденная жизнь вливается в мою голову. Новорожденная жизнь рождает новую здоровую, крепкую голову. Новорожденная жизнь рождает новые здоровые веселые мысли. Новорожденная жизнь рождает идеально-правильную, идеально-пра​вильную работу головного мозга.
Во время работы я целиком отключаюсь от своего лица. Во время работы я начисто-полностью, начисто забываю про свое лицо. Во время работы мое лицо абсолютно спокойно-абсолютно спокойно. Во время работы я полностью отключаюсь от своего лица, на​чисто забываю про свое лицо. Во время работы я цели​ком сосредоточен на предмете своей работы. Во время умственной деятельности в мое лицо вливается здоровая-здоровая новорожденная жизнь. Во время умственной работы в мое лицо вливается здоровая-здоровая новорожденная жизнь. Во время всякой умственной деятельности в нервы, в нервы моего лица вливается стальная крепость, стальная крепость. Во время всякой умственной деятельности все нервы моего лица здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. Все нервы моего лица здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут. Во время всякой умственной работы мое лицо абсолютно-спокойно, прочно-спокойно, абсолют​но-спокойно. Во время всякой научной работы мое лицо абсолютно спокойно, прочно спокойно. Во время любой умственной деятельности я полностью отклю​чаюсь от своего лица, начисто забываю про свое лицо. Во время всякой умственной работы мое лицо абсо​лютно-спокойно, прочно спокойно, абсолютно-спокой​но. Во время научной работы я полностю отключаюсь от своего лица, начисто забываю про свое лицо. Во время всякой умственной работы мое лицо живет самостоятельной автономной независимой здоровой
136
жизнью. Во время умственной деятельности мое лицо живет здоровой самостоятельной, самостоятельной, независимой, самостоятельной здоровой жизнью. Во время любой работы все нервы и мышцы моего лица прочно-спокойны, абсолютно-спокойны, абсолютно-спокойны. Мое лицо живет независимой самосто​ятельной здоровой жизнью. Независимо от моей воли, от моего сознания мое лицо живет самостоятельной здоровой жизнью. Во время умственной работы мое лицо живет здоровой жизнью, независимо от моей во​ли, независимо от моего сознания. Во время умствен​ной работы мое лицо живет свободной здоровой само​стоятельной жизнью. Во время работы мое лицо живет самостоятельной независимой здоровой жизнью. Во время любой умственной работы я полностью отключа​юсь от своего лица, начисто забываю про свое лицо. Во время любой умственной работы мое лицо живет независимой от меня, независимой от меня самостоя​тельной здоровой жизнью. Во время выполнения любой работы я полностью отключаюсь от своего лица, начисто забываю про свое лицо. Во время любой рабо​ты я полностью отключаюсь от своего лица, начисто за​бываю о своем лице. Во время любой работы я полно​стью отключаюсь от своего лица, начисто забываю про свое лицо. Во время любой работы лицо живет здоро-пой самостоятельной, независимой здоровой жизнью. Все. нервы и мышцы лица прочно-спокойны.
Днем и ночью, постоянно, в мое лицо вливается вновь родившаяся новая-новая здоровая ново​рожденная жизнь. Новорожденная жизнь рождает новорожденно здоровое, первозданно здоровое нетро​нутое лицо.
2.10. На оздоровление после инсульта.
Во всю мою левую половину тела вливается вновь родившаяся, новая-новая здоровая новорожденная жизнь вливается во всю мою левую половину тела, В левую ногу, в левую руку вливается бурно-бурно разви​вающаяся новорожденная жизнь. Вся левая половина тела быстро оживает-оживает, здоровеет-крепнет. Б
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левую руку, в левую руку, в левое плечо вливается бурно-бурно   развивающаяся   новорожденная   жизнь, вливается в левое плечо, в левую руку.
В нервы, в мышцы, в нервы, в мышцы левого плеча, левой руки вливается бурно-бурно развивающаяся но​ворожденная жизнь. Новорожденная жизнь быстро-весело оживляет-оживляет-оживляет все нервы, все мышцы левого плеча, левой руки оживляет. Все нервы, все мышцы оживают, левая рука сейчас рожда​ется новорожденно-исправная, идеально-исправная, сейчас-сейчас рождается новорожденная полная под​вижность, в левой руке рождается новорожденная полная подвижность.
В нервы, в нервы левого плеча, левой руки вливает​ся вновь родившаяся новая новорожденная жизнь. Все нервы левого плеча, левой руки оживают, быстро-ве​село оживают, быстро-весело оживают, развивается чувствительность. В левой руке быстро-быстро разви​вается чувствительность. Я все отчетливей, все отчет​ливей чувствую свою левую руку. Я все отчет​ливей, все отчетливей чувствую пальцы левой руки. В нервы пальцев, в нервы пальцев вливается новорож​денная жизнь. Во все нервы левой руки вливается но​ворожденная жизнь. В нервы, в нервы левого пред​плечья, в нервы левого предплечья вливается ново​рожденная жизнь. Все нервы, все мышцы левого пред​плечья, пальцы оживают, здоровеют-крепнут. Появля​ется отчетливая яркая чувствительность в пальцах ле​вой руки. Сейчас-сейчас быстро-быстро рождается яркая-отчетливая чувствительность, яркая-отчетли​вая чувствительность, в левой руке, в пальцах левой руки рождается яркая-отчетливая чувствительность. Я все более отчетливо, все более ярко чувствую паль​цы левой руки. Пальцы левой руки оживают-оживают. Вся левая рука оживает. Все нервы, все мышцы левой руки рождаются новорожденно-свежие, новорожден​но-исправные, идеально исправные. Вся левая рука сейчас-сейчас рождается новорожденно-исправная, идеально исправная, новорожденно-исправная, иде​ально исправная.
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Огромная сила вливается в левую руку, богатырс​кая сила рождается в левой руке, рождается богатыр​ская сила. Богатырская молодость рождается в моих плечах, в моих руках.
Левая рука работает так же, как правая. Левая рука идеально исправная, новорожденно-исправная. Я обе руки - и левую, и правую - чувствую ярко-отчетли​во, одинаково ярко-отчетливо чувствую обе руки., одинаково ярко, одинаково отчетливо чувствую обе руки.
В левую ногу, в левую ногу вливается бурно развива​ющаяся новорожденная жизнь. В левую ногу, в левую ногу вливается бурно развивающаяся новорожденная жизнь. В поясницу, в поясницу, в левую ногу, в голов ной-спинной мозг, в левую ногу, в головной-спинной мозг, в левую ногу вливается бурно-бурно развиваю​щаяся новорожденная жизнь.
В нервы, в нервы позвоночника-поясницы-левой ноги вливается бурно развивающаяся новорожденная жизнь. А голова, голова все более энергично, все более энергично развивает мышцы левой ноги. Голова все более интенсивно, все более интенсивно развивает мышцы левой ноги. В мышцы левой ноги вливается бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается во все мышцы левой ноги. Все мышцы левой ноги рождаются быстро-энергично развивающи​еся. Все мышцы левой ноги рождаются быстро-быстро-энергично развивающиеся. Каждую секунду в левой ноге рождается новая здоровая сила. Каждую секунду в левой ноге рождается богатырская здоровая сила. С каждой секундой левая нога становится сильней. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает левую ногу идеально исправную, новорожденно-исправную. Рождается полная новорожденная подвижность ле​вой ноги. Рождается новорожденная полная подвиж​ность левой ноги. В ходьбе левая нога работает точно так же, как и правая. Обе ноги работают идеально пра​вильно, идеально правильно. Левой ногой я делаю ши​рокий шаг, как и правой. Рождается новорожденная полная подвижность левой ноги. В нервы поясницы -
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левой ноги вливается новорожденная жизнь. Все нер​вы поясницы - левой ноги рождаются новорожденно-исправные, идеально исправные. Головной-спинной мозг идеально правильно управляет движениями ле​вой ноги. Я стараюсь это до конца понять, до конца ос​мыслить. Головной-спинной мозг идеально правиль​но, новорожденно-правильно управляет всеми движе​ниями левой ноги. Левая нога слушается меня пол​ностью. Полностью левая нога слушается меня так же, как и правая. Рождается полная новорожденная под​вижность левой ноги. Я левой ногой во время ходьбы работаю точно так же, как и правой. Новорожденная жизнь обе ноги сейчас рождает новорожденно-исправ​ные, идеально исправные. Я левой ногой делаю шаг широкий-свободный. Левой ногой шагаю смело-уве​ренно. Левой ногой делаю шаг свободный-широкий. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас раз навсегда рож​дает полную новорожденно-полную подвижность ле​вой ноги. Левая нога меня слушается безоговорочно, беспрекословно.
Новорожденная жизнь всего меня обновляет. Ново​рожденная жизнь всего меня рождает новорожденно-молодым, первозданно-здоровым, первозданно-здо​ровым.
Вся моя нервно-мышечная система рождается ново​рожденно-исправная, идеально исправная. Головной мозг идеально правильно, идеально-правильно управ​ляет движениями левой ноги. Я стараюсь это до конца понять, до конца осмыслить. Головной мозг идеально правильно, новорожденно-правильно управляет дви​жениями левой ноги. Вся левая нога быстро-весело оживает, здоровеет-крепнет. Каждую секунду в левой ноге рождается новая-новая здоровая сила. В левой ноге рождается богатырская молодая сила. Вся левая половина тела родилась сейчас раз навсегда родилась новорожденно-исправная, новорожденно-здоровая, первозданно-здоровая.
Мои обе ноги новорожденно-исправные, идеально исправные. Моя походка легкая-легкая, легкая-быст​рая. Иду - шаг легкий-свободный, ноги легкие, как пу-
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шиночки. Шаг легкий-свободный. Иду смело-уверен​но. Шагаю смело-уверенно. Походка твердая-уверен​ная. Походка твердая-уверенная, Я идеально правиль​но управляю движениями обеих ног. Обе ноги работа​ют идеально-правильно, новорожденно-правильно. По​ходка легкая-свободная. Шаг твердый-уверенный. Иду твердо-уверенно. Иду твердо-уверенно. Шаг легкий-свободный. Шаг легкий-широкий. Ноги легкие, как пу-шиночки, шаг легкий-широкий. Левой ногой шагаю твердо-уверенно. Левой ногой шагаю широким уверен​ным шагом. Левой ногой шагаю широко-уверенно, ши​роко-уверенно. Шаг легкий-широкий, шаг легкий-сво​бодный. Походка легкая-быстрая. Походка твердая-уверенная. Походка твердая-уверенная, легкая-быст​рая. Походка легкая-быстрая. Иду - птицей на крыль​ях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырскую.
2.11. На оздоровление при шизофрении
Бурно-бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову. Ново​рожденная жизнь рождает новую-новую здоровую крепкую голову. Вновь родившаяся: новая-новая здоровая животворящая новорожденная жизнь напол​няет, всю насквозь наполняет-наполняет мою голову. Новорожденная жизнь рождает новую-новую здоровую крепкую голову.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь наполняет весь насквозь головной мозг. Весь насквозь головной мозг наполняет бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь. Огромная-колоссальная сила жизни вливается в мою голову. Огромная-колоссальная сила жизни вливается в мою голову. Голова рождается энергич​ная-сильная. С каждой секундой голова становится сильней-энергичней. С каждой секундой голова стано​вится сильней-энергичней. С каждой секундой голова становится сильней-энергичней.
В мою психику, во все мои нервы, в мою психику, во все мои нервы вливается стальная крепость-стальная
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крепость, стальная крепость вливается в психику, во все мои нервы. Стальная крепость-стальная крепость вливается в психику, во все мои нервы. Здоровеют-крепнут молодые нервы.
В меня вливается могучая несокрушимая духовная сила. С каждой секундой усиливается воля, крепнет характер. С каждой секундой усиливается воля, креп​нет характер. С каждой секундой усиливается воля, крепнет характер. Неодолимая стальная воля светит​ся в моих глазах.
В мою психику, во все мои нервы вливается сталь​ная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в психику, во все мои нервы. Здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Я рожда​юсь человеком стальных нервов. Во всем теле рожда​ются крепкие здоровые стальные нервы. Во всем теле рождаются крепкие здоровые стальные нервы.
В нервы желудка, кишечника вливается стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы желуд​ка, кишечника. Стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы желудка, кишечника.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в желудок, кишечник. Животворящая ново​рожденная жизнь рождает энергичный-сильный здоро​вый желудок, энергичный-сильный здоровый желу​док, энергичный-сильный крепкий кишечник. Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в желудок, в кишечник. Весело-ра​достно оживает-оживает желудок, здоровеет крепнет молодой желудок. Бурно-бурно развивающаяся живо​творящая новорожденная жизнь вливается в желудок, кишечник. Колоссальная сила жизни вливается в же​лудок, кишечник. Желудок становится сильный-энергичный, сильный-энергичный. Бурно-бурно разви​вающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в желудок, кишечник. С каждой секундой желудок, кишечник работают веселей-энергичней, ве​селей-энергичней. С каждой секундой желудок, кишеч​ник работают веселей-энергичней, веселей-энергич​ней. Рождается энергичный-сильный здоровый желу-
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док, энергичный-сильный здоровый желудок, энергич​ный-сильный здоровый кишечник, энергичный-силь​ный здоровый кишечник.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается во все мои внутренние органы. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается во все мои внутренние органы. Ог​ромная-колоссальная сила жизни вливается во все мои внутренние органы. Все внутренние органы рабо​тают веселей-энергичней, веселей-энергичней. Все внутренние органы работают веселей-энергичней, ве​селей-энергичней.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в область горла. Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в область горла. Огромная колоссаль​ная сила жизни вливается в область горла. Во все внутренние органы области горла, во все внутренние органы области горла вливается бурно-бурно развива​ющаяся животворящая новорожденная жизнь. Колос​сальная сила жизни вливается во все внутренние ор​ганы области горла. Колоссальная сила жизни влива​ется во все внутренние органы области горла, во все внутренние органы области горла вливается бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь. Колоссальная сила жизни, колоссальная сила жизни вливается во все внутренние органы области горла. Все внутренние органы области горла рождают​ся новорожденно-свежие, новорожденно-свежие, энер​гичные-сильные, молодые внутренние органы в об​ласти горла работают энергично-весело.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг. Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорож​денная жизнь вливается в головной-спинной мозг. Ог​ромная колоссальная сила жизни вливается в голов​ной-спинной мозг. С каждой секундой головной-спин​ной мозг становится сильней-энергичней, сильней-энергичней. Колоссальная сила жизни вливается в го​ловной-спинной мозг.
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Во все нервы позвоночника, в нервы-в нервы позво-ночника-стальная крепость-стальная крепость влива​ется в нервы позвоночника. По всему позвоночнику рождаются крепкие-крепкие здоровые стальные нер​вы,
В поясничные нервы, в поясничные нервы, в пояс​ничные нервы вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в поясничные нервы. Рождаются крепкие здоровые стальные пояс​ничные нервы. Рождается энергичная сильная неуто​мимая-сильная поясница. Рождается неутомимая-сильная, неутомимая-сильная поясница. В области по​ясницы легко-спокойно, легко-спокойно. В области поясницы легко-спокойно.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мое сердце. Во всю-во всю мою сердечно-сосудистую систему вливается бур​но-бурно развивающаяся животворящая новорожден​ная жизнь. Бурно-бурно развивающаяся животворя​щая новорожденная жизнь вливается во всю мою сер​дечно-сосудистую систему. Вся сердечно-сосудистая система рождается новорожденно-свежая, новорож​денно-свежая, энергичная-сильная. Во всю сердечно​сосудистую систему вливается огромная-колоссаль​ная сила жизни. Во всю сердечно-сосудистую систему вливается огромная-колоссальная сила жизни.
В нервы сердца-в нервы сердца-в нервы сердца вливается стальная крепость-стальная крепость-сталь​ная крепость-стальная крепость вливается в нервы сердца. Животворящая новорожденная жизнь рождает несокрушимо крепкое-несокрушимо крепкое молодое сердце, несокрушимо крепкое-несокрушимо крепкое молодое сердце. Непоколебимо, с твердостью стали сохраняет сердце идеально правильную работу. Непо​колебимо, с твердостью стали сохраняет сердце иде​ально-правильную-идеально-правильную работу. Жи​вотворящая новорожденная жизнь рождает здоровый правильный ритмичный пульс семьдесят два, пульс семьдесят два, пульс семьдесят два удара в минуту. Новорожденная жизнь рождает пульс полный, силь-
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ного наполнения, пульс полный, сильного наполне​ния. Во всем теле быстрое-веселое, полное-веселое кровообращение. Во всем теле быстрое-веселое, пол​ное-веселое кровообращение. Внутри самого сердца кровь течет веселым-радостным, веселым-радостным стремительным потоком. Молодая кровь промывает-промывает молодое сердце, новорожденно-чистое, но​ворожденно-чистое молодое сердце. Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мое сердце. Радость-веселье вливаются в сердце. Радость-веселье вливаются в сердце, Веселое-веселое-радостное сердце; рождается веселое счастли​вое сердце. Рождается веселое счастливое сердце. Полнокровной-полнокровной здоровой жизнью живет молодое сердце. Полнокровной-полнокровной здоро​вой жизнью живет молодое сердце.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову. Бурно-бур​но развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно развивающиеся сильные чувства. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно развива​ющиеся сильные чувства. Я с каждой секундой станов​люсь веселей-веселей, веселей-жизнерадостней. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей жизне​радостней. Радость-веселье-вливаются в голову, вся душа поет от счастья, от радости жизни, вся душа поет от счастья, от радости жизни. Неугасимый-неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах. Солнеч​ная радость жизни светится в моих глазах. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я с каждой секун​дой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизне-радостней.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожден​ная жизнь рождает яркие-яркие, новорожденно-юные, новорожденно-юные прекрасные глаза. Яркие-яркие сияющие новорожденно-юные сияющие яркие глаза. Лучистые блестящие, лучистые блестящие глаза.
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Вновь родившаяся: новая-новая бурно-бурно разви​вающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-свежее, новорожденно-свежее, ново​рожденно-юное прекрасное лицо. Молодая кровь веселым радостным потоком промывает-промывает кожу моего лица, промывает-промывает кожу моего лица. Быстро-быстро светлеет мое лицо. Все лицо рож​дается белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, как сметана, ярко розовое-румяное. Здоровый румянец на​полняет все мое лицо. Здоровый румянец во все щеки разгорается все ярче. Все лицо наполняется ровным-ровным розовым цветом. Здоровый румянец во все щеки разгорается все ярче. Ярко красный-ярко крас​ный цвет вливается в мои губы. Быстро-быстро красне​ют мои губы. Быстро-быстро краснеют мои губы. Ярко красный-ярко красный цвет вливается в мои губы. Как у ребенка, мои губы ярко красные, как маки. Как у ре​бенка, мои губы ярко красные, как маки. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рож​дается в моем лице. Радостная свежесть юности рож​дается в моем лице. Бурно-бурно развивающаяся жи​вотворящая новорожденная жизнь наполняет все лицо монолитной крепостью. Все лицо рождается монолитно крепкое, гладкое-полированное, белоснеж​но-светлое, белоснежно-чистое, яркое розовое румя​ное. Новорожденная жизнь рождает меня прекрасной новорожденно-юной белорозовой красавицей.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​
рожденная жизнь вливается в мою голову, во все мое
тело. Новорожденная жизнь рождает во мне наследст​
венность новую-новую здоровую. Животворящая
новорожденная жизнь рождает внутри меня долго​
летнюю-долголетнюю-долголетнюю
наследствен​
ность. Новорожденная жизнь рождает во мне здоро​
вую-здоровую веселую молодую жизнь, энергичную
веселую молодую жизнь и в пятьдесят лет и в сто лет.
И в сто лет я буду энергичная-веселая здоровая краса​
вица. И в сто лет я буду энергичная-веселая здоровая
красавица. Бурно-бурно развивающаяся животворя-
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щая новорожденная жизнь животворит-животворит: рождает во мне долголетнюю-долголетнюю-долголет​нюю молодость. Бурно-бурно развивающаяся новорож​денная жизнь рождает во мне долголетнюю-долголет​нюю-долголетнюю молодость. И в сто лет я буду моло​дая-юная прекрасная красавица. И в сто лет я буду мо​лодая-юная здоровая красавица.
Новорожденная жизнь рождает несокрушимо-креп​кое, несокрушимо-крепкое здоровье. Новорожденная жизнь рождает долголетнюю веселую счастливую молодость. Я отчетливо чувствую, что я с каждой се​кундой здоровею-крепну, здоровею-крепну. С каждым днем увеличивается продолжительность моей буду​щей жизни, и это наполняет меня радостью-весельем. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я с каждой секун-дой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Я с каждой секундой становлюсь веселей, с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадост​ней. Я с каждой секундой становлюсь веселей-весе​лей-жизнерадостней. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается во всю мою грудную клетку. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполняет всю мою грудную клетку. Новорож​денная жизнь животворит-животворит-животворит: рождает несокрушимо сильную, несокрушимо силь​ную молодую грудь. Дыхание легкое-свободное. Ды​шится легко-свободно.
В легочную ткань вливается бурно-бурно развиваю​щаяся животворящая новорожденная жизнь вливает​ся во всю мою легочную ткань. В каждую клетку легочной ткани вливается вновь родившаяся: новая бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. В каждую клетку моей легочной ткани вливается огромная-колоссальная сила жизни. Весело-радостно оживают-оживают, здоровеют-крепнут молодые лег​кие. Оживают-оживают, здоровеют-крепнут, здорове​ют-крепнут молодые легкие.
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Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в желудок, в поджелу​дочную железу. Бурно-бурно развивающаяся новорож​денная жизнь вливается в желудок, в поджелудочную железу. Колоссальная сила жизни вливается в желу​док, в поджелудочную железу. Желудок-поджелудоч​ная железа работают веселей-энергичней, веселей-энергичней. Желудок-поджелудочная железа работа​ют веселей-энергичней, веселей-энергичней.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорож​денная жизнь вливается в мою печень. Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мою печень. Огромная-колоссальная сила жизни вливается в мою печень. Сильное могучее мо​лодое сердце с огромной силой гонит кровь-гонит кровь-гонит кровь сквозь печень. Молодая кровь ве​селым-радостным стремительным потоком промыва​ет-промывает-промывает молодую печень. Новорож​денно-чистая, новорожденно-чистая рождается пе​чень, энергичная-сильная, энергичная-сильная рож​дается печень.
Все внутренние органы работают веселей-энергич​ней, веселей-энергичней. Огромная-колоссальная сила жизни вливается во все мое молодое тело. Все тело живет веселей-радостней, веселей-радостней. Моя походка рождается легкая-быстрая. Рождается легкая-веселая-быстрая походка. Иду - птицей на крыльях лечу. Шаг легкий-свободный. Ноги легкие, как пушиночки. Шаг легкий-широкий, ноги легкие, как пушиночки. Шаг легкий-широкий, - иду - птицей на крыльях лечу: ярко чувствую свою большую моло​дую силу, ярко чувствую свою молодую силу.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы, во все мои мышцы вливается бурно-бурно развивающаяся животворящая новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь животворит-животворит-животворит: сейчас рождает бурно развивающуюся нервно-мышечную сис​тему. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно раз​вивающиеся сильные мышцы. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно развивающиеся сильные мыш-
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цы. Я с каждой секундой становлюсь физически силь​ней. Во мне рождается богатырская могучая здоровая сила.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову. Новорож​денная жизнь животворит: рождает бурно-бурно раз​вивающиеся умственные способности. С каждой се​кундой активизируется мое мышление. Рождается быстрое энергичное-энергичное-быстрое, как молния, мышление. Рождается энергичное быстрое-быстрое-энергичное-быстрое, как молния, мышление. Рожда​ется яркая сильная крепкая память, яркая сильная крепкая память. С каждой секундой усиливается воля, крепнет характер. С каждой секундой усилива​ется воля, крепнет характер.
Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я отчетливо чувствую, как я вся насквозь полностью об​новляюсь, здоровею-крепну. Я рождаюсь несокрушимо здоровой, энергичной-веселой счастливой красавицей. Я рождаюсь прекрасной новорожденно-юной белорозо-вой красавицей.
Огромная-колоссальная сила жизни вливается в мою голову, во все мое тело. Я с каждой секундой становлюсь все более полнокровным, все более полно​кровным, все более энергичным, все более энергич​ным человеком. В мою голову, во все мое тело влива​ется огромная -колоссальная энергия. Огромная неис​сякаемая энергия наполняет мою голову, все мое те​ло, все внутренние органы, Я с каждой секундой ста​новлюсь веселей-энергичней, веселей-энергичней. Я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энергией, я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энергией. А после целого дня работы я — человек бодрый свежий энергичный. После целого дня работы я - человек бодрый свежий энергичный. В течение всего дня: от пробуждения ут​ром до отхода ко сну вечером я нахожусь в прекрасном самочувствии, веселом-веселом-жизнерадостном на​строении, А когда я на ночь ложусь спать, едва моя голова коснется подушки я сразу-сразу засыпаю
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на всю ночь до самого утра. Засыпаю непробудным-не​пробудным глубочайшим здоровым сном. Всю ночь Сплю одинаково крепко-одинаково глубоко непробуд​ным здоровым-здоровым глубочайшим сном. А утром легкое быстрое веселое пробуждение. Утром легкое быстрое веселое пробуждение. Веселым-веселым-жизнерадостным счастливым человеком я вступаю в новый день своей жизни, который еще больше прод​лит мою будущую жизнь. Каждый прожитый день уве​личивает продолжительность моей будущей жизни. Моя жизнь, передвигаясь в будущее, непрерывно удлиняется. Я здоровею-крепну, здоровею-крепну, и это наполняет все мое существо торжествующей ра​достью жизни. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я с каждой секундой становлюсь веселей-весе​лей-жизнерадостней. И в пятьдесят лет и в сто лет я буду молодой-юной несокрушимо здоровой прекрас​ной белорозовой счастливой красавицей.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову. Бурно-бур​но развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову. В меня вливается могучая-несокруши​мая духовная сила. Царственная гордость рождается в моих глазах. Царственное величие рождается в моих глазах. Царственная гордость рождается в моих гла​зах. Рождается царственная величественная осанка. Рождается царственная-царственная лебединая посадка головы. Рождается грациозная царственная осанка. Царственная гордость светится в моих глазах. Царственное величие светится в моих глазах. Я с каж​дой секундой становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. Я отношусь к себе с величайшим уважением. Я отношусь к себе с величайшим уважением, как к чело​веку огромного калибра. Я отношусь к себе с величай​шим уважением, как к человеку огромного калибра, как к человеку высочайшей духовной культуры.
Я с каждой секундой становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. Я с каждой секундой становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. В меня вливается могучая несокрушимая духовная сила. Неодолимая
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стальная воля светится в моих глазах. И эту волю чув​ствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Мою стальную волю чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкос​новение. Я с каждой секундой становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. Неприступный замок женс​кого превосходства светится в моих глазах. Непри​ступный замок женского превосходства светится в мо​их глазах. Царственная гордость светится в моих гла​зах. Царственное величие светится в моих глазах. Не​одолимая стальная воля светится в моих глазах. И эту волю чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Я рождаюсь человеком смелым-твердо уверенным в себе. Я рождаюсь челове​ком смелым-твердо уверенным в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь.
Я отношусь к себе с величайшим уважением, как к человеку огромного калибра, как к человеку неодо​лимой стальной воли, как к человеку высочайшей духовной культуры. Царственная гордость светится в моих глазах. Царственное величие светится в моих глазах. Неприступный замок женского превосходства светится в моих глазах. Неприступный замок женско​го превосходства светится в моих глазах. Я рождаюсь человеком смелым - твердо уверенным в себе. Я все смею, все могу к ничего не боюсь. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. Среди всех житейских ураганов и бурь, среди всех трудностей и невзгод я непоколебимо стою, как скала, о которую все сокрушается. Я с каж​дой секундой становлюсь смелей-смелей-смелей-уве​ренней в себе. Я с каждой секундой становлюсь сме​лей-смелей-уверенней в себе. Царственная гордость светится в моих глазах. Царственное величие светит​ся в моих глазах. Неприступный замок женского пре​восходства светится в моих глазах. С каждой секундой усиливается воля, крепнет характер. Рождается неодолимая стальная воля, которую чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкоснове​ние. Я чувствую себя человеком смелым, твердо уве​ренным в себе. Я чувствую себя человеком большого-
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