огромного калибра и отношусь к себе с величайшим уважением, как к человеку сильной воли, как к чело-веку большого-огромного калибра, как к человеку вы​сочайшей духовной культуры.
Я с каждой секундой становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. Я с каждой секундой становлюсь смелей-уверенней в себе. Во мне рождается могучая несокрушимая духовная сила.
Я отчетливо чувствую себя сильней всех противо​действующих сил жизни. Я постоянно сохраняю пол​ную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды. Я постоянно поддерживаю полную боевую готовность к поддержанию-к поддер​жанию прекрасного самочувствия, веселого-веселого-жизнерадостного настроения. Наперекор всем вред​ным влияниям и трудностям жизни я становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Наперекор всем вредным влияниям я сохраняю, непоколебимо сохра​няю прекрасное самочувствие, веселое-веселое-жизне​радостное настроение.
Я здоровею-крепну, здоровею-крепну. С каждым прожитым днем увеличиваю продолжительность своей будущей жизни. И через пятьдесят лет и в сто лет я буду молодая-юная здоровая красавица. И это наполняет все мое существо торжествующей радостью жизни. Я с каждой секундой становлюсь смелей-сме​лей-уверенней в себе. С каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней.
Вновь родившаяся: новая-новая здоровая животво​рящая новорожденная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Вновь родившаяся: новая-новая живо​творящая новорожденная жизнь вливается в мою голо​ву, во все мое тело. Вновь родившаяся: новая-новая животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Новорожденная жизнь всю меня обновляет, всю меня новую рождает: новорож​денно-юную, новорожденно-юную здоровую, новорож​денно-юную, первозданно красивую здоровую красави​цу. Вновь родившаяся: новая животворящая новорож​денная жизнь вливается в мою голову. Новорожден-
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ная жизнь рождает новую-новую новорожденно-юную, новорожденно-юную, первозданно красивую прекрас​ную голову.
Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Вновь родившаяся: новая-новая животворящая новорожден​ная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юное, новорожденно-юное прекрасное лицо. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице. Девичья радостная свежесть рождается в моем лице. Все лицо мое наполнилось ровным розовым цветом. Под глазами мое юное лицо новорожденно-полное, но​ворожденно-полное, ярко розовое-румяное. Под гла​зами мое юное лицо новорожденно-полное, ярко розо​вое-румяное. Все лицо наполнилось ровным розовым цветом. Все лицо, все тело наполняется ровным розо​вым цветом. Я с каждой секундой становлюсь все бо-лее полнокровным, все более полнокровным, все более энергичным человеком. Здоровый румянец во все щеки разгораемся все ярче. Здоровый-здоровый ру​мянец во все щеки разгорается все ярче. Ярко крас-ный-ярко красный цвет вливается в мои губы. Ярко красный-ярко красный, цвет вливается в мои губы. Мои губы рождаются ярко красные-ярко красные, как маки. Мои губы ярко красные, как маки. Как у ребен​ка, мои губы ярко красные, как маки. Свежесть юнос​ти рождается в моем лице, прелесть юности рождает​ся в моем лице. Монолитная крепость юности вливает​ся в мое лиио, монолитная крепость юности вливает-ся в мое лицо, монолитная крепость юности вливается в мое лицо. Все лицо рождается монолитно крепкое, гладкое-полированное, новорожденно-свежее, перво​зданно красивое, Быстро-быстро светлеют белки глаз, Белки глаз рождаются ярко светлые-ярко светлые, как снег под  яркими лучами солнца. Вновь родившая​ся: новяя-новая животворящая новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Вновь родившаяся: новая-но вая животворящая новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожденная жизнь рождает новорож-денно-юные, новорожденно-юные, первозданно краси-
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вые прекрасные глаза. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юные, новорожденно-юные, первоздан​но красивые прекрасные глаза. Быстро-быстро светле​ют белки глаз. Новорожденная жизнь рождает яркие-яркие, сияющие, новорожденно-юные чарующие прек​расные глаза. Быстро-быстро светлеют-светлеют белки глаз. Белки глаз рождаются ярко светлые-ярко свет​лые, как снег под яркими лучами солнца. Колоссаль​ная сила жизни вливается в мои глаза. Рождаются сильные-неутомимые, сильные-неутомимые-сильные глаза. Рождается взгляд огромной силы, как луч солнца. С каждой секундой усиливается взгляд, уси​ливается взгляд, усиливается взгляд. Рождается взгляд огромной силы, как луч солнца. Рождаются яркие-яркие сияющие юные глаза, лучистые-блестя​щие, лучистые-блестящие глаза, волевые-умные-во​левые-умные глаза.
Вновь родившаяся: новая-новая-новая здоровая животворящая новорожденная жизнь вливается в мое сердце. Новорожденная жизнь наполняет сердце. Новорожденная жизнь животворит: сейчас рождает новое-новое здоровое новорожденно-счастливое серд​це. Новорожденная жизнь рождает новое-новое-новое здоровое новорожденно-счастливое сердце. Радость-веселье вливаются в сердце. Новорожденно-свежее, новорожденно-свежее рождается сердце. Новорожден​но-свежее рождается сердце. Беззаботная-беззаботная счастливая новорожденная юность рождается в серд​це. Беззаботная счастливая новорожденная юность на​полняет сердце. Беззаботная счастливая новорожден​ная юность наполняет сердце. На сердце так легко-хо​рошо, как никогда раньше не было. На сердце так лег​ко-хорошо, так легко-хорошо, как никогда раньше не было. На сердце так легко-хорошо, так легко-хорошо, как никогда раньше не было. Беззаботное веселое счастливое-счастливое сердце. Беззаботное веселое счастливое сердце.
Новорожденная жизнь наполняет мою голову. Но​вая: здоровая вновь родившаяся-новая здоровая ново​рожденная жизнь наполняет мою голову. Беззаботная
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счастливая новорожденная юность рождается в моей душе. Веселая-веселая новорожденная юность рожда​ется в моей душе. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-веселей-жизнерадостней. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Неугасимый-неуга​симый веселый огонек всегда горит в моих глазах, солнечная радость жизни светится в моих глазах»
В мою голову, во все мои нервы вливается здоровая» здоровая молодая крепость. Здоровая-здоровая моло​дая крепость вливается в мою психику, во все мои нер​вы. Весело-радостно здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Весело-радостно, весело-ра​достно здоровеет-крепнет, здоровеет-крепнет мое юное сердце. Здоровеет-крепнет, здоровеет-крепнет мое юное сердце.
Бурно-бурно развиваются все мои способности. С каждой секундой усиливается воля, крепнет харак​тер. Я становлюсь смелей-смелей-уверенней, смелей-уверенней в себе. Усиливается воля, крепнет харак​тер.
Вновь родившаяся: новая-новая животворящая но​ворожденная жизнь наполняет мою голову, все мое те​ло. Новорожденная жизнь рождает во мне, во мне рож​дает здоровую-здоровую долголетнюю молодость , здо​ровую веселую молодую жизнь и через пятьдесят лет, и через сто лет. И через сто лет я буду молодая-юная прекрасная красавица. И через сто лет я буду моло​дая-юная прекрасная белорозовая-белорозовая счаст​ливая веселая красавица.
Животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову. Новорожденная жизнь животворит: рож​дает бурно-бурно развивающиеся умственные способ​ности. С каждым мгновением усиливается мышление. С каждой секундой активизируется мышление. Рож​дается энергичное-энергичное быстрое-быстрое-быст​рое, как молния, мышление. Я становлюсь все более быстро сообразительным человеком. Активизируется мое мышление, с каждой секундой активизируется мышление. Я становлюсь все более быстро сообрази​тельным человеком. Все мои способности бурно-бурно
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развиваются. С каждой секундой усиливается память, с каждой секундой усиливается память, рождается яр​кая сильная крепкая память. С каждой секундой уси​ливается воображение. Рождается яркое-яркое твор​ческое воображение. Все мои способности в области музыки бурно развиваются. Все мои творческие спо​собности бурно-бурно развиваются. Я настраиваюсь на энергичное-бурное развитие всех своих способностей и сейчас и через тридцать лет, и через пятьдесят лет. Я настраиваюсь на постоянное-непрерывное энергич​ное бурное-бурное развитие всех своих способностей и сейчас, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет. Все мои способности бурно-бурно развиваются. С каж​дым днем увеличивается моя умственная работоспо​собность. Я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энергией, а после целого дня рабо​ты я - человек бодрый-бодрый, свежий, энергичный. После целого дня работы я - человек бодрый, свежий, энергичный.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая новорож​денная жизнь наполняет мою голову. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно развивающиеся умствен​ные способности. Бурно-бурно развиваются все мои способности. С каждой секундой усиливается-активи​зируется мышление, рождается энергичное быстрое, как молния, мышление. Я становлюсь мгновенно со​образительным человеком. С каждой секундой уси​ливается память. Рождается яркая сильная креп​кая память. Быстро-бурно развивается творческое во​ображение. Рождается яркое энергичное творческое во​ображение.
Бурно развивается способность к работе над собой. Я могу работать над собой целый день напролет. Бурно-бурно развивается способность к самооздоров​лению. Бурно-бурно развивается способность к само​оздоровлению. Я могу усваивать настрой на оздоровле​ние целый день напролет - целый день напролет. И после целого дня упорнейшей работы над собой я -человек бодрый-бодрый, свежий, энергичный, Все мои умственные способности продолжают бурно-бурно раз-
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виваться. И будут развиваться и через пять лет и через десять лет, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет. И через пятьдесят лет все мои способности будут продолжать энергично-быстро-бурно-развиваться.
Новорожденная жизнь наполняет мою голову, все мое тело. Животворящая новорожденная жизнь живо​творит: сейчас рождает меня бурно развивающейся-бурно развивающейся новорожденно-юной прекрас​ной красавицей, несокрушимо здоровой-несокрушимс здоровой прекрасной красавицей.
В лобные-в лобные доли головного мозга вливается бурно-бурно развивающаяся животворящая новорож​денная жизнь. Колоссальная сила жизни вливается в лобные доли головного мозга. Колоссальная сила жиз​ни вливается в передние: лобные доли головного мозга. Лобные доли мозга становятся сильней-энер​гичней, сильней-энергичней. В меня вливаются ра​дость-веселье. Радость-веселье наполняют голову. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизне​радостней. Веселое-веселое-жизнерадостное настрое​ние является для меня теперь постоянным-устойчи​вым, закономерным настроением. Я всегда теперь на​хожусь в прекрасном самочувствии, веселом-веселом-жизнерадостном настроении. Я всегда теперь нахо​жусь в веселом-веселом-жизнерадостном настроении.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в передние: лобные, в передние: лобные доли головного мозга. Колоссаль​ная сила жизни вливается в передние: лобные доли головного мозга. В меня вливается могучая несокру​шимая духовная сила. Бурно развивается способность к управлению всем своим поведением, всеми своими способностями. С каждой секундой усиливается воля. Бурно-бурно развивается способность управлять всеми своими чувствами, всем своим поведением, управлять всеми своими способностями. Я с каждым днем все лучше-все лучше управляю потребностью в еде. Сколько нужно организму для энергичной жизни -столько я и кушаю. Я безгранично теперь управляю своей потребностью в еде и никогда не буду кушать
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лишнего. Никогда не буду кушать того, чего не надо, того, чего я сама считаю лишним. Я абсолютно управ​ляю своей потребностью в еде, абсолютно управляю своим аппетитом и кушаю всегда столько, сколько нужно моему организму для энергичной молодой жиз​ни. Я безгранично управляю своей потребностью в еде и никогда не кушаю лишнего. Я абсолютно управляю своей потребностью в еде, я абсолютно управляю своим аппетитом.
Все внутренние органы работают энергично-пра​вильно, устойчиво правильно. Все внутренние органы брюшной полости работают устойчиво правильно. В нервы желудка-кишечника вливается стальная кре​пость. Стальная крепость вливается в нервы желудка-кишечника. Стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы желудка.кишечника. Рождается энергичный-сильный здоровый желудок, энергичный-крепкий здоровый кишечник. Пообедаю - в области желудка легко-спокойно. Пообедаю - в области серд​ца легко-спокойно. Молодое здоровое могучее сердце. Энергичный-сильный здоровый желудок. Молодое здоровое могучее сердце. Энергичный-сильный здоро​вый желудок. Пообедаю - в области желудка легко​спокойно, легко-спокойно. Пообедаю - в области серд​ца легко-свободно, легко-свободно, совсем свободно в области сердца. Все внутренние органы брюшной по​лости работают энергично-правильно, энергично-пра​вильно. Все внутренние органы в области горла работа​ют идеально правильно, энергично правильно. Все те​ло живет веселой-радостной, веселой-радостной здо​ровой жизнью. Все тело живет веселой-радостной, ве​селой-радостной здоровой жизнью.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову. Бурно-бур​но развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову. Бурно-бурно развиваю​щаяся животворящая новорожденная жизнь вливает​ся в мою голову. Новорожденная жизнь животворит: сейчас рождает энергичную-сильную здоровую голову. Новорожденная жизнь рождает бурно-бурно развиваю-
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щуюся способность к управлению всем своим поведе​нием, всеми своими потребностями. В меня влива​ется могучая несокрушимая духовная сила. Я станов​люсь смелей, я становлюсь смелей-смелей-уверенней в себе. Я становлюсь смелей-уверенней в себе. С каж​дой секундой усиливается моя воля, крепнет харак​тер.
Я становлюсь веселей-веселей-веселей-жизнера​достней. Теперь веселое-жизнерадостное настроение становится постоянным, закономерным настроением. Прекрасное самочувствие, веселое-жизнерадостное настроение теперь закономерны, постоянны. Я всегда теперь нахожусь в прекрасном самочувствии, веселом-веселом-жизнерадостном настроении. Новорожденная жизнь всю меня рождает новую-новую здоровую жиз​нерадостную-веселую. Прекрасное самочувствие, весе​лое-веселое-жизнерадостное настроение, - это посто​янное, присущее мне состояние, это моя природа. Ве​селое-веселое-жизнерадостное настроение, прекрас​ное самочувствие - это постоянное, мое природное состояние. Во всем теле бодрость, комфортность. Го​лова легкая-светлая. Я непоколебимо сохраняю весе​лое-веселое жизнерадостное настроение, прекрасное самочувствие. Веселое-веселое-жизнерадостное на​строение, прекрасное самочувствие - это присущее мне постоянное-постоянное, мое природное состоя​ние. Это свойственное мне-свойственное моей приро​де состояние: веселое-веселое-жизнерадостное наст​роение, прекрасное самочувствие. Я становлюсь весе​лей-веселей жизнерадостней. Я вся насквозь обновля​юсь, я вся насквозь здоровею-здоровею-крепну, я рож​даюсь здоровая, несокрушимо-здоровая, долголетняя-долголетняя красавица. И через тридцать лет и через пятьдесят лет, и через сто лет я буду новорожденно-юная, молодая-юная, несокрушимо здоровая веселая прекрасная красавица.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову. Вновь ро​дившаяся: новая-новая, животворящая новорожден​ная жизнь вливается в мою голову. Колоссальная
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энергия развития-энергия развития вливается в мою голову. Вновь родившейся: новой-новой животворя​щей новорожденной жизни развитие-развитие влива​ется в мою голову. Новорожденная жизнь животворит: сейчас рождает голову новорожденно-развивающуюся, новорожденно-бурно-быстро развивающуюся. В голове рождаются новые здоровые силы, В голове рождается новая большая энергия. Голова становится сильней-энергичней, Бурно-бурно развивающаяся новорожден​ная жизнь животворит: сейчас рождает бурно разви​вающуюся, новорожденно-развивающуюся, быстро развивающуюся голову. Все мои умственные способ​ности бурно-быстро-быстро развиваются.
Усиливается память. Усиливается память.
Усиливается воля. Усиливается воля. Во мне рож​даются все новые, все новые духовные силы. Во мне рождаются все новые, все новые духовные силы. И все люди, которые приходят со мной в соприкосновение, чувствуют во мне большую-огромную духовную силу. Все люди, которые приходят со мной в соприкоснове​ние, чувствуют во мне большую-огромную духовную силу. Животворящая новорожденная жизнь животво​рит: рождает бурно-развивающуюся волю. С каждой се​кундой усиливается моя воля. С каждой секундой во мне рождаются все новые-все новые духовные силы. С каждой секундой крепнет характер. Я рождаюсь человеком независимым-самостоятельным. Крепнет характер, усиливается воля. Я рождаюсь человеком самостоятельным-независимым. Я рождаюсь челове​ком самостоятельным-независимым.
Я легко вступаю в контакт с людьми, но в отноше​ниях с людьми я всегда остаюсь человеком самостоя​тельным-независимым. Неодолимая воля светится в моих глазах и эту волю чувствуют во мне все люди, ко-торые приходят со мной в соприкосновение. В моих глазах чувствуется большая огромная духовная сила, и эту духовную силу чувствуют во мне все люди, ко​торые приходят со мной в соприкосновение. Бурно-бур​но развивающаяся животворящая новорожденная жизнь рождает усиливающийся взгляд. Усиливается
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взгляд. Рождается  взгляд   большой-огромной   силы. Рождается взгляд большой-огромной силы, как луч солнца,
Я здоровею-крепну, становлюсь духовно сильней. Я с каждой секундой становлюсь духовно сильней. Во мне рождаются все новые-все новые духовные силы. Во мне рождаются все новые-все новые духовные силы, Я становлюсь смелей-решительней в жизни. Я становлюсь о жизни смелей-решительней. Я станов​люсь в жизни смелей-решительней, я все трудные во​просы решаю смело-решительно, Я становлюсь смелей-уверенней в себе, смелей-уверенней в себе. Во мне рождаются все новые-все новые духовные силы. Я пол​ностью управляю своим поведением. Я полностью управляю своими желаниями и чувствами. Я пол​ностью управляю своими желаниями и чувствами, Быстро-быстро развивается во мне способность управ​лять своими чувствами, своими желаниями. Быстро-быстро развивается во мне способность управлять сво​им поведением, своими желаниями, своими чувства​ми. Я становлюсь в жизни сильней. Я в жизни станов​люсь сильней, самостоятельней. В отношениях с людь​ми я веду себя самостоятельно-независимо, самостоя​тельно-независимо.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь наполняет всю мою голову. Ново​рожденная жизнь рождает бурно-бурно развивающую​ся, новорожденную-развивающуюся голову. В меня вливается энергия развития. Огромная энергия разви​тия новорожденной жизни, энергия развития вливает​ся г, мою голову. Энергия развития вливается в мою голову. Вся голова наполняется легкостью-светом, Го​лова становится легкая-легкая, легкая-светлая. В го​лове свободно-свободно-свободно-светло. Голова лег​кая-легкая, легкая-невесомая. Голова легкая-све​тлая, легкая-светлая, легкая-невесомая. В голове светло-светло, Вся голова насквозь легкая-легкая, легкая-светлая, Бурно-бурно, развивающаяся животво​рящая новорожденная жизнь вливается в мою голову. Бурное развитие-бурное развитие вливается в мою го-
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лову. Все мои умственные способности бурно-бурно развиваются. Активизируется мое мышление: оно становится все более быстрым, становится все более быстрым мое мышление. Я становлюсь все более быст​ро сообразительным человеком. С каждой секундой усиливается память. Усиливается память. Рождается яркая-яркая сильная крепкая память. Рождается яр​кая сильная крепкая память. Усиливаются творчес​кие способности. Бурно развиваются творческие спо​собности. Рождается яркое-яркое энергичное творчес​кое воображение.
Настрой, который я сейчас буду усваивать, будет оказывать на меня сильнейшее влияние благодаря тому, что организм будет в десять раз усиливать, в сто раз усиливать его влияние и мобилизовывать все свои резервы для быстрого и полного исполнения того, что сказано в настрое. Я настраиваю себя на глубокое прочное усвоение содержания нужного полезного мне настроя. Я буду изо всех сил стараться как можно глубже и прочней его усвоить. Я стараюсь до конца по​нять, до конца осмыслить: настрой, который я сейчас буду усваивать, будет оказывать на меня сильнейшее влияние благодаря тому, что организм будет в десять раз усиливать, в сто раз усиливать его влияние. Ор​ганизм будет мобилизовывать все свои безграничные резервы для быстрого и полного исполнения всего то​го, что сказано в настрое. Я настраиваю себя на глубо​кое прочное усвоение содержания нужного, полезного мне настроя. Я буду стараться как можно глубже и прочней его усвоить. Я буду изо всех сил стараться привести себя в полное соответствие с содержанием нужного мне настроя, и действительно стать долго​летней несокрушимо здоровой прекрасной красави​цей.
Вновь родившаяся: новая-новая животворящая новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Животворящая новорожденная жизнь животворит-животворит: сейчас рождает всю мою нервную систему новую-новую сильную здоровую. Во все мои нервы вливается здоровая молодая кре-
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пость. Во все мои нервы вливается здоровая стальная крепость. В мою психику-в нервы, в психику-в нервы вливается здоровая крепость. В мою психику-в нервы вливается здоровая стальная крепость. Стальная кре​пость вливается в психику-во все мои нервы. Здорове​ют-крепнут, весело-радостно здоровеют-крепнут моло​дые нервы. Новорожденная жизнь животворит: рожда​ет крепкие здоровые стальные нервы. Я рождаюсь че​ловеком стальных нервов. Я рождаюсь человеком стальных нервов.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы вливает​ся вновь родившаяся: новая-новая бурно-бурно разви​вающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг - во все мои нервы. Огромная-колоссальная сила вливается во всю мою нервную систему. Повышается-повышается элек​трическая активность головного-спинного мозга. С каждой секундой повышается-повышается электри​ческая активность головного-спинного мозга. С каж​дой секундой увеличивается-увеличивается электри​ческая активность головного-спинного мозга. Усили​вается-усиливается электромагнитное поле головно​го-спинного мозга. Повышается-повышается электри​ческая активность головного-спинного мозга. Колос​сальная сила вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Новорожденная жизнь животворит: сейчас рождает нервную систему огромной-колоссаль​ной силы. Новорожденная жизнь рождает нервную систему огромной-колоссальной силы. Новорожден​ная жизнь рождает идеально исправную, абсолютно исправную нервную систему. Все нервные механизмы головного-спинного мозга рождаются новорожденно-исправные, новорожденно-исправные, идеально исп​равные. Все нервные механизмы головного-спинного мозга рождаются новорожденно-исправные, идеально исправные. Колоссальная сила вливается в мою голо​ву. Новорожденная жизнь рождает крепкую-крепкую здоровую голову. Вся голова наполняется приятным легким светом. В глазах светло-светло. Как в яркий солнечный прекрасный день в глазах моих светло. А
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голова легкая-легкая, легкая-светлая. Голова легкая-легкая, легкая-невесомая. Огромная-колоссальная сила вливается в мою голову. Животворящая новорож​денная жизнь животворит: навсегда рождает новую идеально исправную, новорожденно-исправную, энер​гичную-сильную здоровую голову.
Сильное могучее молодое сердце стремительным потоком гонит кровь сквозь головной мозг: по всем кровеносным сосудам головного мозга кровь течет стремительным радостным потоком. Кровь несет го​ловному мозгу в избытке прекрасное полноценное пи​тание. С каждой секундой головной мозг становится сильней-энергичней, сильней-энергичней. Повышает​ся-повышается электрическая активность головного мозга.
Бурно-бурно развиваются все мои способности. Бур​но-бурно развиваются все мои способности. С каждой секундой активизируется мышление. Рождается энер​гичное-энергичное, быстрое-быстрое, как молния, мышление. Я становлюсь все более сообразительным человеком. Я становлюсь все более сообразительным человеком. Рождается яркая сильная крепкая па​мять. Рождается яркая сильная крепкая память. Рож​дается яркое энергичное творческое воображение. Все мои творческие способности бурно-бурно развиваются. А голова наполняется приятным-приятным легким светом. Голова легкая-легкая, легкая-светлая. Голова легкая-легкая, легкая-светлая. Голова легкая-лег​кая, легкая-невесомая.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожден​ная жизнь рождает белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, белоснежно-светлое, белоснежно-чистое яркоро-зовое-румяное прекрасное лицо. Сильное-могучее, силь​ное-могучее молодое сердце стремительным потоком гонит кровь-гонит кровь сквозь кожу моего лица. Силь​ное-могучее молодое сердце стремительным потоком го​нит-гонит кровь сквозь кожу моего лица.- Сильное-могу​чее молодое сердце стремительным потоком гонит кровь сквозь всю толщу кожи моего лица. Молодая кровь
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стремительным потоком промывает-промывает -всю толщу кожи моего лица, промывает-промывает, вы​мывает из кожи всю грязь, все пигменты. Быстро- быст​ро светлеет-светлеет мое лицо. Все лицо рождается белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, яркорозовое-румяное. Животворящая новорождённая жизнь живо​творит: навсегда рождает меня прекрасной белорозо-вой красавцей. Новорожденная жизнь рождает бело​снежно-светлое, белоснежно-чистое лицо. Молодая кровь стремительным потоком промывает-промывает всю толщу кожи моего лица. По всей толщине кожу промывает-промывает, вымывает из кожи всю грязь, все пигменты. По всей толщине кожа моего лица рож​дается новорожденно-чистая, новорожденно-чистая, бе​лоснежно-светлая, белоснежно-чистая, яркорозовая-румяная. Вокруг глаз мое лицо рождается белоснеж​но-светлое, белоснежно-чистое. Под глазами мое ново​рожденно-юное лицо белоснежно-светлое, белоснеж​но-чистое. Все лицо рождается белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, яркорозовое-румяное.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в мои руки. Вновь родив​шаяся: новая-новая новорожденная жизнь вливается в мои руки. Новорожденная жизнь рождает новорож​денно-юные, новорожденно-юные красивые руки. В вены рук вливается огромная-колоссальная энергия новорожденной жизни. Колоссальная сила вливается в вены моих рук. Вены рук рождаются тонкие-сильные-энергичные, тонкие-сильные вены рук стремительным потоком гонят кровь-гонят кровь кверху: к сердцу го​нят вены кровь стремительным потоком. Новорожден​ная жизнь вливается в кожу моих рук. Вновь родив​шаяся: новая-новая животворящая новорожденная жизнь вливается в кожу моих рук. На руках вся кожа рождается новая: белоснёжно-свежая-свежая, элас​тичная-упругая, эластичная-упругая, толстая здоро- вая гладкая кожа. Толстая здоровая гладкая кожа за​крывает вены, Новорождено-юное, крепкое упругое тело закрывает вены. Толстая здоровая гладкая бело​снежно-светлая, белоснежно-чистая, розовая-румяная
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кожа закрывает вены. На руках вены становятся невидимы. На руках вены становятся невидимы. Креп​кое-упругое новорожденно-юное тело закрывает вены. Толстая здоровая белоснежно-светлая, розовая-румя​ная кожа закрывает вены. Кожа рук рождается ново​рожденно-чистая, новорожденно-свежая, новорож​денно-свежая, толстая здоровая гладкая кожа. На руках новорожденно-здоровая, новорожденно-свежая эластичная-упругая толстая здоровая гладкая кожа. На руках вся кожа белоснежно-светлая, белоснежно-чистая, розовая румяная прекрасная кожа.
Бурно-бурно развивающаяся животворящая ново​рожденная жизнь вливается в кожу головы-вливается в волосы. Энергия развития вновь родившейся новой-новой новорожденной жизни колоссальная энергия развития вливается в кожу головы-вливается в воло​сы. Колоссальная энергия развития-энергия развития вливается в кожу головы-вливается в волосы. Оживает кожа - оживает кожа - оживают волосы. Новорожденная жизнь навсегда рождает новорожденно-густые, ново​рожденно-густые, предельно густые крепкие волосы. В темя: в область макушки вливается бурно-бурно раз​вивающаяся новорожденная жизнь. В темя - в темя: в область макушки вливается бурно-бурно развиваю​щаяся новорожденная жизнь. Колоссальная энергия развития - колоссальная энергия развития вливается в область макушки. В области макушки оживает кожа-оживает кожа - оживают волосы. На макушке быстро-быстро рождаются новорожденно-густые, стеной стоя​щие крепкие волосы. Оживает-оживает-оживает ко​жа - оживают волосы. Оживает кожа - оживают воло​сы. На всей большой первозданной площади волосис​той части головы животворящая новорожденная жизнь навсегда-навсегда рождает новорожденно-густые, новорожденно-густые, предельно густые креп​кие волосы.
Быстро-быстро развивается способность к волевым усилиям. Я становлюсь смелей-решительней-уверенней в себе. Я смело-уверенно смотрю людям прямо в глаза. В моих глазах светится огромная сила духа, которую
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чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Я с каждой секундой становлюсь весслей-веселей-жизнерадостней. Торжествующая ра​дость жизни светится в моих глазах. Радость победы -радость победы светится в моих глазах. Я вся напол​няюсь торжествующей радостью победы над всеми бо​лезнями. Я отчетливо чувствую себя неизмеримо сильней всех болезней. Человек, окрыленный идеей оздоровления, превосходит своей мощью все болезни. Я с каждой секундой здоровею-крепну и это наполня​ет меня радостью жизни, радостью победы над бо​лезнью. Торжествующая радость победы над болезнью наполняет все мое сознание. Я с каждой секундой ста​новлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Веселое-веселое-счастливое сердце, веселое-веселое-хохочущее сердце. Все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью. Во всем теле колоссальная сила жизни бьет ключом. Я здоровею-крепну, увеличивается продолжитель​ность моей будущей жизни, рождаются веселые-весе​лые-счастливые глаза, вся душа поет от счастья, от радости жизни. По закону материализации усвоенного настроя я прихожу в полное соответствие с усвоенным настроем и потому я здоровею-крепну, становлюсь ве​селей-здоровей-долголетней, и через 30 лет и в сто лет я буду молодой-здоровой счастливой красавицей.
2.12. На оздоровление при навязчивой ипохондрии
В головной-спинной мозг, во все мои нервы: в нервы головы, в нервы грудной клетки, в нервы живота, во все нервы позвоночника, во все нервы спины, поясни​цы, во все нервы рук, ног вливается вновь родившаяся: новая-новая здоровая огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь. Новая-новая здоровая ново​рожденная жизнь вливается во все-во все мои нервы. В головной-спинной мозг, во все мои нервы-во всю мою нервную систему вливается огромной-колоссальной силы животворящая новорожденная сила. Рождается новая: здоровая сильная молодая нервная система, рождаются крепкие здоровые молодые нервы. Я рож-
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даюсь человеком с крепкими-стальными нервами. Но​ворожденная жизнь рождает новую здоровую-крепкую-энергичную-сильную-неутомимую голову, - рождаются новые здоровые счастливые молодые мысли, молодые чувства. В мою психику вливается животворящая сила.
Во всей области горла здоровеют-крепнут мои нервы,
во все нервы горла вливается стальная крепость-
стальная крепость-стальная крепость вливается во
все нервы горла, во всей области горла рождаются
крепкие здоровые молодые нервы. Во всех внутренних
органах области горла здоровеют-крепнут молодые
нервы. Во все внутренние органы области
горла вливается огромная-колоссальная новорожден​
ная животворящая сила: все внутренние органы об​
ласти горла рождаются новорожденно-свежие, ново​
рожденно-исправные,
новорожденно-энергичные;
все внутренние органы области горла работают энер-
гично-весело; энергично-весело, идеально правильно
выполняют в организме все свои функции. Во все
внутренние органы .области горла вливается новорож​
денная животворящая сила-животворящая сила-живо​
творящая сила вливается во все внутренние органы
области горла. В области горла все внутренние органы
рождаются энергичные-сильные, энергичные-сильные,
энергичные-сильные.
Во всей грудной клетке здоровеют-крепнут, здоро​веют-крепнут молодые нервы. Во всей грудной клетке рождаются крепкие-здоровые-крепкие-крепкие здоро​вые молодые нервы. Во всей грудной клетке с каждой секундой здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Во все нервы грудной клетки вливает​ся стальная крепость-стальная крепость-стальная кре​пость вливается во все нервы грудной клетки. Во всех внутренних органах грудной клетки здоровеют-креп​нут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Во все внут​ренние органы грудной клетки вливается вновь ро​дившаяся: новая-новая здоровая огромной-колоссаль» ной силы новорожденная жизнь. Во -все внутренние органы вливается огромная-колоссальная новорож​денная сила-новорожденная сила, сила жизни ново-
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рожденной, огромная-колоссальная новорожденная животворящая сила-животворящая сила-животворя​щая сила вливается во все внутренние органы грудной клетки. Все внутренние органы грудной клетки рож​даются новорожденно-свежие, новорожденно-энер​гичные, новорожденно-энергичные. Все внутренние органы живут веселей-энергичней, веселей-энергич​ней, все внутренние органы грудной клетки становят​ся здоровей-сильней-энергичней, во все внутренние органы грудной клетки вливается колоссальная живо​творящая сила.
В нервы позвоночника - в нервы позвоночника вли​вается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы позвоночника, во все нер​вы туловища вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается во все нервы ту​ловища.
В нервы живота вливается стальная крепость-сталь​ная крепость-стальная крепость вливается в нервы живота, в нервы нижней части живота вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная кре​пость вливается в нервы нижней части живота; в ниж​ней части живота здоровеют-крепнут, здоровеют-креп​нут нервы в нижней части живота. В нервы желудка-кишечника вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы желуд​ка-кишечника. В области желудка легко-спокойно, во всей области брюшной полости легко-спокойно, в об​ласти нижней части живота легко-легко-легко-спо​койно. Во всех внутренних органах брюшной полости здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут-здоровеют-крепнут молодые нервы.
Во все внутренние органы брюшной полости влива​ется вновь родившаяся : новая-новая здоровая огром​ной-колоссальной силы новорожденная жизнь влива​ется во все внутренние органы брюшной полости. Во все внутренние органы вливается-вливается огром​ная-колоссальная новорожденная сила-новорожден​ная сила, сила жизни новорожденной: огромная-ко​лоссальная новорожденная животворящая сила-живо-
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творящая сила-животворящая сила-животворящая си​ла вливается во все внутренние органы брюшной полости. Все внутренние органы брюшной полости жи​вут веселей-энергичней, веселей-энергичней, веселей-энергичней. Все внутренние органы брюшной полости с каждой секундой становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней, сильней-энергичней становятся все внутренние органы брюшной полости. Полнокров​ной-полнокровной здоровой жизнью живут все внут​ренние органы брюшной полости.
В нервы горла-в нервы горла вливается стальная крепость-стальная крепость. Во всей области горла здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут мои нервы.
В области грудной клетки здоровеют-крепнут, здоро​веют-крепнут мои нервы. Во всей грудной клетке здо​ровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы во всей грудной клетке. Рождается молодая-сильная-несокру-шимо сильная-огромной-колоссальной силы молодая грудь. Рождается легкое-свободное-свободное не​слышное беззвучное дыхание. Легко-свободно дышит молодая грудь, легко-свободно дышит молодая грудь, дышится легко-свободно, легко-свободно. Рождается легкое-легкое, легкое-свободное неслышное-не​слышное свободное дыхание.
В нервы живота-ног, в нервы живота-ног вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная кре​пость, в нервы-в нервы живота-ног стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нер​вы живота-ног. Во всей брюшной полости крепкие здо​ровые молодые нервы.
Во все нервы спины-в нервы спины вливается сталь​ная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается во все нервы спины; в нервы-в нервы спины стальная крепость-стальная крепость вливается в нер​вы моей спины. Несокрушимая новорожденная кре​пость-новорожденная крепость вливается в нервы мо​ей спины. Во всей спине здоровеют-крепнут, здорове​ют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Во всей спине здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Во всей спине рож-
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даются крепкие-здоровые-стальные молодые  нервы.
В нервы поясницы-в нервы поясницы-в нервы пояс​ницы вливается несокрушимая новорожденная кре​пость-новорожденная крепость-новорожденная кре​пость вливается в нервы поясницы. В поясничные нер-еы-б поясничные нервы-в поясничные нервы-сталькая крепость, стальная крепость-стальная крепость влива​ется в поясничные нервы. Во всей обширной пояснич​ной области здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы.
Во всем моем молодом здоровом теле здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы.
В плечах-руках, в плечах-руках здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. В плечах-руках рождаются крепкие-крепкие здоровые молодые нервы.
В нервы поясницы-ног, в нервы поясницы-ног влива​ется стальная крепость-стальная крепость, стальная крепость вливается в нервы поясницы-ног. В поясни-цу-ноги, в поясницу-ноги вливается крепкая стальная сила-крепкая стальная сила вливается в поясницу-но​ги. В поясницу-в ноги вливается крепкая стальная си​ла. Рождается быстрая веселая легкая походка. Рож​дается легкая-легкая веселая походка. Иду — птицей на крыльях лечу. Рождаются сильные-неутомимые мо​лодые ноги; в ногах рождается огромная молодая си​ла.
Огромная-молодая сила рождается во всем моем молодом здоровом теле, во всем теле здоровеют-креп​нут нервы.
Новорожденная жизнь всю мою нервную систему об​новляет, всю мою нервную систему новую рождает, рождает молодую-здоровую-сильную нервную систему.
Во все нервы головы вливается стальная крепость-стальная крепость. Во всей области головы здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы.
Новорожденная жизнь вливается в мою голову, вновь родившаяся: новая-новая здоровая огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в мою голову, огромная-колоссальная новорожденная животворящая сила вливается в мою голову, животво-
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рящая сила всю насквозь наполняет мою голову, ново​рожденная жизнь рождает новые-новые здоровые ве​селые мысли, новорожденная жизнь рождает новые счастливые молодые мысли, новые сильные молодые Чувства. Я с каждой секундой становлюсь веселей-ве​селей-жизнерадостней.
Я отчетливо чувствую, как я с каждой секундой здоровею-крепну, здоровею-крепну, новорожденная жизнь всю меня обновляет, всю меня новую рождает: молодую-веселую, молодую здоровую. Новорожденная жизнь рождает новые веселые молодые мысли, ново​рожденная жизнь рождает новые здоровые-здоровые молодые мысли, Я с каждой секундой здоровею-креп​ну, здоровею-крепну, становлюсь веселей-веселей-жиз​нерадостней, во всем теле здоровеют крепнут нервы, во всем теле огромная-колоссальная сила молодости бьет ключом, во всех внутренних органах здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы, все внут​ренние органы работают веселей-энергичней, веселей-энергичней. Все тело живет веселой-радостной здоро​вой жизнью.
Я смело-уверенно смотрю в свое будущее, я вижу в будущем долголетнюю здоровую веселую молодость, я отчетливо чувствую, как с каждой секундой здоро​вею-крепну и это наполняет меня торжествующей ра​достью жизни. Я отчетливо вижу в будущем веселую здоровую энергичную молодость, я отчетливо вижу в будущем веселую-счастливую энергичную молодость. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Я отчетливо чувствую,что я здоровею, крепну, я отчетливо чувствую, что я буду и через год и через десять лет я буду молодой-здоровой, и через тридцать лет я буду молодой-веселой несокрушимо здоровой, и через пятьдесят лет и в сто лет я буду мо-лодой-веселой-счастлквой красавицей. Я с каждой се​кундой здоровею-крепну, здоровею-крепну, с каждым днем становлюсь веселей-веселей-жизиерадостней. Новорожденная жизнь рождает новую веселую-здоро​вую голову, вся душа поет от счастья, от радости жиз​ни, я становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней.
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Новорожденная жизнь рождает меня веселой-здоро​вой-счастливой красавицей. Новорожденная жизнь рождает новые: веселые-счастливые молодые мысли.
Все внутренние органы работают энергично-весело, идеально правильно. Все внутренние органы работают автономно: независимо от меня, полностью самостоя​тельно-автоматически работают все внутренние орга​ны. Чтобы своими мыслями о болезнях не мешать ра​боте внутренних органов, чтобы не портить свое здо​ровье, я начисто-полностью навсегда забываю про все свои внутренние органы, я навсегда полностью отклю​чаюсь от внутренних органов. Я думаю только о креп​ком-несокрушимом здоровье, о долголетней молодос​ти, о том, что я и через тридцать лет и через пятьдесят лет, и в сто лет буду новорожденно-молодой, новорож​денно-юной здоровой прекрасной красавицей. Я на​всегда-навсегда начисто забываю про внутренние ор​ганы, я навсегда полностью отключаюсь-отключаюсь от внутренних органов. Все внутренние органы работа​ют независимо от меня, полностью автоматически. У меня сильная воля, я все могу, я все могу, я могу на​всегда полностью отключиться от внутренних органов. Все внутренние органы работают независимо от меня, полностью автоматически-самостоятельно, идеально правильно. Все мое тело живет веселой-радостной здо​ровой жизнью.
Все внутренние органы работают идеально правиль​но, абсолютно правильно. Все внутренние органы рабо​тают независимо от меня, независимо от моего созна​ния, независимо от моей воли; все внутренние органы работают полностью автоматически: самостоятельно, абсолютно самостоятельно, независимо от меня. Я навсегда начисто забыла про все свои внутренние органы.
Я думаю о своей долголетней веселой-радостной счастливой жизни, я смело-уверенно смотрю в свое бу​дущее, я вижу в будущем долголетнюю счастливую веселую молодость.
В мою голову вливается вновь родившаяся: новая-новая здоровая огромной-колоссальной силы новорож-
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денная жизнь, в мою голову вливается огромная-ко​лоссальная новорожденная животворящая сила. Жи​вотворящая сила-животворящая сила-животворящая сила вливается в мою голову, всю насквозь мою голо​ву наполняет животворящая сила. Голова рождается идеально исправная, абсолютно исправная. Все нерв​ные механизмы головного мозга сейчас рождаются идеально исправные, абсолютно исправные. Новорож​денная сила-новорожденная сила-новорожденная животворящая сила вливается в мою-голову. Животво​рящая сила всю насквозь наполняет мою голову. Сила-сила-новорожденная сила жизни вливается в мою голову, огромная-колоссальная новорожденная сила вливается в мою голову.
В меня вливается могучая-несокрушимая духовная сила. Быстро-энергично развивается способность управлять своим состоянием, своими мыслями. Быст​ро-быстро-энергично развивается способность управ​лять своими мыслями, управлять своим состоянием. Я полностью управляю собой, всем своим поведением, всеми своими мыслями. Я раз навсегда забыла о своих внутренних органах. Все внутренние органы работают самостоятельно, независимо от меня, от моей воли. Я раз навсегда начисто забыла про все свои внутрен​ние органы.
Здоровые-здоровые здоровые мысли, здоровые моло​дые мысли наполняют душу. Колоссальная новорож​денная сила наполняет мою голову. В меня вливается могучая-несокрушимая духовная сила. Я смелей-ре​шительней навсегда начисто забываю про внутренние органы. Усиливается воля, крепнет характер. Колос​сальная животворящая сила вливается в мою голову:, голова становится сильней-энергичней, сильней-энер​гичней. В меня вливается огромная несокрушимая ду​ховная сила, я становлюсь смелей-решительней-уве​ренней в себе, смелей-смелей-решительней-уверенней в себе.
Животворящая сила наполняет голову, рождает сильные быстро развивающиеся чувства. Я станов​люсь веселей-веселей-жизнерадостней. Я с каждой се-
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кундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Неугасимый огонек всегда горит в моих глазах, свет​лая весенняя улыбка на моем лице, вся душа поет от счастья, от радости жизни. Неугасимый-неугасимый веселый-веселый огонек всегда горит в моих глазах. солнечная радость жизни светится в моих глазах. Светлая весенняя улыбка на моем лице.
Новорожденная жизнь всю насквозь наполняет мою голову, новорожденная жизнь рождает новорожден​но-юную первозданно красивую, первозданно све​жую прекрасную голову. Новорожденная жизнь влива​ется в мое лицо, новорожденная жизнь рождает ново​рожденно-юное первозданно красивое прекрасное лицо. Свежесть юности рождается в моем лице, пре​лесть юности рождается в моем лице, девичья радост​ная свежесть рождается в моем лице. Все лицо напол​няется ровным розовым цветом, здоровый молодой ру​мянец во все щеки разгорается все ярче-все ярче. Под глазами мое лицо рождается новорожденно-полное, розовое-румяное. Ярко красный-ярко красный цвет вливается в мои губы, колоссальная энергия развития вливается в мои губы. Быстро-краснеют-краснеют-кра-снеют мои губы, мои губы рождаются ярко красные-ярко-красные, как маки, как у ребенка мои губы ярко красные, как маки.
Новорожденная жизнь вливается в мои глаза, жи​вотворящая сила вливается в мои глаза, рождаются, сейчас рождаются яркие-яркие сияющие-сияющие но​ворожденно-юные прекрасные глаза. Быстро-быстро светлеют-светлеют белки моих глаз. Белки моих глаз сейчас рождаются ярко светлые-ярко светлые, как снег под яркими лучами солнца. Рождаются новорож​денно-юные девичьи яркие прекрасные глаза. Живо​творящая новорожденная жизнь рождает волевые ум​ные, волевые умные глаза, лучистые-блестящие во-лезые умные глаза. Неодолимая стальная воля све​тится в моих глазах, и эту волю чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение, Я смело смотрю людям прямо в глаза, я смело смотрю людям прямо в глаза. Колоссальная животворящая
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сила вливается в мои глаза, рождаются сильные-неуто​мимые глаза, рождается взгляд такой силы, как луч солнца, я смело-решительно смотрю людям прямо в глаза, я смело-уверенно смотрю людям прямо в глаза. Волевые умные глаза. Неприступный замок женского превосходства светится в моих глазах. Царственная гордость светится в моих глазах. Рождается красивая грациозная величественная походка, рождается кра​сивая царственная посадка головы.
В голову вливаются радостные силы, веселая-ве​селая новорожденная молодость рождается в моей ду​ше, веселая-счастливая новорожденная молодость рождается в моей душе. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Торжествующая сила молодости све​тится в моих глазах.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы, во всю мою нервную систему вливается вновь родившаяся: новая-новая здоровая огромной-колоссальной силы но​ворожденная жизнь, животворящая новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Животворящая новорожденная сила, огромная-колоссальная животворящая сила вливается в голов-ной-спинной мозг, во все мои нервы. С каждой секун​дой моя нервная система становится сильней. Рожда​ется здоровая сильная нервная система, рождается нервная система огромной-колоссальной силы. Рожда​ется нервная система энергичная-сильная, здоровая сильная. Головной-спинной мозг все более энергично, все более энергично идеально правильно управляет жизнью всех внутренних органов. Все внутренние орга​ны работают веселей-энергичней, веселей-энергичней. А головной-спинной мозг с огромной-колоссальной ус​тойчивостью идеально правильно, идеально правиль​но управляет жизнью моего молодого здорового тела, идеально правильно, идеально правильно управляет работой всех-всех внутренних органов. Все внутрен​ние органы работают идеально правильно, во всех внутренних органах рождается новая могучая здоро​вая сила, во всем теле рождается огромная молодая сила. Я здоровею-крепну, во всем теле здоровеют-креп-
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нут нервы. Новорожденная, животворящая новорож​денная жизнь рождает меня новорожденно-молодой-юной здоровой прекрасной счастливой красавицей.
Новорожденная жизнь всю насквозь наполняет мою голову, новорожденная животворящая жизнь рождает новые веселые молодые мысли, рождает новые-новые веселые здоровые мысли. Новорожденная жизнь рож​дает новую-новую здоровую крепкую голову. Я весь насквозь здоровею-крепну, здоровею-крепну и потому каждый прожитый день на много-много дней увеличи​вает-увеличивает продолжительность моей будущей жизни. Я здоровею-крепну, становлюсь все более долголетним-все более долголетним человеком. Новорожденная жизнь наполняет голову, все мое тело, новорожденная жизнь рождает во мне, внутри меня новую-новую: здоровую долголетнюю наследст-ственность. Человек, окрыленный идеей оздоровле​ния, превосходит своей мощью все болезни. Я стара​юсь это до конца понять, как можно глубже осмыс​лить: человек, окрыленный идеей оздоровления, пре​восходит своей мощью все-все болезни и действитель​но становится здоровым, идеально здоровым челове​ком, несокрушимо здоровым человеком. Я здоровею-крепну, становлюсь моложе, с каждым днем увеличи​вается продолжительность моей будущей жизни и это наполняет меня радостью, торжествующей радостью жизни. Торжествующая радость жизни светится в мо​их глазах, торжествующая сила молодости светится в моих глазах.
Животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рождает быстро развивающиеся яркие сильные чувства, я с каждой се​кундой становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней, вся душа поет от счастья, от радости жизни. Неугаси​мый веселый-веселый огонек всегда горит в моих глазах, солнечная радость жизни светится в моих гла​зах, солнечная светлая улыбка на моем лице, солнеч​ная светлая улыбка на моем лице.
И через десять лет, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет, и в сто лет я буду молодая-юная пре-
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красная красавица. Я с каждым днем становлюсь моложе, с каждым днем увеличивается-увеличивает​ся продолжительность моей будущей жизни. Я отчет​ливо вижу энергичную веселую здоровую молодость в столетнем возрасте. И в сто лет я буду молодая-моло​дая здоровая веселая красавица.
Рождается прекрасное самочувствие, веселое наст​роение. Я вижу в будущем радость-счастье, радость-счастье веселой молодой здоровой долголетней жиз​ни. Вся голова наполнилась приятным легким-легким светом, в глазах моих светло-светло, как в яркий сол​нечный прекрасный день в глазах моих светло.
И через тридцать лет и через пятьдесят лет, и в сто лет я буду молодая-юная веселая-счастливая здоро​вая красавица.
2.13. На смелое речевое поведение
Когда я говорю о себе, я ни в чем не сомневаюсь. Я всеми силами стараюсь начисто преодолеть абсолютно все свои сомнения в том, что говорю о себе, какими-бы невероятными ни казались мне на первый взгляд ут​верждения о себе.
Когда я говорю о себе, я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Когда я говорю о себе, я стараюсь как можно глубже понять, как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Я человек смелый, если я сказал, что я человек смелый, так уж я не допускаю в этом никаких сомнений. Я стараюсь как можно ярче, отчетливей представить себя человеком беспредель​но-безгранично смелым, представить себя человеком, который не спасует нигде, никогда, ни при каких об​стоятельствах. Я действительно человек смелый, твердо уверенный в себе. Я с беспредельной дерзно​венностью верю в свои возможности. Я все могу. Для меня нет ничего невозможного. Я сразу же усваиваю нужный мне психологический настрой. И по закону материализации психологического настроя, он сразу же материализуется в деятельности организма и во всей моей жизни. И потому все действительно осущес-
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твляется, осуществляется, как в сказке, "По щучьему велению". И потому я действительно  все  могу.  Мои возможности абсолютно безграничны. Я человек сме​лый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я твердо знаю, что если все труднос​ти обрушатся на меня сразу, неожиданно, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я дейст​вительно ничего не боюсь и смотрю миру в лицо, ниче​го не боясь, и смело иду навстречу всем трудностям и препятствиям. Я способен пред бедой за себя посто​ять, я способен под грозой роковой назад шагу не дать, Я способен с горем в миру быть с веселым лицом. Моя воля сильнее всех трудностей жизни. Я ярко, отчетли​во чувствую себя в десять раз сильней, в сто раз силь​ней все противодействующих сил жизни.
Я упорнейшим образом учусь с каждым днем все яр​че и отчетливей чувствовать, что все противодейству​ющие силы против меня абсолютно бессильны, абсо​лютно ничтожны. Я упорнейшим образом учусь с каж​дым днем все ярче и отчетливей чувствовать себя в десять раз сильней, в сто раз сильней всех противодей​ствующих сил жизни. Я работаю над собой с такой страстью, с таким упорством, как никто другой рабо​тать не может. И моя воля непрерывно продолжает развиваться.
С каждым днем становлюсь человеком все более и более сильной воли. Крепнут мои духовные силы, здо​ровеют мои нервы. Я стараюсь как можно ярче пред​ставить, о чем идет речь. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Во всем теле все нервы и мыш​цы устойчиво-здоровы, прочно-спокойны. Молодые нервы устойчиво-здоровы, прочно-спокойны. Мои молодые нервы устойчиво-здоровы, прочно-спокойны. Во всем теле молодые нервы и мышцы устойчиво-здо​ровы, прочно-спокойны.
Непрерывно развивается моя воля. Я становлюсь спо​собным преодолевать все больше трудностей и пре​пятствий. С каждым днем я чувствую себя все более смелым, все более волевым человеком. С каждым днем я все ярче и отчетливей чувствую, что все проти-
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водействующие силы против меня абсолютно бессиль​ны, абсолютно ничтожны. С каждым днем я все ярче и отчетливей чувствую себя в десять раз сильней, в сто раз сильней всех противодействующих сил жизни.
Я действительно становлюсь человеком огромной воли. И весь организм безоговорочно, беспрекословно мне подчиняется. Когда я говорю о себе, весь орга​низм мобилизует все свои силы, все свои безгранич​ные возможности для максимально-быстрого и точно​го исполнения всего того, что я говорю о себе.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Я стараюсь стать человеком все более сильным, все более здоровым, а следовательно все более долго​летним. И это полностью совпадает с природным стремлением моего организма к жизни, к долголетию, к здоровью. И потому весь организм приходит мне на помощь, мобилизует все свои силы, все свои безгра​ничные возможности для максимально-быстрого точ​ного исполнения всего того, что я говорю о себе.
Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Все нервы и мышцы с каждым днем становятся все более прочно-спокойны. С каждым днем я становлюсь все более устойчивым человеком в жизни. И при физи​ческом напряжении, при держании растянутой рези​ны, я непоколебимо сохраняю прочное спокойствие. При физическом напряжении я абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера, абсолютно спокоен. При физическом напряжении все нервы и мышцы прочно-спокойны. С каждым днем увеличивается запас проч​ности, спокойствия всех нервов и мышц при физичес​ком напряжении.
Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. С каждым днем я становлюсь человеком все более и более смелым. Я действительно человек смелый и ни​чего не боюсь. Я стараюсь как можно ярче предста​вить, о чем идет речь. Я человек смелый, беспредель​но-смелый и ничего не боюсь. Я стараюсь как можно глубже осмыслить, что это значит. Я ничего не боюсь. Я с беспредельной смелостью вступаю в контакт с любыми людьми. Я беспредельно-смело говорю с
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незнакомыми людьми. Я смело, уверенно говорю на экзаменах, на занятиях, где угодно, в любой обстанов​ке я всегда говорю смело, уверенно. Я ничего не бо​юсь. Я смотрю миру в лицо, ничего не боясь. Я твердо знаю, что все речевые трудности против меня абсолют​но бессильны, абсолютно ничтожны. Я учусь, я упор​нейшим образом учусь все ярче и отчетливей чувство​вать себя в тысячу раз сильней, в миллион раз сильнее всех речевых трудностей.
Я упорнейшим образом учусь преодолевать абсо​лютно все свои сомнения в том, что я в любой обста​новке всегда говорю легко-свободно, как наедине с самим собой.
Я стараюсь как можно глубже сейчас осмыслить, о чем идет речь. С незнакомыми людьми или на экзаме​нах, в самой трудной для меня обстановке, я говорю легко-легко. Я говорю абсолютно свободно, как наеди​не с самим собой в пустой комнате. Я никогда не допу​щу никаких сомнений в том, что я могу говорить легко-легко, абсолютно свободно. Я никогда не допу​щу ни малейших сомнений в том, что мои речевые воз​можности абсолютно безграничны. Мои речевые воз​можности абсолютно безграничны. Я никогда не до​пущу в этом ни малейших сомнений. Я всегда ярко, отчетливо представляю себя человеком с красивой здоровой речью. Я буду упорнейшим образом учиться начисто преодолевать абсолютно все свои сомнения в том, что мои речевые возможности абсолютно безгра​ничны, в том, что я человек с хорошей здоровой речью. Я твердо знаю, что мои речевые возможности действи​тельно абсолютно безграничны. Я всегда как хочу, так и говорю. И всегда говорю легко-легко, абсолютно сво​бодно. Я могу говорить как угодно громко. Хочу гово​рю громко, хочу говорю быстро. Как угодно могу гово​рить быстро, как угодно-громко. И при этом всегда го​ворю легко-легко, абсолютно свободно. Громко я гово​рю так же смело, уверенно, как и шепотом. Быстро я говорю так же смело, уверенно, как и медленно. Как бы ни хотел я говорить громко и быстро, я всегда го​ворю смело, уверенно. Мои речевые возможности абсо-
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лютно безграничны. Я человек смелый, твердо уверен​ный в своих безграничных речевых возможностях. Я твердо знаю, что я во всякой обстановке могу гово​рить абсолютно легко, абсолютно легко, беспредельно свободно. Я стараюсь как можно ярче представить себя человеком, который всегда, от рождения говорил легко-легко, совсем свободно. Я стараюсь упорнейшим образом преодолевать абсолютно все свои сомнения в том, что я от рождения всегда говорил легко-легко, абсолютно свободно. Я от рождения всегда был чело​веком с хорошей-здоровой речью.
Я твердо знаю, что если среди моих знакомых ока​жется новый человек, то я буду говорить также легко​легко, абсолютно свободно, как и при знакомых лю​дях, которые меня хорошо знают. Я твердо .знаю, что в новой, незнакомой для меня обстановке, с совер​шенно незнакомыми людьми я также буду говорить смело, уверенно, легко-легко, абсолютно свободно, как наедине с самим собой в своей комнате. Я упор​нейшим образом стараюсь преодолеть абсолютно все свои сомнения в том, что при незнакомых людях, в но​вой для меня обстановке, я буду говорить абсолютно сво​бодно, легко-легко, как наедине с самим собой в сво​ей комнате. Мои речевые возможности, действитель​но, абсолютно безграничны. Я как хочу, так и говорю. В любой обстановке как хочу, так и говорю, хочу гром​ко, хочу быстро.
Я человек с хорошей здоровой речью. Я стараюсь преодолеть абсолютно все свои сомнения, я упорней​шим образом учусь подавить абсолютно все свои сом​нения в том, что я человек с хорошей-здоровой речью. Я с беспредельной дерзновенностью безгранично верю в то, что я всегда, во всякой обстановке могу говорить легко-легко, абсолютно свободно, говорить так, как говорят все люди с нормальной здоровой речью. Я ста​раюсь как можно ярче представить, о чем идет речь, как можно глубже понять, о чем идет речь. Я начисто подавил абсолютно все свои сомнения в том, что у ме​ня нормальная-здоровая речь. Я с беспредельной дерзновенностью, безгранично верю в то, что у меня
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нормальная-здоровая речь, и я всегда могу сказать хо​рошо, легко, свободно. Я всегда как хочу, так и говорю, хоть громко, хоть быстро. Мои речевые возможности абсолютно безграничны. Я упорнейшим образом ста​раюсь, изо всех сил стараюсь безгранично верить в свои речевые возможности, верить в то, что у меня нормаль​ная-здоровая речь, верить в то, что я человек с хоро​шей-красивой-здоровой речью.
Речевые органы мне подчиняются беспредельно-бесприкословно. Речевые органы работают всегда так, как мне надо, как я того хочу. Я всегда говорю легко​легко, абсолютно свободно. Весь организм безогово​рочно-беспрекословно подчиняется моей воле и моби​лизует все свои возможности для исполнения моих желаний. И потому всегда, неизбежно с железной не​обходимостью все будет так, как я говорю. Я всегда бу​ду говорить легко-легко, абсолютно свободно. Я всег​да буду говорить легко-легко, абсолютно свободно.
Я теперь никогда-никогда не буду думать о том, как сказать. Я теперь всегда думаю только о том, что ска​зать. Я теперь всегда думаю только о содержании сво​ей речи. Это происходит потому, что я теперь прочно, непоколебимо-прочно усвоил представление о себе, как о человеке с хорошей-здоровой речью. Я твердо теперь знаю, что у меня никогда теперь не может быть никаких речевых задержек. И потому мне теперь о них думать нечего. Я упорнейшим образом стараюсь прео​долеть все свои сомнения в том, что у меня теперь ни​когда не может быть никаких речевых задержек. У меня нет в этом сомнений. Я с беспредельной дерзно​венностью безгранично верю в то, что у меня теперь никогда не может быть никаких речевых трудностей, никаких речевых задержек, потому что я человек с абсолютно здоровой-красивой речью. Мои речевые воз​можности абсолютно безграничны. И потому я теперь навсегда позабыл о речевых трудностях и во всякой обстановке, трудной для меня обстановке, незнако​мой, я теперь думаю только о содержании того, что мне надо сказать и говорю всегда легко-легко, как на​едине с самим собой, в своей комнате.
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Во время речи я весь насквозь абсолютно спокоен. Во время речи абсолютно спокойны все нервы и мыш​цы губ, языка, грудной клетки. Во время речи я весь насквозь абсолютно спокоен. Я с беспредельной сме​лостью сохраняю абсолютное спокойствие во время речи. Я стараюсь как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Я весь беспредельно-смело сохраняю абсо​лютное спокойствие во время речи. Во время речи все нервы и мышцы речевых органов прочно-спокойны.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Во время речи все нервы и мышцы речевых орга​нов прочно-спокойны. Я сам весь насквозь абсолютно-спокоен во время речи. Я беспредельно-смело управ​ляю степенью напряжения всех речевых органов. В лю​бой обстановке я смело-уверенно могу при надобности в десять раз уменьшить, в десять раз могу умень​шить напряжение речевых органов, даже в трудной-незнакомой для меня обстановке. Я беспредельно уп​равляю степенью напряжения всех речевых органов, Я могу регулировать силу нервного возбуждения для уп​равления речевых органов. Я могу беспредельно управлять силой нервного возбуждения, необходимой для управления речевых органов. И при надобности могу уменьшить и вдвое, и в пять раз, и в десять раз могу уменьшить нервное возбуждение, которое идет в речевые органы. Я беспредельно управляю, абсолют​но полностью управляю работой всех речевых органов. Я могу в любое число раз уменьшить напряжение всех речевых органов. Я могу говорить ленивыми губами, с минимальным напряжением мышц губ и языка. Во время речи все нервы в области грудной клетки, все . нервы в области желудка прочно-спокойны. Я выды​хаю воздух все время плавно-одинаково, все время равномерно-одинаково, плавно. И на одном выдохе я свободно произношу целые фразы. Во время речи, во время самой речи я однородно-одинаково, плавно выдыхаю воздух. Во время речи все нервы в области желудка прочно-спокойны. Во время речи я сам весь насквозь абсолютно-спокоен, как зеркальная гладь озера. Даже очень быстро и предельно громко я говорю
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с минимальным напряжением всего речевого аппара​та, всех речевых органов. Я как бы ленивыми губами, ленивым языком говорю, а говорю громко и быстро, громко и быстро я говорю с минимальным напряжени​ем всех речевых органов и при этом однородно-одина​ково, плавно выдыхаю воздух. Во время речи я абсо​лютно спокоен. Во время речи все нервы в области же​лудка устойчиво-спокойны, прочно-спокойны все нервы в области желудка и во всей грудной клетке.
Во время речи я все время однородно, одинаково, плавно выдыхаю воздух. Я на одном выдохе произно​шу целые фразы, целые фразы произношу на одном выдохе, Я выдыхаю воздух во время речи плавно одинаково, однородно, абсолютно-спокойно. Во время речи я абсолютно спокоен, как при физическом напря​жении все нервы и мышцы во всем теле прочно-спо​койны, - так и во время громкой и быстрой речи все нервы и мышцы речевого аппарата прочно спокойны. Во время речи я весь насквозь абсолютно-спокоен, как зеркальная гладь озера.
Я стараюсь полностью подавить-уничтожить все свои сомнения в том, что во время речи я абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. Я стараюсь во время речи представить себя абсолютно спокойным. Я упорнейшим образом стараюсь представить себя аб​солютно-спокойным во время речи. Я стараюсь пода​вить абсолютно все свои сомнения в том, что во время речи все нервы и мышцы речевых органов абсолютно-спокойны, прочно-спокойны, как при держании растя​нутой резины я весь насквозь абсолютно-спокоен, так и во время речи все нервы и мышцы речевых органов прочно-спокойны. И я сам весь насквозь во время речи абсолютно-спокоен, как зеркальная гладь озера. Потому-то я и говорю легко-легко, абсолютно-свобод​но. Потому я и говорю всегда смело-уверенно. Потому что я всегда могу сказать хорошо, легко-легко, абсо​лютно-свободно. Потому что я безгранично управляю деятельностью всего своего организма. Я безгранично управляю, абсолютно-полностью управляю своими речевыми органами. И всегда, во всякой обстановке я
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сохраняю полную власть над речевыми органами. Абсолютное управление речевыми органами я сохра​няю в любой, самой трудной для меня обстановке.
Я человек смелый, беспредельно уверенный в себе. Моя уверенность в том, что я сохраняю абсолютное уп​равление речевыми органами в любой трудной для ме​ня обстановке. Несокрушимо прочная, эта моя уверен​ность сильней всего во всей Вселенной. Ничто на све​те не может поколебать моей беспредельной уверен​ности в том, что я в любой трудной обстановке беспре​дельно управляю своими речевыми органами и всегда могут сказать легко-легко, абсолютно свободно.
Я уменьшаю возбуждение и напряжение речевых органов до такой степени, при которой я говорю абсо​лютно-свободно, легко-легко. Я стараюсь как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Я беспредельно управляю речевыми органами. Я беспредельно управ​ляю степенью напряжения речевых органов и силой возбуждения и уменьшаю возбуждение, силу напря​жения речевых органов до такой нужной степени, до такого нужного уровня, при котором я говорю абсолют​но-свободно, легко-легко.
Я человек смелый, беспредельно-уверенный в себе и я твердо знаю, как действительный факт, что я всегда, в любой обстановке могу беспредельно управ​лять своей речью и говорить легко-легко и быстро, и громко, говорить легко-легко, с минимальным напря​жением всех речевых органов, с минимальным возбуж​дением, которое необходимо для работы речевых ор​ганов. И поэтому я теперь всегда буду говорить смело-уверенно.
Головной мозг теперь автоматически сам управля​ет работой речевых органов и не пропускает в речевые органы ни малейшего лишнего возбуждения. Голов​ной мозг теперь пропускает в речевые органы автома​тически самое минимальное возбуждение, которое не​обходимо для нормальной-свободной-легкой работы речевых органов. Я теперь всегда во всякой обстанов​ке говорю легко-легко, абсолютно свободно. Речевые органы, работая, остаются абсолютно-спокойными.
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Все речевые органы, работая, остаются абсолютно-спо​койными. Во время речи я сам весь насквозь остаюсь абсолютно-спокойным, как зеркальная гладь озера. Все нервы и мышцы речевых органов во время речи, во время работы речевых органов, остаются абсолютно-спокойны, прочно-спокойны все нервы и мышцы рече​вых органов во время речи. Начисто подавляю все свои сомнения в том, что я теперь могу легко-легко сказать на одном выдохе целую длинную фразу. Я всегда могу теперь на одном выдохе произносить целые фразы.
Я теперь беспредельно смело вступаю в контакт с любым человеком. Я теперь становлюсь с каждым днем все более и более общительным человеком. У меня хорошая-красивая речь. Меня теперь все люди с удовольствием слушают, и общение с людьми достав​ляет мне огромное удовольствие.
2.14. Против заикания
Меня ничем не возьмешь, меня ничем не запугаешь. Я всегда могу соразмерить свое речевое усилие и гово​рить с усилием в десять раз меньше, в сто раз меньше. Если трудная обстановка, я могу сделать еще мень​шее речевое усилие и могу наметить практически лю​бой запас прочности. И отсюда-то исходит моя уверен​ность в том, что я действительно могу сказать совер​шенно легко, абсолютно свободно. Я могу получить практически любой запас надежности, любой запас прочности хорошего произношения, легкого произно​шения. И потому, конечно, меня ничем не запугаешь. Я упорнейшим образом учусь говорить с любой частью обычного усилия - с 1/10, с 1/100, с 1/1000. И могу со​размерить свое речевое усилие с той обстановкой, в ко​торой мне надо говорить. И на любую обстановку, и на любую жизненную ситуацию, я могу получить любой, желательный мне запас надежности, запас прочности, легкого, абсолютно легкого произношения. Потому-то я всегда и говорю смело-уверенно. И иду на разговор в любой обстановке, с любым человеком смело-уверен​но. Потому-то я беспредельно убежден в том, что я
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всегда могу сказать хорошо, могу сказать легко-легко, абсолютно-свободно. Потому-то я и не волнуюсь. Другие люди, даже с нормальной речью в обычных ус​ловиях, начинают заикаться на экзаменах или в какой-нибудь другой трудной обстановке, потому что они не умеют соразмерить свои усилия, а я умею. Так, у меня еще больше запас надежности, еще больше запас прочности хорошего легкого произношения, по сравнению с обычными здоровыми людьми. И тем более я непоколебимо уверен в том, что я всегда могу сказать легко-легко, абсолютно свободно. Я это твердо знаю, как действительный факт. Я на самом деле всегда могу сказать легко-легко, абсолютно свободно. Потому-то я и иду на речевое общение смело-уверен​но, в любой обстановке, с любыми незнакомыми людьми.
Я способен безгранично, практически безгранично управлять степенью своего речевого усилия. И могу говорить практически с любой степенью речевого уси​лия, с любой степенью речевого напряжения. Таким образом, я могу создать практически любой запас прочности, любой запас надежности, абсолютно легко​го, абсолютно свободного произношения. Потому-то я и иду на речевой контакт с людьми смело-уверенно. Я всегда говорю беспредельно смело, беспредельно уверенно в том, что я всегда скажу хорошо-красиво, легко-легко, абсолютно свободно.
У меня хорошая речь. У меня хорошая речь. Меня всегда с удовольствием слушают другие люди. Все мои товарищи знают, что в любой трудной обстановке я мо​гу сказать хорошо. И на занятиях в институте, на все​возможных семинарах я всегда выступаю смело-уве​ренно. Всегда могу сказать легко-легко, абсолютно свободно. Я действительно человек смелый, твердо, беспредельно твердо уверенный в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я в любой обстановке беспре​дельно управляю своей речью. Управляю степенью своего речевого усилия.
Я сейчас стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь.
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Я беспредельно управляю степенью своего речевого усилия. Во всякой трудной обстановке я беспредельно управляю степенью своего речевого усилия и потому всегда могу сказать легко-легко, абсолютно свободно. У меня молодые-здоровые нервы. Самые крепкие, са​мые здоровые нервы в области головы. В области голо​вы самые здоровые, самые прочно-спокойные нервы.
В области глаз молодые нервы - здоровые, прочные-спокойные. В области глаз молодые нервы - здоровы, прочно-спокойны. Глаза - здоровые, спокойные. Глаза - здоровые-спокойные. Все нервы в области го​ловы устойчиво-здоровы, прочно-спокойны.
У меня сильная воля. Я безгранично управляю собой. Я безгранично управляю собой. Я безгранично управляю всей деятельностью своего организма. Я всегда могу говорить с любой степенью речевого уси​лия, с любой степенью речевого напряжения. С какой степенью речевого усилия хочу говорить, - с такой и говорю. Я беспредельно управляю степенью своего ре​чевого усилия: с какой степенью речевого усилия хочу говорить, - с такой и говорю. Я беспредельно управляю степенью своего речевого усилия. И всегда создаю до​статочный запас прочности, запас надежности хороше​го произношения. Потому-то я и говорю всегда в жиз​ни в любой обстановке смело-уверенно.
Я человек с безграничными, с абсолютно безгранич​ными речевыми возможностями. Я как хочу, - так и говорю: хочу - громко, хочу - быстро, хочу - с мень​шим, хочу - с большим речевым усилием. Всегда имею при этом достаточный запас прочности, надежности хорошего легкого произношения. У меня безгранич​ные речевые возможности. Я стараюсь упорнейшим об​разом учиться преодолевать абсолютно все свои сом​нения в том, что я всегда могу создать нужный, жела​тельный мне запас прочности, запас надежности хоро​шего произношения. У меня в этом действительно нет ни малейших сомнений.
Я ярко, ярко-тверда представляю себя человеком, который всегда может, во всякой обстановке сказать хорошо, легко-легко, абсолютно свободно. Ведь голо-
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совые связки работают абсолютно свободно, с любой силой, работают  абсолютно свободно. Я могу говорить очень громко абсолютно ленивыми губами, абсолютно ленивым языком. Я могу говорить очень громко, очень громко, беспредельно громко. Я могу говорить в пол​ную силу голоса, абсолютно ленивыми губами, абсо​лютно ленивым языком, с минимальным-ничтожным речевым усилием, с ничтожным напряжением мышц губ и мышц языка. И потому я могу говорить абсолют​но свободно громким голосом. И при громкой речи я точно так же, как и при спокойной речи могу создать практически любой желательный, любой желатель​ный запас прочности, запас надежности абсолютно свободного произношения.
Головной мозг пропускает в речевые мышцы мини​мум возбуждения, пропускает то возбуждение мини​мальной силы, которое необходимо для абсолютно свободной работы всех речевых органов, языка и губ-
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идёт речь. Вот в автомобиле полный бак бензина. Однако в цилиндр поступает все время то минимальное коли​чество, которое может пройти через жиклёр карбюра​тора. В карбюраторе есть такое прокалиброванное от​верстие, которое может пропустить только строго опре​деленное необходимое количество бензина в ци​линдр. Вот так и в головном мозгу образуется у меня своего рода "жиклёр", который пропускает в речевые мышцы тот минимум возбуждения, которое необхо​димо для абсолютно свободной работы речевых мышц и всех речевых органов. Как бы сильно ни был я воз​бужден, какое бы сильное ни было возбуждение во всей нервной системе, все равно в речевые органы не может пройти более сильное возбуждение, чем то, которое необходимо для абсолютно свободной работы всех речевых органов. Я стараюсь как можно глубже понять и осмыслить этот процесс. Головной мозг управляет силой возбуждения, которое он пропускает в речевые органы. И теперь я могу говорить абсолютно свободно в любой обстановке. Как бы я ни был сам сильно возбужден, головной мозг все равно пропуска-
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ет в речевые мышцы только минимум возбуждения, которое необходимо для абсолютно свободной, беспре​дельно свободной речи. Теперь у меня в головном мозгу существует "жиклёр", который не пропускает в речевые мышцы возбуждение сильнее того, которое необходимо для минимального напряжения мышц языка и губ, которое необходимо для того минималь​ного напряжения мышц и губ, чтобы я мог говорить. Теперь все мышцы языка и губ могут напрягаться только лишь ничтожно слабо, ничтожно, слабо. Голов​ной мозг никогда теперь не пропускает в речевые мышцы более сильного возбуждения, чем то, которое необходимо для абсолютно свободной, беспредельно свободной речи. Я могу быть сам очень возбужден, раздражен, я могу выполнять тяжелейшую физичес​кую работу, поднимать тяжести, переносить тяжесть, выполнять тяжелейшие физические упражнения, а вот в речевые мышцы головной мозг все равно будет пропускать только минимум возбуждения, которое не​обходимо для абсолютно свободного произношения. Я теперь до конца понял, глубоко осмыслил, что на пути движения нервного возбуждения в речевые орга​ны в головном мозгу есть "жиклёр", сквозь который не может пройти более сильное возбуждение, чем то, ко​торое необходимо для абсолютно свободного произно​шения. Все больше расслабляются язык и губы во время речи. Все больше расслабляются язык и губы во время речи. Во время речи язык и губы полностью рас​слаблены. И потому говорю легко-легко, абсолютно свободно.
Я стараюсь ярко, твердо запомнить, что я действи​тельно могу говорить легко-легко, абсолютно свобод​но. Я в этом уже убедился на практике. Головной мозг теперь пропускает в мышцы губ и языка только 1/10 часть той силы возбуждения, которое необходимо для абсолютно свободного произношения. Таким образом, у меня теперь существует десятикратный запас проч​ности, десятикратный запас надежности свободного произношения. И потому я теперь твердо знаю, что в любой обстановке я могу говорить смело-уверенно,
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так как твердо знаю, что речь будет абсолютно свобод​ной, легкой-легкой, абсолютно свободной. Теперь го​ловной мозг сам автоматически не пропускает в рече​вые мышцы возбуждение сильней того, которое необ​ходимо для абсолютно свободного произношения. И потому я теперь о речи, о том, как теперь сказать, могу не думать. Теперь речевой механизм у меня работает автоматически, - помимо моего сознания. Точно так же, как автоматически работают ноги, когда я иду. Ведь я не думаю, в какой последовательности и как переставлять ноги, и как переносить центр тяжести тела при ходьбе. Также автоматически я всегда буду говорить. Ведь не думаю как идти, я только думаю, куда мне надо идти. Так и в речи. Я теперь буду ду​мать о том, что мне надо сказать. А как говорить - это мозг сам все делает автоматически, - помимо моего сознания. И потому теперь я это твердо усвоил и никогда не буду больше думать о том, как сказать. Го​ловной мозг теперь автоматически сам правильно и с большой надежностью управляет всеми речевыми ор​ганами. И потому теперь я говорю всегда легко-легко, абсолютно свободно. И начинаю говорить всегда лег​ко-легко. Я твердо знаю, что я всегда могу сказать хо​рошо-легко-свободно. У меня большой запас прочнос​ти, надежности хорошей речи. И потому я всегда го​ворю смело-уверенно. И начинаю говорить смело-уве​ренно. Я к речи отношусь также, как к ходьбе, как к самой обычной деятельности, которая не представля​ет для меня абсолютно никаких трудностей. Потому я и начинаю говорить абсолютно спокойно. Я начинаю говорить абсолютно спокойно. Начинаю говорить я всегда смело-уверенно, абсолютно спокойно. Я всегда начинаю говорить ленивыми губами. Я стараюсь как можно ярче представить начало речи ленивыми губа​ми. Я стараюсь твердо помнить, что начинаю говорить ленивыми губами, ленивым языком. Начинаю гово​рить легко; когда меня, например, зовут к телефону, так я начинаю говорить так же легко, как начинаю ходьбу. Для меня совершенно все равно, что идти к те​лефону, что говорить по телефону. Одинаково нет ни-
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каких трудностей ни в ходьбе, ни в речи. Начинаю го​ворить легко-легко. Начинаю говорить абсолютно спо​койно. Я стараюсь это всегда ярко твердо помнить. Начинаю говорить я всегда абсолютно спокойно. При начале речи я весь насквозь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. В начале речи все мышцы языка и губ расслаблены. В начале речи все мышцы языка и губ расслаблены. Начинаю говорить ленивыми губами. Начинаю говорить ленивым языком. В начале речи я абсолютно спокоен, безмятежно спокоен. Начи​наю говорить всегда смело-уверенно. Я твердо знаю, что я начну говорить легко-легко, абсолютно легко, Я твердо знаю, что я начну говорить легко-легко, абсо​лютно легко. Я твердо знаю, что в начале своей речи я абсолютно спокоен. Я стараюсь как можно отчетливей почувствовать себя абсолютно спокойным в начале ре​чи. Я стараюсь сейчас как можно отчетливей почувст​вовать, что я в начале речи абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. Я начинаю говорить ленивы​ми губами, начинаю говорить ленивыми губами. Говорю легко-легко. Начинаю говорить легко-легко. В начале речи я абсолютно спокоен. В начале речи я абсолютно спокоен. В начале речи я абсолютно споко​ен. Спокойно-спокойно, абсолютно спокойно начинаю говорить. Спокойно-спокойно, абсолютно спокойно начинаю говорить. Спокойно-спокойно, абсолютно спо​койно начинаю говорить. Стараюсь сейчас как можно ярче представить себя абсолютно спокойным в начале речи. Я все ярче и отчетливей представляю себя челове​ком с безграничными речевыми возможностями. Прежде чем начать говорить, я сам себе скажу: "Спокойно-спо​койно, абсолютно спокойно. Ленивые губы. Ленивый язык. Спокойно-спокойно. Абсолютно спокойно. Лени​вые губы. Ленивый язык. Спокойно-спокойно. Абсо​лютно спокойно. Ленивые губы". И после этого начи​наю говорить легко-легко, абсолютно спокойно.
Я упорнейшим образом стараюсь начисто подавлять абсолютно все свои сомнения в том, что в начале речи я абсолютно спокоен. Совершенно спокоен. Я упор​нейшим образом учусь начисто подавлять абсолют-
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но все свои сомнения в том, что я в начале речи абсо​лютно спокоен, весь насквозь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. Я стараюсь как можно ярче представить себя абсолютно спокойным в начале речи. Я стараюсь как можно отчетливей почувствовать себя абсолютно спокойным в начале речи. Я стараюсь как можно глубже понять и до конца осмыслить, что этот рабочий, речевой настрой, который я сейчас так упорно стараюсь усвоить - пронизывает всю мою жизнь. Он входит в жизнь и заполняет собой всю жизнь.
2.15. На долголетнюю женскую красоту (первый вариант)
Я настраиваюсь на энергичную веселую молодую жизнь; и сейчас и через тридцать лет, и через сто лет я буду веселой, несокрушимо здоровой прекрасной кра​савицей. Вся долголетняя энергичная веселая моло​дая жизнь у меня впереди. Я настраиваюсь на воспита​ние своего новорожденного ребенка. Человек, окры​ленный идеей оздоровления-долголетия, превосходит своей мощью все болезни, все стихии естества, все​сильную судьбу, полностью выздоравливает, здорове​ет-крепнет, становится долголетним, несокрушимо здоровым. Я настраиваюсь на сохранение способности к деторождению и сейчас и через тридцать лет, и че​рез сто лет. Я настраиваюсь на постоянное-энергичное развитие всех своих способностей и сейчас и через тридцать лет, и через сто лет.
Я отчетливо чувствую, что здоровею-крепну, напол​няюсь несокрушимо-крепким здоровьем и это напол​няет меня радостью жизни. В меня вливаются радост​ные силы, радостью-весельем я вся наполняюсь. В моих глазах всегда горит неугасимый веселый огонек, солнечная радость жизни наполняет и душу и тело. Я с каждым мгновением становлюсь веселей, веселей-жизнерадостней. На моем лице всегда веселая весен​няя улыбка, во мне всегда цветет-цветет весна, в меня вливается безмятежная-безоблачная юность, я вся наполняюсь безмятежным блаженством и счастьем.
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Во всем теле огромная энергия бьет ключом, все внутренние органы работают энергично-весело, моя походка веселая-веселая, быстрая, иду — птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свои молодые силы.
В мою психику, во все мои нервы вливается сталь-ная крепость, стальная крепость, стальная крепость вливается в мою психику, во все мои нервы, я станов​люсь несокрушимо устойчивой в жизни, мое веселое настроение несокрушимо-прочное. В меня вливаются могучие-несокрушимые духовные силы. Я навсегда-навечно родилась человеком смелым, твердо уверен​ным в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я твердо знаю, как действительный факт, что, если все трудности обрушатся на меня сразу, им все равно не сокрушить моей могучей воли и потому я смотрю миру в лицо, ничего не боясь, и среди всех житейских ура​ганов и бурь непоколебимо стою, как скала, о которую все сокрушается.
Неприступный замок женского превосходства све​тится в моих глазах, царственная гордость светится в моих глазах, царственное величие светится в моих глазах, торжествующая сила молодости светится в мо​их глазах, торжество несокрушимо крепкого здоровья светится в моих глазах, восторг счастливой молодости светится в моих глазах. Я вся наполнилась счастьем-блаженством, радостью жизни.
И через тридцать лет, и через сто лет я буду моло​дой-веселой, несокрушимо здоровой прекрасной кра​савицей. Каждый прожитый день увеличивает про-должительность моей будущей жизни, я живу по закону: чем старше - тем моложе,
2,16. На долголетнюю женскую красоту
(второй вариант)
Вновь родившаяся, новая-новая здоровая новорож​денная жизнь наполняет мою голову, все мое тело. Вновь родившаяся новая-новая здоровая, новорожден​ная жизнь наполняет мою голову, все мое тело. Ново​рожденная жизнь всю меня обновляет, всю меня
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новую рождает, новорожденно-молодую, новорожден​но-юную прекрасную красавицу.
Вся голова полностью обновляется, вся голова моя новая рождается: новорожденно-юная, новорожденно-юная, первозданно-красивая, первозданно-свежая. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполняет всю насквозь мою голову. Энергия разви​тия, развития, развития, новорожденной жизни энер​гия развития наполняет всю мою голову. Огромная-колоссальная сила вливается в мою голову. С каждой секундой голова становится сильней-энергичнее, сильней-энергичней. С каждым днем увеличивается моя умственная работоспособность. Я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энерги​ей. Я работаю целый день напролет со свежими сила​ми, с огромной энергией. Я работаю целый день напро​лет со свежими силами, с огромной энергией. После целого дня работы я человек свежий-бодрый-энергич​ный. После целого дня работы я человек бодрый, бодрый-свежий-энергичный.
Новорожденная жизнь рождает новорожденно-гус​тые, предельно-густые крепкие волосы. Новорожден​ная жизнь рождает новорожденно-густые, предель​но-густые, крепкие волосы.
Новорожденная жизнь всю мою голову обновляет, всю мою голову новую рождает, первозданно-краси​вую, первозданно-свежую.
Новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Ново​рожденная жизнь рождает яркие-яркие, яркие-яркие, новорожденно-юные прекрасные глаза. Новорожден​ная жизнь рождает яркие-яркие, сияющие-сияющие, новорожденно-юные прекрасные глаза. Белки моих глаз, белки моих глаз быстро-быстро светлеют, светле​ют белки моих глаз. Белки моих глаз рождаются ярко-светлые, ярко-светлые, как снег под яркими лучами солнца. Рождаются ярко-светлые, ярко-светлые белки моих прекрасных глаз. Белки моих глаз быстро-быстро светлеют, быстро светлеют, рождаются яркие-яркие, сияющие-сияющие новорожденно-юные прекрасные глаза, волевые-умные, волевые-умные глаза. Непри-
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ступный замок женского превосходства светится в мо​их глазах. Неприступный замок женского превосходст-ва светится в моих глазах. Царственное величие, цар​ственная гордость светятся в моих глазах. Волевые умные глаза.
Вновь родившаяся: новая, новая здоровая, новорож​денная жизнь вливается в мое лицо. Вновь родившая​ся новая, новая здоровая новорожденная жизнь вли​вается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает но​вое, новорожденно-молодое, новорожденно-юное пре​красное лицо. Все лицо наполняется ровным розовым цветом. Здоровый румянец во все щеки разгорается все ярче. Под глазами мое лицо рождается новорож​денно-полное, новорожденно-полное, белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, розовое румяное лицо под глазами. Ярко-красный, ярко-красный цвет влива​ется в мои губы. Энергия развития, энергия развития, новорожденной жизни энергия развития вливается в мои губы. Мои губы рождаются ярко-красные, как ма​ки. Рождается красивый, четкий рисунок губ. Губы красивые, как резные. Губы красивые, как резные. Ярко красный, ярко красный цвет вливается в мои губы. Ярко красный, ярко красный цвет вливается в мои губы. Мои губы рождаются ярко красные, как ма​ки. Быстро-быстро краснеют-краснеют мои губы. Мои губы рождаются ярко красные, как маки. Как у ребен​ка, мои губы ярко красные, как маки. Все лицо напол​нилось ровным розовым цветом. Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Все мое лицо быстро светлеет, все лицо рождается белоснежно-светлое, бе​лоснежно-чистое, розовое-румяное. Новорожденная жизнь меня рождает прекрасной бело-розовой краса​вицей. Новорожденная жизнь меня рождает прекрас​ной бело-розовой красавицей. Монолитная девичья крепость вливается в мое лицо. Монолитная девичья крепость вливается в мое лицо. Все лицо разглади​лось, окрепло. Все лицо рождается гладкое, ровное-гладкое, гладкое-полированное. Новорожденная жизнь меня рождает прекрасной бело-розовой краса​вицей.
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В тело горла-груди, в тело горла-груди, в тело горла-груди вливается вновь родившаяся новая-новая, здо​ровая новорожденная жизнь вливается в тело горла-груди. Новорожденная жизнь все тело в области горла-груди рождает новое, новое-здоровое, новорожденно-свежее, новорожденно-свежее, новорожденно-юное прекрасное девичье тело. В области горла-груди вся кожа рождается новорожденно-свежая, толстая здоро​вая гладкая кожа. В области горла-груди кожа с телом крепко спаяна. В области горла-груди кожа с телом -сплошная монолитная крепость. В области горла-гру​ди кожа с телом - сплошная монолитная крепость. В области горла-груди все тело рождается белоснежно-светлое, белоснежно-чистое румяное, белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, как сметана, розовое-ру​мяное прекрасное тело.
Вновь родившаяся новая новорожденная жизнь вливается в мою грудь. Новорожденная жизнь рожда​ет новорожденно-свежую, новорожденно-свежую здо​ровую, новорожденно-свежую здоровую грудь.
Новорожденная жизнь вливается во все мое юное тело. Все тело наливается монолитной девичьей кре​постью. Все лицо, все тело рождается белоснежно-светлое, белоснежно-чистое, розовое-румяное. Ново​рожденная жизнь меня рождает прекрасной бело-ро​зовой красавицей.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы вливает​ся вновь родившаяся новая, новая новорожденная жизнь. Огромная-колоссальная сила новорожденной жизни вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Новорожденная жизнь рождает мою нервную систему крепкую-здоровую. Новорожденная жизнь рождает нервную систему огромной-колоссальной си​лы. Здоровеют-крепнут молодые нервы.
В нервы плеч-рук вливается здоровая стальная кре​пость. От темени до кончиков пальцев рук, ног здоро​веют-крепнут мои нервы. Я рождаюсь человеком с крепкими нервами. Я рождаюсь человеком с крепки​ми нервами.
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