2.17. На женскую нежность
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову, колоссальная животворящая сила вливается в мои чувства, колоссальная энергия развития вливается в мои чувства, бурно-бурно разви​ваются мои чувства, быстро-энергично развиваются мои чувства, колоссальная сила жизни вливается, в мои чувства, с каждым днем усиливаются мои чувст​ва, с каждым днем увеличивается потребность в муж​ской ласке-в половой жизни.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в половые органы, животворящая .новорож​денная жизнь рождает энергичную-сильную половую систему, быстро усиливаются половые чувства, с каж​дым днем сильней становится половое возбуждение, от малейшей мужской ласки мгновенно возникает сильнейшее половое возбуждение.
В половые железы-яичники вливается колоссаль​ная животворящая сила, колоссальная сила жизни вливается в половые железы-яичники, колоссальная энергия развития-энергия развития вливается в поло​вые железы-яичники. С каждой секундой усиливают​ся-активизируются, работают все более энергично-все более энергично работают половые железы-яичники. Яичники работают веселей-энергичней-веселей-энер​гичней, вырабатывают все больше-все больше гормо​нов-биостимуляторов, которые активизируют голов​ной-спинной мозг, все системы организма. Все систе​мы организма работают веселей-энергичней, все тело живет веселей-энергичней, колоссальная сила жизни вливается в мое тело. Животворящая новорожденная жизнь вливается в половые железы-яичники, ново​рожденная жизнь животворит-животворит-животво​рит: рождает энергичные-сильные, энергичные-силь​ные нетронутые яичники. Огромная-колоссальная си​ла жизни вливается в яичники, колоссальная энергия вливается в яичники.
Животворящая новорожденная жизнь вливается в матку, новорожденная жизнь животворит-животворит-
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животворит: рождает новорожденно-юную девичью нетронутую матку. Рождается несокрушимо сильная, несокрушимо-крепкая девичья матка. В нервы матки вливается стальная крепость-стальная крепость-сталь​ная крепость вливается в нервы матки.
Во всех половых органах здоровеют-крепнут, здоро​веют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы. В нервы по​ловых органов, в нервы-в нервы-в нервы-стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость влива​ется в нервы половых органов. В нервы влагалища вливается стальная крепость-стальная крепость-сталь​ная крепость вливается в нервы влагалища, рождает узкое-крепкое сильное влагалище.
Животворящая новорожденная жизнь вливается во влагалище, новорожденная жизнь животворит-живо​творит-животворит: рождает новорожденно-юное де​вичье узкое-сильное-крепкое влагалище. Во время по​лового акта влагалище с большой-с огромной силой сжимает-сдавливает член, сжимает-сдавливает член. Уз​кое-сильное-крепкое влагалище. Бурно-бурно развиваю​щаяся новорожденная животворящая новорожденная жизнь вливается в мышцы влагалища. Быстро-энер​гично развиваются мышцы влагалища. Новорожден​ная жизнь животворит-животворит-животворит: рож​дает бурно-быстро-энергично развивающиеся мышцы влагалища, рождает сильно развитые сильные-мощ​ные мышцы влагалища. Во время полового акта мышцы влагалища с большой-с огромной силой сдав​ливают-сжимают-сдавливают член.
С каждым движением члена усиливается-усилива​ется-усиливается половое возбуждение. В конце полового акта рождается сильное-бурное-бурное поло​вое возбуждение, в конце полового акта я вся горю ог​нем в сильнейшем половом возбуждении.
Я настраиваюсь на ежедневную-ежедневную энер​гичную-энергичную половую жизнь и сейчас и через десять лет, и через тридцать лет, и в сто лет. И через десять лет, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет у меня будут рождаться здоровые крепкие долго​летние дети. Я настраиваюсь на воспитание многих
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поколений своего потомства до взрослого состояния, я настраиваюсь на энергичную здоровую веселую молодость сквозь многие поколения своего потомства, И через тридцать лет, и через пятьдесят лет я буду молодая-юная прекрасная красавица.
Половой акт приносит мне большое-величайшее наслаждение, порождает у меня прилив энергии и вдохновение. После полового акта прекрасное само​чувствие, веселое настроение, после полового акта вся душа поет от счастья, от радости жизни.
Я очень люблю мужскую ласку, мужская ласка мне приносит огромное наслаждение. Я очень люблю лю​бовные игры со своим любимым мужем. Мне очень нравится, когда мы голенькие в постели, я так люблю поиграть-поласкаться со своим любимым. Мне очень-очень приятно от его прикосновения, мне очень при​ятно, когда он нежно погладит мои груди. Мне очень приятно его прикосновение к соскам, очень приятно, когда он целует соски. Я люблю, когда он погладит нежно мой живот. От его прикосновения к половым органам у меня возникает сильнейшее половое воз​буждение. Мне очень-очень приятно, когда он пальца​ми раздвинет половые губы и прикоснется пальцем к клитору, нежно-нежно легким прикосновением погла​дит клитор. "От такой ласки я вся погружаюсь в море нежности-счастья и забываю весь мир. Я очень люблю, чтобы любимый погладил половые органы, погладил низ живота, бедра. Любовные игры мне так приятны, что не описать никакими словами. Так изумительно хорошо, когда любимый введет свой пальчик в талис-манчик, - я про себя так называю влагалище, -нежно-нежно помассирует клитор, нежно-нежно погладит всю область половых органов. Я тогда на вер​шине блаженства и счастья.
Я сама очень люблю нежно-нежно ласкать своего любимого, мне очень приятно погладить его волосы, погладить щеки, нежно-нежно его поцеловать, а в губы ввести свой язычок поглубже. А рукой нежно-нежно ласкать ему яички, мальчика, - я так в своих мыслях называю половой член, - взять мальчика
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нежно в кулачок и двигать кулачок по головке маль​чика взад-вперед, а потом по всей длине мальчика; сначала медленно, потом быстрей. Я так люблю погла​дить ему всю область половых органов. Мне это достав​ляет неизъяснимое наслаждение, а любимому так хорошо-хорошо.
Я бы всю ночь напролет без конца наслаждалась любовными играми. Мне иногда хочется встать на чет​вереньки, чтобы любимый ввел свой мальчик в меня -в талисманчик, погладил бы руками всю спинку, взял бы меня руками за плечи и прижал к себе крепко-крепко. И мне так хорошо-хорошо. То мне хочется лечь на спину, чтобы мой любимый меня всю приласкал, поцеловал, ввел бы в талисманчик свой мальчик. Каждое движение мальчика мне изумительно прият​но, с каждым движением любимого усиливается поло​вое возбуждение, я все забываю, я вся погружаюсь в море блаженства и счастья. Мне нравится, когда я лежу на боку, а любимый введет в меня мальчика и нежно-нежно меня ласкает. Когда мальчик твердый, я очень люблю сесть на него и подвигать тазом вперед-назад, а потом силой ног вертикально вверх-вниз подвигаться, когда мальчик во мне. Мне так и хочется находить все новые и новые любовные игры и без кон​ца забавляться со своим любимым.
Я настраиваюсь на любовные игры и сейчас, и через десять лет, и через тридцать лет, и через пятьдесят лет, и в сто лет. И в сто лет я буду жить ежедневной-ежедневной энергичной половой жизнью, и в сто лет я буду молодой-веселой-несокрушимо здоровой прек​расной красавицей.
2.18. На долголетнюю мужскую красоту
Вновь родившаяся: новая-новая здоровая новорож​денная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Вновь родившаяся: новая-новая здоровая ново​рожденная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в мою голову, во все мое тело. Ново-
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рожденная жизнь всего меня обновляет, всего меня нового рождает. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас меня рождает новорожденно-молодым, первозданно здоровым - несокрушимо здоровым человеком.
В головной-спинной мозг, в головной-спинной мозг, во все мои нервы вливается вновь родившаяся новая-новая здоровая новорожденная жизнь. Новорожден​ная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Огромная-колоссальная сила жизни вли​вается в головной-спинной мозг, во все мои нервы. Здоровеет-крепнет вся моя нервная система. Вся моя нервная система рождается энергичная-сильная. Быстро-энергично развивается вся нервная система.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг. Быстро-энергично, бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг. Новорожденное быстрое развитие, новорожденное развитие вливается в головной-спинной мозг. Весь головной-спинной мозг насквозь наполняется новорожденным развитием. Новорожденная жизнь сечас-сейчас рождает головной-спинной мозг новорожденно-развивающимся, быстро-энергично развивающимся. Быстрое-энергичное разви​тие, новорожденное быстрое развитие вливается в мою голову. Бурное-бурное новорожденное развитие всю насквозь наполняет мою голову. Быстрое-энергич​ное, бурное-бурное новорожденное развитие весь на​сквозь наполняет головной мозг. Весь головной мозг сейчас-сейчас рождается новорожденно-развивающий​ся, быстро-быстро-энергично развивающийся, бурно-бурно развивающийся головной мозг. Новорожденная жизнь рождает быстро-энергично развивающиеся, бурно-бурно развивающиеся умственные способности. Новорожденная жизнь рождает энергичное-энергич​ное быстрое-быстрое, как молния, мышление. С каж​дой секундой усиливается память. Рождается яркая-сильная-крепкая память. Рождается прочное-устойчи​вое внимание. Я могу часами напролет, целый день напролет сосредоточенно работать над одной пробле​мой. Рождается яркое-яркое-энергичное творческое
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воображение. Все мои способности энергично-быстро, бурно-бурно развиваются. Все мои способности быстро-бурно-бурно развиваются.
Огромная колоссальная сила жизни вливается в пе-редние-в передние: лобные доли мозга вливается бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Огромная-колоссальная сила жизни вливается в передние: лобные доли головного мозга. С каждой секундой лобные доли мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. С каждой секундой передние лобные доли мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. Колоссальная сила жизни вливается в передние лобные доли головного мозга. С каждой секундой усиливается-усиливается воля. Быстро развивается способность к волевым уси​лиям. Быстро-энергично развивается способность к самооздоровлению, к самоомоложению. Я могу часами напролет усваивать настрой на долголетнюю здоровую молодость. Быстро-энергично развивается способность к самоуправлению, к самоомоложению.
Человек, окрыленный идеей долголетия-оздоровле​ния превосходит своей мощью всесильную судьбу, превосходит своей мощью все стихии естества, все бо​лезни и действительно и в сто лет будет молодой-ве-селый-несокрушимо здоровый.
С каждой секундой усиливается воля. Я становлюсь смелей-решительней-уверенней в себе. В меня влива​ется могучая несокрушимая духовная сила. В меня вливается могучая несокрушимая духовная сила. Я сейчас рождаюсь человеком смелым-твердо уверен​ным в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я могу действительно стать молодым-здоровым и в сто лет быть молодым-здоровым человеком.
Новорожденная жизнь рождает энергичные-сильные мозговые механизмы воли. В нервные мозговые меха​низмы воли вливается огромная-колоссальная сила, вливается огромная-колоссальная энергия. Энергия развития, новорожденное бурное развитие вливается в нервные механизмы воли. С каждой секундой воля становится сильней. Я отчетливо чувствую, что если
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все трудности обрушатся на меня сразу, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я смотрю миру в лицо, ничего не боясь. Среди всех житейских ураганов и бурь я непоколебимо стою, как скала, о которую все сокрушается.
Я становлюсь смелей-решительней-уверенней в се​бе. Я вижу себя, как человека бурно развивающегося. Как человека, возможности которого непрерывно-с каждым днем быстро возрастают. И те задачи восста​новления молодости, которые мне казались трудны​ми, сечас уже кажутся мне вполне посильными. Мои возможности непрерывно возрастают. Я здоровею-крепну, становлюсь моложе.
Бурно-бурно, бурно-энергично развивающаяся ново​рожденная жизнь вливается в мою голрву, во все мое тело. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает внутри меня здоровую-энергичную молодость в столет​нем возрасте. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает внутри меня новую долголетнюю-долголет​нюю здоровую наследственность. Я стараюсь это до конца понять, до конца осмыслить. Вновь родившая​ся: новая-новая, здоровая новорожденная жизнь, огромной колоссальной силы новорожденная жизнь наполняет мою голову, все мое тело. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает во мне, внутри меня рож​дает новую здоровую долголетнюю-долголетнюю на​следственность. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас превращает меня в человека новорожденно-молодого, новорожденно-юного. Новорожденная жизнь меня полностью обновляет. Новорожденная жизнь меня сейчас рождает бурно-бурно развивающимся, новорож​денно-молодым, несокрушимо здоровым богатырем могучего телосложения.
Весь головной мозг насквозь наполняется огромной колоссальной силой жизни. Весь головной мозг напол​няется новорожденным бурным-энергичным-быстрым-бурным развитием. Новорожденное развитие, ново​рожденное бурное развитие наполнило весь мой головной мозг. С каждой секундой головной мозг становится сильней-энергичней, сильней-энергичней.
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С каждой секундой головной мозг становится силь​ней-энергичней. С каждым днем увеличивается моя умственная работоспособность. Я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энергией, Я работаю целый день напролет со свежими силами, с огромной энергией. А после целого дня работы я - че​ловек бодрый свежий энергичный. В меня вливается огромная-неиссякаемая энергия новорожденной юнос​ти, В меня вливается огромная-неиссякаемая энергия новорожденной юности.
В головной-спинной мозг, во все мои нервы, во все мои мышцы вливается огромной колоссальной силы бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь рождает всю мою нервно-мы​шечную систему быстро-энергично развивающейся. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь сейчас-сейчас вливается во все мои мышцы. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь сейчас-сейчас вливается во все мышцы моих ног. Во все мышцы плеч, рук, во все мышцы моего туловища вливается быстро-энергично развивающаяся новорож​денная жизнь. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает все мои мышцы быстро-энергично развиваю​щиеся. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас все мои мышцы рождает новорожденно-бурно-развивающиеся. Новорожденно-бурное-быстрое-энергичное-бурное раз​витие вливается во все мои мышцы. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает новорожденно-юные, быстро-энергично развивающиеся мышцы. Я стараюсь это до конца понять, до конца осмыслить. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь наполнила все мои мышцы. Новорожденная жизнь сечас-сейчас рож​дает новорожденно-развивающиеся, быстро-энергично развивающиеся мышцы, новорожденно-юные, ново​рожденно-юные, быстро-энергично, бурно-бурно разви​вающиеся мышцы. Во все мои нервы, во все мои мыш​цы вливается бурно развивающаяся новорожденная жизнь. В головной-спинной мозг, во все нервы, во все мышцы моих ног вливается бурное новорожденное бурное развитие. В головной-спинной мозг, во все
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нервы, во все мышцы моих ног вливается бурное-бур​ное энергичное новорожденное развитие. Новорожден​ная жизнь сейчас-сейчас рождает все мышцы моих ног, сейчас рождает новорожденно-юные, бурно-бурно раз​вивающиеся мышцы. Сейчас-сейчас быстро-энергично бурно-бурно развиваются мышцы моих ног. В мышцах ног здоровеют-крепнут нервы. А голова днем и ночью все более энергично - все более энергично активизи​рует-активизирует развитие мышц в моих ногах. Каж​дую секунду в моих ногах рождаются новые здоровые силы. С каждой секундой мои ноги становятся силь​ней. С каждой секундой мои ноги становятся силь​ней. Я стараюсь это до конца понять, до конца осмыс​лить. Голова днем и ночью, постоянно активизирует-активизирует развитие мышц в моих ногах. Каждую секунду в моих ногах рождаются новые-новые здоро​вые силы. С каждой секундой мои ноги становятся сильней. Богатырская сила рождается в моих ногах. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает богатыр​ски сильные неутомимые ноги. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает богатырски сильные неутоми​мые ноги. Новорожденная жизнь рождает быструю-сильную-энергичную походку. Рождается легкая-быст​рая-веселая походка. Сейчас-сейчас рождается лег​кая-быстрая-веселая походка. Иду- птицей на крыль​ях лечу. Иду - птицей на крыльях лечу. Шаг легкий-широкий. Шаг легкий-широкий. Ноги легкие, как пушиночки. Шаг легкий-свободный. Богатырская сила рождается в моих ногах. Новорожденная жизнь сей​час-сейчас рождает богатырски-сильные, богатырски-сильные неутомимые ноги. Новорожденная сила сейчас-сейчас рождает легкую-быструю-веселую по​ходку. Иду - птицей на крыльях лечу. Шаг легкий-ши​рокий. Ноги легкие, как пушиночки. Все мое молодое сильное тело легкое-легкое-легкое, как пушинка. Голова легкая-легкая, легкая-светлая. Голова легкая-невесомая, легкая-светлая. Иду - птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырскую. Ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырс-
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кую. Богатырская молодость рождается в моих плечах.
Богатырская сила рождается в моих плечах-в моих ру​
ках. Богатырская сила рождается в моих ногах. Во
всем моем молодом здоровом теле рождается могучая
несокрушимая богатырская сила. Новорожденная
жизнь сейчас-сейчас рождает меня новорожденно-мо​
лодым бурно развивающимся богатырем могучего
телосложения.

Быстро-быстро-бурно развиваются все мои мышцы. Во всем теле рождается красивый рельеф сильно раз​витых мышц. Рождается красивый рельеф сильно развитых мышц моих ног. Рождаются стройные муску​листые богатырски сильные ноги. Рождается специфи​ческое мужское телосложение. Новорожденная жизнь рождает быстро-энергично развивающиеся мышцы. На всем теле рождается красивый рельеф сильно разви​тых мышц. На всем теле рождается красивый рельеф сильно развитых мышц. Рождается красивая стройная мужская фигура. Весь ненавистный мне жир в области живота, сверху на мышцах живота, внутри брюшной полости, весь этот ненавистный мне жир быстро сгора​ет-сгорает под колоссальной силой жизни. Весь этот ненавистный мне жир в области живота быстро сгора​ет-сгорает до полного исчезновения. Весь этот нена​вистный мне жир в области живота быстро сгорает-сго​рает до полного исчезновения. Я ненавижу этот жир, отягчающий мою фигуру, портящий мою прекрасную фигуру. Этот жир я ненавижу сильнейшей лютой злобной ненавистью. Под колоссальной силой жизни весь этот ненавистный мне жир в области живота быст​ро сгорает-сгорает-сгорает до полного исчезновения. Рождается тощий-тощий-сильный несокрушимо силь​ный тощий живот, рождается тонкая красивая моло​дая талия. Рождается стройная новорожденно-моло​дая прекрасная фигура. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает меня новорожденно-юным богатырем могучего телосложения, бурно-бурно развивающимся богатырем могучего телосложения.
Я с каждой секундой здоровею-крепну, становлюсь моложе. Конец моей будущей жизни все дальше, все
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дальше уходит в будущие годы. Моя жизнь, передви​гаясь в будущее, непрерывно удлиняется-удлиняется. Каждый прожитый день на много-много дней увели​чивает-увеличивает продолжительность моей буду​щей жизни. Я живу по закону: чем старше - тем моло​же. Я живу по закону - чем старше, тем моложе. Дата моего рождения, убыстряясь, движется вперед сквозь прошлые годы, стремится в тысяча девятьсот семиде​сятый год. Новорожденная жизнь старается родить меня новорожденно-юным семнадцатилетним бурно-развивающимся богатырем могучего телосложения. Дата моего рождения непрерывно изменяется. Дата моего рождения, убыстряясь, движется вперед сквозь прошлые годы. Я становлюсь с каждой секундой моло​же, здоровею-крепну. Каждый прожитый день на много-много дней увеличивает продолжительность моей будущей жизни. Я живу по закону: чем старше -тем моложе. И в сто лет я буду молодой-веселый, мо​лодой-веселый, несокрушимо здоровый.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь всю насквозь наполнила мою голову. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает голову новую-новую здоровую крепкую неутомимую голову. Новорожден​ная жизнь сейчас-сейчас рождает новорожденно-юную, первозданно-свежую первозданно-красивую прекрас​ную голову.
Быстрая черная новорожденная краска навсегда вливается в мои волосы. Быстро-быстро чернеют-чер​неют мои волосы. На голове все волосы, все как один, рождаются по всей длине: от корней до кончиков чер​ные-черные, как смоль густые волосы. Быстро черне​ют волосы на висках. Быстро чернеют волосы впереди над лбом. На всей большой первозданной площади волосистой части головы навсегда рождаются черные-черные, как смоль, густые волосы.
Новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Вновь родившаяся новая-новая здоровая новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-молодое, новорожденно-юное прекрасное лицо. Свежесть молодости - свежесть
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юности рождается в моем лице. Прелесть молодости -прелесть юности рождается в моем лице. Все лицо раз​гладилось, помолодело. Я улыбнулся жизни. Моно​литная крепость юности вливается в мое лицо. Моно​литная крепость юности вливается в мое лицо. Все лицо разгладилось окрепло. Все лицо наполняется ровным-ровным розовым цветом. Под глазами мое лицо рождается новорожденно-полное, новорожденно-свежее, новорожденно-полное, розовое-румяное. Все ли​цо наполнилось ровным розовым цветом. Здоровый мо​лодой румянец во все щеки разгорается все ярче. Здо​ровый-здоровый молодой румянец во все щеки разго​рается все ярче. Ярко красный-ярко красный цвет вли​вается в мои губы. Ярко красный-ярко красный цвет вливается в мои губы. Быстро-быстро краснеют-красне​ют-краснеют мои губы. Быстро-быстро краснеют-крас​неют мои губы. Мои губы навсегда рождаются ярко-красные, как маки. Как у ребенка, мои губы ярко крас​ные, как маки. Как у ребенка, мои губы ярко красные, как маки. Новорожденная жизнь рождает новорож​денно-молодое, новорожденно-юное прекрасное лицо. В задние: затылочные доли головного мозга влива​ется бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь. Новорожденное развитие - бурное новорожден​ное развитие вливается в задние: затылочные доли го​ловного мозга. Колоссальная сила жизни вливается в задние: затылочные доли головного мозга. Колоссаль​ная сила жизни вливается в задние: затылочные доли головного мозга. С каждой секундой задние затылоч​ные доли головного мозга становятся сильней-энер​гичней, сильней-энергичней. С каждой секундой зад​ние: затылочные доли головного мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. Колоссаль​ная сила жизни вливается в задние: затылочные доли головного мозга. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает задние: затылочные доли мозга энергичные-сильные, энергичные-сильные. Рождается энергичное-сильное, энергичное-сильное, идеально правильное зрение. Рождается энергично-сильное, энергично-сильное, идеально правильное зрение. Рождается
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взгляд большой-огромной силы, как луч солнца. Рождается взгляд большой-огромной силы, как луч солнца. Ни один человек не может твердо смотреть в мои глаза. Ни один человек не может твердо смотреть в мои глаза. Мой взгляд такой силы, как луч солнца. Новорожденная жизнь рождает сильные-сильные неу​томимые глаза. Я могу читать книжный текст целый день напролет - в области глаз легко-спокойно, легко​спокойно. Новорожденная жизнь рождает сильные-сильные неутомимые глаза. Новорожденная жизнь рождает идеально правильное зрение. Я без очков и близко и далеко вижу все одинаково ярко-одинаково отчетливо. В зрительные нервы вливается стальная крепость, стальная крепость вливается в зрительные нервы. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожденная жизнь рождает яркие-яркие, сияющие-сияющие, новорож​денно-молодые, новорожденно-юные прекрасные гла​за. Белки моих глаз быстро-быстро светлеют. Белки моих глаз рождаются ярко светлые-ярко светлые: как снег под яркими лучами солнца. Рождаются яркие-яр​кие лучистые блестящие глаза. Волевые умные глаза. Вся мудрость жизни светится в моих глазах. Глубокий ум светится в моих глазах. Огромная сила духа светится в моих глазах, и эту силу чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосно​вение. И эту силу духа чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Тор​жествующая сила молодости светится в моих глазах. Торжествующая радость жизни светится в моих глазах. Неугасимый-неугасимый веселый огонек всегда горит в моих глазах.
Новорожденная жизнь наполняет всю насквозь мою голову. Новорожденная жизнь рождает быстро-энер​гично развивающиеся сильные чувства. Новорожден​ная жизнь рождает сейчас-сейчас рождает быстро-энергично-бурно-бурно развивающиеся сильные чув​ства. Я с каждой секундой становлюсь веселей-весе​лей, веселей-жизнерадостней. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Все тело живет веселой-ра-
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достной, веселой-радостной здоровой жизнью. Все тело живет веселой-радостной здоровой-здоровой молодой счастливой жизнью. Радость-веселье влива​ются в сердце. Радость-веселье вливаются в сердце. Рождается веселое-веселое радостное сердце, веселое-веселое счастливое сердце, веселое-веселое хохочу​щее сердце. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я с каждой секундой становлюсь веселей-весе​лей-веселей-веселей-жизнерадостней. Вся душа поет от счастья, от радости жизни. Я становлюсь веселей-веселей-жизнерадостней. Все тело живет веселой-радостной счстливой жизнью. Все тело живет веселой-радостной-энергичной-радостной здоровой жизнью. Неугасимый веселый огонек всегда горит в моих гла​зах. И в сто лет я буду молодой-молодой-веселый не​сокрушимо здоровый.
2.19. От импотенции
Я становлюсь в десять раз, в сто раз сильней всех противодействующих сил жизни. Я все ярче чувствую, что все противодействующие силы против меня абсо​лютно бессильны. Я буду упорнейшим образом омола​живать себя, настраивать себя на все более и более долголетнюю жизнь; теперь я живу по закону: чем старше - тем моложе, в том смысле, что каждый прожитый день увеличивает продолжительность моей будущей жизни.
Когда я говорю о себе, я с огромной, все побеждаю​щей силой подавляю, подавляю абсолютно все сом​нения в том, что говорю и каким бы фантастическим ни казался мне настрой, я со всей силой своей личности стараюсь как можно ярче и отчетливей представить себе реализованным в жизни то, о чем говорю. Когда я говорю о себе, весь организм мобилизует все свои безграничные возможности для полной реализации моих желаний, для полной реализации содержания настроя. И потому все, что я говорю, действительно происходит и происходит роковым образом, с желез​ной необходимостью по законам причины и следст​вия.
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Когда я усваиваю полезный для омоложения на​строй, по законам материализации настроя неиз​бежно, роковым образом в организме происходят нужные мне изменения, и потому действительно все осуществляется, как в сказке "По щучьему велению". Роковым образом, с железной необходимостью все происходит точно так, как я говорю. И потому я дейст​вительно все могу.
Я - человек беспредельно уверенный в себе, в своих возможностях. Я все могу. С огромной, все побеждаю​щей силой подавляю абсолютно все сомнения в том, что я все могу, в том что все в действительности будет точно так, как я говорю.
Сейчас я проведу сеанс самоуравления с целью усиления мужской силы, активизации деятельности половых желез, укрепления всех нервных механизмов полового акта. И сейчас весь организм мобилизует все свои безграничные возможности и с огромной мощно​стью работает для осуществления всего того, что я буду говорить.
Все кровеносные сосуды во всем теле от темени до кончиков пальцев рук и ног навсегда расширяются, навсегда раскрываются равномерно по всей длине. Во всем теле свободное, абсолютно свободное кровообра​щение. И в костном мозгу, во всех костях тела все кровеносные сосуды полностью раскрылись по всей своей длине. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь.
Внутри костей - в костном мозгу все кровеносные сосуды полностью раскрылись по всей длине. В кост​ном мозгу во всех костях тела свободное, абсолютно свободное кровообращение. И мое молодое здоровое сильное сердце с огромной силой гонит кровь по всему телу и внутри костного мозга во всех костях тела кровь вечным, быстрым непрерывным потоком течет и промывает костный мозг, и несет каждой клетке костного мозга в избытке полноценное питание и омолаживает костный мозг. Непрерывно днем и ночью молодеет костный мозг, восстанавливает первоздан​ную юную свежесть и работает все более и более
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энергично. Во всех костях тела костный мозг оживает. В костном мозгу во всех костях тела рождается юная энергично быстро развивающаяся жизнь. Костный мозг работает все более и более энергично. Непрерывно днем и ночью молодеет костный, мозг, наполняется все новой и новой юной энергией и вырабатывает все более энергичную кровь, наполненную все большей и большей' жизненной силой, все большей и большей жизненной энергией. Во всех костях тела костный мозг вырабатывает все большее и большее число эритроцитов. Непрерывно увеличивается в крови количество гемоглобина. Образно говоря, костный мозг вырабатывает все более и более горячую-юную здоровую кровь. Идет непрерывное-вечное омолажива​ние костного мозга и омоложение крови. А моя, вечно молодеющая, юная здоровая кровь вечным-быстрым непрерывным потоком течет по всем кровеносным сосудам моего тела и непрерывно омолаживает все кровеносные сосуды и само сердце. Кровь непрерывно начисто промывает все кровеносные сосуды, смывает с внутренних стенок кровеносных сосудов все отложе​ния солей, все продукты обмена, непрерывно вос​станавливает первозданную чистоту кровеносных сосудов. Поэтому все кровеносные сосуды от темени до кончиков пальцев рук и ног вечно-постоянно первозданно чистые, эластичные, упругие, гладкие, ровные, как у здорового ребенка. Все кровеносные сосуды от темени до кончиков пальцев рук вечно полностью открыты по всей своей длине. И внутри самого сердца все кровеносные сосуды полностью раскрыты по всей своей длине. И моя вечно молодею​щая, вечно юная здоровая кровь свободным, абсолют​ным свободным полным потоком течет по кровенос​ным сосудам внутри сердца и постоянно-вечно начисто промывает сердце, и несет сердцу в избытке полноценное питание и омолаживает сердце, восста​навливает первозданную юную свежесть сердца. В моем сердце рождается юная энергично-быстро разви​вающаяся жизнь. В моем сердце рождаются все новые и новые юные силы. Все мышцы сердца молодеют,
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восстанавливают огромную первозданную юную силу. Все тело становится крепким-упругим, а сердце стано​вится боле звонким. Мышцы сердца восстанавливают первозданную юную свежесть, молодеют: становятся более звонкими и поэтому тоны сердца ясные, чистые, нормальной высоты, нормальной громкости, как у юного 17-летнего человека.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Молодеет, здоровеет сердце.
Сердце первозданной юной свежести. Все мышцы сердца юные звонкие. Тоны сердца ясные, чистые, нормальной высоты, нормальной громкости. Тоны сердца ясные, чистые, нормальной высоты, нормаль​ной громкости. Здоровеет-крепнет сердце.
Здоровый румянец во все щеки с каждым днем становится все ярче и ярче. Молодеет кровь и омола​живает головной-спинной мозг. Все кровеносные сосу​ды внутри головного-спинного мозга вечно-постоянно полностью открыты по всей длине. Внутри головного-спинного мозга вечно свободное, абсолютно свобод​ное-полное кровообращение. И моя вечно молодею​щая здоровая юная кровь вечным быстрым непрерыв​ным потоком свободно течет по всем кровеносным сосудам внутри головного-спинного мозга, начисто промывает головной-спинной мозг. Усиливает все нервные клетки головного-спинного мозга и наполня​ет из все большей и большей юной энергией. В голов​ном-спинном мозгу рождается юная энергично-быстро развивающаяся жизнь. Все нервные клетки головного-спинного мозга увеличивают свои энергетические ресурсы, увеличивают свои энергетические запасы: с каждой секундой возрастает устойчивость нервной системы.
Все быстрей-энергичней развиваются мои умствен​ные и физические способности. Увеличивается умст​венная и физическая работоспособность. Здоровеют, крепнут нервы. Я становлюсь в жизни все более и более устойчивым человеком. С каждым днем моя воля становится сильней. С каждым днем крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Крепнут-
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здоровеют мои нервы. Все нервы устойчиво здоровы, прочно спокойны. Непрерывно увеличивается запас прочности спокойствия всех нервов и мышц. Нервы крепкие-стальные. Мышцы крепкие-стальные. Силь​ная воля и твердый характер. Я абсолютно владею собой и беспредельно управляю своим организмом. Головной-спинной мозг усиливается, работает все более и более энергично, все более энергично со все большей и большей силой управляет жизнью тела. Меня вечно омолаживает юная здоровая кровь. Меня вечно омолаживает юная здоровая кровь. Меня непре​рывно омолаживает молодеющий головной-спинной мозг. Головной-спинной мозг со все большей и большей силой все более и более энергично управляет жизнью тела, как в юные 17 лет. Все тело оживает: все системы организма работают все более и более энергично. Все внутренние органы работают энергично-радостно, с молодецкой удалью. Все тело оживает, я весь оживаю.
Непрерывно повышается интенсивность деятель​ности, интенсивность жизни всего организма. Голов​ной-спинной мозг все более и более энергично управ​ляет работой всех желез внутренней секреции: управ​ляет работой щитовидной железы, паращитовидных желез, надпочечников, эпифиза, гипофиза и половых желез. Головной-спинной мозг все более и более энергично со все большей и большей силой управляет работой всех желез внутренней секреции. И под интенсивной деятельностью головного-спинного моз​га активизируются все железы внутренней секреции. Все железы внутренней секреции вырабатывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют жизнь всего тела.
Головной-спинной мозг все более и более энергично управляет работой половых желез - яичек. С каждой минутой, с каждой секундой яички работают все более и более энергично, вырабатывают все большее и большее количество спермы. Яички все время пере​полнены спермой. С каждым днем, с каждым часом увеличивается потребность в половой жизни, усилива​ется половое возбуждение. Достаточно мне хоть
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мельком взглянуть на голую женщину, как сразу же возникает сильнейшее половое возбуждение к поло​вой член становится твердым, как кость.
Увеличивается устойчивость всей нервной системы. Здоровеют-крепнут нервы. Здоровеют-крепнут-усили​ваются все нервные механизмы полового акта. Все нервные механизмы твердости полового члена с каждым часом, с каждой минутой становятся все более и более сильными. Нервные механизмы твердо​сти полового члена продолжают энергично работать сквозь многократные извержения спермы. Я могу совершить подряд 2-3 половых акта с извержением спермы, не выходя из женщины, и половой член продолжает оставаться твердым, как кость, твердым, как гвоздь. С каждой минутой здоровеют-крепнут нервные механизмы твердости полового члена. С каждой минутой здоровеют-крепнут-усиливаются все механизмы твердости полового члена. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Сквозь 2-3 половых акта подряд половой член остается твердым, как кость, твердым, как гвоздь. С каждым днем при половом возбуждении половой член становится все более и более твердым. С каждым днем при половом возбуждении половой член становится все более и более твердым. Все нервные клетки головного-спин​ного мозга непрерывно днем и ночью увеличивают свои энергетические ресурсы, повышается устойчи​вость нервной системы. Здоровеют-крепнут-усилива​ются все нервные механизмы полового акта. Здорове​ют, крепнут-усиливаются все нервные механизмы полового акта.
Для извержения спермы необходимо активное-длительное движение полового члена в женских половых органах не менее, чем в течение 15 минут. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Для извержения спермы необходимо активное движение полового члена в женских половых орга​нах не менее, чем в течение 15 минут. Никакими дру​гими способами невозможно добиться извержения спермы. Ни при каких других способах невозможно
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получить извержение спермы. Для извержения спер​мы необходимо активное длительное движение полового члена в женских половых органах в течение 15 минут.
Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Крепнут-усиливаются все нервные механизмы полово​го акта. Все более активно работают половые железы-яички, вырабатывают все большее и большее количе​ство спермы.
Мне необходимо совершить минимум 2-3 половых акта в сутки. При желании я могу совершить 2-3 поло​вых акта подряд с извержением спермы, не выходя из женщины. Я при желании могу совершить 2-3 половых акта подряд с извержением спермы, не выходя из женщины. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы, увеличивается потребность в половой жизни. С каждым днем увеличивается потребность в половой жизни.
Весь организм настраивается на сохранение способ​ности к активной половой жизни, к деторождению в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трехсот лет и больше. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Весь мой организм настраивается на сохранение способности к активной половой жизни, к деторожде​нию в течение долгих десятилетий до ста лет и боль​ше, в течение долгих столетий до 300 лет и больше.
И потому у меня и сейчас и через десять лет, и через пятьдесят лет, и через сто лет будут рождаться здоро​вые-крепкие долголетние дети. И через пятьдесят и через сто лет у меня будут рождаться здоровые-креп​кие долголетние дети. Сквозь многочисленные  поколения собственного потомства я буду продолжать здороветь, молодеть и крепнуть. Сквозь многочислен​ные поколения собственного потомства я буду про​должать молодеть, здороветь и крепнуть. И каждый день буду рождаться еще более здоровым, еще более крепким-молодым-юным 17-летним человеком.
Я прилагаю все силы, чтобы подавить абсолютно все сомнения в том, что сейчас материализуется усваива-
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емый мной настрой. Весь организм действительно сейчас мобилизует все свои безграничные резервы для усиления половой системы, для укрепления нервных механизмов полового акта, для усиления деятельно​сти половых желез-яичек. И потому сейчас вся поло​вая система усиливается. Вся половая система усили​вается, восстанавливает первозданную юную силу. В половой системе сейчас рождается юная, энергично развивающаяся жизнь. Все половые органы сейчас энергично-быстро восстанавливают первозданную юную силу, огромную юную энергию. Вся половая система наполняется энергией юного весеннего солн​ца. Вся половая система наполняется энергией юного весеннего апрельского солнца. В половой системе рождается энергично-быстро развивающаяся новорож​денная молодость.
Головной-спинной мозг все более и более энергично правильно, как в юные 17 лет, управляет работой половых органов, работой всей половой системы. Вся половая система здоровеет-крепнет, усиливается, восстанавливает первозданную юную силу и наполня​ется все новыми и новыми юными силами, все новой и новой энергией юности.
С каждым днем увеличивается потребность в половой жизни. С каждым днем усиливается половое возбуждение. Достаточно хоть мельком одним глазом взглянуть на голую женщину, как половой член сразу становится твердым, как кость, твердым, как гвоздь, сразу возникает сильнейшее половое возбуждение. Сквозь многочисленные извержения спермы половой член остается твердым, как кость, твердым, как гвоздь. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Колоссальной силой, колоссальной устойчивостью обладают нервные механизмы твердо​сти полового члена. Сквозь многочисленные изверже​ния спермы половой член остается твердым, как гвоздь, твердым, как кость остается половой член сквозь многочисленные извержения спермы.
Головной-спинной мозг все более и более энергич​но, со все большей и большей силой правильно, как а
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юные 17 лет, управляет работой половой системы, работой половых желез. Активизируются половые железы: яички все больше и больше вырабатывают спермы. Половые железы вырабатывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют жизнь всего тела и омолаживают тело, приводят меня в полное соответствие с юным 17-летним возрастом. Я каждый день заново рождаюсь все более прекрасным, все более здоровым и крепким, юным 17-летним человеком. Я весь оживаю. Половые железы выраба​тывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют жизнь всего тела.
Весь организм восстанавливает первозданную юную силу. Все железы внутренней секреции вырабатывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют рост волос на голове. На всей большой первозданной площади волосистой части головы непрерывно зарождаются, как в эмбриональном перио​де, и энергично-радостно растут все новые и новые волосы. Весь организм с огромной мощностью работает для восстановления колоссального первоз​данного числа волос на голове. На руках, на ногах, на туловище все волосы вянут-исчезают. Вся энергия роста волос со всего тела идет в кожу волосистой части головы. И на всей большой первозданной площа​ди волосистой части головы непрерывно зарождают​ся, энергично-радостно растут все новые и новые волосы. Волос на голове становится все больше и больше. И этот процесс идет постоянно-непрерывно днем и ночью. И потому и через тридцать и через пятьдесят, и через сто лет у меня будут густые-густые, крепкие-крепкие волосы. Все волосы постоянно-не​прерывно восстанавливают свой красивый природный цвет: моя вечно молодеющая юная кровь несет все большее и большее количество природной краски всем волосам на голове. А костный мозг во всех костях тела вырабатывает все больше и больше природной краски для волос на голове. Этот процесс также идет постоянно-непрерывно днем и ночью и будет продол​жаться целые столетия. И потому и через пятьдесят и
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через сто лет у меня на голове будут красивые густые-густые волосы природного цвета. И через пятьдесят и через сто лот волосы на голове будут иметь красивый природный цвет. Волосы на голове густые-густые, крепкие-крепкие. А головной-спинной мозг все более и более энергично управляет работой всех желез внутренней секреции. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Головной-спинной мозг продолжает все более и более энергично управлять работой желез внутренней секреции. Все железы внутренней секреции работают все более и более энергично, во всех железах внутренней секреции рождается юная энергично-быстро развивающаяся жизнь. Во всех железах внутренней секреции рождает​ся энергия солнца. Рождаются все новые и новые юные силы. Все железы внутренней секреции напол​няются энергией юного весеннего солнца. И все желе​зы внутренней секреции вырабатывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют жизнь всего тела, всех внутренних органов. И все тело оживает. Я весь оживаю. Все внутренние органы рабо​тают все более и более энергично-радостно.
Под интенсивной деятельностью организма весь жир во всем теле: и на мышцах живота, и внутри брюшной полости, во всем туловище, и в руках, и в бедрах сгорает-исчезает, как снег стаивает под жар​ким солнцем. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Под интенсивной деятельностью организма весь жир в теле стаивает, как снег стаивает под жарким солнцем. Фигура становится все более красивой. Широкие плечи, развитая грудная клетка, а талия тонкая. Голова полная, щеки округлые-полные, как на кукле, с красивым здоровым румянцем. Талия тонкая, резко впалый тощий юный живот. Тонкая юная талия, красивая стройная фигура. Весь организм настраивается на сохранение красивого мужского телосложения в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трехсот лет и больше. И потому и через пятьдесят лет и через сто лет у меня будет красивая стройная юная фигура,
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как у людей бывает только в 17 юных лет. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Краси​вая юная стройная фигура у меня будет и через трид​цать и через пятьдесят, и через сто лет. Весь организм настраивается на сохранение красивой стройной тонкой юной 17-летней фигуры в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трехсот лет и больше.
Все мышцы продолжают энергично-быстро разви​ваться. Непрерывно увеличивается объем мышц.
Половые железы вырабатывают все большее и большее количество гормонов, которые активизируют развитие всей мускулатуры тела. С каждым часом, с каждой минутой увеличивается объем всех мышц тела. Все мышцы тела наполняются все новыми и новыми юными силами. С каждой секундой вся муску​латура тела все быстрее и быстрее развивается и рельеф мышц на всем теле становится все более и более красивым. Все телосложение приобретает красивую мужскую форму. Красивый рельеф мышц на всем теле, развитая грудная клетка, сильно развитые мышцы. Вся мускулатура тела продолжает энергично-быстро развиваться. И этот процесс будет идти посто​янно-непрерывно днем и ночью. Весь организм на​страивается на сохранение сильно развитой мускулату​ры в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трехсот лет и больше.
Все мои умственные и физические способности будут продолжать энергично-быстро развиваться. Непрерывно будет увеличиваться моя умственная и физическая работоспособность. С каждым днем я буду продолжать становиться человеком все более энергичным, все более и более сильным, все более и более устойчивым в жизни. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Все тело становится все более и более крепким-упругим, как из сплошной резины: не ущипнешь, в складку не соберешь. Кост​ный мозг во всех костях тела вырабатывает все более юную, все более горячую кровь, вырабатывает все большее и большее количество эритроцитов. С каж-
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дым днем губы становятся все более и более ярко красными, как маки. С каждым днем здоровый румя​нец во все щеки становится все ярче и ярче.
Белки глаз ярко светлые-блестящие. Красивые волевые-умные глаза. Лицо первозданной юной свеже​сти. Все тело крепкое-упругое, как в юные 17 лет.
Все, что я сейчас сказал, сейчас реализуется голов​ным-спинным мозгом и всеми системами организма. Сейчас весь организм мобилизует все свои безгранич​ные резервы для пслного-точного-быстрого исполне​ния всего того, что я сказал. И потому все обязатель​но, неизбежно, с железной необходимостью будет именно так, как я сказал. Я буду продолжать здоро​веть, молодеть и крепнуть сквозь все трудности и невзгоды жизни в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трех​сот лет и больше.
В будущем я вижу долголетнюю счастливую-радо​стную жизнь. И это наполняет все мое существо радо​стью жизни. Во мне рождается юная жизнь. И это наполняет меня радостным-победным торжеством юной жизни. И потому я с каждым днем становлюсь человеком все более и более веселым, все более устойчивым; непоколебимо устойчивым становится мое прекрасное жизнерадостное настроение и хорошее самочувствие.
Все тело становится легким-невесомым. Походка легкая-быстрая. Хожу, как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела. Я все ярче и отчетливей чув​ствую, как я весь наполняюсь энергией юного весенне​го солнца, энергией весеннего доброго апрельского солнца. Я весь оживаю, все клетки тела живут и ды​шат легко-свободно. Все тело живет здоровой полно​кровной жизнью. Весь организм настраивается на сохранение способности к активной половой жизни, к деторождению в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, в течение долгих столетий до трехсот лет и больше.
Я ярко, отчетливо чувствую, как я весь наполняюсь юными силами, все новой и новой энергией. Я с каж-
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дым днем буду продолжать молодеть, здороветь и крепнуть в течение долгих десятилетий до ста лет и больше, до трехсот лет и больше. Я теперь убедился в том, что я действительно все могу. Мои возможности абсолютно безграничны. Я могу очень быстро усвоить нужный мне для омоложения настрой, который сразу же материализуется по закону материализации на​строя.
И поэтому все действительно происходит так, как я говорю. Все осуществляется в жизни, все реализуется, как в сказке "По-щучьему велению". И поэтому я дествительно все могу. Я - человек смелый, твердо уверенный в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. Мои возможности действительно безграничны.
V
2.20. На мужскую силу
В меня вливается огромная-колоссальная новорож​денная сила, сила-сила новорожденная вливается в мою голову, во все мое тело. В мою голову, во все мои внутренние органы вливается огромная-колоссальная новорожденная сила. Голова рождается энергичная-сильная, все внутренние органы работают веселей-энергичней, веселей-энергичней.
Новорожденного развития колоссальная энергия, энергия развития вливается в мою голову, во все мои внутренние органы, меня наполняет колоссальная энергия развития, новорожденное бурное развитие наполняет меня всего без остатка.
Я с каждой секундой становлюсь веселей-энергич​ней, в меня вливается колоссальная неиссякаяемая энергия развития.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь всего меня наполняет, во мне, внутри меня рождает новую здоровую долголетнюю-долго летнюю наследст​венность. Новорожденная жизнь всего меня нового рождает долголетнего здорового энергичного-неуто​мимого. Новорожденная жизнь сейчас-сейчас рождает во мне энергичную молодость в столетнем возрасте, Новорожденная жизнь рождает меня новорожденно-
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молодым в столетнем возрасте. Я с каждой секундой здоровею-крепну, становлюсь моложе, с каждым днем увеличивается продолжительность моей будущей жизни, конец моей будущей жизни все дальше-все дальше уходит в будущие годы. Я живу по закону: чем старше - тем моложе, каждый прожитый день на много-много дней увеличивает продолжительность будущей жизни. Моя жизнь, передвигаясь в буду​щее, непрерывно удлиняется-удлиняется-удлиняется.
Человек, окрыленный идеей оздоровления, превос​ходит своей мощью все стихии естества, всесильную судьбу, все болезни и потому может усилить все фи​зиологические функции, победить все болезни, жить энергичной-молодой-здоровой-радостной-счаст​ливой жизнью.
Дата моего рождения, убыстряясь, движется вперед сквозь прошлые годы, стремясь в 1973 год. Новорож​денная жизнь всего меня наполняет, постоянно омолаживает, стремится родить меня семнадцати​летним новорожденным здоровым юношей. Я с каж​дой секундой здоровею-крепну, становлюсь моложе. В меня вливается колоссальная неиссякаемая энер​гия новорожденной юности. Я с каждым днем станов​люсь веселей-энергичней.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову, быстро-быстро-энергично развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рождает новую: молодую-здоровую крепкую голову, новорож​денная жизнь рождает новые здоровые веселые мы​сли, новорожденная жизнь рождает молодые здоро​вые веселые мысли.
Быстро-энергично развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рождает быстро-бурно развивающиеся умственные способности. С каждой секундой активизируется мое мышление, рождается быстрое-быстрое-энергичное мышление, рождается быстрое, как молния, энергич​ное мышление, я становлюсь быстро-мгновенно сооб​разительным человеком.
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Быстро-энергично развивается моя память, рожда​ется яркая-сильная-крепкая память. С каждым днем я все быстрей запоминаю все, что мне нужно в жизни и работе. Рождается легкое-быстрое воспоминание всего, что мне нужно в жизни и работе. Я быстро-мгно​венно вспоминаю все, что мне нужно. С каждой секун​дой усиливается моя память, рождается яркая-силь​ная-крепкая память. С каждым днем я все быстрей и ярче запоминаю все, что мне нужно.
Рождается яркое-энергичное творческое воображе​ние.
Я с каждой секундой становлюсь все более внима​тельным человеком, рождается сильное устойчивое внимание.
Быстро усиливается самоконтроль, рождается постоянный несокрушимый самоконтроль, я постоян​но-непрерывно контролирую каждое свое движение и потому всегда твердо знаю, что сделано и что еще остается сделать для полного выполнения поставлен​ной задачи.
Все мои музыкальные способности быстро развива​ются, с каждой секундой усиливается слух, с каждой секундой я слышу все лучше и лучше, рождается острый музыкальный слух, рождается яркая музы​кальная память; достаточно мне один раз прослушать сложное музыкальное произведение, как я сразу же ярко запоминаю его во всех подробностях.
И через десять лет, и через тридцать лет все мои способности будут продолжать быстро-энергично развиваться. Новорожденная жизнь рождает быстро развивающиеся гениальные способности.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в передние: лобные доли головного мозга, огромная-колоссальная энергия развития вливается в передние: лобные доли головного мозга, в меня вли​вается могучая-несокрушимая духовная сила, я становлюсь смелей-решительней-уверенней в себе. Огромная сила духа светится в моих глазах и эту силу чувствуют во мне все люди, которые приходят со мной в соприкосновение. Быстро усиливается моя воля,
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крепнет характер. Царственная гордость светится в моих глазах, царственное величие светится в моих глазах, торжествующая сила молодости светится в моих глазах.
Я рождаюсь человеком смелым, твердо уверенным в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я твердо знаю, как действительный факт, что, если все трудно​сти жизни обрушатся на меня сразу - неожиданно, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я смотрю миру в лицо, ничего не боясь, и среди всех житейских ураганов и бурь непоколебимо стою, как скала, о которую все сокрушается.
Новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рождает быстро развивающиеся сильные чувства. Я с каждой секундой становлюсь веселей-веселей, веселей-жизнерадостней. Неугаси​мый веселый огонек всегда горит в моих глазах,сол-нечная радость жизни светится в моих глазах, солнеч​ная светлая улыбка на моем лице, светлая весенная улыбка на моем лице. Радость-веселье вливаются в сердце, рождается веселое-веселое радостное сердце, веселое-веселое счастливое сердце. Вся душа поет от счастья, от радости жизни, все тело живет веселой радостной здоровой жизнью. Моя походка веселая-веселая-легкая-быстрая, иду - птицей на крыльях лечу, ярко чувствую свою удаль молодецкую, ярко чувствую свою силу богатырскую. Я счастлив и силен, свободен и молод.
Быстро-быстро энергично развивающаяся новорож​
денная жизнь вливается в задние: затылочные доли
головного мозга. Колоссальная энергия развития
вливается в задние доли головного мозга. Задние:
затылочные доли мозга становятся сильней-энергич​
ней, сильней-энергичней. Задние доли головного
мозга рождаются огромной-колоссальной силы. Ново​
рожденная жизнь рождает идеально правильное
зрение огромной-колоссальной силы. И близко и
далеко я все вижу одинаково ярко-отчетливо. С каж​
дой секундой усиливается зрение, с каждой секундой
я вижу все лучше и лучше, рождается идеально пра-
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вильное зрение огромной колоссальной силы. С каж​дой секундой я вижу все лучше и лучше. В зрительные нервы вливается стальная крепость-стальная кре​пость-стальная крепость вливается в зрительные нервы. Рождается яркое-сильное-энергичное зрение.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в мои глаза. Новорожденная жизнь рождает яркие-яркие сияющие новорожденно-юные лучистые-блестящие глаза. Белки моих глаз быстро светлеют-светлеют-светлеют, белки моих глаз рожда​ются ярко светлые-ярко светлые: как снег под яркими лучами солнца. Огромная-колоссальная энергия раз​вития вливается в мои глаза. Рождаются энергичные-сильные неутомимые глаза. Я могу целый день напро​лет читать текст: в области глаз легко-спокойно. Рождаются сильные неутомимые глаза. Рождается взгляд такой силы, как луч солнца: ни один человек не может твердо смотреть в мои глаза.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в боковые: височные доли головного мозга. Колоссальная энергия развития вливается в височные доли головного мозга. С каждой секундой височные доли мозга становятся сильней-энергичней, сильней-энергичней. В органы слуха вливается колос​сальная энергия развития, с каждой секундой я слы​шу все лучше и лучше, с каждой секундой расширяет​ся диапазон слышимых мной звуков: с каждой секун​дой я слышу все более и более высокие звуки, с каж​дой секундой я слышу все более и более низкие звуки. Рождается новорожденно-юный энергичный-сильный слух. Рождается острый музыкальный слух, рождается абсолютный музыкальный слух. В слуховые нервы вливается стальная крепость-стальная крепость-сталь​ная крепость. Здоровеют-крепнут слуховые нервы.
В кожу волосистой части головы вливается бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь, влива​ется колоссальная энергия развития. В кожу волоси​стой части головы вливается колоссальная энергия зарождения волос, зарождаются новорожденно-гу​стые, предельно густые волосы. На всей большой
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первозданной площади волосистой части головы рождаются новорожденно-густые, предельно густые, стеной стоящие вьющиеся-курчавые крепкие краси​вые шелковистые волосы. Каждую секунду зарожда​ются зсе новые и новые десятки-сотни волос, каждую секунду зарождаются все новые и новью отряды волос. С каждой секундой волос на голове становится все больше и больше, с каждой секундой волосы на голо​ве становятся все гуще и гуще. На всей большой пер​возданной площади волосистой части головы рожда​ются одинаково густые, предельно густые волосы.
В кожу головы - в волосы вливается колоссальная сила жизни. Рождается энергичная-сильная здоровая кожа, рождаются крепкие здоровые густые волосы. Энергия развития - энергия развития вливается в волосы, колоссальная сила жизни вливается в волосы: здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые волосы.
Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юную первозданно красивую прекрасную голову.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои волосы, быстрая-быстрая черная, как смоль, новорожденная краска вливается в мои воло​сы, быстро чернеют-чернеют-чернеют мои волосы. На голове все волосы, как один, рождаются черные-чер​ные-черные, как смоль, густые волосы. Быстрая чер​ная новорожденная краска наполняет волосы по всей длине от корней до кончиков. На голове все волосы по всей длине от корней до кончиков рождаются черные-черные, черные, как смоль.
Быстро-быстро чернеют-чернеют-чернеют волосы на висках. Новорожденная быстрая черная, как смоль, новорожденная краска вливается в волосы на висках. Черная, как смоль, новорожденная краска наполняет волосы на висках по всей длине: от корней до кончи​ков. На висках все волосы, все, как один, навсегда рождаются черные-черные. На висках оживает кожа, оживают волосы. В области висков здоровеют-крепнут молодые нервы. В тело в области висков вливается колоссальной силы новорожденная жизнь.
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В волосы впереди над лбом вливается огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь. Колоссаль​ная энергия развития вливается в волосы впереди над лбом. Быстрая черная новорожденная краска вливает​ся в волосы впереди над лбом. Быстро-быстро чернеют-чернеют-чернеют волосы впереди над лбом. Быстрая черная новорожденная краска по всей длине: от корней до кончиков наполняет волосы впереди над лбом. Впереди над лбом быстро чернеют волосы по всей длине: от корней до кончиков. Впереди над лбом волосы все, как один, навсегда рождаются черные-черные, черные, как смоль, густые волосы.
В темя, в область макушки вливается огромной-колоссальной силы быстро-энергично развивающаяся новорожденная жизнь. В области макушки весь голов​ной мозг насквозь рождается новорожденно-быстро-быстро развивающийся, в области макушки все тело оживает, оживает кожа, оживают волосы, в области макушки здоровеют-крепнут нервы. В кожу в области макушки вливается колоссальная новорожденная энергия зарождения волос, в области макушки сейчас-сейчас быстро-быстро зарождаются новорожденно-гу-стые-предельно густые волосы, на макушке быстро-ве​село растут стеной стоящие крепкие волосы. Колос​сальная энергия жизни вливается в макушку. В обла​сти макушки оживает кожа, оживают волосы, зарожда​ются все новые и новые отряды волос, в области ма​кушки волос становится все больше и больше, в обла​сти макушки волосы становятся все гуще и гуще.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в мое лицо. Новорожденная жизнь быстро-быстро навсегда рождает новорожденно-юное прекрасное лицо. Свежесть юности рождается в моем лице, прелесть юности рождается в моем лице, радост​ная свежесть юности рождается в моем лице. Все лицо наполнилось ровным розовым цветом. Веселый-радо​стный румянец во все щеки разгорается все ярче-все ярче. Под глазами мое лицо рождается розово-румя​ное. Под глазами мое лицо рождается новорожденно-полное, новорожденно-полное. Под глазами мое лицо
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рождается новорожденно-крепкое, новорожденно-крепкое, ярко розовое-румяное.
Ярко красный-ярко красный цвет вливается в мои губы, колоссальная энергия развития вливается в мои губы, быстро-быстро краснеют-краснеют-краснеют мои губы. Мои губы сейчас-сейчас навсегда рождаются ярко красные-ярко красные, как маки, как у ребенка, мои губы ярко красные, как маки.
Колоссальная энергия развития - энергия развития вливается в мое лицо, монолитная крепость юности вливается в мое лицо. Все лицо разгладилось-окрепло. Новорожденная жизнь навсегда рождает новорожден​но-юное первозданно красивое-первозданно свежее прекрасное лицо.
В тело горла-груди вливается огромной-колоссаль​ной силы новорожденная жизнь, В области горла-гру​ди рождается тело новое: новорожденно свежее, монолитно крепкое гладкое полированное прекрасное юное бело-розовое тело. В области горла кожа с телом крепко спаяна, в области горла кожа с телом - сплош​ная монолитная крепость. В области горла рождается монолитно крепкое упругое прекрасное юное тело.
В кожу горла-груди вливается колоссальная энер​гия развития новорожденной жизни, колоссальная энергия развития-энергия развития вливается в кожу горла-груди. В области горла-груди вся кожа рождает​ся новорожденно-свежая, эластичная-упругая, толстая здоровая гладкая бело-розовая кожа. В области горла-груди навсегда-навсегда рождается прекрасная ново​рожденно-юная бело-розовая кожа.
Новорожденная жизнь всю голову навсегда рождает новую: новорожденно-юную-первозданно красивую-прекрасную голову.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается во все мое тело, новорожденная жизнь все мое тело навсегда рождает новорожденно-юное-монолитно крепкое. Все мое тело насквозь навсегда рождается монолитно крепкое, крепкое, как натянутый барабан: не ущипнешь, в складку не собе​решь.
231
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается во все мои кости. Новорожденная жизнь навсегда рождает все мои кости новорожденно-юные, прочные-упругие-крепкие кости. Во всех костях тела рождается новорожденно-юное кровообращение: во всех костях тела рождается новорожденно-юная густая сеть кровеносных сосудов. Во всех костях рождается юное-полное кровообращение. Колоссальная сила жизни вливается во все мои кости.
В костном мозгу во всех костях тела здоровеют-крепнут нервы. В костный мозг во всех костях тела вливается огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь, колоссальная энергия зарождения красной крови вливается в костный мозг. С каждой секундой кост​ный мозг работает веселей-энергичней, веселей-энер​гичней. С каждой секундой костный мозг во всех костях тела вырабатывает все больше и больше энер​гичной зрелой красной крови. С каждой секундой я становлюсь все более полнокровным, все более полно​кровным, все более энергичным человеком. С каждой секундой красной крови во мне становится все больше и больше. Все лицо-все тело наполняется ровным розовым цветом. Здоровый молодой румянец во все щеки разгорается все ярче, все ярче.
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается во все мои суставы. Во всех суставах ново​рожденная жизнь рождает новорожденную полную подвижность. Все суставы навсегда-навсегда рождают​ся новорожденно-свежие, новорожденно-исправные, идеально исправные. Во всех суставах навсегда-навсе​гда рождается новорожденная полная подвижность.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в головной-спинной мозг, во все мои нервы, во всю мою нервную систему, во все мои мыш​цы вливается огромной-колоссальной силы бурно-энергично развивающаяся новорожденная жизнь. Во все мои мышцы вливается бурно-бурно развивающая​ся новорожденная жизнь. Новорожденная жизнь рождает новорожденно-юные бурно-бурно-быстро-энер​гично развивающиеся мышцы, Бурно-бурно развиваю-
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щиеся мышцы рождают огромную потребность в дви​жении, в физических упражнениях. Я с удоволь-ствием-с наслаждением выполняю физические упраж​нения. Хочется быстро ходить, бегать. Весь мой разви​вающийся организм требует физической нагрузки. Так и хочется прыгать-бегать, бежать с предельной скоростью часами напролет. Бегу - птицей на крыльях лечу, все тело легкое, как пушинка, ноги легкие-бы​стрые.
Быстро-энергично развиваются все мои мышцы. Все мышцы быстро-быстро увеличиваются в объеме. С каждой секундой я становлюсь физически сильней. Каждую секунду во мне рождается новая здоровая сила. На всем теле рождается красивый рельеф сильно развитых мышц. Богатырская сила рождается в моих плечах-в моих руках. Новорожденная жизнь рождает меня новорожденно-юным богатырем могучего телосложения. Рождается новорожденно-юная бога​тырская фигура. Рождается специфически мужское богатырское телосложение: рождается тонкая молодая-юная талия, резко впалый тощий сильный живот. Рождается красивый рельеф мышц брюшного пресса.
Под колоссальной энергией развития весь жир во всем теле быстро-быстро сгорает-сгорает-сгорает до полного исчезновения. Весь жир в области талии, в области живота быстро сгорает-сгорает до полного исчезновения. Весь этот жир в области живота, портя​щий мою фигуру, отягчающий мое тело, я ненавижу сильнейшей лютой злобной ненавистью. Весь этот жир в области живота под колоссальной энергией жизни быстро-быстро сгорает-сгорает-сгорает до полного исчезновения. Рождается тонкая юная красивая талия. Лицо полное, щеки полные-округлые, талия -тонкая. На всем теле красивый рельеф сильно разви​тых мышц.
В мышцах здоровеют-крепнут нервы, в мышцах крепкие-стальные молодые нервы. В нервы мыши вливается стальная крепость-стальная крепость-сталь​ная крепость вливается в нервы мышц. Во всем моем здоровом теле рождается могучая богатырская сила.
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Рождается специфическое мужское телосложение, рождается стройная красивая мужская фигура: на всем теле красивый рельеф сильно развитых мышц, тонкая гибкая талия, богатырская красивая фигура.
Во всем моем молодом здоровом теле колоссальная
сила жизни бьет ключом. Все тело живет весело-радо​
стно, все тело живет энергичной здоровой жизнью, все
внутренние органы работают энергично-весело, все
внутренние органы с молодецкой удалью выполняют в
организме все свои функции. Все тело живет беспре​
дельно свободной здоровой радостной счастливой
жизнью.

Во всей сердечно-сосудистой системе здоровеют-крепнут молодые нервы. Колоссальная сила жизни вливается во всю сердечно-сосудистую систему. Вся сердечно-сосудистая система рождается огромной-колоссальной силы. Во всем теле быстрое-веселое кровообращение, все тело живет полнокровной радо​стной-счастливой жизнью.
Огромной-колоссальной силы быстро-энергично развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мое сердце. Новорожденная жизнь навсегда-навсегда рождает сердце огромной-колоссальной силы. Колос​сальная энергия развития вливается в мое сердце, рождается мое быстро-энергично развивающееся сердце. С каждой секундой в сердце рождается новая здоровая резервная сила, с каждой секундой сердце становится сильней. Здоровеет-крепнет, здоровеет-крепнет молодое сердце. И через тридцать лет, и через сто лет у меня будет богатырское здоровое сердце.
Полнокровной-полнокровной веселой жизнью живет молодое счастливое сердце. Внутри самого сердца полное веселое кровообращение.
Идеально правильно-абсолютно правильно работает сердце: все удары пульса одинаковой нормальной силы, все промежутки между ударами пульса одина​ковы. Здоровый правильный ритмичный пульс семьде​сят два-семьдесят два-семьдесят два удара в минуту. С колоссальной устойчивостью мое сердце работает идеально правильно.,
234
Новорожденная жизнь все кровеносные сосуды сейчас-сейчас навсегда рождает новорожденно-свежие эластичные-упругие. Вся сердечно-сосудистая система навсегда рождается новорожденно-свежая энергичная-сильная. Во всем теле навсегда рождается быстрое веселое кровообращение.
Вся система дыхания наполняется быстро-энергич​но развивающейся новорожденной жизнью. Колос​сальной силы новорожденная жизнь вливается во всю мою легочную ткань, колоссальная энергия развития вливается в мою легочную ткань. Новорожденная жизнь рождает энергичные-сильные здоровые легкие. Дышится легко-свободно, дыхание легкое беззвучное-неслышное дыхание. Легко-свободно дышит молодая грудь. Рождается несокрушимо сильная - несокруши​мо сильная молодая грудь. Бегу - птицей на крыльях лечу, дыхание легкое-свободное.
Во все внутренние органы брюшной полости влива​ется быстро-энергично развивающаяся колоссальной силы новорожденная жизнь, во все внутренние органы брюшной полости вливается колоссальная сила жиз​ни. Все внутренние органы работают энергично весело, с молодецкой удалью выполняют в организме все свои функции. Рождается энергичный-сильный здоровый желудок, энергичный-сильный-крепкий кишечник. Вся система пищеварения рождается новорожденно-свежая энергичная-сильная. Все ткани желудка-кишечника рождаются новорожденно-цельные, ново​рожденно-свежие. В нервы желудка-кишечника вли​вается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нервы желудка-кишечника.
В поясничные нервы вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в поясничные нервы.
Все системы организма работают с огромной-колос​сальной мощностью для усиления половой системы. В половые органы вливается огромная-колоссальная сила жизни. В половых органах здоровеют-крепнут нервы. А голова-голова все более энергично-все более энергично активизирует-активизирует половую систе-
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му. Колоссальной силы новорожденная жизнь влива​ется в половую систему, новорожденная жизнь сей​час-сейчас навсегда рождает энергичную-сильную, энергичную-сильную половую систему. Половые органы становятся сильней-энергичней, сильней-энер​гичней.
Огромной-колоссальной силы новорожденная жизнь вливается в половые железы-яички. Огром​ная-колоссальная сила жизни вливается в половые железы-яички. Огромная-колоссальная энергия вливается в половые железы-яички. В яичках здорове​ют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. А голова-голова все более энергично, все более энергич​но активизирует-активизирует деятельность яичек. Половые железы-яички работают все более энергично-все более энергично-все более энергично, половые железы-яички вырабатывают все больше-все больше энергичной-сильной спермы, вырабатывают все боль​ше-все больше биостимуляторов-гормонов, которые активизируют деятельность головного-спинного мозга, повышают интенсивность жизни всего организ​ма, всех внутренних органов. Весь организм живет веселей-энергичней, веселей-энергичней. Яички вырабатывают все больше-все больше энергичной-сильной спермы, яички постоянно переполнены спермой. С каждым днем возрастает потребность в половой жизни.
Колоссальной силы быстро-энергично развивающая​ся новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рождает сильное, быстро-энергично развивающееся, половое чувство. С каж​дым днем усиливается половое чувство, рождается мощное, быстро развивающееся, половое возбужде​ние. Достаточно мне хоть мельком взглянуть на обнаженную женщину, как мгновенно возникает сильнейшее половое возбуждение, половой член моментально становится сильный-крепкий. С каждым днем половое возбуждение становится все более сильным-все более сильным. Достаточно хоть одним глазом взглянуть на обнаженную женщину, как я
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сразу весь горю огнем в сильнейшем половом возбуж​дении, половой член мгновенно-мгновенно становит​ся крепкий-сильный, крепкий-сильный.
С возникновением полового возбуждения половой член сразу мгновенно становится крепкий-стальной, крепкий-стальной, крепкий-стальной сразу становится половой член при возникновении полового возбуж​дения. Ярко-твердо помню: половой член сразу, в одно мгновение становится сильный-крепкий, сильный-крепкий. Подавляю все сомнения в том, что с поло​вым возбуждением половой член сразу-мгновенно становится сильный-крепкий, крепкий-стальной становится сразу половой член с половым возбужде​нием. С возникновением полового возбуждения в половой член стремительно влетает колоссальная сила. С возникновением полового возбуждения поло​вой член сразу наполняет колоссальная энергия. Ярко-твердо помню: при половом возбуждении поло​вой член в одно мгновение наполняется огромной-колоссальной силой, огромной-колоссальной энер​гией. Подавляю, начисто-полностью подавляю все сомнения в том, что с половым возбуждением во все механизмы твердости полового члена сразу вливается огромная-колоссальная сила, сразу вливается огром​ная-колоссальная энергия. С половым возбуждением половой член в одно мгновение становится сильный-крепкий, сильный-крепкий, сильный-крепкий.
С каждым днем возрастает моя мужская сила, с каждым днем увеличивается потребность в половой жизни.
Я настраиваюсь на ежедневную энергичную поло​вую жизнь и сейчас и через десять лет, и через трид​цать лет, и через пятьдесят лет я буду жить ежеднев​ной энергичной половой жизнью.
Во все механизмы полового акта вливается колос​сальной силы новорожденная жизнь, во все механиз​мы полового акта вливается огромная-колоссальная: сила, во все механизмы полового акта вливается огромная-колоссальная энергия. Все механизмы полового акта с каждым днем становятся сильней-
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энергичней, сильней-энергичней. Во все механизмы полового акта вливается огромная-колоссальная сила жизни, во все механизмы полового акта вливается огромная-колоссальная энергия, все механизмы полового акта с каждым днем усиливаются: с каждым днем все механизмы полового акта становятся силь​ней-энергичней, сильней-энергичней.
Колоссальная сила жизни вливается в половые органы, в половые железы, колоссальная энергия вливается в половые органы, в половые железы. Вся половая система с каждым днем становится сильней-энергичней, сильней-энергичней. С каждым днем возрастает моя мужская сила, с каждым днем увели​чивается потребность в половой жизни. Новорожден​ная жизнь рождает во мне огромную-колоссальную мужскую силу.
Я смело-уверенно иду на половой акт: я твердо знаю, как действительный факт, что всегда могу полностью удовлетворить самую голодную женщину-жену. В любовной игре я веду себя смело-уверенно, смело-решительно. Вступаю в половой акт смело-ре​шительно. Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу, я всегда могу полностью удовлетворить самую голодную женщину.
На протяжении всего полового акта во все механиз​мы твердости полового члена вливается огромная-колоссальная сила, во время полового акта во все механизмы твердости полового члена вливается огромная-колоссальная энергия, на протяжении всего полового акта в половой член вливается огромная-ко​лоссальная сила, на протяжении всего полового акта половой член сильный-крепкий, крепкий-стальной половой член на протяжении всего полового акта. С каждым движением в половой член вливается огромная-колоссальная сила. С каждым движением в половой член вливается огромная-колоссальная энергия. С каждым движением усиливается-усилива​ется напряжение полового члена. На протяжении всего полового акта огромное-колоссальное напряже​ние полового члена.
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На протяжении всего полового акта в нервные механизмы твердости полового члена вливается стальная крепость-стальная крепость-стальная кре​пость вливается в нервные механизмы твердости полового члена. С каждым движением полового члена в нервные механизмы твердости полового члена вливается огромная-колоссальная сила. С каждым движением полового члена в нервные меха​низмы твердости полового члена вливается огромная-колоссальная энергия. С каждым движением во влагалище половой член усиливается-крепнет, усили​вается-крепнет. С каждым движением во влажную глубину половой член усиливается-крепнет - усили​вается-крепнет - усиливается-крепнет половой член с каждым вдвижением в глубину влагалища.
С каждым вдвижением в глубину влагалища усили​вается-усиливается напряжение полового члена. С каждым вдвижением во влажную глубину полового члена усиливается-усиливается-усиливается половое возбуждение. К концу полового акта рождается бур​ное-взрывное огромной силы половое возбуждение с извержением спермы. Во время извержения спермы в половой член вливается огромная-колоссальная сила. Во время извержения спермы в половой член вливает​ся огромная-колоссальная энергия. Во время изверже​ния спермы половой член сильный-твердый, сильный-твердый, сильный-энергичный.
После извержения спермы в половой член вливает-, ся огромная-колоссальная сила. После извержения спермы в половой член вливается огромная-колос​сальная энергия. После извержения спермы огромное напряжение полового члена. После извержения спермы половой член сильный-твердый, сильный-энергичный, напряженный-твердый.
После извержения спермы в нервные механизмы твердости полового члена вливается стальная кре​пость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нервные механизмы твердости полового члена. После извержения спермы во все механизмы полового акта вливается огромная-колоссальная сила.
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После извержения спермы я продолжаю движение полового члена. На протяжении всего второго полово​го акта в половой член вливается огромная колоссаль​ная сила. На протяжении всего второго полового акта половой член очень сильно напряженный-твердый-твердый-твердый половой член на протяжении всего второго полового акта. На протяжении всего второго полового акта с каждым вхождением полового члена в глубину влагалища усиливается-усиливается напря​жение полового члена, усиливается-усиливается-уси​ливается половое возбуждение.
На протяжении всего второго полового акта с каж​дым вдвижением члена во влажную глубину усили​вается-усиливается-усиливается напряжение полово​го члена. На протяжении всего второго полового акта половой член очень сильно напряженный-твердый-стальной половой член на протяжении всего второго полового акта. На протяжении всего второго полового акта с каждым движением усиливается-усиливается-усиливается половое возбуждение. К концу второго полового акта рождается мощное-бурное-взрывное половое возбуждение огромной-колоссальной силы с извержением спермы.
При желании я способен совершить третий половой акт подряд с извержением спермы, не выходя из женщины. Я - человек огромной-колоссальной муж​ской силы. Я способен совершать три-пять половых актов каждые сутки. С каждым днем увеличивается моя мужская сила, возрастает потребность в половой жизни.
В нервные механизмы извержения спермы вливает​ся стальная крепость-стальная крепость-стальная крепость вливается в нервные механизмы извержения спермы. В нервные механизмы извержения спермы вливается в миллион раз замедленная огромная-колоссальная сила; в нервные механизмы извержения спермы на протяжении всего полового акта вливается в миллион раз замедленная колоссальная сила. На протяжении всего полового акта -в нервные механиз​мы извержения спермы вливается в миллион раз
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замедленная огромная-колоссальная сила: половой акт удлиняется-удлиняется-удлиняется, рождается продоложительный-продолжительный-продолжитель-ный половой акт.
В нервные механизмы извержения спермы вливает​ся в миллион раз замедленная-замедленная-замед​ленная колоссальная сила, рождается половой акт про​должительный-продолжительный-продолжительный, я способен удовлетворит самую требовательную женщину; рождается половой акт продолжительный-продолжительный-продолжительный, - я способен удовлетворить самую требовательную женщину, рождается половой акт продолжительный-продолжи​тельный-продолжительный, - я способен удовлетво​рить самую требовательную женщину.
С каждым разом половая система усиливается усиливается-усиливается, половой акт становится все более энергичным - все более энергичным - все более энергичным, с каждым разом половой акт удлиняется-удлиняется-удлиняется. С каждым разом моя муж​ская сила возрастает-возрастает-возрастает: с каждым разом половой акт активизируется-активизируется-удлиняется-удлиняется-удлиняется. С каждым днем моя мужская сила возрастает-возрастает, я рождаюсь мужчиной огромной-колоссальной мужской силы. Я всегда способен полностью удовлетворить самую голодную, самую требовательную женщину.
После полового акта я вдохновленный-энергичный-полный сил - неутомимый. После полового акта вся душа поет от счастья, от радости жизни. После полово​го акта во всем теле колоссальная сила жизни бьет ключом. После полового акта радость-веселье влива​ются в сердце, после полового акта веселое-веселое-счастливое сердце. После полового акта целый день работаю со свежими силами - с огромной энергией. После полового акта я - человек бодрый-свежий-энер​гичный.
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