2.29. На снижение повышенного артериального
давления крови

(первый вариант)

Все мышцы на лице расслабились, я весь успо​коился, я весь наполнился безмятежным, безоблач​ным счастьем юности. На душе легко, светло, хорошо, в области сердца приятно, спокойно. Я весь успоко​ился. Я доброжелательно отношусь к людям.
Я стараюсь как можно ярче представить такую картину: летняя, солнечная погода, на небе ни облачка, недвижим воздух, не колышатся на деревьях листья, и водная гладь озера неподвижна, как зерка​ло. Вот и я весь насквозь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. Я весь полностью безмятежно спокоен, абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера. Все мышцы на лице расслабились, все нервы успокоились. Все нервные клетки и нервные центры головного-спинного мозга, управляющие кровенос​ными сосудами, прочно спокойны. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Все нервные клетки и нервные центры головного-спинного мозга, управляющие всей сердечно-сосудистой системой, прочно-спокойны. Прочно-спокойны все нервные клетки, управляющие сердцем.
Я стараюсь как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Внутри головного-спинного мозга есть нервные клетки и нервные центры, управляющие работой сердца. Эти нервные клетки внутри головно​го-спинного мозга, которые управляют всей работой сердечно-сосудистой системы, прочно-спокойны, устойчиво-спокойны. Прочно-спокойны все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами. И все кровеносные сосуды прочно-спокойны. Все кровеносные сосуды расслаб​лены, расширены равномерно по всей своей длине. От темени до кончиков пальцев рук и ног все кровенос​ные сосуды расширены, расслаблены, равномерно раскрыты по всей своей длине. Во всем теле свобод​ное, абсолютно свободное кровообращение.
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Внутри всей головы свободное, абсолютно свобод​ное кровообращение. В голове светло, легко-легко, голова легкая, легкая, как невесомая. Я весь напол​нен безмятежным, безоблачным счастьем юности. Я весь наполнен безмятежным, безоблачным счастьем юности. На душе легко, светло, хорошо. У меня добро​желательное отношение к людям. Все тело живет и дышит легко, свободно. Все клетки тела живут и дышат легко, свободно. Все тело живет полнокров​ной молодой радостной жизнью.
Молодой головной-спинной мозг энергичный, устойчиво здоровый, прочно-спокойный. Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами, прочно-спокойны и все кровеносные сосуды расслаблены, раскрыты, расши​рены равномерно по всей своей длине все кровенос​ные сосуды от темени др кончиков пальцев рук и ног.
В коже головы, лица и шеи, в мышцах головы лица и шеи, в костях черепа, внутри головного мозга, во всей голове все кровеносные сосуды полностью раскрыты, расширены по всей своей длине, во всей  голове свободное, абсолютно свободное кровообра​щение. Все мышцы на лице расслаблены, я весь абсолютно спокоен, безмятежно спокоен. Я весь наполнился безмятежным, безоблачным счастьем юности. В голове светло, хорошо. Голова легкая, будто невесомая. Во всей голове свободное, абсолютно свободное кровообращение. Во всей голове свободное, абсолютно свободное кровообращение.
Все мышцы на лице расслабились, все нервы в голове успокоились. В голове самые здоровые, самые крепкие нервы. Молодые здоровые нервы в голове прочно спокойны. В голове светло, легко-легко. Глаза здоровые, спокойные.
Все мышцы на лице расслабились. Я весь успокоил​ся, как зеркальная гладь озера. Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие кровенос​ными сосудами, прочно-спокойны. Все нервные клетки и нервные центры внутри головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами,
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прочно-спокойны. Во всем теле свободное, абсолютно свободное кровообращение. Все тело живет здоровой полнокровной энергичной жизнью. Я весь живу здоровой полнокровной энергичной жизнью.
Я стараюсь как можно ярче почувствовать процесс, о котором я говорю. Молодые-здоровые нервы прочно-спокойны, молодые-здоровые нервы прочно-спокойны. Я весь насквозь абсолютно спокоен, во всем теле все нервы и мышцы прочно-спокойны. Во всем теле все кровеносные сосуды одинаково расширены по всей своей длине, во всем теле свободное, абсолютно свободное кровообращение.
Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие работой сердечно-сосудистой системы, прочно-спокойны, само сердце прочно-спокойно. Головной-спинной мозг устойчиво-спокойно управ​ляет сердцем.
Все кровеносные сосуды внутри сердца полностью раскрыты, расширены по всей своей длине, и самые крупные кровеносные стволы внутри сердца, и средние кровеносные сосуды, и самые тонкие крове​носные сосуды - капилляры, - все кровеносные сосуды внутри сердца полностью раскрыты, расширены по всей своей длине. Внутри самого сердца свободное, абсолютно свободное кровообращение. На сердце легко-легко, на сердце легко, хорошо. Молодое-здоро​вое сердце легко-шутя гонит кровь в раскрытые кровеносные сосуды. Сердце работает легко-легка, Абсолютно легко работает молодое сердце. А кровь свободным быстрым потоком течет по всем кровенос​ным сосудам внутри самого сердца.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Моя молодеющая, здоровая, юная кровь вечным быстрым непрерывным потоком свободно, абсолютно свободно течет по всем кровеносным сосудам внутри самого сердца и начисто промывает сердце. Моя вечно молодеющая, юная-здоровая кровь. непрерывно омолаживает сердце, восстанавливаем первозданную-юную свежесть сердца. Молодеег сердце, нежится сердце в чистоте и довольстве.
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Нежится в чистоте к довольстве молодеющее сердце. Внутри самого сердца свободное, абсолютно свобод​ное кровообращение. А моя вечно молодеющая, юная-здоровая кровь начисто промывает сердце. Все, что сердцу нужно для жизни, работы и непрерывного восстановления сил, для непрерывного омоложения, все кровь несет ему в избытке, и молодое сердце нежится в чистоте и довольстве. Сердцу абсолютно легко гнать кровь по всему телу через раскрытые кровеносные сосуды. В области сердца легко-легко, абсолютно легко в области сердца. Все нервы в области сердца здоровы-спокойны, все нервы в области сердца здоровы-спокойны. На сердце легко​легко, легко, хорошо. Я весь наполнен безмятежным, безоблачным счастьем юности.
В моей душе цветет весна, в моем теле расцветает юная красота. Во всем теле все нервы и мышцы здоровы, спокойны. А моя вечно молодеющая кровь непрерывно-вечно начисто промывает сердце. Кровь несет в избытке сердцу полноценное питание. Молодое сердце нежится в чистоте и довольстве. Молодое сердце нежится в чистоте и довольстве, отдыхает молодое сердце, спокойно отдыхает моло​дое сердце. На сердце легко-легко. Дышится легко, свободно. Все тело живет здоровой полнокровной энергичной жизнью. Я весь живу здоровой полно​кровной энергичной жизнью. А моя вечно молодею​щая, юная-здоровая кровь все лучше и лучше питает и успокаивает сердце.
Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие сердцем, прочно-спокойны. Прочно-спокойны все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие сердцем. И сердце живет и работает прочно-спокойно. Непоколебимо устойчи​во, непоколебимо устойчиво работает сердце, пульс устойчиво-ритмичный 72 удара в минуту.
Молодое-юное-звонкое сердце, молодое-юное-звон​кое сердце. Тоны сердца юные-ясные-чисты. Тоны сердца звонкие-ясные-чисты. Молодое богатырское сердце, молодое здоровое сердце. Здоровое богатыр-
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ское сердце легко-шутя, с огромной силой гонит кровь по всему телу и наполняет меня все большей и большей молодой энергией. Мое молодое-здоровое сердце легко-шутя, с молодецкой удалью гонит кровь по всему телу и наполняет меня все новой и новой молодой энергией. Я весь оживаю. Я весь живу радост​ной, полнокровной энергичной жизнью. Сердце живет радостной полнокровной здоровой жизнью.
Сердце работает с огромной внутренней устойчи​востью. Отдыхает молодое сердце. Накапливает сердце могучие силы, накапливает сердце могучие силы. В области сердца легко, спокойно. В области сердца все нервы прочно-спокойны. Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие сердцем, прочно-спокойны. Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие сердцем, прочно-спокойны. И сердце работает непоколебимо спокойно, непоколебимо спокойно работает молодое  здоровое сердце. Тоны сердца ясные, чистые, нормаль​ной высоты, нормальной громкости. Кровяное дав​ление устойчиво-стабильно нормальное - 120/80.
Я стараюсь устранить все сомнения в том, что все кровеносные сосуды во всем теле постоянно-вечно полностью раскрыты, равномерно раскрыты по всей своей длине. Кровяное давление нормальное-моло​дое-юное, устойчивое нормальное кровяное давле​ние - 120/80. Пульс устойчиво-ритмичный - 72 удара в минуту.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Пульс устойчиво-ритмичный - 72 удара в минуту. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы, все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Пульс устойчиво-ритмич​ный - 72 удара в минуту. Молодое здоровое сердце, пульс полный, сильного наполнения. Здоровое бога​тырское сердце, пульс полный, сильного наполнения. Богатырское сердце, пульс полный, сильного напол​нения. Все удары пульса одинаковой нормальной силы, все удары пульса одинаковой нормальной силы.
Все мышцы на лице расслабились, я весь успокоил-
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ся, я весь насквозь абсолютно спокоен. Во всем теле все нервы и мышцы прочно-спокойны. Все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами, прочно-спокойны. Прочно-спокойны все нервные клетки головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами. Все кровеносные сосуды во всём теле расслаблены, расширены, равномерно расширены по всей своей длине, во всем теле свободное, абсолютно свободное кровообращение. Я весь .насквозь абсолютно спо​коен, я весь насквозь абсолютно спокоен.
В моей душе цветет весна. В моем теле расцветает юная красота. Я весь наполнен безмятежным, безоб​лачным счастьем юности. Безмятежное безоблачное счастье юности наполняет все мое существо без остатка. Я молодой-юный-здоровый человек, я моло​дой-юный-здоровый человек.
Во всем теле все нервы и мышцы устойчиво здоро​вы, прочно-спокойны. Прочно спокойны во всем теле все нервы и мышцы. Я весь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера, я весь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера.
2.30. На снижение повышенного
артериального давления крови
(второй вариант)
Я весь насквозь успокоился, я весь наполняюсь блаженным покоем. Все мышцы лба расслабились, лоб разгладился, все мышцы моего лица глубоко рассла​бились, всё лицо разгладилось. Вся голова насквозь расслабилась. Во всей голове насквозь кровеносные сосуды расширились, по всей своей длине равномер​но расширились, я весь успокоился, вся голова рас​слабилась, все кровеносные сосуды расслабились, расширились. Во всей голове насквозь кровообраще​ние свободнее-новорожденно свободное. Во всей голове насквозь кровообращение свободное полное, все кровеносные сосуды во всей голове расширились по всей своей длине. Кровь течет всё более широким,
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все более свободным, все более широким потоком, как река в половодье, кровь течет по всем кровеносным сосудам внутри головного мозга. Во всей голове насквозь новорожденно-полное, новорожденно сво​бодное-свободное кровообращение, во всей голове насквозь новорожденно свободное кровообращение. Все мышцы лба расслабились, все мышцы лица рас​слабились, все лицо разгладилось, Я весь насквозь успокоился, я весь насквозь абсолютно спокоен, как зеркальная гладь озера, я весь насквозь абсолютно спокоен. Все мышцы головы расслабились, все мышцы лба, лица расслабились. Я весь насквозь успокоился. Лицо блаженное: довольное, лицо блаженное: всем довольное, я всем доволен, я полностью удовлетворен жизнью, я всем доволен, я больше от жизни ничего не требую. Если что-нибудь улучшится, ну что ж я возражать не буду, буду жить ещё лучше, но я пол​ностью доволен всем тем, что у меня есть. Я ничего не жду, я всем удовлетворен, я полностью доволен жизнью. Лицо блаженное: всем довольное. Я весь наполняюсь блаженным покоем, безмятежным покоем.
Безмятежным покоем наполняется сердце, абсо​лютным покоем наполняется сердце. Безмятежная безоблачная юность наполняет душу, безмятежная безоблачная юность наполняет душу. Я весь насквозь успокоился, во всем теле все мышцы глубоко рассла​бились, удлинились, стали мягкие, как кисель, все мои мышцы. В области сердца все мышцы глубоко рас​слабились, в области сердца грудные мышцы рассла​бились, удлинились, стали мягкие, как кисель. Спинные мышцы в области сердца расслабились, широчайшая мышца спины в области сердца глубоко расслабилась. Мышцы левого плеча расслабились, удлинились , стали мягкие, как кисель. Мышцы левой руки расслабились, удлинились, стали мягкие, как кисель. Во всей обширной области сердца все мышцы расслабились, удлинились, стали мягкие, как кисель. В области сердца стало свободней, ещё свободней, стало в области сердца, совсем свободно в области
286
сердца, беспредельно свободно, в области сердца. Внутри самого сердца новорожденно-свободное, ново​рожденно-свободное кровообращение. Внутри самого сердца все кровеносные сосуды расслабились: расши​рились по всей своей длине. Все кровеносные сосуды внутри сердца расслабились: расширились по всей своей длине. Внутри самого сердца новорожденно полное, новорожденно свободное-свободное кровооб​ращение. Вся область сердца стала легкая-легкая, легкая невесомая. На сердце спокойно легко, на сердце спокойно легко, в области сердца свободно, беспредельно свободно в области сердца. Вся область сердца легкая-легкая, легкая невесомая вся область сердца легкая-легкая-легкая невесомая, как будто вся область сердца исчезла в пространстве, как будто вся область сердца исчезла в пространстве. Легкая-лег​кая-легкая невесомая-невесомая вся область сердца, как будто вся область сердца исчезла ъ пространстве. На душе так светло, так легко, хорошо. Лицо слажен​ное, всем довольное.
Все мышцы туловища глубоко расслабились. грудные мышцы расслабились, удлинились, стали мягкие, как кисель. Широчайшие мышцы спины рас​слабились, удлинились, стали мягкие, как кисель. Все мышцы поясницы расслабились, все мышцы брюш​ного пресса расслабились, все мышцы туловища рас​слабились, удлинились.
Все мышцы плеч расслабились, мышцы рук рас​слабились, удлинились все мышцы рук, плеч, все мышцы туловища расслабились, стали мягкие, как кисель. Мышцы ног расслабились, икроножные мышцы глубоко расслабились, икроножные мышцы глубоко расслабились, стали мягкие, как кисель. Во всем теле все мышцы расслабились, стали мягкие, как кисель. Я весь насквозь успокоился, а голова напол​нилась приятным легким-легким светом, голова легкая-легкая, легкая светлая, голова легкая не​весомая, легкая светлая.
Всё тело легкое-легкое, легкое, как пушиночка, всё тело легкое-легкое, легкое, как пушиночка. Голова
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легкая невесомая, в глазах светло-светло, на душе так легко хорошо, в области сердца легко, спокойно, в области сердца легко спокойно, вся область сердца легкая-легкая, легкая невесомая, как будто вся область сердца исчезла в пространстве. В области сердца легко спокойно, беспредельно свободно, беспредельно свободно в области сердца. Во всем теле новорожденно свободное, новорожденно свободное кровообращение во всем теле новорожденно свобод​ное, голова легкая-легкая, легкая светлая; в глазах светло-светло, как в яркий солнечный прекрасный день в глазах моих светло.
2.31. На стабильность артериального давления
Все кровеносные сосуды от темени до кончиков пальцев рук и ног полностью раскрыты-расширены по всей своей длине. Во всем теле свободное, абсолют​но свободное кровообращение. Все клетки тела живут и дышат легко, свободно. Все тело живет энергичной-полнокровной жизнью. Все кровеносные сосуды насквозь во всей голове полностью раскрыты по всей своей длине. Во всей голове насквозь свободное, абсолютно свободное кровообращение. Все мышцы на липе расслабились, всё лицо разгладилось, все кро​веносные сосуды головы расширились полностью, расширились по всей своей длине. Во всей голове насквозь свободное, абсолютно свободное кровообра​щение. В голове светло, легко-легко. Голова легкая, как невесомая. Появляется приятное чувство безгра​ничной-беспредельной свободы в области головы. Все кровеносные сосуды внутри головного мозга полностью раскрыты, расширены по всей своей длине.
Внутри головного мозга свободное, абсолютно свободное кровообращение. И моя вечно молодею​щая, юная-здоровая кровь вечным быстрым-энер​гичным потоком свободно течет по всем кровеносным сосудам внутри головного мозга и постоянно-вечно на​чисто промывает головной мозг. И наполняет все нерв​ные клетки головного мозга всё большей и большей
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энергией жизни. Все нервные клетки головного мозга постоянно непрерывно восстанавливают свои энерге​тические ресурсы.
Я стараюсь как можно глубже понять, о чем идет речь. Все нервные клетки головного мозга постоянно-непрерывно увеличивают свои энергетические ресурсы, увеличивают свой энергетический запас. Все органы чувств наполняются всё большей и боль​шей энергией жизни. Все нервные клетки головного мозга становятся всё более и более энергичными. Головной мозг всё более энергично-правильно управляет моим юным быстроразвивающимся организмом.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Моя вечно молодеющая, юная-здоровая-энергич​ная кровь вечным быстрым свободным потоком течет по всем кровеносным сосудам внутри головного мозга и начисто промывает головной мозг. И наполняет все нервные клетки головного мозга все большей и большей энергией жизни. Все нервные клетки головного мозга постоянно-непрерывно восстанавли​вают свои энергетические ресурсы.
Я стараюсь как. можно глубже понять, о чем идет речь. Все нервные клетки головного мозга постоян​но-непрерывно увеличивают свои энергетические ресурсы, увеличивают свой энергетический запас. Все органы чувств наполняются все большей и большей энергией жизни. Все нервные клетки головного мозга становятся все более и более энергичными. Голов​ной мозг все более энергично-правильно управляет моим юным-быстроразвивающимся организмом.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет
речь. Моя вечно молодеющая, юная-здоровая-энергич​
ная кровь вечным быстрым свободным потоком течет
по всем кровеносным сосудам внутри головного мозга
и наполняет головной мозг все большей и большей
энергией жизни. Все нервные клетки головного мозга
постоянно-непрерывно увеличивают свои энергети​
ческие ресурсы, увеличивают свои энергетические
запасы,
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С каждой секундой, с каждым мгновением каждая нервная клетка головного мозга увеличивает свои энергетические запасы, увеличивает свои энергетиче​ские ресурсы. Все нервные клетки головного мозга постоянно-непрерывно увеличивают свои энергетиче​ские запасы и становятся все более и более энергич​ными и с каждой секундой, с каждым мгновением повышается устойчивость нервной системы. Здорове​ют, крепнут все мои нервы, все нервы во всем теле устойчиво здоровы, прочно спокойны.
Непрерывно головной мозг становится все более и более энергичным и вся нервная система становится все более и белее устойчивой. Головной-спинной мозг все более устойчиво управляет моим юным-быстро развивающимся организмом.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Головной-спинной мозг все более и более устойчиво правильно управляет моим юным-быстро-развивающимся организмом. И потому все более устойчивым становится мое прекрасное самочувствие, все более устойчивым становится мое веселое, жизнерадостное настроение.
С каждым днем я становлюсь все более веселым, жизнерадостным человеком, и все нервные центры головного-спинного мозга, управляющие внутрен​ними органами, работают все более и более устой​чиво, все более энергично, со все большей устойчи​востью головной-спинной мозг управляет всеми внутренними органами. Все нервные клетки и нерв​ные центры головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами, работают энергично, с очень большой устойчивостью.
Я стараюсь как можно глубже осмыслить это явление. Головной-спинной мозг все более энергично, все более и более устойчиво управляет кровеносными сосудами. И потому постоянно непоколебимо сохра​няется нормальное артериальное давление 120/80. Мое молодое-энергичное-юное сердце работает с очень большой внутренней устойчивостью и потому пульс устойчиво ритмичный - 72 удара в минуту. Все про-
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межутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Все удары пульса одинаковой болшой силы юного-здорового-богатырского сердца.
Юное-здоровое-богатырское сердце работает с очень большой, с огромной внутренней устойчивостью и потому непоколебимо сохраняется нормальное арте​риальное давление 120/80. Сквозь все трудности жизни, сквозь все неприятности непоколебимо сохра​няется нормальное кровяное давление 120/80. Сквозь все подлости и предательства людей, сквозь все обиды непоколебимо сохраняется нормальное кровяное давление 120/80.
Я стараюсь как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Все нервные клетки и нервные центры головного-спинного мозга, управляющие всей сер​дечно-сосудистой системой, работают энергично с очень большой, с огромной внутренней устойчивостью и потому у меня непоколебимо сохраняется нормаль​ное кровяное давление 120/80. Непоколебимо сохра​няется устойчиво-ритмичный пульс 72 удара в минуту. Все нервные центры головного-спинного мозга, управляющие напряжением кровеносных сосудов, работают энергично, с огромной внутренней устойчивостью. Внутренняя устойчивость нервных цен​тров головного-спинного мозга, которые управляют сердцем и кровеносными сосудами, в десять раз, в сто раз сильней всех вредных влияний внешней среды, всех подлостей и предательств людей. И потому сквозь все невзгоды жизни, сквозь все преграды, неприятности, обиды, оскорбления, подлости и пре​дательства людей у меня непоколебимо сохраняет​ся нормальное кровяное давление 120/80. Моя внут​ренняя устойчивость в сто раз сильней даже самых беспредельно беспощадных и беспредельно безжало​стных подлостей и предательств людей. И потому я непоколебимо сохраняю веселое жизнерадостное настроение, прекрасное самочувствие сквозь все невзгоды жизни.
Головной-спинной мозг работает все более и более устойчиво. Все нервные клетки головного-спинного
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мозга непрерывно увеличивают свои энергетические ресурсы, увеличивают свои энергетические запасы, становятся все более и более энергичными. Мой юный-энергичный головной-спинной мозг энергично правильно управляет моим юным-быстроразвиваю-щимся организмом. Все более сильной становится моя воля, я все ярче, отчетливей чувствую, что моя внутренняя устойчивость в десять раз сильней, в сто раз сильней всех вредных влияний внешней среды, всех неприятностей и невзгод жизни. И потому сквозь все невзгоды жизни головной-спинной мозг продол​жает непоколебимо энергично правильно управлять моим юным-быстроразвивзющимся организмом. И потому непоколебимо сохраняется нормальное кровяное давление 120/80. Что бы ни случилось, какие бы неприятности не возникли в семье или на работе, я все равно сохраняю прекрасное самочувствие, весе​лое, жизнерадостное настроение и непоколебимо сохраняется нормальное артериальное давление 120/80.
Все нервные центры головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами, работают энергично правильно, с очень большой, с огромной внутренней устойчивостью. И потому сквозь все невзгоды жизни все кровеносные сосуды постоянно-вечно полностью раскрыты, расширены по всей своей длине. Во всем теле от темени до кончиков пальцев рук и ног все кровеносные сосуды полностью раскры​ты, расширены по всей своей длине. Во всем теле свободное, абсолютно свободное кровообращение. И моя вечно молодеющая юная-энергичная-здоровая кровь вечным быстрым свободным потоком течет по всем кровеносным сосудам моего тела и наполняет меня все новой и новой юной энергией жизни. Все клетки тела живут и дышат легко, свободно, все тело живет полнокровной, энергичной жизнью.
Юное-здоровое-богатырское сердце с молодецкой удалью гонит кровь по всему телу и наполняет меня все новой и новой энергией жизни. Здоровеет-крепнет сердце. Непрерывно увеличивается внутренная
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устойчивость работы сердца. Непрерывно увеличи​вается внутренняя устойчивость работы сердца. Внутренняя устойчивость работы сердца в десять раз сильней, в сто раз сильней всех вредных влияний внешней среды, всех подлостей и предательств людей, всех влияний погоды и климата. И потому сквозь все вредные влияния внешней среды, сквозь все разру​шающие организм вредоносные влияния внешней среды мое юное-богатырское сердце продолжает здороветь и крепнуть и повышать свою внутреннюю устойчивость.
Непоколебимо увеличивается внутренняя устойчи​вость работы сердца. Внутренняя устойчивость работы сердца в десять раз сильней, в сто раз сильней всех вредных влияний внешней среды и потому непоко​лебимо сквозь все невзгоды жизни сохраняется устойчиво ритмичный пульс 72 удара в минуту, нормальное кровяное давление 120/80.
Я сейчас постараюсь приложить все свои силы для того, чтобы начисто преодолеть абсолютно все свои сомнения в том, что сквозь все трудности, невзгоды жизни и неприятности в семье и на работе у меня непоколебимо сохраняется нормальное кровяное давление 120/80. Что бы ни случилось, у меня нор​мальное кровяное давление 120/80. Я это твердо знаю, как действительный факт. У меня в этом нет ни малейших сомнений. Я с беспредельной дерзновен​ностью верю в то, что сквозь все невзгоды жизни, что бы ни случилось, у меня непоколебимо будет сохра​няться нормальное кровяное давление 120/80, пульс устойчиво ритмичный 72 удара в минуту.
Все нервные клетки головного-спинного мозга сквозь все невзгоды жизни продолжают увеличивать свои энергетические запасы. Головной-спинной мозг продолжает становиться все более и более энергич​ным и непрерывно, с каждой секундой, с каждым мгновением повышается устойчивость моей нервной системы.
Головной-спинной мозг все более и более устойчиво правильно управляет быстроразвивающимся орга-
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низмом. Все нервные центры головного-спинного мозга, управляющие кровеносными сосудами, стано​вятся все более энергичными, все более устойчивыми. Устойчивость нервных центров головного-спинного мозга, управляющих напряжением кровеносных сосудов, в десять раз сильней, в сто раз сильней всех невзгод жизни. И потому непоколебимо сохраняется нормальное артериальное давление 120/80, непоко​лебимо сохраняется свободное, абсолютно свободное кровообращение во всем теле от темени до кончиков пальцев рук и ног. Все тело живет и дышит легко, свободно. Все внутренние органы работают энергично-радостно, все тело живет юной-энергичной-радост​ной жизнью. Я весь наполняюсь радостным, победным торжеством юной жизни. Во мне рождается юная-энергичная жизнь. Я снова здоровый и крепкий и буду продолжать здороветь и крепнуть сквозь все труд​ности и невзгоды жизни.
Я начисто подавил абсолютно все свои сомнения в том, что теперь у меня артериальное давление постоянно-вечно будет сохраняться нормальное -120/80 сквозь все невзгоды жизни. Я теперь беспре​дельно верю в то, что у меня непоколебимо будет сохраняться нормальное кровяное давление 120/80 сквозь все невзгоды жизни. Моя уверенность в том, что сквозь любые невзгоды жизни непоколебимо будет сохраняться нормальное артериальное давление 120/80, сильнее всего во всей Вселенной и потому никакие силы в мире не могут поколебать моей уверенности в том, что сквозь любые невзгоды жизни у меня будет непоколебимо сохраняться нормальное артериальное давление 120/80.
Я теперь твердо знаю, как действительный факт, что сквозь любые невзгоды жизни у меня непоколе​бимо сохраняется нормальное артериальное давление 120/80. И теперь все свои силы, все свои безгранич​ные резервы мой организм мобилизует на то, чтобы сохранять нормальное артериальное давление 120/80 сквозь любые невзгоды жизни, сквозь любые даже са​мые беспредельно беспощадные и беспредельно без-
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жалостные подлости и предательства людей, сквозь любые неприятности в семье и на работе. А внутрен​няя устойчивость моего организма в десять раз силь​ней, в сто раз сильней всех невзгод жизни, всех разру​шающих организм вредоносных влияний внешней сре​ды, всех вредных влияний погоды и климата. И пото​му у меня действительно теперь постоянно-вечно бу​дет сохраняться нормальное артериальное давление 120/80. Головной-спинной мозг продолжает увеличи​вать свои энергетические ресурсы. С каждой секундой, с каждым мгновением увеличивается устойчивость моей нервной системы. Я это стараюсь как можно бо​лее твердо запомнить. С каждой секундой, с каждым мгновением увеличивается устойчивость моей нерв​ной системы, здоровеют, крепнут мои нервы, все бо​лее устойчивой становится моя воля. Я все ярче, от​четливей чувствую себя сильней всех противодейст​вующих сил жизни, сильней всех вредоносных влия​ний внешней среды, сильней всех неприятностей и невзгод жизни, какими бы неожиданными они ни были.
Я продолжаю здороветь и крепнуть, я продолжаю становиться все более и более устойчивым человеком в жизни. Продолжают становиться все более крепки​ми, все более устойчивыми мои нервы. Все нервы в об​ласти сердца устойчиво здоровы, прочно спокойны. Все нервы в области сердца энергично-устойчиво здо​ровы. В области сердца приятное чувство свободы и легкости, в голове светло, легко-легко. Голова легкая, как невесомая, все тело наполнено юной энергией, юной силой. Все тело наполнено юной энергией и си​лой. Все тело потому мне кажется легким, невесомым, походка быстрая, легкая, хожу, как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела. Юная походка энергичная, юная походка энергичная-быстрая. Юная походка лег​кая-быстрая, хожу, как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела. Я весь наполняюсь торжеством снова развивающейся во мне юной-энергичной жизни. Я весь наполняюсь радостным, победным торжеством рождающейся юной-энергичной жизни. Я весь моло-
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дею, здоровею, крепну и буду продолжать здоро​веть и крепнуть сквозь все невзгоды жизни. В тече​ние долгих десятилетий до ста лет и больше, в те​чение всего того будущего времени, которое я спосо​бен представить, я буду продолжать здороветь и крепнуть сквозь все трудности жизни и становиться все более и более крепким, все более устойчивым, не​поколебимым человеком. У меня сильная воля и твердый характер, я безгранично управляю деятель​ностью своего организма и поведением. Я безгранич​но управляю деятельностью своего организма и по​тому все обязательно, неизбежно будет так, как я говорю и у меня непоколебимо будет сохраняться нормальное кровяное давление 120/80 сквозь любые невзгоды жизни, сквозь любые трудности, сквозь любые неприятности в семье и на работе. Я станов​люсь все более сильным человеком, я вижу себя как человека-гиганта, человека колоссальной воли.
232. Против аритмии сердца
Когда я говорю о себе, я ни в чем не сомневаюсь, я с беспредельной дерзновенностью верю в то, что говорю о себе, я всеми силами стараюсь начисто подавить абсолютно все свои сомнения в том, что говорю о себе, и ярко, отчетливо представлять уже реализован​ным то, что я говорю.
Так как я стараюсь настроить организм на непре​рывное омоложение, непрерывное восстановление первозданной юной свежести, непрерывное восстанов​ление молодости, юности, непрерывное восстановле​ние юной красоты, то это совпадает с природным стремлением организма к жизни. И потому, когда я говорю о себе, весь мой организм мобилизует все свои безграничные резервы для быстрейшего и полного исполнения всего того, что я говорю. И потому все неизбежно, с железной необходимостью становится действительностью через то время, в течение которого успевают произойти определенные биологические изменения в организме. И потому я действительно,
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неизбежно, с железной необходимостью стану челове​ком молодым-юным-здоровым-крепким, полным сил к энергии и буду продолжать здороветь и крепнуть и будут продолжать развиваться все мои умственные и физические способности в течение долгих десяти​летий, до ста лет и больше, в течение всего того будущего времени, которое я способен представить.
Сейчас я постараюсь как можно прочней усвоить представление а себе, как о молодом-здоровом человеке с очень здоровым-устройчивым-крепким сердцем, и весь мой организм сейчас будет мобилизо​вывать все свои силы, все свои безграничные резервы для того, чтобы привести сердце в полное соответст​вие с этим представлением.
Все нервные клетки головного-спинного мозга продолжают все быстрей и энергичней накапливать энергию, накапливать молодые-юные жизненные силы. Все нервные клетки головного-спинного мозга теперь постоянно-непрерывно будут увеличивать свои энергетические запасы, увеличивать свои энергети​ческие ресурсы. Головной-спинной мозг будет ра-ботать все более и более устойчиво. Головной-спин​ной мозг будет все более устойчиво-правильно управ​лять жизнью всего тела. Головной-спинной мозг будет теперь все более и более устойчиво-правильно управ​лять сердцем и кровеносными сосудами. Головной-спинной мозг становится все более и более энергич​ным, непрерывно повышается внутренняя устойчи​вость всей нервной системы. Все более устойчивым становится мое веселое жизнерадостное настроение и прекрасное самочувствие. Все нервные клетки и нервные центры головного-спинного мозга, управ​ляющие сердцем, работают все более и более устой​чиво. Я стараюсь сейчас как можно ярче, отчетливей представить, о чем идет речь. Все нервные клетки и нервные центры головного-спинного мозга, управ​ляющие сердцем и кровеносными сосудами, работают энергично, все более и более устойчиво. Головной-спинной мозг все более устойчиво-правильно управ​ляет сердцем и кровеносными сосудами. Головной-
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спинной мозг все более и более энергично, все бо​лее устойчиво-правильно управляет сердцем и крове​носными сосудами. Головной мозг все энергичней-сильней не пропускает в сердце никаких вредных влияний внешней среды, никаких волнений. Сердце постоянно живет свободной-полнокровной жизнью под вечной надежной защитой головного мозга. Го​ловной мозг все сильней-энергичней не пропускает в сердце никаких волнений, никаких вредных влияний внешней среды, и под защитой головного мозга мое сердце живет свободной, абсолютно свободной-пол​нокровной жизнью. А головной-спинной мозг с колос​сальной внутренней устойчивостью управляет ра​ботой сердца и потому сердце работает очень устой​чиво, пульс устойчиво ритмичный. Сквозь все труд​ности непоколебимо сохраняется устойчиво ритмич​ный пульс и все промежутки времени между удара​ми пульса остаются одинаковыми сквозь любую ра​боту, сквозь любые трудности и невзгоды жизни.
Сердце работает непоколебимо устойчиво, непо​колебимо правильно. Я стараюсь сейчас поучиться, искренне поучиться начисто преодолевать абсолютно все свои сомнения в том, что у меня сердце работает с колоссальной внутренней устойчивостью и все про​межутки времени между ударами пульса непоколе​бимо остаются одинаковыми сквозь все трудности
жизни.
Я сейчас стараюсь как можно ярче представить оди​наковыми все промежутки времени между ударами пульса. Я стараюсь с беспредельной дерзновенностью непоколебимо верить в то, что у меня здоровое-силь​ное-устойчивое сердце. Сейчас весь мой организм мобилизует все свои силы, все свои безграничные резервы для быстрейшей реализации моего пред​ставления о молодом-здоровом-устойчивом сердце. И потому, буквально, как в сказке по щучьему веле​нию, все будет точно так, как я говорю. У меня дей​ствительно молодое-здоровое-сильное сердце; мое сердце действительно работает с огромной, с колос​сальной внутренней устойчивостью; у меня теперь
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действительно устойчивый-ритмичный пульс, все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы, все удары пульса одинаковой нормальной силы молодого-здорового сердца. Я сейчас стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Сердце работает с огромной, с колоссаль​ной внутренней устойчивостью. В течение всего дня, от пробуждения утром до отхода ко сну вечером все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. В течение всего дня сквозь любую работу, сквозь любые трудности непоколебимо сохраняются одинаковыми все промежутки времени между ударами пульса. Все удары пульса одинаковы, нормальной силы молодого-здорового сердца. Все кровеносные сосуды внутри самого сердца вечно-постоянно полностью открыты по всей своей длине. Все кровеносные сосуды внутри средца: и самые крупные кровеносные стволы, и средние, и тончай​шие, микроскопически тонкие кровеносные сосуды -капилляры, по которым кровь доходит до каждой клетки сердца, до каждого мышечного волокна сердечной мышцы, - и эти тончайшие кровеносные сосуды, и средние, и самые крупные кровеносные стволы - все кровеносные сосуды внутри самого сердца вечно-постоянно полностью равномерно раскрыты по всей своей длине. Внутри сердца непо​колебимо сохраняется свободное, абсолютно свобод​ное кровообращение. И моя вечно молодеющая здоровая энергичная кровь вечным-быстрым-свобод​ным, абсолютно свободным потоком течет по всем кровеносным сосудам внутри сердца и постоянно-непрерывно начисто промывает сердце. Моя вечно молодеющая юная-здоровая кровь постоянно-непре​рывно начисто промывает сердце. Сердце первоздан​но чистое, сердце вечно новорожденно-чистое, кровь начисто промывает сердце и несет сердцу в избытке полноценное питание. Все, что сердцу нужно для жизни, работы и непрерывного омоложения, - все кровь несет ему в избытке, и непрерывно молодеет
299
сердце, непрерывно восстанавливает сердце перво​зданную-юную свежесть и зреют в моем сердце могучие-молодые-юные силы, непрерывно увели​чивается запасная резервная сила, и сердцу стано​вится работать все легче и легче. Здоровое-сильное сердце легко, шутя, с молодецкой удалью гонит кровь по всему телу и наполняет меня все большей и большей молодой-юной энергией. Все внутренние органы работают энергично-радостно, все тело живет полнокровной-здоровой-радостной жизнью. Я весь живу молодой-юной-энергичной-радостной жизнью.
Здоровеет-крепнет сердце, румянец во все щеки становится все ярче и ярче. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Здоровеет-крепнет сердце, молодой румянец во все щеки становится все ярче и ярче.
Сердце работает все более и более устойчиво, сердце работает все более и более устойчиво сквозь быстрый бег, сквозь быструю ходьбу, сквозь ходьбу по лестницам и вверх и вниз сердце продолжает работать непоколебимо устойчиво. Все промежутки времени между ударами пульса остаются точно одинаковыми, все удары пульса одинаковой нормальной силы. Головной-спинной мозг непрерывно оказывает могу​чее омолаживающее влияние на сердце. Все мои наследственные механизмы непрерывно омолажива​ют сердце. Моя вечно молодеющая-энергичная-здо-ровая кровь непрерывно омолаживает сердце. И потому сердце постоянно-непрерывно восстанавли​вает огромную юную силу, становится все более и более звонким; тоны сердца высокие-ясные-чистые. Тоны сердца высокие-ясные-чистые, пульс устойчиво ритмичный - 72 удара в минуту. Артериальное давление устойчиво-стабильно нормальное молодое -_ 120/80. У меня молодеющее-здоровеющее сердце. Все нервы в области сердца молодые-здоровые-крепкие. В области сердца все нервы устойчиво здоровы-проч-но спокойны. В области сердца все нервы устойчиво здоровы-прочно спокойны. Сердце работает с очень большой внутренней устойчивостью. А головной-
300
спинной мозг очень устойчиво-правильно управляет работой сердца. И потому непоколебимо сохраняются одинаковыми все промежутки времени между ударами пульса.
Я стараюсь как можно ярче представить одинако​выми все промежутки времени между ударами пульса. Сердце работает очень устойчиво. Головной-спинной мозг очень устойчиво-правильно управляет работой сердца. Сквозь все трудности непоколебимо сохра​няются одинаковыми все промежутки времени между ударами пульса.
Я сейчас постараюсь упорнейшим образом поучить​ся представить, что абсолютно все промежутки вре​мени между ударами пульса точно одинаковы. Я сейчас стараюсь приложить максимум усилий к тому, что бы подавить все свои сомнения в том, что у меня действительно все промежутки между ударами пульса точно одинаковы. Я стараюсь сейчас как можно отчетливей представить одинаковыми все промежут​ки времени между ударами пульса. Я сейчас совер​шенно точно знаю, что все промежутки времени меж​ду ударами пульса точно одинаковы.
У меня здоровое-устойчивое сердце, у меня мо​лодое-здоровое-устойчивое сердце. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Сердце работает устойчиво-одинаково. Устойчиво-одинаково работает сердце. Все промежут​ки времени между ударами пульса одинаковы, все удары пульса одинаковой нормальной силы молодого-здорового сердца, все удары пульса одинаковой нормальной силы молодого-здорового сердца. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. У меня молодое-юное-здоровое-сильное сердце, у меня очень устойчиво-крепкое сердце. Пульс устойчиво-ритмичный - 72 удара в минуту. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Сердце продолжает здороветь и крепнуть. Непрерывно увеличивается запасная сила сердца. Непрерывно увеличивается резервная сила сердца. И
301
при надобности сердце может работать с очень большой мощностью, непрерывно увеличивается за​пасная сила сердца, непрерывно увеличивается за​пасная сила сердца. Пульс устойчиво ритмичный -72 удара в минуту, все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Все удары пульса одинаковой нормальной силы молодого-здорового сердца. У меня неутомимое-здоровое сердце, пульс полный сильного наполнения. Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь: у меня здоровое-молодое-юное сердце. Пульс полный сильного напол​нения, пульс полный сильного наполнения. У меня здоровое-могучее сердце. Пульс полный сильного наполнения, пульс полный сильного наполнения. Все удары пульса одинаковой нормальной силы здорового сердца. Все промежутки времени между ударами пульса точно одинаковы. Сердце работает устойчиво, сердце работает устойчиво-правильно, сердце рабо​тает устойчиво-правильно, как у молодого-здорово​го человека.
У меня здоровое богатырское сердце. Богатырское сердце с молодецкой удалью гонит кровь по. всему телу и наполняет меня ещё большей энергией. С каж​дым днем, с каждым часом я становлюсь все более энергичным человеком. Энергия бьет ключом. Походка легкая-быстрая. Хожу - как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела.
233. На преодоление переедания
Вновь родившаяся: новая-новая животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову, ново​рожденная жизнь наполняет мою голову. Новорож​денная жизнь животворит: навсегда рождает новую-новую здоровую крепкую голову и я раз навсегда отключаюсь от еды. Я раз навсегда забываю про еду, И как все другие люди ем, что попало, что придется, то и ем. Мне совершенно все равно, что поесть, лишь бы я была сыта. Я - человек здоровый и отношусь к еде, как здоровый человек. Мне совершенно все равно
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что поесть, совершенно все равно. Я отношусь к еде, как к способу сохранить жизнь и больше ничего. И мне совершенно все равно что поесть. Я раз навсегда от​ключилась от еды, раз навсегда забыла про еду и ем только тогда, когда действительная потребность в еде, сильный аппетит говорит мне о том, что орга​низм действительно нуждается в пище. Я - человек здоровый-абсолютно здоровый. У меня абсолютно здоровые мысли, абсолютно здоровые мысли.
В мою психику, в мои нервы вливается здоровая-здоровая крепость. И я думаю о еде не больше, чем все другие здоровые люди. Если захочется что-нибудь особенное покушать, ну я покушаю, но я не придаю этому никакого значения, абсолютно никакого значения.
Я навсегда-навсегда полностью отключилась от всех внутренних органов. Все внутренние органы ра​ботают независимо от меня, полностью автомати​чески, абсолютно автоматически, автономно работают все внутренние органы независимо от меня, само​стоятельно, полностью автоматически. Я раз навсегда отключилась от всех внутренних органов. Я смело-уверенно раз навсегда отключилась от всех внутрен​них органов. Я смело-уверенно навсегда забыла про внутренние органы. Все внутренние органы перестали для меня существовать. Я раз навсегда забыла про внутренние органы. Полностью навсегда отключилась от внутренних органов. Все внутренние органы работают независимо от моей воли, независимо от меня, автоматически, полностью автоматически-самостоятельно работают все мои внутренние органы.
Я - человек здоровый, с крепкими здоровыми нервами. Я - человек здоровой крепкой психики. , В мою психику - в нервы, в психику - в нервы вливает​ся здоровая крепость. Здоровая новорожденная кре​пость вливается во все мои нервы. Я раз навсегда от​ключилась от еды, отключилась от всех внутренних органов, и думаю о еде не больше, чем все здоровые крепкие люди. Животворящая новорожденная жизнь вливается в мою голову, новорожденная жизнь рож-
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дает новую-новую здоровую крепкую голову, рож​дает новые здоровые мысли.
Я полностью подавляю ненавистную излишнюю потребность в еде. Я ем для того, чтобы жить, рабо​тать, здороветь и крепнуть, а лишней еды, отяжеляю​щей мое тело, мне вовсе не нужно. Как только я чувствую, что я уже съела достаточно, я тотчас же прекращаю еду. Я начисто подавляю излишнюю жажду к еде. Я беспощадно подавляю излишнюю жажду к еде. Излишнюю жажду к еде я ненавижу сильнейшей лютой злобной ненавистью. Я ненави​жу излишнюю потребность в еде, ненавижу силь​нейшей лютой злобной ненавистью излишнюю потребность в еде. Я полностью подавляю излишнюю потребность в еде. Я ем только для того, чтобы здороветь и крепнуть, весело жить и работать.
Вновь родившаяся: новая животворящая новоро​жденная жизнь вливается в мою голову, во все мозго​вые механизмы управления едой вливается новорож​денная сила. Во все механизмы управления едой вливается новорожденная сила. Во все механизмы головного-спинного мозга вливается новорожденная сила. Все нервные механизмы головного мозга рождаются сильные-сильные: новорожденно-сильные, энергичные-сильные. Все нервные механизмы голов​ного мозга, управляющие едой, управляющие потреб​ностью в еде, рождаются энергичные-сильные, энер​гичные-сильные. Во все мозговые механизмы управ​ления едой вливается новорожденная сила. Сила мо​гучая новорожденная сила вливается во все нервные механизмы головного мозга, обеспечивающие нор​мальное питание. Как только я покушала, я сразу полностью отключаюсь от еды, сразу начисто забываю о еде до тех пор, пока меня не заставит вспомнить о еде сильный голод. Только сильный голод может заставить меня вспомнить о еде. Я стараюсь это до конца понять, до конца осмыслить: только сильный голод может заставить меня вспомнить о еде. Как покушала - сразу полностью отключаюсь от еды, начисто забываю о еде. Меня может заставить
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вспомнить о еде только сильный голод. Кушаю я столько, сколько требует организм для процесса оздоровления и энергичной работы. Как только я почувствовала, что я съела достаточно, я тотчас же прекращаю еду. Я способна прекратить еду даже самого вкусного варенья. Во все механизмы, связан​ные с управлением едой: в механизмы головного моз​га вливается огромная могучая новорожденная сила. Сила-сила новорожденная вливается в мозговые механизмы управления едой. Сила новорожденная вливается во все нервные мозговые механизмы управ​ления едой. Быстро-быстро развивается способность управлять потребностью в еде. Быстро развивается способность управлять своими мыслями о еде. Во все нервные механизмы головного мозга управления едой вливается огромная могучая новорожденная сила: быстро-быстро развивается способность управлять едой. Вспомнить о еде меня может заставить только сильный голод. Вспомнить о еде меня может заста​вить только сильный голод. Вспомнить о еде меня мо​жет заставить только сильный голод. Как покушала-полностью отключаюсь от еды, сразу полностью отклю​чаюсь от еды, сразу начисто забываю про еду до тех пор, пока сильный голод не заставит меня подумать о том, что надо покушать, Я ем только для того, чтобы обеспечить здоровеющий развивающийся организм полноценным питанием. Как только я почувствовала, что я съела достаточно, я тут же сразу полностью от​ключаюсь от еды, прекращаю еду, полностью отклю​чаюсь от еды, тут же начисто забываю про еду, пока сильный голод не заставит меня вспомнить о еде. Я здоровею-крепну. В головной-спинной мозг - во все мои нервы вливается животворящая новорожден​ная сила. Огромная могучая новорожденная сила вливается в головной-спинной мозг - во все мои нервы. Быстрое-быстрое, новорожденное быстрое развитие вливается в мою голову. Во все нервные механизмы головного мозга вливается быстрое-быстрое, новорожденное быстрое развитие. Весь головной-спинной мозг становится сильней-энергич-
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ней, сильней-энергичней. Каждую секунду рождается новая запасная сила головного-спинного мозга. Каждую секунду рождается новая здоровая запасная сила головного-спинного мозга. Головной-спинной мозг может управлять деятельностью всего организма с большим-огромным запасом надежности-прочности. С каждой секундой увеличивается-увеличивается запасная сила головного-спинного мозга. Новорож​денная жизнь рождает головной-спинной мозг огромной-колоссальной силы. Головной-спинной мозг с огромной - с колоссальной устойчивостью идеально правильно управляет работой всех внутренних орга​нов, Все внутренние органы с огромным запасом надежности работают идеально правильно, идеально правильно выполняют в организме все свои функции. Во всем теле огромная сила жизни бьет ключом. Во всем моем молодом прекрасном теле огром​ная колоссальная сила жизни бьет ключом.
Быстро-быстро развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается во все механизмы головного мозга. Быстро-быстро развивающаяся животворящая новорожденная жизнь вливается во все механизмы головного мозга. В нервные меха​низмы управления едой - в нервные механизмы уп​равления едой-управления потребностью в еде-в нервные механизмы управления аппетитом, во все нервные механизмы головного мозга, обеспечиваю​щие управление питанием, снабжения организма полноценным питанием вливается вновь родившаяся: новая-новая здоровая животворящая новорожденная жизнь. Во все механизмы управления снабжением организма полноценным питанием вливается ново​рожденная сила. Огромная могучая новорожденная сила вливается во все механизмы головного мозга, обеспечивающие нормальное здоровое снабжение организма полноценным питанием. Во все мозговые механизмы управления едой вливается огромная могучая новорожденная сила: быстро-быстро разви​вается способность управления мыслями о еде, быст​ро-быстро развивается способность управления мысля-
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ми о еде. Как поела, тут же сразу начисто забываю о еде, полностью отключаюсь от еды до тех пор, пока сильный голод не заставит меня вспомнить о еде, Только сильный голод может заставить меня вспом​нить о еде. До тех пор пока не возникает сильного го​лода, я абсолютно равнодушно смотрю на все продук​ты питания, на продуктовые магазины. На самые вкус​ные вещи смотрю абсолютно равнодушно, вижу их, а о них совершенно не думаю, не имею о еде ни малей​шей мысли. Только сильный голод может заставить меня вспомнить о еде. Как только я чувствую, что я покушала достаточно, что организм получил доста​точно полноценного питания, - я тут же прекращаю еду, какой бы вкусной она ни казалась, тут же сразу полностью отключаюсь от еды и начисто забываю о еде, начисто выключаю из памяти еду, полностью от​ключаюсь от еды до тех пор, пока сильный голод не заставит меня вспомнить о еде. Только сильный голод-только сильный голод может заставить меня вспом​нить о еде. Все мозговые механизмы, связанные с обеспечением всего организма полноценным питанием, работают идеально правильно, абсо​лютно правильно. И потому я никогда не думаю о еде до тех пор, пока сильный голод не заставит меня вспомнить о еде. Я безгранично полностью управляю питанием, полностью управляю потребностью в еде и могу прекратить еду в любой момент, как только я почувствую, что съела достаточно и уже обеспечила организм полноценным питанием. Как только почув​ствую, что я уже обеспечила организм полноценным питанием, я тут же сразу прекращаю еду, какой бы вкусной она ни показалась. Даже самое вкусное варенье я в любой момент могу прекратить есть, как только почувствую, что организм уже получил доста​точно питания. Я полностью безгранично управляю едой, управляю потребностью в еде. Все мозговые механизмы, связанные с обеспечением всего организ​ма полноценным питанием, работают идеально правильно, энергично правильно, идеально пра​вильно.
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Вся система пищеварения работает идеально правильно, абсолютно правильно. Здоровый, сильный-энергичный желудок, энергичный-сильный крепкий кишечник. Поджелудочная железа работает энергич​но-правильно, идеально правильно выполняет в орга​низме все свои функции. Новорожденно-чистая, энер​гичная-сильная печень идеально правильно выпол​няет в организме все свои функции. Вся система пи​щеварения работает идеально правильно, абсолютно правильно. Вся система пищеварения работает иде​ально правильно, абсолютно правильно. Головной-спинной мозг идеально правильно, с огромной-с ко​лоссальной устойчивостью идеально-идеально пра​вильно управляет работой всей системы пищеварения.
Быстро-энергично развивается способность управ​лять своим состоянием, управлять всем своим поведением. В механизмы воли, в механизмы уп​равления своим состоянием вливается животворящая новорожденная сила. Огромная могучая животворя​щая новорожденная сила-сила-сила новорожденная вливается во все мозговые механизмы управления своим состоянием. Быстро-быстро развивается способность управлять своим состоянием, быстро развивается способность управлять своим состоя​нием.
Весь лишний жир во мне быстро-быстро сгорает-сго​рает до полного исчезновения, рождается новорож​денно-юная стройная легкая фигура, рождается тонкая юная девичья талия, рождается новорожденно-юное девичье телосложение. Рождается легкая-быстрая девичья походка, иду - как на крыльях лечу, не чувствуя тяжести тела.
По закону материализации усвоенного настроя я прихожу в полное соответствие с усвоенным настроем и потому и через тридцать лет и в сто лет у меня будет новорожденно-юное девичье телосложение, стройная юная фигура, тонкая юная талия. И это наполняет меня радостью жизни, рождаются веселые-веселые-счастливые глаза, вся душа поет от счастья, от радости жизни, а жизнь так изумительно прекрасна!
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