ная-сильная, энергичная-сильная, энергичная-силь​ная. В нервы желудка, поджелудочной железы вли​вается несокрушимая новорожденная крепость. В желудке, поджелудочной железе здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы, здоровеют-креп​нут, здоровеют-крепную молодые нервы.
Бурно развивающаяся новорожденная жизнь вли​вается в желудок, кишечник. Все ткани желудка, кишечника рождаются новорожденно-свежие, ново​рожденно-цельные. Рождаются энергичный сильный, здоровый желудок, энергичный, сильный, крепкий кишечник. Во все внутренние органы брюшной полос​ти вливается огромная колоссальная сила жизни. Все внутренние органы брюшной полости работают энер​гично-весело, энергично-весело. Все внутренние ор​ганы брюшной полости энергично-весело, идеально-правильно, идеально правильно, с молодецкой удалью выполняют в организме все свои функции. Все внут​ренние органы работают энергично-весело, с молодец​кой удалью выполняют в организме все свои функции. Все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью. Во всем теле колоссальная сила жизни бьет ключом, во всем теле колоссальная сила жизни бьет ключом. Богатырская сила молодости, богатырская сила моло​дости бьет ключом во всем моем молодом здоровом теле. Все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью.
Новорожденная жизнь рождает быстро-энергично развивающиеся чувства. Все тело живет веселей-жиз​нерадостней. Все внутренние органы работают весе​лей-энергичней. Все тело живет веселой-радостной здоровой жизнью. Поджелудочная железа живет веселой-радостной, веселой-радостной здоровой жизнью. Новорожденная жизнь рождает полнокров​ную-полнокровную здоровую-здоровую радостную жизнь поджелудочной железы. Поджелудочная железа живет веселой-радостной здоровой жизнью. Поджелудочная железа работает энергично-весело, энергично-весело. Поджелудочная железа с моло​децкой удалью выполняет в организме все свои функ-
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ции. Поджелудочная железа работает энергично-ве​село.
А голова, голова все более энергично, все более энергично активизирует-активизирует работу подже​лудочной железы. В поджелудочной железе здоро​веют-крепнут, здоровеют-крепнут молодые нервы. Поджелудочная железа работает веселей-энергичней, веселей-энергичней, с молодецкой удалью выполняет в организме все своим функции, с молодецкой удалью выполняет в организме все свои функции.
2.41. На оздоровление печени
Головной-спинной мозг с каждым мгновением увеличивает энергетические ресурсы, восстанавлива​ет колоссальный первозданный запас жизненной энергии. Повышается устойчивость всей нервной системы. Здоровеют-крепнут нервы во всем теле. Головной-спинной мозг восстанавливает первоздан​ную-юную свежесть, с каждым мгновением рождается молодым-неутомимым, с каждым мгновением голов​ной-спинной мозг восстанавливает первозданную-юную свежесть, рождается молодым неутомимым. Здоровеют-крепнут нервы во всем теле. Здоровеют-крепнут нервы в обеих руках. Увеличивается запасная резервная работоспособность всего мозга., С каждым мгновением весь мозг рождается молодым-неутоми​мым, мозг все более энергично управляет жизнью тела.
С каждым мгновением головной-спинной мозг все более энергично управляет жизнью всего тела. Голов​ной-спинной мозг увеличивает энергетические запа​сы, восстанавливает  первозданную-юную свежесть, восстанавливает колоссальный первозданный запас жизненной энергии. Повышается устойчивость нерв​ной системы, здоровеют-крепнут нервы во всем теле, развиваются все мои умственные способности. Все органы чувств наполняются огромной энергией юно​сти. С каждым мгновением во мне рождается все более энергичная молодая жизнь. Во мне расцветает
339
юная жизнь. Во мне расцветает юная красота. Я с каждым мгновением здоровею и крепну.
Головной-спинной мозг все более энергично управ​ляет жизнью и работой всей пищеварительной систе​мы. Головной-спинной мозг становится все более энергичным. Головной-спинной мозг с каждым мгно​вением рождается молодым-неутомимым и все более энергично-правильно, как в юные 17-20 лет, управля​ет работой, жизнью всей пищеварительной системы. Весь мозг оказывает могучее омолаживающее влия​ние на всю пищеварительную систему. Вся пищева​рительная система восстанавливает первозданную юную свежесть, огромную-молодую энергию и работа​ет все более и более энергично. Вся пищеваритель​ная система молодая-энергичная. Язык красный, чистый. Молодой желудок здоровый-крепкий. Моло​дые нервы в области желудка прочно спокойны. Молодой-энергичный кишечник, все нервы в области кишечника прочно здоровы. На протяжении всей своей длины кишечник абсолютно свободно прохо​дим. Молодой-энергичный-здоровый кишечник.
У меня здоровый-крепкий желудок. Складки сли​зистой гладкие, ровные, тонкие, толщиной всего 2-? 2,5 мм. Молодой-энергичный-здоровый желудок. Все нервы в области желудка прочно спокойны. Молодые нервы в области желудка прочно здоровы. Желудок здоровый-крепкий. Вся пищеварительная система прочно здорова. Молодые нервы в обларти желудка прочно здоровы. Желудок здоровый-крепкий. Вся пищеварительная система работает энергично, с каждым днем возрастает у меня аппетит. С каждым днем возрастает аппетит, и я кушаю с каждым днем все больше и больше. Молодая-энергичная абсолютно здоровая пищеварительная система обеспечивает весь организм полноценным питанием. Молодая-энер​гичная пищеварительная система полностью обеспе​чивает весь быстро развивающийся молодой организм полноценным питанием.
Желудок все более активное участие принимает в кроветворении. Благодаря этому все более энергично
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работает вся система кроветворения и вырабатывает все больше и больше молодой-энергичной-здоровой крови. Я с каждым днем рождаюсь молодым-полно​кровным-розовым-румяным-молодым-энергичным че​ловеком. С каждым мгновением в моем теле ста​новится все больше и больше молодой-энергичной-здоровой крови. Желудок принимает все более актив​ное участие в кроветворении. А печень все более энергично сохраняет эритроциты.
Все кровеносные сосуды в области печени вечно-постоянно равномерно раскрыты по всей своей длине.
Мое абсолютно здоровое-молодое сердце с огромной силой гонит кровь сквозь печень. Мое молодое, абсо​лютно здоровое сердце с молодецкой удалью гонит кровь сквозь печень, и моя молодая-энергичная-здо​ровая кровь постоянно-непрерывно начисто очищает печень. Моя молодая-энергичная-здоровая кровь начисто очищает печень. Печень - первозданно-чис​тая. У меня печень новорожденно-чистая печень. Молодая-энергичная-абсолютно здоровая печень. Кровь начисто промывает печень. Печень новорож​денно-чистая. Абсолютно здоровая, новорожденно-чистая печень все более энергично сохраняет эритро​циты.
Селезенка все более энергично увеличивает долго​вечность эритроцитов, благодаря чему все эритроциты живут в моем организме не меньше полгода. Костный мозг во всех костях тела вырабатывает все больше и больше эритроцитов. Селезенка все более энергично увеличивает продолжительность жизни эритроцитов, а печень все более энергично сохраняет эритроциты. Печень все более энергично сохраняет эритроциты. Внутри печени эритроциты становятся более энергич​ными, еще более полными, еще более энергичными становятся эритроциты внутри печени.
У меня молодая-абсолютно здоровая-новорожден​но-чистая печень. Молодое-здоровое сердце с моло​децкой удалью гонит кровь сквозь печень. Моя вечно-молодеющая, энергичная-здоровая кровь постоянно-непрерывно начисто промывает печень, начисто
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вымывает из печени все вредные вещества, все про​дукты обмена. Моя молодая-энергичная-эдоровая кровь постоянно начисто очищает печень. Новорож​денно-чистая абсолютно здоровая печень.
Весь организм работает с огромной мощностью для полного абсолютного оздоровления печени. Кровь начисто промывает печень. Кровь все лучше и лучше питает и омолаживает печень. Вся печень новорож​денно-чистая. Вся печень эластичная-упругая. Вся печень молодая-новорожденно чистая, эластичная-упругая. С каждым мгновением печень восстанавли​вает первозданную юную свежесть. Кровь начисто промывает и омолаживает печень. Вся печень, ожива​ет. Вся печень живет молодой-энергичной жизнью и с молодецкой удалью выполняет все свои многочис​ленные функции в организме. У меня молодая-энер​гичная абсолютно здоровая печень с молодецкой удалью выполняет все свои многочисленные функции в организме и все более энергично сохраняет эритро​циты.
Внутри печени эритроциты становятся еще более энергичными, еще более полными, еще более энергич​ными становятся эритроциты внутри печени, Печень все более энергично сохраняет эритроциты. Печень создает благоприятные условия для эритроцитов. Селезенка все более энергично увеличивает долго​вечность эритроцитов. Печень все более энергично сохраняет эритроциты, а костный мозг во всех костях тела работает все более и более энергично и с каждым мгновением вырабатывает все больше и больше эритроцитов.
С каждым мгновением в моем теле эритроцитов становится все больше и больше. Я уже ярко-отчет​ливо вижу, что в ближайшее же время число эритро​цитов увеличивается вдвое и достигнет шести милли​онов в одном кубическом миллиметре. Количество гемоглобина возрастет вдвое, превысит 90 условных единиц. Я с каждым мгновением рождаюсь все более и более полнокровным-розовым-румяным-молодым человеком.
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Я с каждым мгновением рождаюсь молодым-энер​гичным человеком огромной мужской силы. Я с каж​дым мгновением рождаюсь молодым-энергичным человеком огромной мужской силы. С каждым мгно​вением в моем теле становится все больше и больше молодой-энергичной-эдоровой крови. С каждым мгно​вением краснеют губы, розовеет все тело, румянец во все щеки становится все ярче и ярче. Я стараюсь как можно отчетливее увидеть свои губы ярко красными, как кровь, ярко красными, как маки, как у юного ребенка.
С каждым мгновением розовеет все тело. Розовеет-крепнет лицо под глазами. Краснеют губы, молодой-розовый румянец во все щеки становится все ярче и ярче. С каждым мгновением я рождаюсь все более полнокровным, абсолютно здоровым-энергичным-мо-лодым-юным мужчиной огромной мужской силы.
Головной-спинной мозг непрерывно днем и ночью, с каждым мгновением восстанавливает свой колоссаль​ный первозданный запас энергии. Весь мозг с каждым мгновением рождается молодым-неутомимым. С каждым мгновением в головном-спинном мозгу рож​дается все более энергичная-молодая жизнь. Вся нервная система становится все более и более устой​чивой. Здоровеют-крепнут нервы во всем теле. Моло​дой энергичный головной-спинной мозг все более энергично усиливает все системы организма. Во всем моем теле зреют могучие силы для новой молодой-энергичной жизни.
Во всем моем теле, во всех внутренних органах зреют могучие силы для новой энергичной-молодой жизни. Молодой-энергичный головной-спинной мозг оказывает могучие омолаживающие влияния на все тело, на все внутренние органы. Молодой-энергичный головной-спинной мозг все более энергично управля​ет жизнью всего тела, управляет работой всех внутрен​них органов. Все внутренние органы работают энер​гично-радостно, живут здоровой-полнокровной-моло​дой жизнью, с молодецкой удалью выполняют все свои функции в организме.
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Головной-спинной мозг все белее энергично-пра​вильно, как в юные 17-20 лет, управляет работой всей пищеварительной системы. Вся пищеварительная система молодеет, восстанавливает первозданную-юную свежесть. Восстанавливает первозданную-юную свежесть печень. Головной-спинной мозг оказывает могучее омолаживающее влияние на печень. С каж​дым мгновением молодеет печень, восстанавливает первозданную-юную свежесть, первозданную-юную упругость. Печень эластичная-упругая, как у абсолют​но здорового-молодого-крепкрго человека.
Вся печень абсолютно здорова. Полностью здорова моя печень. Молодая-энергичная кровь начисто про​мывает печень и все лучше и лучше питает печень. Вечно-молодеющая кровь непрерывно омолаживает печень. Вечно-молодеющий головной-спинной мозг оказывает могучее омолаживающее влияние на печень. Все мои наследственные механизмы омола​живают все тело и приводят меня в полное соответ​ствие с юным 17-20-летним возрастом. Все мои наслед​ственные механизмы непрырывно приводят в полное соответствие с юным 17-20-летним возрастом мою печень. Под влиянием этих трех могучих сил: омола​живающего влияния головного мозга, омолаживаю​щего влияния крови, омолаживающего влияния всех наследственных механизмов молодеет-здоровеет печень.
Все системы организма работают с молодецкой удалью, с огромной мощностью для полного-абсолют​ного оздоровления печени. Кровь начисто промывает печень. Здоровеет печень. С каждым мгновением печень рождается молодой-энергичной, как у юного 17-20-летнего здорового человека. В печени рождает-
ся все более энергичная-молодая жизнь. Активизи​руется моя печень. С каждым мгновением печень восстанавливает первозданную-юную свежесть. Вос​станавливает первозданную-юную эластичность, первозданную-юную упругость. Молодая-здоровая; печень эластичная-упругая. Вся печень: первоздан-ной-юной свежести, вся печень новорожденно-
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чистая,    абсолютно-здоровая,    новорожденно-чистая печень,
Молодое-здоровое сердце с молодецкой удалью гонит кровь сквозь печень. Молодое-здоровое сердце с молодецкой удалью гонит кровь сквозь печень, и моя вечно-молодеющая-энергичная-здоровая кровь начис​то промывает печень. Печень новорожденно-чистая, эластичная-упругая, печень первозданной-юной свежести. У меня абсолютно-здоровая, молодая-энер​гичная печень. Весь организм находит все новые и новые возможности для постоянного непрерывно-аб​солютного оздоровления печени.
Селезенка принимает все более и более активное участие в полном-абсолютном оздоровлении печени.  Селезенка с каждым мгновением активизируется и принимает все более и более активное участие в полном оздоровлении печени. Головной-спинной мозг энергично-правильно управляет жизнью печени. Весь организм работает с огромной мощностью для пол​ного-абсолютного оздоровления печени. Вся печень первозданной-юной свежести, новорожденно-чистая, молодая абсолютно здоровая печень. Все внутренние органы постоянно-вечно твердо знают, что у меня абсолютно здоровая-энергичная-молодая печень.
Костный мозг зо всех костях тела твердо знает, что у меня абсолютно здоровая, молодая-энергичная печень. Головной-спинной мозг постоянно-непрерыв​но твердо знает, что у меня абсолютно-здоровая, молодая-энергичная печень. Я сам всегда, в каждый момент в жизни твердо знаю, что у меня абсолютно-здоровая молодая-энергичная печень, что у меня печень первозданной-юной свежести, абсолютно-здоровая-энергичная печень.
Половые железы яички вырабатывают все больше и больше гормонов, которые активизируют печень. Костный мозг во всех костях тела вырабатывает все больше и  больше гормонов, которые активизируют печень. Головной-спинной мозг все более энергично управляет молодой-здоровой печенью. И с каждым мгновением печень рождается абсолютной здоровой,
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абсолютно здоровой, полностью здоровой с каждым мгновением в печени рождается все более энергич​ная-молодая жизнь. С каждым мгновением печень рождается абсолютной здоровой, абсолютно здоровой, полностью здоровой с каждым мгновением рождается печень. Во всей области печени свободное, абсолют​но свободное кровообращение. Внутри самой печени все кровеносные сосуды вечно-постоянно полностью раскрыты по всей своей длине. Внутри самой печени свободное, абсолютно свободное кровообращение и мое молодое, абсолютно здоровое сердце с молодец​кой удалью гонит кровь сквозь печень. И моя моло​дая-энергичная-здоровая кровь начисто промывает печень и все лучше и лучше питает печень и восста​навливает первозданную-юную свежесть печени.
Молодая-энергичная печень создает благоприят​нейшие условия для эритроцитов. Внутри печени эритроциты чувствуют себя прекрасно, становятся еще более энергичными, еще более полными становят​ся эритроциты внутри печени. Селезенка все более энергично увеличивает долговечность эритроцитов. Все эритроциты живут в моем теле не меньше полуго​да, а костный мозг во всех костях тела продолжает вырабатывать все больше и больше эритроцитов. С каждым мгновением красной крови в моем теле становится все больше и больше. Розовеет все тело, краснеют губы, молодой-здоровый румянец во все щеки разгорается все ярче и ярче. Розовеет вся голо​ва, розовеет все тело. Я с каждым мгновением рожда​юсь розовым-румяным молодым-юным-энергичным человеком огромной мужской силы.
Активизируется половая система. Головной-спин​ной мозг более энергично омолаживает половую систему. Я с каждым мгновением рождаюсь молодым-энергичным мужчиной огромной мужской силы. Все внутренние органы живут молодой радостной жизнью. Все органы живут полнокровной радостной жизнью. Все внутренние органы работают с молодецкой удалью. Все внутренние органы с молдецкой удалью выполняют все свои многочисленные функции в
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организме, и все мое тело живет полнокровной-радост​ной жизнью. Все клетки тела живут и дышат легко​свободно. Во всем теле абсолютно свободное крово​обращение. Все системы организма работают энергич​но-правильно. Все тело живет молодой-энергичной-радостной жизнью, и я весь наполняюсь солнечной, радостной улыбкой жизни. Во мне расцветает юная жизнь, во мне расцветает юная красота, я с каждым мгновением рождаюсь молодым-юным, розовым-ру​мяным, абсолютно здоровым-энергичньш человеком. С каждым мгновением во мне рождается все более энергичная-молодая-юная жизнь. С каждым мгнове​нием я становлюсь все более и более энергичным-неутомимым человеком, энергия бьет ключом, все время хочется что-нибудь делать, выполнять физи​ческие упражнения. Быстро развивающаяся мускула​тура, здоровеющее-крепнущее сердце требует физи​ческих упражнений, требует быстрых движений. Молодая-юная походка энергичная-быстрая, хожу как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела. Моло​дая походка энергичная-быстрая, хожу как на крыль​ях летаю, не чувствую тяжести тела. С каждым днем увеличивается потребность в физических упражнени​ях, в быстрых движениях. Я с удовольствием быстро бегаю, быстро плаваю в бассейне. Энергичная-юная-быстрая-волевая походка. Хожу, как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела.
С каждым мгновением рождается юная стройная фигура. Резко-впалый тощий-юный живот, тонкая-юная талия. Талия тонкая, лицо полное. Щеки пол​ные округлые с ярким здоровым красивым румянцем. Губы ярко-красные, как маки. Ресницы черные, чер​ные. Брови черные, черные. Густые, вьющиеся кур​чавые волосы на голове стеной стоят. Черные ресни​цы, черные брови, черные волосы на голове создают резкий, красивый рисунок молодого лица. Губы ярко-красные, как маки. Ресницы, брови и волосы на голо​ве черные, черные. Молодой-здоровый-красивый румянец во все щеки становится все ярче и ярче. Разглаживается, молодеет лицо, крепнет, становится
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все более упругим. Все более крепким становится все тело, как из сплошной резины, все тело крепкое-упругое не ущипнешь, в складку не соберешь. Я ярко-отчетливо чувствую, как во мне с каждым мгновением рождается все более энергичная-молодая жизнь, и это наполняет все мое существо счастьем, счастьем и радостью молодой-юной жизни.
В моей душе цветет весна и солнечная радостная улыбка жизни наполняет все мое существо без остат​ка.
Все клетки тела живут и дышат легко-свободно. Все тело живет молодой-энергичной-радостной жизнью. Все внутренние органы работают с молодецкой удалью. С каждым мгновением усиливается вся система кроветворения. Головной-спинной мозг все более энергично усиливает всю систему кроветворе​ния. С каждым мгновением в моем теле становится все больше и больше молодой-здоровой крови. С каждым мгновением розовеет все тело, румянец во все щеки становится все ярче и ярче. Краснеют губы. Я с каждым мгновением рождаюсь молодым-юным-энергичным мужчиной огромной мужской силы.
2.42. На оздоровление почек
Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои почки. Бурно-бурно развивающаяся новорожденная жизнь вливается в мои почки. Ново​рожденная жизнь наполняет мои почки. Огромная-колоссальная новорожденная сила, новорожденная сила вливается в мои  почки. С каждой секундой активизируется-активизируется работа почек. В почках здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нер​вы. А голова все более энергично, все более энергично активизирует-активизирует работу почек. С каждой секундой почки работают веселей-энергич​ней, веселей-энергичней работают почки. А молодое сердце-богатырское могучее молодое сердце стре​мительным потоком гонит кровь сквозь почки. Моло​дая кровь стремительным потоком насквозь-насквозь
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промывает-промывает-промывает молодые почки. Новорожденно-чистые, новорожденно-чистые рожда​ются почки. А голова все более энергично, все более энергично активизирует-активизирует работу почек. С каждой секундой почки работают веселей-энергич​ней, веселей-энергичней. Во всей обширной области почек здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут нервы. Во всю область поясницы вливается огромной колоссальной силы новорожденная жизнь. Вся об​ласть поясницы, вся насквозь рождается новорожден​но-здоровая, первозданно-здоровая. Во всей области почек все тело рождается новорожденно-свежее, ново​рожденно-здоровое, новорожденно-здоровое, нетро​нутое тело. Огромная-колоссальная сила жизни вли​вается в мои почки. С каждой секундой почки рабо​тают веселей-энергичней, веселей-энергичней. Моло​дые почки с молодецкой удалью выполняют в орга​низме все свои функции. Почки все более энергично, все более энергично очищают-очищают молодую кровь. Почки работает все более энергично, все более энергично. А голова все более энергично, все более энергично активизирует-активизирует работу почек. Огромная-колоссальная энергия вливается в мои почки. С каждой секундой почки становятся веселей-энергичней, веселей-энергичней. С каждой секундой здоровеют-крепнут, здоровеют-крепнут почки. С каждой секундой оживают-оживают, здоровеют-креп​нут здоровеют-крепнут почки. С каждой секундой почки работают веселей-энергичней, веселей-энергич​ней. Во всей области поясницы рождается легкость-легкость-легкость-спокойствие. Вся область поясницы рождается легкая-легкая, легкая-невесомая, как будто вся область поясницы исчезла в пространстве.
2.43. На преодоление ночного недержания мочи у детей
Я - мальчик смелый. Я - мальчик смелый, ничего не боюсь и все, что захочу, всегда могу сделать, всегда могу добиться своего. Я - мальчик смелый и всегда
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могу добиться того, что хочу. Вот я хочу стать мальчи​ком здоровым, крепко-здоровым. Я хочу всегда, каж​дое утро просыпаться обязательно на сухой постель​ке, на сухой. Я очень хочу, очень хочу просыпаться на сухой постельке. И потому я теперь буду всегда, когда ложусь спасть, ярко-твердо помнить, что ночью, во время сна, я сразу почувствую, вот почувствую, отчет​ливо почувствую, когда мне надо пойти помочиться. Я стараюсь это сейчас как можно более ярко запомнить. Ночью, во время сна я теперь буду ярко-отчетливо чувствовать, когда мне надо помочиться и пойти в туалет. Когда мне надо будет помочиться, здесь, в этом месте, возникнет очень сильная, очень сильная боль, которая меня сразу же разбудит. Здесь, у меня в теле есть такой крепкий-крепкий замочек, который мочу в моем теле крепко-крепко закрывает, крепко-накрепко закрывает. И ни одной капли мочи на пос​тель теперь вытечь не может, не может. Я - мальчик умный и стараюсь это сейчас до конца понять, до конца понять: ночью, во время сна, запор в моем теле крепко-накрепко закрывает мочу и ни одной капли мочи вытечь во время сна не может. Теперь этот запор в моем теле, который закрывает мочу, будет откры​ваться только тогда, когда я сам этого захочу. До тех пор, пока я сам не разрешу моче вытекать из моего тела, запор будет крепко-накрепко, крепко-накрепко закрывать в теле мочу и ни одной капли мочи вытечь не может из моего тела. Только, когда я проснусь, приду в туалет и сам прикажу моче вытекать из моего тела, только по моему собственному приказу запор откроется и моча свободным широким потоком вся, до последней капли, из моего тела вытечет. После этого я спокойно опять засну и буду продолжать чувство​вать во время сна, когда мне надо будет помочиться. Я до конца понял, что теперь во время ночного сна моча крепко-накрепко, крепко-накрепко заперта в моем теле и без моего разрешения моча не может вытекать из организма. Ни одной капли мочи из моего тела вытечь не может. Только когда я проснусь, приду в туалет и сам прикажу запорам: "Откройтесь! Выпус-
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тите мочу!" - только по моему собственному приказу запоры откроются и моча свободным, широким пото​ком вся, до последней капли, вытечет из моего тела. -После этого я опять лягу спать и буду спокойно спать. И всегда во время сна я теперь буду ярко-отчетливо чувствовать во время сна-во время сна буду ярко-отчетливо чувствовать, когда мне надо помочиться. Я это стараюсь как можно более ярко, крепко запом​нить: я всегда во время сна ярко-твердо, ярко-твердо чувствую, когда надо помочиться. Когда надо помо​читься, в этом месте возникает сильная боль и я сразу легко-легко-быстро-легко просыпаюсь. Я теперь всег​да, когда нужно, просыпаюсь быстро-легко, быстро-легко. Я это ярко-твердо запомнил: когда мне надо проснуться, я всегда просыпаюсь быстро-легко, легкое-быстрое пробуждение, легкое-быстрое пробуждение. И когда мне во время ночного сна надо будет помочиться, здесь возникает, в этом месте, сильная-сильная боль, и я легко-быстро сразу же проснусь и пойду в туалет. Прикажу запорам: "Открывайтесь, мочу выпускайте!" - И моча вся, до последней капли, свободным потоком вытечет из моего тела. А утром я проснусь веселым-веселым мальчиком на сухой постели. Утром я прос​нусь на сухой постельке веселым-веселым мальчиком, и буду чувствовать себя очень хорошо, и весь день буду веселый-веселый. Я - мальчик смелый, твердо уверенный в себе. Я все могу. И все будет точно так, как я сейчас сам себе сказал. И просыпаться я теперь буду утром всегда на сухой-на сухой постельке.
Я теперь никогда не буду засыпать так крепко, чтоб не чувствовать, когда мне надо пойти в туалет. Я теперь буду одним глазом спать, один глаз спит, а другой глаз, как часовой на посту стоит, караулит, когда надо пойти в туалет. И я всегда теперь ярко-отчет​ливо чувствую, когда мне надо пойти в туалет. Я это стараюсь как можно 6олее крепко запомнить. Я ярко-отчетливо чувствую во время сна, когда мне надо пойти в туалет. Один глаз спит, другой глаз, как часовой на посту стоит, караулит, когда надо пойти в туалет. Я теперь во время сна ярко-отчетливо чувст-
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вую, ярко-отчетливо чувствую, когда надо пойти в туалет. Когда надо пойти в туалет, я ярко-отчетливо чувствую. Я теперь сплю здоровым-здоровым сном, как  все здоровые дети, чувствую во время сна, когда надо пойти в туалет. Я ярко-отчетливо чувствую во время сна, когда надо пойти в туалет. Когда надо пойти в туалет, я сразу просыпаюсь. Я до конца понял, что, если я проснусь ночью, схожу в туалет, так ведь это значит я проснусь на сухой постельке и буду мальчи​ком веселым-жизнерадостным-счастливым. И потому я просыпаюсь с радостью, мне очень приятно ночью проснуться. Я легко-быстро, с радостью просыпаюсь, ведь раз я проснусь ночью, значит я встану утром на сухой постельке и буду мальчиком весе​лым-жизнерадостным-счастливым. Я до кон​ца понял, что мне очень важно, очень важно -обязательно надо проснуться, когда надо пойти в туалет. И я стараюсь во что бы то ни стало обязательно проснуться, когда надо пойти в туалет. Я просыпаюсь,, быстроглегко, быстро-легко, весело-радостно просы​паюсь и иду в туалет. Если я проснусь ночью, значит я встану утром на сухой постельке, встану мальчиком веселым-жизнерадостным-счастливым. Я очень хорошо понял, что мне важно проснуться, обязатель​но проснуться, во что бы то ни стало проснуться, когда надо пойти в туалет. А просыпаться мне легко, потому что я сплю вполглаза: один глаз спит, а другой глаз, как часовой на посту стоит, и потому проснуться мне легко. И просыпаюсь я легко-легко - быстро-весело просыпаюсь. Я теперь ярко-твердо запомнил, ярко-твердо запомнил: когда мне надо пойти в туалет ночью, во время сна, я сразу просыпаюсь, легко-быст​ро - весело просыпаюсь, сразу просыпаюсь, обязатель​но просыпаюсь. Когда ночью надо пойти в туалет, я обязательно проснусь, обязательно проснусь. Я очень хорошо запомнил, что, когда ночью надо пойти в туалет, я сразу проснусь, обязательно проснусь, и пойду в туалет. Раз я проснулся - значит встану на сухой постельке мальчиком веселым-веселым-жизне​радостным-счастливым. Мне очень важно обязатель-
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но проснуться ночью, когда надо пойти в туалет. Я сплю теперь всегда, как все другие люди здоровым сном-здоровым сном. Во время сна ярко-отчетли​во чувствую, когда надо пойти в туалет. Я сплю впол-глаэа:-один глаз спит, другой глаз, как часовой на посту стоит: когда надо пойти в туалет. И когда надо пойти в туалет, я сразу просыпаюсь, обязательно просыпаюсь, легко-быстро просыпаюсь и иду в туалет. А встаю всегда на сухой постельке. Теперь всегда-всег​да я буду просыпаться на сухой постельке. И целый день буду мальчиком веселым-веселым-жизнерадост-ным-веселым-веселым-счастливым-жизнерадостным- веселым.
2.44. На уничтожение организмом всех инфекций и абсолютное оздоровление
Я молодой-здоровый человек. У меня первозданное несокрушимое    здоровье.    Головной-спинной    мозг  продолжает энергично-правильно управлять жизнью  всего тела. Сквозь все вредные влияния внешней  среды я продолжаю здороветь и крепнуть. Сквозь все  вредные влияния внешней среды мое здоровье ста​новится все более и более устойчивым. Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все вредные влияния внешней среды, сквозь все подлости и предательст​ва.
Мой организм продолжает работать все лучше и лучше. Головной-спинной мозг с огромной, с колос- сальной внутренней устойчивостью управляет жизнью всего тела. Непрерывно возрастает внутренняя устой​чивость работы головного-спинного мозга.
Я стараюсь как можно глубже осмыслить этот процесс. Непрерывно увеличивается внутренняя устойчивость головного-спинного мозга. Непоколеби- мо устойчиво-правильно головной-спинной мозг уп​равляет жизнью всего тела. Сквозь все вредные влия​ния внешней среды, сквозь все трудности и невзгоды жизни головной-спинной мозг продолжает все более и более устойчиво-правильно управлять жизнью всего
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тела. Молодой-здоровый-энергичный головной-спин​ной мозг энергично правильно управляет жизнью молодого-здорового тела. Сквозь все вредные влия​ния внешней среды головной-спинной мозг продол​жает энергично правильно управлять всей системой кроветворения. 
Головной-спинной мозг мобилизует все свои силы, все свои резервы на полное уничтожение всех инфек​ций, на полное очищение организма, на абсолютное оздоровление. Молодой-энергичный головной-спинной мозг все более энергично оздоравливает всю систему кроветворения. Вся система кроветворения абсолют​но здорова. Весь молодой-энергичный-здоровый орга​низм мобилизует все свои силы на полное оздоров​ление всей системы кроветворения. Вся система кроветворения абсолютно здорова. Весь организм всеми силами усиливает кроветворение. Головной-спинной мозг все более энергично-правильно управ​ляет кроветворением. Организм вырабатывает моло​дую-здоровую-полноценную кровь. Все кроветворение усилилось в десять раз. Я все быстрей и быстрей рож​даюсь полнокровным-розовым-румяным-молодым человеком.
Селезенка с молодецкой удалью выполняет все свои многочисленные функции и все больше и боль​ше вырабатывает крови. Селезенка снова родилась молодой-энергичной-абсолютно здоровой.
Селезенка все более активно увеличивает продол​жительность жизни эритроцитов. А костный мозг вы​рабатывает в десять раз больше, в сто раз больше эри​троцитов. Уже в ближайшие дни эритроцитов станет вдвое больше, число эритроцитов уже в ближайшие дни достигнет 5-6 миллионов в 1 мм3.
Количество гемоглобина уже в ближайшие дни дойдет до 80-90 условных единиц. Я отчетливо чувст​вую, что становлюсь все более и более полнокровным. Я все быстрей и быстрей рождаюсь полнокровным-ро-зовым-румяным.
Печень с молодецкой удалью выполняет свои многочисленные функции. Молодая-энергичная
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печень все более активно участвует в кроветворении. Костный мозг снова родился молодым-энергичным. Костный мозг работает все более энергично и выраба​тывает в сто раз больше эритроцитов. Вся система кроветворения усилилась в-десять раз и вырабатывает все больше и больше полноценной энергичной крови. Я все быстрей и быстрей рождаюсь полнокровным энергичным человеком.
Вся система кроветворения абсолютно здорова. Головной-спинной мозг правильно управляет крове​творением. Я весь насквозь абсолютно здоров, я -молодой-энергичный-полнокровный, я - человек несокрушимого здоровья.
Головной-спинной мозг постоянно-вечно сохраня​ет полную боевую готовность к мобилизации всех сил организма на уничтожение инфекций. Я сохраняю полную боевую готовность к подавлению всех вред​ных влияний. Я стараюсь мобилизовать все силы орга​низма на постоянное-вечное, полно-абсолютное оздо​ровление.
Я мобилизую все силы организма на абсолютное оздоровление системы кроветворения. Весь организм постоянно мобилизует все свои силы на абсолютное очищение от инфекций всей системы кроветворения. Вся система кроветворения первозданно чистая, новорожденно-чистая. Вся система кроветворения абсолютно здорова. У меня абсолютно здоровая полно​ценная кровь. Вся система кроветворения продолжа​ет усиливаться днем и ночью, я все быстрей и быстрей рождаюсь полнокровным-розовым-румяным.
Мое здоровье становится все более и более устой​чивым.
Система кроветворения усилилась в десять раз. Пищеварительная система работает энергично и полностью удовлетворяет кроветворение полноцен​ным питанием. Желудок принимает активное-участие в кроветворении, желудок с молодецкой удалью выполняет все свои многочисленные функции, желу​док активно способствует усилению кроветворения,
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желудок активно способствует быстрому увеличению в крови количества гемоглобина.
При попадании в организм различных инфекций весь организм мобилизует все свои силы, все свои безграничные резервы для быстрого их уничтожения. И потому я постоянно продолжаю сохранять прекрас​ное самочувствие, веселое жизнерадостное настрое​ние и продолжаю здороветь и крепнуть.
Я стараюсь как можно ярче представить, о чем идет речь. Когда в мой организм попадают различные инфекции, весь организм мобилизует все свои силы, все свои безграничные резервы для быстрого уничто-. жения любой инфекции, которая попала в организм. Я продолжаю сохранять прекрасное самочувствие и продолжаю здороветь и крепнуть, несмотря на попа​дание в организм различных инфекций. Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь болезни окружающих людей, сквозь различные разговоры о болезнях я продолжаю здороветь и крепнуть. Весь мой организм постоянно-непрерывно поддерживает полную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды, к уничтожению всех инфекций, попадающих в организм.
Я стараюсь как можно глубже понять, как можно глубже осмыслить этот процесс. Сквозь попадания в организм различных инфекций я продолжаю здоро​веть и крепнуть. Сквозь длительное пребывание среди больных людей я продолжаю здороветь и крепнуть. Сквозь длительное пребывание среди больных людей, сквозь различные разговоры людей о болезнях я про​должаю здороветь и крепнуть, потому что весь мой организм постоянно-непрерывно поддерживает пол​ную боевую готовность к преодолению всех вредных и вредоносных влияний внешней среды. Сквозь дли​тельное пребывание в таких тяжелых условиях, в ко​торых обычные люди простужаются и заболевают, я не только сохраняю свое непоколебимое, несокрушимое здоровье, но продолжаю здороветь и крепнуть и ста​новиться еще более здоровым, еще более крепким че​ловеком.
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У меня первозданное несокрушимое здоровье. Все
вредные влияния внешней среды, все вредоносные
воздействия внешней среды на мой организм абсолют​
но бессильны перед моим первозданным несокруши​
мым здоровьем.

При длительных вредоносных воздействиях внеш-ней среды на мой организм, сквозь длительное пребы​вание на сильном морозе, на сильном ветру, на сквоз​няках, при сырой холодной погоде я продолжаю здо​роветь и крепнуть.
Все мои умственные и физические способности продолжают непрерывно развиваться. Я становлюсь все более развитым, физически все более сильным, все более выносливым человеком. Непрерывно увели​чивается внутренняя устойчивость деятельности моего организма. Все системы организма работают нормаль​но, как у очень крепкого, здорового человека. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы, я станов​люсь все более крепким, все более выносливым чело​веком.
Сквозь трудную умственную и физическую работу я продолжаю здороветь и крепнуть. В течение всего рабочего дня продолжают развиваться все мои умст​венные и физические способности. Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь любую тяжелую физи​ческую и умственную работу. Мое непоколебимое, несокрушимое здоровье в десять раз сильней, в сто раз сильней всех вредоносных воздействий внешней среды. Я стараюсь это как можно глубже понять и осмыслить. Все вредоносные воздействия внешней среды на мой организм абсолютно бессильны, абсо​лютно ничтожны против моего первозданного несо​крушимого здоровья. Я продолжаю, здороветь и креп​нуть сквозь все вредоносные влияния внешней среды, сквозь попадания любых инфекций в мой организм я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все вредо​носные влияния внешней среды, сквозь попадания любых инфекций в мой организм я продолжаю здоро​веть и крепнуть. Весь мой организм постоянно-непре​рывно поддерживает полную боевую готовность к
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преодолению всех вредных влияний внешней среды, всех трудностей и невзгод жизни.
Все противодействующие силы жизни против меня абсолютно бессильны, абсолютно ничтожны. Все, даже самые беспредельно-беспощадные и беспредельно-безжалостные подлости и предательства людей про​тив меня абсолютно бессильны, абсолютно ничтожны. Сквозь все подлости и предательства людей я про​должаю здороветь и крепнуть. Все противодействую​щие силы против меня абсолютно бессильны, абсолют​но ничтожны. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Молодые нервы устойчиво здорбвы, прочно спокойны. Непрерывно возрастает внутренняя устой​чивость деятельности головного-спинного мозга. Все нервные клетки головного-спинного мозга непрерыв​но увеличивают свои энергетические ресурсы, увели​чивают свои энергетические запасы. Непрерывно повышается устойчивость нервной системы, здорове​ют, крепнут нервы во всем теле. Непрерывно повыша​ется устойчивость всей нервной системы, непрерывно повышается устойчивость моего крепкого здоровья, непрерывно повышается устойчивость моего крепкого здоровья.
Сквозь все вредные влияния внешней среды го​ловной-спинной мозг непоколебимо правильно уп​равляет жизнью всего тела. Сквозь все вредные вли​яния внешней среды все тело продолжает жить здо​ровой-полнокровной жизнью. Сквозь длительное пребывание в холодном помещении, на сильном морозе я продолжаю здороветь и крепнуть. Все тело продолжает жить полнокровной-здоровой-энергичной-молодой жизнью. Сквозь длительные вредоносные воздействия внешней среды все мое тело продолжа​ет жить здоровой-полнокровной-энергичной-молодой жизнью.
Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь вредные влияния внешней среды. Я постоянно поддерживаю полную боевую готовность к преодолению всех вред-ных влияний разговоров людей о болезнях и смерти.  Сквозь болезни и смерть окружающих людей я про- 
358
должаю здороветь и крепнуть. Мое здоровье продол​жает непрерывно укрепляться. Все системы организ​ма продолжают работать все более и более устойчиво. Головной мозг все более энергично, со все большей силой не пропускает во.внутреннюю среду организма никаких вредных влияний внешней среды, никаких волнений.
Головной мозг очень энергично, с огромной силой не пропускает в сердце никаких вредных влияний, никаких волнений. Сердце живет и работает под вечной защитой головного мозга. Все мое тело живет здоровой-полнокровной жизнью под вечной защитой головного мозга. Я постоянно-непрерывно поддержи​ваю полную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды.
Сквозь длительное пребывание среди больных людей, сквозь многочисленные разговоры людей о болезнях и смерти я продолжаю здороветь и крепнуть. Весь мой организм постоянно-непрерывно поддержи​вает полную боевую готовность к преодолению всех вредоносных влияний внешней среды. Сквозь дли​тельное пребывание на сырой холодной погоде, на сильном ветру головной-спинной мозг продолжает энергично-правильно управлять жизнью всего тела. Все тело продолжает жить молодой-энергичной-полно​кровной-здоровой жизнью сквозь все вредные влия​ния внешней среды, сквозь все вредные влияния плохой погоды и сильной жары. Я продолжаю здоро​веть и крепнуть сквозь все вредные влияния плохой погоды, я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все вредные влияния внешней среды.
Мое первозданное несокрушимое здоровье силь​ней всех вредных влияний внешней среды. Мое перво​зданное несокрушимое здоровье в десят раз сильней, в сто раз сильней всех вредных влияний внешней среды, всех подлостей и предательств. Все подлости и преда​тельства против меня абсолютно бессильны, абсолют​но ничтожны. Я продолжаю сохранять прекрасное самочувствие, веселое жизнерадостное настроение, продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все, даже
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самые беспредельно-беспощадные и беспредельно-безжалостные подлости и предательства людей я продолжаю здороветь и крепнуть.
Я с каждым днем все ярче и отчетливей чувствую себя в десять раз сильней, в сто раз сильней всех-противодействующих сил жизни, всех вредоносных влияний внешней среды. С каждым днем я все ярче и отчетливей чувствую, что все вредные влияния внеш​ней среды против меня абсолютно бессильны, абсо-лютно ничтожны.
Я молодой-здоровый-энергичный человек. Я про-должаю здороветь и крепнуть сквозь все вредные влияния внешней среды. Весь мой организм продол» жает работать все более и более устойчиво. Головной-спинной мозг продолжает со все большей и большей внутренней    устойчивостью    правильно    управлять жизнью молодого  энергичного  тела.   Все  нервные клетки головного-спинного мозга сквозь любую нап​ряженную работу продолжают накапливать энергию, увеличивать свои энергетические ресурсы, увеличи вать свои энергетические запасы. Головной-спинной мозг продолжает сквозь любую напряженную работу энергично правильно управлять  жизнью молодого-здорового тела. И потому я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь любую напряженную работу.
Во время самой работы весь мой организм продол​жает восстанавливать свои силы, как во время ночно-го сна. И потому моя умственная и физическая рабо» тоспособность практически совершенно безгранична. В конце рабочего дня я чувствую себя полным сил и энергии, молодым-энергичным-здоровым- человеком, как утром при пробуждении, как и тогда, когда я весь день отдыхал и накапливал силы.
Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все трудности жизни, сквозь все вредные влияния кли-матических условий, сквозь все вредные влияния, любой плохой погоды, сквозь любую плохую погоду я| продолжаю сохранять прекрасное самочувствие веселое жизнерадостное настроение. При любой плохой погоде я ярко, отчетливо чувствую все тело
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невесомым, легким, походка легкая, быстрая, при любой плохой погоде походка легкая, быстрая, хожу, как на крыльях летаю, не чувствуя тяжести тела.
Сквозь любую плохую погоду в голове светло, легко-легко, голова легкая, как невесомая. Сквозь любую плохую погоду я сохраняю прекрасное само​чувствие и веселое жизнерадостное настроение. Сквозь все вредные влияния внешней среды, сквозь попадания любых инфекций в организм я продолжаю здороветь и крепнуть. Весь мой организм постоянно-непрерывно поддерживает полную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды, поддерживает полную боевую готовность к уничто​жению всех инфекций, попадающих в организм. И потому я сквозь все трудности жизни, сквозь все вредоносные влияния внешней среды, сквозь попа​дание инфекций в организм продолжаю здороветь и крепнуть.
Я становлюсь все более здоровым, все более креп​ким, все более энергичным человеком. Сквозь все вредные влияния внешней среды я становлюсь все более крепким, все более здоровым, все более энер​гичным человеком.
Я стараюсь как можно глубже понять, как можно глубже осмыслить, о чем идет речь. Сквозь все вред​ные влияния внешней среды, сквозь любую плохую погоду, сквозь длительное пребывание в холодном помещении, сквозь длительное пребывание на жаре, на солнцепеке, сквозь длительное пребывание среди больных людей, сквозь разговоры людей о болезни и смерти я продолжаю здороветь и крепнуть, сохранять прекрасное самочувствие, весело жизнерадостное настроение; все более устойчивым становится мое первозданное несокрушимое здоровье.
Я живу все более энергичной, все более полнокров​ной-здоровой жизнью. И продолжаю здороветь и креп​нуть. В течение долгих лет, в течение долгих десяти​летий, до ста лет и больше я буду продолжать здоро​веть и крепнуть сквозь все трудности, невзгоды жизни, сквозь все вредные влияния внешней среды.
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Я с каждым днем становлюсь все более здоровым, все более крепким, физически все более сильным, все более выносливым человеком. Я непрерывно здоро​веющий-крепнущий человек. Я - молодой-энергич​ный-здоровый, полный сил и энергии, у меня перво-зданное-несокрушимое здоровье. Я полностью здоров, я абсолютно здоров. Я весь наполнен первозданным несокрушимым здоровьем.
2.45. На смелое поведение и высокую работоспособность
Я - человек смелый, твердо уверенный в себе. Я все смею, все могу и ничего не боюсь. С каждым днем моя воля становится все сильней и сильней. Все быстрей и быстрей развиваются мои способности к самоуправле​нию, я безгранично управляю деятельностью своего организма и поведением. Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я с беспредельной дерзновенностью верю в свои безграничные возможности. Я способен с горем в пиру, быть с веселым лицом, моя воля сильнее всех труд​ностей жизни.
Я твердо знаю, что если все трудности обрушатся на меня сразу неожиданно, им все равно не сокрушить моей могучей воли. И потому я ничего не боюсь и смотрю миру в лицо, ничего не боясь, и среди всех житейских ураганов и бурь непоколебимо стою, как скала, о которую все сокрушается. С каждым днем я становлюсь человеком все более и более смелым, все более уверенным в себе. Я постоянно сохраняю пол​ную боевую готовность к преодолению всех труднос​тей и препятствий, я постоянно-непрерывно сохраняю полную боевую готовность к преодолению всех проти​водействующих сил жизни. Я постоянно-непрерывно поддерживаю полную боевую готовность к преодоле​нию всех противодействующих сил жизни. Весь мой организм постоянно-непрерывно поддерживает пол​ную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды, к преодолению всех вредо-
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носных влияний внешней среды. Сквозь любую не​настную погоду, сквозь любые перепады атмосфер​ного давления организм продолжает работать и жить энергично-радостно. Все тело продолжает жить энер​гичной-радостной жизнью. И я непоколебимо сохра​няю прекрасное самочувствие. Я систематически, упорнейшим образом учусь чувствовать себя в десять раз сильней, в сто раз сильней всех противодействую​щих сил жизни. Я упорнейшим образом учусь ярко чувствовать, что все противодействующие силы про​тив меня абсолютно бессильны.
Я способен преодолевать все трудности и препят​ствия, встречающиеся в ходе выполнения работы. Я твердо  знаю,  что   если   возникнут   непредвиденно большие трудности, им все равно не сокрушить моей могучей воли.
Моя внутренняя устойчивость, сила моей воли в десять раз сильней, в сто раз сильней всех трудностей. Моя внутренняя устойчивость в жизни в десять раз сильней, в сто раз сильней всех трудностей и препят​ствий, которые мне могут встретиться в процессе работы.
Я с каждым днем становлюсь человеком все более и более смелым, все более уверенным в себе. С каждым днем все более сильной становится моя вбля. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Я станов​люсь все более здоровым, более крепким человеком. Весь мой организм постоянно-непрерывно поддержи​вает полную боевую готовность к преодолению всех вредных влияний внешней среды. И потому я посто​янно начисто подавляю все вредные влияния разго​воров людей о болезнях и продолжаю здороветь и крепнуть сквозь болезни окружающих людей и сквозь все другие вредные влияния внешней среды я про​должаю здороветь и крепнуть. С каждым днем я становлюсь человеком со все более и более твердым характером, со все более и более сильной волей. Все более устойчивым становится мое жизнерадостное настроение, все более устойчивым становится мое прекрасное самочувствие. Я весь наполняюсь радост-
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ным-победным торжеством молодой-юной силы. Я продолжаю здороветь и крепнуть сквозь все трудно​сти, сквозь все невзгоды жизни, сквозь все вредные влияния внешней среды.
Я постоянно, систематически упражняюсь в прео​долении трудностей, которые встречаются в жизни, я упорнейшим образом стараюсь преодолеть все труд​ности, которые встречаются в жизни. И стараюсь не откладывать того, что могу сделать сейчас. Я постоян​но одерживаю победы над всеми трудностями и пре​пятствиями. И потому я постоянно наполнен радостью побед   над   всеми   противодействующими   силами жизни. И все тело живет и дышит легко, свободно, живет здоровой-полнокровной жизнью. Я весь живу радостной-полнокровной жизнью. Я весь живу бес​предельно-безгранично свободной жизнью. Я продол жаю здороветь и крепнуть сквозь все вредные влияния внешней среды.
Систематическое упражнение в преодолении всех трудностей, препятствий, которые непрерывно ветре-чаются в быту и на работе, быстро развивает мою волю. Я становлюсь человеком непреклонной воли. Я чувст-вую себя человеком-гигантом, человеком огромного калибра, способным преодолевать все трудности и препятствия, способным преодолевать все противо​действующие силы жизни.
Я все ярче и отчетливей чувствую, что все противо​действующие силы жизни против меня абсолютно бессильны. Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы, я становлюсь все более крепким, все более здоровым человеком.
Все быстрей развиваются мои умственные способ-ности, мое мышление становится все более быстрым, все более активным. Память становится все более яркой и твердой. Внимание становится все более сильным, все более устойчивым становится мое вни​мание. И я постоянно-непрерывно контролирую каж-дый свой поступок, каждое свое движение. Я безгра-нично управляю своим поведением и всей деятель ностью организма. Весь мой организм мобилизует все
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свои силы, все свои безграничные резервы для быст​рой реализации всего того, что я говорю о себе.
Во время трудовой деятельности весь организм восстанавливает свои силы. Все нервные клетки голов​ного мозга во время самой работы накапливают моло​дую энергию, увеличивают свои энергетические ресур-сы. Весь головной мозг во время работы увеличивает свои энергетические запасы. И потому во время самой работы продолжают энергично развиваться мои умст​венные способности. И моя работоспособность ста-новится практически безграничной. Все мое тело, все мои внутренние органы во время работы продолжают накапливать молодую энергию. И к концу рабочего дня я чувствую себя свежим, полным сил и энергии, как будто бы я отдыхал и накапливал силы. Отработав смену, я чувствую себя таким же свежим, полным сил и энергии, как утром при пробуждении, как будто я и не работал совсем.
Крепнут мои духовные силы, здоровеют мои нервы, все более сильной становится моя воля и непрерывно увеличиваются мои возможности. То, что раньше для меня было непосильным, недостижимым, становится ниже моих реальных возможностей. Те трудности и препятствия, которые казались мне раньше непрео​долимыми, я теперь преодолеваю смело, уверенно, и одерживаю над ними одну победу за другой. Я станов-люсь человеком все более сильным и смелым, все более устойчивым становится мое прекрасное само-чувствие и жизнерадостное настроение.
Сквозь все невзгоды, сквозь все болезни окружаю-щих меня людей я продолжаю здороветь и крепнуть. Я становлюсь физически все более и более сильным, все более выносливым человеком. Крепнут, мои духовные силы, здоровеют мои нервы. Я с беспредельной дерзно-венностью верю в то, что я все могу. Для меня нет ничего невозможного.
В конце рабочего дня я чувствую себя полным сил и нергии, работаю с вдохновением, с энтузиазмом, на уровне своих лучших возможностей, весь мой орга-низм во время работы непрерывно накапливает моло-
365
дую энергию. Я стараюсь как можно глубже осмыслить и до конца понять, о чем идет речь. Весь мой организм во время работы продолжает накапливать молодую энергию. Я становлюсь все более сильным, все более энергичным человеком в процессе самой работы. Отработав смену, я чувствую себя полным сил и энер​гии, как будто я не работал, а отдыхал и накапливал силы.
Весь мой организм мобилизует все свои силы, все свои безграничные возможности для энергичного развития умственных и физических способностей, для накапливания молодой энергии во время самой рабо​ты. И во время самой работы я продолжаю здороветь и крепнуть. Во время работы все нервы и мышцы устой​чиво здоровы-прочно спокойно. Непрерывно увеличи​вается запас прочности спокойствия всех нервов и мышц во время работы. Я становлюсь человеком все более сильным и физически и духовно. Все быстрей и быстрей развивается моя воля и крепнет мой харак​тер. Я становлюсь человеком несгибаемой воли, я становлюсь человеком с непоколебимо твердым характером. И никакие силы в мире не могут сбить меня с толку и заставить меня отказаться от достиже​ния намеченной цели.
Я ярко, отчетливо чувствую, что все противодейст​вующие силы жизни против меня абсолютно бессиль​ны. Я чувствую себя в десять раз сильней, в сто раз сильней   всех   противодействующих   сил   жизни.   С каждым днем я становлюсь все более смелым, все более уверенным в себе человеком. Все энергичней и быстрей развиваются все мои умственные и физичес​кие силы. Я становлюсь все более здоровым, все более крепким, все более высоко работоспособным челове​ком. Это наполняет все мое    существо   радостным-победным   торжеством   над   всеми   трудностями  и препятствиями. Я весь наполняюсь радостью постоян- ных побед, которые я одерживаю ежедневно на рабо-те и в жизни.
Я - человек смелый, твердо уверенный в себе, я все смею, все могу и ничего не боюсь. Я действительно
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