Таблетка целебного слова
Доктор Сытин отвечает на вопросы читателей «Труда»
Дорогие друзья! После по​следних публикаций я получил от вас три мешка писем. Глав​ный вопрос в них — где достать мои книги. Сообщаю, что вы мо​жете приобрести одиннадцать моих книг с оздоравпивающими настроями, направив заказы по адресу: 123363 Москва, ул. Сходненская 36/11, Всероссий​ский центр психологической поддержки.
Второй вопрос, который часто повторяется в письмах: можно ли сразу усваивать несколько настроев? Можно! Для пожилых, людей базовым настроем являет​ся настрой на омоложение, при​чем его лучше усваивать ут​ром.
Многие спрашивают меня, ка​ких больных берет на лечение наш центр. Мы без хирургичес​ких операций вылечиваем от миомы матки, мастопатии, аде​номы предстательной железы, от многих психических заболе​ваний, неврозов, астмы, нару​шений сердечно-сосудистой си​стемы. Контактный телефон — 456-45-13.
Немало просьб опубликовать настрой на улучшение зрения. С удовольствием выполняю эту просьбу. В молодом возрасте люди чаще всего страдают от близорукости, которая возника​ет из-за ослабления глазных мышц, растягивающих хруста​лик. В этом случае глазные мышцы надо тренировать точно так же, как и все другие. Наи​более эффективно следующее упражнение: взять любой текст на самом удобном для чтения расстоянии от глаз и, продолжая его мысленно читать, усваивать настрой: «Я вижу текст все бо​лее отчетливо, все более ясно, я вижу все лучше и лучше, мое зрение все время улучшается».
В пожилом возрасте совер​шенно другая проблема: надо постоянно поддерживать-усили​вать зрение. Этому поможет усвоение следующего настроя.

БОЖЕСТВЕННОЕ УСИЛЕНИЕ    ЗРЕНИЯ
Господь Бог сплошным круг​лосуточным потоком вливает во все миллиарды нервных клеток головного-спинного мозга, во все мои нервы, во всю мою нервную систему гигантскую Божественную жизненную силу. Вся нервная система усиливает​ся в миллионы раз. В задние затылочные доли головного моз​га Господь Бог сплошным пото​ком вливает гигантскую Боже​ственную жизненную силу, ги​гантскую энергию быстрого раз​вития. Задние затылочные доли головного мозга усиливаются в миллионы раз. В мозговые меха​низмы зрения Господь Бог вли​вает гигантскую Божественную жизненную силу, гигантскую энергию быстрого развития. Мозговые механизмы зрения усиливаются в миллионы раз. Мозговые механизмы зрения уси​ливаются в миллионы раз. С ги​гантской скоростью усиливается зрение.
Гигантская Божественная жиз​ненная сила вливается в мои глаза. А Господь Бог в мои глаза сплошным потоком вли​вает святое Божественное ис​целение. Святое Божествен​ное исцеление с гигантской скоростью в одно мгновение заново рождает мои глаза новорожденно-молодыми, ново​рожденно-исправными. Рожда​ются глаза новорожденно-моло​дые, Божественно здоровые. Во все нервы области глаз вливает​ся стальная крепость—стальная крепость. Во всей обширной об​ласти глаз здоровеют-крепнут нервы. Рождаются нозорожден-но-молодые Божественно здоро​вые глаза. Рождаются глаза Бо​жественно правильного молодого строения. Я стараюсь это как можно глубже осмыслить. Рож​даются глаза молодого, Божест​венно правильного строения. Рождаются глаза молодые, Бо​жественно здоровые. В зритель​ные нервы сплошным потоков

вливается стальная крепость — стальная крепость. Здоровеют-крепнут зрительные нервы, моз​говые механизмы зрения усили​ваются в миллионы раз.
Я твердо убежден в том, что мое зрение непрерывно улучша​ется, усиливается. А Господь Бог сплошным потоков вливает в мозговые механизмы моего самоубеждения в сильному ост​ром, молодом зрении гигантскую Божественную жизненную си​лу. Мозговые механизмы моей убежденности в быстром уси​лении зрения усиливаются в миллионы раз. Мое убежде​ние в быстром усилении зре​ния усиливается в миллионы раз. Я с яркостью молнии чув​ствую: я с каждой минутой, с каждым мгновением вижу все лучше и лучше. С гигантской скоростью обостряется-усили​вается зрение.
В моей душе рождается яр​кое, как молния, представление о молодом, остром, сильном зре​нии. Рождается гигантской сипы убежденность в остром, сильном молодом зрении. Я с яркостью молнии чувствую: мое зрение действительно непрерывно уси​ливается. С каждым днем, с каждым часом я вижу все лучше и лучше. С каждым часом, с каждой минутой я вижу все луч​ше и лучше. С гигантской ско​ростью обостряется, усилива​ется зрение. Рождается моло​дое, острое, сильное зрение. Я уже свободно могу читать книж​ный текст без очков. У меня мо​лодое, острое, сильное зрение. Господь Бог продолжает вливать в мозговые механизмы зрения гигантскую Божественную жиз​ненную силу, гигантскую энер​гию быстрого развития.
Господь Бог во всю мою го-лозу вливает гигантской силы новорожденную молодость. Вся голова рождается новорожденно молодой, Божественно здоро​вой. Рождается новорожденно молодое, острое, сильное зре​ние.
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