Вторая гностическая молитва без названия 



Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна существующая перед всего непостижимого и всего бесконечного. Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна, которая воссияла в своей тайне, с тем, чтобы тайна, существующая от начала, совершилась. И когда она воссияла, стала вода Океана (ώκεαυος), чье нетленное имя таково:
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Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна, существующая пред всего непостажимого и всего бесконечного, которая воссияла в своей тайне. Очистилась земля посреди Океана, чье нетленное имя таково:
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Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна, существующая пред всего непостажимого и всего непостижимого и всего бесконечного, которая воссияла в своей тайне. Очистилось все могущественное вещество Океана, тоесть море и все виды, которые в нем, чье нетленное имя таково:
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Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна, существующая пред всего непостажимого и всего бесконечного, которая воссияла в (своей) тайне. И когда она воссияла, она запечатлела море и всех, которые в нем, ибо возмутилась сила, которая в них, чье нетленное имя (таково…)

Услышь меня, когда я восхваляю тебя, о Тайна, существующая пред (всего непостижимого и всего бесконечного...)

