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Sochy promlouvají

V hinduismu je vyobrazení boha považováno za jeho přímý symbol. Nebo přesněji řečeno, v plastice boha přebývá jeho duch. Takže když se bude někdo modlit k soše boha, uctívat ji, provádět tradiční náboženské úkony jako ji koupat, krmit, oblékat, tak to bude bůh samotný, s kým se tímto způsobem potkává. Tak jako se my můžeme setkávat s bohy prostřednictvím jejich obrazů, tak i bohové promlouvají přes tyto obrazy k nám. Všechny části a znaky vyobrazení mají svůj význam. Přes pózu, gesto, oblečení a jiné atributy nám socha sděluje, v jakém aspektu je zpodobena, kterou její vlastnost nebo které vyprávění z bohatých mytologických dějin nám připomíná. Způsob vyprávění pomocí držení těla a posunků lze najít také u jemného indického tanečního umění. Nejde tady jenom o pohyby těla, paží a nohou, ale také o množství detailů – tvar obočí nebo pohyb jednoho prstu, které vypovídají o stavu mysli, nálady, stanoviska nebo určitém skutku. Kdo rozumí takovým symbolům, může rozpoznat nejen určité božstvo v jeho typickém postoji s jeho vnějšími znaky, může ale také vyčíst, ve které je z jeho obvykle mnoha forem božství projeveno. Zde uvádíme informace, jež mohou pomoci „překladu“ této řeči bohů.

Držení těla

Podle pozice těla (ásana) určitého božstva můžeme na první pohled poznat, zda se odpovídající božstvo nachází v uvolněném, bojovém či meditačním stavu. Tato póza může také naznačit děj nebo poukázat na válečný čin.

Sambhanga - doslovně bez ohybu. Obvyklá výchozí pozice u póz ve stoji. Božstvo stojí, váha je rozložená 
rovnoměrně na obě chodidla, tělo je vzpřímené, v klidné rovnováze. Jednou z obměn je sthánu, „sloupovitá pozice“. Jde o ztuhlé držení, např. Śiva jako asketa, který byl tak dlouho ponořen v meditaci, dokud vesmír nezanikl a nevznikl nový. Jiným jménem pro tento aspekt Śivy je Sthánu, „ten, kdo stojí jako sloup“.

Abhanga - pozice ve stoji, kde váha spočívá na jedné noze, obě chodidla jsou na podlaze, kolena jsou 
natažena a kyčel u nezatížené nohy vystupuje. Tato pozice naznačuje, že božstvo je ponořeno v myšlenkách. Slovo „abhanga“ znamená: s jedním ohybem. Existuje také „dvibhanga“ a „tribhanga“, držení těla se dvěmi nebo třemi ohyby (kyčle, ramena, šíje), znázorňujícími blahosklonnou náladu. Dále „atibhanga”, což je tribhanga s ostrými ohyby kyčlí a ramen vyjadřující prudký pohyb nebo použití násilí. Je to postoj Śivy v některých jeho aspektech vyjadřující ničení.

Padasvastika - váha spočívá na jedné noze, druhá noha ji kříží spočívajíc lehce na prstech. Tento postoj 
naznačuje půvabný klid a uvolnění. Je známý především u Kršny hrajícího na flétnu.
Álídhapada - Obě chodidla stojí pevně na podlaze. Levá noha je trochu natažená dozadu, pravá noha 
směřuje ohnutým kolenem dopředu. Je to postoj střelce, charakteristický např. pro Śivu jako ničitele tří měst. Jiné označení je „Álídham“. Je-li levá noha ohnuta dopředu, označuje se toto držení „Pratjálídham“. Symbolizuje zlost a bojechtivost.

Padmásana - Lotosový sed. Chodidla jsou překřížená a prsty leží na slabinách. Je to postoj hluboké 
meditace.

Jógásana - Jógový sed. Nohy jsou překříženy, chodidla se dotýkají podložky, kolena jsou podepřena 
zvláštním páskem (jógapatta). Tento postoj ukazuje božstvo v  podobě askety. V  jedné z variant je ohnuta pouze pravá noha a podepřena páskem a levá noha visí dolů.

Virásana - Tento „sed hrdiny“ má mnoho podob. Jedna z nich se sotva odlišuje od padmásany. Nohy 
nejsou vzájemně propleteny, leží pouze přes sebe. Často leží jenom jedna noha ohnuta na podstavci, druhá visí dolů až k podlaze. Je to postoj božstva, které se osvědčilo jako hrdina v boji s démony.

Pralambapadásana - „Evropský“ sed. Božstvo sedí na židli, obě nohy visí dolů, chodidla spočívají na 
podlaze. Toto držení těla naznačuje, že božstvo je ponořeno v rozjímání.

Rádžalílásana - „Královský“, hravý sed. Tento uvolněný postoj nacházíme často u bohů vyobrazených 
s jejich manželkou. Jedna noha je přitažená, druhá visí uvolněně dolů, váha těla je často podepřena jedním (dozadu nataženým) ramenem. Jsou-li obě nohy přitaženy, nejde již o „královský” sed, nýbrž se mluví o „lílásaně”.

Nrtjamúrti - Zobrazení božstva v tanečném postoji. Tanečník stojí na jedné noze, koleno je lehce ohnuto. 
Chodidlo druhé nohy spočívá na vnitřní straně stehna první nohy. Tanec je považován za univerzální projev tvorstva, zvláště tančí-li bůh. Nebo také za formu magie, pokud tančí člověk. Přitom tanečník během tance přijímá osobnost představovaného božstva. Příklady tančících božstev: Śiva-Natarádža, Kršna na hadu Kálija a Ganéśa jako Nrtja-Ganapati.

Obklopující části

Nohy bohů se nikdy nedotýkají zemské půdy. Bohové totiž nejsou podřízeni světským zákonům, pouze kosmickému koloběhu. Nebožské bytosti, jako např. démoni a duchové nemají žádné zvláštní místo k sezení nebo stání. Božstvo ovšem místo k sezení má. Jde o podstavec, který je dokonce jeho bydlištěm, a proto je také považován za svatý objekt.

Geometrický tvar božského místa k sezení získává díky svému tvaru a své číselné symbolice nový význam. Někdy pozůstává samotný tvar z řady překrývajících se geometrických útvarů, jako bhadrapítha, čtverec, na kterém leží kruh. V případě, že má podstavec jasně rozlišitelný tvar, symbolizuje specifický aspekt božstva. Je-li podstavec sjednocením více tvarů, jedná se o obecnější zobrazení.

Často jsou božstva zobrazena se svatozáří obklopující celou postavu. Tato svatozář, prabhámandala, je často zdobena motivy z listů a vystupuje ke svatému stromu, symbolu kosmické síly. Někdy lze rozeznat jasný ohnivý věnec jako u tančícího boha Śivy-Natarádži. Oblouk spočívající na dvou sloupech je často spojujícím rámem sochy nebo skupiny postav. Takové spojení symbolizuje bránu mezi pozemskou a nebeskou říší. Oblouky jsou vždy bohatě zdobeny motivy rostlin, symboly, zvířaty a často s maskou (krttimukha), která poskytuje magickou ochranu.

Padmapítha - lotosový podstavec. Říká se mu také padmásana a lze ho rozpoznat podle lotosových listů 
na noze podstavy. Lotos symbolizuje mateřské lůno plodící veškerý život včetně bohů. Proto je padmapítha jedním z nejdůstojnějších podstavců pro uctívání. Geometrický tvar podstavy naznačuje, co dané božstvo právě dělá.

Chrámové sochy lze rozdělit do pěti skupin:

- Sochy určené pro věřící k uctívání se šestihranným podstavcem nebo místem k sezení.

- Sochy typické pro určitou slavnost.

- Sochy přijímající oběti se šestihranným podstavcem nebo místem k sezení.

- Sochy s pevným místem v chrámu.

- Sochy určené ke koupání se čtyřhranným podstavcem nebo místem k sezení.

Tříhranné místo k sezení značí, že bůh uvolněně přihlíží radostem jiných. Osmihranný podstavec charakterizuje sochy určené k zasvěcovacímu rituálu a kruhový nebo ovální podstavec je považován za zvláštní meditační trůn.

Gesta rukou

U všech druhů umění, od malby po tanec, mají gesta (mudry) velký význam. Ve své skutečné podstatě jde o „znakovou řeč” bohů, skrze kterou rafinovaně vyjadřují své úmysly, emoce a vlastnosti.

Abhaja - Pravá ruka je zvednuta, vnitřní plocha ruky ukazuje dopředu. Značí požehnání, ochranu a 
uklidnění.

Džňána - Ruka je zvednuta na úroveň srdce s dlaní otočenou směrem nahoru. Palec a (většinou) prsteník 
tvoří kruh. Gesto moudrosti jako vlastnost odpovídajících bohů.
Tardžani - Zvednutý ukazovák vyjadřuje hrozbu nebo varování.
Varada - Otevřená levá ruka s dolů ukazujícími prsty je napřímena proti věřícímu a značí, že božstvo je 
připraveno splnit přání nebo darovat požehnání.

Vismaja - Toto je gesto údivu nebo úžasu, které bůh dělá pouze tehdy, uzná-li převahu jiného přítomného 
boha.

Vitarka - Palec a ukazovák tvoří kruh. S touto mudrou ukazuje božstvo svůj jasný názor a intelektuální 
moudrost. V případě, že bůh natáhne ruku k pozorovateli, naznačuje tím, že ho chce něčemu učit.

Aňdžali - Dlaně tlačí lehce na sebe vnitřními plochami, prsty směřují nahoru. Jsou-li ruce drženy na úrovni 
hrudi, vyjadřuje mudrá úctu, když  ve výšce čela, může být považována za pozdrav (namaskára).

Dhjána - Božstvo sedí v meditační poloze, obě ruce má položeny na klíně a dlaně ukazují nahoru. Tato 
mudrá vyjádřuje stav hluboké meditace. Je nazývána také jógamudrá.

Gesta rukou a paží

Gadža - Rameno je šikmo nataženo u prsou a prsty ukazují dolů. Toto gesto symbolizuje sloní chobot, je 
znakem velké moci a síly. Lze ho najít především u Śivy-Natarádži.

Hastasvastika - Ramena překřížena u prsou značí dokonalou oddanost výše postavenému božstvu.
Patáka - Rameno je nataženo jako ptačí křídlo a je projevem moudrosti. Někdy značí plamennou 
sílu ohně.

Damaru - Toto stejně jako tři následující gesta nemají žádný symbolický smysl. Jsou tak těsně spjaty se 
symbolickými předměty, které drží, že jsou často vyobrazovány bez nich a přitom přebírají symboliku odpovídajícího objektu.

Damaru-hasta -  je gesto, kterým je držen buben damaru.

Kataka - Držení lotosového květu. Toto gesto vyzývá věřícího ke květinové oběti.

Ardhačandra - S tímto gestem nosí bohové oheň, s nádobkou na oheň nebo bez ní.

Kartarí - S tímto gestem se často nosí předměty. Bez atributu mezi nataženým ukazovákem a 
prostředníkem symbolizuje jelení parohy a vyjádřuje rozporuplnost všech věcí.

Hlavy božstev

Nápadnou částí plastik hindských božstev, zvláště v případě indického umění, jsou bohatě zdobené účesy a koruny. Často je stěží patrný rozdíl mezi korunou a do ní zapletených pramenů vlasů a tato odlišnost je běžně méně zřetelná jako rozdíl mezi korunou a turbanem. Přesto lze o daném božstvu hodně přečíst právě na základě těchto vnějších znaků, jako jsou pokrývky hlavy, účesy, ale také šperky a oblečení. Na vyobrazeních bývají subtilní rozdíly často sotva patrné, a proto ty nejjemnější detaily tady nebudou rozebírány. Má ale smysl zmínit se o těch nejběžnějších účesech a korunách. Jistá znalost v této oblasti může být velkou pomůckou při určování nejdůležitějších božstev.

Pokrývky hlavy

Śirastraka – Je to turban z látky resp. upletený z pramenů vlasů; v přední části pak drží pohromadě pomocí 
knoflíku. Nosí ho vedlejší postavy božské společnosti, démoni a nebeské bytosti.

Kirítamukuta – doslovně i v přeneseném smyslu nejvyšší z korun. Tvar se podobá šišatému cylindru jako 
u biskupské čepice končící většinou knoflíkem. Je to koruna Višnua a všech bohů, kteří jsou s ním ve vztahu. Uvádí se, že v případě, že tuto pokrývku hlavy nosí bohyně, je rovna nejvyšším bohům.

Džatamukuta – koruna z umělecky spletených pramenů vlasů. Její tvar silně připomíná kirítamukutu a je 
také často bohatě zdobena. Džatamukuta je korunou asketů a lze ji spatřit především u Śivy (když není zobrazen jako asketa), s typickou ozdobou – srpkem měsíce nebo lebkou. Brahmá je rovněž znázorňován s drahokamy zdobenou džatamukutou.

Karandamukuta – Tato koruna je menší než kirítamukuta s postupně se zužujícími vrstvami jako hromada 
talířů. Uvádí se, že bůh či bohyně nosící tuto korunu zaujímá vedlejší roli v nebi bohů.

Účesy

Identifikovat božskou bytost lze také z vlasů nošených bez koruny. Rozlišují se hladké, dlouhé (kéśa) a pletené vlasy (džata). U bohyně lze z účesu vždy rozpoznat její okamžitou pozici v hierarchii. Často nosí vlasy vyvázány do vysokého drdolu, rovně nebo do copů (kéśabandha nebo džatabandha) a zdobeny drahokamy. V případě, že je uzel o něco rovnější a nižší, nebo svázán na boku (dhammilla), potom jde o bohyni nebo člena jejího doprovodu, která má v daném okamžiku vedlejší pozici.

Démoni jsou často zobrazováni s účesem ve tvaru turbanu (śirastraka).

Ze všech hinduistických bohů má snad nejvíce forem Śiva. Jeho různé aspekty se zřetelně odlišují korunou a účesem. Takže je pokrývka hlavy skvělým rozlišovacím prostředkem pro jednotlivé formy. Známe ho pod jménem kaparda a tvar účesu prozrazuje, kdo ho nosí. Kajícnické copy jsou spirálovitě zavinuty kolem hlavy jako šnečí domek. U tančícího Śivy (Śiva-Natarádža) lze nalézt jiný pro něj charakteristický účes. Jde o dalece vanoucí copánky, často zdobeny hady.

Džatabhára - Předchozí obrázek Śivova účesu je speciální formou džatabháry. Toto slovo značí upletené 
břímě a účes ukazuje zejména bočně směřující množství copánků, jako u Śiva-Dakšinámúrti.

Džatamandala - V případě, že božstvo vstoupí do své hrůzostrašné formy, lze to zpozorovat podle 
odstávajících vlasů stojících okolo hlavy ve věnci z rovných vlasů (kéśamandala), nebo copánků (džatamandala).

Džvalakéśa - Slovo značí „plápolající vlasy”, které u tohoto účesu stojí buďto divoce, nebo obklopují 
hlavu ve tvaru plamene hořící svíčky. Je charakteristickým pro boha ohně Agni, lze ho ale spatřit také u bohyně Kálí.


Oděv

Na zobrazení oděvu mají vliv doba a pojetí umělce. Lze sice nalézt malé rozdíly v oblečení u severo- a jihoindických znázorněních, přesto existují určité stále se opakující charakteristické znaky se symbolickým významem. Většina klasických vyobrazení je kreslena se značně úsporným ošacením, ovšem bohatě zdobeným. Oblečení dolní části těla je většinou hustě složeno, přesto hladce objímá nohy. Jsou zde jemné rozdíly u mužských (kaččha) a ženských (dukúla) provedení. Kromě k patě sahajícího roucha lze také spatřit krátké, rovněž bohatě zdobené bederní roušky (kaupína). U mužských stejně jako ženských postav jsou tyto části oděvu uvázány nápadným pásem. Až na šperky mají mužští bohové horní části těla nahé, bohyně obvykle nosí pásy přes hrudník.

Višnu (Pítámbara) nosí zvláštní zlaté roucho, které symbolizuje védy: světlo pravdy září skrze svatá slova jako třpyt božského světla skrze Višnuovo roucho.

Když je božstvo zobrazeno nahé, jde o jeho asketickou formu. Kupříkladu Śiva je někdy znázorňován jako žebrák oblečen v bílém popele se sandály.


Popruhy

Popruhy nošeny bohyněmi jsou většinou nazývány katisútra. Když se popruh skládá z osmi jednotlivých pásů, jedná se o mékhalu, která poskytuje ochranu a daruje plodnost. Proto se dřív používala ke zvláštním rituálům k prosbě bohů o déšť nebo ochranu před záplavami. U mužských bohů se popruh většinou jmenuje katibandha. Podobá se spíš bedernímu pásu a je často zdoben lvími hlavami a motivy hadů.

Prsní pásy

Na jihoindických vyobrazeních nosí bohyně často okolo hrudě prsní pás, který je s delšími pásy upevněn šperkem (kučabandha) u krku. V severní Indii lze spíš najít více pásů, nebo také šátek, probíhající šikmo přes prsa (stanóttaríja). Hrůzostrašné bohyně a démonky používají jako prsní pás hada, jehož hlava se nachází uprostřed prsou a dívá se hrozivě na pozorovatele. U mužských božstev, zejména u Kršny a Ganéśi, lze pod žebry vidět široký pás, udarabandhu. V případě Ganéśi jde také o hada. Pás, který nosí Śiva-Natarádža na svých prsou, se nazývá uras-sútra.

Obětní provaz

Každý mladík ze tří nejvyšších kast se na začátku puberty zúčastní zasvěcovacího obřadu (upanajana nebo džanéu), který je obdobou křesťanského křtu. Označení džanéu poukazuje na část rituálu: Chlapec obdrží obětní provaz, který se skládá ze tří do sebe zapletených pásů délky výšky dospělého muže. Tři pásy symbolizují tři guny (základní vlastnosti hmoty): sattva, radžas, tamas. Oslava je začátkem nové životní fáze, kdy je chlapec považován za znovuzrozeného, protože se stává mužem.
Provaz probíhající od poutka na levém rameni k pravému kyčli je u všech bohů, mužských i ženských, pevnou součástí oděvu. Obecné označení je jadžňópavíta.

Od materiálu po provedení se obětní provaz shoduje se zbytkem oblečení odpovídajícího božstva, stejně jako aspektu, ve kterém se zjevuje. Často používaným materiálem jsou látka (vastrajadžňópavíta) a antilopí kůže (adžinajadžňópavíta). Zvláště když božstvo ukazuje svůj slavnostní aspekt, je provaz bohatě zdoben, často klenoty. Bohyně hojně používají jako obětní provaz květinové řetězy. Ve své odstrašující formě se božstva zjevují s provazy ověšenými lidskými lebkami.

Bohové se specifickými provazy jsou např. Ganéśa s provazem z hadů (valajadžňópavíta) nebo Śiva, který je nahým jóginem a jako obětní provaz nosí kobru (sarpajadžňópavíta).

Šperky

Původně nosili lidé amulety, aby část těla, na kterém je nosili, byla ochráněna od chorob, nebo aby jim propůjčovaly zvláštní síly. Po dekoraci se z nich vyvinuly šperky. Tvary těchto ozdob mají u hinduistických bohů hlubší význam, a pochopitelně také odrážejí formu zjevu daného božstva, tedy zda jde o přívětivý nebo odstrašující aspekt. Bohové sice nosí šperky rovněž na místech, která jsou obvyklá u lidí, přesto se ale podstatně liší v materiálu používaného u „lidských” ozdob. V závislosti na aspektu, pod kterým se bůh zjeví, může být šperk z květů, bobulí, dřeva, zlata, stříbra, drahokamů, perel nebo hadů, ale také ze škorpiónů, zubů, kostí a lebek. Někdy lze spatřit zvláštní znaky nebo emblémy, které přímo umožňují rozpoznat účel amuletu.

Rozlišují se šperky v tvaru diadémů, náhrdelníků a girland (málá), náušnic (kundala), jiných ušních ozdob (avatamsa), prstenů, náramků (valaja) a pásků, které se nosí na kotnících. Všechna tato provedení lze spatřit jak u bohů, tak u bohyň, a jen stěží lze od sebe rozpoznat šperky pro mužská a ženská božstva. Přesto existují určité formy, které jsou považovány za typicky mužské nebo ženské, zvláště náušnice.

Málá

Jelikož je růženec považován za atribut božstva, bude o něm zmínka jinde. Uveďme alespoň některé druhy ozdob krku vztahující se ke zvláštnímu aspektu božstva. Především u bohyň lze spatřit množství odlišných tvarů: vedle sebe seřazeny drahokamy, ratnamálá, květy, vanamálá, perly nebo korálky, kterým se jednoduše říká málá. Neobyčejná ozdoba krku s velkými ve zlatu uloženými drahokamy znamená přívětivý aspekt bohyně. Postupně se tento řetěz (phalakáhára) neustále prodlužoval, až opatřen těžkým přívěskem dosáhl břicha (lambaka). Následovníci různých hinduistických sekt věří, že moc daného boha spočívá v jeho řetězu. Tak ochraňuje Indrův řetěz toho, kdo ho nosí, a pomáhá mu vítězit na bojovém poli. Podle řetězů obětovaných božstvu, nebo které věřící sám nosí, lze rozpoznat sektu, ke které věřící patří. Následovníka Višnua lze poznat podle řetězu z květů. V oblibě jsou také řetězy z rozličných druhů semen (rakša nebo rudrákša), přičemž počet podélných drážek na semínku určuje, kterému božstvu nebo principu je řetěz zasvěcen.

Ušní ozdoby

Stejně jako hinduistický chlapec obdrží během zasvěcení do dospělosti obětní provaz, tak dívce budou u této příležitosti propíchnuty ušní lalůčky, aby mohla nosit náušnice. Nošení ozdob na uších, zejména kroužků, je jejím výhradním právem a znakem toho, že se „podruhé narodila”. Čím bohatší (a také těžší) ozdoba je, tím více se ušní lalůčky prodlouží. Proto jsou takto prodloužené ušní lalůčky znakem moci, šlechty a bohatství. Není tedy divu, že právě takto lze spatřit bohyně. Rozlišuje se ušní ozdoba jako květy a řetízky, které se nosí okolo uší (avatamsa) a náušnice, které jsou upevněny na ušní lalůčky (kundala). Tato provedení nosí stejně bohové jako bohyně, ačkoliv existují specifické tvary považovány za typické pro muže popř. ženy. Typicky mužskou je hadí náušnice (sarpakundala). Nachází se především v Śivově pravém uchu nebo u Ganéśi. Bohyně nosí tuto náušnici jako znak jejich síly, když jsou znázorňovány samostatně a nezaujímají podřízenou pozici, jako vedlejší postava některého boha. Typicky ženský je hladký, široký kroužek z lístkového zlata (pattrakundala), mušlový kroužek, stejně jako kruh ve tvaru dlouhého, zlatého listu. Tyto tvary jsou k vidění v uších bohyň, ale také u Śivy, když chce zdůraznit svoji androgynní povahu.

Symboly a atributy

Symbol, emblém, atribut

Již dlouho předtím, než se začaly přírodní jevy a božské síly zobrazovat ve tvaru bohů s lidskou podobou, stanovili lidé tyto principy. Šlo většinou o geometrickou formu. U těchto symbolů je zarážející jejich podobnost všude na světě. Výstižným příkladem je sluneční kolo. Podobně existuje lidská potřeba symbolizovat pojem, kvalitu nebo vlastnost skrze určitý objekt, rostlinu, nebo zvíře. U těchto emblémů se ale vyskytují větší rozdíly mezi jednotlivými kulturami, než je tomu u symbolů v jejich nejčistší formě (kupříkladu křesťanská olivová větev a hinduisticko-buddhistický lotosový květ).

Hinduističtí bohové jsou vždy obklopeni symboly a emblémy. Často drží v rukou rozmanité atributy, přičemž každý z nich má svou božskou moc, nebo znázorňuje určitou vlastnost. Božstvo, které chce současně ukázat velké množství kvalit a sil, potřebuje k tomu větší počet rukou. Proto lze tady zřetelněji, než u oděvů a ozdob, rozpoznat, ve kterém aspektu a s kterými charakteristickými silami a mocí se právě dané božstvo v určitém okamžiku ukazuje.

Antilopa (mrga) - ve védských dobách byla kůže antilopy důležitou součástí každého náboženského rituálu. Antilopa byla považována za nejmocnější zvíře. V jihoindickém umění je Śiva zobrazován s antilopou po své levé straně, což poukazuje na jeho moc nad přírodou.

Prapor (dhvadža) - v rukou bohů je prapor zbraní. V chrámech zasvěcených Śivovi mají prapor, pilíř a žerď praporu stejný význam: ztělesňují plápolající lingam božství. Uctívání praporu přináší štěstí.

Sekera (paraśu) - zbraň přemáhající temnotu a nevědomost; osvobozuje lidi ode všech světských pout. Jde o charakteristický atribut Śivy, Ganéśi a jako bojová sekyra Skandy.

Žebrácká miska (bkikšápátra) - tuto misku nosí u sebe bohové zjevující se jako putující asketové (Brahmá, Śiva, Ganéśa). Někdy ji lze jen stěží odlišit od misky z lebky nebo od obětní misky.

Luk (čápa) - viz luk a šíp

Kniha, manuskript (pustaka) - znak moudrosti, připomíná védské texty. Vyslovené a napsané slovo má stejnou hodnotu jako prapůvod všech existujících forem. Z tohoto důvodu je kniha často zobrazována v lotosu, symbolu mateřského lůna. Charakteristický atribut Brahmy, jeho manželky Sarasvatí, a Višnua.

Dýka (čhurí) - dýka je vždy znázorňována ve svém významu obětního nože. Lze ji spatřit především u bohyň v jejich odstrašujících aspektech, jako Durgá či Kálí.

Hromoklín (vadžra) - symbol nedotknutelnosti a nepřekonatelnosti. Jako zbraň zahání démony. Původně to byla Indrova zbraň a ve vyobrazeních šlo především o druh dvousečné dýky. Později se stal Śivovým „diamantovým žezlem”.

Trojzubec (triśúla) - v severní Indii je Śiva často zobrazován se svými atributy trojzubcem a kobrou, v jižní Indii s antilopou a válečnou sekyrou. Tři hroty trojzubce znázorňují tři aspekty božstva: Stvořitele, Udržovatele a Ničitele. Delší hrot symbolizuje osu univerza. Trojzubec je podobně jako paprsek blesku uctíván jako magický zaklínač démonů.
Lovecká smyčka (páśa) - je symbolem vazby na svět a taky schopnosti spoutat zlo a slepou nevědomost. U Ganéśi je jedním z jeho nejčastěji se vyskytujících atributů.
Pero (majúrapattra) - paví pera stejně jako samotní ptáci jsou symbolem nesmrtelnosti. Objevují se víc jako emblém než atribut, zvláště u Śivy v jednom z jeho tanečních aspektů, a k němu patřících božstev, jako třeba u Skandy.

Oheň (agni) - oheň je jednou z nejstarších božských sil. Ve védské době se ohni přinášely obětiny stejně jako bohům. Jako atribut symbolizuje zničení, předpoklad vytvoření nového života. Patří především k Śivovi, Durze, Kálí a Agni.

Létající vějíř (čamara) - vějíř z jačích chlupů je zbraní zahánějící obtížný hmyz, typický pro bohyni Gangu. U jiných bohyň může tento znak poukazovat na jejich vedlejší pozici. Jako atribut Višnua je ale znakem království a atributem přinášejícím štěstí.

Růženec, málá (akšamálá) - symbol věčného koloběhu času. Materiál kuliček závisí od aspektu, ve kterém se božstvo zjevuje. Jsou to často určité plody (rudrákša), lze ale vidět také perly, miniaturní lebky nebo kosti.

Zvonek (ghantá) - symbol prapůvodního mystického zvuku, ze kterého vzniklo stvoření. Ve zvuku zvonku se slučují všechny hudební nástroje. Zvonek je charakteristickým atributem Śivy a jeho manželky Kálí. Zbraň z rukou Durgy vyleká všechny nepřátele.

Kyj (gada) - jedna z nejstarších zbraní. Brání svého nositele a současně je symbolem moci přírodních zákonů a času, který zničí všechno, co se mu postaví do cesty. Často je také zobrazován jako tlukadlo. Atribut Kálí, Śivy, Ganéśi a Skandy.

Kobra, had (nága) - v severní Indii je Śiva vždy zobrazován a trojzubcem a kobrou (viz také had).

Lingam (linga) - mužský pohlavní orgán, symbol Śivy a jeho pronikavé síly. Cylindrický tvar byl původně znakem beztvarosti stvoření. Lingam jako symbol čirého Vědomí je často zobrazován v rozličných formách společně s jóni (ženský pohlavním orgánem, symbolem původu stvoření).
Rituální naběračka (sruk) – s touto speciální naběračkou se nalévá pročištěné máslo do obětního ohně. V rukou božstva značí, že tento bůh také přináší oběť. Především Brahmá, Sarasvatí a Agni mají tento atribut. Dále Annapúrná, která je štědrým aspektem Párvatí.

Lotos (padma) - každá část a každé vývojové stadium této vodní rostliny má svůj význam:

Stonek - veškerý život pochází z vody.

List - úrodná půda.

Květ - mateřské lůno.

Poupě - panenství.

Otevřený květ - slunce.

Celkově - symbol krásy, štěstí a věčné obnovy. Lotosový květ bývá trůnem bohů. Jako atribut ho nacházíme převážně u Súrji, Višnua a Lakšmí. V severní Indii je většinou zobrazován otevřený, v jižní Indii uzavřený.

Sekáč (tárika) - srovnatelný se sekyrou (u Śivy nebo Durgy), někdy ale také se stejnými vlastnostmi jako oštěp. Charakteristický atribut Subrahmanji, jednoho z aspektů boha války Skandy.
Mungo (nakula) - symbol bohatství a přebytku. V rukou Kubéry, boha hojnosti, zvrací mungo drahokamy. Mungo střeží hady, které zase střeží poklady.
Mušlový roh (śankha) - používá se především jako hudební nástroj, kterého zvuk odhání démony. Je jedním ze dvou hlavních atributů Višnua. Vinutí mušle symbolizuje nekonečné Vše-jsoucno, které se vždy rozvíjí ve směru hodinových ručiček. Kdyby tomu bylo naopak, tedy vinutí mušle by probíhalo proti směru hodinových ručiček, přírodní zákony by tím byly postaveny vzhůru nohama a mušle by patřila Śivovi.

Sladkosti (modaka) - Ganéśa často nosí u sebe sladkosti v nejrůznějších formách: koláčky, sladké, kořeněné moučníky nebo ovoce (phala). Ovoce v jakékoliv formě patří k pevnému atributu Ganéśi jako dítěti – Balaganapatimu. Kuželovité plody bilvy (Aegle marmelos) symbolizují Śivův lingam.

Luk a šíp (dhanu—bána) - šíp znázorňuje mužskou, luk ženskou energii. Šíp je navíc považován za sílu lásky, luk za výhonek smrti. Pět šípů boha lásky Kámy symbolizují pět smyslů. Luk určitého boha má často své vlastní jméno.
Kolo (čakra) - původní sluneční kolo bylo symbolem koloběhu života a smrti. Lze ho vidět ve tvaru kola se špicemi, jako disk nebo sluneční kotouč. V této formě slouží také jako zbraň. Jde především o atribut Višnua a Súrji.

Lebka (kapála) - lebka vyjádřuje koloběh života a smrti. Objevuje se v rozličných formách a patří bohům zdůrazňujícím pomíjivost všech věcí, především v jejich odstrašující podobě. Takto lze spatřit Durgu, někdy také Śivu s náhrdelníkem z lebek (kapálamálá) a Ganéśu s věncem z pěti lebek (paňčakapála) na hlavě. Dále je možné vidět misky z lebek v rukou hrůzostrašných bohů a jóginská hůl (běžně se skládající z lidských kostí) má často na hlavici umístněnou lebku.

Štít (khétaka) - chrání před nepřátelským útokem. Lze ho spatřit v rukou bohů bojujících proti nepřátelům jejich formátu. Božstvo s nepřemožitelnou zbraní nikdy nenosí štít – nepotřebuje ho.

Had (nága) - had je symbolem věčného koloběhu času a nesmrtelnosti. V jižní Indii představuje také plodnost. Nejčastěji zobrazovaným druhem hada bývá kobra. Na plastikách vytvářejí hadi, se třemi, pěti nebo sedmi hlavami, ochrannou kopuli za hlavou božstva.

Meč (khadga) - symbol moudrosti vítězící nad nevědomostí a síla ničení. Jde o kultovní objekt, který podle velikosti přináší štěstí nebo neštěstí.

Slunečník (čhattra) - starý znak královské moci. V této funkci se vyskytuje převážně u védských bohů Varuny a Súrji. Poskytuje ochranu, radost, štěstí a symbolizuje tím Vaikunthu, ráj Višnuův. Slunečník lze vidět také u Ganéśi a Vámany.

Oštěp (śúla) - zbraň Skandy a Agniho. Oštěp je považován za nepřemožitelnou zbraň a na základě tradice je stvořen budovatelem univerza Viśvakarmou.

Zrcadlo (darpana) - znázorňuje Śivu v jeho neprojeveném aspektu, který ve své androgynní formě drží zrcadlo ve své levé (ženské) ruce. Zrcadlo jako symbol moudrosti a zároveň prázdnoty všeho světského je typickým atributem bohyň, především u jejich hrůzostrašných zjevení, jako např. u Durgy.

Hůl (danda) - slouží zejména k potrestání za porušení univerzálního zákona času. V dřívější formě šlo o kost, později byla opatřena lebkou. Nakonec často zbyla pouze lebka. Hůl nosí božstva ve své hrůzostrašné podobě.

Bodec (ankuśa) - v Indii se tato hůl používá k udělování rozkazů slonům. V rukou boha je znakem jeho ráznosti a schopnosti rozpoznat a ovládnout své pohnutky. Jde o typický atribut Ganéśi a Skandy.

Bubínek (damaru) - typický atribut tančícího Śivy. Hluk bubnu symbolizuje prapůvodní zvuk, počátek všeho, rytmus pulzující tvořivé síly.

Váza (kalaśa) - symbol hojnosti, moudrosti a nesmrtelnosti. Obsahuje nektar věčného života (amrta). Atribut Brahmy, Śivy a Lakšmí (viz džbán na vodu).

Džbán na vodu (kamandalu) - voda je odpradávna považována za symbol života, plodnosti, a tím také bohatství. Zatímco váza slouží k zachycení nektaru věčného života, džbán je určen k jeho vylití. Především božstva zjevující se jako žebráci, asketové nebo světci, nosí u sebe takový džbán jako svůj atribut (Brahmá, Śiva a božstva vod Varuna, Gangá a Sarasvatí).

Lůno – (jóni) - ženské pohlavní orgány, symbol plodnosti (viz lingam).

Bohové se zvířecí podobou

Stejně jako v životě lidí, i u bohů hrají zvířata významnou roli. Jsou často zobrazovaná a poukazují na stopy totemické minulosti. V symbolice zvířat rezonuje paradoxní přirozenost samotných bohů, která elegantně sjednocuje velké charakterové protiklady.

V předchozí kapitole (Řeč bohů: symboly, emblémy, atributy) byly vzpomenuty tři zvířata: antilopa, had a mungo, kteří se objevují jako atributy, a jde tedy o téměř abstraktní symbolický aspekt. Zvířata ale často vystupují i ve velice konkrétní formě, například jako jezdecké zvíře, které má téměř každý bůh, a na kterém (nebo s ním) je často zobrazován. Někdy nosí zvíře božstvo na svých zádech a někdy podepírá trůn, na kterém božstvo sedí. Na vyobrazeních lze ale najít také jiná zvířata. Tato poukazují na určitý aspekt božstva nebo na určitou legendu. Někdy vystupují také zvířata jako samostatné božské bytosti. V některých případech se božstvo zjevuje úplně nebo částečně v podobě zvířete, jako Višnu v některých svých „zvířecích“ inkarnacích.

Ganéśa (Ganapati)

Některá zvířata mají status boha. V hinduismu má zvláštní postavení Ganéśa, bůh se sloní hlavou, který je považován za jednoho z nejvýznamnějších a nejoblíbenějších populárních bohů.

Had (nága)

Hadi (nágové) byli v Indii uctíváni již od velmi dávných dob. Jsou strážci veletoků, moří a studní, a tím představují život a plodnost. Jelikož po svlečení kůže vypadají vždy opět svěže, symbolizují také věčný koloběh času a nesmrtelnost. Nágové jsou považováni za polobožské až polodémonické bytosti, které vystupují buď jako kobra nebo jako z více druhů živých tvorů složená postava (napůl zvíře, napůl hezký mládenec). Všichni jsou potomky krále hadů Vásukiho, Takšaky a Śéši. Obývají vodní ráje a střeží poklady té země. Jsou moudří, nadpřirozeně silní, ale především jsou nebezpeční, a proto je důležité skrze oběti je přátelsky naklonit. V legendách hrají hadí králové zvláštní roli. Říká se, že svět leží Vásukimu na hlavě, a ten, když zatřese hlavou, vznikne zemětřesení. Když mělo být stloukáno moře mléka, byl Vásuki připraven se odplazit jako provaz na vrch Mandary, který sloužil za nádobu na máslo. Višnu odpočívá v kosmických dřímotách na svinutém hadovi Śéši.

Opice (vánara)

Opice, obyvatelé lesů (=vánara), vystupovali odedávna jako božští ochránci jihoindického zemědělského obyvatelstva. Obdělávali své pole v pralese a sami se označovali jako Vánarové. V Rámájaně se hrdina Ráma jistil vojenskou silou božského opičího krále Sugrívy, který je považován za syna boha slunce Súrji. Tyto opičí oddíly se vyznačovaly nepřekonatelnou udatností a silou. Zvláště jejich velitel Hanumán byl známý svými mistrovskými kousky, odvahou, nadpřirozenou silou a oddaností Rámovi. Vánarové jsou nejvíce zobrazováni s opičí hlavou a ocasem, často v pozici pokory a mlčenlivou poslušností (držíc ruku před ústy).

Ptačí člověk (Garuda)

Nejznámějším polobohem je Garuda (napůl člověk, napůl pták), který je jezdeckým zvířetem Višnua. Je králem ptactva, symbolem větru a slunce a je právě i tak rychlý. Nepředstavitelná rychlost, kterou bez námahy cestuje z jednoho světa do druhého, z něj udělala symbol esoterických vědomostí védských knih. Síla ukryta v magických slovech těchto textů tím člověku dává schopnost přemísťovat se z jednoho světa do druhého.

Svatá zvířata

Kráva je svatým zvířetem, symbolickou svatou chůvou, která za žádných okolností nemůže být usmrcena. Prapůvodní mystickou matkou všech krav je Surabhi, která je symbolem hojnosti. Všechny její výměšky jsou svaté. Je dárcem čistoty, zdraví a blahobytu. Když člověk zemře, musí překročit jistou řeku, aby dosáhl podsvětí. U toho mu nápomocně stojí krávy a chrání ho před žravými krokodýly ve vodě. Člověk tím dosahuje možnost obdržet novou existenci. Býk je symbolem mužské tvořivé síly. Jeho čtyři nohy představují pravdu, čistotu, soucit a štědrost. Dotknutí se býčího ocasu má člověka osvobodit ode všech nečistot. Bílý býk je emblémem a jezdeckým zvířetem Śivy, černý býk patří Jamovi.

Jezdecká (dopravní) zvířata (váhana)

Vedle již vzpomenutých zvířat je nutné se ještě zmínit o zvířatech, která jsou specifickými jezdeckými zvířaty určitých bohů a podle kterých lze tohoto boha okamžitě rozpoznat. Některá tato zvířata vystupují na vyobrazeních také samostatně. V takovém případě plní funkci emblému, jejichž hlavní význam je popsán v následujícím přehledu:

antilopa

příroda, král zvířat


Váju, Sóma

husa, labuť

dech života, neohraničenost

Brahmá, Sarasvatí

pes


nečistota, strážce jeskyň

Bhairava, Rudra

lev


síla, ochrana



Durgá, Párvatí

slon


síla, klid, hojnost


Indra

kůň


odvaha




Indra, Súrja

papoušek

nesmrtelnost, láska


Káma, bohyně

páv


nesmrtelnost



Skanda

beran, kozel

světský oheň, energie

Agni

tygr


síla zničení



Kálí

mořská nestvůra
plodnost pocházející z vody

Gangá, Varuna

Védští bohové

Uctívání boha začalo všude na světě animistickým přírodním náboženstvím. Všechny přírodní jevy s velkým, ale nevysvětlitelným vlivem obdržely vlastní, zatím neosobní identitu, kterou bylo možné se pokusit příznivě naladit.

Obyvatelstvo údolí Indu také vidělo v přírodních jevech pravděpodobné božské entity, zatím ale bez lidské podoby. Vítr, slunce, vrchy, stromy, země, oheň a nebe byly uctívány ve svých původních formách, a to především ohňovou obětí. Když přišli Indoárijci, proběhla pozvolná změna podob bohů. Božské přírodní síly dostaly nejdříve zvířecí, a později lidskou podobu. První védští bohové pravděpodobně neměli pevně stanovenou formu, která by se na vyobrazeních opakovala. Sochy těchto božských bytostí příp. přírodních sil vznikaly spíše na základě představ lidí, kteří pro uctívané téma hledali konkrétní tvar. V pozdějších védských textech se objevují bohové vypadající jako lidské bytosti, s lidskými charakterovými vlastnostmi a přáními. Na nejstarších záznamech je zmínka pouze o třech božstvech, teprve za poměrně dlouhou dobu vystupuje již třiatřicet bohů, a ještě později je zmiňováno, že „3339 bohů uctívalo Agniho”.

Na začátku měli tito bohové stejný potenciál a moc a byli natolik lidští, že byli také smrtelní. Skrze přinášení obětí někteří z nich konečně získali nesmrtelnost, a Agni, Indra a Súrja získali nad ostatními božstvy převahu. Společně utvořili božskou trojici, která byla později nahrazena (nebo vytlačena) jinou trojicí.

O původě bohů existuje tak vysoký počet rozličných příběhů, že si každý může vybrat vlastní interpretaci. Jak byl stvořitel Pradžápati nazýván Otcem všech bytostí, tak na druhé straně je jím ve védských textech Indra. Ale také Djaus (obloha) a Prthiví (země), kteří se řadí mezi nejstarší známá árijská božstva, jsou považováni za rodiče všech božstev. Ovšem stvořitelem všech bohů je jmenován také bůh Sóma.

Bůh Agni byl jedním z prvních bohů, kteří obdrželi lidskou podobu. Ohňová oběť byla již v předvédské době důležitou součástí náboženské kultovní formy, a zůstala také ve védské periodě se svými početními obětními rituály. Obětní oheň dostává podobu nesmrtelného boha Agniho, který bydlel mezi smrtelníky a vykonával funkci posla mezi bohy a lidmi, zatímco nesl oběť do nebe. Na vyobrazeních ho lze vidět se dvěma, ale také sedmi rukami, dvěma hlavami a třemi nohami. Ke každé hlavě patří sedm ohnivých jazyků, se kterými Agni líže obětní máslo. Jezdí na beranovi nebo sedí ve voze, který táhnou nepokojně napjaté ohnivé koně. Jeho atributy jsou sekyra, pochodeň, růženec a ohnivý oštěp, ačkoliv bývá zobrazován i s jinými symboly.

Súrja - bůh slunce, je označován také za stvořitele univerza, a jeho dvě děti, Jama a Jamí, mají být prvními lidskými bytostmi. Po staletí byl Súrja, nazývaný také Savitr, uctíván v chrámech, které byly pro něj zvlášť posvěceny. Nakonec ale musel svoje postavení postoupit Višnuovi. V dnešním hinduismu mu přísluší pouze skromné místo mezi ostatními bohy, spojovanými s planetami nebo nebeskými tělesy. Jezdí po obloze na triumfálním voze tahaným sedmi koňmi, nebo jedním koněm se sedmi hlavami. Vůz řídí Aruna, bůh červánek. Na vyobrazeních lze spatřit Súrju se dvěma rukama, každou s jedním lotosem, nebo se čtyřma rukama s lotosem, kolem a mušlovým rohem. Čtvrtá ruka vytváří mudru ochrany (abhaja-mudrá).

Indra - bůh přírodních živlů, byl králem všech bohů. Je mu zasvěcena většina védských hymnů. V případě, že byla země vysušena, obětovala se mu opojná sóma rostlina. V její opojení vytáhl Indra do boje proti démonu sucha, a vyhrál nad ním svými zbraněmi, hromem a bleskem. V tom okamžiku začalo pršet a Indra tím zachránil zemi a její obyvatele.

Jezdí na královském slonovi, který je často zobrazován se třemi choboty a/nebo čtyřmi kly. Indra má čtyři ruce a jeho atributy mohou být blesk, bodec, meč, luk a šíp, lovecká smyčka a mušlový roh. Lze ho spatřit také s mudrou ochrany nebo splnění přání. Někdy se Indra zjevuje jako čtyřruký, s jedním okem na celém těle. Během doby se jeho pozice oslabila a dnes je považován za krále bezvýznamných bohů a za vládce bohů nebes (svarga).

Sóma byl původně bohem extáze, indickým Dionýsem. Jeho nektar, amrta, je pokrmem bohů. Mluví se také o opojném nápoji získávaném z legendární sómy, které přesné určení je neznámé. Později se Sóma stal bohem měsíce. Je synem Varuny, pána moří, ze kterého se zvedá měsíc. Během půl měsíce se 36.000 bohů živilo nektarem sómy, aby si zabezpečili nesmrtelnost, což Sómu tak vyčerpalo, že začal chřadnout (ubývající měsíc). Potom se začal živit vodou oceánu, čímž se mu vrátila původní síla (úplněk). Sóma, který je nazývaný také Čandrou, jezdí na voze tahaném deseti koni, nebo jednou antilopou.

Varuna byl původně vládcem kosmického pořádku. Slunce bylo jeho okem a vítr dechem. Sóma je jeho synem. Po jisté hádce mezi bohy a démony se bohové usnesli, že zformují jasnou hierarchii, a Varuna se stal pouze vládcem moří. Jeho nejdůležitějším atributem je lovecká smyčka. Vystupuje se dvěma nebo čtyřma rukama a jeho jezdeckým zvířetem je mořská příšera Makara, napůl ryba napůl antilopa.

Váju je bohem větru. Je také označován jmény Váta nebo Pavana (čistič). Hymny popisují „jeho neobyčejnou krásu”. Hlučně se pohybuje ve svém skleněném voze, který táhnou bílé nebo purpurové koně. Někdy jsou dva, jindy devětačtyřicet, a někdy jich je dokonce tisíc. Jako atribut nosí především bílý prapor.

Jama byl původně prvním smrtelníkem. Jelikož našel po své smrti cestu na onen svět, doprovázel potom ty, kteří zemřeli po něm. Stal se tím králem neviditelného světa a soudícím bohem mrtvých. Na ilustracích je zobrazován se zelenou pokožkou, červeným oblečením, nosí zlatou korunu a květ ve vlasech. Ve svých dvou nebo čtyřech rukách nosí kyj a jezdí na černém buvolu nebo býkovi.

Viśvakarma, nebo Tvaštr, je božským architektem. Vyrábí zbraně a triumfální vozy, které používají bohové. Je stavebníkem univerza se vším, co k tomuto úkolu patří; je tak i ochráncem všeho života. Je také bohem řemeslníků. Nejčastěji je zobrazován se čtyřma rukama a je obklopen početnými nástroji. Dalšími atributy jsou džbán na vodu, lovecká smyčka, kniha a někdy také klacek.

Védské texty označují Kubéru jako knížete démonů a duchů žijících ve stínu. Později se stal vládcem jakšů, zemských duchů střežících světské poklady. Společně s bohy Indrou, Varunou a Jamou patří k digpálům, hlídačům čtyř nebeských směrů (světových stran). Svůj status boha bohatství a hojnosti dosáhl Kubéra až podstatně později. Podle legendy byl ve svém předchozím životě zlodějem, který se vloupal do Śivova chrámu. Zhaslo při tom světlo, a výdrž, se kterou se Kubéra pokoušel opětovně rozsvítit svaté světlo, pohnula Śivou natolik, že zloději v jeho následujícím životě propůjčil status nesmrtelného božstva. Podle jiné verze podstoupil Kubéra tisíce roků trvající askezi, což se natolik dotklo Brahmy, že ho povýšil na boha bohatství. Kubéra je zobrazován s tlustým břichem symbolizujícím hojnost. Jeho hlavním atributem je mungo. Dále ho lze vidět s klackem, granátovým jablkem, džbánem na vodu a pytlem plným peněz.

Populární bohové a bohyně

Nové rozdělení a začlenění
V návaznosti na velká epická díla vznikla celá řada rozsáhlejších vypravěčských děl - purány. Podstatně ovlivnily náboženský vývoj Indie, a to od svého vzniku až dodnes.

Purány lze rozdělit do tří skupin. V jejich centru stojí vždy bůh s jeho manželkami, inkarnacemi, formami projevení, eventuelními dětmi a doprovázejícími božstvy. Těmito třemi bohy, kteří jsou stále považováni za velkou trojjednotu Trimúrti a podle toho uctíváni, jsou Brahmá, Višnu a Śiva.

Tato božstva jsou, co do síly a vlivu, rovnocenná, protože v principu nejsou ničím jiným než zrcadlovým obrazem tří aspektů (tvoření, trvání a zničení) jedné božské moci. V klasické plastice Trimúrti jsou zobrazeni následovně: z jednoho krku vystupují tři hlavy, přičemž každá hledí jiným směrem. Brahmá-Stvořitel se dívá doleva, Višnu-Udržovatel dopředu a Śiva-Ničitel doprava.

Významnou podobou trojnosti je Dattatréja, bůh bohů, Mahéśvara nebo Nárájana. V té části purán, která je zasvěcena některému z bohů, se na něj pohlíží vždy jako na nejmocnějšího, který má nad všemi ostatními božstvy převahu. Podobně Višnu ve „své“ části mytologie vždy vítězí nad Śivou, zatímco je Śiva ve „své“ části samozřejmě také stále vítězem.

Mnoho prvků purán se datuje do předárijské doby a to včetně některých božstev. Obzvlášť v jižní Indii existovala silná víra v místní bohy a bohyně, kde se podobně jako v údolí Indu přisuzovaly božské vlastnosti stromům, řekám, kopcům a také zvířatům. Jak se hinduismus rozšiřoval směrem na jih, tím častěji byly tyto božské podoby přijímány do již bohatě osídleného panteonu. V puránách mají tato božstva vlastní příběhy a své vlastní místo.

V ideálním případě obsahuje každá purána pět hlavních motivů. Višnu purána, která tomuto ideálu nejvěrněji odpovídá, je rozčleněna následovně:

1. stvoření vesmíru

2. zničení a opětovné vytvoření vesmíru

3. rodokmeny bohů a patriarchů

4. vláda Manuů, čtrnácti mytologických předků lidstva, z nichž každý vládnul Zemi 320.000 let

5. dějiny obou velkých královských rodů, rodů Slunce a Měsíce

Do purán bylo začleněno mnoho různorodých božstev, božstev z předvédských časů i božstev menšího významu. Některé z nich byli často spojeni do jednoho nového božstva. U řady božstev a národních hrdinů se stává, že jsou přetvořeni do různých podob božských inkarnací nebo i na avatáry, pozemská vtělení (např. Višnua). Typickým příkladem tohoto procesu je Višnu, který byl ve védách vedlejším božstvem. V epické periodě je ztotožněn s hrdinou Kršnou, a tak se stává z člověka s božskými vlastnostmi bůh v lidské podobě. V puránách se ten samý Kršna změní v pastýřského boha hrajícího na flétnu, přičemž se lehce změní jeho charakter. Stal se námětem mnoha básní a legend a až do dnešních dnů je hluboce uctíván.

Ve zmíněné periodě začíná také výstavba velkých chrámů. O těchto “božských příbytcích” vznikají četná vyprávění, která ukazují, jak vznešená jsou tato místa. Neznámí umělci začínají vysekávat do kamene “řeč bohů”, jejich podoby, legendární činy a síly.

Brahman a Brahmá
V upanišadách byl Brahman všepronikající svrchovanou božskou Podstatou, ze které všechno pochází a do které se všechno vrací. Tato bezforemná Podstata neměla a nemohla mít žádnou vlastní formu; byla všudypřítomná. Později vznikly různé legendy pojednávající o zrození personifikovaného Brahmana: Brahmá. Jedna z těchto legend vypráví o vládci vesmíru, beztvarém, existujícím v Sobě samém, který měl vytvořit vodstva Země, do kterých vložil semeno, ze kterého vyrostlo tzv. zlaté vejce. Z tohoto vejce vznikl on sám ve formě Brahmy, konkrétního Stvořitele vesmíru.

Podle hinduistické kosmologie jsou dny a roky v životě Brahmy tak dlouhé, jako letopočty tvorstva. Když se Brahmá probudí ze spánku a otevře oči, vznikne vesmír se vším, co k němu patří, a zaniká, když na konci dne své oči zavře. Jeden den v životě Brahmy se nazývá kalpa. Obsahuje jeden cyklus tvorstva a trvá 4320 milionů lidských let. Jeden rok v životě Brahmy má 360 takových dní a nocí, a jeden život Brahmy trvá 100 let…

Značně abstraktní charakter Brahmy pravděpodobně způsobil, že tento bůh byl v průběhu času stále víc odsunován do pozadí a teď je mu zasvěcených jenom málo chrámů.

Brahmá má čtyři hlavy. Čtyři tváře symbolizují čtyři védy, čtyři ruce nebeské směry. Jeho tváře jsou červené nebo růžové. Stojí nebo sedí na lotosu, případně jezdí na huse, symbolu vzdělanosti. Někdy jede ve voze taženém sedmi husami, které zde představují sedm světů. Často ho nacházíme oděného do tygří nebo černé antilopí kůže. Patří k němu následující atributy: džbán na vodu (symbol jeho tvůrčí role - všechno živé pochází z vody), lžíce, žezlo, luk parivíta, kniha (védy), lotos a růženec, jehož perly symbolizují čas.

Sarasvatí je považována za Brahmovu manželku, ale někdy také za jeho dceru. Původně byla bohyní řek a plodnosti. V této roli byla paní Višnua, kterou později podaroval Brahmovi a stala se bohyní vzdělanosti, básnictví a hudby. Je popisována jako kráska s mléčně bílou tváří v bílém rouše. Ve stoje nebo sedě na labuti hraje na vínu, indickou flétnu. V dalších dvou z její čtyř rukou drží knihu-védy a růženec. Dalšími vyobrazeními Sarasvatí jsou Bráhmí nebo Brahmání, se čtyřmi hlavami, čtyřma rukama, trojzubcem a růžencem, a bohyně řeči Vágdéví nebo Vágíśvarí.

Višnu

V Padma-puráně se píše, jak si nejvyšší Bytí přálo stvořit svět, a proto nechalo ze své levé strany sestoupit Brahmu. Aby bylo stvořené udržováno, vytvořil Višnua ze své pravé části, a aby mohl všechno opět zničit, vytvořil Śivu ze středu svého těla.

Známá jsou zobrazení a plastiky Višnu Nárájany, odpočívajícího v hlubokém spánku na stočeném hadovi Śéšovi, který se prohání po nekonečném kosmickém oceánu. U nohou mu sedí jeho manželka Lakšmí. Ve svém spánku vidí Višnu, jak věci vznikají, a proto na jeho pupku vypučí lotosový květ. Květ se otevře, čímž vychází najevo, že v tom květu sedí Brahmá, který tam prožije svůj život trvající sto Brahmových let. Po této době se Višnu ze spánku probudí, lotos se stáhne, a při dalším snu opětovně vznikne. 

Višnu je většinou zobrazován s mečem, jeho tvář je modrá. Má čtyři ruce a je žlutě oděný. Nosí vysokou korunu a přes horní část těla se mu pohupuje obětní šňůra. Jeho znaky jsou hůl, disk, lastura a lotosový květ. Nad jeho hlavou se jako ochranný baldachýn klenou hlavy Śéšy. Jako král svého vlastního ráje Vaikuntha je nazýván Vaikunthanátha a je zobrazován se čtyřmi hlavami a osmi rameny. 

V Rgvédě je Višnu bohem menšího významu, manifestací sluneční energie. Ve védách je někdy dáván do vztahu s Indrou, ale ještě nemá podobu velkého božstva, jako později. Nosí již ale označení „nepřemožitelný strážce“, což ukazuje na jeho pozdější úlohu udržovatele vesmíru.

Teprve v Mahábháratě je Višnu druhým aspektem velké Trojjednoty a pozvolna se stává ztělesněním dobroty a milosti. V této funkci je až dodnes hodně uctíván.

Manželkou Višnua je Lakšmí, bohyně bohatství a štěstí. Když je zobrazena samotná, má čtyři ruce. Ve dvou drží lotosové květy, dvě rozdávají dary (symbol blahobytu a bohatství). Když je Lakšmí vyobrazena s Višnuem, má jenom dvě ruce. Většinou má zlatožlutou barvu a sedí nebo stojí na lotosovém květu, někdy se slony po bokou. Lakšmí je jednou z nejoblíbenějších bohyň. Je také asociována s krásou a stejně jako Sítá, žena Rámy, je spojována se zemědělstvím.

Bůh lásky Káma byl znám již ve védských dobách a někdy také pokládán za jakšu (přírodního ducha). Později byl považován za syna Višnuova. Drží luk z květů a pět šípů (pět smyslů), které vystřelí na zamilované. Jezdí na papouškovi, symbolu smyslnosti.

Višnu jezdí na ptačím muži Garudovi. Většinou se zobrazuje jako člověk, někdy s křídly, často se zobákem místo nosu. V ojedinělých případech vystupuje jednoduše jako pták. Garuda je králem ptactva, symbolem větru a slunce. Rychlostí větru se přemisťuje z jednoho světa do jiného.

Deset inkarnací Višnua

Během staletí byla s Višnuem ztotožňována početná božstva, či už se zvířecí nebo lidskou podobou. Tyto podoby neobsahovaly jeho charakter nebo druh projevu, ale jeho inkarnaci. Pokaždé, když je svět v nebezpečí, kdy hrozí, že síly zla zvítězí nad dobrem, sestoupí Višnu z nebes a inkarnuje se na Zemi. Existuje deset hlavních inkarnací (avatárové), kteří se postupně objevili na Zemi, resp. se ještě objeví. Dávají se do souvislosti s vývojovými stádii lidské evoluce. Píše se ještě o čtrnácti inkarnacích menšího významu.

První inkarnace je Matsja, rybí muž.

Manu, praotec všech lidí, dostal od jedné ryby úkol postavit loď, protože se blížila velká potopa. Když potopa začala, byla archa obsahující z každého živočišného druhu jeden pár, tažena velkou rybou. Tato ryba zachránila taky védy z rukou démona Hajagrívy. Matsja má čtyři ruce a jeho atributy jsou kolo, lastura, hůl a lotosový květ.

Želví člověk Kúrma je druhou inkarnací.

V dávných dobách vedli bohové a démoni neustálý boj. Démoni získali takovou moc, že vítězství bohů se zdálo být nemožné. Tu jim Višnu poradil, aby z mléčného oceánu udělali máslo. Amrta (nektar nesmrtelnosti) by pak vyplavala nahoru a udělala by je neporazitelnými. Bohové poslechli jeho radu a použili vrch hory Mandara jako tlouk na máslo. Když hrozilo potopení vrchu v oceánu, proměnil se Višnu v želvu, aby vrch podepřel svým tvrdým krunýřem (analogicky to viz také u Śivy). V této podobě má Višnu čtyři ruce a násl. atributy: kolo, lastura, lotosový květ a hůl. Želva je jeho podbřiškem.

Varáha, třetí inkarnace Višnua, má lidskou podobu s hlavou divočáka. Někdy bývá zobrazen celý jako zvíře. Podle mytologického vyprávění o potopě světa, které je současně dějinami nového cyklu stvoření, unesl jeden démon bohyni Země Prthiví a ukryl ji na mořském dně. Višnu vklouzl do podoby obrovského divočáka, ponořil se na mořské dno a začal boj s démonem, kterého nakonec porazil. Mohl tedy bohyni Země opět přivést na zemi. Pomohl ji stát se opět plodnou a donosit živou bytost, zatímco on vytvořil kontinenty a zformoval pohoří. Varáha má někdy dvě ruce, většinou však čtyři a obvyklé atributy Višnua.

Čtvrtou inkarnací je Narasimha, napůl člověk, napůl lev.

Jeden Višnuův strážce brány jménem Hiranjakaśipu ho natolik rozhněval, že byl proklet, aby svůj příští život přežil jako démon. Díky zvláštní přízni Brahmy se stal nezranitelným. Člověk ani žádné zvíře ho nemohli žádnou zbraní poranit. A to ani ve dne ani v noci, ani doma ani mimo domov. Ve své svévůli začal bohům znepříjemňovat život a Višnu se rozhodl zasáhnout. V podobě člověka se lví hlavou (ani člověk ani zvíře) se ukryl za jedním ze dvou sloupů před domem Hiranjakaśipua. Za soumraku (ani ve dne ani v noci) ho napadl na prahu domu (ani v domě ani mimo něj) a usmrtil ho vlastními drápy (beze zbraně).

Pátá inkarnace Vámana má poprvé čistě lidskou podobu, i když jde o malého trpaslíka.

Bali, potomek Hiranjakaśipua, uchopil moc nad třemi světy a vyhnal bohy z nebes. Tito vyhledali Višnuovu pomoc a ten vymyslel lest. V podobě trpaslíka se objevil před králem Balim a poprosil ho o místo k meditaci, tři kroky velké. Bali souhlasil a trpaslík se okamžitě proměnil v obra Trivikramu. Jeden jeho krok zahrnoval nebesa, druhý Zemi, a když chtěl třetím krokem zabrat podsvětí, vstal Bali a prosil Višnua, aby místo toho šlápnul na jeho hlavu. Tak srazil Višnu Baliho do podsvětí, kde mohl být nadále králem. Vámana je zobrazován většinou se dvěma rukama. Často nosí slunečník a možná i džbán na vodu a/nebo knihu. Má dlouhé, často do uzlu svázané vlasy, oděný je do antilopí kůže nebo bederního šátku.

Paraśuráma - jeho jméno znamená Ráma se sekyrou - je šestou inkarnací Višnua. Zde se v ní ukazuje již ve zcela lidské podobě.

Vyprávění o Paraśurámovi pochází z časů, kdy vládla zdlouhavá válka mezi oběma nejvyššími kastami, kastou kněží neboli bráhmanů a kastou válečníků neboli kšatrijů. Kněz Džamadagni vlastnil jednu krávu, která mohla splnit veškerá přání. Místní král však tuto krávu chtěl pro sebe za každou cenu a nechal ji proto ukrást. Knězův syn Paraśuráma z pomsty krále zabil. Jeho syn ale pomstil svého otce tím, že zabil kněze, Paraśurámova otce. Tak se roznítila nesmírná válka mezi bráhmanem Paraśurámou a kšatriji, ve které po jedenadvaceti bitvách Paraśuráma zvítězil. Mladý bráhman bývá zobrazován se čtyřma rukama, který nosí vlasy v uzlu jako asketa. V rukách vždy drží sekyru, kromě toho eventuelně i meč a/nebo luk a šíp.

Ráma, nazývaný taky Rámačandra, je sedmou inkarnací.

Je zobrazován jako mladý král se dvěma rukama, často s lukem a šípem. Většinou má po boku svou choť Sítu (jedna z inkarnací Lakšmí). Ráma je hrdinou eposu Rámájana. On a jeho manželka jsou dodnes považováni za symbol poctivosti, čestnosti, věrnosti a něžnosti. Jsou námětem nespočetných divadelních her i tanečních ztvárnění, a v současnosti je lze najít i ve filmech a kreslených seriálech.

Kršna, osmá inkarnace Višnua, je považován za nejvýznamnější, a je miliony věřících uctíván jako samostatný bůh.

Označení Kršna (černý) se nachází již v upanišadech. Později vypráví Mahábhárata podrobně o hrdinu Kršnovi a purány, obzvláště Bhágavata-purána, popisuje Kršnův život v početných názorných vyprávěních, ve kterých je vždy chválena jeho neobyčejná síla. Legenda o jeho černé (často popisované jako modré či tmavě fialové) barvě říká, že Višnu si z hlavy vytrhl dva vlasy, černý a bílý. Tyto vlasy se dostaly do mateřského lůna bohyně Róhiní a bohyně Dévakí. Z bílého vlasu se zrodil Kršnův starší bratr Balaráma a z černého vlasu vznikl Kršna. Višnu sestoupil na Zemi, aby ukončil tyranii krále Kamsy. Když se král o tomto plánu dozvěděl, zajal budoucí Kršnovu matku, Dévakí, a usmrtil všechny její děti hned po narození. Díky zásahu Višnua byl ale zachráněn nejdřív Balaráma a později také Kršna. Malý Kršna vyrůstal u Nandy a Jaśódy, mezi pastevci krav. Existuje spousta zobrazení tohoto dítěte, Bala-Kršny. Působí dojemně, protože je to skutečně dítě a ne dospělý, jako například synové Śivy. Vyprávění mluví o žertech, které Kršna jako dítě provedl a o jeho podivuhodných silách. Kršna vyrostl v krásného mládence a hra s gópí, pastýřkami, byla jeho nejoblíbenější zábavou. Za podzimních nocí je okouzlil líbeznou hrou na flétnu a tancoval s nimi v měsíčním svitu (Kršna Vénugópála).

Z mnoha Kršnových chotí je nejdůležitější Rádhá. Milostný vztah mezi Kršnou a Rádhou a odevzdanost Rádhy jejímu milovanému se v průběhu času staly alegorií milostného vztahu mezi bohem Kršnou a jeho žáky, a pokornou oddaností (bhakti), s jakou žáci svého boha uctívají. Duální jednota Kršny a Rádhy je zároveň ztělesněním tantrického principu dvou božských aspektů (mužský a ženský), které spolu tvoří jednotu.

Během svého pozemského života porazil Kršna mnoho nepřátel. Například již zmiňovaného krále Kamsu a bojovného krále Káliju, ale víckrát porazil také boha Indru.

Kromě zobrazení Kršny jako dítěte existuje ještě mnoho jiných jeho vyobrazení. Téměř vždy má černou nebo modrou barvu pleti. Často má pravou nohu překříženou přes levou, prsty se lehce dotýkají země. Lze ho ale vidět také tančícího, například na jedné ze čtyř hlav Káliji, porazeného nágského hada. Jezdí na Garudovi. Dvěma pravděpodobně nejznámějšími zobrazeními Kršny jsou: Kršna spolu s Ardžunou ve válečném voze a Kršna jako mladík hrající na flétnu. Někdy ho vidíme se čtyřma rukama a s atributy Višnua.

Buddha je v ortodoxním hinduismu považován za devátou inkarnaci Višnua.

Tato inkarnace pochází z doby, kdy buddhismus rychle získával popularitu, především u nižších kast. Bráhmani (kněží), kteří se tímto vývojem cítili ohroženi, rozšířili následující verzi: Na začátku dnešní epochy, Kali-jugy, rozhodl se Višnu opět sestoupit na Zem a hlásat bludné učení, aby rozeznal opravdové věřící, kteří neodpadnou, od kacířů. Jiná verze říká, že se Višnu rozhodl objevit se na Zemi, aby změnil arogantní a represivní chování bráhmanů a očistil hinduismus od přebujelosti rituálů. Nové učení, které hlásal jako Buddha a které říkalo, že se může člověk sám správným chováním osvobodit z koloběhu znovuzrozování, se od té doby nachází i v hinduismu. Buddha sedí v tiché pohrouženosti na lotosovém podstavci. Má krátké vlasy a dlouhé ušní lalůčky charakteristické pro všechna vyobrazení Buddhy. Jeho prosté roucho je žluté a bez ozdob.

Kalki, poslední, 10. inkarnace, se na Zemi ještě neobjevila.

Na konci současné periody, Kali-jugy, bude lidstvo zahaleno do temnoty, morální hodnoty zaniknou a zavládne zmatek a rozpad. Potom se znovu objeví Višnu v podobě Kalki. Zazáří jako kometa na nebi a zachrání lidstvo skrze Dharmu, zákon a poctivost. Nastane nový, zlatý věk, perioda čistoty a míru, a Kalki se bude moct vrátit zpátky do nebes. Tato inkarnace se zobrazuje většinou jako samotný Višnu, jezdící na bělouši a s obvyklými atributy, avšak místo hole má meč. Někdy Kalki vystupuje jako bůh s koňskou hlavou a čtyřma rukama.

Śiva a jeho podoby v obrazech

Ačkoliv se jméno Śiva („Přívětivý”) v Rgvédě ještě nevyskytuje, je tento bůh jedním z nejstarších bohů Indie. Při vykopávkách v Mohendžo-dáro a Harappě, dvou městech z doby induské kultury mezi roky 3000 a 2000 před Kristem, byly nalezeny kresby postavy s překříženýma nohama. Tento postoj odpovídá meditační pozici dodnes používanou jóginy. Postava má tři hlavy a je obklopena zvířaty. Toto anonymní božstvo je bezpochyby předchůdcem Śivy, pána tří světů, prince asketů a ochránce říše zvířat.

(Pozn. ed.: „Jógin“ z kultury poříčí Indu, jehož v odborných publikacích nazývají proto-Śivou, je podle nejnovějších poznatků nikoliv postavou předvédské civilizace, ale védské, pocházející z té nejranější fáze vývoje. Podobně musíme přehodnotit i další indologické teorie, které se v posledních 10-15 letech ukázaly jako nesprávné. Např. legendární řeka Sarasvatí, která je v Rgvédě i jinde mnohokrát opěvována, dlouho dobu byla odborníky brána jako neexistující nebo pouze symbolicky, a která do klasické jógové literatury dostala také pouze jako „skrytá podzemní“ esoterická řeka ve smyslu nádí sušumná, byla „objevena“ satelitním snímkem. Nejnovější výzkumy v Indii říkají, že se pravděpodobně žádný vpád Árijců do „domoviny lidí černé pleti“ nekonal. Problém je velmi složitý, protože má rovněž velmi dalekosáhlý politický dopad, který se využíval-zneužíval i ve volbách. Každopádně je pro současné Indy toto téma stále velmi aktuální a dokonce výbušné.)

První jméno, kterým je toto božstvo označováno ve védách, je Rudra. Rudra je především divoký bůh, kterého se ostatní bohové obávali. Je to bůh vichrů a ničení, který ale může ukázat i svou přívětivou tvář. Oba tyto aspekty (zastrašení a laskavost) jsou také atributy pozdějšího Śivy.

V Rámájaně a v Mahábháratě je tento bůh hor sice mocný, ale nemá vlastnosti, které mu byly později přisouzeny. Za dynastie Guptů (320-650 n.l.) byl Śiva pokládán za boha lásky a ničení. On byl ten, který po každé kalpě tvorstvo zničí, a současně byl velkým asketou, skrze jehož meditaci tvorstvo vznikne. Je spojován s aspekty plodnosti a jeho symbolem je lingam, falus, původ jeho síly.

Během více než dvaceti staletí, ve kterých byl Śiva v té či oné podobě uctíván, vznikl bohatý poklad legend, které pokaždé objasňují některý z jeho aspektů, a které lze často rozpoznat v některém z mnoha jeho zobrazení. Část příběhů mluví o místních bozích, kteří byli vtaženi do hinduistického panteonu jako podoby Śivy. Jiné příběhy poukazují na mocenský boj mezi stoupenci nejdůležitějších bohů nebo vypráví jak byla starší božstva nebo náboženské podoby nahrazena novějším, osobním bohem.

Podoby Śivy je možno rozdělit zhruba do pěti kategorií: (1) mladý asketa, (2) kosmický tanečník, (3) pán ničení (děsivý Bhairava), (4) přívětivý ochránce a (5) láskyplný manžel. Odstrašující aspekty nosí přívlastek ugra a přívětivé saumja. Śiva se zobrazuje s následujícími znaky: je skromně oděn nebo je úplně nahý, má volně vlající dlouhé vlasy nebo svázané do uzlu navrchu hlavy, nebo má upletenou z vlasů korunu. Má tři oči symbolizující slunce, měsíc a oheň. Jeho třetí oko je zavřené. Kdyby ho otevřel, celé tvorstvo by zničil spalující žár.

Většinou je zobrazen s jednou tváří a se dvěma nebo čtyřma rukama. Ale existují také podoby až s osmnácti rukama. Z jeho atributů lze vyčíst, jestli se jedná o podobu severoindickou (s trojzubcem a kobrou) nebo jihoindickou (bojová sekyra a antilopa).

Śiva Dakšinámúrti nebo Mahájógí je jedno z nejznámějších vyobrazení Śivy. Sedí na vrcholu Himálají ponořen do meditace. Tam je jeho obydlí, svatá hora Kailás, která je ještě i dnes poutním místem tisíců poutníků. Śiva sedí na tygří kožešině nebo někdy na lotosovém trůně s jednoduchým suknem kolem beder, nebo zahalený do antilopí kůže. Ve vlasech nosí srpek měsíce, kolem jeho krku se vinou hadi. V rukou má trojzubec a buben. K jeho atributům ještě patří také džbán na vodu. Jeho tvář je otočena k jihu (dakšina), směrem, který přináší štěstí. Je největším ze všech jóginů a ponořen v Brahmanu. Je i velkým Učitelem, který odhaluje podstatu svatých textů bohům i světcům. Je také mistrem hudby. V této funkci je vyobrazen jako Vínádháramúrti s indickou loutnou (víná), přičemž stojí nebo sedí.

S právě jmenovanými znaky Śivy je spojen následující příběh, vyprávějící o konfliktu mezi Śivou a 10.000 ršii (askety). Tito ršiové záviděli nádhernému bohu, protože všechny jejich ženy vzplanuly láskou k němu. Vypustili na Śivu divokého tygra a antilopu, ale on je zabil holýma rukama a stáhnul jim kůži. Když potom poslali jedovaté hady, zkrotil je a pověsil si je na krk. Zachytil žhnoucí železo, které na něj ršiové hodili a ukoval si z něj zbraň. Když po něm hodili srpek měsíce, zastrčil si ho jako ozdobu do svých kadeří. Nakonec asketové vyslali ještě nebezpečného, černého zlovolného trpaslíka (Apasmára), který měl Śivu dorazit, ale Śiva zadupal trpaslíka do země a tancoval na jeho břiše. Poté se ršiové před Śivou sklonili a v úctě před ním s bázní poklekli.

Kosmický tanec, který provádí Śiva jako král tance (Natarádža), je symbolem věčného pohybu univerza. Skrze rovnoměrný rytmus tance se dává univerzum do pohybu a začíná se manifestovat ve všech svých tvarech. Bohové, démoni a jiné nadpřirozené bytosti se seskupují kolem Śivy a uchváceně přihlížejí. Někdy bubnování přeruší, aby nalezl nový, lepší rytmus. Tehdy universum zanikne, aby s dalším tancem znovu vzniklo. Plamenný kruh, který Śivu Natarádžu obklopuje, je energií v její nejčistší podobě, ale také spalujícím ohněm. Současně je symbolem svaté mantry Aum, základního zvuku tvorstva. Trpaslík pod nohama Śivy zobrazuje univerzum. Buben v Śivově ruce symbolizuje sjednocení mužského a ženského principu. Zvuk bubnu ukazuje, že zvuk je pramenem tvorstva a Bůh je pramenem zvuku (náda-Brahman). Oheň v Śivově dlani ukazuje na jeho moc zničit vesmír. Ruka natažená ve sloním gestu symbolizuje jeho sílu a zdvižená noha je symbolem osvobození. 

Tančící Śiva vystupuje také v jiných pózách. Jako Laláta-tilaka má osm nebo šestnáct rukou, jednou nohou  tančí na trpaslíkovi Apasmárovi, druhou nohu drží vysoce nataženou. Jako Tándava je vyobrazen s deseti rukama, tančí v extázi na místech zpopelnění doprovázen svou manželkou Déví a zástupem duchů.

Často lze v Śivových vlasech rozpoznat ženskou tvář. Je to bohyně řek Gangá.

Aby bylo zachráněno 60.000 synů krále Sagara spálených v pekle, byla bohyně Gangá pokorně požádána, aby protekla přes jejich popel. To ale vůbec nebylo jednoduché, protože Gangá musela proudit z nebe přes Zemi do podsvětí, a dopadala by přitom na Zemi příliš silným proudem. Aby tento proud zmírnil, roztáhnul si Śiva, sedící na hoře Kailás, své dlouhé vlasy. Tento zásah rozhněval Gangu natolik, že zuřivě řádila, ale Śiva ji držel v zajetí ve svých kadeřích tak dlouho, dokud se neuklidnila. Potom vytékala jako jemný proud z jeho hlavy do podsvětí, čímž zachránila těch 60.000 bytostí od záhuby a mohli přijít do nebe.

Jiná verze této legendy říká, že Země byla tak vyschlá, že hrozil velký hladomor. Ršiové z Himálají prosili bohyni řek, aby sestoupila na Zem, čím by se krajina opět stala plodnou. Jenže kdyby Gangá padla na Zem najednou, odplavila by celou vyschlou půdu pryč. Z toho důvodu ... apod.

Obě legendy nesou v sobě zřetelné geografické a rituální prvky. Gangá pramení na hoře Kailás, Śivově obydlí, a teče přes krajinu, kde období velkého sucha a také silných záplav nejsou ničím ojedinělým. Během svého vývoje od boha hor k manželovi, sestoupil Śiva z Himálají a usadil se ve městě Benáres (Váránasí), na Ganze. Každý poutník ví, jak je pro věčnou spásu prospěšné umřít právě v Benáresu, pokud možno na břehu Gangy, tam být zpopelněn a popel rozprášen nad Gangou.

Jako Gangádhara-múrti je Śiva zobrazen ve stoje se čtyřma rukama. Jedna ruka zvedá nahoru kadeře, ve kterých lze rozeznat sošku Gangy. Často je společně se svou chotí Párvatí. Ona stojí vedle Śivy, který má kolem ní rameno, a dívá se vzhůru na Gangu. To značí, že žárlí, a to jistě ne neprávem. Gangádhara-múrti je často zobrazován s falem, aby bylo ukázáno, že se ke kráse bohyně řek nestavěl lhostejně.

Śivův krk (kantha) je tmavomodrý (níla). Když bohové začali tlouct z mléčného oceánu máslo, aby získali nektar nesmrtelnosti, vystoupila nejdřív všechna zvířata z oceánu na Zemi a potom vyrazil nahoru nektar a s ním strašný jed kálakúta a hrozilo, že zamoří vesmír. Rychle se objevil Śiva, vysál veškerý jed a tak už nemohl způsobit žádné škody – tím se ale Śivovo hrdlo navždy zbarvilo na modro.

V aspektu ničitele je Śiva spatřován jako síla, která udržuje koloběh ničení a tvoření. Je velkým osvoboditelem, který ukončuje všechny tvary a tím uvolňuje energii pro nový růst. Je smrtí nosící v sobě život.

Jako Gadžásura-múrti Śiva tančí na hlavě sloního (gadža) démona (asura). Tento démon rušil rituály bráhmanů, kteří uctívali Śivův lingam. Śiva tak vystoupil z lingamu, usekl démonovi hlavu a jeho kůži si přehodil přes sebe jako roucho.

Jako Tripurántaka-múrti je Śiva hrdinou, který jako jediný mohl zničit (antaka) tři obrovská města (tripura) asurů. Žádný bůh je nemohl porazit; jenom Śivovi se to podařilo. Tuto formu Śivy lze poznat podle postoje lučištníka a atributů luku a šípu.

Existují různé příběhy o Śivovi, jenž zvítězil nad bohem smrti Jamou (nebo nad bohem času Kálou; smrt=čas). V těchto příbězích často jde o člověka, kterého si - pohroužený v hlubokém uctívání před lingamem Śivy - chtěla vzít smrt. Rozzloben vyrušením člověka při jeho meditaci vyskočil Śiva z lingamu a Jamu zahnal.

Jednou měl Śiva podarovat bezdětnému ršiovi syna, který měl ale umřít v šestnácti letech. V den jeho 16. narozenin, když právě Márkandéja vykonával svatý rituál na lingam, si pro něj přišel Jama. Nato Śiva zlostně vyskočil z lingamu, Jamu zahnal, a Márkandéju obdařil věčným životem. V zobrazení tohoto aspektu vidíme Śivu vyskakovat z lingamu se zdviženou nohou, jak kope Jamu do hrudi.

Asi nejznámější hrůzostrašnou podobou Śivy je Bhairava, „děsivý”, který má 64 podob. Poznáme ho podle jeho vlasů, které jsou kolem hlavy jako plameny a podle psa, který ho doprovází. Chodí nahý, pokrytý pouze popelem. Důvod této podoby je kromě jiného jasný i z následujícího příběhu.

Brahmá toužil po své dceři. Byl jí tak posedlý, že si vytvořil čtyři hlavy, aby mohl vidět každým směrem a pozorovat svoji dceru, ať byla kdekoli. Dcera však utekla do nebe. Proto si Brahmá utvořil pátou hlavu, aby jí i tam mohl sledovat. To rozhněvalo Śivu natolik, že se objevil jako Bhairava a Brahmovu pátou hlavu usekl. Jako trest za toto provinění byl Śiva odsouzen, aby s Brahmovou lebkou v ruce žebral procházejíc celým vesmírem, až se koupelí ve Váránasí od tohoto činu neočistí. Bloudící Śiva bývá zobrazen méně strašlivě pod jménem Kankála-múrti. Žebrající Śiva je jediným bohem, který nosí obuv - sandále. 

Bhairavu uctívají především lidi nepatřící do žádné kasty nebo vyloučení z tradiční hinduistické společnosti, protože Bhairava je stejný.

Jedna velice stará legenda o historii Śivy vypráví, jak se jako Rudra oženil s Umou, dcerou Dakši. Tento svým zetěm opovrhoval, protože neměl žádný majetek, úplně nahý se jako šílenec proháněl po hřbitovech a k tchánovi neměl vůbec žádný respekt. Proto Śivu nepozval na velkou obětní slavnost. Krásná Umá byla hluboce zarmoucena a ani Śiva ji nedokázal utěšit, když řekl, že on jako nejvyšší bůh žádnou krvavou oběť nepotřebuje. Umá nedokázala rodinnou ostudu snést a zvolila si sebevraždu. Běsnící smutkem si Śiva vytrhl z hlavy jeden vlas a proměnil ho v obrovského démona, který Dakšovi sťal hlavu. Když neutěšitelná vdova po Dakšovi Śivu prosila, aby ten skutek vrátil zpět, s odporem souhlasil. Probudil Dakšu opět k životu, ale s tím rozdílem, že mu nasadil hlavu obětní kozy. Virabhadra je zobrazován jako strašná postava, ověšená lebkami, po zuby ozbrojená a dokonce se dvěma tesáky vyčnívajícími z koutků úst. Většinou je doprovázen Dakšou, kterého lze poznat podle kozí hlavy.

Umá se znovu zrodila jako Párvatí, dcera Himavata, který je považován za personifikaci Himálají. Párvatí se už od raného mládí cítila být přitahována Śivou. Aby získala asketu, stále ponořeného v hluboké meditaci, odešla do hor, kde sedm let meditovala. Párvatí je Śakti, ženská podoba Śivy. Je často zobrazována se Śivou, jak vedle něho stojí či sedí, resp. je Śivou objímána (Umá-Mahéśvara-múrti). Společně symbolizují dualistickou podstatu jediné Jednoty. Je mnoho zobrazení Śivy a Párvatí jako milostného či manželského páru s jejich dětmi Skandou a Ganéśou na hoře Kailása, v jejich bydlišti. Stejně početné jsou příběhy o velké něžnosti a milostné hře, která někdy trvala, k hněvu ostatních bohů, celé měsíce.

Lingam je snad nejčastější podobou, ve které je Śiva uctíván. Dochovalo se mnoho legend o původě této podoby. Některé říkají, že Śivův penis byl nejdříve useknut jím samotným nebo někým jiným. Pak narostl do neměřitelných proporcí na důkaz jeho nepředstavitelné moci. Podle jiné verze se mezi Višnuem a Brahmou rozhořel prudký spor, kdy šlo o otázku, kdo z nich dvou je nejvyšším bohem. Aby spor ukončil a dokázal svoji svrchovanost, vstoupil mezi ně Śiva jako plápolající světelný sloup. Oba bohové začali hledat začátek a konec toho sloupu, který měl podobu Śivova penisu. Ale začátek a konec nebylo možné najít. Plni respektu před tou velikostí poklekli; Višnu a Brahmá mu prokázali poctu, která mu jako nejvyššímu bohu, „bohu bez začátku a konce“, přináleží.

Ať to už bylo jakkoli, lingam je nejstarší formou, ve které byl Śiva uctíván. V každém Śivově chrámu existuje nejsvatější příbytek, často přístupný jenom kněžím a vybraným věřícím, kde je uložený a uctívaný Śivův lin gam. Někdy má tvar jednoduchého kamenného sloupu, někdy je napodobením skutečného lingamu a spočívá v jóni. Společně tvoří symbol spojení mužského a ženského, tvoření a zrodu života, pramen každého života.

Jako zaoblený kámen, nejdřív v jeho hrubé přírodní formě a později opracovaný, již v dávnověku znázorňoval beztvarost tvorstva. Jako mužský symbol plodnosti ztělesňuje všepronikající tvořivou sílu, kterou později opět nacházíme v postavě divokého boha vichrů Rudry. Takové přírodní síly bylo možné příznivě stimulovat jenom skrze oběť, v minulosti často krvavou. Po tomto období obětních ceremonií na počest bohů přírody vznikly přísné a rigidní formy rituálů, přes které bráhmani sloužili abstraktním bohům. Až potom, co vznikla tužba po osobním bohu, kterého lze uctívat bez zprostředkování bráhmany, objevuje se Śiva v lidské podobě. Lingam ale zůstal jeho nejdůležitějším symbolem, a jako u mnohým jiných božstev byl na znak úcty natřen červenou barvou, jako pokojná vzpomínka na dřívější krvavé oběti.

Nedělitelnou duální jednotu mužského a ženského, pasivního prostoru a aktivního času, ze které vzniká veškerý život, symbolizuje nejenom lingam a jóni, Śiva a Śakti, ale i androgynní Śiva Ardhanáríśvara, který je napůl mužem a napůl ženou.

Mahádéva, v překladu velký bůh, největší ze všech bohů, přičemž jsou všichni bohové Trojjednoty (Stvořitel-Udržovatel-Ničitel) považováni za tři aspekty Śivy. Tři tváře této postavy ztělesňují stvoření-udržování-zničení, dítě-mládenec-stařec nebo i minulost-přítomnost-budoucnost, příp. ráno-poledne-večer apod.

Sadáśiva, věčný Śiva, nazývaný také Paňčánana neboli s „pěti (paňča) tvářemi (ánana)“, je zobrazován s pěti tvářemi a často s deseti rukama. V této formě reprezentuje pět kosmických činů: tvoření, udržování, ničení, zatemnění a vysvobození. Vzácnou formou této podoby je Mahákála, velký čas, kterou lze poznat podle lva, na kterém božstvo stojí či sedí.

Bílý býk Nandi je zvířetem, na němž jezdí Śiva. Jako samostatné božstvo byl v minulosti býk považován za pána radosti, potěšení (Nandikéśvara) a byl představován jako člověk s býčí hlavou. Na potěšení, tj. hudbu a tanec, bylo pohlíženo jako na prasílu tvoření, aspekt, který byl přenesen také na Śivu. Později se o Nandikéśvarovi říkalo, že byl jako rši, tedy moudrý, který hlídal u dveří Śivy, aby tím nabyl božský status. Jako jezdecké zvíře Śivy ztělesňuje Nandi trvalou vnitřní sílu, kterou může získat ten, kdo přemůže tělesné touhy a vzněty. Jenom ten, kdo překonal žádostivost a dospěl k sebepoznání, může jako Śiva jezdit na zádech bílého býka.

Ganéśa

Asi nejoblíbenějším božstvem hinduistického panteonu je Ganéśa, bůh se sloní hlavou, uctívaný hinduisty, buddhisty i džinisty. Je synem Śivy a Párvatí. Vášniví stoupenci Ganéśi považují jeho a ne Śivu za pána jógy. Celý Ganéśův zjev, včetně zvířete, na kterém jezdí: myši, ho symbolicky spojuje s jógickými principy.

Ganéśa je typickým lidovým bohem, považovaným za boha moudrosti, nositele štěstí a odstraňovatele překážek. Na začátku cesty, rituálu nebo nějaké důležité činnosti se nejdřív vzývá a uctívá Ganéśa. Je svázán se siddhi a buddhi. Je ochráncem vědy, písem a vzdělání.

Je zobrazován ve formě boha s velkým břichem (symbolizujícím vesmír), minimálně čtyřma rukama, sedícím na lotosovém trůnu, jezdícím na myši, nebo tančícím. Jeho nejčastějšími atributy jsou laso, bodec a mísa s cukrovím. Jeho opaskem je had. Svým přátelským, velice světským vzhledem ztělesňuje paradox, že světské požitky nijak nestojí v cestě hlubokému duchovnímu pochopení. Je mnoho různých verzí o Ganéśově narození a o vzniku jeho sloní hlavy. Jedna oblíbená historka říká, jak byla Párvatí delší dobu sama, protože její choť Śiva byl v ústraní v meditaci. Rozhodla se, že si sama vytvoří syna a před svým každodenní koupelí ho vymodelovala ze špíny na svém těle. Ganéśa dostal za úkol hlídat její dveře. Když se pak Śiva vrátil domů, nechtěl ho Ganéśa vpustit a tak rozzuřený Śiva sťal tvrdohlavému strážci hlavu, netušíc, že je to jeho vlastní syn. Párvatí byla hluboce zarmoucena, ale Śiva ji utěšil slibem, že setnutou hlavu nahradí hlavou toho stvoření, které potká jako první. Tímto stvořením byl ovšem slon. Když mu srazil hlavu, ulomil mu kel, proto má Ganéśa jenom jeden kel, resp. druhý poloviční velikosti.

Ganéśa jako Ómkára-Ganapati ukazuje, že celá jeho podoba je odvozena ze zvuku Aum neboli Óm, jak tomu věří jeho jógoví stoupenci. Je známo asi 90 forem Ganéśi čili Ganapati. Ve vzácných případech ho lze vidět se dvěma rukama. Obvykle jsou ale čtyři, případně dokonce až deset. Většinou má jenom jednu hlavu, jsou ale také známy zobrazení se 4-5 hlavami.

Zvláštní formou vyobrazení je tančící Ganéśa, Nrtja-Ganapati. Co se ale důvěřivému pozorovateli může zdát neobratným divadlem, má přesto stejně hluboký smysl jako Śivův kosmický tanec. Houpavými pohyby své levé a pravé nohy nechává Ganéśa svět vznikat a potom zanikat. Śivův tanec se možná zdá být rozmanitějším a především elegantnějším, ale to je pouze vnější choreografie. Ganéśův tanec ztělesňuje tlukot srdce univerza, který sjednocuje všechny tvary, jakkoli hrubé nebo bizarní se na první pohled můžou zdát.

Skanda, bůh války a následovník Agniho a Indry, dostává jako nejmladší syn Śivy a Párvatí úplně nové místo v panteonu. O jeho zrodu vyprávějí různé legendy. V některých se dostalo Śivovo vroucí sperma do Gangy, aby se tam ochladilo. Z oplodněné vody byl vyvrhnut překrásný chlapec. Šest plejád, které se tam koupali v podobě nymf, se přely o poctu, která bude smět dítě živit. Nato Skanda obdržel šest hlav, a tak mohl každou hlavu položit na prso jedné z nich. Těmto plejádám (kárttiká) vděčí Skanda za svoje druhé jméno Kárttikéja. Je popisován jako zářící nádherný kluk s neobvyklou silou, šesti hlavami a někdy s dvanácti rukama. Nosí kopí a někdy také šíp a luk, provaz, kolo, štít, pluh, meč a mušlový roh. Jeho jezdeckým zvířetem je páv. Skanda je oblíben především na jihu Indie, kde se častěji jmenuje Murugan.

Podoby Bohyně

Déví, Mahádéví

Bohyně žijí jako manželky bohů v panteonu. Občas ale sehrávají vlastní samostatnou roli a jejich původ sahá daleko zpět do doby, kdy ještě nebylo mužských božstev, do doby kultu bohyně Matky.

Jako manželky hrají bohyně vedlejší roli. Plní úkoly, které byly ženám v sociálním životě po staletí přidělovány. Většinou nemají vyhraněný charakter jako mužská božstva, používají jezdecké zvíře svého manžela, a na skupinových vyobrazeních jsou znázorňovány menší. Ve védách - první a nejpřímější forma vyjádření patriarchální árijské kultury - ztělesňují bohyně především přírodní živly; např. ranní červánky a noc nebo aspekt úrodnosti.

V neárijské víře je Matka bohyně považována za hnací sílu stvoření. Čím více se v hinduismu prosazovaly vlivy lidové víry, tím častěji se vyskytuje princip ženského božství. Tak existuje linie bohyň, které byly spatřovány jako samostatná síla, a někdy dokonce zatlačily mužské božstvo na vedlejší pozici. V puránách dostává ženský princip samostatné místo. Podstatně později se objevuje tantra, sbírka textů o duchovních a magických praktikách. Tady nabývá ženská stránka božství na významu jakožto Śakti, aktivní princip vesmíru. Višnuismem ovlivněná část tantry se zabývá Rádhou, manželkou Višnua ve své inkarnaci Kršny. Obecně vzato ale centrální roli v tantrách hraje Déví se svými početnými formami. Je samostatnou Bohyní, spatřovanou také jako Śakti Śivy. Tantra a její texty se často skládají z dialogů mezi Śivou a Déví, kde ústředním tématem je hledání vykoupení, někdy i pomocí magických úkonů.

Ženský božský princip, obecně označovaný jako Déví (Bohyně) nebo Mahádéví (velká Bohyně), je uctíván ve dvou základních aspektech: (1) v půvabné a přátelské formě, a (2) ve formě odstrašující a násilné. Symbolická síla ženství je jednak zdrojem veškerého života, ale současně nosí v sobě také jeho ničení. Ve své vlídné formě je Déví symbolem plodnosti, mateřského přebytku a manželské věrnosti. Je patrónkou náboženství a umění. Ve svém odstrašujícím aspektu vystupuje jako velká strážkyně, která jako děsivý válečník střeží kosmický pořádek a udržuje ho.

Z kořenů dávného přírodního náboženství, které bylo rozšířeno převážně venkovským rolnickým obyvatelstvem, vznikla specifická tantrická odnož - śaktismus - jako samostatný duchovní proud. Tento tantrický kult je orientovaný na uctívání bohyně Śakti.

Sapta Mátrká

Sedm (sapta) mateřských bohyň (Mátrky, někdy se mluví o osmi) tvoří samostatnou skupinu, které jsou spojovány s mocí, nemocí a lidskými neřestmi. Lze je systematicky rozdělit, kde každá bohyně má svou mužskou manželskou polovinu, vlastní jezdecké zvíře a neřest. Mátrky v tantrách vystupují jako zasvěcovací bohyně, chápané ve specifickém rituálním kontextu a se specifickou sádhanou. Svrchovaná Mátrká je ztělesněním sanskrtské abecedy a mantrických vibrací.

Bráhmaní patří k Brahmovi a jezdí na huse nebo labuti. Její atributy jsou džbán na vodu a růženec.

Vaišnaví patří k Višnuovi, je jeho śakti, jezdí na Garudovi a má čtyři nebo šest rukou. Její atributy jsou kolo a mušlový roh.

Mahéśvarí patří k Mahéśvarovi (Śiva) a jezdí na býkovi. Má tři oči a čtyři, šest nebo deset rukou. Její atributy jsou kopí a růženec.

Indrání patří k Indrovi, je jeho śakti, jezdí na slonovi a má čtyři ruce. Její atributy jsou paprsek blesku a kopí.

Váráhí patří k Varáhovi, inkarnaci Višnua jako divočáka. Má hlavu divé svině a jezdí na býkovi nebo divočáku. Má čtyři ruce. Její atributy jsou pluh a kopí.

Kaumárí patří ke Skandovi a jezdí na pávovi. Má tři oči a dvě, čtyři, nebo dvanáct rukou. Její atributy jsou kopí a kohout.

Čámundá patří k Jamovi a jezdí na sově nebo mrtvole. Má čtyři nebo deset rukou. Její atributy jsou kopí, miska z lebky, meč, štít a válečná sekyra.

Durgá je jednou z nejvýznamnějších bohyň. Původně byla uctívána jako ztělesnění prapůvodní síly, která dává život a současně ho také odebírá. Později obdržela úlohu ztělesnění Śakti, neosobního absolutna, ženského protějšku velkého mužského božstva. V této hodnosti se stala manželkou Śivy, vedle (nebo také jako odštěpena od) Párvatí.

Durgá je velice silnou bohyní. Když se zjeví v přátelské podobě, tak krmí člověka i zvíře. Především je ale ochránkyní, která vždy ukáže svou ničící sílu, když je Země v ohrožení démonů. Výměnou za její fantastické síly požaduje od svých stoupenců úplné podřízení a připravenost přinést nejvyšší oběť. Proto se jí zpočátku přinášeli lidské oběti, později byla Durze obětována pouze zvířata. Durgá má nejčastěji osm paží a někdy tři oči. Sedí na lotosovém trůnu nebo jezdí na lvovi, příp. na tygrovi. Její atributy jsou trojzubec, meč, had, zvonek, buben, štít, miska z lebky, šíp, luk, kolo, džbán na vodu a mušlový roh.

Jedním z nejdůležitějších náboženských svátků v Indii je slavnost Durgá-púdžá, která se koná v říjnu a trvá deset dnů. V různých částech Indie probíhá slavnost úplně odlišně. Rozličné aspekty tady sice sehrávají svou roli, ale smyslem je uctívání Śakti, bohyně čisté síly. Nejvíce se oslavuje vítězství Durgy nad buvolím démonem Mahišou (Mahiša asura). Tento démon, který byl znám jako neporazitelný obr, hrozil zničením světa lidí a bohů. Nikomu z mužských bohů se nepovedlo ho porazit. Podle jedné legendy vytvořili proto bohové společně Déví, bohyni oslňující krásy a neotřesitelné odvahy. Po jedné prudké bitvě se jí povedlo tohoto démona usmrtit. Jako Mahišásuramardiní je Durgá velebena strážkyní práva, ničitelkou zla a ochránkyní dharmy. Během festivalu je uctíváno ještě devět dalších aspektů Durgy, tzv. Nava Durgy (Navadurgá), každá v samostatný den.

Protipólem rodícího, živícího aspektu velké matky Mahádéví je podoba Kálí (Černá). Je jednou z deseti Mahávidjí, tantrických aspektů Śakti, které jsou také formy bohyně Mahákálí. Kálí je moc vládnoucí času (kála). Všechno vzniká z ní a je jí opět pohlceno. Je zosobněnou sílou záhuby, božskou moudrostí, ničící každou iluzi.

Kálí má tmavomodrou nebo černou barvu pokožky. Je to barva země, která rovněž vytváří život ze záhuby. Rostliny hynou, a tím se tvoří živná půda pro nové rostliny. Ačkoliv existují znázornění Kálí jako bohyně Matky, nejčastěji se zjevuje jako na kost vyhublá stařena, vychrtlá, protože musí trvale rodit a živit bytosti, které mají nenasytnou touhu po životě, a proto spolyká všechno, co najde. Často má tesáky, nebo jí z úst visí jazyk zakrvácený od válečné oběti. Ráda se ověšuje lebkami, a někdy se zjevuje s deseti hlavami. Je manželkou Śivy. Na oblíbených vyobrazeních tančí (aktivní aspekt) na jeho nehybném (pasivní aspekt) těle.

V kultu Śakti je Mahálakšmí nejvyšší bohyní, svatou Matkou. Je vtělením tří vlastností, které jsou základní předpokladem stvoření života: sattva - čistota, radžas – duševní aktivita, tamas - zatemnění.

Během stloukání oceánu mléka v počátku časů stvoření má Mahálakšmí jako Afrodita oddělit pěnu od vařící vody. Je samou hojností a je také považována za matku všeho života. Její stoupenci ji spatřují v každé bohyni. Podoba libovolné bohyně může tedy být podobou Mahálakšmí. Lze jí poznat podle celé řady specifických znaků. Mahálakšmí nosí na hlavě miniaturní lingam, má tři oči a čtyři ruce, a vedle atributů jejího chotě nosí taky kokosový ořech, vázu, mísu a/nebo klacek.
