Жизнь идет
При чем тут мантры?


Очень важно, когда в повседневной жизни вы не забываете о себе. Да, да, в буквальном смысле этого слова. Я не призываю к эгоизму, но все-таки нужно всегда относиться к себе бережно. Заботиться о себе. Иногда баловать. И конечно, любить. Тот, кто не любит себя, свою душу, свое здоровье, вряд ли может рассчитывать на взаимность. Скорее всего, организм будет «отвечать» вам болезнями и депрессией. О чем это я? А о том, что походы в массажный салон, или в парикмахерскую, или в магазин за новыми сапогами, или в кафе, или куда-то еще, где вы захотите остаться наедине с собой, должны быть продуманы и эмоционально пережиты. С первой до последней минуты.

Возьмем самый простой пример: вы пришли в магазин за новыми сапогами. Заметьте, не прибежали, не забежали, не в обеденный перерыв и не случайно! А именно настроились идти за сапогами, обдумывали ваши финансовые возможности, капризы моды, погоды и в итоге пошли в магазин. Итак, что мы сейчас сделали? Правильно! Мы правильно настроились и сознательно прожили небольшой кусочек своей жизни.

В этом и есть соль ежедневной практики мантр. Мы ведь все прагматики, не так ли? Поэтому я и не говорю о потенциальной необходимости заниматься йогой или изучать планомерно сочетание всех полезных для душевного, эмоционального и физического здоровья методик. Мы к этому еще подойдем. Пока я хочу сказать о том, что от нашего восприятия зависит вся наша жизнь. Видим мы ее в черном цвете — она такой и будет. Мощный заряд негативной энергии будет, как магнит, притягивать к себе металлический мусор неприятностей, ссор, обид и болезней. А светлое всегда выйдет к свету.

Вот наш бытовой пример. Пришли вы за сапогами — не спешите размышлять о предстоящей покупке с негативной точки зрения. Настроение плохое, не выспались ? Посмотритесь в витрину, улыбнитесь себе. От мыслей о том, что цены поднялись, сапоги не подешевеют. Купить их все равно надо? Надо. Значит, вперед] Покупайте так, будто солируете на сцене. И носить будете с удовольствием.

Человек наделен божественным даром создавать прекрасное. И это касается не только талантливых художников или музыкантов-гениев. Все люди равны перед богом, и любой человек является творческой личностью. Его поле деятельности — жизнь во всей полноте, призвание — красота каждого момента!
Важней фактор в изучении мантр — это настрой.

Хлопок в ладоши, помните? ОМ, помните? Это все маленькие точечки, которые собираются в линию, бусины, нанизывающиеся на нить, которая образует осмысленную линию вашего ученичества.

Кто-то скажет: «Это все очевидные вещи». А вы попробуйте их выполнить! Думаю, вряд ли у кого-то с первого раза получается воспринимать мир позитивно и всякое дело выполнять так, словно вы помогаете Леонардо да Винчи рисовать его Мону Лизу. И не удивительно. У меня тоже не получалось. Но мне очень хотелось! И я искала пути. Теперь даже за ежедневный ужин я берусь как за праздничные приготовления, независимо от того, устала ли я и в каком расположении духа мои близкие. Я чувствую, что мои эмоции в моей власти, и получаю от своего внутреннего «жюри» пять баллов. Древние считали, что тело человека — дом для его духа. На классический вопрос: «Кто в доме хозяин?», я могу с гордостью ответить: «Я!»

Мы учимся вначале на простейших жизненных уроках, приемах, бытовых деталях. Украсить салат. Или получить удовольствие от посещения сберкассы. Я сама начинала в основном по книжкам, хотя и занятия с учителем тоже важны. Помню, такие смешные вещи училась делать, а теперь я умею так оплатить счета за квартиру, телефон и свет, словно бы у меня случился маленький праздник! О, счета, да? Сумасшедший дом, а не занятие. И тем не менее я умею теперь не видеть в этом негатива. Я нашла в этом осмысленный взаимообмен необходимыми энергиями. Они мне электрическую, а я им — выработанную мной на работе и выраженную в денежном эквиваленте, который и несу в Сбербанк. Это, конечно, шутка.

А если серьезно, всякая духовная практика — это работа над собой. Поначалу многое кажется сложным, что-то хочется пропустить или сделать быстренько, потому что нет времени. Но время — штука хитрая. Как его распланируешь, столько его и будет (до разумных пределов, конечно). Часто нам просто не хватает самоорганизации. Мантры — один из прекрасных способов ей научиться.

Приступая к чтению мантры, нужно помнить о своей цели, направлять таким способом ее энергию в нужную сторону.


Чтобы мантры начали работать в полную силу, нужно, прежде всего, изменить свой взгляд на мир, «переменить ум» —. тогда жизненная сила будет наполнять вас и вы пойдете по пути обретения гармонии.

Ситуации, когда это помогает

Можете себе представить, что за тысячелетия существования индуизма и родственных ему традиций было создано несколько тысяч мантр! И у каждой из них свое назначение. Есть универсальные формулы, которые обладают комплексным воздействием, влияя сразу на три сферы существования человека: тело, энергию и сознание. Они предназначены для общего совершенствования личности, оздоровления всего тела. Много таких, которые действуют на несколько аспектов нашей жизни, есть и те, которые выполняют только одну функцию.

Есть мантры, нацеленные главным образом на то, чтобы дать человеку возможность слиться с божественным, с высшими силами, правящими миром. Часть магических звуковых комбинаций даруют какую-то особую силу. Еще одно важное предназначение мантр — активизировать с помощью резонансных колебаний чакры. Но об этом чуть позже.

Традиционно выделяют четыре группы мантр. Это распределение основано на цели, которой служит словесная формула.

•   Мантры, поясняющие истину.

•   Мантры, дающие совет.

•   Мантры, вызывающие определенные эмоциональные состояния.

•   Исцеляющие мантры.

Я начну с исцеляющих. Думаю, немало тех, кто обратился к этой духовной практике в первую очередь для того, чтобы справиться со своими болезнями, последствиями тяжелых психологических состояний, стрессов, которыми, к сожалению, полна жизнь каждого из нас. Так что логично сначала уделить внимание самому актуальному. Хотя и другие мантры, которые направляют на путь духовного самосовершенствования, также способствуют оздоровлению организма.

В дальнейшем мы поговорим о мантрах истины и мантрах, дающих совет, о мантрах, которые будут помогать контролировать и улучшать эмоциональное состояние.

Но в первую очередь обратимся к тем мантрам, которые в ведической традиции считаются основными. Я объясню почему. Во-первых, любая практика должна базироваться на грамотной теории. В нашем случае это все-таки духовная литература. А во-вторых, четкое понимание концепции, которая лежит в основе изучения целительной силы мантр, зависит прежде всего от понимания общей ситуации, которая стала основой для развития восточных путей самопознания и самосовершенствования.

Ведь если учитывать, что Веды попали в Индию четыре тысячи лет тому назад, то мы имеем перед собой не просто срез знаний сотен поколений, но и источник основ религий и культур миллионов людей.
Гаятри-мантра

Есть течения в индуизме, которые считают сущностью учения Вед Гаятри-мантру. По этой концепции она считается самой важной и священной из всех. Ее текст содержится в Риг-Веде (III 62.10). Этой мантре приписывается огромное значение, вплоть до того, что Гаятри-мантра считается вместилищем божественной истины.
По преданию, эта мантра была создана, вернее, открыта мудрецом Вишвамитрой. Легенды повествуют о том, что Таятри-мантра позволила мудрецу Вищвамитре использовать редкие типы оружия, которые подчинились его желанию, когда он с верой произносил эту мантру. Сила, полученная Вишва-митрой, была так велика, что он был способен создать копию нашей Вселенной.


Человеческое зрение направлено во внешний, объективный мир, и нам кажется важной его преходящая привлекательность. Поэтому наши глаза не могут показать нам великолепие и величие духовного мира. В восточных практиках считается, что Гаятри-мантра помогает открыть Третий глаз (Аджна-чакра, расположенная в области межбровья), который позволит научиться видеть внутренним зрением.

Вы можете считать эту мантру молитвой или волновым кодом, заговором или средством воздействия на энергетические поля, но это не помешает вам использовать ее силу. Гаятри-мантру произносят мужчины и женщины независимо от их вероисповедания и страны проживания. Повторение этой мантры приводит к развитию духовного разума.

Гаятри-мантра дает такое могущество благодаря тому, что она обращается к энергии Солнца — Сурьи. Об этой мантре говорят, что она обладает бесконечным потенциалом.

Это — формула, наполненная живыми вибрациями.

Еще считается, что Гаятри-мантра заключает в себе дух и энергию всех мантр, которые содержатся в Ведах. Без Гаятри-джапы (то есть повторения данной мантры) произнесение всех других мантр имеет мало смысла.

Когда-то считалось, что Гаятри-мантру можно произносить только особой касте посвященных, остальным же людям это знание доступно не было. Но теперь-то каждый из нас может попробовать улучшить свою жизнь и на материальном, и на духовном уровнях с помощью практики чтения Гаятри-мантры. 


Вот текст этой мантры:

ОМ

БХУР  БХУВА  СВАХА

ТАТ  САВИТУР  ВАРЕНЬЯМ

БХАРГО  ДЭВАСЬЯ  ДХИМАХИ

ДХЙО  ЙО  НАХ  ПРАЧОДАЯТ

Гаятри-мантра — звуковой код, который содержит в себе космический ритм.

Не очень понятен смысл всех этих слов? Не удивительно, это ведь санскрит. Но главное я вам попробую объяснить. Так вот, разбираем по слогам, точнее, по словам.

ОМ — Парабрахман — верховное существо, всеобщий дух. Имя Парабрахман, появившееся в индийских богословских трактатах, по происхождению более позднее, чем иные. Есть версия, что в нем, вероятно, впервые выразилась мысль о единобожии. Некоторые современные богословы Индии считают, что это олицетворение Провидения, бесконечное, вечное, непостижимое существо. Оно выходит за пределы человеческого разума и не может быть описано. Это источник происхождения Вселенной, ее владыка и творец. Единственное непознанное, истинное существо, создатель, хранитель и разрушитель всей Вселенной, от которого исходят все души и к которому они возвращаются.

БХУР — физический план (Бхур лока). Он также относится к телу, сделанному из 5 элементов, которые составляют природу (Пракрити).

БХУВА — Бхува лока, или средний мир, то есть ментальная сфера. Еще Бхува — это жизненная энергия (Прана).

СВАХА — план божественного (Сварга лока, то есть небеса, «земля богов»).

ТАТ — Параматма, Бог или Брахман (переводится как «То»).


САВИТУР — «то, из которого все это рождено».

ВАРЕНЬЯМ — «достойный поклонения, желанный».

БХАРГО — «сияние, Духовная Лучезарность», Свет, который дарит Мудрость.

ДЭВАСЬЯ — Божественная Реальность.

ДХИМАХИ — «мы медитируем».

ДХЙО — Буддхи, то есть духовный разум.

ЙО — «который».

НАХ — «наш».

ПРАЧОДАЯТ — «просветит».

Естественно, ритуальный текст, созданный на таком древнем языке, как санскрит, может быть переведен и истолкован по-разному. Я не буду углубляться в тонкости значений и приведу один из вариантов перевода:

«Мы медитируем на духовную лучезарность этой восхитительной высшей божественной реальности — источник физической, астральной и небесной сфер существования. Пусть эта высшая божественная сущность просветит наш разум (чтобы мы могли осознать Высшую Истину)».

Как многие ритуальные тексты, магические формулы Гаятри-мантры состоят из трех частей.

Это три обязательных элемента, которые участвуют в поклонении богу, любой высшей силе — восхваление, медитация и молитва.

Первые девять слов говорят о признаках Божественного:

ОМ БХУР БХУВА СВАХА 


ТАТ САВИТУР ВАРЕНЬЯМ 


БХАРГО ДЭВАСЬЯ


Это обращение к Божественному, восхваление Сави-ты (то есть этого самого божественного начала).ДХИМАХИ


Эта часть уже относится к медитации на Савиту (на божественное).

ДХЙО ЙО НАХ ПРАЧОДАЯТ

Эти слова — просьба, молитва, которую мы направляем к высшим силам о том, чтобы нам дарованы были все силы и способности.

Три начала, три имени, обращение к которым содержится в Гаятри-мантре, присутствуют в каждом из нас. Гаятри — управляет чувствами, в то время как Сарасва-ти — главенствующее божество речи. А исключительно важный для нас аспект движения жизненной энергии связан с Саавитри — жизненная сила, или прана, подчиняется Саавитри. Это имя означает Истину. Все три божества, или, если хотите, жизненных начала, символизируют чистоту и гармонию в мысли, слове и деле соответственно.

Таким образом, получается, что Гаятри-мантра — это обращенная к божественному началу просьба о пробуждении и усилении нашего разума.

Вы скажете: это все, конечно, очень интересно — духовный разум, Пракрити и т. д., но что конкретно нам с этого будет? Должна сказать, что теоретически будет все, на что вы настроены, ведь Гаятри-мантра универсальна.

Очищая ментальную сферу, вы автоматически настраиваете свой организм на здоровый режим работы, а свою судьбу направляете в благоприятное русло.

Все зависит только от нас самих — насколько хватит сил и терпения. Я, конечно, сомневаюсь, что многие из читающих мою книгу так увлекутся, что добьются просветления непрерывным чтением Гаятри-мантры, без сна и отдыха медитируя в позе Лотоса. Но заметных результатов, пусть и не настолько внушительных, смогут добиться все.


Известно, что тот, кто повторяет Гаятри-мантру регулярно и с верой в ее силу развивает в себе способность познавать и использовать полученное знание по максимуму. Произнесение данной мантры помогает избавиться от страхов. Кроме того, чтение Гаятри-мантры усиливает защиту от болезней и несчастий, помогает нашим желаниям сбыться. Конечно, мечты исполняются не сами собой, но практика произнесения звуковых кодов, подобных этой мантре, организует и направляет наши внутренние силы. Она пробуждает энергию, о которой мы с вами порой даже не догадываемся, и учит применять ее так, чтобы быстрее и проще достичь желаемого.

Медитация с произнесением Гаятри-мантры считается наивысшей формой медитации из тех, что представлены в Ведах. Ее совершают для того, чтобы достигнуть универсального сознания, и для пробуждения силы интуиции.

Гаятри-мантра — это код, который содержит просьбу о ясности разума, о том, чтобы Истина могла отражаться в нем без искажения. А если уж вы получили частичку этой высшей чистоты и гармонии, установив контакт с тонким планом с помощью чтения мантры, то все остальное приложится. Эта мантра универсальна, потому что она представляет собой медитацию на Свет через Солнце, которое одно и то же для всего человечества. Эта мантра дарует мудрость, процветание, долголетие, чистоту и освобождение.

Какие условия надо соблюдать, чтобы мантра действовала? В принципе, чтение Гаятри-мантры должно проходить так же, как и чтение других мантр, но так как это особенная мантра, я расскажу об этом специально. Итак, когда, где, как и сколько?

Когда
Повторять Гаятри-мантру следует, когда вы просыпаетесь, а также перед тем, как лечь спать, еще рекомендуют повторять ее перед каждым принятием пищи.


Где

Иногда советуют повторять Гаятри-мантру тогда, когда вы принимаете ванну или душ. Считается, что время, когда мы моемся ванной (то есть очищаем наши тела), очень хорошо подходит и для того, чтобы очищать наш разум и душу. Как вы наверняка слышали, вода забирает себе негативную энергию и уносит с собой, так что, принимая душ, мы создаем подходящие условия для работы со своим энергетическим телом — ведь когда мы свободны от отрицательной энергии, нам легче воспринять положительное воздействие.

Вообще Гаятри-мантру можно повторять в любое время и в любом месте.

Важно. Произнесение Гаятри-мантры нужно завершать трехкратным повторением слова «Шанти». Оно означает «покой ума» и, следовательно, приносит этот самый покой и телу, и разуму, и душе. Так что не забывай-; те после повторения Гаятри-мантры повторить трижды «Шанти».

Сколько раз повторять Гаятри-мантру?

Вообще-то считается, что следует сделать хотя бы одну малу, то есть произнести мантру 108 раз. При должной сноровке, которая вырабатывается с практикой, такое повторение займет около пятнадцати минут. Думаю, вполне можно себе позволить утром выделить четверть часа на «одну малу» Гаятри-мантры. С другой стороны, нет предела совершенству, как говорится, так что произнесение от трех до пяти мал утром и вечером значительно повысит ваши шансы быстрее обрести очищение и счастье.

В лекциях известных учителей, которые практикуют мантры, говорится о том, что тот, кто повторяет мантру 108 раз регулярно, вскоре получит озарение, а тот, кто повторяет мантру 1008 раз «с искренностью и преданностью регулярно», достигнет просветления через 40 дней.


Важнейшая особенность мантр — способность очищать энергетические каналы.

Посудите сами, вот, например, ваза с цветами: стоят они не первый день, и вода становится несвежей. Чтобы заменить ее на новую, хорошую воду, нужно сначала вылить плохую, верно? По-другому никак. То же с энергетическими каналами. Чтобы позитивные вибрации смогли подействовать, нужно убрать лишнее, весь энергетический мусор, который мы, увы, копим на протяжении всей жизни.

К сожалению, мы очень легкомысленно относимся к своему здоровью. Знаем, например, что курить вредно, но... Мало того, что мы почти ничего не делаем для продления своей жизни, немалые усилия прилагаются для того, чтобы сократить ее.

Дурные мысли и чувства нужно обязательно лечить, как болезнь. В неправильном или, иначе говоря, болезненном восприятии жизни всегда существует опасность для здоровья. Для душевного и физического. Более того, эмоциональное и психологическое нездоровье может быть «заразным».

Именно заразным! Мы ведь живем в обществе, а не в лесу, так ведь? И настроение есть не что иное, как передаваемое «заболевание» (раз мы говорим о здоровье, то я употребила этот термин). В китайском «Трактате о внутреннем» две с половиной тысячи лет назад было написано, что скорбь вредит легким, излишняя радость — селезенке, злость и гнев — печени. У Даля тоже сказано: «Не гневайся — печенку испортишь». Не устранив «душевную» причину, никакими средствами не вылечишь больной орган.

Когда на человеческий организм влияет то или иное состояние, к примеру, воздействует радость или горе, то на физическом плане это отражается обязательно. Современный врач сказал бы о психосоматических связях, древний китаец — что «бесформенное» (душа, психика) и «имеющее форму» (тело) тесно связаны между собой, и если нет между ними гармонии, то здоровья и долголетия не жди. Лечить только «имеющее форму» бессмысленно: при постоянных стрессах язву желудка, например, не вылечишь никакими таблетками.

Большинство распространенных мантр на физическом уровне работают универсально. Это не таблетки или уколы, которые предназначены для лечения одного конкретного заболевания. Информационные коды встраиваются в тонкое тело человека и включают механизм самооздоровления, а каждый организм как бы составляет для себя индивидуальную программу.

Допустим, у кого-то проблемы с почками и желудком, и вот когда этот человек начинает заниматься практикой чтения мантр, энергетические каналы у него очищаются, тело самостоятельно проводит оценку ситуации и направляет эту освобожденную силу именно на те участки, которые больше всего нуждаются в помощи. Железы внутренней секреции начнут выделять вещества, стимулирующие именно работу мочевыводящих органов и пищеварительной системы.

Ниже я приведу мантры, разделив их не столько по конкретным болезням, сколько по сферам применения — здоровье физическое, психологическое, духовное. Кроме того, существуют мантры, помогающие обрести богатство, стать успешным в делах, развить свои интеллектуальные способности.

Здоровье
Мантра Будд медицины
Она используется для обретения здоровья.
АУ БХАЙКАНДЗЕ БХАЙКНДЗЕ МАХА БХАЙКАНДЗЕ РАТНА САМУ ГАТЭ САХА


Для поддержания здоровья или лечения, избавления от недугов следует читать мантры богу Сурье, богине Са-расвати или богине Дурге. Вот они.
Мантры, посвященные богу Сурье
1.  АУМ АДИТЬЯЯ ВИДМАХЕ САХАСРАКИРАНАЯ ДХИМАХИ ТАННО БХАНУХ ПРАЧОДАЯТ
2. ОМ БХАСКАРАЯ ВИДМАХЕ МАХАДЬЮТИКАРАЯ ДХИМАХИ ТАННО АДИТЬЯХ ПРАЧОДАЯТ
3.  АУМ БХАСКАРАЙЯ ВИДМАХЕ ДИВАКАРАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО СУРЬЯХ ПРАЧОДАЯТ
4.  АУМ ПРАБХАКАРАЯ ВИДМАХЕ ДИВАКАРАЯ ДХИМАХИ
Мантры, посвященные богине Сарасвати
1.  АУМ САРАСВАТЬЯЙ ВИДМАХЕ БРАХМАПуТЬ-ЯЙ ДХИМАХИ ТАННО САРАСВАТИ ПРАЧОДАЯТ
2. АУМ АЙМ САРАСВАТЬЕ НАМАХ
3.  АУМ ХРИМ КЛИМ ХУМ МАТАНГАЙЕ ПТАХ СВАХА

Мантры, посвященные богине курге
1.  АУМ ГИРИДЖАЙЯ ВИДМАХЕ ШИВАПРИЯЯЙ ДХИМАХИ ТАННО ДУРГА ПРАЧОДАЯТ
2. АУМ КАТЬЯЯНЬЯЙ ВИДМАХЕ КАНЬЯКУМАРЬ-ЯЙ ДХИМАХИ ТАННО ДУРГА ПРАЧОДАЯТ
3. АУМ ДУМ ДУРГАЙЕ НАМАХ

Исцеляющая и успокаивающая мантра


Эта мантра и дает жизнь, и лечит, и успокаивает сердце. Данная мантра приносит гармонию духовного и телесного. Она служит для человека источником силы и наполняет душу радостью. Я стараюсь произносить ее утром, когда готовлюсь к новому дню. Потом весь день проходит радостно и интересно, у меня хватает энергии на все дела.
АУМ ТРИЙЯМБАКАМ ЙЯДЖАМАХЕ СУГАНДХИМ ПУШТИ ВАРДХАНАМ УРВАРУКАМИВА БАНДХА-НАН УРВАРУКАМИВА БАНДХАНАН МРИТИЙОР МУКШИЙЯ МАМРИТАТ

Это были, говоря нашим, европейским, языком, общеоздоровительные «медицинские» мантры, теперь приведу несколько, если можно так сказать, более специализированных.
Агни-гаятри мантра

Эта мантра обеспечивает тело, разум и органы чувств жизненными силами.
АУМ МАХАДЖВАЛАЙЯ ВИДМАХЕ, АГНИДЕВАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО АГНИХ ПРАЧОДАЯТ
Кама-гаятри мантра

Эта звуковая комбинация повышает жизненные силы, половую силу, усиливает чувственность, способствует достижению сексуальной удовлетворенности. Кроме того, она делает человека более выносливым.
АУМ КАМАДЕВАЙЯ ВИДМАХЕ ПУШПАВ АНАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО КАМАХ ПРАЧОДАЯТ

Психологическое состояние
Чандра-гаятри мантра


Для того чтобы вас не мучила тревога, пользуйтесь Чан-дра-гаятри мантрой. Она освобождает от состояния подавленности, беспокойства. Также ее рекомендуют применять при нервных расстройствах — психозах и неврозах.
АУМ КРИШНА-ПУТРАЙЯ ВИДМАХЕ АМРИТАТАТВ АЙЯ ДХИМАХИ ТАННО ЧАНДРАХ ПРАЧОДАЯТ

Хайягрива-гаятри мантра

Некоторым людям мешают наслаждаться жизнью, чувствовать ее полноту, красоту всевозможные страхи. Зачастую они беспочвенны, но это не мешает им овладевать человеком. Следующая мантра подарит вам смелость, уверенность, избавит от страха.
АУМ ВАНИШВАРАЙЯ ВИДМАХЕ ХАЙЯГРИВ АЙЯ ДХИМАХИ ТАННО ХАЙЯГРИВАХ ПРАЧОДА ЯТ
Яма-гаятри мантра

Один из страхов, стирающих краски жизни, подавляющих нас с вами, — это страх смерти. Освободиться от него поможет Яма-гаятри мантра.
АУМ СУРЬЯ-ПУТРАЙЯ ВИДМАХЕ, МАХАКАЛАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО ЯМАХ ПР АЧО ДАЙЯТ
Мантра успокоения

Звуковое сочетание, которое не просто может дать покой сердцу, но и защитит вас от любого зла.
ГАТЭ ГАТЭ ПОРО ГАТЭ ПОРО СОМ ГАТЭ БОДХИ СВАХА
Притхи-гаятри мантра

Научиться терпению, гармоничному взаимодействию с окружающими поможет вам Притхи-гаятри мантра. Она дарит постоянство, учит находить компромиссы.

АУМ ПРИТХВИДЕВЬЕ
ВИДМАХЕ, САХАСР АМУРТЬЕ ДХИМАХИ
ТАННО ПРИТХВИ ПРАЧОДАЙЯТ

Еще одна короткая, но действенная мантра.
Мантра ХИАА

Тем, кому требуется обрести внутренний покой и уверенность в себе, избавиться от чувства одиночества, рекомендую практиковать мантру ХИАА. Читается эта мантра в любой позе, но лучше сидя с открытыми глазами. Поясню подробнее, как ее произносить: мантра состоит как бы из двух частей-слогов, соответственно «ХИ» и «АЛ»; сначала идет выдох — мягкий звук «X» и в одном тоне с ним — «И», постепенно переходящий в более низкое «А», завершается мантра пропеванием долгого «Л».
Любовь, согласие в семье
Вишну-гаятри мантра

Она обеспечивает семейное благополучие.
АУМ  НАРАЙЯНАЙЯ   ВИДМАХЕ,  ВАСУДЕВАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО ВИШНУХПРАЧОДАЙЯТ
Варуна-гаятри мантра


Способствует укреплению любви между мужчиной и женщиной.
АУМ ДЖАААВИМВАЙЯ ВИДМАХЕ, НИЛА-ПУРУ-
ШАЙЯ ДХИМАХИ
ТАННО ВАРУНАХ ПРАЧОДАЙЯТ

Мантры, дарующие любовь
1. АУМ ШРИ КРИШНАЙЯ ГОВИНДАЙЯ ГОПИД-ЖАНА ВАЛАБХАЙЯ НАМАХ


Эта мантра позволяет человеку, читающему ее, обрести радость и любовь, научиться наслаждаться жизнью.
2. ХУМ ШТРИМ ХРИМ КРОМ ВУЙЧ НАВУЕ АУМ Мантра, которая приносит любовь.

Повышение благосостояния. Карьера, успех

Лакшми-гаятри мантра


Для того чтобы продвинуться по службе, обрести богатство, высокое общественное положение, следует читать эту мантру.
АУМ   МАХАЛАКШМЬЯЙ   ВИДМАХЕ,   ВИШНУ-
ПРИЯЯЙ ДХИМАХИ
ТАННО ЛАКШМИ ПРАЧОНАЙЯТ

Рама-гаятри мантра


Для укрепления имени и общественного положения, безопасности используется мантра Рама-гаятри.
АУМ ДАШАРАТХАЙЯ ВИДМАХЕ, СИТА-ВАЛЛАБ-
ХАЙЯ ДХИМАХИ
ТАННО РАМАХ ПРАЧОДАЙЯТ

Кришна-гаятри мантра


Тот, кто никак не может выбраться из «серой полосы» в делах, должен обратить внимание на эту мантру: ведь она дает успех в работе, направляет энергию на продвижение деловой сферы жизни.
ДЕВАКИНАНДАНАЙЯ ВИДМАХЕ, ВАСУДЕВАЙЯ
ДХИМАХИ
ТАННО КРИШНАХ ПРАЧОДАЯТ

Хануман-гаятри мантра


Иногда, для того чтобы преуспеть в своем деле, добиться повышения или просто укрепить свои позиции, требуется измениться самому. В этом случае стоит прибегнуть к помощи мантры, которая наполняет человека любовью к исполняемым обязанностям.
АУМ АНДЖАНЕЙЯЙЯ ВИДМАХЕ, МАХАБАЛАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО ХАНУМАН ПРАЧОДАЙЯТ
Нарайяна-гаятри мантра


Тем, чья работа связана с управлением, рекомендую Нарайяна-гаятри мантру — она усилит административую власть, внушит подчиненным уважение к авторитету начальника.
АУМ   НАРАЙЯНАЙЯ   ВИДМАХЕ   ВАСУДЕВАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО НАРАЙЯНА ПРАЧОДАЙЯТ
Тибетская мантра для привлечения богатства

КУНГ РОНО АМА НИ АО ТА ВОНГ

Еще одна мантра, приносящая достаток, ее следует произносить три раза, при этом думать стоит не столько о том, что вы на эти деньги себе купите, сколько искренне планировать благие дела, которые это богатство вам даст возможность осуществить.
Удача, счастье
Мантра изобилия


Эта мантра подразумевает изобилие не только материальное, но и духовное. Она дарит радость душе и успех во всех начинаниях человека.

АУМ ШРИМ ХРИМ ШРИМ

КАМАЛЕ    КАМАЛАЛАЙЕ    ПРАСИД    ПРАСИД ШРИМ ХРИМ АУМ МАХАЛАКШМИМЙЕ НАМАХ
Мантра удачи

Мантра для обретения удачи и везения во всех сферах деятельности
АУМ НАМО ДХАНАДАЙЕ СВАХА

Мантра процветания

Мантра для обретения благословения небес во всех начинаниях, счастья, любви и процветания.
МАНГАЛАМ ДИШТУ ME МАХЕШВАРИ
Шива-гаятри мантра

Чтобы справиться с неудачами, добиться для себя и близких мира и процветания, практикуйте Шива-гаятри мантру.
АУМ ПАНЬЧВАКТРАЙЯ ВИДМАХЕ МАХАДЕВ АЙЯ ДХИМАХИ ТАННО РУДРАХПРАЧОДАЯТ

Танеша-гаятри мантра

Преодолеть все затруднения и препятствия, вставшие на вашем пути, поможет следующая мантра.
АУМ ЭКАДАНТАЙЯ ВИДМАХЕ ВАКРАТУНДАЙЯ ДХИМАХИ ТАННО БУДДХИХПРАЧОДАЯТ
Дурга-гаятри мантра

Еще одна мантра, дарующая победу над страданиями и врагами, помогающая обойти преграды.

АУМ  ГИРИДЖАЯЙ  ВИДМАХЕ  ШИВАПРИЯЯЙ
ДХИМАХИ
ТАННО ДУРГА ПРАЧОДАЙЯТ
Мантра устранения препятствий

Устранить или преодолеть препятствия любого вида поможет вот такая мантра.
ОМ ШРИ РАМА ДЖАЙЯ РАМА ДЖАЙЯ ДЖАЙЯ РАМА
Индра-гаятри мантра

Иногда нам требуется не просто удача, но защита от несчастного случая, от разрушения нашей жизни. Для борьбы с такими бедами предназначена Индра-гаятри мантра. Ее используют, чтобы обеспечить безопасность себе и другим от насилия во время войны.
АУМ САХАСРА-НЕТРАЙЯ ВИДМАХЕ ВАДЖРАСТ-
РАЙЯ ДХИМАХИ
ТАННО ЙНДРАХ ПРАЧОДАЙЯТ
Далее я хочу предложить вам еще одну универсальную мантру.
Маха-Мритъюнджайя мантра
ОМ ТРИАМБАКАМ ЙЯДЖАМАХЕ СУГАНДХИМ ПУШТИВАРДХАНАМ УРВА-РУКАМИВА БАНДХА-НАТ МРИТЬООРМУКШИЙЯ МАМРИТАТ

Прежде всего могущественная мантра Шивы-Рудры обладает сильным целебным воздействием, кроме того, это защита от любых несчастий. Еще одна функция этой мантры — дать человеку здоровье, долголетие, покой, богатство, благополучие, создать благоприятные обстоятельства для любых занятий.

Духовный рост

Сарасвати-гаятри мантра

Чтобы развить свои способности — и творческие, и способности к постижению истины, — а также приобрести мудрость, предназначена мантра Сарасвати (которая также укрепляет здоровье).
АУМ САРАСВАТЬЯЙ ВИДМАХЕ БРАХМАПУТРЬЯЙ
ДХИМАХИ
ТАННО САРАСВАТИ ПРАЧОДАЯТ
Хамса-гаятри мантра

Еще одна мантра, помогающая на пути самосовершенствования, развивающая способности человека.
АУМ ПАРАМАХАМСАЯ ВИДМАХЕ МАХАХАМСАЯ
ДХИМАХИ
ТАННО ХАМСАХ ПРАЧОДАЯТ
Мантра, обрагцения к Абсолюту
ОМ МАХАДЕВАЙЯ НАМАХ
Радра-гаятри мантра

Те, кому требуется укрепиться в религиозной преданности, прикоснуться к божественной любви, должны воспользоваться Радра-гаятри мантрой.
ДУМ ВРИШАБХАНУДЖАЯЙ ВИДМАХЕ, КРИПШАПРИЯЯЙ ДХИМАХИ ТАННО РАДХА ПРАЧОДАЯТ
Сита-гаятри мантра


Умение быть терпеливым на пути к намеченной цели точно потребуется тем, кто твердо решил заняться

очищением своей духовной сущности. Поддержку в работе над собой, в осознании ошибок и раскаянии дарует эта мантра.
АУМ ДЖАНАКАНАНДИНЬЯЙ ВИДМАХЕ, БХУМИДЖАЯЙ ДХИМАХИ ТАННО СИТА ПРАЧОДАЯТ
Нарасимха-гаятри мантра


Вряд ли можно прожить жизнь, не помогая другим людям — будь то наши близкие или чужие. Способностью позаботиться не только о себе, но и о тех, кто окружает вас, силами для этого вас наполнит Нарасимха-гаятри мантра.
АУМ  УГРАНАРАСИМХАЯ   ВИДМАХЕ  ВАДЖРАНАКХАЙЯ ДХИМАХИ
ТАННО НАРАСИНХАХ ПРАЧОДАЯТ

Практика
Для тех, кому понравилось

Напрасно ли мы сотрясаем воздух?


Каждый объект, который является элементом нашей Вселенной, непрерывно движется, вибрирует. Поэтому различные объекты могут входить друг с другом в резонанс и влиять друг на друга. Так, с помощью звука, то есть колебаний воздуха, человек может оказывать воздействие на потоки и центры тонкой энергии.

Что же связывает мировые вибрации и работу внутренних систем организма? Все дело в том, что каждый орган, каждая ткань, каждая клеточка нашего тела изначально имеет свою собственную, естественную, здоровую частоту вибрации. Заболевание вызывает разлад в гармонии звучания «симфонии нашего тела», А вот звуки, произносимые человеком, и особенно гласные звуки, способны изменить частоту колебаний органа или клетки, которые выпали из общего хора. Если достаточно долгое время воздействовать на пораженные участки с помощью соответствующих мантр, тогда органы сами войдут в резонанс со звучащими тонами и снова начнут вибрировать в «здоровом» режиме.


Подумайте о том, если даже созданное много веков назад совершенно чужим человеком произведение может так сильно подействовать, то какой автор сможет создать звуковую комбинацию, оптимально отвечающую вашей личности, какой инструмент из сотен идеально подходит для управления вашим организмом?

Конечно, этот «автор» вы сами, и этот инструмент — ваш голос! Издавна считалось, что из всех источников звука, какие только существуют в мире, именно человеческий голос имеет наибольшую целительную силу.

Диапазон звуков, которые может издавать человек, исключительно широк. Ни одному музыкальному инструменту не доступен такой диапазон звуков различной высоты и тембра. Человеческий голос способен имитировать звук различных музыкальных инструментов, подражать звукам окружающего мира. Кроме того, мы можем создавать совершенно новые звуковые вибрации, отличные от существующих, природных.

Эксперименты с мантрами и звуковой терапией помогли раскрыть механизм действия священных звуковых вибраций на энергетику и физическое тело человека. Частота колебаний различных звуков входит в резонанс с теми или иными органами человека, клетками, из которых состоит наше тело, оказывая на них целебное воздействие.

Вы скажете: ну, теоретически это вроде понятно — колебания там, волны всякие... Но как конкретно может мое пение мантры повлиять, например, на работу иммунной системы?

Что ж, если кто-то никак не может расстаться со скепсисом, давайте рассмотрим, как происходит взаимодействие звуковых формул и нашего организма на примере все той же универсальной мантры ОМ (АуМ). Замечу, что за этой информацией стоят исследования серьезных ученых.

Волновые колебания, которые возникают в нашем теле, когда мы произносим по правилам этот слог, улавливаются мозговыми центрами. Ведь вибрации, похожие на жужжание пчелы, которые вызывает эта мантра, заставляют дрожать верхнюю часть черепной коробки, передаются всей коре головного мозга. Затем сигнал, преобразованный в соответствующих участках нашего мозга — гипоталамусе, гипофизе и т. д., отправляется к связанным с ними железам внутренней секреции, а эти самые железы (щитовидная железа, надпочечники, половые железы, поджелудочная железа) и управляют работой всех систем организма.

Вот и получается, что с помощью звуковых вибраций мы можем контролировать выделительные железы, которые вырабатывают вещества, стимулирующие деятельность всех органов нашего тела.

Приведу данные, которые получили наши ученые, проводившие лабораторные эксперименты с влиянием на организм мантр и целебных звуков вообще. Выяснилось, что:

•   за правильную работу головного мозга отвечают звуки «В», «Н» и «Э», они оказывают на него стимулирующее действие;

•   приводит в норму кровоснабжение головного мозга гласный «У»;

•   от болей в области сердца избавляют мантры, содержащие слоги «АЙ» и «ПА»;

•   сочетание «ОМ» стабилизирует артериальное давление;

•   а если человека замучил насморк, поможет звук «И». Хочу еще добавить, что кроме волновых колебаний
важную роль в лечебном действии мантр играет и дыхание (в том случае, когда звуковая комбинация произносится вслух). Я не буду здесь углубляться в теорию правильного дыхания — лучше обратиться к книгам, специально посвященным этому вопросу. Скажу только, что оздоровительные процессы, которые в организме запускаются благодаря особому режиму работы органов дыхания во время пения мантр, не менее значительны, чем те, которые происходят благодаря звуковому резонансу.
С чем можно сочетать мантры

Мантры — это только часть комплексной системы оздоровления организма, которая возникла на Древнем Востоке. Но вот что хорошо — человеку вовсе не обязательно изучать философские и религиозные трактаты для того, чтобы на него подействовала повторяемая им мантра. С другой стороны, чем плохо воспользоваться мудростью древних, которые собрали в единое целое разные способы оздоровления души и тела?

Существует множество инструментов, способных отрегулировать работу человеческого организма, при этом они друг друга не исключают, а, наоборот, прекрасно дополняют.
Цветотерапия

На способности клеток организма реагировать на проходящие через них колебания, о которой речь шла в предыдущей главе, основаны и некоторые другие естественные методики лечения. Например, ыветотера-пия. Свет и, соответственно, цвет — это тоже волны. Колебания, которые несут световые волны разных длин, не хуже звуковых вибраций могут «настраивать» работу клеток и органов нашего тела на здоровый лад.

Посмотрите, сколько разных цветов и оттенков окрашивают нашу жизнь! Зрение — это прекрасный проводник сигналов, которые нам посылают разные цвета. Так же как звук, они могут войти в резонанс с клетками нашего тела и настроить их на здоровую волну. При этом цвет и звук прекрасно друг друга поддерживают! То есть одновременное произнесение мантр и, например, цветовая визуализация могут дать результат гораздо более значительный, чем использование этих техник по отдельности.

Для ясности приведу пример. Обратимся к одной из универсальных и мощнейших мантр, которую выучили в самом начале, — к мантре ОМ МАНИ ПАДМЕ ХУМ.

Каждый слог слов, составляющих эту священную формулу, окрашен в свой цвет.

ОМ — заключающее в себе сущность всего, белого цвета, ведь именно белый — единство всех цветов сразу. Слог МА — синий, НИ — желтый, ПАД — зеленого цвета, ME (МЭ) — красного. Завершающее ХУМ принадлежит черному цвету.

Попробуйте одновременно с пропеванием этой мантры представлять те цвета, которые относятся к произносимым слогам, и как они переходят друг в друга. Такое использование радуги цвета поможет вам глубже погрузиться в океан жизненной энергии.
Дыхание

Если вы решите обратиться к другим методикам самолечения, обратите внимание на Пранаяму — искусство правильного дыхания. Пранаяма — упражнения, разработанные для овладения энергией. По представлениям практикующих йогическое учение, все в мире пропитано праной, то есть «первичной энергией». Это и физическая, и умственная, и интеллектуальная, и сексуальная, и духовная, и космическая энергия. Человек получает ее, вдыхая воздух.

Для того чтобы правильно поглощать и усваивать пра-ну, надо заниматься пранаямой, которая основана на сознательном продлении вдоха, задержки дыхания и выдоха. А уже при выдохе происходит выход «первичной энергии», которая отдала свой потенциал человеческому организму и поэтому не нужна.
В работе с мантрами пранаяма как минимум принесет чисто практическую пользу: научившись дышать медленно, задерживать дыхание, вам будет легче пропевать длинные мантры. Более того, к пране относятся все вибрирующие энергии, так что она напрямую связана с мантрами. Прана очищает каналы тонкого тела и поддерживает их в здоровом состоянии, предотвращает их разрушение.
Медитация
Ритуальная формула-мантра — составная часть классической медитации, эти два вида воздействия на тонкое тело очень тесно связаны. Ведь совершая джапу, человек очищает сознание, стремится к освобождению от сиюминутного, преходящего, а это прямая дорога к медитации. Широко используются мантры в медитациях, например, на цвет. Впрочем, тема медитации так широка, что требует отдельной книги.
Мудры
Мудры — это умение складывать пальцы в специальные комбинации и удерживать их в течение некоторого времени. Второе название этой техники — йога пальцев. Она основана на управлении энергетическими потоками, проходящими по каналам, расположенным в кистях рук. Одновременное произнесение мантр и удержание мудр позволяет многократно увеличить силу воздействия и того и другого.

Когда я села писать эту главу, позвонила моя старая подруга, чтобы поделиться новостями семейной жизни. Предыстория такая: муж ее давно мучился с почками — то ли пиелонефрит у него регулярно обострялся, то ли еще что — точно не известно. Сами понимаете, заставить мужчину пойти на обследование к врачу — дело тру дно выполнимо е. Терпел он, терпел, но в поликлинику идти наотрез отказывался — а вдруг, не дай бог, в больницу положат — короче, классический случай.

И вот пришла я как-то к этой подруге на день рождения, ну и за столом в женской компании заговорили, кто о чем: о работе да о доме, кто в бассейн ходить начал, кто ремонтом заняться собирается — по интересам, в общем. А когда тема для меня важна, я могу увлеченно об этом рассказывать. Так что муж подруги, который был единственным мужчиной в нашей компании, вынужден был прослушать целую лекцию о мантрах, мудрах и т. д. Он особо вроде не заинтересовался, но когда мы встретились в следующий раз, стал подробно расспрашивать о разных практиках. Я дала ему несколько советов, объяснила основные правила работы с энергией тонкого уровня, даже, кажется, книжечку какую-то посоветовала. Сказала и забыла — если честно, я была уверена, что это все праздное любопытство.

Вот, звонит мне та самая подруга и рассказывает, что муж на почки совершенно жаловаться перестал — никаких болей уже несколько месяцев. Завершила она свой рассказ так: «И на какие только чудеса мужик не способен, только бы с врачами не связываться!»
И не только

В джапа-медитациях можно использовать минералы, самоцветные и драгоценные камни. Каменная терапия — наука не менее древняя, чем другие методы естественного лечения.


Звук, цвет, осязание... что мы там еще забыли назвать? Ну, можно и нужно еще вспомнить про запахи. Подобранные со знанием дела курения для медитации или просто подходящее по сфере воздействия эфирное масло в аромалампе, зажженной во время чтения джапы, — хорошие «усилители» для вашего основного инструмен-. та лечения — то есть голоса.

Создайте свою мантру

Создание своих индивидуальных мантр — процесс уникальный, хотя основывается на простейших универсальных принципах взаимодействия энергий и желания наладить контакт с миром.

Кто-то скажет: ну ладно мудрецы-риши — они-то просветленные, знали, что делали, когда мантры писали, но мы-то простые смертные. Не спешите отходить в сторону! Первое, что нужно сделать, — забыть о своем недоверии. Посмотрим, каким образом составляются персональные коды для обычной жизни. Код имени. Код приветствия. Код пожелания доброго здоровья.
Звуковые коды — цифровые коды

Говоря о принципах самостоятельной работы с мантрами-кодами, следует в первую очередь изучить простейшие правила воздействия положительно заряженной энергетики на окружающий нас мир.

Вам может показаться, что я углубляюсь в какие-то дебри, но потерпите чуть-чуть, и вы поймете, почему я обращаюсь к цифрам, когда все начиналось со звуков и слов.

Есть такая наука — нумерология. Она рассматривает цифры в качестве основ мироздания, а вернее, кодов, определяющих эти основы. А если в виде чисел представить понятия, процессы, происходящие в мире, закодировать в них информацию? Да и вообще, слова и цифры близки тем, что и те и другие — это знаки.

Для нас же с вами сейчас числа просто станут удобным способом представления информации, которая заключена в словах, слогах и звуках.

К примеру, имя. Вспомним все эти забавные школьные игры, когда сосчитанное количество гласных как-то влияет на будущее замужество. Или на здоровье. Или на будущий успех. Вроде бы глупости, но в чем-то ведь и правда была... По сути, нет в природе ничего случайного. Все наши шаги, наши деяния, наша зависимость от простейшего изменения погоды и многое другое — все это сплетение потоков разнообразных энергий, которые взаимодействуют через сочетание каких-нибудь простейших кодов.
Индивидуальные мантры

Каждый человек может создать абсолютно индивидуальные мантры, направленные на достижение конкретных целей. Единственное, что вам требуется для того, что бы научиться задавать своей жизни верное направление с помощью личной мантры, это внимательно прочитать очень простые, но важные правила.

Итак, запомните:

1) краткость — сестра таланта (в нашем случае — кузина магии);

2) о желаемом — или хорошо, или ничего;

3) с каждым повторением вы приближаетесь к цели.

Вот и все, что вам потребуется. Во-первых, очень важно, чтобы индивидуальная мантра была сформулирована коротко и ясно. Здесь имеет значение тот факт, что ваш волевой посыл, вкладываемый в слова, действует недолго, таково свойство человеческого сознания. Этого посыла просто может не хватить на вашу мантру, особенно если в ней подробно перечислены все предметы одежды, которые вы желаете приобрести, разбогатев, или все симптомы болезни, от которой надеетесь избавиться.


Оставьте самое главное, и тогда мантра подействует. Лучше всего, если составляемая мантра будет одним коротким предложением. Смысл мантры может быть как широким, так и совершенно конкретным.

Во-вторых, нужно понять, что тогда, когда вы произносите свою мантру, вы воплощаете ее в жизнь, ведь все сказанное обретает жизнь. Поэтому никогда не допускайте негатива в формулировке. Избегайте многочисленных не, говорите не о том, что не должно произойти, а о том, что вам нужно.

И наконец, чем чаще вы повторяете свою мантру, тем скорее она превратит желание в реальность. Не нужно специально сидеть часами в одиночестве, беспрестанно повторяя: «Я обязательно получу премию в этом месяце». Можно произносить свою мантру в любое время и в любом месте, тогда сознание постоянно будет самопрограммироваться на воплощение словесной формулы.

Следует иметь в виду, что более эффективным будет поэтапное достижение целей. Выберите одну мантру, в которой заключено то, что важнее всего в настоящий момент. И не надейтесь, что через пару дней после регулярного повторения мантры ожидаемое благо свалится к вам в руки, как переспелый плод. Имейте терпение.

И кстати, вы не замечаете, что формулировки вроде «у меня не болит голова» или «я скоро встречу любовь» очень что-то напоминают? Правильно. Аутотренинг. Или молитву. Или заговор. Собственно, в разнообразных духовных течениях есть общий знаменатель — это вера в некую энергетическую субстанцию, которая оказывает влияние на нашу жизнь, если с этой субстанцией вступить в правильный контакт.

Что нам для этого нужно? Настрой. Доверие. Чувство сопричастности. Душевный комфорт. Все это позволит вам быть в тонусе и формулировать персональную мантру точно и спокойно. Начальный этап всегда пройти трудно, и сложнее всего почувствовать необходимость в изменениях, которые последуют, если вы начнете заниматься своей судьбой.

Мы часто становимся очень несговорчивы, когда речь заходит о необходимости выслушивать чьи-то советы. Мы можем капризничать, упрямиться и, что хуже, делать все наоборот. И в первую очередь из-за свойственного человеческой природе чувства противоречия. Помню, как мама рассказывала, что в период ухаживания за ней папы она очень любила демонстрировать свой норов. И даже тогда, когда все было замечательно, могла, вздернув носик, гордо выйти из троллейбуса из первой двери, когда папа заходил во вторую. Эмоции. Кокетство. Игра.
Человек, по большому счету, всю жизнь играет. Об игре не нужно забывать и изучая мантры. Как во всякой игре, в учении тоже есть свои правила, и только если вы соблюдаете их, игра останется интересной и вообще будет иметь смысл.
А что в результате?

Кто-то из вас решил заняться мантрами для того, чтобы попробовать укрепить здоровье без лекарств, кто-то заинтересовался возможностями развития личности, которые предоставляют эти звуковые коды, третьи просто от нечего делать. Мотивы разные — соответственно, и результаты получат все разные.

Только не надо сразу возмущенно комментировать: написала тут про «волшебные мантры», что они такие замечательные и лечебные, а как дело дошло до реальных результатов, сразу открещивается — мол, кто хотел, тот своего добился, а у кого ничего не получилось, тому, значит, и не очень нужно было. Вроде как сами виноваты. Я не пытаюсь «уйти от ответственности».


Каждый из тех, кто потратил время и силы на практику мантр, приобрел что-то важное. Это может быть новое качество, например умение сохранять спокойствие и ясность рассудка в любых ситуациях, а может быть и исчезновение замучивших головных болей, которое кого-то порадует больше просветления.

Стоит ли делать прогнозы, кто, когда каких результатов дождется от чтения мантр? Это зависит только от человека. Лучшим комментарием по этому поводу, мне кажется, будет рассказ об исследовании, которое провел еще лет сорок назад известный ученый Герберт Бенсон. Этот человек занимался проблемами соотношения и взаимодействия ментальной сферы и физической. В одном из его экспериментов использовались как раз ведические мантры на санскрите. Это как раз было время, когда Запад самозабвенно впал в увлечение йогой и всевозможными восточными учениями, поэтому такой выбор объекта опытов не очень удивляет.

В процессе экспериментов выяснилось, что у тех участников, кто читал звуковые коды-мантры хотя бы по 10— 15 минут в день, произошли очевидные изменения в физиологии. У них уменьшилась частота сердечных сокращений, понизилось высокое кровяное давление, обменные процессы стали более сбалансированными, те, кто страдал нарушениями сна, избавились от бессонницы. Дыхание повторявших мантры регулярно стало более спокойным, и кислорода организм при этом использовал меньше. Эти люди стали гораздо менее подвержены стрессам, у них да-, же повысилась самооценка! Среди других значительных результатов чтения мантр, которые были зафиксированы в ходе эксперимента, — укрепление и активизация иммунной системы, меньшая подверженность различным заболеваниям.

И это при том, что от «подопытных» не требовалось совершать никаких чудес йогической практики, не надо было им по три часа сидеть в позе Алмаза, медитируя на зеленый цвет, распевая Гаятри-мантру и устремляясь при этом мыслями к божественному Абсолюту. Они всего лишь должны были 10—20 минут в день посвящать спокойному повторению ведических мантр.

Так что факт, что санскрит — не тот иностранный язык, который вы изучали в школе и потому не понимаете, что произносите во время занятия, не помешает вашему организму правильно отреагировать на звуковые вибрации и скорректировать свою работу и на физическом, и на тонком уровнях. Единственное, что говорят по этому поводу известные гуру-учителя, так это то, что подобная ситуация несколько замедлит ваше продвижение к истине по пути самосовершенствования, но непреодолимым препятствием точно не станет.
Что посеешь, то и пожнешь

Что влияет на нашу жизнь? Да все! Планы, их реализация, успехи ребенка в школе, сломанный каблук, болезни. Все события в жизни человека имеют свои причины и следствия. И это называется кармой.

Согласно концепции кармы, все имеет свои причины и следствия — и наши действия, и наши мысли. Проще говоря, мы сами создаем свою жизнь. Это значит, что каждый из нас был, есть и всегда будет полностью ответствен за все, что происходит в жизни.

Так что не стоит говорить, будто «с нами что-то случилось» — мы сами сделали так, что это произошло, и мы сами, сознательно или бессознательно, решили относиться к своей жизни таким образом. Обычно этот выбор бессознателен. Человек просто соглашается с общепринятой точкой зрения на происходящие в мире процессы. Согласно ей, все, что «случается» с людьми, подчиняется некоей внешней силе — бога, обстоятельств, везения, случая и т. д. Наш выбор — принимать или нет эту точку зрения.


Но если мы сами выбираем свою жизненную позицию, то в наших силах и изменить ее. Сознательно. Считается, что наша карма — дело наших собственных рук. Совершая любой поступок, по идее, мы должны понимать его последствия и быть готовыми взять на себя ответственность.

Закон кармы работает автоматически: человек повлиял на окружающий мир — и мир в ответ повлиял на человека. Если поступок принес благо, тогда реакция мироздания будет положительной, а если вы добавили негатива в нашу реальность, тут уж не надейтесь на «светлое будущее».

Согласно восточной традиции, существует возможность влиять на свою карму с помощью мантр. Они могут помочь человеку избавиться от проблем, найти выход в критической ситуации. Главное — не употребить эти знания во зло. Ведь энергию мантр можно использовать как в благих, так и в дурных целях.

Собираясь применить мантру для осуществления своих задумок, вы как бы автоматически принимаете правила игры, по которым вся ответственность лоясится на вас. Если человек занимается практикой повторения мантр ради личного духовного развития — получит желаемое. Более того, тот, кто использует силу мантр ради других людей, в качестве «бонуса» получит еще и дополнительные баллы на свой «счет».

Но энергия мантры, направленная на разрушение, по закону обратной связи вернется к тому, кто использует силу во вред другим. Такой человек получит сполна свой негативный посыл. Так или иначе, читающий мантру из злых побуждений причиняет вред и самому себе.

Каждому из нас дано право выбора — использовать силу мантр во зло или во благо. Существуют мантры, направленные на принуждение человека, на причинение страданий, есть те, которые наполняют душу сомнениями, неуверенностью, страхами, вводят в заблуждение. Альтернатива им — мантры, приносящие здоровье, счастье, те, которые помогают людям, ведь мантры — это далеко не только методика самолечения, но и мощная нелитель-ская практика. Так вот, эти мантры, читающиеся без установки на удовлетворение собственных корыстных желаний, относятся к разряду Шанти-кармы.

Так что, если вы спросите меня, существует ли какая-нибудь техника безопасности в работе с этими магическими формулами, я скажу, что главное правило — примерьте на себя результат чтения мантры и решите, насколько оно того стоит.

Если человек увлеченно практикует мантры, посвящает им много времени, использует в медитациях, но при этом недостаточно дисциплинирован духовно, возможно, он столкнется с таким явлением, как галлюцинации. Они возникают в результате неверного использования ментальной энергии, их называют продуктами нечистого и нетренированного ума. Верное направление энергии мантры может задать только разум, очищенный и сосредоточенный на процессе взаимодействия с тонким полем.

Итак, вспомним основные моменты, которые важны в практике мантр:

•   чем чаще вы повторяете мантру, тем быстрее проявится ее действие;

•   каждое слово следует произносить внятно и отчетливо;

•   не надо спешить дочитать текст, но и не следует слишком растягивать чтение;

•   ваш разум должен быть свободен от посторонних мыслей;

•   а сердце — от дурных намерений;

•   главный кармический принцип работы мантры — принцип «что посеешь, то и пожнешь»;

•   вера в силу мантры и серьезное отношение к занятиям — условие успеха.

Заключение
Музыка души


Мы много говорили о том, что эмоции — это невербальное проявление импульсов головного мозга. И очевидно, без покоя в душе не будет гармонии с миром. Дело не столько в медитации или повторении мантры, а в том, насколько вы сами способны услышать себя, других людей и все, что вокруг вас.

Когда мы слышим в песне фальшивую ноту, нам хочется ее исправить. И это целесообразно. С внутренним миром так же. Когда в музыке души слишком много неверных нот и звучит она слабо и тускло, человек понимает — пора браться за дело. Глубокое осознание целесообразности перемен — это желание роста. И вера в свои силы! Мантры — мощный инструмент влияния на состояние тела, энергии и сознания. Они могут исцелять, очищать энергетические каналы, активизировать чакры, преобразовывать внутреннюю энергию, вызывать нужные эмоции, успокаивать или концентрировать ум, очищать сознание и погружать его в состояние медитации. И что очень важно, этот способ саморегуляции не отвергает других методов работы над собой. Нужно отбросить лень, комплексы и страх и просто сделать шаг вперед. Помните? Путешествие в тысячу миль начинается одним шагом.

Вы выбрали любимую мантру? Я выбрала. Воспроизводить ее не буду: все-таки мантры сродни молитвам.

Суть ее сводится к тому, что я люблю жизнь, люблю свою семью и я верю, что у нас всегда все будет хорошо. Нужно обязательно видеть перспективу, и только это даст устойчивость, а при необходимости выведет из кризиса. Старая мысль о том, что жизнь — полосатая штука — сегодня черная полоска, а завтра все равно белая, — и она несет в себе положительный код. Мантры — те же коды, только сложнее и тоньше. Если мы стремимся к лучшему, практикуемся с открытой душой и добрыми намерениями, волшебная энергия мантр обязательно будет работать на нас.

Даже если вы сознанием постарались приблизиться к сути учения, это уже огромный шаг вперед. Этот шаг вы сделали, чтобы отправиться в путешествие, которое продлится тысячу миль. Оно называется — пусть к себе. Учитесь слушать музыку своей души, музыку Вселенной. И, обретя гармонию, вы сможете прожить ту жизнь, которой достойны. Главное — просто понять сердцем., что в мире, который связан с вами неуловимыми, но очень прочными нитями, есть место для вашего творческого роста.
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